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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Sessão de Abertura da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 17-02-2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 17 do mês de fevereiro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 1.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Amauri Domingues, 

Leonardo Kostiuczik, Pedro Iantas, Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Jair Boni. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na sequência, 

o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 

115/2013, de 12-12-2013, respondendo indicações e requerimentos; of. n.º 117/2013 e of. n.º 

118/2013, ambos de 31-12-2013, respondendo indicações e requerimentos e of. n.º 001/2014, de 

05-02-2014, encaminhando dois projetos de leis dispondo sobre autorização para abertura de 

crédito adicional especial para aquisição de equipamentos rodoviários; do Secretário Municipal 

de Finanças, Irineu Gapinski, of. n.º 052/2014, de 22-01-2014, respondendo requerimento do 

Vereador Edson Paulo Klemba; da Secretária Municipal de Administração e recursos Humanos, 

Vânia Margarete Girardi, of. n.º 275/2013, de 12-12-2103, respondendo requerimento do 

Vereador Edson Paulo Klemba; da Secretária Municipal de Saúde, Maria da Conceição Burko, 

of. n.º 019/2014, de 10-02-2014, convidando para Audiência Quadrimestral da Saúde a ser 

realizada em 27-02-2014; da Secretária Municipal de Educação, Prof.ª Roseli Surmacz Gurski, 

of. n.º 263/2013, de 20-12-2013, respondendo requerimento do Vereador Edson Paulo Klemba; 

do Controle Interno da Prefeitura Municipal, of. n.º 0116/203, de 18-12-2013, encaminhando 

informações solicitadas; da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, Edital de 

Chamamento Público para Audiência Pública (cumprimento de metas ultimo quadrimestre 2013) 

a ser realizada no dia 27-02-2014; do Presidente do Conselho de Alimentação Escolar, Claudio 

Cordeiro, of. n.º 05/2013, de 20-12-2013, encaminhando informações solicitadas; da Chefe do 

Cartório da 62.ª Zona Eleitoral, Of. Circular n.º 01/2014, de 27-01-2014; do Deputado Federal 

Dilceu Sperafico of. n.º 572/2013, de 27-12-2013, comunicando empenho no valor de cem mil 

reais no Ministério da Saúde; do Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome, do 

Ministério da Saúde e do Ministério da Educação, diversos comunicados de repasses de recursos 

ao município; dos Vereadores Sérgio Mazur e Leandro Jasinski, Projeto de Lei dispondo sobre 

normas gerais urbanísticas para a instalação de Estruturas de Suporte das Estações Rádio Base e 

equipamentos afins autorizados e homologados pela Agência Nacional de Telecomunicações, nos 

termos da legislação federal vigente; do Vereador Sérgio Mazur, Projeto de Lei que nomina “Rua 

Floriano Mazur” a rua projetada paralela ao prolongamento da Rua Pedro Pissaia e Projeto de 

Lei que nomina “Rua Mônica Guis Mazur” a rua projetada “A”, paralela à Rua Zacharias Burko 

e transversal à Rua Pedro Pissaia, ambas no loteamento Vila Mazur, aprovado pelo Decreto n.º 

92/2013, de 09-07-2013, do Chefe do Poder Executivo Municipal; Requerimentos: do Vereador 

Jair Boni (n.° 01/2014 – envio de expediente ao senhor Prefeito Municipal manifestando agradecimento deste 

Vereador por ter-lhe dado atenção quanto ao pedido de construção de novas salas de aula no CMEI Deputado 

Aníbal Khury e n.° 02/2014 – envio de expediente ao senhor Prefeito Municipal sugerindo que as dez manilhas de 

dois metros de diâmetro que se encontram disponíveis sejam utilizadas na tubulação do rio Monjolo, na Vila Abib, 

objetivando dar condições de trafegabilidade pela Rua Vereador Zeferino Salles Bittencourt, na esquina coma a Av. 

Manoel Ribas, conforme há tempos pedem os moradores próximos.); dos Vereadores Leandro Jasinski e 
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Edson Paulo Klemba (n.° 03/2014 – envio de expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja 

estudada a possibilidade de ampliar o período de licença maternidade para as servidoras públicas municipais de 

cento e vinte para cento e oitenta dias, adequando nossa legislação à legislação federal que trata do assunto.); do 

Vereador Leandro Jasinski (n.° 04/2014 - envio de expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que 

seja estudada a possibilidade de ser fixado um número de telefone exclusivo para atendimento da ambulância da 

Secretaria Municipal de Saúde que fica de plantão a noite com posterior campanha de divulgação para 

conhecimento pleno de nossa população. O requerido justifica-se pelo fato de que há diversos relatos de cidadãos 

que precisaram deste tipo de atendimento a noite e não conseguiram contato com o serviço público, o que em casos 

de emergência pode significar risco à vida de pacientes e n.° 05/2014 -  envio de expediente ao senhor Prefeito 

Municipal solicitando que junto ao órgão competente sejam tomadas as providências necessárias objetivando a 

realização de estudos voltados à implantação da rede de distribuição de água tratada na localidade de Rio Azul de 

Cima, considerando que os moradores há tempos têm solicitado este investimento de melhoria.) e do Vereador 

Edson Paulo Klemba (n.° 06/2014 – envio de expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que 

providencie, no prazo legal, encaminhar a esta Casa relação contendo os nomes de todos os servidores municipais 

que no ano de 2013 concluíram o período de estágio probatório acrescentando, ainda, o percentual de aumento nos 

respectivos vencimentos considerando a passagem de Referência no Nível de Carreira em razão do novo 

enquadramento na tabela de valores constante da Lei Municipal n.º 562/2010; n.° 07/2014 – envio de expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que providencie, no prazo legal, informar esta Casa se a lâmina de trator 

entregue para a Associação de Agricultores de Cachoeira dos Paulistas foi adquirida com recurso pessoal ou com 

recurso público; n.° 08/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que sejam 

informadas as razões de ainda não terem sido tomadas providencias visando a atualização dos valores referentes 

ao Piso Salarial para os Profissionais do Magistério, conforme dispõe a Lei n.º 563/2010; n.° 09/2014 - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe se há veracidade em 

informações que dão conta de que há estagiários contratos pela Prefeitura atuando em salas de aula. Também se a 

atual administração está proporcionando um segundo padrão a professores que tem concurso para um padrão 

apenas enquanto se sabe que há pessoas que prestaram concurso para o cargo de professor que se encontram 

aguardando serem chamados; n.° 10/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando 

que no prazo legal providencie encaminhar a esta Casa para fins de conhecimento: cópia integral do ultimo 

processo licitatório levado a efeito para contratação de empresa para conclusão da obra de construção da creche 

ao lado do Ginásio Municipal de Esportes; cópia de todos os contratos firmados pelo Município para locação das 

máquinas que se encontram fazendo serviços dentro do Município; cópia do processo licitatório e/ou dos processos 

licitatórios levados a efeito com vistas á realização das últimas festividades de final de ano informando também se 

houve a captação de patrocínio, identificando os patrocinadores e discriminando onde foram aplicados os mesmos; 

cópia do processo licitatório e/ou dos processos licitatórios levados a efeito com vistas a realização da última 

edição da Fest in Rio; n.° 11/2014 – seja encaminhado expediente ao senhor Controlador Interno do Município 

solicitando que no prazo legal providencie encaminhar a esta Casa, para fins de conhecimento, cópia da baixa da 

matricula do INSS da empresa Stafim outrora contratada para executar o projeto de construção da nova creche 

municipal localizada ao lado do Ginásio Municipal de Esportes; n.° 12/2014 - seja encaminhado expediente ao 

senhor Secretário Municipal de Esportes e Recreação solicitando que no prazo legal informe esta Casa, para fins 

de conhecimento, qual o valor repassado pela pessoa que explorou os serviços da lanchonete ou similar instalada 

dentro do Estádio Municipal Orestes Pallú no ano de 2013, identificando a conta bancária em que foi depositado e 

discriminado onde foi aplicado o recurso e n.° 13/2014 – à Mesa Diretora: seja designada a Comissão Permanente 

de Obras para, em companhia do engenheiro da Prefeitura e do Chefe da Vigilância Sanitária realizar vistorias nos 

Mini Postos de Saúde das localidades de Marumbi Ribeiros, Faxinal de São Pedro e Água Quente dos Meiras com 

posterior apresentação de relatório para conhecimento geral, objetivando averiguar as reais condições em que se 

encontram.) e Indicações: do Vereador Sérgio Mazur (n.º 01/2014 - I – sejam tomadas providencias no 

sentido de efetuar serviço tapa buracos na pavimentação asfáltica da Avenida Manoel Ribas, proximidades da casa 

de comércio da família Biuhna, na Vila Gembarowski, onde também se faz necessária a readequação do redutor de 

velocidade, considerando que há muitos buracos que dificultam o tráfego e podem vir a ser causa de acidentes, bem 

como próximo ao restaurante de propriedade da família Zem, na mesma avenida; II – sejam tomadas providencias 

objetivando solucionar problema que afeta a adequada distribuição de água tratada na localidade de Porto Soares 

considerando que as famílias locais têm sofrido com a falta deste serviço, principalmente agora nesta época do ano 

em que o consumo de água tratada é essencial às garantias de qualidade de vida; III - em Marumbi dos Elias, a 

pedido de Daniel Dusanoski, seja providenciada a construção de um bueiro na estrada de acesso a sua residência 
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onde também se faz necessária a colocação de cascalho.), do Vereador Jair Boni (n.º 02/2014 - I – em 

Pinhalzinho, a pedido de Nelson Sobczak, Silvio Boiani, Virgilio Boiani, Osvaldo Marquevix e Gilmar Boiani, com 

urgência, sejam tomadas providencias visando a execução de cascalhamento do acesso às granjas de suínos de 

onde toda quinta feira são remanejados ao menos oitocentos animais, daí a necessidade de poderem contar com 

mínimas condições de trafegabilidade; II – na mesma localidade, a pedido de Virgilio Boiani e Nelson Sobczak 

providenciar o cascalhamento da estrada que dá acesso às suas lavouras de soja. Também providenciar a execução 

de serviços de terraplanagem para a construção de mais um galpão para a granja de suínos; III – em Pousinho a 

pedido de José Gonçalves Batista providenciar a colocação de cascalho no pátio de sua propriedade considerando 

que precisa ter condições de garantir acesso do caminhão que faz a retirada do leite e de que se trata de uma 

propriedade administrada pela família que necessita deste tipo de incentivo, principalmente em se tratando de uma 

questão que envolve a temática da diversificação da produção agrícola; IV – em Palmeirinha e Faxinal de São 

Pedro, a pedido dos moradores locais, providenciar o patrolamento e cascalhamento de todas as estradas de acesso 

às propriedades rurais, bem como das principais garantindo trafego seguro ao escoamento da safra agrícola; V - 

em Vila Nova, a pedido de Edson Kempinski, seja providenciada execução de terraplanagem em terreno de sua 

propriedade para construção de residência.), do Vereador Leonardo Kostiuczik (n.º 03/2014 - I – na Rua 

Campolim José Ribeiro, providenciar a recuperação da pavimentação poliédrica da área de passeio ao lado do 

Colégio estadual Dr. Chafic Cury que se encontra com buracos e pedras soltas, onde também há acumulo de 

entulho que necessita ser retirado para possibilitar a passagem de pedestres; II – na Rua Cel. Hortencio Martins de 

Mello, ao lado do Centro de Catequese, providenciar a colocação ou substituição de lâmpada; III - em Água 

Quente dos Rosas e Água Quente dos Meiras, a pedido dos moradores, providenciar o patrolamento da estrada 

principal; IV - em Água Quente dos Rosas providenciar o Patrolamento da estrada que da acesso à propriedade da 

família Bubniak.), do Vereador Leandro Jasinski (n.º 04/2013 - I – em Rio Azul de Cima, a pedido de Alberto 

Bubniak, providenciar o patrolamento e colocação de ao menos duas viagens de cascalho na estrada de acesso às 

suas lavouras; II – no CMEI Pequeno Polegar II, na Rua José Pissaia, Vila Santa Terezinha, providenciar a 

colocação de algumas viagens de pedra britada no acesso principal àquela instituição; III – em Rio Vinagre, a 

pedido de Alexandre Nievola, executar serviços de terraplanagem em terreno de sua propriedade para construção 

de residência; IV – em Pinhalzinho, a pedido de Ari Alves Bueno e outros, providenciar o patrolamento e 

cascalhamento da estrada que da acesso a sua propriedade, considerando que se trata de via utilizada para o 

acesso de lavouras de diversas famílias; V – em Pinhalzinho, a pedido de Luiz Carlos Przysiesni, providenciar o 

patrolamento, cascalhamento e readequação (largura) da estrada que da acesso a sua residência; VI – em Beira 

Linha, a pedido de Romualdo Ofsiany, providenciar o patrolamento da estrada linha do ônibus escolar que passa 

em frente a sua residência; VII – em Pinhalzinho, a pedido de Nelson Patczyk, providenciar a colocação de duas 

viagens de cascalho no pátio de sua residência; VIII – em Pinhalzinho, a pedido de Nika Boiani, providenciar a 

colocação de ao menos quatro viagens de cascalho no pátio de sua residência; IX – em Rio Vinagre, a pedido de 

Luiz Carlos Duda, colocar ao menos três viagens de cascalho na estrada que da acesso a sua residência; X – em 

Palmeirinha, a pedido de João Teixeira, efetuar o patrolamento e cascalhamento de acesso a sua propriedade, 

necessário para garantir trafego seguro no escoamento de safra agrícola; XI – no prédio da Secretaria da Saúde na 

Rua Leoclides da Gracia Vianna, Vila Diva, a pedido dos usuários, providenciar a colocação de bancos na área 

externa; XII – na Vila Gembarowski, a pedido dos moradores, dar seqüências aos serviços de limpeza do terreno 

localizado na frente para a Av. Manoel Ribas e também das vias públicas locais. Também seja estudada a 

possibilidade de execução de um projeto de pavimentação das mesmas; XIII – na Av. Manoel ribas providenciar a 

execução de serviços de recuperação da pavimentação asfáltica em frente ao restaurante da família Zem e também 

nas proximidades do Mercado Biuhna, considerando que não há segurança para o tráfego no local; XIV – na Av. 

Manoel Ribas, proximidades da Vila Feliz e da Vila Beira Linha, providenciar com urgência a execução de 

recuperação da pavimentação asfáltica que se encontra bastante deteriorada dificultando as condições de tráfego 

pelo local; XV – na Vila Santa Terezinha, no prolongamento da Rua José Pissaia, próximo ao Cemitério Municipal, 

sejam tomadas providencias no sentido de instalar iluminação pública e rede de esgotos; XVI – em Braço do 

Potinga, a pedido de Luiz Carlos Ferreira de Lima, seja providenciada a colocação de quatro viagens de cascalho 

no pátio de sua residência.), da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.º 05/2013 - I – em Lajeado dos 

Mellos, a pedido de Ezequiel da Silva, seja providenciada a colocação de algumas viagens de cascalho na estrada 

de acesso à sua residência onde existe atolador que impede o trafego com segurança; II – no prédio do Terminal 

Rodoviário, a pedido de Jorge Kulis, seja providenciada a construção de sanitários no espaço da lanchonete do 

local; III – na Rua José Pissaia, em frente ao Cemitério Municipal, na esquina com a Rua Vereador Herculano 

Chaves, sejam providenciados serviços de recuperação do leito de tráfego; IV – em Rio Azul dos Soares, a pedido 
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dos usuários e moradores locais, seja providenciada a colocação de cascalho em atoleiro existente próximo a 

residência da senhora Janete Ribeiro - na curva.) e do Vereador Renato Hrinczuk (n.º 06/2013 - I – em Vila 

Nova, a pedido de Nilcemara Guertz Ferreira, seja providenciada a execução de serviços objetivando a 

complementação da rede de distribuição de água até os moradores da localidade conhecida como Arroio do Veado, 

beneficiando aproximadamente catorze famílias; II – na mesma localidade, a pedido de Ivan Franco e outros, 

patrolar e cascalhar estrada acesso suas residências; III – na mesma localidade, a pedido de Augusto Pulcinik, 

patrolar e cascalhar estrada acesso sua residência que se encontra praticamente intransitável; IV – na mesma 

localidade, a pedido de Jair Talacz, providenciar a colocação de cascalho em trecho aproximado de trezentos 

metros da estrada que da acesso a sua propriedade; V – em Rio Azul de Cima, a pedido de Clair Malik, com a 

retroescavadeira executar serviços urgentes em sua propriedade; VI – em Palmeirinha a pedido de Wilson 

Pechebiliski cascalhar acesso a sua residência na chácara de propriedade do senhor João Fusverk; VII – em 

Charqueada a pedido de Sebastião Franquito, com a retroescavadeira reconstruir um bueiro na estrada acesso sua 

residência; VIII – em Lajeado de Cima a pedido de Ismael Klenk, com a retroescavadeira executar serviços em sua 

propriedade; IX – em Rio Azul de Cima a pedido de Vânia Domingues construir bueiro acesso sua residência; X – 

em Butiazal a pedido de Sidnei Ivasko, patrolar e cascalhar acesso sua residência situada na chácara de 

propriedade do senhor Arlindo Ianoski; XI – em Faxinal dos Paulas a pedido Aloísio Knaut, patrolar e cascalhar 

estrada acesso sua residência; XII – em Rio Vinagre a pedido de André Gregorovicz, com a retro escavadeira 

executar serviço em sua propriedade; XIII – na avenida Manoel ribas providenciar com urgência a execução de 

reparos na pavimentação asfaltica em frente ao restaurante da família Zem e também em frente a entrada da 

Serraria da família Gembarowski, considerando que há muitos buracos que dificultam o trafego seguro pelo 

local.). Da discussão do Expediente nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por 

unanimidade. Na ORDEM DO DIA: por unanimidade foi aprovado o pedido de urgência do 

Executivo para análise dos Projetos de Lei que dispõem sobre abertura de crédito adicional 

especial para aquisição de equipamentos rodoviários e às Comissões Permanentes competentes, 

para análise e parecer, foram encaminhados os Projetos de Leis recebidos. Da PALAVRA 

LIVRE: pela ordem de inscrição, o vereador Edson Paulo Klemba: cumprimenta a todos e 

destaca a Sessão de Abertura. Diz que encerramos o ano passado com poucas novidades dentro 

do Município. As promessas vieram de enxurrada quando foi feita a campanha política. Vamos 

pedir a Deus que neste ano de um bom trabalho aos vereadores e que ilumine a cabeça do 

Executivo para que faça alguma coisa de bom para o Município de Rio Azul. Ano passado 

fechamos com um Sindicância trazida a esta Casa onde sou citado e também o ex gestor 

municipal. Já protocolei dois ofícios na Prefeitura pedindo uma cópia integral para apurar o que 

é verdade e mentira e até agora nada. Será que vai ficar a ver navios como está ficando a 

administração “Rio Azul Merece Mais”? Falaram pra Vereadora Jane de uma denúncia anônima 

que agora virou verbal. O que será que está acontecendo? Estão um pouco perdido? Começamos 

o ano e a creche perto do Ginásio não foi terminada. Fizeram uma nova licitação e analisando dá 

pra perceber oitenta mil reais a mais aproximadamente. Por isso estou pedindo cópia pra ver. A 

comunidade de Cachoeira dos Paulistas ganhou uma lâmina do prefeito pra arrumar estrada. Isso 

é desrespeito. E o pátio de máquinas? Será que está tão feia a coisa? Este ano graças a Deus vão 

comprar mais caminhão, mais patrola. Quem sabe venham noticias boas pra nós aqui. Vou 

cumprimentar o Prefeito por ter atendido pedido meu fazendo serviço na ponte do rio Curtume, 

mas parece que faltou cimento porque já está arrebentando de novo. Agradeço, mas favor 

mandar arrumar de novo. Sobre as festividades de final de ano soube que uma empresa deu 

patrocínio para festa. Foi tudo licitado para pagamento com dinheiro público. Será que teve 

agasto a mais. Espero que ele responda o que fez com o dinheiro do patrocínio. A Fest in Rio 

aconteceu de novo. Infelizmente o mau tempo estragou esta. Uma empresa que teve participação 

na licitação me procurou para contar que apresentou preço inferior para os shows daquela que 

ganhou. Tudo bem que dizem que não fazia os interesses do Edital, mas pelas leis 8.666 e 

10.520, totalmente diferente porque o que vale é menor preço. A mesma empresa me apresentou 
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uma proposta da mesma dupla que veio animar o pessoal aqui que em Guarapuava foi contratada 

por vinte e cinco mil reais enquanto aqui foi por quarenta e seis mil reais. Guarapuava não é 

longe, cem quilômetros de distancia e quantos reais por quilometro estão cobrando a mais. A 

Fest in Rio vai ter ainda mais capítulos. Cumprimento todos os vereadores desejando que seja 

um ano produtivo e que Deus ilumine a cabeça do Executivo para que traga muitas novidades em 

prol do povo de Rio Azul. Na sequência fez uso da palavra o vereador Jair Boni: cumprimenta 

a todos destacando a presença de seu pai, o ex-vereador Antonio Boni. Agradece o Prefeito pela 

construção de três novas salas de aula no CMEI Deputado Aníbal Khury, dizendo que todos 

ganham com isso. Recebi informações de atendimento de serviços feitos em diversas 

comunidades a meu pedido. Destaco o bom serviço feito e alguns que ainda faltam a serem 

feitos. Merece cumprimentos a qualidade do serviço prestado em Lajeado dos Mellos e Rio Azul 

de Cima. Um serviço bem feito que tem merecido o reconhecimento do povo. Na Rua Vereador 

Zeferino Salles Bittencourt, há pedidos meu, do senhor Presidente e talvez de mais vereadores, 

para solucionar problema dando abertura ao tráfego. Sei de manilhas que o Município possui que 

podem ser utilizadas lá, por isso minha sugestão ao Executivo. Falou do projeto “Rio Azul 

Cidade Limpa” que foi lançado no final do ano passado e que tem se mostrado bem aceito pela 

população. Contou que são feitas reuniões e vários assuntos são discutidos, sendo atualmente o 

problema de animais soltos nas ruas. Disse crer que seus pedidos em favor da família Boiani e 

outras na localidade de Pinhalzinho serão atendidos pelo prefeito que entende que é preciso 

incentivar o desenvolvimento da agroindústria. Disse que estas famílias tem compromissos e 

apoio do Executivo é essencial quando tanto se fala em diversificação. Disse entender que 

apoiando o prefeito está apoiando estas pessoas, pois todos têm de pensar em crescer juntos. 

Retomando a palavra, o senhor Presidente destacou o documento recebido do Cartório Eleitoral 

onde é tratado assunto referente aos locais de votação em nosso Município, pedindo aos 

vereadores que tomem ciência das mudanças para que possam bem informar os munícipes. Após 

os vereadores Edson Paulo Klemba e Renato Hrinczuk terem sido homenageados com a canção 

“Parabéns a Você” por seus aniversários, o senhor Presidente, em nome dos demais, agradeceu a 

presença das seguintes pessoas que acompanharam a realização desta Sessão: o ex-Vereador 

Antonio Boni, Ângela Borox Patczyk, Daniel Patczyk, Pedro Luiz Mankaz, Luciano Mello, Luiz 

Cesar Costa Lima, Rodrigo Zub, Wilson Assis Stresser, Roberto T. Riske, Vanderlei Pereira 

Lopes, Irio Glus, Arnaldo Rebhein, Miguel Jakovicz, Cristiane Fátima Wionzek, Elaine Carneiro 

de Campos e Luciano Sobczak. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, o senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, convocando os senhores e senhora vereadores para 

estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 24 de 

fevereiro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da 

qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e 

achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                                  Renato Hrinczuk            
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 2.ª Sessão Ordinária do 1.º Periodo da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, realizada 

em 17 de fevereiro de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 24 do mês de fevereiro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 2.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Amauri Domingues, 

Leonardo Kostiuczik, Pedro Iantas, Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Jair Boni. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da 

Sessão Ordinária anterior, aprovada sem restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o seguinte 

EXPEDIENTE: da Procuradora do Município, Janaína Correia, of. n.º 01/2014, de 18-02-2014, 

respondendo of. n.º 346/2013, de 03-12-2013, desta Casa; do DNIT – Departamento Nacional de 

Infra-estrutura de Transportes, unidade Ponta Grossa/PR., of. n.º 08/2014, de 20-02-2014, 

respondendo of. n.º 72/2013, de 14-05-2013, desta Casa; do Vereador Leandro Jasinski, Projeto 

de Emenda à Lei Orgânica do Município de Rio Azul modificando o período do recesso 

parlamentar dos atuais 92 (noventa e dois) dias para 61 (sessenta e um) dias. Requerimentos: dos 

Vereadores Sérgio Mazur, Renato Hrinczuk e Leandro Jasinski (n.° 14/2014 – envio de expediente ao Prefeito 

solicitando que considere a possibilidade de a atual administração investir esforços no sentido de contemplar a comunidade de Porto Soares 

com a construção de uma quadra poliesportiva coberta. Trata-se de reivindicação antiga dos moradores desta localidade que sempre contou 

com times de futebol disputando vários eventos esportivos, os quais contam com este tipo de incentivo. Importante considerar também que, 

devido a localização estratégica da comunidade, desportistas das comunidades vizinhas também serão beneficiados.); do Vereador 

Edson Paulo Klemba (n.° 15/2014 – envio de expediente ao Prefeito Municipal solicitando que providencie informar a esta Casa, no 

prazo legal, quais procedimentos foram tomados pela administração em relação ao ato de vandalismo – ateamento de fogo - praticado em 

retroescavadeira – patrimônio do Município, recentemente, na localidade de Salto do Braço do Potinga, conforme se comprova pelas fotos 

anexas; n.° 16/2014 – envio de expediente ao Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal providencie encaminhar, para fins de 

conhecimento, cópia do Relatório Final dos serviços de levantamento do patrimônio municipal levado a efeito por empresa especialmente 

contratada para este fim no ano de 2013, bem como também, cópia da ART – Anotação de Responsabilidade Técnica - da empresa ganhadora do 

certame licitatório realizado com vistas à conclusão da construção da creche localizada próximo ao Ginásio Municipal de Esportes e n.° 

20/2014 – envio de expediente ao Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal, para fins de conhecimento, encaminhe cópia de toda a 

prestação de contas referente a última edição da Fest in Rio.); do vereador Leandro Jasinski (n.° 17/2014 – envio de expediente 

ao Prefeito Municipal solicitando que, dentro das possibilidades dê atendimento ao contido em requerimento de moradores das Vilas Taques e 

Veronez, desta cidade, que anexa, contendo o seguinte texto: “Nós abaixo assinados, moradores das Vilas Taques e Veronez, nesta cidade, 

abaixo assinados, requeremos considerar a possibilidade da execução imediata de serviços de melhorias na Rua Joãozinho Pissaia, desde a Av. 

Manoel Ribas até a Rua Amador Taques. São serviços necessários: a construção de meio fio, da rede de captação de águas pluviais, a colocação 

de pedra britada, entre outras. Trata-se de uma via importante, por onde trafegam diariamente pessoas e veículos, o que torna o ora requerido, 

por si só, justificável. Neste termos solicitamos e aguardamos, Deferimento. Rio Azul / PR., fevereiro de 2014.”); e da vereadora Jane 

Luizi Skalisz Solda (n.° 18/2014 – envio de expediente ao Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal providencie informar a 

esta Casa quais os motivos que ocasionaram o incêndio de um trator de esteiras e de outra máquina da prefeitura. Também informar sobre 

retroescavadeira que tombou e que se encontra no pátio da Prefeitura sem que tenham sido tomadas providencias a respeito e n.° 19/2014 – 

idem, sugerindo que o veiculo ônibus recebido da Receita Federal seja doado em favor do Grupo Conviver Novo Amanhã, considerando que esta 

era a intenção da administração anterior quando reivindicou ao órgão de governo o veículo recebido, sabedor da importância que representa 

para o desenvolvimento das atividades dos integrantes do Grupo.) e Indicações: do Vereador Sérgio Mazur (n.º 06/2013 - I 

– na Vila Cristo Rei, para o mais brevemente possível, sejam tomadas providencias objetivando a conclusão dos serviços de pavimentação das 

vias publicas locais, considerando que no atual estágio em que se encontram os serviços, a população sofre em conseqüência dos transtornos 

causados; II – em Serra Azul, a pedido de Paulo Pincoski, seja providenciada a reconstrução de um bueiro na estrada de acesso a sua 

propriedade; III – em Rio Vinagre, a pedido de Luiz Fucilini, seja providenciada a execução de terraplanagem em terreno de sua 

propriedade.), do vereador Renato Hrinczuk (n.º 07/2013 - I – em Pousinho, a pedido de João Kalinoski, com urgência, 

providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua residência, pois necessita de condições seguras para o transporte de 

pessoa com deficiência; II – em Invernada, a pedido de Jucinei Ribeiro Machado e outros, cascalhar a estrada que passa em frente a sua 

residência, linha do ônibus escolar; III – na mesma localidade, a pedido de Daniel Santos Lima, reconstruir um bueiro no acesso a sua 

residência.), da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.º 08 /2013 - I – na Vila Cristo Rei, a pedido dos moradores, 
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providenciar o patrolamento e colocação de pedra britada na rua que dá acesso à Vila, em frente a escola local.) e do vereador 

Leonardo Kostiuczik (n.º 09/2013 - I – na Rua Antonio Ribeiro, na Vila Baran, sejam tomadas providencias no sentido de instalar 

luminárias, bem como no trevo da BR 153, que dá acesso a referida via, considerando que há diversas reclamações quanto a tomada de medidas 

visando oferecer melhores condições de segurança aos transeuntes no periodo noturno.). Da discussão do Expediente nada 

constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: com 

parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, considerando a aprovação do pedido 

de urgência que se deu na Sessão Ordinária anterior, em única discussão, votação nominal e 

redação final, pela ordem e em separado, por unanimidade foram aprovados os seguintes 

Projetos de Leis oriundos do Executivo: n.º 721/2014 que autoriza abertura de crédito adicional 

especial ao orçamento vigente no valor de R$ 600.000,00 e n.º 722/2014, que autoriza abertura 

de crédito adicional especial no orçamento vigente no valor de R$ 1.400.000,00 sendo ambos 

para aquisição de equipamentos rodoviários. Com parecer favorável das Comissões, em 1.ª 

discussão e votação secreta, pela ordem e em separado, por unanimidade, foram aprovados os 

seguintes Projetos de Leis de autoria do Vereador Sérgio Mazur: n.º 723/2014 que nomina Rua 

Floriano Mazur e n.º 724/2014 que nomina Rua Mônica Gúis Mazur, duas vias públicas 

localizadas no loteamento Vila Mazur. Por unanimidade foi aprovado o requerimento de autoria 

dos vereadores Edson Paulo Klemba e Leandro Jasinski, apresentado ao final de 2013, para 

convocação da Secretária Municipal de Saúde vir até a Câmara, acompanhada do Cirurgião 

Dentista Auditor, prestar esclarecimentos acerca dos motivos que justificam a pretendida 

aquisição de brocas, arcos dobráveis, cones de papel, espaçadores e gutas pecha para a Secretaria 

Municipal de Saúde, conforme verificou-se publicado no Jornal Folha de Irati do dia 27 de 

novembro de 2013. O senhor Presidente determinou dar conhecimento da convocação por oficio 

para a Sessão ordinária do dia 17 de março vindouro. De autoria do vereador Edson Paulo 

Klemba, foi aprovado Requerimento de vistoria da Comissão Permanente de Obras aos Mini 

Postos de Saúde de Marumbi Ribeiros, Faxinal de São Pedro e Água Quente dos Meiras. De 

acordo com o requerimento, o senhor presidente determinou convidar, por oficio, para 

acompanhar o trabalho da Comissão, o Engenheiro Chefe da prefeitura Municipal e também o 

Chefe do Departamento de Vigilância Sanitária da Secretaria Municipal de Saúde. Aos membros 

da Comissão pediu para que agendem data e horário para a realização da vistoria. Na sequência, 

o senhor Presidente destacou aos vereadores a realização de audiências públicas na quinta-feira 

vindoura, dia 27 de fevereiro, no Plenário desta Câmara, a partir das 13:30 horas, conforme 

editais e convites que constaram recebidos na Sessão anterior, cujas cópias todos haviam 

recebido. Da PALAVRA LIVRE: pela ordem de inscrição, fez uso da palavra o vereador Jair 

Boni: cumprimentou a todos e depois contou que já participou de diversas comissões de vistoria 

formadas nesta Casa que depois de fazer o seu trabalho tomou as providencias que cabiam, 

inclusive encaminhando para conhecimento do Ministério Público, lamentando que de nenhuma 

delas tenha visto acontecer resultado. Comentou também a situação em que se encontram as 

condições de trafegabilidade pela Rua Paulo Burko, até a Vila Cristo Rei dizendo que é preciso 

fazer alguma coisa porque por ali passam muitas pessoas diariamente. Lamentou também a 

situação lastimável em que se encontram as vias públicas da Vila Cristo dizendo que a população 

está sofrendo e que é preciso tomar providencias a respeito. Sobre as duas motoniveladoras da 

marca Sany, que deram vários problemas, disse que é preciso guardar bem as duas e não mexer 

nelas; que em vez de investir na reforma invista na locação de máquinas boas que possam fazer 

um bom trabalho em favor da população. Disse também que estava muito agradecido à 

população que o reconheceu por seu trabalho, escolhendo-o como vereador mais atuante segundo 

pesquisa da Ângulo Pesquisas. Disse que isso é reflexo da preocupação que tem pela população e 
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o incentiva a continuar seu trabalho. Na sequência fez uso da palavra o vereador Edson Paulo 

Klemba: disse que é bom ver as pessoas acompanhando a realização das Sessões, interessadas 

em saber o que esta acontecendo no Município. Parabenizou o ex-vereador Pedro Moacir dos 

Santos, que estava presente, pelo loteamento que fez próximo à Vila Cristo Rei; a senhora sua 

esposa, dona Mari pela homenagem feita aos seus pais, Floriano e Mônica e ao senhor Presidente 

pela iniciativa dos projetos de lei que nominam as vias públicas daquela vila. Contou que não 

conheceu o senhor Floriano Mazur, que deve ter sido uma pessoa muita digna assim como a 

senhora Mônica a qual teve a honra de conhecer e que sabe ser igualmente digna da homenagem 

que recebe. Depois contou que no final de semana foi visitar alguns amigos no interior onde 

pôde ver que, assim como em algumas gestões passadas, tem lugares que não são mais estradas e 

sim carreiros; que dizem que bom exemplo vem de casa e como aconteceu na época da gestão do 

pai do atual Prefeito hoje está acontecendo o mesmo. Disse não culpar o Secretário de Obras que 

é um funcionário como outros e que tem certeza de que se lhe dessem condições estaria fazendo 

um trabalho melhor. Sobre o pedido de sindicância recebido nesta Sessão contra o gestor atual 

disse esperar que todos os vereadores, cumprindo com a lei, assinem este pedido de sindicância 

porque senão ficará feio para todos se não averiguar a denúncia de que uma dupla sertaneja 

contratada no Município de Guarapuava por vinte e cinco mil foi contratada em Rio Azul por 

quarenta e seis mil reais; uma diferença de vinte e um mil reais que precisa ser visto com muito 

carinho. Destacou também um trator de esteiras queimado na localidade de Faxinal dos Limas e 

agora uma retroescavadeira queimada na localidade de Salto do Braço do Potinga. Disse esperar 

que o Prefeito tome providências; que tenha ao menos aberto algum procedimento para ver o que 

aconteceu porque senão não adianta nada sindicância ou vistoria como disse o vereador Jair 

Boni; que a Câmara tem tomar estas atitudes porque senão daqui a pouco vai estar pegando fogo 

na Prefeitura. Em aparte a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: disse que também fez um pedido 

de informações ao prefeito porque este tipo de coisa não é falado na rádio. O vereador então 

disse que é por isso que defende a idéia de transmitir as Sessões para o povo saber o que esta 

acontecendo, porque o que acontece aqui na Câmara poucas pessoas sabem. Em seguida 

destacou que foi contratada uma empresa para fazer o levantamento patrimonial do município 

por setenta e cinco mil reais porque não tinha funcionário competente só que agora a empresa foi 

pedir para os funcionários terminarem. É ingerência encima de ingerência. É esta a forma que 

“Rio Azul Merece Mais” e que estão administrando o Município. De tanto que estão dando apoio 

uma pizzaria da família Bucco, que dava emprego para duas pessoas, fechou porque não tinha 

projeto aprovado pela Prefeitura Municipal alegando que estava em área não comercial. 

Interessante isso pelo tamanho da nossa cidade. Pedi cópia da licitação que contratou a nova 

empresa para terminar a obra da creche perto do Ginásio de Esportes porque me ventilaram hoje 

que verificando na Receita estadual ela nem mesmo CNPJ possui. Espero que pelo menos esta 

ele me prove o contrário para eu vir aqui na tribuna parabenizá-lo. Até hoje não me mandou 

nenhuma cópia de documento; eu não vou lá na Prefeitura porque a obrigação dele é mandar 

aqui; nunca teve respeito com os vereadores que dizer então para com a população rioazulense. 

Acredito que ele aprendeu muito com o seu pai pelas coisas que estão acontecendo agora. Este é 

mais um capítulo da administração “Rio Azul Merece Mai”. Em seguida tomou a palavra o 

vereador Leandro Jasinski: cumprimentou a todos destacando a presença do ex-vereador Pedro 

Moacir Santos e do Secretario Municipal de obras parabenizando pelo trabalho que tem feito. 

Contou que esteve nas localidades de Lajeado dos Mellos e Rio Azul de Cima onde pôde 

comprovar um excelente trabalho feito com cascalho britado com a utilização do britador que já 

tinha e não vinha sendo utilizado na administração passada e que tem gerado um material de 
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qualidade o que faz crer que o trabalho feito agora será bastante duradouro. Comentou que lhe 

chamou a atenção a quantia de universitários que todos os dias vê esperando o ônibus no ponto 

próximo a igreja ucraniana. Exaltou o transporte gratuito garantido pelo prefeito que merece 

parabéns por isso. Disse que é um grande incentivo num país onde o governo federal investe três 

vezes mais num detento em relação a um estudante. Disse que esta oportunidade é muita boa e 

garante que muitos possam estudar uma vez que antes não podiam suportar as despesas do curso 

e do transporte. Também disse que não pode ser esquecido o fato de que neste ano não existiram 

filas em frente das creches formadas pelos pais aguardando para garantir vaga para seus filhos. 

Disse que coisas boas tem de ser comentadas. Disse que o remanejamento feito, a construção de 

novas salas, entre outros, possibilitou avanço neste sentido e não precisou vir a imprensa, a 

televisão fazer matérias sujando o nome de nosso município como acontecia antes. Agradeceu ao 

prefeito ter dado atenção ao seu pedido de limpeza de terreno no acesso a Vila Gembarowski, 

onde disse que há necessidade de um projeto de pavimentação. Na Vila Santa Terezinha, 

observou que se faz necessária a instalação de rede de esgotos e de energia elétrica no 

prolongamento da Rua José Pissaia. Também falou da necessidade de a atual administração 

estudar a possibilidade de estender para seis meses o periodo de licença maternidade, garantindo 

maior conforto para todas as mães. Também destacou que frente as diversas reclamações que 

tem recebido de pessoas que precisaram do atendimento da ambulância da Secretaria Municipal 

de Saúde no período noturno e não conseguiram porque não puderam fazer contato, defendeu a 

necessidade de ser fixado um numero de telefone com posterior divulgação para conhecimento 

geral para que possa ser utilizado pela população porque isso significa muito para quem precisa 

de atendimento.  Defendeu também a importância de o Prefeito atender manifestação de 

moradores das Vilas Taques e Veronez para execução de serviços de melhoria na Rua Joãozinho 

Pissaia, onde também se faz necessário pensar em pavimentação. Referindo-se ao Projeto de 

Emenda à Lei Orgânica que apresentou nesta Sessão, reduzindo o periodo do recesso 

parlamentar, pediu aos seus pares para analisarem com carinho a sua proposta. Comentou 

também resposta recebida do DNIT a pedidos de construção de áreas de refúgio na BR 153. 

Lamentou que tenham respondido que os proprietários devem fazer o projeto e construírem 

sozinhos. Lamentou a informação discorrendo sobre os riscos que representa a falta de áreas de 

refugio na BR, inclusive para o ônibus do transporte escolar. Na sequencia tomou a apalavra o 

vereador Leonardo Kostiuczik: cumprimentou a todos destacando a presença do jornalista 

Rodrigo Zub, da Radio Najuá de Irati/PR. Cumprimentou seu colega Leandro Jasinski por suas 

palavras destacando as coisas boas que acontecem em nosso Município concordando que não 

somente criticas devem ser feitas, mas também comentadas as coisas boas que são realizadas. 

Parabenizou o Secretario de Obras, Ari Andrade, o prefeito e o Vereador Amauri Domingues por 

também terem contribuído para com o ótimo trabalho feito nas comunidades de Lajeado dos 

Mellos e Rio Azul de Cima. Ao Secretario de obras destacou agradecimento pelo serviço de 

readequação da ponte na estrada principal na localidade de Água Quente dos Rosas que era 

bastante estreita e não possibilitava a passagem de colheitadeiras, por exemplo. Ressaltou e 

agradeceu a parceria do Vereador Amauri Domingues, do presidente do PT Municipal Lídio 

Karpinski e ao prefeito Municipal pela conquista de emenda parlamentar do Deputado Federal 

Ângelo Vanhoni no valor de quinhentos e trinta e cinco mil em favor do Hospital de Caridade 

São Francisco de Assis. Disse que é um recurso muito bem vindo, que ajuda a suprir as 

necessidades do Hospital que hoje vive uma situação financeira melhor graças ao apoio recebido 

da Prefeitura. Retomou a palavra o senhor Presidente: destacou a presença do ex-vereador Pedro 

Moacir santos e de sua esposa dona Mari; que sente orgulho de uma amizade que vem de muito 
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tempo afirmando que até hoje ouve falarem bem do nome do ex-vereador pelo bom trabalho que 

fez quando nesta Casa. Ao Secretário de Obras, Ari Andrade, disse que não poderia deixar de 

agradecer pelo atendimento que tem dado aos seus pedidos, pois assim como os vereadores lhe 

cobram eles são cobrados pela população. Contou que teve a felicidade de recentemente ser 

convidado pelo Prefeito para participar de uma reunião na Caixa Econômica Federal de onde 

veio bastante contente. Disse que há criticas, mas também tem de se falar em coisas positivas; 

que estando na reunião ficou sabendo um pouco sobre os motivos de algumas obras estarem 

paradas, mas que logo serão concluídas, como por exemplo obras de pavimentação asfaltica. Na 

Vila Cristo Rei, depois de anos, foi iniciado o calçamento e depois parou. As vezes cobramos 

sem saber o motivo. Agora sei que resolvidas algumas pendências as obras serão retomadas, 

assim como outras. Convidou seus pares para junto com ele estarem na Apae na quinta feira, às 

10 horas da manhã oportunidade em que estará repassando os valores que recebe a mais na 

condição de Presidente da Casa. Na sexta-feira a Apae estará promovendo um risoto, há cartões a 

venda e o lucro será utilizado em favor dos alunos da entidade. Voltando ao assunto da reunião 

na Caixa Econômica disse estar muito feliz por saber que finalmente será construída a quadra de 

esportes em taquari, comunidade que sempre tem uma ou duas equipes participando de 

campeonatos. É um sonho de anos que se realiza agora, merecendo destaque o trabalho do 

Executivo. Muitos gestores passaram e deixaram a sua marca, acredito que o atual Prefeito 

também deixará a sua. Na sequencia destacou convite da Unipública Brasil para participação em 

um importante curso que estará realizando nos dias 12, 13 e 14 de março, deixando todos seus 

pares a vontade para participarem porque os assuntos a serem abordados são importantes. 

Agradeceu seus pares por terem atendido convite para reunião as 18:15 deste dia, oportunidade 

em que diversos assuntos foram tratados. Em nome dos demais, agradeceu a presença das 

seguintes pessoas que acompanharam a realização desta Sessão: ex-vereador Pedro Moacir dos 

Santos, sua esposa Mari Regina Mazur Santos, Ari Antonio Andrade, Secretário Municipal de 

Obras, Márcio Adriani Chauszcz, Wilson Assis Stresser, Luciano Mello, Luiz Cesar Costa Lima, 

Zerico José Nepomuceno, Rodrigo Zub, Roberto Risque, Irio Glus, Luciano Sobczak, Elaine 

Carneiro de Campos, Osvaldo Oliveira, Joslaine de Andrade Alves de Lima, Professora Ângela 

Borox Patczyk e Daniel Patczyk. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, o senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores para 

estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 28 de 

fevereiro vindouro, excepcionalmente sexta-feira, data adiantada em razão das festas de 

Carnaval. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                                  Renato Hrinczuk 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 3.ª Sessão Ordinária do 1.º Periodo da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, realizada 

em 28 de fevereiro de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 28 do mês de fevereiro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 3.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz 

Solda, Jair Boni, Amauri Domingues, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk e Leonardo Kostiuczik. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da 

Sessão Ordinária anterior, aprovada com observação do Vereador Leandro Jasinski. O vereador 

Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Colégio Estadual Chafic Cury, convite 

para Aula Inaugural do Curso de Formação de Docentes Educação Infantil Anos Iniciais do 

Ensino Fundamental, às 19 horas do dia 11 de março, no salão do colégio; do Ministério da 

Saúde três comunicados de repasse de recursos num total de R$ 68.130,00 (sessenta e oito mil e 

cento e trinta reais); do vereador Edson Paulo Klemba, Projeto de Emenda à Lei orgânica do 

município de Rio Azul, alterando a redação do artigo 50. Requerimentos: do vereador Amauri 

Domingues (n.° 21/2014 - seja encaminhado expediente ao Prefeito Municipal solicitando providencias com 

relação á colocação da placa indicativa da nomenclatura da Quadra de Esportes na localidade de Rio Azul de 

Cima, conforme a Lei Municipal n.º 644/2012.), do Vereador Leandro Jasinski (n.° 22/2014 - seja 

encaminhado expediente ao Deputado Federal Fernando Francischini manifestando-lhe agradecimento pelo 

empenho em garantir emenda parlamentar em favor de nosso Município no valor de cem mil reais em favor dos 

agricultores rioazulenses.), do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 23/2014 - seja encaminhado expediente 

ao senhor Prefeito solicitando que determine ao Departamento de Pessoal da Prefeitura Municipal encaminhar, no 

prazo legal, expediente a esta Casa contendo informações detalhadas acerca do contrato do Assessor Jurídico 

Laércio Lewandowski, principalmente no que diz respeito ao número de horas serviço semanalmente prestados no 

Município e n.° 24/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Secretário Municipal de finanças, solicitando 

que no prazo legal providencie encaminhar a esta Casa, para fins de conhecimento, cópia de todos os empenhos e 

comprovantes de pagamento das despesas de energia elétrica, água e esgoto e de telefonias fixa e móvel durante o 

ano de 2013.) e do Vereador Sérgio Mazur (n.° 25/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito 

Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa  de que forma estão sendo utilizados os recursos do 

Programa da Melhoria do Acesso e da Qualidade – PMAQ -, do Governo Federal, que visa a melhoria da 

qualidade da atenção básica.) e Indicações: do Vereador Jair Boni (n.º 10/2014 - I – na Rua Paulo Burko, 

entre as Vilas Miroto e Cristo Rei, com urgência considerar a possibilidade de construção de meio-fio e calçamento 

das áreas de passeio. tal indicação justifica-se pelo fato de que a via referida é utilizada diariamente por diversas 

pessoas que trafegam a pé e de bicicleta, na sua maioria trabalhadores da indústria e comércio local. Este tráfego 

intenso acentua-se ainda mais se considerarmos que também é a principal via de acesso a diversas comunidades do 

interior de nosso Município.); do Vereador Sérgio Mazur (n.º 11/2014 - I – seja envidado esforço no sentido 

de se conseguir junto ao Ministério do Esporte, com apoio de parlamentar que nos representa junto ao Governo 

Federal, a liberação de recursos ao Município objetivando a implantação de mais uma Academia ao ar livre, 

preferencialmente para ser instalada no terreno do Estádio Municipal, espaço frequentado por diversas pessoas 

que o procuram para atividades físicas, o que justifica o ora sugerido uma vez que estas pessoas disporão de 

melhores condições para a realização de suas atividades.) do Vereador Amauri Domingues (n.º 12/2014 - I 

– em Palmeirinha, a pedido de João Teixeira, providenciar o cascalhamento do acesso a sua propriedade; II – na 

mesma localidade, a pedido de Carlos Kava, seja providenciado o patrolamento da estrada de acesso a sua 

residência; III – em Salto do Braço do Potinga, a pedido de Jorge Pavelski, providenciar o cascalhamento da 

estrada que da acesso a sua residência.), dos vereadores Sérgio Mazur e Renato Hrinczuk (n.º 13/2014 - I 

– seja envidado esforço da parte da administração municipal no sentido de firmar parceria com o governo do 
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estado, com apoio do Consórcio Intermunicipal para Desenvolvimento Regional (Conder) objetivando a liberação 

da frota da patrulha do campo para executar readequação de estradas rurais em nosso Município. Também, que 

uma vez conquistada a parceria, seja dada prioridade à readequação da rodovia municipal que interliga as 

comunidades de Palmeirinha e Porto Soares, passando pelas comunidades de Invernada e Vila Nova, esta que é 

uma das principais vias de escoamento de produção agrícola de nosso Município e que necessita urgentemente de 

melhorias.) e do vereador Renato Hrinczuk (n.º 14/2014 - I – em Porto Soares, a pedido de Luiz Karpinski, 

providenciar com urgência o patrolamento e cascalhamento da estrada que da acesso a terreno de sua propriedade 

onde irá construir residência.). Da discussão do Expediente nada constou. Submetido a votação, foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: Pela ordem e em separado, em 2.ª discussão, 

votação secreta e redação final, foram aprovados por unanimidade os seguintes Projetos de Leis 

de autoria do Vereador Sérgio Mazur: n.º 723/2014 que nomina Rua Floriano Mazur e n.º 

724/2014 que nomina Rua Mônica Gúis Mazur, duas vias públicas localizadas no loteamento 

Vila Mazur. Da PALAVRA LIVRE: pela ordem de inscrição, fez uso da palavra o vereador 

Edson Paulo Klemba: cumprimentou a todos e disse que iria relatar alguns fatos que estão 

acontecendo, envolvendo inclusive a sua pessoa. Disse que já esperava a perseguição política 

que agora se comprova pela abertura de um processo administrativo na prefeitura contra ele, 

servidor público, por estar fazendo o seu papel de vereador, fiscalizando. Disse que é uma novela 

que terá muitos capítulos e que tem a consciência tranqüila das coisas que o estão acusando. 

Pediu atenção de seus pares para contar que foi procurado por um senhor residente na divisa de 

Rio Azul e Irati que o cobrou porque que ele, segundo lhe havia dito o Prefeito, não estava 

permitindo que a máquina da prefeitura fosse até a sua propriedade fazer serviço. Contou que 

disse a esta pessoa que ele não era o Prefeito e que se o fosse tomaria as suas atitudes. Expressou 

que esta pessoa não tem caráter, dignidade e hombridade em falar ao cidadão que o vereador é 

quem não permitia que a máquina fosse fazer o serviço para o cidadão. Chamou a atenção de 

todos para se atentarem de como está acontecendo a administração em Rio Azul, resumindo-a a 

uma única palavra: ruim. Disse novamente que a pessoa não tem dignidade ao dizer que a 

máquina não faz o serviço porque é o vereador que não deixa. Questionou com que objetivos 

esta pessoa assumiu a Prefeitura, afirmando crer que desta forma não tem condições de 

administrar nem mesmo um Jardim de Infância; que não tem caráter para colocar sua pessoa em 

cheque afirmando que é ele quem não permitiu o serviço. Mostrou para todos o panfleto que 

tinha em mãos contendo o Plano de Trabalho da coligação “Rio Azul Merece Mais”. Contou que 

antes de sair de casa para vir à Sessão foi procurado por alguns jovens que montaram um time de 

futsal para disputar um campeonato e que soube deles que tendo participado de uma reunião 

recentemente, foram informados que terão de pagar setenta reais de taxa de arbitragem e mais 

cem reais para a premiação. Destacou que se lia no panfleto “Esporte e Lazer – arbitragem 

gratuita nos torneios municipais”. Perguntou onde está indo o dinheiro e lembrou que isso fica 

fácil de responder depois de ter participado de audiência pública nesta casa quando o Executivo 

fez a prestação de contas. Passou a destacar alguns dados de despesas: com Gabinete no valor de 

seiscentos e onze mil setecentos e noventa e sete reais e trinta centavos; Promoção Social: um 

milhão e seiscentos e quarenta e um mil reais. Lembrou que quase todos os vereadores são 

procurados para fazer a parte social porque o município não está fazendo: levar doentes, pagar 

viagens, enquanto há toda esta despesa na Promoção Social. Continuou... na Saúde cinco 

milhões e seiscentos e setenta e oito mil reais. Perguntou: investimento aonde. Não vi nenhum 

investimento dentro de Rio Azul até agora. Remédio você chega pegar, como várias pessoas nos 

procuraram, não tem remédio para ser colocado aos cidadãos rioazulenses. Muitos remédios 

faltando, remédios sendo jogados fora, como já foi denunciado no ano passado e até agora não 

souberam nos responder. A única coisa que colocaram é que estava vencido. Deixam vencer para 
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depois jogar fora. É mais fácil, muito mais fácil. Educação: sete milhões e vinte e cinco mil reais. 

Aplicados em que? Nenhuma escola pintada, nenhum banheiro novo... Então a que este governo 

municipal está fadado? Em perseguições em vez de se preocupar em trabalhar em favor do 

pessoal de Rio Azul. Não somente para ganhar dinheiro, mas para administrar o município. É 

desta forma que eu vejo e que muitos vêem. Muitos chegam aqui e falam “não pode criticar... 

bom trabalho nas estradas” Hoje no Auto Posto Padroeira recebi a visita de um cidadão do 

Lajeado que veio reclamar do trabalho feito lá. Semana passada alguns amigos foram na casa do 

Secretario de Obras, não puderam sair de La por causa da chuva, tiveram de pousar e ser retirado 

de trator no outro dia. Será que sou eu errado por que critico? Este é mais um capítulo da 

administração “Rio Azul Merece Mais”. Pela ordem em seguida, tomou a palavra a vereadora 

Jane Luizi Skalisz Solda. Disse que também comentaria sobre a Audiência Pública: o Governo 

Municipal de hoje gastou seiscentos e onze mil setecentos e noventa e sete reais e trinta 

centavos, um gasto a mais de cento e vinte mil reais que a administração anterior. Secretaria de 

Administração: um milhão oitocentos e quarenta mil quatrocentos e quarenta e quatro reais e 

noventa e um centavos. Na administração anterior: um milhão seiscentos e sessenta e nove reais. 

Secretaria de Finanças: seiscentos e quarenta e três mil novecentos e setenta e um reais e onze 

centavos. Na administração anterior: quatrocentos e dezessete mil reais. Secretaria de promoção 

Social: um milhão seiscentos e quarenta e um mil trezentos e cincoenta e nove reais e vinte e três 

centavos. Na administração anterior: um milhão e quarenta e quatro mil reais. Secretaria de 

Saúde: cinco milhões seiscentos e setenta e oito mil quinhentos e setenta e quatro reais e noventa 

e oito centavos. Na administração anterior: quatro milhões quinhentos e vinte e oito mil. 

Secretaria de Educação: sete milhões vinte e cinco mil quatrocentas e oitenta e cinco reais e doze 

centavos. Na administração anterior: cinco milhões novecentos e quarenta e dois mil duzentos e 

vinte e seis reais. Pergunto o que foi feito pela Educação. Onde estão as obras que não vemos 

nada. Na administração anterior foram feitas dez salas de aula na Vanda Hessel, uma sala no 

Taquari, uma sala de aula em Água Quente dos Meiras, uma sala na escola em Porto Soares, 

adquiriu três ônibus escolares e reformou todos os ônibus e nenhum banheiro sequer (agora) foi 

feito na Educação e nenhum veiculo foi adquirido também. Na Secretaria de Viação, Obras e 

Serviços Urbanos foram gastos cinco milhões setecentos e quarenta e um mil e quinhentos e 

vinte e três reais e quarenta centavos. Na administração anterior onze milhões quatrocentos e 

cincoenta e quatro mil e setenta e dois reais, sendo gastos seis milhões a mais, ou seja, foi 

investido quanto no município pelo bem do povo rioazulense. Foram adquiridas maquinas, 

asfaltada a cidade quase toda, o asfalto da estrada da Palmeirinha, na Vila Diva entre tantas 

outras coisas que foram feitas. No final da segunda administração de Vicente Solda deixamos 

muitas obras realizadas. Eu como primeira dama na época me lembro do trabalho na área social 

que fizemos juntos: deixamos uma Casa lar, projeto PIA e a Creche Deputado Aníbal Khury. Na 

terceira administração, apesar dos contratempos, perseguições políticas, muito ainda foi feito 

pelo município. Quero lembrar o vereador senhor Leandro Jasinski, da sua fala na Sessão 

anterior, que aqui na Câmara nós tínhamos uma oposição que gostava de ação, para não dizer 

uma palavra pior, e que por isso veio a televisão aqui no nosso município para filmar o que não 

era preciso. Mesmo assim trabalhamos, deixamos muitas obras... a creche está lá que foi 

construída e que infelizmente está parada; material se perdendo e o dinheiro público indo pro 

ralo. Quanto aquilo lá estaria beneficiando a população; quantas crianças estariam hoje lá sendo 

atendidas. Com a palavra o senhor Presidente: contou que esteve na Apae na quinta feira de onde 

sentiu que saiu renovado; que foi muito bem recepcionado pelo Presidente, pela Diretora da 

escola, demais membros da Diretoria, funcionários e alunos; que ficou feliz em  ver o trabalho de 
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quem está lá no dia a dia, numa instituição que merece cada vez mais o apoio de todos. Contou 

que na oportunidade fez o repasse do valor referente a diferença que recebe a mais no subsidio 

da Câmara; que fez a entrega em nome de todos e que nesta data, quando lá esteve novamente, 

ficou ainda mais contente em ver a população ajudando a entidade por ocasião da venda do 

risoto. Contou que se colocou a disposição em nome da Casa para ajudar no que for preciso. 

Depois, contou que teve a iniciativa de ligar para o responsável pela empresa que está tocando as 

obras na cidade para saber por que estão paradas. Disse que assim como os vereadores são 

cobrados pela população, sente que também tem de cobrar o Executivo e que por isso ligou para 

a empresa cobrando iniciativas para a retomada das obras, como por exemplo o calçamento na 

Vila Cristo Rei, onde se faz necessário ação do Executivo colocando pedra britada onde não vai 

ser feito o calçamento, pois a situação lá está bastante difícil para os moradores. Disse que 

quando sugere ao Prefeito que consiga a Patrulha do Campo do governo do estado para trabalhar 

na estrada do Porto Soares, o fez pensando porque se trata de uma estrada larga, onde as 

máquinas terão condições de trabalhar. Sobre o pedido de instalação de academia ao ar livre no 

estádio municipal, disse que está para ser construído lá um campo de grama sintética, o que 

também contribuirá para desafogar um pouco o Ginásio de esportes e a instalação da academia lá 

poderá facilitar a participação de mais pessoas, como mulheres e idosos. Manifestou elogio ao 

vereador Leonardo Kostiuczik pelo seu empenho em conseguir recursos e melhorias em favor do 

Hospital São Francisco de Assis, inclusive sempre indo a Curitiba levar documentos. Contou que 

através do Deputado federal Sandro Alex, de seu partido, também espera conseguir a liberação 

de pelo menos duzentos e cincoenta mil reais em favor da entidade. O vereador Leonardo 

Kostiuczik elogiou a disposição do senhor Presidente em querer ajudar a entidade e contou que 

esteve em Curitiba recentemente levando documentação que possibilitarão a liberação dos 

recursos. O senhor Presidente disse esperar que isso se concretize demonstrando o trabalho dos 

vereadores, cada um fazendo a sua maneira, mas com respeito mútuo. Em relação a Audiência 

Pública da Saúde disse que ficaram algumas coisas a serem esclarecidas, mas que entende a 

situação de quem trabalha lá, as dificuldades do dia a dia. Sobre a Audiência Pública do 

Executivo disse não ver que a situação financeira do Município esteja ruim, demonstrando que 

ao final de 2012 havia disponível recurso vinculado num total de um milhão setecentos e dezoito 

mil e quinhentos e cincoenta e sete reais e quarenta e cinco centavos e recurso livre na ordem de 

novecentos e sessenta e três mil trezentos e quarenta e quatro reais e oitenta e um centavos num 

total de dois milhões seiscentos e oitenta e um mil novecentos e dois reais e vinte e seis centavos 

e ao final de 2013, recurso vinculado, dois milhões seiscentos e dezoito mil seiscentos e sessenta 

e cinco reais e sessenta e quatro centavos e recurso livre oitocentos e quarenta e três mil 

setecentos e quarenta e três reais e setenta e seis centavos, num total de três milhões quatrocentos 

e sessenta e dois mil quatrocentos e nove reais e quarenta centavos. Foi um bom trabalho do ex-

gestor. Agora, um pouco da minha preocupação, que também com certeza é a de todos, é em 

relação ao índice da Folha de Pagamento que hoje é de 48,75%, que se chegar a 51%, 54%, 

deixará tudo mais difícil. Esclareceu que não joga pedras no atual administrador, embora entenda 

que tem culpa, mas que fazia questão de lembrar que em 2012 não foi pago o piso nacional aos 

professores quem ficou para ser pago em 2013, contribuindo para este aumento do índice, sem 

esquecer que aumentou também o subsidio do prefeito, Vice Prefeito e Secretários Municipais. 

Se por um lado aumentaram as despesas, a atual administração também deixou de arrecadar, 

entendendo que esta postura deve ser revista até porque aumentando a arrecadação fará com que 

este índice da folha caia, justificando o porquê de ter dito que vê o Município em uma situação 

financeira boa. Na sequencia lembrou aos vereadores e a todos a Festa das capelinhas que 
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acontece na igreja matriz no domingo, dia 02 de março. Contou saber que o vereador Jair Boni 

estará trabalhando assim como ele, convidando os demais a participarem. Em nome dos demais, 

agradeceu a presença das seguintes pessoas que acompanharam a realização desta Sessão: ex-

vereador Pedro Moacir dos Santos, sua esposa Mari Regina Mazur Santos, Luciano Sobczak, 

Luciano Mello, Rubens Perucelli, Gaudina Martinhuk, Romilda Teixeira, Carlos da Silva, Irio 

Glus, Rodrigo Zub, da Rádio Najuá de Irati/PR., Zaidener Diogo de Oliveira e Andressa 

Kaliberda, este do Jornal Folha de Irati. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, o senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores para 

estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 10 de março 

vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                                  Renato Hrinczuk 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 4.ª Sessão Ordinária do 1.º Periodo da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, realizada 

em 10 de março de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 10 do mês de março do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 4.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz 

Solda, Jair Boni, Amauri Domingues, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk e Leonardo Kostiuczik. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da 

Sessão Ordinária anterior, aprovada sem restrições, da qual pediu cópia a vereadora Jane Luizi 

Skalisz Solda. O vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal of. n.º 02/2014, de 10-03-2014, encaminhando Projeto de Lei que dispõe sobre 

autorização para doação de uma área de terreno urbano com 12.862,85m² (doze mil oitocentos e 

sessenta e dois vírgula oitenta e cinco metros quadrados) localizada na Rua Expedicionário José 

de Lima, para o Fundo de Arrendamento Residencial – FAR, regido pela Lei Federal n.º 10.188, 

de 12-02-2001, representado pela Caixa Econômica Federal, objetivando a construção de 

moradias destinadas à alienação para famílias com renda mensal estabelecida no âmbito do 

Programa Minha Casa Minha Vida, do Governo Federal, com pedido de análise em regime de 

urgência; da Departamento Municipal de Habitação, Secretaria Municipal de Promoção Social, 

of. n.º 23/2014, de 06-03-2014, convidando para a solenidade de assinatura do contrato de trinta 

unidades habitacionais do programa Nacional de Habitação Rural no Município de Rio Azul, no 

dia 25 de março vindouro, 09:00 horas, no Plenário desta Câmara; da Secretaria de Políticas para 

as Mulheres, do Governo Federal, of. n.º 0515, de 28-02-2014, comunicando a celebração do 

Convenio 105/2013 – SPM/PR, para execução do projeto Incentivo a autonomia econômica e ao 

empreendedorismo das Mulheres, num total de trezentos e noventa e dois mil quinhentos e 

noventa e sete reais e cincoenta centavos; do Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à 

Fome, comunicado de repasse de recursos num total de sessenta e três mil duzentos e quarenta e 

seis reais e trinta e três centavos; do Ministério da Saúde, cinco comunicados de repasse de 

recursos num total de vinte e cinco mil e seiscentos reais; do Departamento de Serviços Centro 

Sul, DSECSL da Copel Ponta Grossa/PR., of. n.º 384/2-14, de 25-02-2014, respondendo of. 

desta Casa que pedia agilidade no atendimento quando da interrupção do fornecimento de 

energia elétrica que afeta funcionamento das estufas de fumo. Requerimentos: do Vereador 

Edson Paulo Klemba (I - n.° 26/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando 

que no prazo legal encaminhe a esta Casa os comprovantes de adiantamento de despesa utilizados em sua última 

viagem a Brasília/DF, bem como, para fins de conhecimento, relação dos benefícios conseguidos em favor da 

população rioazulense, resultado desta viagem, em especial aqueles conseguidos durante o periodo de Carnaval, 

considerando afirmação do Vice-Prefeito em programa de rádio levado ao ar no dia 01 de março passado, quando 

informou que o Chefe do Executivo se encontrava na capital federal nos dias da festa; II - n.° 27/2014 - seja 

encaminhado expediente à Secretária Municipal de Educação solicitando que no prazo legal providencie 

encaminhar a esta Casa, relação dos servidores pagos, respectivamente, com 40% e 60% de recursos provenientes 

do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação 

– Fundeb.) e Indicações: do Vereador Jair Boni (n.º 15/2014 - I – considerando a arrecadação futura de 

recursos a partir da cobrança dos serviços de pavimentação de ruas da Vila Diva, seja estudada a possibilidade de 

estes recursos serem aplicados nas demais vias desta Vila que não receberam a pavimentação, tais como: rede de 

captação de águas, meio-fio, etc. Estes serviços são essenciais e urgentes para solucionar diversos problemas 
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atualmente vividos pela população local.), do Vereador Renato Hrinczuk (n.º 16/2014 - I – em Vila Nova, no 

local conhecido como Arroio do Veado, a pedido de Sebastião de Brito, providenciar com urgência o patrolamento 

e cascalhamento da estrada de acesso a sua residência, onde também se faz necessária a construção de um bueiro 

para garantir a retirada da produção agrícola; II – em Faxinal de São Pedro, a pedido de Ambrosio Moro, seja 

providenciada a construção de um redutor de velocidade tipo lombada em frente a escola local; III – em Pousinho, 

a pedido de João Carlos Turek, providenciar a execução de serviços em sua propriedade com a pá carregadeira.), 

do Vereador Amauri Domingues (n.º 17/2014 - I – em Vila Nova, a pedido de Celso Bialéski, Jaciel Bialéski, 

Antonio Bialéski, Sebastião de Brito, Sérgio Guertz, Luiz Guertz e Estanislau Kochinherko, com urgência, 

providenciar a execução de patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso às suas respectivas 

propriedades, considerando que são péssimas as condições de trafegabilidade que afetam a retirada da produção 

agrícola.), dos Vereadores Pedro Iantas e Renato Hrinczuk (n.º 18/2014 - I – a pedido das senhoras e 

senhores do Grupo Conviver Novo Amanhã, providenciar, com urgência, a colocação de cadeiras e bancos no 

espaço por elas semanalmente utilizado para a realização de encontros e reuniões.), do Vereador Leonardo 

Kostiuczik (n.º 19/2014 - I – na Vila Diva, a pedido de Marines Domingues, considerar a possibilidade de 

retirada de algumas arvores em lote de sua propriedade, necessário para que possa construir o muro; II – na Praça 

Tiradentes, a pedido de usuários do parque de brinquedos, providenciar a reforma dos brinquedos que se 

encontram danificados e também a colocação de algumas cargas de areia.) e da Vereadora Jane Luizi 

Skalisz Solda (n.º 20/2014 - I – seja estudada a possibilidade de providenciar a execução de limpeza das áreas 

de passeio na região central que se encontram tomadas pelo mato, considerando que tal situação não contribui 

para a estética de nossa cidade; II – na Av. Manoel Ribas, a pedido dos usuários, providenciar a execução de 

limpeza e restauração da iluminação na Praça em frente a Fábrica de brinquedos.). Da discussão do 

Expediente: o senhor Presidente comentou a resposta recebida da Copel sobre pedido seu de 

agilidade no atendimento aos fumicultores que são prejudicados com as constantes quedas de 

energia. Comentou que fez o pedido porque foi procurado por diversos fumicultores para ajudar 

na resolução do problema. Lamentou que a resposta seja sempre da mesma forma, sem uma 

posição definitiva, assim como já ocorreu quando veio resposta do DNIT para o vereador 

Leandro Jasinski. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na 

ORDEM DO DIA: às Comissões Permanentes, para exame e parecer, o senhor Presidente 

encaminhou todos os Projetos recebidos. Da PALAVRA LIVRE: nada constou. Dando 

continuidade, o senhor Presidente lembrou a todos o convite para Aula Inaugural do Curso de 

Formação de Docentes Educação Infantil Anos Iniciais do Ensino Fundamental, às 19 horas Da 

terça-feira, 11 de março, no salão do colégio. Comentou também que tinha uma proposta a fazer 

aos seus colegas. Citando as comemorações do aniversário do município, que é comemorado no 

mês de julho, disse que fará realizar uma Sessão Solene de outorga de homenagem a pessoas que 

se destacam na comunidade por seu trabalho voluntário e social, na forma de Moção de 

Aplausos. Pediu que todos considerem apresentar nome a ser homenageado através de matéria de 

lei que deverá ser efetivada junto ao Secretário Executivo da Casa, estipulando para tanto o 

prazo de30 de abril para que haja tempo hábil. Destacou em seguida que no hall de entrada desta 

Câmara está sendo realizada uma exposição de fotos do Município, um trabalho da Professora 

Lucimara Gurski Porochiniak e alunos do Nono Ano do Colégio Estadual Chafic Cury, com 

apoio da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, convidando todos a prestigiar. Em nome 

dos demais, agradeceu a presença das seguintes pessoas que acompanharam a realização desta 

Sessão: Anderson Emanuel Andrade, Ari Antonio Andrade, Maria Alice Andrade, Professora 

Maria José Ferreira Simon, Professora Gaudina Martinhuk, Roberto Riske, Carlos Eduardo 

Martins Mazur, Elaine Carneiro de Campos, Luciano Sobczak, Irio Glus, Lídio Karpinski, 

Alonso Félix, Wilson Assis Stresser, Luciano Mello, Zerico José Nepomuceno, Luiz Cesar Costa 

Lima, Amauricio Mazur e Alceu Rosa. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, o senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores para 
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estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 17 de março 

vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                                  Renato Hrinczuk 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



19 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2014 

 

Rio Azul – 1918/2014 – 96 anos – ORA ET LABORA 

 

SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 5.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, realizada 

em 17 de março de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 17 do mês de março do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 5.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik, 

Jair Boni, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba e Jane Luizi Skalisz Solda. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da 

Sessão Ordinária anterior, aprovada sem restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o seguinte 

EXPEDIENTE: do Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome, comunicado de 

repasse de recursos num total de R$ 11.324,12 (onze mil trezentos e vinte e quatro reais e doze 

centavos); Convite do escritório Local da Emater para reunião de apresentação do Plano nacional 

e estadual de Extensão Rural e proposta de trabalho contratada com o Ministério do 

Desenvolvimento Agrário no dia 20 de março, 13:30 horas, na Casa da Cultura; do Vereador 

Edson Paulo Klemba, Projeto de Lei que dispõe sobre alteração à redação do artigo 1.º da Lei 

Municipal n.º 424/2008, que trata da fixação de locais exclusivos para estacionamento de 

veículos do transporte escolar na Av. Manoel Ribas em frente ao CMEI Deputado Aníbal Khury; 

Requerimentos: do Vereador Pedro Iantas (I - n.° 28/2014 - expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando que oriente os Inspetores de Quarteirão a incentivar a execução dos serviços de viação nas 

comunidades rurais. Há diversas reclamações de pessoas com relação ao fato de que muitos ignoram esta 

iniciativa. Há relatos de locais em que o mato alto e até galhos de árvores quase se tornaram causa de acidentes, o 

que poderá ser evitado com a execução dos serviços de viação.), do Vereador Edson Paulo Klemba (I - n.° 

29/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal e para fins de 

conhecimento, encaminhe a esta Casa cópia do último termo aditivo de reajuste de preço firmado entre o Município 

e a empresa Gardensur Comércio de Combustíveis Ltda; II - n.° 30/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que tome urgente providencia objetivando resolver logo a situação vergonhosa em 

que se encontra a pavimentação asfaltica em frente ao Restaurante Zem e ao Mercado Biuhna, na Avenida Manoel 

Ribas, na Vila Gembarowski. Trata-se de uma questão de desrespeito para com estes proprietários de comércio e 

para com a população em geral que todos os dias se manifesta pedindo a resolução do problema que já persiste há 

vários meses. A Av. Manoel Ribas é a porta de entrada de nossa cidade. Por ela circulam pessoas de Rio Azul e, 

principalmente, muitos viajantes que nos visitam por diversos motivos, fornecedores do comércio local e clientes do 

comércio localizado próximo aqueles buracos que já são motivo de vergonha. Espera-se, por este requerimento, 

despertar o interesse do Chefe do Executivo em relação a este assunto, pois talvez nada tenha feito a respeito por 

desconhecimento ou porque não passa pelo local, ao contrário das centenas de pessoas que já não agüentam mais 

ter de passar por ali desviando dos buracos para não terem de arcar com as conseqüências de danos que possam 

ser causados aos seus veículos; III - n.° 31/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando que informe a esta Casa as razões da cessão de uma lâmina de trator para uso dos produtores de 

Cachoeira dos Paulistas. Cientificá-lo de que se trata de um ato de desrespeito para com a comunidade que espera 

contar com a participação da prefeitura atuando em seu favor com as maquinas na estrada, cumprindo o seu papel, 

retribuindo os impostos que pagam. Também que é inadmissível continuar com este tipo de procedimento, 

colocando os cidadãos para trabalhar na frente de serviços que são de obrigação do poder público e IV - n.° 

32/2014 - seja encaminhado expediente à Secretária Municipal de Educação solicitando que encaminhe, no prazo 

legal, para fins de conhecimento, cópia das Atas das duas últimas reuniões do Conselho Municipal do Fundeb) e 

da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (I - n.° 33/2014 - seja encaminhado expediente ao prefeito Municipal 

solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento, encaminhe a esta Casa cópia do documento de doação 

do terreno da antiga Rede Ferroviária Federal S.A. ao Município de Rio Azul, parte do qual será utilizado para 
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construção das moradias do Programa Minha Casa Minha Vida.) e Indicações: do Vereador Renato 

Hrinczuk (n.º 21/2014 - I – em Marumbi dos Ribeiros, a pedido de Antonio Mierzva, com a retroescavadeira 

executar aterro de alicerce de construção em terreno de sua propriedade; II - na mesma localidade, a pedido de 

Adão Rencz, providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua residência; III – em Taquari, 

a pedido de Pedro Soppa, executar o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua residência que se 

encontra em péssimas condições; IV - na mesma localidade, a pedido de Edson de Souza e de Eder de Souza, 

providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso às suas respectivas residências; V - em 

Invernada, a pedido de Sérgio Pietroski, providenciar a construção de uma ponte no acesso às suas lavouras, na 

divisa de terreno de sua propriedade com terreno de propriedade do senhor Fortunato Boscardim; VI - na Rua 

Julia Gluszczynski, a pedido de Ismael Klenk, executar terraplanagem para construção em lote de sua 

propriedade.), do Vereador Edson Paulo Klemba (n.º 22/2014 - I - em Butiazal, a pedido de Lucídio Radin, 

providenciar a execução de patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua residência; II - em Marumbi 

dos Ribeiros, a pedido de Sérgio Knopik, patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua residência e às 

suas lavouras, para facilitar escoamento produção.), do Vereador Pedro Iantas (n.º 23/2014 - I - em 

Cachoeira dos Paulistas, a pedido de Sérgio Andrade, com a retroescavadeira, providenciar abertura de bebedouro 

para animais; II – na mesma localidade, a pedido de Gilberto Kolcheski, com a pá carregadeira, executar 

terraplanagem em terreno de sua propriedade para construção de duas estufas de fumo e residência; III – na 

mesma localidade, a pedido de Celso Kolcheski, com a pá carregadeira, executar terraplanagem em terreno de sua 

propriedade para construção de galpão; IV - na mesma localidade, a pedido de Aleixo Cuchak, providenciar o 

patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua residência; V – em Rio Azul de Cima, a pedido de Glacir 

do Vale, executar o cascalhamento da estrada de acesso a sua propriedade e à propriedade do senhor Jorge 

Mikoski, com material a ser retirado de terreno de propriedade deste último; VI – na mesma localidade, a pedido 

do senhor Jorge Mikoski, executar com urgência a readequação de um bueiro na estrada de acesso às suas 

lavouras para a passagem de colheitadeira; VII - em Rio Vinagre, a pedido dos moradores, com urgência, 

providenciar a reconstrução de um bueiro em frente a residência do senhor Felix Bubniak, considerando que é 

linha do transporte escolar; VIII - na mesma localidade, próximo a residência do senhor Aristeu Laskoski, 

reconstruir a cabeceira de um bueiro para garantir condições de trafego pelo local; IX - na mesma localidade, a 

pedido de José Roman, executar o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência; X - na 

mesma localidade, a pedido de Verginio Boiani, providenciar o patrolamento e cascalhamento do acesso as 

lavouras de soja no terreno de propriedade do senhor Clair Budziak; XI - em Areia Branca, a pedido de Valdir 

Dranka, providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso à sua residência; XII - em Faxinal dos 

Paulas, a pedido de Bernardo Valesko, Lauro Linhares e família Gureski, providenciar com urgência a limpeza de 

um bueiro localizado próximo a residência do senhor Bernardo; XIII - na mesma localidade, a pedido de Ivo Moro, 

Divo Moro e vizinhos, cascalhar e patrolar a estrada que da acesso às suas respectivas propriedades, necessário 

para garantir a retirada da produção de fumo; XIV - em Faxinal de São Pedro, a pedido de Alceu de Oliveira, 

providenciar o patrolamento e cascalhamento do acesso a sua propriedade, necessário para garantir o trafego do 

caminhão que faz a retirada da produção de leite; XV - na mesma localidade, a pedido de Joel Alves de Oliveira, 

providenciar a construção de rede de captação de águas pluviais próximo ao campo de futebol, necessário para que 

estas águas não invadam sua propriedade causando transtornos diversos; XVI - em Pousinho, a pedido dos 

moradores, providenciar o patrolamento da estrada que interliga esta comunidade com a de Água Quente dos 

Rosas; XVII - em Água Quente dos Rosas, a pedido de Antonio Grochevicz, providenciar a execução de limpeza de 

um bueiro na estrada de acesso a sua propriedade; XVIII - na mesma localidade, a pedido de Agostinho Bubniak, 

providenciar a readequação de um bueiro na estrada de acesso a SUS propriedade para a passagem de 

colheitadeira; XIX - em Pinhalzinho, a pedido de Sérgio Kussi, com a retroescavadeira, providenciar a construção 

de uma valeta próximo a sua estufa de fumo; XX - em Marumbi dos Elias, a pedido de Daniel Dusanoski, 

providenciar a construção de um bueiro na estrada de acesso à sua propriedade; XXI - na mesma localidade, a 

pedido de Jones Turski, executar patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua propriedade.), dos 

Vereadores Leonardo Kostiuczik, Amauri Domingues e Pedro Iantas (n.º 24/2014 - I – na Rua Felipe 

Murad, esquina com a Rua 15 de novembro, a pedido dos moradores e usuários, providenciar a execução de 

recuperação da pavimentação asfáltica. Trata-se de serviço que requer máxima urgência, pois a persistência da 

situação irregular tem sido causa inclusive de acidentes.) e do vereador Amauri Domingues (n.º 25/2014 - I 

- em Rio Azul de Cima, a pedido de Antonio Iankoski, seja providenciada a readequação de dois bueiros na estrada 

de acesso às suas lavouras, para passagem de colheitadeira.). Da discussão do Expediente: nada constou. 
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Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: o senhor Presidente 

destacou que na Sessão anterior foi recebido do Executivo Projeto de Lei que dispõe sobre 

autorização para doação de uma área de terreno urbano localizada na Rua Expedicionário José de 

Lima, para o Fundo de Arrendamento Residencial – FAR, representado pela Caixa Econômica 

Federal, objetivando a construção de moradias do Programa Minha Casa Minha Vida, do 

Governo Federal com pedido de urgência para o seu trâmite. Considerando que cópia da matéria 

havia sido entregue a todos na mesma data e que no transcorrer da semana tanto a assessoria 

jurídica havia exarado sua orientação quanto as Comissões o seu Parecer, comunicou que 

submetia o pedido de urgência a votação, nos termos regimentais. Consultados, todos os 

vereadores votaram favoráveis. A Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda, por sua vez, destacou que 

gostaria de pedir vistas para analisar melhor. Citou que na justificativa do Executivo na 

apresentação da matéria, cita que a área foi cedida pela antiga Rede Ferroviária Federal S.A., 

documento que não existe e que ela por requerimento pede nesta Sessão. Disse que é uma 

mentira isso; que estão querendo enganar os vereadores e que a matéria necessitava ser mais bem 

analisada, mas que sabendo da importância das casas, o beneficio que traz à população e às 

famílias que estão esperando, não querendo também levar a culpa por ter atrasado o trâmite da 

matéria, votava a favor da urgência.  Também disse que não podia deixar de lembrar que este 

terreno teve a escritura de posse adquirida e paga no governo do senhor Vicente Solda em 1998 e 

não há vinte anos como consta da justificativa do Prefeito. Também as casas construídas na Vila 

Feliz tiveram início no governo do senhor Vicente Solda. Destacou que o programa municipal de 

habitação foi projeto do governo do senhor Vicente Solda e que há vinte anos não existia nada; 

nada foi feito em favor do povo. Só existia enganação. O que dizem agora é um absurdo. Chega 

de mentiras. Constatando a aprovação do pedido de urgência, o senhor Presidente consultou 

então o Plenário sobre a possibilidade de realização de Sessão Extraordinária logo a seguir do 

término desta para apreciação do Projeto de Lei discutido. Todos votaram favoráveis. Dando 

sequencia os trabalhos, o senhor Presidente passou a ler o parecer favorável das comissões 

permanentes ao Projeto de Lei oriundo do Executivo, que institui o Diário Oficial dos 

Municípios do Paraná como veículo oficial de comunicação dos atos normativos e 

administrativos do Município de Rio Azul, que fora recebido pelo of. n.º 76/2013, de 04-09-

2013. Submeteu-o a 1.ª discussão e votação nominal observando aprovação por unanimidade, 

vindo a receber o n.º 726/2014. Ás Comissões, para exame e parecer, encaminhou o Projeto de 

Lei que dispõe sobre denominação à Cancha de Bocha do Ginásio Municipal de Esportes, 

anunciando que deverá constar da pauta da Ordem do Dia da próxima Sessão. Em seguida, o 

senhor Presidente citou que atendendo a requerimento da Casa, por iniciativa dos vereadores 

Edson Paulo Klemba e Leandro Jasinski, nesta Sessão se fazia presente a Secretária Municipal 

de Saúde, a senhora Maria da Conceição Burko, acompanhada do Dentista Auditor, o senhor 

Marcelo Gomes, para prestar esclarecimentos acerca dos motivos que justificam a aquisição 

pretendida de equipamentos para a Secretaria Municipal de Saúde, tais como brocas, arcos 

dobráveis, cones de papel, espaçadores e gutas pecha, conforme se verifica publicado na página 

15, da edição do Jornal Folha de Irati do dia 27 de novembro de 2013. Conforme consta do 

requerido pelos vereadores, se trata de equipamentos que até onde se sabe não teriam utilidade 

na Secretaria Municipal de Saúde, considerando que na área de odontologia apenas presta 

serviços de atendimento básico. Convidada a adentrar ao Plenário, a senhora Maria da Conceição 

Burko tomou a palavra na tribuna. Depois de cumprimentar a todos, disse que estava a 

disposição para responder qualquer pergunta com respeito a esta licitação realizada. O senhor 

presidente então, disse que as perguntas seriam feitas por ordem, começando pelos vereadores 
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requerentes. O vereador Leandro Jasinski disse que sua dúvida está em saber onde serão 

utilizados estes materiais uma vez que até onde tem conhecimento os equipamentos são 

utilizados em atendimento especializado, o que não é feito na Secretaria Municipal de Saúde. A 

senhora Maria da Conceição Burko lembrou que assumiu a Secretaria Municipal de Saúde em 15 

de julho de 2013, quando já existia a licitação para este material, através do pregão n.º 52. 

Contou que isso foi solicitado em maio de 2013 e quando assumiu verificou que deste Pregão 52 

haviam ficados itens desertos, o que a fez pedir à Prefeitura porque se tratavam de itens 

importantes que não podiam faltar. Lembrou que não é técnica, que não entende de odontologia e 

solicita aquilo que é pedido pelos dentistas. Concordou que no processo de licitação Pregão 101, 

de fato constam alguns itens que não fazem parte dos procedimentos de atenção básica; que saiu 

em novembro de 2013, mas que não foram adquiridos, pois ela apenas adquiriu os itens que são 

necessários. Disse que o Dentista Auditor, Marcelo Gomes, é quem poderia esclarecer o porquê 

destes materiais terem entrado na lista da licitação; o porquê de ter ocorrido este fato. O senhor 

Presidente então pediu ao senhor Marcelo Gomes que falasse aos vereadores. Respondeu 

inicialmente que as especialidades odontológicas realmente não são feitas na Secretaria 

Municipal de Saúde e sim, em Irati. Contou que um dos dentistas, o senhor Hélio Lazzari, havia 

feito proposta ao então Secretário, o senhor Quirino Bucco, que depois passou para a Secretária 

deste governo, a senhora Marina Veronez, de fazer tratamento de canal de dentes anteriores, da 

frente, para diminuir a fila de espera do atendimento em Irati, considerando que Rio Azul na 

época tinha poucas vagas, o que aumentou depois, sendo hoje de dez. Não soube dizer porque 

isso não prosperou; se a primeira compra de material para tratamento de canal foi feita ou não, se 

houve desistência da proposta pelo profissional ou faltou acordo sobre a forma como ele faria 

isso; se era pelo próprio salário dele, se ganharia á parte ou trocaria pó folgas. Era uma proposta 

interna ... que não sabe porque não vingou este tratamento de canal; estava negociado para 

alguém fazer, mas não foi feito, tanto que foi descido o aparelho de Raios-X da Saúde da 

Família, o material está lá, mas não foi concluído. O vereador Edson Paulo Klemba contou que a 

denúncia foi repassada a ele por um profissional da área. Quis saber dele se o material não foi 

comprado. O senhor Marcelo Gomes disse que não faz parte nem nunca fez parte de comissão de 

licitação ou convidado para citar os materiais faltantes. Respondeu ao vereador que esta não é 

função do Auditor, que faz relatórios e mantém contato com a Regional de Saúde, e sim uma 

função do Coordenador da Odontologia. Disse também não saber informar se o material foi 

comprado ou não, se está ou não na Secretaria. A senhora Maria da Conceição Burko pediu a 

palavra para informar que do processo licitatório Pregão n.º 101 não foi adquirido material 

nenhum porque perceberam que não sairia o acerto proposto e que na Secretaria tem material de 

licitações antigas que foi adquirido na administração passada que nunca foi utilizado porque o 

profissional que fez a proposta nunca fez o serviço. Deixou claro que nesta administração, 

inclusive quando a senhora Marina era a Secretária de Saúde, nenhum destes materiais foram 

adquiridos. O vereador Edson Paulo Klemba disse então que os vereadores também podem fazer 

requerimento de oficio para a empresa licitada para saber se o material foi entregue ou não, com 

o que concordou a Secretária. O senhor Presidente, após certificar-se que não havia mais 

perguntas a serem feitas, agradeceu as presenças da Secretária e do Dentista Auditor, dizendo 

que elogia sempre os servidores da Secretaria de Saúde porque tem visto o trabalho deles que se 

dedicam em bem atender a população. Os convidados se retiraram e o senhor Presidente deu 

prosseguimento á Sessão anunciando a PALAVRA LIVRE: tomou a palavra o vereador Edson 

Paulo Klemba para dizer que fica feliz quando entre na Casa e vê que sua batalha em levar ao 

conhecimento do povo as ingerências, os atos cometidos por esta gestão, tem dado efeito. Contou 
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que estão tentando lhe calar; que na semana passada, após a Sessão, foi abordado fora do 

Plenário por pessoas que tentaram lhe constranger, fazendo ameaças... Disse: isso é a 

administração “Rio Azul Merece Mais”; que eu sabia que o Executivo era uma pessoa sem 

caráter eu já tinha certeza, mas covarde está tendo certeza agora. Que não é vindo aqui que vão 

lhe calar; levará a palavra ao povo a hora e o dia que for; que podem fazer fila aqui fora que não 

vão lhe calar porque foi eleito para isso; trazer seu comentário na tribuna, falar o que quiser e a 

respeito do que quiser; que não são pessoas vindo aqui que vão lhe calar, impedir de levar as 

noticias ao povo rioazulense. Disse que fica feliz de ver pessoas aqui querendo fazer isso com 

ele, mas não são eles que vão conseguir porque tem a sua consciência tranquila com o povo e 

que atos de ingerência, atos ilícitos, estão a cada dia sendo mostrados ao povo; que ele não é 

covarde e muito homem para sustentar a sua palavra; que este é mais um capítulo da novela “Rio 

Azul Merece Mais”. Retomando a palavra, o senhor Presidente, em nome dos demais, disse que 

agradecia a presença das seguintes pessoas que acompanhavam a realização desta Sessão: Ex-

Vereador Antonio Boni, Professoras Maria Jose Ferreira Simon, Jaqueline Maria Simon França, 

Gaudina Martinhuk e Ângela Borox Patczyk, Professor Julian Marcelo Fronczak, Maria da 

Conceição Burko (Secretária Municipal de Saúde), Marcelo Gomes (Dentista Auditor da 

Secretaria Municipal de Saúde), Maria Alice de Andrade, Ana Caroline Schuta Gapinski, Randal 

Fernando Leandro, Wilson Assis Stresser, Marcio Adriani Chauszcz, Osvaldo Kosciuk Junior, 

Zerico José Nepomuceno, Luiz Cesar Costa lima, Luciano Mello, Alceu Rosa, Nelson 

Cochinski, Lídio Karpinski, Izídio Loginski, Irio Glus e Luciano Sobczak. Ao constatar que mais 

nada havia a ser tratado, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os 

senhores e senhora vereadores para estarem presentes na Sessão Extraordinária a ser realizada 

logo depois do encerramento desta e na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas 

do dia 24 de março vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a 

Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata 

que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                                  Renato Hrinczuk 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



24 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2014 

 

Rio Azul – 1918/2014 – 96 anos – ORA ET LABORA 

 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

 

Ata da 1.ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 2.ª Sessão legislativa da 

16.ª Legislatura, em 17 de março de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 17 do mês de março do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 1.ª Sessão Extraordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, 

atendendo convocação feita pelo senhor Presidente ao final da Sessão Ordinária realizada nesta 

mesma data. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik, 

Jair Boni, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba e Jane Luizi Skalisz Solda.  

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão e, nada constando do EXPEDIENTE, passou-se logo a seguinte 

ORDEM DO DIA: com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, 

considerando o trâmite em regime de urgência aprovado em Plenário na Sessão Ordinária desta 

mesma data, em única discussão e votação nominal foi submetido o Projeto de Lei oriundo do 

Executivo que dispõe sobre autorização para doação de uma área de terreno urbano com 

12.862,85m² (doze mil oitocentos e sessenta e dois vírgula oitenta e cinco metros quadrados) 

localizada na Rua Expedicionário José de Lima, para o Fundo de Arrendamento Residencial – 

FAR, regido pela Lei Federal n.º 10.188, de 12-02-2001, representado pela Caixa Econômica 

Federal, objetivando a construção de moradias destinadas à alienação para famílias com renda 

mensal estabelecida no âmbito do Programa Minha Casa Minha Vida, do Governo Federal, o 

qual foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 726/2014. Da discussão, nada constou. Ao 

constatar que mais nada havia a ser tratado, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, 

com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente Sessão. Eu, 

_____________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                                  Renato Hrinczuk 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 6.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, realizada 

em 24 de março de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 24 do mês de março do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 6.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik, 

Jair Boni, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba e Jane Luizi Skalisz Solda. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lidas as atas 

das Sessões Ordinária e Extraordinária realizadas em 17 de março passado, ambas aprovadas 

sem restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal of. n.º 05/2014, de 21-03-2014 e of. n.º 07/2014, de 24-03-2014, ambos 

encaminhando respostas a indicações e requerimentos e of. n.º 08/2014, de 24-03-2014, 

comunicando a sanção de leis e a investidura do servidor Jaciel Porochiniak no cargo de 

Secretário Municipal de Educação; do Controle Interno da Prefeitura Municipal, of. n.º 

011/2014, de 19-03-2014, respondendo requerimento desta Casa constante do Of. n.º 07/2014, de 

19-02-2014; do Secretário Municipal de Esportes e Recreação, José Ambrósio Zem, of. n.º 

17/2014, de 20-03-2014, respondendo requerimento desta Casa; da Promotora de Justiça da 

Comarca, Maristela Schneider, of. n.º 113/2014, de 10-03-2014 e of. n.º 116/2014, de 11-03-

2014, ambos discorrendo acerca de assuntos encaminhados por ofício àquela Promotoria pelos 

ofícios n.º 251/2013 e 321/2013, de 2013; da senhora Maria José Ferreira Simon, of. s/n.º, de 21-

03-2014. Do Vereador Leonardo Kostiuczik, requerimento de licença não remunerada pelo 

periodo de noventa e um dias, a contar de 01-04-2014 a 30-06-2014, nos termos do artigo 37, III 

da lei orgânica do Município de Rio Azul combinado com o artigo 14, II, § 1.º do regimento 

Interno da Câmara Municipal. Requerimentos: do Vereador Jair Boni (n.° 34/2014 - seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal solicitando que considere providenciar a constituição do Conselho Municipal do 

Meio Ambiente criado pela Lei Municipal n.º 89/99. Tal providência visa fomentar o desenvolvimento de ações de 

proteção e preservação do meio ambiente dentro de nosso Município. Temos como exemplo o “Programa Rio Azul 

Cidade Limpa”, cujo lançamento se deu recentemente abrangendo moradores da Vila Diva, onde observamos 

aceitação imediata com conseqüências positivas sendo sentidas por todos os moradores que passaram a contar com 

melhor qualidade de vida a partir da destinação adequada dos lixos reciclável e orgânico. Pretende-se, a partir da 

constituição deste Conselho, a adoção de medidas voltadas ao tema, inclusive com recursos orçamentários 

garantidos através do Fundo Municipal do Meio Ambiente, criado pela Lei n.º 90/99 e II - n.° 35/2014 - seja 

encaminhado expediente ao Prefeito Municipal solicitando que considere a tomada de providencias objetivando a 

execução de limpeza, com a retroescavadeira, dos rios Curtume e Monjolo, que cortam o perímetro urbano de 

nosso Município. Este serviço foi executado há mais de um ano, periodo durante o qual não foi registrado 

ocorrência de enchentes, nem reclamação da parte dos moradores próximos. Ocorre que a vegetação já tomou 

conta do leito destes rios e novamente vem à tona preocupações com a possível ocorrência de enchentes e prejuízos 

em conseqüência das mesmas, daí a justificativa para a execução do serviço que ora se requer.), do Vereador 

Leandro Jasinski (I - n.° 36/2014 - seja encaminhado expediente à Secretária Municipal de Saúde solicitando 

que providencie informar, no prazo legal, a agenda (dia e horários) de atendimento do dentista no Mini Posto da 

localidade de Invernada. Há reclamações de moradores que precisaram ou buscaram o atendimento na parte da 

tarde e não encontraram o profissional que já havia ido embora, certamente antes do horário do final de seu 

expediente e n.° 37/2014 - seja encaminhado expediente ao Prefeito Municipal solicitando: a) seja informado se há 

servidores municipais da Secretaria Municipal de Saúde recebendo valores a título de “auxilio alimentação” ou 

equivalente, identificando-os para fins de conhecimento; b) seja informado quais servidores da Secretaria 
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Municipal de Saúde tiveram aumento de carga horária semanal e sob qual embasamento legal está sendo efetuado 

o pagamento destas horas; c) seja encaminhada relação dos nomes de pessoas que prestaram Concurso Público 

para cargos na Secretaria Municipal de Saúde que se encontram na fila, aguardando chamamento; d) seja 

informado, para fins de conhecimento, se há servidores autorizados a retirar produtos diretamente no comércio 

local (vencedor de processo licitatório) em horário de expediente e com veículo da Prefeitura e quais são eles.), do 

Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 38/2014 - seja encaminhado expediente ao Secretário Municipal de 

Viação e Obras, o senhor Ari Antonio Andrade, solicitando que informe as razões de não ter atendido as várias 

ligações feitas no decorrer da semana última por este vereador que pretendia contato urgente para que fosse 

prestado atendimento a cidadãos rioazulenses. Ainda, que esclareça o fato de não atender uma vez que o número 

chamado é de aparelho celular colocado para seu uso em serviço, cujas despesas são pagas com recursos públicos; 

n.° 39/2014 - seja encaminhado expediente ao Secretário Municipal de Educação, o senhor Jaciel Porochiniak, 

solicitando que, no prazo legal, informe qual o atual cargo ocupado pela servidora Roseli Surmacz Gurski e local 

de expediente e/ou lotação e n.° 40/2014 - considere a Mesa Diretora, por sua Presidência, tomar providencias 

voltadas a garantir a transmissão das Sessões desta Casa (áudio e vídeo) através da rede mundial de 

computadores. Trata-se de uma forma de dar maior transparência ao trabalho dos vereadores, considerando que a 

maioria da população hoje tem acesso a rede de computadores e que também, a grande maioria, principalmente 

quem mora no interior do município, não tem condições de estar todas as segundas-feiras acompanhando as 

Sessões desta Casa.), da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 41/2014 - seja encaminhado expediente à 

Secretária Municipal de Promoção Social, a senhora Alba Maria Mores Girardi, solicitando que no prazo legal, 

encaminhe a esta Casa, para fins de conhecimento, relação dos nomes das trinta pessoas contempladas com 

unidades habitacionais do Programa Nacional de habitação Rural, cuja cerimônia de assinatura dos contratos se 

dará no dia 25 de março vindouro, conforme convite encaminhado. Também, seja dado a conhecer os critérios 

utilizados para a seleção destas pessoas e n.° 44/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando que no prazo legal encaminhe a esta Casa cópia do convenio firmado para a construção das moradias 

referentes ao programa Nacional de Habitação Rural – PNHR -, cuja assinatura dos contratos se deu em 25-03-

2014 e também cópia do convenio assinado com a Cohapar para a construção de moradias no terreno do antigo 

parque Municipal de Rodeios.) e do Vereador Sérgio Mazur (n.° 42/2014 - seja encaminhado expediente ao 

Comandante do destacamento da Policia Militar em nossa cidade solicitando empenho no sentido de garantir que a 

viatura faça mais rondas em nossa cidade coibindo abusos por parte dos motoristas, principalmente nos dias de fim 

de semana, inclusive, solicitando apoio da Rotam e n.° 43/2014 – seja encaminhado expediente ao Presidente, 

extensivo aos demais membros da diretoria do Sindicato dos trabalhadores Rurais de Rio Azul, manifestando 

cumprimentos pelo exímio trabalho que vem desenvolvendo em nosso Município, em especial aquele voltado a 

garantir aos nossos produtores rurais o acesso a moradias mais dignas que fazem com que estas famílias tenham 

uma melhor qualidade de vida no campo.) e Indicações: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.º 26/2014 - 

I – seja providenciada a execução de serviços de melhoria tipo patrolamento e cascalhamento ao longo de toda a 

extensão da estrada que interliga as comunidades de Marumbi dos Elias e Pinhalzinho, considerando que se 

encontra em péssimas condições de trafegabilidade conforme se comprova pela apresentação das fotos anexas.), 

do Vereador Amauri Domingues (n.º 27/2014 - I – em Rio Azul de Cima, a pedido de Edson Domingues, com 

a retroescavadeira providenciar a abertura de um bebedouro para animais em terreno de sua propriedade; II – em 

Rio Azul dos Soares, a pedido de Mário Gureski, providenciar a colocação de algumas viagens de cascalho na 

estrada em frente a sua residência e o patrolamento da estrada que dá acesso às suas lavouras.), do Vereador 

Sérgio Mazur (n.º 28/2014 - I – no Parque Municipal Salto da Pedreira, seja estudada a possibilidade de se 

ampliar o número atual de sanitários disponibilizado ao público próximo ao parque de brinquedos, considerando 

que é local onde estão concentrados vários quiosques e por onde circulam diversas pessoas, uma vez que 

atualmente há um único sanitário masculino e outro feminino que não são suficientes para atender a demanda; II – 

na Rua Getúlio Vargas, esquina com a Rua Cafieiro Corsi, considerar a execução de corte ou poda de uma árvore 

crescida na área de passeio a qual é motivo de reclamação por parte de motoristas e pedestres, além de estar 

danificando o calçamento; III – na Rua Boleslau Jasiocha, Vila Feliz, a pedido dos moradores, com urgência 

providenciar a colocação de cascalho considerando que são péssimas as condições de trafegabilidade pelo local; 

IV – em Faxinal de São Pedro, a pedido de Valdir Oliveira Batista, em frente da Associação, providenciar serviço 

de terraplanagem para construção e abertura de bebedouro para animais; V – em Cachoeira dos Paulistas, a 

pedido de Ivo Przysiesni, com urgência providenciar o cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência; 

VI – em Butiazal, a pedido de Edenilson Perucelli, construir um bueiro na estrada de acesso a sua residência.), do 
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Vereador Renato Hrinczuk (n.º 29/2014 - I – em Porto soares, a pedido de João José de Brito, providenciar o 

cascalhamento da estrada de acesso a sua residência, necessário ara possibilitar a passagem do caminhão que fará 

a retirada da produção agrícola; II – em Charqueada, a pedido de Claudinei dos Santos, executar terraplanagem 

em terreno de sua propriedade, próximo a residência de Arnaldo Kochinherko, para construção de residência; III – 

em Água Quente dos Rosas, a pedido de Airton Soares de ramos, providenciar a alteração de traçado de um 

pequeno trecho da estrada principal, próximo a sua residência, considerando que em dias de chuva fica 

intransitável devido ao acumulo de água no local.) e do Vereador Leandro Jasinski (n.º 30/2014 - I – em vila 

Nova, a pedido de João Florindo Sguário, executar o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua 

residência; II - na mesma localidade, a pedido de Davi Ksiaszkievicz, providenciar o patrolamento e cascalhamento 

da estrada que passa em frente a sua residência; III – em Beira Linha, a pedido de Igor Kochimanski, providenciar 

o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua residência; IV – em Rio Azul de Cima, a pedido de 

Jurélio Ferreira, com urgência providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua 

residência; V – em Faxinal dos Elias, a pedido de Arnaldo Tomal, providenciar a colocação de ao menos uma 

viagem de cascalho próximo a sua residência.). Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a 

votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação 

nominal e redação final foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei n.º 726/2014, oriundo do 

Executivo, que institui o Diário Oficial dos Municípios do Paraná como veículo oficial de 

comunicação dos atos normativos e administrativos. Com parecer favorável das Comissões 

Permanentes competentes, em 1.ª discussão e votação secreta, por unanimidade, foi aprovado o 

Projeto de Lei de autoria do vereador Sérgio Mazur, que denomina “Cancha de Bocha 

Desportista Silvino Santo Simon” a cancha de bocha localizada anexa ao Ginásio Municipal de 

Esportes, que recebeu o n.º 727/2014. PALAVRA LIVRE: Vereador Jair Boni: cumprimentou a 

todos e disse que parabenizava o senhor presidente pela homenagem que faz ao senhor Silvino 

Santo Simon, através do projeto de Lei apresentado, dizendo que é de grande valia a ele, um 

grande amigo de seu pai. Em seguida lembrou que a dois anos e meio lutou muito pela limpeza 

dos rios que cortam a cidade, reforma de ponte e no ano passado a colocação de manilhas, o que 

foi muito bom porque não deu mais enchentes beneficiando as famílias que sofriam com  isso, 

daí o motivo de novamente indicar ao Executivo a necessidade de limpeza dos rios. Contou 

também que o projeto Rio Azul Cidade Limpa, que teve inicio na Vila Diva, foi muito bem 

aceito para a população e que pretendem, a partir daí implantar em todo o Município, por isso 

que pede ao Executivo a composição do Conselho Municipal do Meio Ambiente. Sobre a 

composição da Comissão que ficou de visitar Mini Postos do Município para avaliar a situação 

em que se encontram, disse que concorda desde que haja o acompanhamento de um engenheiro, 

de preferência que não seja da Prefeitura. Explicou que isso se faz necessário porque os 

vereadores não tem conhecimento técnico para fazer uma boa avaliação. Manifestou 

cumprimentos a servidora Regiane Nós pelo trabalho que vem desenvolvendo no Departamento 

Municipal de Habitação. Lembrou que na legislatura passada lutou muito pela construção de 

novas casas e que quando se pronunciou favorável à construção de casas no terreno do antigo 

Parque de Rodeios, quando vieram na Câmara para fazer entrevista nenhum vereador quis falar a 

respeito porque diziam que era projeto do vereador Jair Boni; que é por isso que hoje ele fica 

feliz com a conquista destas casas e parabeniza a servidora Regiane com a qual trabalhou 

recentemente a sua esposa juntando documentos para viabilizar o projeto. Destacou que junto 

com o vereador Leandro Jasinski acompanharam o esforço para se comprar o terreno para a 

construção da nova cancha municipal de rodeios que agora ele espera seja mesmo construída. 

Pela ordem tomou a palavra o Vereador Edson Paulo Klemba: disse que falaria baixo porque 

estavam reclamando que ele estava falando alto nesta Casa. Referindo-se sobre respostas do 

Prefeito a ele acerca da necessidade de tapar alguns buracos, onde comenta que não esta se 

furtando sobre isso, disse que o prefeito não deve saber o que significa não se furtar porque basta 
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apenas pagar pelo serviço que qualquer empresa vem fazer. Em seguida, comentou que um 

cidadão explorou durante um ano o espaço da lanchonete no Estádio Municipal repassando à 

Prefeitura mais de quatro mil reais. Disse que mandou-lhe oficio perguntando o que seria feito 

com este dinheiro, pois o campeonato teve premiação pago com dinheiro da Prefeitura, taxa de 

arbitragem pelos jogadores e que foi feita premiação. Perguntou se foi premiação para o bolso de 

alguém porque não foi respondido o que perguntou deixando-o sem saber o que fazer; que depois 

dizem que na Câmara somente usa a tribuna para fazer críticas. Perguntou o que tem de fazer. 

Em seguida comentou que o Prefeito diz em outra resposta que pegou o Município em situação 

vergonhosa. Perguntou hoje como se encontra. Será que está bom, excelente ou pior que 

vergonhoso. Fica para cada um responder. Comentou também o recebimento de oficio no 

expediente assinado por uma professora onde diz que na ultima Sessão se sentiu meio 

desrespeitada. Leu o seguinte trecho: “Entendo como uma profunda falta de educação e desrespeito, , 

um vereador ‘eleito pelo povo’ palavras do mesmo (como se os demais Vereadores, também não o 

fossem), fofocar e demonstrar assim seu complexo de inferioridade e falta de respeito para com as 

pessoas que se faziam presentes ao plenário do Legislativo Municipal.”. Lembrou que numa Sessão 

antes, ao final ele foi abordado lá fora por ela e mais algumas pessoas. Perguntou se aquele foi 

um ato de respeito, de inferioridade ou superioridade; que El não sabia, mas que ela, sendo 

professora, saberá responder. Por fim, questionou onde está a prestação de contas da Fest in Rio 

que disseram que logo depois de uma semana da festa estaria sendo feita para a população. Na 

sequencia fez uso da palavra a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: depois de cumprimentar a 

todos, citou que último programa de rádio do Executivo, o Prefeito afirmou que economizou 

quatrocentos e quarenta mil reais em óleo no ano de 2013. Disse que gostaria de saber onde foi 

investido este valor porque até agora nenhuma obra foi realizada e as que foram realizadas assim 

como os projetos, são da administração anterior. Contou que no último sábado esteve na 

localidade de Vila Nova onde muitas pessoas reclamavam da situação das estradas. Perguntou se 

este dinheiro do agricultor não está sendo investido no transporte de universitários com o povo 

ficando sem estrada? E o asfalto que era para ser feito na Rodovia do Peixe, que liga a 

Palmeirinha, que até hoje não saiu. O que foi feito com o dinheiro? Disse que também queria 

lembrar sobre o convênio assinado na administração passada de cem casas do programa do 

governo do estado Casa no Campo, com apoio do Deputado Alexandre Curi e do Deputado 

Valdir Rossoni. Disse que nosso Município foi o único que conseguiu cem casas na região 

enquanto outros receberam dez, quinze ou vinte casas. Citou que dias atrás teve inauguração do 

posto de saúde em Faxinal de São Pedro, uma ampliação, uma obra da administração passada. 

Disse achar falta de consideração os vereadores não terem sido convidados, assim como falta de 

hombridade não convidar a pessoa que trabalhou muito e que também é responsável por esta 

obra. Em seguida, citou que na Avenida Manoel Ribas não está sendo coletado de forma 

adequada o lixo reciclável. Contou que fez pedido ao Executivo pedindo informações sobre a 

data e hora deste recolhimento sem que até agora tenha recebido resposta. Disse que não pode 

tirar o lixo porque atrapalha as pessoas e acaba sendo alvo dos muitos cachorros que se 

encontram na rua, contando que este é outro problema, sendo que dia destes um cachorro atacou 

e feriu uma senhora que ela acabou tendo de levar para atendimento no Hospital. Em seguida fez 

uso da palavra o vereador Leonardo Kostiuczik: de pois de cumprimentar a todos disse que 

estava para agradecer quem o ajudou, a exemplo do vereador Amauri Domingues na conquista 

de uma emenda parlamentar do deputado Ângelo Vanhoni no valor de quinhentos e trinta e seis 

mil reais em favor da Saúde, ao prefeito, ao presidente do PT, Lídio Karpinski, que por diversas 

vezes o acompanhou até Curitiba pra conseguir esta emenda; aos médicos do hospital que 
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acolheram o deputado quando veio visitar o Município; ao Presidente Sérgio Mazur pelo esforço 

em também conseguir uma emenda em favor do hospital no valor de duzentos e cincoenta mil 

reais junto ao deputado Sandro Alex. Disse que parabenizava a Secretaria Municipal de Saúde, 

Maria da Conceição Burko pelo trabalho que vem desenvolvendo afirmando que se for comparar 

com Municípios da região é fácil perceber que Rio Azul está bem. Destacou a presença de 

Wilson Stresser, com quem estudou, o qual faz parte do grupo de socorristas voluntários, 

parabenizando pelo bom trabalho feito nas madrugadas, nos finais de semana junto ao SAME. 

Agradeceu os vereadores por terem votado favoráveis aos seus projetos. Contou que dias desses, 

às vinte e três e trinta horas estava voltando da casa de sua mãe e foi parado pela Policia que 

pediu documentação. Disse que parabenizou eles pelo serviço e que atitudes como esta trazem 

segurança. Falou da parceria junto ao vereador Sérgio Mazur que resultou na conquista da pedra 

britada para a estrada de Água Quente dos Meiras a Cachoeira dos Paulistas, agradecendo ao 

Prefeito pelo atendimento, cujo recurso está disponível para ser aplicado em breve. Também 

disse que agradecia a presença de quem acompanhava a Sessão e explicou que sua licença de 

noventa e um dias a partir de 1.º de abril é sem remuneração para tratar de assuntos particulares; 

que pediu a licença porque quer ser um vereador atuante e não poderia ser tendo de cuidar 

assuntos particulares; que mesmo assim continuará suas viagens a Curitiba buscando recursos e o 

melhor para o Município. Tomou a palavra o vereador Sérgio Mazur: agradeceu seus colegas 

pelo voto favorável ao projeto de sua autoria homenageando o senhor Silvino Santo Simon, que 

merece pela batalha que teve para o desenvolvimento do esporte me Rio Azul, em especial no 

referente a bocha. Contou que na ultima quinta-feira a convite, esteve junto com o vereador 

Leandro Jasinski na localidade de Butiazal acompanhando a entrega de trinta casas, motivo pelo 

qual não poderia deixar de citar os nomes dos senhores Eloy Kotevitz e João Altair de  Lima, 

bem como todos do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, parabenizando-os pelo trabalho que 

vem fazendo para que as pessoas tenham melhores moradias. Contou também que no domingo 

esteve no Parque da Pedreira onde ficou surpreso com a quantidade de pessoas presentes; que 

por isso não poderia deixar de enaltecer o nome da Secretaria Municipal de Cultura Sandra 

Romanhuk Nós pelo trabalho em favorecer a presença das pessoas naquele parque. Disse que 

esteve até a tarde e se disponibilizou em ajudar no próximo domingo convidando seus pares para 

que também estejam acompanhando as atividades lá desenvolvidas porque o parque é muito 

bonito e todos precisam estar lá; que não adianta apenas fazer uma festa por ano e esquecer do 

parque depois; cada Prefeito deu sua contribuição para desenvolver o parque e por isso todos nós 

rioazulenses devemos participar mais indo até lá. Em seguida contou de sua parceria com o 

deputado federal Sandro Alex que resultou na conquista de recursos na ordem de duzentos e 

cincoenta mil reais em favor do Hospital de nossa cidade. Disse que não é uma conquista 

somente sua, mas também de outros, a exemplo do vereador Leonardo Kostiuczik que foi 

diversas vezes até Curitiba para cuidar da documentação, os médicos Alexandre Burko e José 

Carlos Czpak, Celso Pallú, as irmãs e as funcionárias que se dedicaram o vereador Edson 

Klemba que também soube que colaborou. Ressaltou que se conseguiu este recurso não foi para 

alfinetar o colega Leonardo que trabalha no Hospital, mas porque é importante que trabalhem 

juntos para beneficiar a entidade. Na sequencia contou que durante nove anos foi Secretário de 

esportes e que sempre foram promovidos eventos lá dentro com o objetivo de arrecadar verbas 

para execução de melhorias, citando que, se não estava enganado, o vereador Edson Klemba 

também fazia parte na época da Comissão Municipal de Esportes, trabalho este que dentre outras 

coisas, resultou na construção do espaço até hoje utilizado para a lanchonete. Disse que agora foi 

feito uma licitação para exploração do comércio do local tendo então a partir deste ano uma 
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pessoa para cuidar e contribuir mensalmente por isso. Disse que isso sempre existiu e o dinheiro 

sempre foi destinado para o esporte; que não tira a razão do vereador em querer fiscalizar porque 

todos estão aqui pra isso; que fica a favor do atual Secretário que pelo que conhece dele não tem 

maldade, apesar de concordar que talvez a resposta não tenha sido dada a contento porque não 

fala dos valores arrecadados em 2013. Depois, em nome dos demais, agradeceu a presença das 

seguintes pessoas que acompanhavam a Sessão: ex-Prefeito Mário Pietroski, ex-vereador José 

Tomaz de Andrade Maria da Conceição Burko, Secretária Municipal de Saúde, professora Maria 

José ferreira Simon, professora Ivani Teixeira, professora Gaudina Martinhuk, professora 

Jaqueline Simon França e professora Ângela Borox Patczyk; Maria Andrade, Doroteia Mores, 

Neuza Chalus, Ana Caroline Schuta Gapinski, Rita de Cássia Domingues, Amaurício Mazur, 

Wilson Assis Stresser, Marcio Adriani Chauszcz, Randal Leandro, Luciano Mello, Nilton Pavan 

Junior, Luiz Cesar Costa Lima, Altevir Augusto Dembrinski, Nelson Cochinski, Zerico José 

Nepomuceno, Alceu Rosa, Lídio Karpinski, Izidio Loginski, Vanderlei Lopes, Elaine Carneiro 

de Campos, Luciano Sobczak e Rodrigo Zub. Ainda, lembrou a todos o convite para participar 

da solenidade de assinatura de contrato de trinta unidades habitacionais do Programa Nacional de 

Habitação Rural, na terça-feira, 25 de março, às 09 horas no Plenário desta Casa. Ao constatar 

que mais nada havia a ser tratado, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convocou 

os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada as 19:00 horas do dia 31 de março vindouro. Com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, _____, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                                  Renato Hrinczuk 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 7.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, realizada 

em 31de março de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 31 do mês de março do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 7.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jane 

Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik, Jair Boni e Pedro Iantas. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da 

Sessão Ordinária anterior, aprovada sem restrições. O vereador Secretário da Mesa leu o seguinte 

EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 006/2014, de 25-03-2014 respondendo 

indicações e requerimentos e of. n.º 09/2014, de 25-03-2014, encaminhando a prestação de 

Contas do Município referentes ao exercício financeiro de 2013; do Secretário Municipal de 

Finanças, Irineu Gapinski, of. n.º 088/2014, de 28-03-2014, respondendo requerimento desta 

Casa; do Ministério da Saúde e do Ministério da Educação comunicados de repasse de recursos 

ao município; do Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor da Assembleia Legislativa 

do Paraná, Deputado Paranhos, of. n.º 021/2014, de 19-03-2014, comunicando que será instalada 

no Município uma Estação Radio Base – Antena de Telefonia Celular em cumprimento ao 

Termo de Ajustamento de Conduta imposto pela CPI da Telefonia Móvel; do vereador Edson 

Paulo Klemba, Projeto de Lei dispondo sobre alteração à Lei Municipal n.º 318/2006, que trata 

da fixação de data base para a concessão de reajuste geral aos servidores públicos municipais; 

Requerimentos: da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 44/2014 - seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal encaminhe a esta Casa cópia do convênio firmado para a 

construção das moradias referentes ao Programa Nacional de Habitação Rural – PNHR -, cuja assinatura dos 

contratos se deu em 25-03-2014, e também cópia do convênio assinado com a Cohapar para a construção de 

moradias no terreno do onde está instalado o Parque Municipal de Rodeios.), do Vereador Edson Paulo 

Klemba (I - n.° 45/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo 

legal encaminhe a esta Casa cópia dos documentos referentes aos processos licitatórios objetivando a construção 

de portais nos acesso da cidade e construção de unidade de saúde na Vila Gembarowski; II - n.° 46/2014 - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que determine a tomada de providencias 

urgentes no sentido de executar a reforma do forro e, principalmente, da estrutura do assoalho e assoalho de 

algumas salas da Escola Municipal Prof.ª Vanda Hessel. Conforme se comprova pela apresentação das fotos 

anexas, a estrutura do assoalho se encontra bastante danificada, literalmente afundando em alguns pontos, o que é 

causa de preocupação e medo por parte dos professores e pais de alunos que temem a ocorrência de acidentes 

graves. Lamentar pelo mesmo expediente a desconsideração da parte do engenheiro da Prefeitura que, segundo 

informações, esteve no local e após ter averiguado o problema, desconsiderou a sua gravidade apenas pedindo 

para que fosse colocada uma chapa de compensado a qual em nada contribui para resolver a falta de segurança e 

tão somente para encobrir a vergonhosa situação, em mostra evidente de falta de consideração para com os 

profissionais que atuam no local e para com as próprias crianças e seus familiares; III - n.° 47/2014 - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja tomada providência imediata com 

relação à apreciação do requerido por servidores públicos municipais com direito à progressão por merecimento e 

escolaridade, nos termos da legislação vigente. Trata-se de uma concessão à qual todos os servidores tem direito e 

para a qual se prepararam durante os últimos três anos, preparação esta que reverteu de imediato para o 

aperfeiçoamento de suas atividades de labor e, por consequência, para a própria administração que até o momento 

tem fechado os olhos. Este tipo de comportamento por parte da atual administração demonstra a grande falta de 

consideração que tem para com os seus colaboradores, uma vez que nem mesmo um simples pronunciamento a 

respeito foi feito até agora. Pelo mesmo expediente lamentar que enquanto os servidores, no seu conjunto, 
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aguardam atendimento em um de seus direitos primordiais, reconhecendo o esforço e dedicação de cada um, 

comporta-se o Executivo de forma discriminatória em relação a eles concedendo gratificações a um grupo 

minoritário de servidores, as quais podem ser verificadas constantemente, na contramão da afirmação de que é 

necessário diminuir o índice da receita gasta com o pagamento da folha de servidores; IV - n.° 48/2014 - seja 

encaminhado expediente ao Comandante do Corpo de Bombeiros da cidade de Irati/PR, com as fotografias anexas, 

denunciando os problemas estruturais encontrados no prédio da Escola Municipal Prof.ª Vanda Hessel e 

solicitando vistoria com encaminhamento posterior do relatório para conhecimento dos membros desta Casa, 

justificando que há preocupação comum de professores e pais de alunos com a integridade física dos professores e 

das crianças que freqüentam aquele estabelecimento de ensino, uma vez que parece eminente a ocorrência de 

acidente; V - n.° 49/2014 - seja encaminhado expediente à Promotora de Justiça da Comarca denunciando a 

inoperância do Chefe do Executivo Municipal frente ao que dispõe o Capítulo IV, da Lei n.º 562/2010, de 07-12-

2010, que fixa o Plano de Carreira e Remuneração dos Servidores Públicos Civis do Poder Executivo. Da mesma 

forma, solicitar a tomada das providências que considerar cabíveis se julgar procedente a denúncia de que o Chefe 

do Executivo Municipal está incorrendo no crime de improbidade administrativa, considerando que nega a 

execução do dispositivo legal citado, conforme previsto no Artigo 1.º, inciso XIV, do Decreto Lei n.º 201, de 27 de 

fevereiro de 1967. Para fins de conhecimento anexar cópia da Lei Municipal citada e VI - n.° 50/2014 - seja 

encaminhado expediente à 4.ª Regional de Saúde, na pessoa de seu Diretor, o senhor João Antonio de Almeida, 

solicitando que considere a inclusão do Hospital de Caridade São Francisco de Assis no Programa HOSPSUS – 

Fase III, do Governo do Estado do Paraná. O HOSPSUS foi lançado em dezembro de 2013 pelo Governador Beto 

Richa. É um programa de apoio e qualificação dos hospitais públicos e filantrópicos do Paraná que prestam 

serviços pelo Sistema Único de Saúde (SUS). Uma vez incluídos no programa, estes hospitais passam a receber 

recursos de custeio e capital para investimentos em obras e equipamentos.) e do Vereador Pedro Iantas (n.° 

51/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor prefeito Municipal solicitando que seja envidado todo esforço 

possível para a escolha de um terreno para abrigar a sede do Grupo Conviver Novo Amanhã – Terceira Idade.  

Trata-se de um sonho antigo que vem sendo protelado há anos, sempre ficando somente na promessa, ano após 

ano, sem que nada tenha sido feito de concreto até o momento. Reconhecem o esforço do Executivo em apoiar as 

atividades desenvolvidas, inclusive com a manutenção do transporte dos idosos, mas desejam uma sede própria 

para não continuarem dependendo de manter suas atividades em prédios alugados pela Prefeitura, uma vez que 

contando com uma sede própria, novos projetos poderão ser colocados em prática.) e Indicações: do Vereador 

Jair Boni (n.º 31/2014 - I – em Faxinal de São Pedro, a pedido dos moradores e da comunidade escolar, seja 

estudada a possibilidade de se ampliar o prédio da Escola Municipal José Bonifácio com a construção de ao menos 

duas novas salas de aula, onde também se faz necessário e urgente a disponibilização de sinal de internet para 

agilizar e qualificar os serviços administrativos.), dos Vereadores Sérgio Mazur e Leandro Jasinski (n.º 

32/2014 - I – no Estádio Municipal prefeito Orestes Pallú, seja providenciada a execução da pintura do muro ao 

redor do campo. Trata-se de um serviço importante para melhorar a estética do local que com o inicio dos 

campeonatos receberá público diverso, inclusive vindo de outros Municípios.), do Vereador Renato Hrinczuk 

(n.º 33/2014 - I – sejam tomadas providências no sentido de que seja executada a limpeza dos lotes baldios 

notificando os respectivos proprietários para que a façam ou executando com pessoal da Prefeitura com posterior 

cobrança nos termos da legislação vigente. Tal providencia se faz extremamente necessária para atender 

reivindicação de diversos moradores de nossa cidade que reclamam destes locais, pois o mato alto e o acumulo de 

resíduos propicia a proliferação de ratos e outras pragas; II - em Marumbi dos Ribeiros, a pedido de Alvir Bodin, 

providenciar a colocação de pedra britada em frente a sua residência, conforme já tratado pessoalmente com o 

senhor Prefeito; III - em Faxinal dos Elias, a pedido de Valentim Bassuma, providenciar a colocação de cascalho 

na estrada de acesso as suas lavouras que se encontra intransitável.), do Vereador Amauri Domingues (n.º 

34/2014 - I – em Rio Azul de Cima, a pedido de Basílio Andreiko, seja providenciada a construção de um bueiro na 

estrada que dá acesso a sua residência; II – na mesma localidade, a pedido de Ivo Iankoski, seja providenciada a 

reconstrução de um bueiro na estrada que dá acesso a sua estufa de fumo; III – na mesma localidade, a pedido de 

Miguel Gaioski, seja providenciado o patrolamento da estrada que dá acesso às suas lavouras.) e do Vereador 

Pedro Iantas (n.º 35/2014 - I – na Rua José Pissaia, em frente a Auto Elétrica Carneiro, providenciar a retirada 

de entulhos; II - em Rio Azul de Cima, a pedido de Luiz Andreiko, providenciar a construção de um bueiro no 

acesso a sua residência, com cinco manilhas de 60cm; III - na mesma localidade, a pedido de Miguel Jubanski, 

patrolar a estrada que dá acesso à chácara de sua propriedade; IV - em Pousinho, a pedido de Albino Wesolowski 

e Anderson Cordeiro, patrolar e cascalhar a estrada que dá acesso ás suas propriedades, beneficiando outros 
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moradores locais.). Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi aprovado 

por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação secreta e redação final foi 

aprovado por unanimidade o Projeto de Lei n.º 727/2014, de autoria do vereador Sérgio Mazur, 

que denomina “Cancha de Bocha Desportista Silvino Santo Simon” a cancha de bocha localizada 

anexa ao Ginásio Municipal de Esportes. Aos interessados, o senhor Presidente comunicou que 

ficam disponibilizadas para consulta, a prestação de Contas do Município referentes ao exercício 

financeiro de 2013, recebida nesta data. Da PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: 

contou que foi visitar a Escola Municipal Professora Vanda Hessel onde viu a situação de 

emergência em que se encontra. Disse esperar que o Prefeito vá até lá olhar o perigo em que se 

encontra o prédio, assim também como aqueles que tem filhos que lá estudam. Disse que não 

justifica dizer que assumiram apenas no ano passado porque muita coisa dá pra fazer em um ano 

e meio de mandato; que pela situação que viu, não tem como chamar de escola. Lembrou que na 

ultima prestação de contas do Prefeito aqui na Câmara divulgaram que foi aplicado 26,12% do 

orçamento em Educação. Perguntou onde de fato foi aplicado todo este valor. Será que no bolso 

de alguém? Destacou também que todos puderam ver que requereu envio de expediente ao 

Prefeito e à Promotoria Pública tratando da questão do não enquadramento dos servidores 

públicos que deveria estar ocorrendo conforme a Lei Municipal que o prefeito está 

descumprindo. Disse que fica surpreso com a situação e com o fato de que o Prefeito, 

desorientadamente dá gratificação para apenas alguns servidores, conforme se vê publicado no 

jornal do dia 28 de março último. Lamentou que isto ocorra porque os servidores investem, 

fazem cursos, pós graduação e merecem as progressões a que tem direito pela Lei enquanto 

vêem o Prefeito descumprindo a legislação e sem dizer aos servidores nem mesmo um “oi”,o que 

é vergonhoso. Questionou o porquê de o prefeito não estar dando atenção ao que diz lei. Em 

seguida contou que viu nas redes sociais postagens sobre o comentário que fez aqui na Câmara 

sobre a prestação de contas do bar instalado no estádio municipal. Disse que o valor é pouco, 

mas não justifica não trazerem a prestação de contas pedida por ele na Câmara; que soube de 

uma reunião que teve no estádio com a presença de alguns certos vereadores onde tinha escrito 

“Prestação de contas do bar”. Perguntou se a Câmara mudou para o estádio lamentando que para 

alguns os vereadores não tem muito valor, ou pelo menos alguns vereadores não tem valor. 

Questionou também onde está a prestação de contas da Fest in Rio? Será que mandaram pra 

cidade errada? Não aparece aqui por que? Será que deu algum problema? Comentaram que em 

uma semana estaria aqui; que iriam demonstrar como se faz uma festa e uma prestação de contas 

que até agora não apareceu e o povo quer saber. Citou também que foi mandado oficio ao 

Secretario Municipal de Finanças pedindo algumas informações sobre prestação de contas e que 

nesta Sessão foi recebida resposta onde comenta que ele conhece suas atribuições. Disse que 

infelizmente acha que ele não conhece e que é só ler a Lei Orgânica pra ver que tem 

responsabilidades. Comentou também resposta do Executivo a requerimento seu sobre as 

máquinas queimadas recentemente e que estão montando uma Comissão para avaliar a situação. 

Disse que infelizmente é o que mais sabem fazer: montar ; e que esta é a grande administração 

“Rio Azul Merece Mais” que deveria mudar de nome e passar a ser chamado de administração 

“Rio Azul para alguns”; que é o que temos a fazer. Na sequencia tomou a palavra o vereador Jair 

Boni: cumprimentou a todos e depois lembrou que junto com o Vereador Leonardo Kostiuczik 

devem estar avaliando como fazer diminuir o valor da Taxa de Iluminação Pública. Depois, disse 

que vê o vereador Edson Paulo Klemba comentando sobre a Escola Vanda Hessel e lembra que 

há quatro anos atrás viu bastante gente pedindo a construção de uma escola nova. Contou que fez 

vários pedidos e sugeriu que poderia ser construída no terreno da antiga estação rodoviária, com 
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estrutura e espaço adequados. Disse que reformas não resolverão os problemas e que, 

independentemente de quem é o Prefeito ou o grupo político, apenas se fica na promessa porque 

sabem que é o que o povo quer ouvir. Disse que não defende um e nem acusa o outro, apenas 

comenta porque serve de alerta para o prefeito, pois a realidade é que precisamos de uma escola 

Vanda Hessel nova. Depois, disse ter ouvido muito falarem sobre a fixação do novo piso salarial 

dos professores, que a lei estava na Câmara, que não foi aprovado e até que os vereadores não 

haviam aprovado. Disse que com certeza se estivesse vindo para a Câmara os vereadores teriam 

aprovado. Por fim, destacou seu requerimento de ampliação da escola da comunidade de Faxinal 

de São Pedro afirmando que se trata de uma obra pela qual a comunidade espera e merece. 

Tomou a palavra o senhor Presidente para contar que ficou contente de ter recebido do deputado 

Paranhos comunicado de que em nossa cidade será instalada uma antena que promete resolver os 

problemas com o sinal de telefonia celular. Contou que se trata de uma reivindicação sua e do 

vereador Leandro Jasinski, que juntos estiveram em Curitiba em encontro que tratava do assunto; 

que inclusive tem projeto de lei tramitando para que a situação seja regularizada em nosso 

município. Sobre o pedido do vereador Edson Paulo Klemba para providências objetivando a 

transmissão das Sessões pela internet, disse que é um assunto importante que ele também 

defende porque facilita o acesso da população ao que acontece no Legislativo, podendo em suas 

casas terem áudio e vídeo em tempo real. Destacou a realização de reunião na ultima semana 

aqui na Câmara para assinatura de convenio para a construção de mais trinta casas no interior de 

nosso Município. Disse que é resultado de um trabalho feito anos atrás, conforme aqui já dissera 

a vereadora Jane Solda e que continua sendo colocado em prática na atual administração. A 

Vereadora Jane Solda concordou e disse que na oportunidade falara a respeito porque não havia 

sido citado que era projeto da administração anterior. Em seguida, o senhor Presidente disse que 

há tempos vem lutando junto ao prefeito defendendo o interesse dos assistentes administrativos 

que não foram enquadrados da maneira correta quando da aprovação do ultimo Plano de Carreira 

e Remuneração, em 2010. Disse reconhecer o direito destes servidores e que os defende em 

nome da Casa assim como o direito que alguns servidores tem de receber o adicional de 

insalubridade; que esta é uma questão que depende de avaliação médica, sobre o que ele não 

saberia falar. Com respeito ao novo valor do piso salarial dos professores e da progressão de 

outros servidores, disse que também tem se preocupado e cobrado o prefeito a este respeito, 

inclusive mandando-lhe oficio e sugerindo que converse com todos de modo que sejam 

atendidos. Sobre a escola Vanda Hessel disse concordar com o vereador Jair Boni de que se faz 

necessário a construção de um prédio novo. Que salas novas é uma coisa, mas reforma não 

soluciona o problema, já que muitas reformas foram feitas e o problema persiste. Disse que se o 

Prefeito optar pela construção de uma nova escola com certeza vai encontrar apoio dos 

vereadores. Por fim, disse saber de um comentário maldoso que correu o Município dando conta 

de que havia reunido com o vereador Leonardo Kostiuczik para que não requeresse licença de 

seu cargo. Disse que apenas pediu a reunião para saber da situação depois que ouviu comentário 

a respeito quando estava no Ginásio de Esportes. O Vereador Leonardo Kostiuczik confirmou o 

informado dizendo ainda que infelizmente saíram muitos comentários, um diferente do outro, e 

muitas coisas que falaram não são verdade. Em seguida, o senhor Presidente, em nome dos 

demais, agradeceu a presença das seguintes pessoas que acompanhavam a Sessão: ex-vereador 

Valdir Siqueira, Fábio Souza, Rodrigo Zub, Ivani Camilio Teixeira, Gaudina Camilio Martinhuk, 

Roberto Riske, Terezinha Aparecida Markovicz Gueltes, Camilla Gueltes, Izoraide Chauszcz, 

Doroteia Mores, Wilmar Dembéski, Fernando Luiz Glier, Jessé Gaioski, José Adir Costa, Luiz 

Cesar Costa Lima, Luciano Mello, Zerico José Nepomuceno, Osvaldo Boeno de Oliveira, Lúcio 
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Gapinski, Wilson Assis Stresser, Nelson Cochinski, Rosicleia Siqueira Rosa, Alceu Rosa, Ari de 

Souza, Evelaine Solarevski de Souza, Adilson de Souza, Daniel Patczyk, Ângela Borox Patczyk, 

Helena Zem Riquelme, Maria Aparecida Zem, Maria José Ferreira Simon, Marlon Lourenço de 

Souza, Mauri Batista, Raquel Rodrigues, Elizete de Oliveira, Adriane Aparecida Princival, Irio 

Glus, Carlos Urbik, Tatiane Borges, Geraldo de Morais, Luciano Sobczak, Altevir Augusto 

Dembrinski, Pedro Munhoz, Adelair Stroparo, Rosangela Radin, Floripa Soares, Célia Martins 

Zatti, Jéssica Duda, Márcia Inês de Oliveira, Izidio Loginski e Bruno Mateus Loginski. Ao 

constatar que mais nada havia a ser tratado, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 

convocou os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária 

a ser realizada as 19:00 horas do dia 07 de abril vindouro. Com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, _____, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 8.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, realizada 

em 07 de abril de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 07 do mês de abril do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 8.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jane 

Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues, Jair Boni e Pedro Iantas e ausente o vereador Leonardo 

Kostiuczik, licenciado, conforme a Portaria n.º 03/2014 (Portaria n.º 03/2014, de 25 de março de 2014 - 

Concede licença a Vereador - O Presidente da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, no uso de suas atribuições 

legais, considerando a apresentação, leitura e aprovação de Requerimento na Sessão Ordinária de 24-03-2014, ouvido o 

Plenário, Resolve: Art. 1.º . Conceder ao Vereador Leonardo Kostiuczik (PT), nos termos regimentais, licença sem remuneração 

pelo período de noventa e um dias para tratar de interesses particulares no período de 01 de abril de 2014 a 30 de junho de 

2014. Art. 2.º . Esta Portaria entra em vigor nesta data, com efeitos a partir de 01 de abril de 2014. Registre-se! Cumpra-se! 

Publique-se! Gabinete da Presidência do Legislativo Municipal, em Rio Azul, 25 de março de 2014. Sérgio Mazur – Presidente). 

O senhor Presidente, verificando a existência de “quórum legal”, com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Em seguida, destacando que o Vereador Leonardo 

Kostiuczik se encontra em licença não remunerada e que pelo Edital n.º 01/2014 (Edital n.º 01/2014, 

de convocação de Suplente - Presidente da Câmara Municipal de Rio Azul/PR, no uso das prerrogativas legais, em especial o 

contido no artigo 39, da Lei Orgânica do Município, combinado com o disposto no artigo 24 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal, CONVOCO o senhor VALDIR SIQUEIRA (PSC), eleito com 177 (cento e setenta e sete) votos nas eleições de 07 de 

outubro de 2012, classificando-se como 1.º Suplente pela Coligação formada pelos partidos PT/PSC, para tomar posse dentro 

do prazo de 05 (cinco) dias, devidamente diplomado, para assumir o cargo de Vereador que se encontra vago em razão da 

licença não remunerada de noventa e um dias concedida ao Vereador Leonardo Kostiuczik (PT), através da Portaria n.º 

03/2014, de 25 de março de 2014. Faço saber que o suplente convocado deverá tomar posse dentro do prazo citado, sob pena de 

ser considerado renunciante, conforme dita o Parágrafo 1.º, do artigo 24, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Rio 

Azul/PR. Registre-se! Publique-se! Cumpra-se! Gabinete da Presidência do Legislativo Municipal em Rio Azul, 03 de abril de 

2014. Sérgio Mazur – Presidente) fora convocado o 1.º Suplente eleito pela Coligação PT-PSC, o senhor 

Valdir Siqueira e que este, estando presente à Sessão e tendo apresentado os documentos 

necessários à sua investidura no cargo vago, o senhor Presidente convidou-o para adentrar ao 

Plenário e, diante da Mesa Diretora, prestar seu compromisso legal, o que fez pronunciando as 

seguintes palavras: “Prometo cumprir a Constituição da República Federativa do Brasil, a 

Constituição do Estado do Paraná e a Lei Orgânica do Município, observar as leis, 

desempenhar com lealdade o mandato que me foi conferido e trabalhar pelo progresso do 

Município de Rio Azul e pelo bem estar de seu povo.”. Isto feito, o senhor Presidente, nos termos 

da Lei Orgânica do Município de Rio Azul e do Regimento Interno da Câmara Municipal 

declarou empossado no cargo de Vereador o senhor Valdir Siqueira convidando-o para tomar seu 

lugar. Em seguida convidou a todos para ouvirem a leitura de um texto bíblico e em depois 

entoar o Hino de Rio Azul. Isto feito, concedeu a palavra ao vereador Valdir Siqueira: o vereador 

dirigiu-se aos vereadores e ao público que se encontrava presente dizendo de sua emoção ao 

novamente ocupar lugar nesta Casa. Agradeceu a todos os eleitores que acreditaram em sua 

proposta de vereança afirmando que espera, com a dedicação e o entusiasmo de sempre, 

corresponder à altura. Destacou a presença de suas filhas, lembrando que infelizmente a sua 

esposa e companheira não mais pode estar junto e nem participar de seu trabalho como fez 

durante todos os anos que viveram juntos. Agradeceu ao Vereador Leonardo Kostiuczik que ao 

se licenciar lhe oportuniza estar na Câmara na qualidade de seu suplente. Cumprimentou o 

senhor Presidente Sérgio Mazur pelas ações que vem desenvolvendo à frente da Câmara bem 
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como aos demais vereadores e vereadora que sempre estiveram unidos na defesa dos interesse do 

povo dizendo que quer se somar a eles para juntos conseguirem fazer o melhor. Disse que espera 

poder colaborar com a atual administração; que tem muitas coisas que gostaria de ter feito na 

gestão passada que não foram possíveis e que agora irá retomá-las acreditando que faz o que 

acha que é certo, defendendo a população e, principalmente, fiscalizando a boa aplicação dos 

recursos públicos. Dando continuidade à Sessão, o senhor Presidente pediu que fosse feita a 

leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, a qual foi aprovada sem restrições. Depois, o 

vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 

010/2014, de 04-04-2014, encaminhando respostas a indicações e requerimentos; do Ministério 

da Saúde comunicado de repasse de recursos ao Município; do Diretor da Escola Municipal 

professora Vanda Hessel, Professor Edson José de Oliveira, of. n.º 020/2014, de 07-04-2014; 

Requerimentos: dos Vereadores Sérgio Mazur e Leandro Jasinski (n.° 52/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor prefeito Municipal solicitando que considere proceder a pintura e sinalização adequada, no intuito de 

definir espaço delimitado para estacionamento de veículos à 45º (perpendicular) ao longo da Rua Getúlio Vargas, entre a Rua 

José Pissaia e a Av. Manoel Ribas, sentido centro bairro, ou seja, do lado onde estão instalados os prédios do SICREDI, da 

Câmara Municipal e da Secretaria Municipal de Educação e lote baldio de propriedade da família Princival. A instituição do 

estacionamento perpendicular em um dos lados da aludida via beneficiará todos aqueles que diariamente procuram os serviços 

do Sicredi ou que participam de reuniões, sessões e eventos semelhantes realizados na Câmara Municipal ou no prédio da 

Secretaria de Educação, uma vez que hoje encontram muitas dificuldades para estacionamento. A sugestão visa a implantação 

de um novo tipo de estacionamento que já se mostrou eficaz na Rua 14 de julho em frente a igreja Matriz e em frente ao 

Hospital, na Rua Cel Hortencio Martins de Mello. Este tipo de estacionamento permitirá praticamente dobrar a capacidade de 

absorção de carros estacionados, daí crermos que se trata de uma iniciativa bastante válida que irá beneficiar um grande 

número de pessoas. Importante ressaltar que, quando da implantação das faixas reguladoras deste estacionamento, deverão ser 

levadas em conta as vagas especiais exigidas no Código de Trânsito Brasileiro, inclusive para motocicletas e n.° 53/2014 - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que empenhe esforço no sentido de determinar imediata 

execução de reforma e/ou substituição dos brinquedos dispostos na Praça da Vila Cristo Rei. Tal medida se faz urgente frente ao 

fato de que os brinquedos, que são velhos, se encontram quebrados e enferrujados, representando perigo aos usuários, o que é 

causa de grande preocupação da parte de todos.); do Vereador Jair Boni (n.° 54/2014 - seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que considere a possibilidade de se investir num projeto de reforma e ampliação do 

espaço anexo ao Ginásio Municipal de Esportes, utilizado para reuniões e jantares de confraternização por atletas e 

desportistas em geral. Atualmente o espaço utilizado é bastante pequeno e carece de investimentos que revertam em melhores 

condições de uso, ampliando-o com uso da área de terreno existente entre o ginásio de esportes e o terreno do lar dos Velhinhos. 

Dentre os motivos que justificam tal investimento, está a possibilidade de se construir sanitários privativos para o público 

feminino, oferecendo-lhe maior conforto, o que hoje não existe, uma vez que os sanitários ali instalados atualmente se 

encontram lado a lado, o que tem gerado desconforto e até mesmo situações de constrangimento.); do Vereador Edson 

Paulo Klemba (n.° 55/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal 

encaminhe a esta Casa cópia do contrato firmado pelo Município para o transporte de universitário para as cidades de Irati/PR 

e União da Vitória/PR, especificando por itinerário (manhã/Irati e União da Vitória e noite/União da Vitória.); do 

Vereador Leandro Jasinski (n.° 56/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Secretário Municipal de Viação e 

Obras, Ari Antonio Andrade, cumprimentando-o pelo excelente trabalho desenvolvido que tem contribuído para o 

desenvolvimento do Município.); do Vereador Renato Hrinczuk (n.° 57/2014 - seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que seja estudada a possibilidade de instalar câmeras de segurança em todo o entorno e 

área central da Praça Tiradentes, inclusive com a realização de parceria público-privada visando diminuir os custos de 

implantação e manutenção. Tal sugestão atende o interesse geral da comunidade, principalmente dos moradores dos arredores 

desta praça, todos assustados com os atos de vandalismo que vem ocorrendo e, conforme depoimentos, com a presença 

constante de pessoas promovendo algazarras. O uso das câmeras de segurança permite o monitoramento do local, o que com 

certeza inibirá ações delituosas, permitindo que este espaço tão bonito de nossa cidade volte a ser frequentado pelas famílias 

que hoje, nas atuais condições, se sentem desencorajadas até mesmo de passar pelo local e n.° 58/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja estudada a possibilidade de readequar os atuais abrigos dispostos 

nos pontos de ônibus em nossa cidade, pois não condizem com as reais necessidades de nossos estudantes e demais usuários que 

reclamam ficar desprotegidos nos dias de chuva em conseqüência da estrutura que, além de pequena, não serve aos fins a que se 

destina. Como exemplo, citamos declaração do senhor Altair Linhares e demais moradores da Vila Gembarowski, segundo os 

quais, o abrigo apenas serve como ponto de referência e para as crianças se protegerem do sol, uma vez que em dias de chuva 

não há como ficar protegido estando debaixo do mesmo.) e do Vereador Amauri Domingues (n.° 59/2014 - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja avaliada a possibilidade de atender reivindicação de 
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moradores da localidade de Rio Azul de Cima, especialmente da comunidade escolar local, com a tomada de providências 

urgentes voltadas à instalação dos serviços de telefonia e de acesso à internet no prédio da Escola Getulio Vargas. Trata-se de 

medidas atuais que irão beneficiar professores e alunos, além de a própria comunidade, considerando que possibilitará aos 

estudantes e docentes acesso imediato á informação bem como ao desenvolvimento das tarefas de ordem administrativa.) e 

Indicações: do Vereador Renato Hrinczuk (n.º 36/2014 - I – em Vila Nova, a pedido de Dirceu Padilha, 

providenciar a execução de serviços de terraplanagem em terreno de sua propriedade para a construção de residência e II – em 

Marumbi dos Ribeiros, a pedido de Antonio Ribeiro, seja providenciado o cascalhamento de pequeno trecho de estrada antiga, 

próximo a sua residência.), do Vereador Leandro Jasinski (n.º 37/2014 - I – em Rio Vinagre, na estrada principal, 

linha do ônibus escolar, próximo a residência do senhor Jaciel Klemba, providenciar a execução de limpeza de um bueiro que se 

encontra entupido; II – em Pinhalzinho, a pedido de Gilmar Boiani, providenciar a colocação de três viagens de cascalho no 

pátio de sua residência, necessário para garantir acesso do caminhão que faz a retirada da produção da granja local; III – em 

Faxinal dos Paulas, a pedido de Augusto Jachechen, providenciar a colocação de ao menos quatro viagens de cascalho no pátio 

de sua residência.) e do Vereador Amauri Domingues (n.º 38/2014 - I - em Faxinal dos Paulas,a pedido de Joel 

Fernandes, seja providenciado o patrolamento da estrada que dá acesso a sua residência; II – na mesma localidade, a pedido 

dos moradores, seja providenciada a construção de um abrigo no ponto de ônibus escolar situado próximo a olaria; III – em Rio 

Azul de Cima, a pedido de Pedro Kollaritsch, seja providenciada a readequação (alargamento) de um bueiro na estrada de 

acesso à sua propriedade, necessário para a passagem de implementos agrícolas; IV – na mesma localidade, a pedido de 

Alberto Bubniak, providenciar a colocação de ao menos oito viagens de cascalho no acesso a sua residência; V – na mesma 

localidade, a pedido de Sérgio Lesniowski, providenciar a colocação de ao menos cinco viagens de cascalho no acesso a sua 

residência; VI – na mesma localidade, a pedido de André Duda, providenciar a execução de cascalhamento do acesso à sua 

residência.). Da discussão do Expediente: o vereador Jair Boni comentou resposta do Executivo a 

indicações suas de construção de meio-fio e calçamento da área de passeio da Rua Paulo Burko. 

Disse que tanto na Rua Paulo Burko quanto na Vila Feliz, na entrada da cidade, temos problemas 

com a falta de calçamento na área de passeio que oferece maior segurança aos pedestres. Citando 

que ao final de 2013 a Câmara devolveu ao Executivo a quantia de duzentos e cincoenta mil 

reais, pediu ao senhor Presidente que considere a possibilidade de se elaborar um projeto 

juntamente com os nove vereadores para destinar este recurso que é devolvido na construção 

destes calçamentos na Rua Paulo Burko e na Vila Feliz. . Submetido a votação, foi aprovado por 

unanimidade. Na ORDEM DO DIA: o senhor Presidente destacou que em respeito à posse do 

Vereador Valdir Siqueira, tomou o cuidado de não fazer constar nada da pauta de votações bem 

como de disponibilizar em sua mesa todos os projetos em trâmite para que possa tomar 

conhecimento de todos antes de ter de se manifestar com seu voto em Plenário. Da PALAVRA 

LIVRE: Vereador Valdir Siqueira: depois de cumprimentar a todos, disse que neste seu primeiro 

dia depois de novamente estar nesta Casa, já pode ouvir a preocupação de todos os vereadores 

com a situação do prédio da Escola Municipal Professora Vanda Hessel. Lembrou que na 

legislatura passada, da qual também participou o vereador Jair Boni, todos já estavam muito 

preocupados com a situação e haviam se manifestado pela necessidade de se construir uma 

escola nova sabendo que aplicar dinheiro encima de uma construção antiga seria muito 

dificultoso e não traria as melhorias que precisam às nossas crianças. Agora, disse que ouviu 

comentários de que já se passou um ano de administração, o que de fato é, perguntando como 

fica a situação do dinheiro aplicado durante este ano e pouco. Será que já sumiu? As obras já 

acabaram? Foram mal feitas? Disse que tem de ver isso; que criticar é fácil e que espera que o 

atual Prefeito não faça as coisas pela metade e que espera que todos ainda possam ver a 

construção de uma Escola Vanda Hessel nova. Em seguida, referindo-se ao programa do 

Executivo no rádio quando o Prefeito comentou sobre o consumo de óleo lubrificante, disse que 

é preciso deixar claro que se referia a óleo lubrificante e não a óleo diesel, conforme alguns 

comentam. Disse que estará requerendo que o Prefeito encaminhe a esta Casa relatório dos 

gastos de óleo lubrificante nos anos de 2012 e 2013, porque a quantidade que foi mencionada na 

rádio tem de ser averiguada; que o dinheiro público tem de ser bem aplicado; trata-se de 

quatrocentos e quarenta mil reais de diferença de 2012 para 2013, uma quantia muito grande; 



39 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2014 

 

Rio Azul – 1918/2014 – 96 anos – ORA ET LABORA 

 

que é impossível que vão trocar óleo lubrificante de máquina todo dia. Depois lembrou que na 

legislatura passada brigou muito nesta Casa sobre as patrolas que foram compradas; que hoje vê 

os vereadores fazendo pedidos de melhoria em estradas porque são cobrados e atacados pelos 

agricultores que querem estradas boas. Disse que eram duas patrolas na época, sendo que uma 

delas motivou até denúncia sua na Justiça porque defendia a devolução do dinheiro; que o nobre 

vereador até sugeriu uma boa... que era bom... porque se largasse sapé ao redor e colocasse fogo 

não daria tanto prejuízo como está dando. Em aparte o vereador Jair Boni perguntou qual o 

vereador que sugeriu que seria bom. Respondeu o vereador Valdir Siqueira que na época 

sugeriram vender a patrola, mas como vender uma patrola nova que custou dinheiro público, do 

povo; que não é assim que se faz porque estavam comprando uma patrola que não tem peças de 

reposição no mercado brasileiro; que além disso não serviu uma e compraram duas. Por isso 

entende que o agricultor tem o direito de cobrar porque pagam seus impostos. Contou que fez 

pesquisa sobre a compra desta patrola que se deu através do Pregão n.º 0029 de 2010 quando 

descobriu que em 2010 compraram por nova uma patrola do ano de 2008. Perguntou quem 

qualquer que comprar um carro ano 2010 não quer um do ano 2008. Contou também ter 

descoberto que quem deixou a patrola para fazer demonstração foi a empresa Tratornet e quem 

vendeu, um mês depois, foi a empresa Formaq, empresas que tem por donos as mesmas pessoas. 

Disse que queria deixar isso claro para a população; que esta é uma briga antiga sua; que não vai 

parar porque quer ver o dinheiro voltar aos cofres públicos ou que venha uma outra máquina 

compatível pelo valor e pelo ano que foi comprada. Citou também que o Prefeito que comprou 

foi um e depois, quem pagou foi outro. Questionou se o senhor Paulo Andrade que assumiu 

depois do senhor Vicente Solda não viu o problema na Nota onde não consta a descrição da 

máquina adquirida; e mais: que não tem assinatura do jurídico, nem de quem fez a licitação, que 

recebeu a máquina...; que gostaria que todos fossem com ele na Prefeitura ver os documentos 

que agora teve acesso; que não pode trazer a cópia, mas que o que diz está no processo 

licitatório. Disse que quem está perdendo com isso é o agricultor, o povo que precisa de estrada, 

de bueiro para escoar a produção. Disse que assim que tiver tudo em mãos vai pedir para 

encaminhar para o Ministério Público para ver se consegue resgatar o dinheiro de volta ou outra 

maquina de qualidade no lugar; que daí vamos comprar mais máquinas e aí sim, se ele não fizer 

na tribuna vamos xingar ele também porque é de direito; que se não fizer isso daqui alguns dias 

vamos estar comprando novamente transgênicos como disse um vereador na legislatura passada. 

Disse que este de fato foi um negócio da China porque a patrola é da China. Pediu a todos que 

acompanham os trabalhos da Câmara para que façam uma Comissão para ver se realmente o 

Vereador fala a verdade, acompanhar o trabalho do Prefeito, pedir ao jurídico uma demonstração 

do Edital para que um dia se possa chegar nesta Casa e dizer que não temos mais problemas e só 

apresentar o que se trouxe de bom para o Município. Disse que ele é do “Rio Azul Merece 

Mais”, Presidente do partido e que tem certeza que o povo merece mais e não merece é ele estar 

falando este tipo de coisa; que o Prefeito poderia estar cumprindo todas as promessas de 

campanha e que acredita que ainda vai cumprir, mas que o maquinário da Prefeitura está como 

uma laranja bonita de amostra que ao ser aberta, cortada, se demonstra feia por dentro. Que é 

fácil vir na tribuna criticar e que quando tiver critica demonstrada no papel até ele aplaude e 

estará disposto a averiguar. Parabenizou o vereador Edson Klemba por questionar a aplicação de 

26,10% em Educação; que ele assina junto para pedir onde foi aplicado; que também está de 

parabéns o Prefeito porque não pode gastar menos de 25% porque é improbidade administrativa. 

Disse que em outros dias vai comentar sobre os anos em que não foram gastos os 25% em 

Educação e agora tem causado problemas que com certeza vai vir para ser votado nesta Casa. 
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Pediu desculpas porque este é o seu primeiro dia, mas que a questão das patrolas ele brigou tanto 

que não poderia deixar de falar; que não tem como aceitar que uma patrola nova não funcione, 

seja aberta não arrumem, venha pessoal da China e não consiga resolver o problema enquanto 

tem outras com trinta anos de uso funcionando. Disse que não pode ficar atirada num canto por 

falta de atitude; que por ele vai pessoalmente junto ao Promotor ou ao Juiz para que o dinheiro 

volte aos cofres públicos ou uma maquina de qualidade. Retomando a palavra, o senhor 

Presidente disse que respeita a maneira como cada um trabalha e tem se dedicado pela população 

de Rio Azul. Disse que o Vereador Valdir Siqueira é bem vindo a esta Casa e que está a 

disposição para trabalhar junto com ele. Depois, em nome dos demais, agradeceu a presença das 

cincoenta e cinco pessoas que estiveram acompanhando a realização desta Sessão, pedindo a 

inserção de seus nomes nesta ata: Ari Antonio Andrade – Secretário Municipal de Obras, Julian 

Marcelo Fronczak – Chefe de Gabinete do Prefeito, Marcos Luiz Conzatti – Gerente da Unidade 

Sicredi Rio Azul, ex-vereador José Tomaz de Andrade, Lurdes Brek da Silva, Professora Maria 

José Ferreira Simon, Professora Maria Aparecida Zem, Professora Ivani Camilio Teixeira, 

Professora Gaudina Camilio Martinhuk, Doroteia Mores, Izoraide R. Chauszcz, Ezilda Gnap 

Duda, Tereza Paulowski, Nilton Pavan Junior, João Paulo Kussi, Luciano Mello, Rodrigo Zub, 

José Adir Costa, Pedro L. Mankaz, Lúcio Gapinski, Eli José Cabral da Silva, Wilson Assis 

Stresser, Irio Glus, Professora Célia Gureski, Professora Ângela Borox Patczyk, Professora 

Floripa Soares, Professora Ana Leoni Domingues, João Domingues Santos, Jessé Gaioski, Inês 

Jasinski Gaioski, Lídio Karpinski, Alceu Rosa, Rosicleia Siqueira Rosa, Emerson Kalinoski, 

José Tomaz de Andrade, Aline dos Santos Siqueira, Ana Clara Brand Franco, Jaqueline Santos 

Siqueira, Adriely Morais, Valério Paszczuk, Atílio Popovicz, Luciano Sobczak, Cleverson 

Gusmão dos Santos, Dorival Gapinski, Zerico José Nepomuceno, Priscila Machowski, Ademir 

Augusto Dembrinski, Eraldo Prestupa, Sérgio Luiz Dmucharski, Luiz Cesar Costa Lima, Nelson 

Cochinski, Ivo Lebioda e Izídio Loginski. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, o 

senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores 

para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 14 de 

abril vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual 

eu, _____, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

Jair Boni                                  Renato Hrinczuk                          Valdir Siqueira 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 9.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, realizada 

em 14 de abril de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 14 do mês de abril do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 9.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Pedro 

Iantas. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jane 

Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues, Jair Boni e Valdir Siqueira e ausente o vereador Sérgio 

Mazur. Verificando a existência de “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio 

Azul e lida a ata da Sessão Ordinária anterior, aprovada sem restrições, da qual pediu cópia a 

vereadora Jane Luizi Skalisz Solda. Em seguida, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte 

EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 11/2013, de 08-04-2013 encaminhando Projeto 

de Lei que altera a tabela de valores da Lei n.º 563/2010 fixando novo valor para o Piso Salarial 

dos Profissionais do Magistério, of. n.º 12/2014, de 14-04-2014, encaminhando três projetos de 

lei dispondo sobre autorização para abertura de créditos adicionais e of. n.º 13/2014, de 11-04-

2014, encaminhando respostas a indicações e requerimentos; do Secretário Municipal de 

Finanças, Irineu Gapinski, of. n.º 99/2014, de 04-04-2014, do Secretário Municipal de Educação 

Jaciel Porochiniak of. n.º 47/2014, de 08-04-2014 e da Secretária Municipal de Promoção Social 

of. n.º 37/2014, de 08-04-2014, todos encaminhando respostas a requerimentos desta Casa; da 

deputada Marla Tureck, of. n.º 488/2014, de 28-03-2014, contendo informações acerca da 

aprovação da Lei n.º 17.958, de 10-03-2014, que cria, no âmbito da Secretaria de Estado da 

Segurança Pública, o Programa Estadual de Segurança da Mulher; Requerimentos: do Vereador 

Jair Boni (n.° 60/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que se manifeste a esta Casa 

dando a conhecer acerca das providências já tomadas com vistas à aplicação dos recursos autorizados pelas Leis n.º 721 e n.º 

722/2014 para aquisição de máquinas e equipamentos; n.° 61/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Gerente da 

unidade do Sicredi Rio Azul, solicitando empenho no sentido de dar atendimento ao disposto na Lei n.º 517/2009, especialmente 

o constante dos Parágrafos 1.º e 4.º do Artigo 2.º, que diz respeito a manutenção e funcionamento do relógio termômetro digital. 

A Lei referida trata de um convênio firmado entre o Município e o Sicredi autorizando este último a fazer uso de espaço público 

no calçadão da Praça Tiradentes para expor sua logomarca mediante a contrapartida de manter em funcionamento o relógio. 

Tal solicitação objetiva a retomada do funcionamento deste relógio que, conforme o termo assinado é de responsabilidade do 

Sicredi e que há bastante tempo, desde antes do final de 2013, não se encontra funcionando, e n.° 63/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que o mais brevemente possível providencie junto ao setor competente da 

Prefeitura Municipal, elaborar matéria de lei complementar de alteração à redação das seguintes leis municipais, conforme 

segue: a) à redação do artigo 2.º, da Lei n.º 89/90, que criou o Conselho Municipal de Turismo e Meio Ambiente, atualizando-a 

quanto à sua composição, entre outras, contemplando a participação de representante de Associação de Moradores; b) à 

redação do artigo 2.º, da Lei n.º 90/99, que criou o Fundo Municipal do Turismo e Meio Ambiente, que trata dos recursos que o 

constituem, incluindo mais dois incisos, conforme sugerimos: transferências oriundas dos orçamentos da União e do Estado do 

Paraná, destinados à execução das ações voltadas para o Meio Ambiente, e recursos provenientes de convênios ou acordos com 

entidades públicas e privadas; c) à redação do artigo 4.º, da Lei n.º 90/99, que criou o Fundo Municipal do Turismo e Meio 

Ambiente, que trata da destinação dos seus recursos, incluindo mais quatro incisos, conforme sugerimos: à execução de projetos 

de pesquisa e preservação ambiental;ao apoio das atividades do Conselho Municipal de Turismo e Meio Ambiente, no tocante a 

recursos humanos e materiais; à realização de campanhas educativas, programas de treinamento e formação de recursos 

humanos, seminários e eventos que visem à política municipal do Meio Ambiente; na aquisição de material permanente e de 

consumo e de outros instrumentos necessários à execução de atividades inerentes a política municipal de meio ambiente. Tais 

sugestões pretendem auxiliar o Executivo em seus esforços de reativação do Conselho Municipal de Turismo e Meio Ambiente, 

dos quais temos participado. Em análise à legislação referida, nota-se que a destinação dos recursos do referido Fundo, da 

forma como foi aprovada a lei que o criou, contempla apenas assuntos relacionados ao Turismo, desprezando aqueles que dizem 

respeito ao Meio Ambiente e n.° 73/2014 - encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de 

Saúde, de ambos solicitando empenho no sentido de garantir acesso aos medicamentos fornecidos pela Farmácia do Centro 

Municipal de Saúde a todos os pacientes que consultam no hospital ou que são atendidos nos consultórios odontológicos do 
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Município, muitos por não terem condições de ir ao Centro de Saúde no horário normal de expediente. Trata-se de um direito 

social fundamental que deve ser observado pelo poder público uma vez que o cidadão tem direito à saúde, à vida e à dignidade 

da pessoa humana. Tal pedido objetiva garantir aos nossos doentes maior dignidade e menor sofrimento.), do Vereador 

Amauri Domingues (n.° 62/2014 – seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que dê 

atendimento ao requerido por moradores da comunidade de Rio Azul de Cima, providenciando a construção de muro no pátio 

da Escola Municipal Getúlio Vargas e a construção de um Mini Posto de Saúde.); da vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda (n.° 64/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta 

Casa as razões de ainda não terem sido instalados os equipamentos da Academia ao Ar Livre ao lado do Ginásio Municipal de 

Esportes e n.° 65/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que determine as providencias 

necessárias objetivando a colocação das placas indicativas dos nomes oficiais dos prédios públicos que abrigam a Casa Lar 

Menino Jesus, o Centro Municipal de Educação Gregório Skalisz e o CMEI Deputado Aníbal Khury, conforme as Leis 

Municipais n.º 115/2000, n.º 116/2000 e n.º 117/2000.); do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 66/2014 - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal explique a esta Casa as razões que 

justificam estar fazendo uso indevido de veículo oficial para ida recente ao Ginásio Municipal de Esportes onde foi visto em 

momento de lazer, assim entendido por estar vestindo bermuda e chinelos. Seja informado também se ocorre habitualidade do 

uso incorreto do veículo oficial, uma vez que os veículos oficiais têm combustível e manutenção pagos pelo poder público, o que 

caracteriza, mesmo que sendo uma única vez, total desrespeito para com a população; n.° 67/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa as razões de não estar havendo o 

pagamento do subsidio aos universitários que estudam na cidade de Irati/PR no período da manhã. Há denúncia de que a 

licitação para este fim foi cancelada e o Prefeito não está cumprindo com a palavra de custear as despesas que estes estudantes 

estão tendo com o uso de ônibus intermunicipal para poderem chegar até a universidade enquanto há Lei e orçamento próprio 

para este fim; n.° 68/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal 

encaminhe a esta Casa, para fins de conhecimento, cópia do processo de Dispensa de Licitação n.º 12/2014, bem como de todos 

os empenhos resultantes da aplicação da mesma; n.° 69/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal e à 

Promotoria Pública da Comarca, solicitando as providências que lhes são cabíveis quanto o comprovado não cumprimento de 

carga horária semanal por parte do ocupante do cargo em comissão de Assessor Jurídico da Prefeitura Municipal, o senhor 

Laércio Lewandowski. Sabemos que o ocupante de cargo em comissão submete-se a regime de integral dedicação ao serviço 

devendo, portanto, estar na Prefeitura cumprindo seu horário de expediente tal qual servidor que é, pois não somente o Prefeito, 

mas também os demais servidores devem ser orientados por ele, independentemente de dia e horário dado a grande dinâmica 

com que acontecem a situações que devem nortear uma boa administração pública. O não cumprimento da jornada semanal de 

modo que contemple este entendimento, faz com que o Município seja prejudicado. O referido servidor tem registrado constantes 

ausências ao trabalho, conforme facilmente se comprova indo até a Prefeitura Municipal, como já fez este vereador, por 

diversas vezes. Trata-se de um comportamento que não condiz com as responsabilidades que lhes são devidas, deixando à mercê 

os interessados em consultá-lo, o que em si concretiza prejuízo ao andamento dos trabalhos e, consequentemente, à população 

rioazulense que é quem lhe garante remuneração certa e justa; n.° 70/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Secretário 

Municipal de Viação e Obras solicitando que no prazo legal providencie encaminhar a esta Casa expediente discorrendo acerca 

das razões que justifiquem a constante utilização irregular de veiculo do Município fora do horário normal de expediente, 

inclusive para vir assistir às Sessões desta Casa e para visitas à casa do Vice-Prefeito Municipal, conforme já constatado. 

Solicitar que informe também se ocorre habitualidade do uso incorreto do veículo referido, uma vez que tem combustível e 

manutenção pagos pelo Município, o que evidencia o mau uso de bem público em claro desrespeito à população rioazulense.); 

do Vereador Valdir Siqueira (n.° 71/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que 

no prazo legal providencie encaminhar a esta Casa, para fins de conhecimento: a) cópias de todos os documentos que 

demonstrem e comprovem as despesas pagas pelo Município com relação à aquisição de óleo lubrificante no período 

compreendido entre os anos de 2009 e 2013; b) cópia dos documentos referentes ao processo licitatório Pregão n.º 0029/2010 

que tinha por objetivo a aquisição de uma motoniveladora ao Município; n.° 72/2014 - seja designada a Comissão de Obras 

e/ou outra desta Casa para, acompanhada do Engenheiro Civil da Prefeitura Municipal, avaliar in loco, as condições em que se 

encontra a estrutura física das ovas salas de aula da Escola Municipal Professora Vanda Hessel, construída na administração 

anterior, de frente para a Rua Coronel Hortêncio Martins de Mello e n.° 74/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que para fins de conhecimento, encaminhe cópia do processo licitatório realizado na 

administração anterior que resultou na aquisição de motoniveladora usada da marca Sany.) e do vereador Pedro Iantas 

(n.° 75/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que em consideração ao fato de que no 

próximo dia 27 de abril estará acontecendo a tradicional festa comunitária na capela de Marumbi dos Elias, evento este que 

conta sempre com grande participação de público, providencie para que não ocorra a interrupção de tráfego pela ponte por 

sobre o rio Jararaca, que se encontra em obras.) e Indicações: do Vereador Amauri Domingues (n.º 39/2014 - 

em Rio Azul de Cima, a pedido de Silvio Mikoski Mauro Soroline e Jorge Mikoski, seja providenciado o patrolamento e 

cascalhamento da estrada de acesso às suas respectivas residências.); do Vereador Pedro Iantas (n.º 40/2014 - em Rio 

Vinagre, a pedido de Luiz Carlos Duda, seja providenciado o patrolamento da estrada que dá acesso as suas lavouras e também 

a terreno de propriedade do senhor Francisco Bubniak, de onde será feito a colheita de soja e a retirada de pinus; em Cortiça, a 
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pedido de Nereu Gonçalves Batista, seja providenciada a construção de um bueiro com cinco manilhas de 60cm na estrada de 

acesso às suas lavouras; em Rio Azul de Cima, a pedido de Jurélio Ferreira dos Santos, providenciar o patrolamento e  

cascalhamento da estrada de acesso às suas lavouras; em Água Quente dos Rosas, a pedido de Agostinho Renda, seja 

providenciado o patrolamento da estrada de acesso às suas lavouras beneficiando outros moradores e em Rio Vinagre, próximo 

às margens da BR 153, a pedido de Hélio Dobginski, providenciar o cascalhamento da estrada que da acesso a sua propriedade 

e estufa de fumo.); do vereador Edson Paulo Klemba (n.º 41/2014 - na Av. Manoel Ribas, próximo a propriedade do 

senhor Acir Borox, seja providenciada a reconstrução de uma boca de lobo que se encontra danificada, com possível 

necessidade de substituição de manilhas.); do vereador Renato Hrinczuk (n.º 42/2014 - em Cachoeira dos Paulistas, a 

pedido de Miguel Schuta, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento do acesso à sua propriedade; em Rio Vinagre, a 

pedido de Irineu Helpa, seja providenciada a colocação de pedra britada em trecho de aclive acentuado próximo a residência 

da senhora Joana Nievola, linha do ônibus escolar e em Faxinal dos Paulas, a pedido de Rosenaldo Fernandes, seja 

providenciado o patrolamento e cascalhamento do acesso a sua residência) e da vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda (n.º 43/2014 - no Terminal Rodoviário Municipal seja providenciado com urgência a substituição das lâmpadas que se 

encontram queimadas. Trata-se de um local público de grande circulação de pessoas bem como é utilizado por jovens e adultos 

que fazem uso da quadra de basquete e da Academia ao Ar Livre.). Da discussão do Expediente: o Vereador 

Edson Paulo Klemba destacou o Projeto de Lei recebido do Executivo que trata dos valores do 

Piso Salarial dos Vereadores, cuja redação do artigo 1.º garante atualização a partir de 1.º de 

janeiro de 2014. Lembrou que já estamos em 14 de abril afirmando que os professores estão 

perdendo com isso. Pediu á Mesa que considere votar o pedido de urgência ainda nesta Sessão e 

realizar Sessão Extraordinária ainda nesta semana. O vereador Jair Boni disse entender que não 

cabe ao vereador nenhuma Emenda a esta matéria. Questionou se o que está proposto é o certo e 

pediu que seja estudada, se possível, junto com alguns professores porque depois de aprovar não 

se volta atrás e os vereadores serão culpados se alguém não ficar contente. O Vereador Edson 

Paulo Klemba, citando o requerimento de Comissão do Vereador Valdir Siqueira, solicitou a 

Mesa que antes de ser considerado este seja dado prioridade de agenda àquele requerido antes 

por ele para visitação aos Mini Postos de Saúde. O Vereador Valdir Siqueira disse que cada um 

faz o seu pedido e o que tem de direito; que o vereador Edson Paulo Klemba deveria pedir ao 

Prefeito; que cada um faz o seu pedido e que ele exija. O Vereador Edson Paulo Klemba, por sua 

vez, disse que está pedindo ao presidente para que faça pela ordem e que não precisa pedir ao 

prefeito, bastando ver o que diz o Regimento Interno, que deveria ser lido por seu colega para 

entender. O Vereador Amauri Domingues destacou o encaminhamento que faz ao Prefeito de 

abaixo assinado de moradores da localidade de Rio Azul de Cima, com cem assinaturas, 

documento pelo qual pedem a construção de muro no pátio da Escola Municipal Getúlio Vargas 

e a construção de um Mini Posto de Saúde na comunidade. O senhor Presidente, retomando a 

palavra, disse que nos termos regimentais acolhe o pedido do Vereador Edson Paulo Klemba 

para votação do pedido de urgência e de convocação de Sessão Extraordinária. Também, 

explicou ao vereador Valdir Siqueira que o seu colega está certo quando pede para seu 

requerimento de comissão ser considerado antes porque foi pedido já há algum tempo. 

Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: o 

senhor Presidente submeteu a votação o pedido de urgência para apreciação do Projeto de Lei 

que trata da atualização dos valores do Piso Salarial dos Profissionais do Magistério, o qual foi 

aprovado por unanimidade. Às Comissões Permanentes, para análise e parecer, o senhor 

Presidente encaminhou todos os Projetos de Lei recebidos. Anunciou também que diante da 

aprovação do pedido de urgência, convocava Sessão Extraordinária para as 19:00 horas da 

próxima quarta-feira, dia 16 de abril, para apreciação do projeto de lei que trata do Piso Salarial 

dos Profissionais do Magistério. Da PALAVRA LIVRE: vereador Jair Boni: cumprimentou a 

todos destacando a presença de seu pai, o ex-vereador Antonio Boni. Em seguida, disse que a 

atualização dos valores do Piso Salarial dos Professores, que há tempo esperam por isso, é mais 
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do que justo. Citando os trabalhadores braçais, os que atuam no cascalho, os operadores de 

máquinas e alguns da secretaria da saúde, dos quais sabe do trabalho e da dedicação, disse que 

também pensa neles que ainda não ganharam este aumento. Depois, lembrou que ele há quatro 

anos atrás e também a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda fizeram pedido para construção de 

novos sanitários no Terminal Rodoviário, que foi negado sob a justificativa de que não pode ser 

mexido no prédio que foi tombado como patrimônio histórico. Disse que se o problema é este 

entende que aqui na Câmara pode ser mudada a lei porque tem reclamação grande da falta destes 

sanitários; que os usuários, quando fecha a lanchonete, ficam sem banheiros. Referindo-se ao seu 

Requerimento n.º 63/2014, que faz referencia ao conselho Municipal do Meio Ambiente e 

Turismo, disse que se dá para tentar resolver o problema do lixo reciclável, a respeito do que 

existem muitas reclamações por parte da população. Contou do projeto Rio Azul Cidade Limpa 

implantado na Vila Diva, onde deu certo e que deve ser levado a toda a cidade com a instalação 

das caixas coletoras. Sobre a menção que fez em um de seus requerimentos sobre o acesso da 

população aos medicamentos da farmácia do Centro de Saúde, disse que se dá para atender 

muitas reivindicações de pessoas que consultam no hospital ou que são atendidos nos 

consultórios odontológicos fora do horário de atendimento do centro de Saúde; contou que se 

trata de um pedido que já foi feito também pelo vereador Leandro Jasinski. Citou que aqui na 

Câmara os vereadores sempre aprovam os projetos do prefeito e que espera que ele seja atendido 

de forma que todos tenham acesso aos medicamentos, tendo consultado ou não no Centro de 

Saúde, pois se trata de um direito de toda a população. Sobre o questionamento que faz sobre a 

aquisição dos equipamentos rodoviários, disse que é para mostrar que os vereadores se 

preocupam não somente com a aprovação do credito, mas também com a sua utilização. Em 

seguida fez uso da palavra o vereador Valdir Siqueira: cumprimentou a todos destacando a 

presença do ex-vereador Antonio Boni, de professores e comerciantes. Disse que na Sessão 

passada respeitou o tempo que teria na palavra livre e que nesta quer concluir o assunto que 

começou a respeito da aquisição das duas patrolas na administração anterior. Contou de reunião 

que teve na época com o Prefeito para pedir que viesse uma outra patrola para substituir a que 

estava quebrada; que ela de fato veio, mas que depois de alguns meses acabou sendo adquirida, o 

que comprova que não veio sem custo nenhum de acordo com o processo licitatório, ao qual teve 

acesso. Contou também da surpresa e indignação que teve ao constatar analisando o processo 

licitatório, vendo que uma empresa foi quem apresentou a patrola e outra foi quem a vendeu, a 

Extremo Sul, sendo que são empresas de um mesmo dono; que parece que foi direcionado para 

comprá-la porque é impossível... já tinha dado problema em uma e depois adquiriram outra, 

usada, que deveria vir sem custo nenhum. Contou que veio a saber que a empresa Extremo Sul 

tem sede em São Paulo e que no termo de licitação dizia que a indústria deveria ser do Brasil; 

que não sabe se foi erro de quem fez a licitação ou se a empresa usou de má fé, porque a Sany 

não é fabricada no Brasil conforme a licitação exigia; que esta empresa não fabrica patrola; que 

nunca viu patrola ser fabricada no décimo segundo andar de um prédio onde se encontra o 

endereço da empresa; que é um absurdo, a não ser que levam de helicóptero. Disse que é preciso 

tirar uma conclusão bem certa do que está acontecendo; que as exigências do processo licitatório 

eram claras quanto a obrigação de a maquina ser fabricada no Brasil; que vai encaminhar 

denuncia ao Ministério público e pedir ao Prefeito que não venda esta máquina antes de 

esclarecer todas as dúvidas na Justiça; que concorda com o vereador Jair Boni em pedir 

informação ao Prefeito sobre a compra de novos equipamentos e que espera que seja comprada 

coisa boa, de qualidade, mesmo que custe mais caro, desde que dentro da Lei; que as máquinas 

fabricadas no Brasil são mais caras, mas de melhor qualidade; que houve direcionamento na 
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licitação e que vai ficar atento porque tanto produtores rurais quanto empresários precisam de 

serviços que sejam feitos com equipamentos bons. Finalizou dizendo que vai pedir toda a 

documentação, como gosta de fazer, porque tudo o que diz faz tendo documentos em mãos; que 

todos são parceiros e devem cuidar para que o dinheiro público seja bem investido. Retomando a 

palavra, o senhor Presidente, em nome dos demais, agradeceu a presença das seguintes pessoas 

que estiveram acompanhando a realização desta Sessão: ex-Vereador Antonio Boni, Vice-

Prefeito Antonio Galdino França Junior, Professora Ângela Borox Patczyk, Professora Maria 

José Ferreira Simon, Ana Caroline Schuta Gapinski, Professora Gaudina Camilio Martinhuk, 

Wilmar Dembéski, Rodrigo Zub, Wilson Assis Stresser, Marcio Adriani Chauszcz, Arcélio 

Domingues, Luiz Cesar Costa Lima, Zerico José Nepomuceno, José Adir Costa, Jessé Gaioski, 

Luiz Gaioski, Lídio Karpinski, Alceu Rosa, Luciano Mello, Roberto Carlos Woiciechowski, 

Valério Paszczuk, Carlos Urbik, Luciano Sobczak, Izídio Loginski, Vanderlei Lopes, Irio Glus, 

Ademir Augusto Dembrinski, Priscila Machowski, Sérgio Dmucharski e Lurdes Brek da Silva. 

Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, o senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos e convocou os senhores e senhora vereadores para estarem presentes em Sessão 

Extraordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 16 de abril vindouro para apreciar em única 

discussão e votação o Projeto de Lei recebido do Executivo que dispõe sobre alteração dos 

valores da Tabela de Vencimentos da Lei n.º 563/2010, fixando novo valor para o Piso Salarial 

dos Profissionais do Magistério e também na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 

horas do dia 22 de abril vindouro, excepcionalmente, terça-feira, em razão do feriado de 

Tiradentes, a ser comemorado na segunda-feira, dia 21 de abril. Com as palavras “sob a proteção 

de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, _____, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

Jair Boni                                  Renato Hrinczuk                          Valdir Siqueira 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
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Ata da 2.ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 2.ª Sessão legislativa da 

16.ª Legislatura, em 16 de abril de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 16 do mês de abril do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 2.ª Sessão Extraordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, 

atendendo convocação feita ao final da Sessão Ordinária realizada no dia 14 de abril. Foi 

presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro Jasinski. Estavam 

também presentes os vereadores Amauri Domingues, Valdir Siqueira, Jair Boni, Pedro Iantas, 

Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba e Jane Luizi Skalisz Solda.  Havendo “quórum legal”, o 

senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão e, nada 

constando do EXPEDIENTE, passou-se logo a seguinte ORDEM DO DIA: com parecer 

favorável das Comissões Permanentes competentes, considerando o trâmite em regime de 

urgência aprovado em Plenário na Sessão Ordinária realizada no dia 14 de abril, a única 

discussão, votação nominal e redação final foi submetido o Projeto de Lei oriundo do Executivo 

que dispõe sobre alteração dos valores constantes da Tabela de Vencimentos da Lei n.º 

563/2010, referente ao Piso Salarial dos Profissionais do Magistério, conforme a Lei Federal n.º 

11.738/2008, o qual foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 728/2014. Da discussão: o 

senhor Presidente destacou que se trata de matéria que atualiza os valores do piso salarial dos 

professores e não tem nada a ver com alteração do Plano de Carreira dos Profissionais do 

Magistério como alguns já estavam comentando pela cidade, dizendo que os vereadores estavam 

fazendo Sessão Extraordinária às pressas, correndo, para que os professores não soubessem o 

que estava sendo votado. O vereador Edson Paulo Klemba observou que consta do estudo de 

impacto orçamentário que acompanha a matéria, índice de despesas com a folha de pagamento 

sobre a receita corrente liquida no valor de 47,98%, abaixo do que havia sido publicado quando 

da Audiência Pública aqui na Câmara recentemente. Disse que todos os vereadores deveriam se 

unir e pedir ao Prefeito que dê a progressão devida aos funcionários públicos, pois com este 

índice não haverá problemas de extrapolar, a não ser que ele não queira dar. O vereador Jair Boni 

lembrou que existia conversa de que este índice passaria de cincoenta por cento e que agora 

vendo 47,98%, é de concordar que não haverá problemas conforme dito e que concorda que 

todos os vereadores façam documento pedindo isso ao Prefeito. O vereador Leandro Jasinski 

disse também ter ouvido comentários de que os vereadores haviam recebido o novo Plano de 

Cargos e Salários e que a Sessão Extraordinária era para aprovar sem que os interessados 

tivessem conhecimento. Disse que fica triste com estes comentários que são d pessoas que talvez 

nem estejam acompanhando as Sessões e que largam este comentário só pra ver no que vai dar. 

Citou que com certeza, quando o Plano chegar será analisado com a mesma responsabilidade 

com que todas as matérias são analisadas quando chegam nesta casa; que quando ouve pessoas 

difamando o trabalho dos vereadores fica triste, pois poucos vem acompanhar as Sessões, mas 

tem muitos para somente falar mal. O vereador Edson Paulo Klemba sugeriu ao presidente ir ao 

rádio fazer um pronunciamento para deixar claro que a Câmara não recebeu nenhum Plano de 

Carreira. O senhor Presidente concordou e disse que é importante destacar que agindo desta 

maneira os professores estão sendo ajudados porque os novos valores já poderão ser inclusos na 

folha de pagamento de abril. Depois, disse que o índice de despesas com a folha pode cair mais 

ainda porque o Município pode vir a ter mais receitas; que é importante os vereadores todos 

juntos participarem junto ao Prefeito para que o Município arrecade mais. O vereador Edson 
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Paulo Klemba disse que concordava só que aí falta saber administrar. O vereador Valdir Siqueira 

disse que isso não vem de agora e não deveria ter chegado neste ponto porque tem coisas de 

outros mandatos que ele vai averiguar. O vereador Edson Paulo Klemba disse não acreditar nisso 

e que basta olhar as últimas demonstrações de índice. Ao constatar que mais nada havia a ser 

tratado, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a presente Sessão. Eu, _____________, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores 

presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

     Valdir Siqueira                              Jair Boni                                  Renato Hrinczuk 
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Ata da 10.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, 

realizada em 22 de abril de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 22 do mês de abril do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 10.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Pedro Iantas, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson 

Paulo Klemba, Amauri Domingues, Jair Boni, Renato Hrinczuk e Valdir Siqueira. Havendo 

“quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta 

a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da Sessão Ordinária 

anterior, aprovada sem restrições, da qual pediu cópia o vereador Jair Boni. Em seguida, o 

vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 

014/2014, de 16-04-2014, encaminhando respostas a indicações e requerimentos; do Deputado 

federal Fernando Francischini, of. n.º 010-2014/GFF/OGU, de 15-04-2014, comunicando o 

registro de emenda no Orçamento geral da União de 2014, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil 

reais) na categoria Fomento ao Setor Agropecuário, a pedido do Vereador Leandro Jasinski; do 

Ministério da Saúde (R$ 52.761,67) e do Ministério da Educação (R$ 202.111,60) comunicados 

de repasse de recursos ao Município; Requerimentos: do Vereador Jair Boni (n.° 76/2014 - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que considere a possibilidade de licitar a 

aquisição de ao menos dez novas caixas coletoras de lixo utilizadas no Programa Rio Azul Cidade Limpa, sendo 

quatro delas para a Vila Diva e as outras seis para serem colocadas na Vila Gembarowski. Destaca-se a 

necessidade de se atentar para que o material utilizado na confecção do fundo e das divisórias seja de melhor 

qualidade em relação àquelas primeiras adquiridas. Também, sugere-se que estas novas caixas sejam todas 

grafitadas e n.° 77/2014 - seja encaminhado expediente à liderança dos membros do grupo responsável pela 

encenação da Paixão de Cristo na última sexta-feira em nossa cidade, a todos cumprimentando pelo excelente 

trabalho que resultou em um evento que agregou grande e emocionado público.), do Vereador Valdir 

Siqueira (n.° 78/2014 - seja encaminhado expediente Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal, 

encaminhe a esta Casa, para fins de conhecimento, relatório contendo discriminados todos os gastos com 

querosene pagos pelo Município no período 2009/2013 e n.° 79/2014 - seja encaminhado expediente Prefeito 

Municipal solicitando que desconsidere a hipótese de submeter à venda as motoniveladoras da marca Sany 

adquiridas na administração anterior, ao menos até que sejam esclarecidas todas as dúvidas relacionadas aos 

processos de compra das mesmas.), da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 80/2014 - seja encaminhado 

expediente Prefeito Municipal solicitando que seja estudada a possibilidade de o Município investir na ampliação 

da capela mortuária do Cemitério Municipal, com a instalação de uma nova cozinha, de um fraldário e colocação 

de beliches, bem como a construção de mais uma sala para velório. A instalação de um fraldário beneficiará as 

mães que hoje tem de se deslocar para casa para trocarem seus bebês ou o fazerem dentro de veículos, o que é 

bastante inadequado por diversos motivos. O espaço com beliches visa oferecer mais conforto aos idosos. 

Normalmente são pessoas idosas as que passam a noite no local e estas, em querendo descansar na madrugada, 

não tem um local apropriado para isso.), dos Vereadores Leandro Jasinski e Sérgio Mazur (n.° 

81/2014 - seja encaminhado expediente à liderança dos membros do grupo responsável pela 

encenação da Paixão de Cristo na última sexta-feira em nossa cidade, a todos cumprimentando 

pelo excelente trabalho que desenvolveram de forma voluntária e engajada que a todos 

emocionou.) e do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 81/2014 - seja encaminhado expediente Prefeito 

Municipal solicitando que no prazo legal, para fins de conhecimento, encaminhe cópia do Comprovante de 

Depósito referente ao Contrato n.º 32/2014; n.° 82/2014 - seja encaminhado expediente Prefeito Municipal 

solicitando que sejam tomadas providencias para garantir que todos os produtores rurais tenham acesso ao 

calcário que é distribuído pelo Município em convenio com o estado, independente de serem ou não associados às 

Associações de Agricultores nas comunidades onde residem. Há reclamações de produtores que foram informados 

na Secretaria de Agricultura de que não poderiam receber o produto porque não estavam associados, a exemplo do 
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senhor Ambrósio Golbinski, morador da localidade de Faxinal dos Limas. Vale lembrar que a Coligação que 

elegeu o atual mandatário municipal, sob o lema “Rio Azul Merece Mais” quando estava em campanha eleitoral 

prometeu, entre outros, que todos os produtores rurais teriam acesso ao calcário. Pois as reclamações recebidas 

dão conta de exatamente o contrário. O requerimento de providências tem por objetivo, portanto, além de evitar 

que os produtores rurais não associados sejam discriminados em relação aos demais, a função de cooperar com a 

administração municipal lembrando-a de suas promessas para que ao menos parte delas sejam cumpridas, uma vez 

que o apoio e incentivo aos nossos agricultores deve se sobrepor aos interesses partidários e n.° 83/2014 - seja 

encaminhado expediente Prefeito Municipal solicitando que seja envidado esforço no sentido de garantir que seja 

executada a reconstrução de uma ponte na localidade de Marumbi dos Elias, próximo a propriedade do senhor Jair 

Kovalski, considerando que se trata de uma obra urgente que beneficia vários produtores locais, por diversas vezes 

já solicitada sem que até o momento tenha merecido atenção.) e Indicações: do Vereador Pedro Iantas (n.º 

44/2014 - I – na Av. Manoel Ribas, Vila Feliz, conforme já indicado pelo Conselho Municipal de Trânsito, com 

urgência sejam tomadas providencias no sentido de que seja construído redutor de velocidade tipo travessia 

elevada na esquina com a Rua N. Senhora da Luz, próximo ao bar de propriedade do senhor José Ronaldo de Lima. 

Há de ser considerada a grande preocupação por parte dos moradores com o constante risco de acidentes com o 

qual convivem diariamente, uma vez que além de o local ser uma curva, há ali próximo o acesso à Vila Beira Linha 

e um ponto de ônibus de escolar, onde facilmente se constata o excesso de velocidade praticado pelos motoristas 

que por ali trafegam; II - na Av. Manoel Ribas, em terreno de propriedade do senhor Airton Moreto, onde está 

instalado um terminal de calcário do senhor Jandir Turski, providenciar a colocação de cascalho para facilitar a 

entrada e saída de veículos; III - na Rua Pe Theodoro Matessi, Vila Miroto, a pedido de Sérgio Radaskievicz, 

Tereza Bialéski Radaskievicz e outros, providenciar com urgência a construção de um redutor de velocidade tipo 

lombada; IV - em Porto Soares, a pedido de Antonio Gonçalves Filho, providenciar a construção de um bueiro no 

acesso a sua propriedade, onde funciona uma borracharia e oficina; V - em Serra Azul, a pedido de Marcelo Sidnei 

Teixeira dos Santos, providenciar a colocação de cascalho na estrada de acesso a sua residência, na propriedade 

de seu sogro, o senhor Lauro Bueno; VI - em Rio Azul de Cima, a pedido de Alessandro Ales, providenciar a 

execução de serviços de terraplanagem em terreno de sua propriedade para a construção de casa.), dos 

Vereadores Pedro Iantas e Leandro Jasinski (n.º 45/2014 - I – em Faxinal de São Pedro, a pedido de Wilson 

Moro e Dirceu Moro, com urgência, providenciar a execução de cascalhamento do acesso ao pesque-pague de sua 

propriedade, considerando que é local frequentado por diversas pessoas que precisam de condições de 

trafegabilidade pelo local.), do Vereador Renato Hrinczuk (n.º 46/2014 - I – em Pinhalzinho, a pedido de 

Gilberto Rossa, seja providenciada a limpeza de um bebedouro de água para animais em terreno de sua 

propriedade; II – na mesma localidade, a pedido de Gilberto Rossa, Pedro Rossa e Osni Klemba, seja 

providenciada a colocação de cascalho em frente a propriedade do senhor Pedro Abib; III – em Porto Soares, a 

pedido de Ivone Vieira, seja providenciada a abertura de um bebedouro para animais em terreno de sua 

propriedade; IV - em Água Quente dos Rosas, a pedido de Valdemar de Ramos e outros, seja providenciado o 

patrolamento e cascalhamento da estrada que interliga esta comunidade com a de Pousinho, passando em frente a 

propriedade do senhor Walter Knaut; V - em Vila Nova, a pedido de Augusto Pulcinik, conforme já requerido 

outras diversas vezes, seja providenciada a execução de cascalhamento da estrada que dá acesso a sua 

propriedade.), do Vereador Jair Boni (n.º 47/2014 - I – em Rio Vinagre, a pedido de Dionísio Iantas, seja 

providenciada a colocação de ao menos três viagens de cascalho bruto e de outras três de cascalho britado, na 

estrada que dá acesso a sua propriedade; II - em Rio Azul de Cima, a pedido de Arsênio Pagéski, com urgência 

providenciar a colocação de cascalho em pequeno trecho de estrada, acesso a sua propriedade, considerando que 

na família há pessoa fazendo tratamento de saúde; III - em Faxinal dos Paulas e Faxinal de São Pedro, seja 

providenciada a execução de serviços de melhorias nas estradas principais e secundárias tal qual aquela já feita 

em outras comunidades com a utilização de pedra britada, uma vez que se mostrou adequado à resolução dos 

problemas reclamados pela população.), do Vereador Edson Paulo Klemba (n.º 48/2014 - I – em 

Pinhalzinho, a pedido de Felix Sakovicz, com urgência, seja providenciada a execução de readequação da estrada 

que dá acesso a sua residência, com a colocação de cascalho ou pedra britada, necessário para que tenha 

melhoradas as condições de trafegabilidade pelo local.), do Vereador Sérgio Mazur (n.º 49/2014 - I – em 

Serra Azul, a pedido de Jorge Garstka, seja providenciada a execução de serviços de terraplanagem em terreno de 

sua propriedade para a construção de estufa de fumo.) e do Vereador Amauri Domingues (n.º 50/2014 - I – 

em Rio Azul dos Soares, a pedido de Celso Gureski, providenciar a abertura de bebedouro para animais em terreno 

de sua propriedade; II – em Lajeado dos Mellos, a pedido de Silvestre Znaider, seja providenciada a colocação de 
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ao menos quatro viagens de cascalho na estrada que dá acesso a sua residência.). da discussão do 

Expediente: o Vereador Jair Boni comentou indicação do vereador Pedro Iantas para 

reconstrução de bueiro na localidade de Rio Vinagre, dizendo que deve ser um que conhece 

perto da residência da família Bubniak. Contou que está minado e está em estrada que é linha do 

ônibus escolar; que ele já fez este pedido também e concorda que tem urgência antes que venha a 

ser causa de acidente. Também comentou indicação dos vereadores Pedro Iantas e Leandro 

Jasinski para a execução de cascalhamento do acesso ao pesque-pague dos senhores Wilson e 

Dirceu Moro em Faxinal de São Pedro. Lembrou que o comércio está sentindo a falta da 

comercialização do fumo que os produtores estão segurando em suas propriedades; que ele fez 

indicação de execução de melhoria em estrada daquela localidade onde tem material de boa 

qualidade que vai garantir acesso não só para leiteria ou pesque-pague, mas para toda a 

comunidade de Faxinal de São Pedro e comunidades vizinhas. Disse que não se pode visualizar 

uma só coisa; que a necessidade da venda do fumo é grande para todo o comércio e que pedia em 

favor não de um e outro, mas de todos. Em seguida disse que faz parte do Conselho Municipal 

de Habitação, como membro, e que sabe que tem dinheiro em caixa que pode ser usado para 

fazer um bom abrigo no ponto de ônibus próximo a Vila Beira Linha, usado por estudantes da 

rede municipal e também universitários; um ponto de ônibus adequado para atender bem a todos 

e não como estes que tem por aí que não defendem nada. E não somente no abrigo, mas também 

para a construção de calçada na área de passeio porque nos dias de chuva os pedestres têm de 

andar no asfalto, correndo risco, uma vez que lá o movimento é grande. Disse que sua 

preocupação é com a resolução de problemas que podem ser resolvidos já evitando dor de cabeça 

no futuro. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO 

DIA: com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, pela ordem e em 

separado, foram submetidos a 1.ª discussão e votação nominal, os seguintes projetos de Lei 

oriundos do Executivo, todos aprovados por unanimidade: que dispõe sobre autorização para 

abertura de um crédito adicional suplementar no valor de R$ 135.000,00 (cento e trinta e cinco 

mil reais) na Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, recebeu o n.º 729/2014; que dispõe 

sobre autorização para abertura de um crédito adicional especial no valor de R$ 392.597,50 

(trezentos e noventa e dois mil e quinhentos e noventa e sete reais e cincoenta centavos) na 

Secretaria Municipal de Promoção Social, recebeu o n.º 730/2014 e que dispõe sobre autorização 

para abertura de um crédito especial no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais) na Secretaria 

Municipal de Promoção Social, recebeu o n.º 731/2014. Na sequência, o senhor Presidente 

comunicou que de acordo com o que ficara definido em reunião que antecedeu a Sessão, na 

próxima sexta-feira, dia 25 de abril, a Comissão de Obras, composta pelos vereadores Jair Boni e 

Edson Paulo Klemba, estando ausente o vereador Leonardo Kostiuczik, licenciado, em 

companhia do engenheiro civil da Prefeitura e do pessoal da Vigilância Sanitária do Município 

estará fazendo vistoria em prédios públicos. Às 14:00 horas aos prédios que abrigam mini postos 

de Saúde nas localidades de Marumbi dos Ribeiros, Água Quente dos Meiras e Faxinal de São 

Pedro, conforme requerido pelo Vereador Edson Paulo Klemba, e na volta, perto das 16:00 

horas, vistoria no prédio da Escola Municipal Professora Vanda Hessel, conforme requerido pelo 

Vereador Valdir Siqueira. Da PALAVRA LIVRE: vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: 

cumprimentou a todos e disse que comentaria oficio recebido na Sessão passada em resposta a 

requerimento que fez à Secretaria Municipal de promoção Social. Disse ter achado que a 

resposta foi feita com um pouco de falta de respeito com ela própria e à Câmara, pois além de 

não mandarem a lista das pessoas contempladas com as casas, ainda questionam a forma como 

foi feito o requerimento afirmando que não são pessoas beneficiadas, mas famílias; não trinta 
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pessoas como falaram no rádio, mas cento e cinco pessoas; que ficam fazendo demagogia, não 

respeitando; que vai insistir que mandem a lista das famílias beneficiadas; que informam que não 

foram feitas seleções, mas sim inscrições; que tudo bem, mas que mandem a lista. Questionou 

como é que não fazem seleção das famílias se todos tem direito a se inscrever e que ao comentar 

isso deixava seu voto de repúdio a pessoa pela forma como respondeu. Em seguida, falou sobre 

ter ouvido no rádio o prefeito ter dito que há dez anos o povo estava esperando acontecer a rede 

de água tratada na localidade de Porto Soares; que é claro que há dez anos atrás alguém começou 

este trabalho e que depois de meio caminho andado fica fácil de resolver; que é preciso lembrar a 

situação em que foi entregue este Município a dezesseis anos atrás e como ficou depois, como 

era a qualidade de vida antes e agora como está; a situação que as pessoas viajavam a Curitiba 

para tratamento de saúde, mal acomodadas num veículo Caravan, muitas vezes sentadas no 

assoalho; isso só para falar da Saúde, sem mencionar outras Secretarias com a situação precária 

em que estava o Município; o pátio de máquinas... é bom falar nisso; tem coisas do passado que 

não podem ser esquecidas; e o que está acontecendo com o sistema de água em outras 

comunidades? É preciso saber, disse ela. Em seguida justificou sua indicação de melhorias para a 

capela mortuária: contou que esteve nesta data num velório, onde conversando com a família 

soube que não fizeram na capela porque lá já tinha outro acontecendo e não haveria como 

acomodar os dois; disse da necessidade de se ampliar com a construção urgente de uma nova 

capela. Também comentou cópia de documento de doação de área ao Município pela RFFSA 

que recebeu do Executivo; disse que não é de doação e sim escritura, que vai levar pra casa, ler e 

conversar com quem tem interesse e outra vez voltará a falar sobre. Tomou a palavra o vereador 

Valdir Siqueira: cumprimentou a todos e disse ter gostado sobre o pedido da sua colega para 

ampliação da capela mortuária, um pedido que fez ainda na gestão passada. Desejou que agora, 

com esta administração seja construído. Depois, contou que junto com o Diretor da Escola 

Professora Vanda Hessel, o professor Edson. Foi fazer uma vistoria para ver a reforma do 

telhado que fizeram. Contou que ficou preocupado, pois com o dinheiro que foi gasto não 

poderia estar naquela situação; gastar cento e dezesseis mil reais numa reforma para estar 

naquele estado... não deixaria seu filho ir lá; infelizmente não temos onde deixar as crianças. 

Questionou no que foi gasto o dinheiro, pois as telhas estão caindo como pode comprovar 

olhando de fora; que estas telhas agora foram coladas para não cair na cabeça das crianças; que o 

diretor explicou a forma como foi feita a reforma. Não trocaram o ripamento e tem goteira para 

todo quanto é lado. Perguntou onde foi gasto o dinheiro. Perguntou se temos de perder uma 

criança numa escola para daí as coisas ficarem bem feitas? Será que ninguém vê que o dinheiro é 

publico; que tem de ter um engenheiro para acompanhar a entrega de uma obra? Que isso vale 

para o prefeito atual também. Foi dinheiro jogado fora porque terá de ser feito novamente; que 

vai pedir junto com os demais vereadores.... vai ser feito agora uma vistoria... vocês vão lá... 

acompanhem alguns pais para verem o estado em que está: é preocupante; que sabe que agora, 

em cima da hora, é difícil de resolver um problema que vem de muito tempo; que não é local 

apropriado para crianças porque por lei tem de ter elevador para cadeirante; que não pode ser 

dois pisos para crianças; será que não entenderam? Lembrou que ele e o vereador Jair Boni 

insistiram muito para que fosse feita uma escola nova no terreno da antiga rodoviária; que 

solucionaria o problema; as escolas ficariam todas juntas e facilitaria até para os ônibus do 

transporte escolar. Lamentou que tenham investido de forma errada em um local que poderia 

estar abrigando uma Secretaria ou outra coisa já que o Município está crescendo. Também 

comentou que acha um absurdo terem gasto seiscentos e cincoenta e um mil reais na construção 

de salas novas, onde chove dentro, os mictórios não existem mais porque trancavam tudo, 
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estavam fora de local, paredes com rachadura, parte de baixo sem pintura porque não fizeram 

base e tem umidade e rachaduras que podem ser vistas da rua. Disse ser mesmo um absurdo 

terem gasto tanto dinheiro na construção destas salas que são simples e para estar neste estado; 

contou que o próprio diretor contou que precisou fazer melhorias com dinheiro da escola em 

parceria com a prefeitura que cedeu a mão de obra. Disse que é dinheiro jogado no ralo enquanto 

todos se falam em melhoria na educação. Disse também que ao verificar a documentação 

constatou um aditivo de quarenta e seis mil reais empenhado no dia 26 de dezembro sem 

assinatura do assessor jurídico, da comissão de licitação, da comissão de obras, do contador; que 

é sorte que o Prefeito atual não pagou porque ficou como restos a pagar porque se pagasse, hoje 

não estaria mais na Prefeitura porque é ilegal. Que ele não está dizendo mentira, está publicado 

no jornal e pode ser conferido nos documentos da licitação que El tinha em mãos. Que se fizesse 

isso teriam mesmo caçado o Prefeito em seis meses porque se ele paga seria caçado; e ainda 

dizem que não é bom administrador e bons são os outros com tudo isso que ele está 

demonstrando conforme documentos arquivados na prefeitura onde todos podem dar uma 

olhada. Mencionou ainda haver muitas coisas a averiguar como, por exemplo, a aquisição de 

dois mil e seiscentos litros de querosene num ano; que é por isso que fez o requerimento nesta 

Sessão para saber por que todo este querosene, onde vai; talvez para lampião... porque ele não 

entende. Retomando a palavra, o senhor Presidente, em nome dos demais, agradeceu a presença 

das seguintes pessoas que estiveram acompanhando a realização desta Sessão: ex-Vereador 

Antonio Boni, Vice-Prefeito Antonio Galdino França Junior, Professora Ângela Borox Patczyk, 

Daniel Patczyk, Luiz Fabiano (Sassá) de Oliveira, Luiz Cesar Costa Lima, Zerico José 

Nepomuceno, José Adir Costa, Jessé Gaioski, Luiz Gaioski, Ademir Augusto Dembrinski, 

Sérgio Dmucharski, Irio Glus, Luciano Sobczak, Carlos Urbik, Pedro Luiz Mankasz, Lúcio 

Gapinski, Adilson de Souza, Ari de Souza, Evelaine Solarevicz de Souza, Nilton Pavan Junior, 

Luciano Mello,  Nelson Kochinski, Lídio Karpinski, Luiz Eduardo Vianna Boni, Ana Luíza 

Vianna Boni, Alceu Rosa, José Tomaz de Andrade, Jeferson Gabriel Melnik, Mauricio Marcelo 

Melnik, David Prestupa, Tatiane Borges e Jucélio José Borges. Ao constatar que mais nada havia 

a ser tratado, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e 

senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 

horas do dia 28 de abril vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada 

a Sessão da qual eu, _____, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida 

e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

         Sérgio Mazur                          Leandro Jasinski                             Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

Jair Boni                                  Renato Hrinczuk                          Valdir Siqueira 

SESSÃO ORDINÁRIA 
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Ata da 11.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, 

realizada em 28 de abril de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 28 do mês de abril do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 11.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Pedro Iantas, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson 

Paulo Klemba, Amauri Domingues, Jair Boni, Renato Hrinczuk e Valdir Siqueira. Havendo 

“quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta 

a Sessão destacando que esta é a primeira Sessão da Câmara de Rio Azul transmitida em tempo 

real via rede mundial de computadores (internet), pedindo a todos que ajudassem a divulgar a 

novidade para que cada vez mais pessoas possam não somente acompanhar o trabalho dos 

vereadores, mas também participar através de suas cobranças e suas sugestões; que ao transmitir 

as Sessões, se está oportunizando para que aqueles cidadãos impossibilitados de virem até a 

Câmara possam acompanhar de suas casas as decisões que aqui são tomadas; que é um grande 

passo que damos no sentido de fortificar o Legislativo, tornando-o mais transparente e acessível, 

pois afinal de contas não estava falando da casa dos vereadores, mas da casa do povo de Rio 

Azul. Em seguida, foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da Sessão 

Ordinária anterior, aprovada sem restrições, da qual pediram cópia os vereadores Pedro Iantas e 

Jair Boni. Na sequencia, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do 

Executivo Municipal of. n.º 015/2014, de 28-04-2014, encaminhando respostas a indicações e 

requerimentos; da Secretaria Municipal de Educação, of. n.º 48/2014, de 08-04-2014 e of. n.º 

56/2014, de 28-04-2014 e da Secretaria Municipal de Saúde of. n.º 083/2014, de 23-04-2014, 

todos respondendo requerimentos desta Casa; do Ministério da Saúde comunicado de repasse de 

recursos na ordem de R$ 76.816,00 (setenta e seis mil oitocentos e dezesseis reais). 

Requerimentos: do Vereador Valdir Siqueira subscrito por todos os demais (n.° 85/2014 - seja 

encaminhado expediente ao Presidente do CIS/AMCESPAR – Consórcio Intermunicipal de Saúde da Região Centro 

Sul do Paraná, com sede em Irati/PR, solicitando providências urgentes objetivando a execução de ações voltadas a 

garantir melhorias no atendimento aos pacientes diariamente atendidos pela entidade. Conforme pessoalmente 

constatado, é inaceitável que no local, por onde passam diariamente centenas de pessoas, haja apenas um único 

banheiro, onde chega a faltar até mesmo papel higiênico. Além disso, não há acentos suficientes para acomodar 

dignamente as pessoas. Muitos dos que se obrigam a aguardar a consulta em pé reclamam do desconforto. Não há 

ainda as condições adequadas para o acesso de cadeirantes ao prédio; faltam macas e cadeiras de rodas para os 

pacientes que precisam deste tipo de apoio. Muitos pacientes que passaram por cirurgia recente tem de andar sem 

apoio, subir escadas e contar com a ajuda de parentes, dos motoristas e de estranhos para se locomover. Além de 

todas estas dificuldades, é necessário cobrar mais compromisso e respeito da parte dos médicos que atendem no 

local. As consultas são marcadas para a partir das 08:00 horas e tem médicos chegando às 10:00 horas que 

atendem uma minoria e logo saem para almoçar deixando os pacientes abandonados sem receber satisfações, 

conforme constatado diversas vezes. Não podemos esquecer que a maioria destes pacientes são pessoas simples, 

muitas sem recursos até mesmo para comprar almoço ou lanche. Ainda, conforme facilmente se comprova estando 

no local, além de todas estas dificuldades, é um absurdo ver pessoas passando caixinhas entres os pacientes com o 

objetivo de arrecadar doações, o que é uma vergonha, pois submete a situações de constrangimento. Verdadeiro 

desrespeito para com os cidadãos.); do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 86/2014 - seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal encaminhe, para fins de conhecimento: a) cópia de 

todos os documentos relativos aos dois últimos processos licitatórios levados a efeito para a reforma dos Mini 

Postos de Saúde das localidades de Marumbi dos Ribeiros, Água Quente dos Meiras e Faxinal de São Pedro; b) 

cópia integral do processo licitatório levado a efeito em anos anteriores para a construção das novas salas de aula 

da Escola Municipal Professora Vanda Hessel, na Rua Cel. Hortêncio Martins de Mello; c) cópia do processo 
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licitatório e/ou de dispensa de licitação realizada em anos anteriores para a construção do prédio que abriga a 

Casa Lar Menino Jesus e n.° 87/2014 - seja concedida MOÇÃO DE APLAUSOS à todos os componentes do grupo 

de teatro que na última Sexta-Feira Santa encenou a Paixão de Cristo em nossa cidade. Ainda, que seja realizada 

Sessão Especial nesta Casa de Leis para a entrega da homenagem, destacando que todos são merecedores de tal 

honraria porque de forma voluntária se dedicaram à realização de um projeto grandioso que contou com a 

presença de excepcional número de pessoas assistindo, inclusive vindas de cidades vizinhas. Trata-se de 

homenagear pessoas que por sua simplicidade e força de vontade contribuíram sobremaneira para destacar o nome 

de nosso Município a nível regional.); do Vereador Leandro Jasinski (n.° 88/2014 - seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal encaminhe, para fins de conhecimento, 

informações acerca das medidas tomadas ou que se pretende tomar em relação à indicação feita pelo Conselho 

Municipal de Trânsito e Transporte para a construção e/ou readequação de redutores de velocidade e construção 

de travessias elevadas nas vias públicas do perímetro urbano.); do Vereador Amauri Domingues (n.° 

89/2014 - seja encaminhado expediente ao Prefeito Municipal solicitando que, com urgência, sejam tomadas todas 

as medidas necessárias no sentido de dar fim a situação caótica em que se encontram a vias públicas locais em 

conseqüência de problemas com a fossa séptica e a falta da rede de esgotos no local. Faz-se extremamente 

necessário reconstruir a fossa séptica, aumentando sua capacidade de absorção de resíduos, bem como 

providenciar a execução de melhorias para acabar com as valetas, sujas e humanamente inaceitáveis. A fossa 

séptica não corresponde mais às necessidades que a demanda exige e os resíduos provenientes das residências 

acabam correndo a céu aberto. O cheiro insuportável desagradavelmente afeta a todos interferindo na qualidade de 

vida dos moradores além de atrair todo tipo de pragas. Trata-se de um problema sério de saúde pública que precisa 

ser resolvido o mais brevemente possível.); do Vereador Pedro Iantas (n.° 90/2014 - seja encaminhado 

expediente ao Secretário Municipal de Obras, solicitando que seja cobrada a equipe de limpeza de entulhos que 

tome o cuidado de limpar bem os locais durante a execução do serviço uma vez que a população reclama que os 

pequenos detritos que deixam sem varrer, acabam sendo causa de entupimento de bueiros nos dias de chuva, 

causando transtornos diversos e n.° 91/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando empenho quanto a notificação dos proprietários de lotes baldios para que façam a respectiva limpeza 

ou ainda, que a própria Prefeitura execute o serviço com posterior cobrança nos carnês de IPTU, conforme prevê a 

legislação vigente. Trata-se de uma iniciativa que visa dar fim aos inúmeros problemas advindos da falta de 

limpeza destes locais, tais como a procriação de ratazanas e outras pragas. Ainda, seja estudado pelo órgão 

competente, iniciativa voltada a inibir a continuidade deste tipo de procedimento por parte dos proprietários, 

inclusive com alteração ao Código Tributário Municipal estabelecendo valores diferenciados de IPTU como forma 

de incentivar a venda e ou a execução de obras nestes locais.) e Indicações: do Vereador Sérgio Mazur (n.º 

51/2014 - I – em Cachoeira dos Paulistas, a pedido de Ambrósio Stodolny, providenciar o patrolamento e 

cascalhamento da estrada de acesso a sua residência; II – em Butiazal, a pedido de Joel Smaleski, providenciar a 

colocação de ao menos quatro viagens de cascalho no acesso a sua residência; III – na Rua José Pissaia, em frente 

ao antigo moinho da família Dembéski, providenciar a limpeza de boca de lobo e a recuperação do calçamento da 

área de passeio que se encontra danificado.); da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.º 52/2014 - I – na 

Rua Barão do Rio Branco, esquina com a Av. Manoel Ribas, em frente a antiga Loja Rota Center providenciar a 

construção de uma lombada e na Av. Manoel Ribas, em frente a propriedade da família Maroski, próximo a esquina 

com a Rua Getúlio Vargas, providenciar a construção de uma travessia elevada. Tais melhorias são fundamentais 

para que haja a redução de velocidade por parte dos motoristas que trafegam pelo local onde já foram registrados 

diversos acidentes. Também se trata de iniciativa necessária em resposta a diversas reclamações de nossos 

cidadãos que exigem a tomada de iniciativas que garantam maior segurança aos transeuntes.); do Vereador 

Pedro Iantas (n.º 53/2014 - I – em Faxinal de São Pedro, a pedido de Renato de Oliveira, com a pá carregadeira 

providenciar a execução de aterro em trecho de estrada de acesso às suas lavouras; II - em Faxinal dos Elias, a 

pedido de José Carlos Patczyk, providenciar o cascalhamento da estrada de acesso a sua propriedade, onde 

existem muitos atoleiros que dificultam o trafego pelo local; III - em Pinhalzinho, a pedido de Nelson Sobczak, 

providenciar o patrolamento e cascalhamento do acesso a sua propriedade; IV – na Rua Madre Tereza de Calcutá, 

Vila Diva, a pedido de João Andrade e outros, considerar a possibilidade de executar anti-pó nesta via pública.); 

do Vereador Renato Hrinczuk (n.º 53/2014 - I – em Faxinal dos Elias, a pedido de Augustinho Radaskievicz, 

providenciar a execução de terraplanagem em terreno de sua propriedade para a construção de casa; II – em 

Cachoeira dos Paulistas, a pedido de Ezequiel Pavlik, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da 

estrada de acesso a sua residência.) e do Vereador Leandro Jasinski (n.º 54/2014 - I – em Pinhalzinho, a 
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pedido de Leandro Mikoski, providenciar a colocação de ao menos três viagens de cascalho no acesso a sua 

residência.). Da discussão do Expediente: o vereador Valdir Siqueira comentou seu requerimento 

de envio de expediente ao CIS/AMCESPAR, subscrito pelos demais, pedindo providencias em 

beneficio dos pacientes que são atendidos por aquele consórcio em Irati/PR. Contou que ele 

mesmo esteve presente no local por diversas vezes acompanhando pacientes daqui que não 

tinham condições de irem de ônibus ou sozinhos, para os quais ia dirigindo. Disse que o próprio 

motorista da Saúde de nosso Município que acompanhava uma paciente que tinha quebrado a 

perna, teve de ergue-la por falta de condições de acesso ao local de atendimento. Disse que é 

preciso tomar providencias e conclamou os vereadores da região para igualmente trabalharem 

para que estas condições não persistam porque são um descaso para com a população. O 

Vereador Amauri Domingues disse da necessidade de se tomar providências com relação a fossa 

séptica da Vila Carneiro que se encontra cheia e pode ser causa de acidentes graves, justificando 

seu requerimento ao Executivo. O Vereador Leandro Jasinski lembrou que ainda no ano passado 

foi formado o Conselho Municipal de Trânsito com o intuito de ajudar o Prefeito a resolver 

situações que envolvem as condições de tráfego em nossa cidade; que foi feito um trabalho de 

vistoria e levantadas as principais demandas a serem resolvidas, como a readequação de 

lombadas e construção de travessias elevadas, assim como também vários vereadores já fizeram 

indicações neste sentido. Assim, justificou seu requerimento ao Executivo para que informe 

quais providências foram tomadas ou que pretende tomar porque o trabalho do Conselho foi 

feito, os vereadores são cobrados pela população e há problemas que precisam ser resolvidos 

para evitar a ocorrência de novos acidentes. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por 

unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, pela 

ordem e em separado, foram aprovados por unanimidade os seguintes Projetos de lei, todos 

oriundos do Executivo: n.º 729/2014, que dispõe sobre autorização para abertura de um crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 135.000,00 (cento e trinta e cinco mil reais) na Secretaria 

Municipal de Cultura e Turismo; n.º 730/2014, que dispõe sobre autorização para abertura de um 

crédito adicional especial no valor de R$ 392.597,50 (trezentos e noventa e dois mil e quinhentos 

e noventa e sete reais e cincoenta centavos) na Secretaria Municipal de Promoção Social e n.º 

731/2014, que dispõe sobre autorização para abertura de um crédito especial no valor de R$ 

10.000,00 (dez mil reais) na Secretaria Municipal de Promoção Social. Da discussão, nada 

constou. Da PALAVRA LIVRE: pela ordem de inscrição, Vereador Valdir Siqueira: 

cumprimentou a todos e disse que é uma honra nesta data saber que as Sessões passam a ser 

transmitidas pela internet, lembrando que na legislatura passada havia pedido, sem sucesso, para 

que as Sessões fossem transmitidas pela rádio. Disse em seguida que queria falar sobre 

comentário feito pela Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda na Sessão anterior acerca da rede de 

água na localidade de Porto Soares. Disse que era uma guerra que vinha de muito longe; que este 

dinheiro foi deixado em conta pelo ex-Prefeito Alexandre Burko e que o povo vinha cobrando na 

gestão passada por que não ficava pronto; que agora tem uma explicação: projeto todo errado, 

não funcionava a captação de água... Perguntou por que não fizeram nos quatro anos e agora em 

um ano o Prefeito tem de resolver todos os pepinos que está tendo. Porque já veio deixado o 

dinheiro e em quatro anos não deu pra fazer e agora em um ano tem de ser resolvido? Que não 

foi só isso porque deixou para a rede de água de Pinhalzinho também, porque ele foi averiguar a 

respeito desta verba; que tem de falar as coisas certas, de onde vem e pra onde vai. Disse que 

também comentava sobre o Programa de Habitação Rural que sempre existiu, mas que nunca foi 

feita uma Comissão para atender este programa; que as pessoas não são escolhidas segundo a 

renda, mas conforme são feitas as inscrições; que ele esteve com a Secretária de Promoção 
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Social para ver como funciona; que não mandou mesmo o nome das pessoas porque em muitas 

casas já estão indo para serem padrinhos e que não foi o Prefeito atual, com sua equipe que 

conseguiu; que por isso não mandou os nomes, mas que ele pediu para que mande porque ele já 

está esclarecendo para as pessoas que quem conseguiu foi o atual Prefeito e que é chato estarem 

fazendo cortesia com o chapéu dos outros. Sobre a questão da ambulância disse que também foi 

levantar porque na época não morava em Rio Azul; queria saber por que diziam que quando 

pegaram o Município existia apenas uma ambulância, que era a Caravan; que descobriu que na 

verdade quando o ex-prefeito Ansenor Valentim Girardi assumiu o Município, pegou com 

apenas uma Brasília; que assim se vê que as coisas vão mudando: de uma Brasília veio para uma 

Caravan e assim por diante. É a mesma coisa de alguém que não tem nada, tem uma casinha e de 

repente tem um baita patrimônio como sabemos muita gente aqui que não tinha, moravam numa 

casinha e hoje tem prédios, tem barracões... As coisas mudam, o Município está crescendo e as 

pessoas vão tendo um capital maior. E, assim, mesmo temos de comentar porque desde a 

legislatura passada se ouvem as mesmas coisas. Por isso teve de levantar estas situações porque 

senão o Prefeito não consegue trabalhar. Não se acha uma licitação que não tenha havido erro. É 

muito complicado, como comentou sobre a rede de águas, a Escola Vanda Hessel, a compra de 

combustíveis, a compra das patrolas, sobre as quais tinha a lamentar que na semana passada foi 

parar na Polícia Federal e nesta data, as 14:00 horas, assunto de reunião com o GAECO, a maior 

força policial do estado. Perguntou se era preciso o Município chegar neste ponto para levantar 

erros; se não tinha uma equipe bem estruturada para fazer as coisas certas para o Município não 

perder dinheiro e chegar nesta situação correndo o risco de por isso ficar conhecido no Brasil 

inteiro, finalizou. Em seguida tomou a palavra o Vereador Edson Paulo Klemba: depois de 

cumprimentar a todos, agradeceu o senhor Presidente por ter considerado o seu pedido de 

transmitir as Sessões da Câmara pela internet, o que começa a ser feito a partir desta data. 

Depois, disse que algumas pessoas já estavam com saudades de ouvi-lo na tribuna e que não 

havia perdido o jeito. Contou de um ônibus escolar que se encontra abandonado há dois dias e 

meio em frente a casas de pessoas, atrapalhando a entrada dos mesmos com seus veículos porque 

a grande administração “Rio Azul Merece Mais” havia deixado lá pra arrumar. Questionou se 

não existe um pátio de máquinas para o qual possa ser transferido este ônibus, até em respeito à 

população; que isso é inadmissível. Perguntou se não tem um trator para arrastar este ônibus até 

o pátio. Contou também que por isso, mais uma vez, foi abordado pelo Secretário Municipal de 

Obras que ligou para perguntar o que tinha falado do ônibus, que simplesmente era sobre o que a 

administração tinha feito até agora, um descaso com o povo rioazulense. Na sequencia comentou 

sobre as vistorias feitas nos Mini Postos de Saúde e na Escola Vanda Hessel. Disse que na escola 

Vanda Hessel, um prédio antigo, não tem mesmo condições de ter aulas porque qualquer hora 

pode cair tudo e até matar gente; que é preocupante; que sem dúvidas também existem 

irregularidades com as salas novas; que tirou fotos e na semana que vem estará apresentando 

relatório para ser encaminhado ao Prefeito para que tome providências junto à empresa que fez a 

obra; que não é o alarme como foi feito; que existem irregularidades no prédio antigo e dinheiro 

gasto pela APMF como informou o Diretor, foi com a construção de um muro prometido e não 

cumprido e não dentro da escola como pode ser esclarecido para qualquer pessoa. Sobre as 

vistorias nos Mini Postos de Saúde, contou que em Marumbi dos Ribeiros chegaram e não 

estavam abertas as salas, onde fizeram a vistoria por fora; que também constataram que mesmo a 

obra não estando concluída já tem o atestado de conclusão expedido pelo engenheiro da 

Prefeitura, chamando a atenção para que todos vejam como a coisa está bonita; que também foi 

entregue um projeto para a Vigilância Sanitária e outro para a empresa executora o que 
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demonstra como está muito boa a administração “Rio Azul Merece Mais”. Uma obra que nem 

foi entregue e já apresenta diversas irregularidades com rachaduras nas paredes, um reboco que 

parece ter sido feito a mão, sem uso da desempenadeira, mal e porcamente feito. Citou que 

falaram sobre a pintura da Escola Vanda Hessel que foi entregue a uns dois ou dois anos e meio 

onde teve infiltração, mas que estiveram vendo uma obra que nem foi entregue onde passam a 

mão a sai a tinta; perguntou se é este o administrador que é bom. Em Água Quente dos Meiras 

disse terem encontrado uma obra que ainda dá pra dizer que é um Mini Posto de Saúde ao 

contrário do que encontraram em Faxinal de São Pedro onde parece que lá vão fazer um tanque 

de pesca em cima do telhado a julgar pela gamela que deixaram lá e pelo gosto pela pesca que 

tem um dos membros da administração; a parede está oca, lajota soltando, tomada não 

funcionando, assim como as torneiras e a tinta saindo. Convidou a todos para irem lá verificar 

para ver se é uma obra de respeito a quinze dias entregue e já precisando de reforma. Contou 

também que ficou muito impressionado em ouvir do engenheiro da Prefeitura que ele não 

conhecia nada disso. Perguntou o que ele está fazendo dentro da Prefeitura ganhando doze mil 

reais por mês. Em seguida, vendo que alguns servidores públicos participavam da Sessão, contou 

que nos últimos dias esteve fazendo levantamento sobre alguns adiantamentos dados a alguns 

representantes da administração “Merece Mais” concluindo que somente com estes 

adiantamentos daria para pagar o que os servidores reivindicam e que merecem mais e não o 

nome do que colocaram em campanha porque eles e o povo de Rio Azul merecem muito mais 

respeito; que não é desta forma que se administra. Também disse querer deixar claro que seu 

sobrenome é Klemba, com muito respeito aos ex-gestores Vicente Solda e anteriores, Ansenor 

Girardi, Martinetz, Skalisz...; que até hoje não foi gestor; que pode ser no futuro; que muitas 

responsabilidades querem dizer que são suas, simplesmente um funcionário público. Por fim, 

disse que recebeu agora resposta a requerimento seu sobre o local onde está prestando serviço a 

servidora Roseli Surmacz Gurski; que lhe respondem que está na Secretaria Municipal de 

Educação, onde foi procurá-la e não a encontrou. Perguntou se está prestando serviços à 

Educação ou ao conluio político da administração “Rio Azul Merece Mais”, finalizou.  Retomou 

a palavra o senhor Presidente para novamente pedir a todos que ajudem a divulgar que a partir 

desta data as Sessões da Câmara passam a ser transmitidas pela internet acessando o site 

www.cmra.pr.gov.br. Disse ser importante para que cada vez mais tenha pessoas assistindo os 

vereadores, fazendo criticas construtivas para ajudar no trabalho dos vereadores. Sobre a questão 

da Escola Vanda Hessel disse crer que se trata de uma situação que vai gerar muitos capítulos 

nesta Casa e, como já disseram os vereadores Edson Klemba e Jair Boni, ele também vê como 

algo bastante preocupante o caso do prédio antigo, daí ser a favor da construção de um prédio 

novo. Por outro lado disse entender todo o trâmite que isto exige principalmente, para a captação 

de recursos. Destacou que a administração já está tomando providencias a respeito com pessoas 

tendo estado lá arrumando as telhas que estavam caindo; que o prefeito tem uma preocupação 

muito grande a respeito como pôde perceber em conversa informal que teve com ele e também 

com o Secretario Municipal de Educação. Lembrou que ele e muitos outros tem filho estudando 

naquela escola; que ele não está para falar deste ou aquele gestor, mas para procurar ajudar na 

resolução das coisas. Contou ter pegado documentação na escola que comprova que desde o ano 

de 2007 o Corpo de Bombeiros vem pedindo a execução de melhorias no prédio, tal qual fez 

agora quando esteve novamente no local. Disse que ele e todos os demais vereadores estão 

dispostos a colaborar, a apoiar iniciativas do Prefeito e do Secretario de educação porque a 

preocupação é geral com todos que não somente estudam, mas que também trabalham no local. 

Em aparte o vereador Valdir Siqueira disse que quando comentou sobre a escola, esqueceu de 

http://www.cmra.pr.gov.br/
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comentar que depois da vistoria ele esteve com o Prefeito e veio a saber que já foi designado 

pessoal para parafusar as telhas nas beiras do telhado para não ter problemas de acidente. Que as 

aulas poderiam ser transferidas para outro local, mas que com o frio se aproximando isso se torna 

difícil. O senhor presidente disse concordar que se estão sendo feitas obras, cabe aos vereadores 

ir mesmo analisar e apontar as irregularidades para que sejam sanadas. Em seguida, em nome 

dos demais, agradeceu a presença das seguintes pessoas que estiveram acompanhando a 

realização desta Sessão: ex-vereador Amaury Vieira Santos, Secretario Municipal de Educação 

Jaciel Porochiniak, professora Ângela Borox Patczyk, Rodrigo Zub, Clayton Burgath, Lurdes 

Brek da Silva, Wilson Assis Stresser, Valter Cieski, Lúcio Gapinski, Celso Sembai, Denílson 

Potinhek, Ariel Gonçalves Batista, Solano Mateus Batista, Adriele Aparecida Gonçalves Batista, 

José Wilmar Carneiro, Elza de Lima, Anderson Luiz dos Santos, José Adir Costa, Zerico José 

Nepomuceno, Adilson de Souza, Fábio Vinicius Polli, Alceu Rosa, Luciano Mello, Luiz Cesar 

Costa Lima, Jessé Gaioski, Luciano Januário, Atílio Popovicz, Sebastião Soares, João Matozo, 

Vanderlei Lopes, Luciano Sobczak, Irio Glus, Arcélio Domingues, Rayane Domingues, Sérgio 

Dmucharski, João Pedro Hagem dos Santos, Arnaldo Dembéski, Geraldo Morais, Roberto Riske, 

Estefano Zub, Izidio Loginski, Walter de Lima, Lídio Karpinski e Julian Marcelo Fronczak, 

Chefe de gabinete do Prefeito Municipal. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, o 

senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores 

para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 05 de 

maio vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual 

eu, _____, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

         Sérgio Mazur                          Leandro Jasinski                             Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

Jair Boni                                  Renato Hrinczuk                          Valdir Siqueira 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SESSÃO ORDINÁRIA 
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Ata da 12.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, 

realizada em 05 de maio de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 05 do mês de maio do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 12.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Pedro Iantas, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson 

Paulo Klemba, Amauri Domingues, Jair Boni, Renato Hrinczuk e Valdir Siqueira. Havendo 

“quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta 

a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da Sessão Ordinária 

anterior, aprovada sem restrições, da qual pediram cópia os vereadores Pedro Iantas, Valdir 

Siqueira e Jane Luizi Skalisz Solda. Na sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte 

EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 016/2014, de 05-05-2014, of. n.º 017/2014, de 

05-0502014 e of. n.º 018/2014, de 05-05-2014, todos respondendo indicações e requerimentos; 

do Ministério da Saúde comunicado de repasse de recursos na ordem de R$ 15.040,50 (quinze 

mil e quarenta reais e cinco centavos); da Secretaria Municipal de Promoção Social of. n.º 

45/2014, de 25-04-2014, encaminhando convite para participação nas atividades alusivas à 

comemoração da Semana Nacional de Combate ao Abuso e Exploração Sexual Contra Crianças 

e Adolescentes; of. s/n.º assinado pela senhora Maria José ferreira Simon pelo qual manifesta, 

em nome da família, agradecimento pela aprovação de matéria de Lei que homenageia seu 

falecido esposo, o senhor Silvino Santo Simon; do Comitê Gestor do Projeto Rio Azul Cidade 

Limpa of. n.º 01/2014, de 05-05-2014, solicitando apoio para a realização de evento de 

conscientização; da Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos, Relatório de Vistoria 

realizada em 25 de abril passado nos Mini Postos de Saúde das localidades de Marumbi dos 

Ribeiros, Água Quente dos Meiras e Faxinal de São Pedro e na Escola Municipal Professora 

Vanda Hessel. Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (I - n.° 92/2014 - seja encaminhado 

expediente ao Secretário Municipal de Educação solicitando que num prazo não superior a quinze dias informe a 

esta Casa qual o cargo atualmente ocupado pela servidora (Professora) Roseli Surmacz Gurski naquela Secretaria. 

Ressaltar que tal esclarecimento faz-se necessário frente ao fato de que pelo of. n.º 56/2014, de 28-04-2014, 

recebido na Sessão Ordinária da mesma data, não foi dada resposta adequada ao anteriormente solicitado pelo of. 

n.º 62/2014, de 25-03-2014, a requerimento deste Vereador; II - n.° 94/2014 - seja encaminhado expediente ao 

senhor prefeito Municipal solicitando que no prazo legal, para fins de conhecimento, encaminhe a esta Casa cópia 

de todos os documentos referentes ao último processo licitatório levado a efeito para a contratação de serviços de 

engenharia civil para o Município de Rio Azul; III - n.° 95/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor 

Secretário Municipal de Obras solicitando que seja atendido reivindicação de alguns moradores da localidade de 

Braço do Potinga providenciando a substituição do mata-burro situado próximo a capela por um bueirão. Justifica-

se tal procedimento considerando que o mata-burro se encontra danificado, necessitando de reforma para que os 

usuários tenham condições seguras de tráfego pelo local e ainda, que na localidade não existe mais o sistema de 

criadouro comum (faxinal), não exigindo-se a permanência do mata-burro; IV - n.° 96/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito solicitando que no prazo legal informe a esta Casa as razões de veiculo de 

propriedade do Município, disponibilizado à Secretaria Municipal de Obras, estar em parado em frente ao pavilhão 

de festas da igreja matriz no dia 1.º de maio ultimo, às 19:00 horas, considerando que neste dia não havia 

expediente por ser feriado nacional.), do Vereador Amauri Domingues (n.° 93/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor prefeito solicitando que envide esforços no sentido de determinar a conclusão dos serviços de 

patrolamento e cascalhamento de estradas iniciado na localidade de Rio Azul de Cima, onde há diversas famílias 

que reclamam a necessidade da execução imediata destas melhorias para que tenham condições de trafegabilidade, 

principalmente para garantir o escoamento da safra agrícola.), do Vereador Valdir Siqueira (n.° 97/2014 - 

seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito solicitando que no prazo legal informe a esta Casa qual a real 
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situação averiguada pela atual administração com relação ao pagamento irregular de consumo de energia elétrica 

em propriedade particular na localidade de Faxinal de São Pedro levantado pelo Conselho Municipal do Fundeb e 

quais as providências que já foram tomadas a respeito. Ainda, seja-nos dado a conhecer qual o valor que foi pago 

pelo Município por esta energia consumida por particular e por durante qual período, uma vez que se trata de uma 

situação absurda, de descaso para com o dinheiro público, um ato de improbidade administrativa que deve ser 

analisado para que as providências cabíveis sejam tomadas pela autoridade competente na forma da lei.), e dos 

Vereadores Jair Boni e Valdir Siqueira (n.° 98/2014 - seja encaminhado expediente ao escritório regional 

do Departamento de Serviços da Companhia Paranaense de Energia – Copel, solicitando providencias imediatas 

objetivando solucionar os problemas apontados pelos moradores da Vila Diva, em nossa cidade, em um 

transformador localizado na rede de energia da Rua Leoclides da Gracia Vianna. Há relatos de constantes estouros 

com a ocorrência de faíscas no referido transformador, o que é causa de preocupação com a possibilidade de 

acidentes além de já ter sido causa de diversos prejuízos aos moradores advindos da falta prolongada de energia 

elétrica ou fornecimento em meia fase, como também com lâmpadas e eletrodomésticos queimados.) e 

Indicações: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.º 57/2014 - I – na rodovia que interliga a sede do 

Município e a localidade de Marumbi dos Elias e, da mesma forma, na rodovia que interliga a sede do Município e 

a localidade de Palmeirinha, com urgência, sejam tomadas providências objetivando a execução de serviço de 

tapa-buracos, necessário para que os muitos buracos já existentes deixem de atrapalhar o tráfego nestes locais. 

Ressalta-se a importância deste serviço ser executado por empresa capacitada de forma a não restar motivos de 

lamento por serviço mal feito tal qual observado quando da execução de serviço semelhante em nossa cidade.), do 

Vereador Renato Hrinczuk (n.º 58/2014 - I – em Marumbi dos Elias, a pedido de Ismael Kovalski, seja 

providenciada a colocação de pedra britada na estrada de acesso a sua residência, onde também se faz necessária 

a construção de um bueiro e a reconstrução de outros dois.), do vereador Pedro Iantas (n.º 59/2014 - I – na 

Vila Cristo Rei, a pedido de Filimon Dusanoski, Olésia Gurski, Terezinha Gurski e Elizeu Cação, seja 

providenciado o patrolamento e a colocação de pedra britada na estrada que dá acesso às suas respectivas 

residências; II – na Rua João Pissaia, a pedido de Denílson Trentini e outros moradores locais, seja providenciada 

a colocação de pedra britada desde o acesso pela Rua José Pissaia, onde também se faz necessária a construção da 

rede de captação de águas pluviais, conforme já anteriormente indicado e sem atendimento; III – na Av. Manoel 

Ribas, em frente ao bar de propriedade do senhor José Ronaldo de Lima, providenciar a colocação de ao menos 

duas viagens de pedra britada, necessário para dar fim aos buracos existentes no local; IV - em Pinhalzinho, a 

pedido de Nelson Sobczak, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua 

propriedade; V - na mesma localidade, a pedido de Cleverson de Moura, providenciar o cascalhamento da estrada 

que dá acesso a sua propriedade; VI - em Água Quente dos Rosas, a pedido de Nestor Grochevicz, seja 

providenciada a execução de terraplanagem em terreno de sua propriedade para a construção de estufa de fumo e 

paiol; VII - em Marumbi dos Elias, a pedido de Onofre Markoski, seja providenciada a execução de readequação 

de um bueiro com a colocação de quatro manilhas de 60cm na estrada de acesso à sua propriedade.), e do 

Vereador Sérgio Mazur (n.º 60/2014 - I – em Água Quente dos Meiras e em Água Quente do Baú, a pedido dos 

moradores locais, sejam tomadas providências, o mais brevemente possível, objetivando a execução de serviços de 

patrolamento e cascalhamento em todas as estradas locais, necessário para que tenham condições de tráfego 

seguro para garantir o escoamento da safra agrícola.). Da discussão do Expediente: o vereador Jair 

Boni, referindo-se ao trabalho recentemente desenvolvido por Comissão de Vereadores, cujo 

relatório foi apresentado nesta Sessão, observou que em todas as construções feitas no município 

foram encontradas irregularidades. Tanto pelos vereadores atuais quanto por vereadores de 

legislaturas passadas. Preocupação sua é que nada é feito a respeito. O vereador faz a vistoria, o 

relatório e não são informados depois pelo Executivo sobre a tomada de providencias. Lembrou 

que há três ou quatro anos atrás ele, a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda e mais outros 

vereadores fizeram um levantamento que apontou que o município havia tido um prejuízo 

grande; mandaram pra frente, mas nenhuma resposta foi dada; que hoje a sua grande 

preocupação é com o envolvimento de seu nome na Comissão que foi avaliar o prédio da Escola 

Vanda Hessel onde há telhas soltas que precisam ser parafusadas conforme constataram. 

Questionou de quem será a preocupação se acontece um acidente com uma criança, por exemplo. 

Será que vão deixar como está, esperar acontecer algum acidente para depois dizer que a 
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Comissão foi fazer a vistoria e não tomou providencia; fechar a escola. Isso não cabe ao vereador 

dizer assim como não cabe a um pai dizer que não vai mandar o filho para a escola. Lamentou 

que ano após ano se viva a enganação de uma promessa de construção de escola nova ou de 

providencias. Disse esperar que agora aconteça alguma manifestação do Executivo acerca do que 

será feito a respeito. O senhor Presidente disse concordar com seu colega e contou que de fato 

deve haver uma conversa com o Executivo para que alguma coisa seja feita, pois a Comissão fez 

a sua parte e agora depende dele que o mais brevemente possível este problema seja resolvido 

porque tem crianças, professores e funcionários que estudam e trabalham no local que 

necessitam e esperam que as melhorias sejam realizadas. O vereador Edson Paulo Klemba disse 

que os vereadores estão para defender o interesse do povo sem envolver posicionamento político; 

que o prédio antigo da Escola Vanda Hessel tem mesmo varias irregularidades que precisam ser 

resolvidas e que ao seu ver deveria ser condenado, embora seja leigo no assunto. Quanto ao 

prédio novo, disse que também tem irregularidades que precisam ser corrigidas, algumas por 

erros da construtora, assim como também nos Mini Postos de Saúde espera que os erros sejam 

corrigidos. Sobre oficio recebido do Executivo onde faz comentários sobre os pedidos de cópias 

de documentos pelos vereadores, disse que ele continuará pedindo cópias porque tem direito a 

isso e que o Prefeito deveria se informar mais, principalmente saber sobre a Lei de Acesso à 

Informação e que concorda que tem de fazer economia, principalmente em muitos gastos feitos 

pelo Executivo. O vereador Valdir Siqueira disse concordar com as palavras do vereador Jair 

Boni, uma questão que desde a legislatura anterior vem sendo tratada por eles. Destacou a 

importância da vistoria feita pela Comissão contando que já estão tomando as providencias 

apontadas com relação aos Mini Postos de Saúde. Agradeceu aos membros da Comissão que 

foram fazer as vistorias porque comprovam que aquilo que falou na tribuna é verdadeiro e 

bastante sério com relação a Escola Vanda Hessel. O Vereador Jair Boni discorreu ainda sobre o 

pedido de envio de expediente a Copel pedindo para resolver problema existente com um 

transformador na Vila Diva que vem trazendo prejuízos aos moradores. Submetido a votação, o 

Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: com parecer favorável das 

Comissões Permanentes competentes, a 1.ª discussão e votação nominal foi submetido o Projeto 

de Lei de autoria dos vereadores Sérgio Mazur e Leandro Jasinski, que dispõe sobre normas 

gerais urbanísticas para a instalação de Estruturas de Suporte das Estações Rádio Base e 

equipamentos afins autorizados e homologados pela Agência Nacional de Telecomunicações, nos 

termos da legislação federal vigente. Foi aprovado por unanimidade recebendo o n.º 732/2014. 

Da discussão: o vereador Sérgio Mazur contou que ele e o vereador Leandro Jasinski 

participaram em Curitiba, a convite da Associação de Câmaras e vereadores do Paraná, de um 

encontro onde foi discutido o chamado Pacto das Antenas a nível de estado a fim de garantir que 

todos os municípios do Paraná tenham a mesma legislação referente às antenas de sinal de 

celular, o que facilitará as cobranças às empresas de telefonia móvel. Disse que a matéria de lei 

visa então facilitar as ampliações de rede das operações de telefonia móvel no município bem 

como manter o sinal e evitar falhas nas ligações de celulares com vistas à satisfação dos 

consumidores que utilizam este tipo de serviço; cria normas gerais urbanísticas para a instalação 

de estruturas de suportes de estações de rádio base e equipamentos afins, autorizados e 

homologados pela Agencia Nacional de Telecomunicações; que isso é resultado de uma CPI que 

aconteceu na Assembleia Legislativa do Paraná que obteve das operadoras de telefonia móvel o 

compromisso de expandirem o numero atual de estações de rádio base nas diversas regiões do 

estado a fim de minimizar a falta de sinal. Lembrou também que recentemente foi recebido nesta 

Casa comunicado de que até o mês de julho próximo nosso Município estará recebendo a 



62 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2014 

 

Rio Azul – 1918/2014 – 96 anos – ORA ET LABORA 

 

instalação de uma destas antenas, daí a importância de estarmos com a legislação em dia para 

receber os investimentos previstos pelas empresas fornecedoras dos serviços de telefonia móvel. 

Da PALAVRA LIVRE: vereador Valdir Siqueira: cumprimentou a todos destacando as 

presenças da Secretária Municipal de Saúde, do Secretário Municipal de Educação, do ex-

vereador Antonio Boni, entre outros. Destacou o evento comemorativo do Dia do Trabalhador, 

1.º de maio, promovido em conjunto pela Força Sindical do Paraná e as Pastorais Social e da 

Criança com a participação de diversas pessoas e distribuição de muitos prêmios. Cumprimentou 

o senhor Prefeito pelo recebimento de um caminhão novo trucado, Mercedes, do Governo 

Federal e também por ter tido conhecimento de que está sendo licitada a aquisição de três novos 

caminhões trucados, uma carreta mecânica, uma carreta caçamba e uma nova patrola que 

possibilitará atender melhor a população. Disse que agora as coisas começam a acontecer e que 

espera que sejam comprados caminhões e maquinas brasileiras para não ter problemas com a 

aquisição futura de peças que não existem no comércio local, como já aconteceu. Referindo-se 

ao problema de um particular ter utilizado por vários anos ponto de energia com conta paga pela 

Prefeitura, disse não acreditar que quem utilizou fez a instalação por conta, sem ninguém ter 

mandado fazer isso. Contou que pelo que foi informado por pessoas que compõe o Conselho 

Municipal do Fundeb, que foi quem descobriu o problema, isso é de muito tempo; é improbidade 

administrativa que deve ser averiguada; o povo foi quem pagou a conta de algo ilegal; que não 

tem nada contra quem utilizou a energia, mas sim contra quem autorizou a utilização irregular 

porque com certeza não fez por conta própria sem que ninguém tenha tido conhecimento. Em 

seguida, com documentos em mãos, contou ter tomado conhecimento da realização de um 

processo licitatório que está sendo averiguado pelo Ministério Público, no valor de setenta e 

nove mil reais, para a contratação de serviços do ramo elétrico, ganhado por um rapaz daqui, a 

quem identificou como Luciano, do qual um dos participantes afirma não ter participado; que o 

proprietário de uma das empresas participantes declara que não participou da licitação e que a 

assinatura que consta do processo não é sua. Destacou que são informações que estão sendo 

apuradas pelo Ministério Público e que ele estará pedindo para que sejam tomadas as 

providencias legais; que os documentos que constam do processo referentes a empresa que 

declara não ter participado podem ter sido retirados da internet, mas que ele vai pedir ao Prefeito 

para que mande cópias para que possa analisar melhor porque quem ganhou a licitação acabou 

desistindo depois, renunciando o contrato porque tinha muitas obras para fazer, cortar paredes, 

canaletas, etc., o que o levou a não mais querer fazer o serviço e que se for preciso irá até o 

Ministério Público para declarar a verdade. Destacou que o número do Pregão a que se refere é o 

de n.º 13 de 2010. Leu parte do documento que portava: “... pois sequer foi convidado. Que o 

declarante, inclusive, ao verificar a sua assinatura, folhas 35/39, afirma não serem suas... o 

declarante antes de seguir a este órgão ministerial foi ate o escritório no Alto da Glória, de seu 

contador, Carlos de Jesus, a fim de verificar se tinha participado de alguma licitação em nome 

dele.”. Destacou que o declarante deixou bem claro que não participou de nenhum Pregão no 

Município de Rio Azul; que tem lance em nome dele embora afirme que não tenha estado 

presente; que a coisa não é tão simples como se pensa; que ele vai levantar... vai encaminhar 

oficio ao Prefeito pedindo providencias para ver qual a irregularidade disso; que está cansado de 

vir na tribuna... que queria parabenizar quem foi fiscalizar os Mini Postos de Saúde e que se há 

problema que vão consertar porque estão sendo pagos pra isso; parabéns pra quem foi... que já 

está sabendo que estão indo consertar algumas coisas e que a explicação é que mandaram fazer a 

tinta que não deu certo, o que para o povo não interessa porque não tem que pagar por isso, como 

aconteceu na Vanda Hessel onde tiveram de trocar as telhas que foram colocadas por cento e 
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dezesseis mil. De ouro por acaso? Que não quer mais vir na tribuna contar este tipo de história, 

mas que em sua pasta tem mais oito irregularidades que trará a conhecimento em outro dia, 

algumas que já tentaram reverter, mas não deu certo. Coisas sobre as quais já foram tomadas 

providências; que as coisas vão começar a acontecer como a compra das máquinas e caminhões, 

asfalto novo; que espera que o Prefeito faça as coisas bem feito porque tem quem vai fiscalizar e 

será cobrado mesmo porque o dinheiro é do povo; que os consertos que tem de ser feitos que 

sejam cobrados, doa a quem doer. Em seguida tomou a palavra o vereador Edson Paulo Klemba: 

disse que escutando o programa do Executivo no último sábado ouviu comunicar a todos os 

rioazulenses que a progressão dos servidores prevista no Plano de Cargos e Salários não será 

dada, jogando a responsabilidade sobre todos os vereadores. Destacou que a Lei foi aprovada no 

passado encima de um estudo de impacto orçamentário que dava condições; que esses dias ainda 

o Prefeito mandou para esta Casa um outro estudo quando da discussão do projeto de Lei de 

atualização do Piso Salarial dos Professores que demonstra há condições de a progressão ser 

paga; que agora falam que estão fazendo economia a ponto de nem mesmo as cópias de 

documentos que pediu querem fornecer. Leu parte de oficio recebido, contestando afirmação do 

prefeito de que somente serão feitas cópias de documentos caso o vereador justifique de forma 

plausível por escrito a necessidade real de obtenção das mesmas para o exercício da atividade de 

fiscalização desde que não se refiram a processos que contenham sigilo ou interesses a terceiros. 

Lembrou que seu colega já havia dito antes que tudo tem de ser público; que nada deve ser 

escondido de ninguém; que no final os servidores vão pagar o pato; que enquanto a gestão come 

filé mignone eles comem músculo. Em seguida se referiu a realização da ultima edição da Fest in 

Rio, cuja prestação de contas até agora não chegou a esta Casa onde existe denúncia de fortes 

indícios de fraude na licitação. Disse esperar que os vereadores vejam isso e assinem o pedido de 

CPI para verificar se há mesmo ou não porque foram eleitos para fiscalizar a aplicação do 

dinheiro do povo; que trazer coisas passadas é bom, se tem irregularidades, mas que devem 

assinar para ver também as atuais. Contou ter sido informado por dupla de servidores que 

trabalharam na última campanha de vacinação no Município que trabalharam o dia todo e 

receberam dois sanduíches, um para cada uma, e uma coca cola seiscentos ml, sem copo, para 

tomarem. Disse esperar que não seja verdade! Também disse que irá providenciar a compra de 

um livrinho com a Lei de Acesso à Informação para dar ao Prefeito para que ele leia e aprenda o 

que é porque os vereadores tem o direito de ir lá na prefeitura buscar e trazer informações ao 

povo que quer saber o que está sendo feito. Também comentou a afirmação do Prefeito de que o 

Município obteve recorde de arrecadação, de emendas... dezoito milhões de reais; disse esperar 

que venha de fato porque até agora não viu nada; que (o Prefeito) traga dele, do esforço dele para 

esta Casa... porque falar no rádio não adianta, todo mundo ouve... são palavras ao vento; tem de 

trazer na Câmara, provar com documentos como disse o Vereador Valdir Siqueira; que daí estará 

de pé aplaudindo; do contrário é descaso com o município, como todos já sabem como se 

encontra, finalizou. Tomou a palavra a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: cumprimentou a 

todos e disse que nesta segunda Sessão transmitida via internet queria cumprimentar o vereador 

Edson Paulo Klemba e o vereador Sérgio Mazur, Presidente, pela oportunidade de os vereadores 

estarem sendo assistidos por um maior número de pessoas. Destacou que encaminhou oficio ao 

Prefeito solicitando cópia de documentos sobre os convênios assinados para a construção de 

moradias, e que agora dizem que estão a disposição para consulta no departamento de habitação 

do Município; também lembrou que pediu por oficio à Secretaria Municipal de Promoção Social 

a relação das trinta pessoas ou famílias beneficiadas pelo Programa Nacional de Habitação 

Rural, que respondeu de forma absurda, conforme já cobrou na tribuna. Disse que continua do 
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aguardo do encaminhamento que até agora não ocorreu, ou seja, não atenderam o seu pedido. 

Sobre a Escola Municipal Professora Vanda Hessel, disse que muito se fala e que já passou 

quase um ano e meio da atual administração, o gasto com Educação passou do limite e não se 

viram obras; que agora, de repente, estão se preocupando com a escola; que de fato tem de se 

preocupar mesmo porque as crianças precisam de segurança; tem de se cuidar porque é direito 

publico, cobrar a empresa que fez as reformas sem esquecer as dez salas de aula, como já disse, 

construídas, e não somente ficar falando porque afinal de contas é um patrimônio histórico do 

Município que precisa ser cuidada; que aproveitava a oportunidade para deixar sua mensagem às 

mães rioazulenses pela passagem do Dia das Mães no próximo domingo, 11 de maio. Desejou a 

todas muita saúde, que Nossa Senhora proteja a todas. Que fazia também em nome de sua mãe, 

dona Nair Francisca Skalisz, a quem ama e admira muito. Retomou a palavra o senhor Presidente 

destacando que na ultima sexta-feira, esteve com o senhor Prefeito, a convite dele, na cidade de 

Ponta Grossa onde receberam para o Município um caminhão caçamba trucado. Disse que ficou 

muito feliz em ter sido convidado pelo Prefeito para estar no evento que contou com diversas 

autoridades do estado, como senadora, deputas, etc; que na viagem teve a oportunidade de ir e 

voltar conversando com o Prefeito diversos assuntos de interesse do Município. Contou também 

que na semana que passou fez uma visita a comunidade de Marumbi dos Elias onde está sendo 

construído um Mini Posto de Saúde, obra que está em bom andamento; que ficou feliz em ver o 

tamanho da obra que beneficiará os moradores locais; que também esteve na localidade de 

Marumbi dos Ribeiros onde visitou algumas famílias e também a escola local, Floriano Peixoto, 

onde conversou com professora e alunos; que ficou sem saber o que dizer quando a professora 

comentou que trabalha lá há dez anos e até aquela data não havia recebido a visita de um 

vereador, o que comprova que os vereadores devem fazer visitas deste tipo; que estando lá ficou 

contente em ouvir a todos, como reivindicações que fizeram ao Prefeito e também 

agradecimento, como por exemplo, pelo recebimento do kit escolar; que as reivindicações são 

simples, já repassou ao prefeito que está tomando as providências para que sejam atendidos. 

Ressaltou que um dos motivos de sua visita àquela comunidade foi o fato de que se trata de uma 

das que mais sofreu com as quedas de energia na safra passada; contou que ficou indignado com 

a situação que encontrou; que em visita a localidade de Faxinal dos Elias, por onde passa a rede 

de energia elétrica que segue até Marumbi dos Ribeiros; lamentou não ter tido tempo de 

imprimir as fotos que tirou para mostrar como se encontra a situação com postes de concreto 

remendados com talas de madeira já podres, cabos elétricos emendados de metro em metro, 

alguns soltos que podem cair a qualquer momento com um pouco só de vento prejudicando os 

produtores rurais que precisam daquela energia. Disse que estará encaminhando oficio a Copel 

para que vão até oi local averiguar como se encontra a situação para tomarem providências. 

Comemorou também a conclusão da pavimentação asfaltica que aconteceu em algumas ruas de 

nossa cidade e a noticia dada pelo prefeito de que será feito mais um quilometro de asfalto na 

localidade de Palmeirinha, conforme muito já se falou nesta Casa. Contou de uma reunião que 

teve com aproximadamente trinta desportistas junto aos quais, como também com os demais 

membros da Mesa Diretora desta Casa, decidiram que com o recurso que sobrou do orçamento 

da Câmara referente ao ano de 2013, não mais será utilizado na construção de uma quadra de 

grama sintética e sim para a aquisição de uma ambulância nova para a Secretaria Municipal de 

Saúde que muito está precisando. Destacou que este recurso sobra com a participação, com a 

economia que todos os vereadores ajudam a fazer, mas também com uma participação 

fundamental do Prefeito que dá oportunidade ao presidente da Câmara decidir o que fazer com a 

sobra do orçamento, o que não acontecia em outras gestões. Destacando o trabalho de todos os 
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vereadores em relação ao que fazem em prol da população, disse que era preciso defender que 

todos estão preocupados com o que interessa para a população, a exemplo da tomada de 

providencias com relação as obras necessárias para melhorar as condições de trânsito em nossa 

cidade, com redutores, faixas, placas, etc., conforme indicado pelo Conselho Municipal de 

Trânsito. Finalizou dizendo que já foi informado pelo Prefeito de que estão tomando medidas 

para atender o reivindicado neste sentido. Em seguida, em nome dos demais, agradeceu a 

presença das seguintes pessoas que estiveram acompanhando a realização desta Sessão: ex-

vereador Antonio Boni, Maria da Conceição Burko – Secretária Municipal de Saúde, Jaciel 

Porochiniak – Secretário Municipal de Educação, professora Maria José Ferreira Simon, 

Professora Ângela Borox Patczyk, Wilmar Dembéski, Pedro Luiz Mankaz, Rodrigo Zub, 

Clayton Burgath, Fabio Gapinski, Lúcio Gapinski, Amauricio Mazur, Luiz Cesar Costa Lima, 

Zerico José Nepomuceno, Luciano Mello, Nilton Pavan Junior, Josué Amorim,  Nelson 

Cochinski, Lídio Karpinski, Evelayne Solarevski de Souza, Ari de Souza, Adilson de Souza, 

Alceu Rosa, Arnaldo Dembéski, Izidio Przybysz, Mauricio Marcelo Melnik, Sérgio Dmucharski, 

Ademir Augusto Dembrinski, Priscila Machowski,  Jessé Gaioski, Luiz Gaioski, Luciano 

Sobczak, Irio Glus, José Tomaz de Andrade, Vanderlei Pereira Lopes, Carlos Eduardo Martins 

Mazur e Rita de Cássia Domingues. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, o senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores para 

estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 05 de maio 

vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

         Sérgio Mazur                          Leandro Jasinski                             Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

Jair Boni                                  Renato Hrinczuk                          Valdir Siqueira 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SESSÃO ORDINÁRIA 
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Ata da 13.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, 

realizada em 12 de maio de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 12 do mês de maio do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 13.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Amauri Domingues, 

Jair Boni, Valdir Siqueira, Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda e Pedro Iantas. Havendo 

“quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta 

a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da Sessão Ordinária 

anterior, aprovada sem restrições, da qual pediu cópia o vereador Pedro Iantas. Na sequência, o 

vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: da Secretaria Municipal de Saúde 

of. n.º 099/2014, de 07-05-2014 convidando para Audiência Pública Quadrimestral no dia 29 de 

maio, 14:00 horas, no Plenário da Câmara e of. n.º 106/2014, de 09-05-2014, respondendo 

requerimento desta Casa contido no of. n.º 102/2014, do Vereador Jair Boni; do Ministério da 

Saúde comunicado de liberação de recursos ao Município na ordem de R$ 28.564,85 (vinte e 

oito mil, quinhentos e sessenta e quatro reais e oitenta e cinco centavos); do Tribunal de Justiça 

do Paraná, of. n.º 0267/2014, de 22-04-2014, encaminhando cópia do Acórdão proferido nos 

autos de Ação Direta de Inconstitucionalidade n.º 1133347-2 (OE) da Lei Municipal n.º 

693/2013; do Comandante do Corpo de Bombeiros de Irati/PR of. n.º 018/14, de 29-04-2014, 

informando da vistoria realizada na Escola Municipal Professora Vanda Hessel conforme 

requerido; do Conselho Municipal do Fundeb, of. n.º 04/2014, sem data, encaminhando cópia 

das atas das três ultimas reuniões, conforme solicitado; do Presidente do Consórcio 

Intermunicipal de Saúde, of. n.º 045/2014, de 07-05-2014, discorrendo informações acerca das 

obras realizadas no prédio onde funcionam os atendimentos médicos ambulatoriais em Irati/PR; 

da Mesa Diretora, Projeto de Resolução que dispõe sobre alteração à redação do artigo 122 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal, estabelecendo prazo limite para inscrições à Palavra 

Livre, por parte dos Vereadores. Requerimentos: do Vereador Sérgio Mazur (Requerimento n.° 

99/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito solicitando que antes de ser disponibilizada para o 

atendimento ao público, sejam tomadas providencias para a reforma da cadeira de dentista que recentemente foi 

levada para lá, considerando que da forma como se encontra não está em condições de ser utilizada com segurança 

e Requerimento n.° 106/2014 - seja encaminhado expediente ao órgão competente da Companhia Paranaense de 

Energia – Copel, solicitando que designe pessoal para averiguar as condições em que se encontra a estrutura física 

de sustentação da rede de energia elétrica na localidade de Faxinal dos Elias, neste Município. Há reclamações 

dos produtores atendidos por aquela linha com as constantes quedas de energia que podem ser em conseqüência da 

falta de manutenção da rede, pois conforme se constata numa simples averiguação, há postes de concreto 

remendados com talas de madeira já podres, cabos elétricos emendados de metro em metro, alguns soltos que 

podem cair a qualquer momento.), do Vereador Jair Boni (Requerimento n.° 100/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal e também ao Secretário Municipal de Educação, solicitando o empenho de 

ambos no sentido de tomar as providencias necessárias voltadas a execução de um projeto de ampliação da escola 

da localidade de Vila Nova, com a construção de ao menos uma ou duas novas salas de aula. Tal providência se faz 

urgente, considerando que há alunos estudando dentro da capela da comunidade justamente por não haver espaço 

suficiente na escola para acolher todas as turmas, o que é inadequado por diversas razões, certamente 

prejudicando não somente as condições de aprendizado como as de trabalho do profissional da educação e 

Requerimento n.° 101/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que informe a 

esta Casa qual a situação em que encontra o tramite do projeto de aquisição de duzentas novas caixas coletoras de 

lixo reciclável através do programa Rio Azul Cidade Limpa, conforme sugerido pela Comissão Gestora 

recentemente.), da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (Requerimento n.° 102/2014 - seja encaminhado 



67 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2014 

 

Rio Azul – 1918/2014 – 96 anos – ORA ET LABORA 

 

expediente à Secretária Municipal de Promoção Social solicitando que no prazo legal, encaminhe a esta Casa, para 

fins de conhecimento, relação dos nomes das famílias contempladas com unidades habitacionais do Programa 

Nacional de Habitação Rural, que assinaram contrato no último dia 25 de março. Tal solicitação tem por base o 

direito à informação pública previsto na Constituição Federal, no artigo 5.º, inciso XXXIII do Capítulo I - dos 

Direitos e Deveres Individuais e Coletivos – regulamentado pela Lei n.º 12.527/2011. Vale destacar que esta é a 

segunda vez que se procede tal solicitação e que aguarda-se pronto atendimento, pois do contrário, dentro do prazo 

legal, ensejará a tomada de medidas cabíveis por conduta ilícita do agente público nos termos do disposto no artigo 

32, inciso I, da Lei 12.527/2011, estando configurado o ato de improbidade administrativa previsto nas Leis n.º 

1.079, de 10 de abril de 1950 e 8.429, de 02 de junho de 1992.) e do Vereador Edson Paulo Klemba 

(Requerimento n.° 104/2014 - seja encaminhado expediente à Secretária Municipal de Promoção Social solicitando 

que no prazo legal informe a esta Casa a carga horária semanal cumprida pela servidora contratada para ocupar o 

cargo em comissão de Chefe do Departamento de Habitação do Município; Requerimento n.° 105/2014 - seja 

encaminhado expediente ao Secretário Municipal de Planejamento solicitando que no prazo legal encaminhe a esta 

Casa relatório discriminando todos os recursos já liberados e que estão para ser liberados em favor do Município 

na atual gestão utilizados para afirmar o recorde alcançado pela atual administração. Tal informação também se 

faz fundamental para que este vereador, no legitimo direito de defender o interesse da população rioazulense 

disponha de dados oficiais para que possa contribuir com a administração “Rio Azul Merece Mais” e 

Requerimento n.° 107/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que informe a 

esta Casa, no prazo legal, qual a quantia de juros já pagos pelo Município em conseqüência da aprovação da Lei 

que auto4rizou rever contratos firmados na administração anterior, bem como o não pagamento de empenhos que 

ficaram como restos a pagar do ano de 2012, bem como também, que providencie informar, no prazo legal, qual o 

cargo atualmente ocupado pelo servidor Julian Marcelo Fronczak, sua lotação e a respectiva carga horária.) e 

Indicações: do Vereador Sérgio Mazur (n.º 61/2014 - I – em Água Quente dos Meiras, a pedido da 

comunidade escolar local, sejam tomadas providências para a instalação de um tanque de lavar roupas, item 

necessário e indispensável para a realização dos serviços de higiene e limpeza; II – na mesma localidade, próximo 

a propriedade da família Rocha, seja providenciado, com urgência, a reforma de um mata-burro que se encontra 

com os trilhos soltos, podendo ser causa de acidentes.), da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.º 62/2014 

- I – na Rua Getúlio Vargas, no calçadão da Praça Tiradentes, providenciar a execução de reparos no asfalto onde 

existem dois buracos que prejudicam o tráfego pelo local.) e do Vereador Pedro Iantas (n.º 63/2014 - I – em 

Faxinal dos Limas, a pedido de Nereu Gonçalves batista, com a retroescavadeira executar a abertura de uma fossa 

em terreno de sua propriedade; II - na mesma localidade, a pedido de Antonio Pinto Moreira, com a 

retroescavadeira providenciar abertura de bebedouro para animais em terreno de sua propriedade; III - em 

Butiazal, a pedido de Genésio Smaleski, providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a 

sua residência; IV - em Rio Azul dos Soares, a pedido de Antonio Nieckacz, providenciar a execução de 

patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua propriedade; V - em Marumbi dos Ribeiro, a pedido de 

Hélio Miranda, providenciar a reconstrução de um bueiro na estrada de acesso a sua residência e estufa de fumo.). 

Da discussão do Expediente: o vereador Valdir Siqueira, lembrando de seu requerimento de 

sessão passada de envio de oficio ao Presidente do Consórcio Intermunicipal de Saúde em 

Irati/PR, o senhor Bertoldo Rover, comentou o recebimento, nesta data, de resposta às sugestões 

de tomada de providências para melhorar o atendimento aos pacientes atendidos naquela 

entidade. Disse que o parabenizava pela postura e justificativa demonstradas. Repudiou 

comentários feitos recentemente na Rádio Najuá de Irati pelo Chefe da 4.ª Regional de Saúde, o 

senhor João de Almeida Junior, que disse que ele, o vereador Valdir Siqueira, podia estar 

equivocado por apenas estar chegando na Câmara, por ser suplente; que não tinha conhecimento 

e errou de prédio ao levar a paciente que acompanhava. Lamentou que não saiba que já foi 

vereador por quatro anos e disse que não errou de prédio porque tem como provar que a paciente 

foi atendida no local citado. Lamentou que tenha ido a rádio tentar enganar o povo dizendo o que 

não era verdade. O vereador Edson Paulo Klemba comentou o recebimento de cópias de atas do 

Conselho Municipal do Fundeb. Pediu à Mesa para que seja analisada a legislação vigente acerca 

da possibilidade da participação dos vereadores quando da prestação de contas. Justificou 

dizendo que vê valores um pouco elevados, alguns números e quantidades duvidosas que 
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poderão ser mais bem esclarecidos havendo a participação dos vereadores. O senhor Presidente 

acatou o pedido e disse que será analisado para em breve manifestar resposta. Submetido a 

votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, 

votação nominal e redação final foi submetido o Projeto de Lei n.º 732/2014, de autoria dos 

vereadores Sérgio Mazur e Leandro Jasinski que dispõe sobre normas gerais urbanísticas para a 

instalação de Estruturas de Suporte das Estações Rádio Base e equipamentos afins autorizados e 

homologados pela Agência Nacional de Telecomunicações, nos termos da legislação federal 

vigente, o qual foi aprovado por unanimidade. Da discussão, nada constou. Em seguida, o senhor 

Presidente anunciou que diante da aprovação de requerimento do Vereador Edson Paulo Klemba 

para a concessão de Moção de Aplausos aos integrantes do grupo de teatro que na última sexta-

feira santa encenaram a Paixão de Cristo, fará realizar Sessão Especial no próximo dia 09 de 

junho, logo após o encerramento da Sessão Ordinária do mesmo dia, para a entrega da 

homenagem. Convocou também todos os vereadores e vereadora para reunião na próxima 

segunda-feira, 19 de maio, às 18:30 horas. Da PALAVRA LIVRE: vereador Jair Boni: 

cumprimentou a todos e passou a comentar o recebimento de resposta da Secretaria Municipal de 

Saúde a requerimento seu sobre o direito de pacientes receberem os remédios distribuídos pela 

farmácia do município. Lamentou a informação de que os pacientes que não são atendidos por 

profissional do SUS não tenham o direito de pegar os remédios, citando como exemplo os 

pacientes de odontologia que por causa do trabalho não podem ir ao Centro de Saúde de dia e 

tem de buscar atendimento particular a noite. Criticou a propaganda que é feita de que os 

medicamentos são para todos, pois isso não é verdade e os políticos de todas as esferas de 

governo deveriam cuidar para não fazer propaganda falsa porque na verdade os medicamentos 

são somente para quem é atendido por profissionais do SUS. A respeito do requerido pelo 

vereador Valdir Siqueira na Sessão anterior sobre uso irregular de energia elétrica por terceiros 

pago pela Prefeitura, que fora descoberto pelo Conselho Municipal do Fundeb, disse ser 

favorável que seja cobrada a irregularidade, mas que deve ser questionado por que isso 

aconteceu, assim como deveria ser bem averiguada a situação antes de ter sido publicada, porque 

muitos pagam sem dever. A respeito do requerimento encaminhado ao Consórcio Intermunicipal 

de Saúde disse que é preciso pedir desculpas pela precipitação de todos em assinar o documento, 

pois a situação deveria ser mais bem analisada por todos antes. Sobre seu requerimento de 

informações ao Prefeito acerca da aquisição de mais caixas coletoras para o projeto Rio Azul 

Cidade Limpa e a contratação de nova empresa para a coleta do lixo reciclável disse que tem de 

ter alguns itens que exijam que certos problemas hoje averiguados não mais aconteçam. Citou 

como exemplo o próprio projeto que só não dá certo devido a problemas com a coleta. 

Dirigindo-se ao senhor Presidente, comentou que é muito bom que as Sessões estejam sendo 

transmitidas pela internet, pedindo que considere a possibilidade de também transmitir pela 

rádio, pois no interior do Município um maior número de pessoas poderia acompanhar o trabalho 

dos vereadores. Sobre as discussões que já envolveram a situação da Escola Municipal Vanda 

Hessel, lembrou que muito se lutou pela construção de uma escola nova que já estaria pronta se 

considerar os recursos já gastos em reforma. Pediu que agora seja estudado melhor antes de se 

gastar em mais uma reforma. Em aparte, o vereador Valdir Siqueira: pediu para esclarecer que 

para tratar com ele a situação de uso irregular de energia paga pelo Município foi procurado pelo 

senhor Luiz “da Real Center” e pela Josiane, filha do seu Alfeu, que foram as pessoas que lhe 

deixaram a par do que estava acontecendo, eles que fazem parte do Conselho Municipal do 

Fundeb. O vereador Jair Boni disse concordar, assim como com o proposto pelo vereador Edson 

Paulo Klemba para os vereadores poderem fazer parte das discussões, até mesmo para evitar que 
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sejam falados em nomes e famílias como aconteceu. O Vereador Valdir Siqueira disse que na 

verdade não citou famílias e somente o que estava havendo porque há indícios de irregularidades 

que devem ser averiguadas. Pela ordem de inscrição, tomou a palavra o vereador Leandro 

Jasinski: cumprimentou a todos destacando quem acompanhava a realização da Sessão pela 

internet, parabenizando o senhor Presidente pela iniciativa, um grande avanço para nossa 

Câmara que permite a um grande numero de pessoas acompanhar o trabalho dos vereadores. 

Cumprimentou também a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda pela passagem do Dia das Mães e 

especialmente a sua mãe, dona Amélia Jasinski. Em seguida comentou ter ouvido o Prefeito em 

seu último programa de rádio, no sábado passado, ter falado muito sobre o Plano de Cargos e 

Salários dos servidores e das progressões que alguns têm direito. Disse ser favorável aos 

servidores e pediu ao prefeito que apure para terminar os estudos necessários e efetuar logo o 

pagamento das progressões, pois é um direito dos servidores e a lei não foi suspensa, está 

vigente, portanto deve ser colocada em prática porque muitos servidores investiram, gastaram 

dinheiro e tempo se especializando para ter direito á progressão; que a diferença no salário 

significa muito para o servidor e para a sua família. Parabenizou o senhor Presidente pela 

iniciativa em direcionar os recursos do orçamento da Câmara não utilizados em 2013 para a 

aquisição de uma ambulância, abrindo mão do desejo que tinha de ver construída uma quadra de 

grama sintética. Falou também sobre a aprovação do projeto de Lei que trata da instalação das 

estações radio base que possibilitarão melhor sinal da telefonia celular tanto na cidade quanto no 

interior. Disse esperar que a promessas da Anatel se concretize haja vista que todos ganharão 

com isso. Tomou a palavra o vereador Valdir Siqueira: depois de cumprimentar a todos destacou 

a passagem do Dia das Mães cumprimentando todas as mulheres por data tão especial. Contou 

que nesta Sessão fará diferente, lendo um discurso escrito para que fique guardado nesta casa 

como lembrança de sua passagem, agradecendo ao Vereador Leonardo Kostiuczik pela 

oportunidade de aqui estar em razão de sua licença. Leu o seguinte discurso que segue transcrito, 

na íntegra: “Boa noite nobres vereadores, colegas desta legislatura... cumprimento também 

todos os senhores e senhoras presentes que vieram acompanhar a Sessão de hoje. Também o 

meu grande abraço a todos os internautas que assistem a esta Sessão. Estando muito surpreso 

com os últimos acontecimentos e as ultimas noticias sobre a situação em que se encontra o 

nosso Município resolvi preparar este discurso párea o qual peço a atenção de todos. Estamos 

vivendo um periodo de mudanças; mudou o administrador, alguns legisladores; pois podemos 

notar a abertura participativa que está acontecendo na política de nosso Município; pois temos 

todos a oportunidade de participar, ajudar nas decisões, buscar recursos e sermos reconhecidos 

por isso, mas peço que sejamos ainda mais rigorosos como vereadores, pois segundo relatos da 

sindicância e também do Prefeito há muitas irregularidades que, embora da administração 

anterior, vem prejudicando e comprometendo o trabalho da atual administração. São ações que 

estão prejudicando o bom andamento da atual administração e isto tem muito a ver com nosso 

trabalho. Eu entendo que devemos nos preocupar mais, mas agir mais. Tenho por exemplo o 

Plano de Cargos e Salários que foi elaborado pela administração anterior; é falho, perigoso e 

muito então, devemos sim tomar partido. Na reunião passada fiquei muito chateado quando o 

nobre vereador Edson fez o comentário de que enquanto a atual administração come filé, os 

outros comem músculo, não estamos comendo filé nem músculo. Nobre vereador: pois ninguém 

desta Casa,nem mesmo nenhum funcionário público ou munícipe deve se tratado com 

desigualdade e foi isso que a sua fala deu a entender na última Sessão insinuando que estamos 

nos aproveitando e faltando com o respeito aos demais cidadãos quando isso não acontece. 

Tenho certeza que filé se comia quando gastava dois mil e seiscentos litros de querosene num 
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ano; mais de seiscentos mil em óleo lubrificante; quando fizeram sobrar aproximadamente sete 

mil litros de combustível que até agora não foi encontrado na prefeitura; enquanto motosserras, 

roçadeiras gastaram quantidades inimagináveis de combustível onde as requisições, sem 

assinaturas e dito pelos funcionários que nunca retiraram quantidade como consta das 

requisições, pois tem retiradas de até cem litros em uma só vez por um único funcionário e tudo, 

senhores e senhoras, adquirido na gestão passada e mesmo posto dentro da cidade. Este mesmo 

estabelecimento junto com o funcionário trabalhava no setor de licitação municipal foi autuado 

pelo Tribunal de Contas do Estado, pois o Tribunal diz que há irregularidade; está aqui a prova 

(mostra documento em mãos); que há indícios de improbidade administrativa e danos ao erário; 

aí sim dá para comer até filé, comer até picanha né, pessoal; porque foi comprada uma patrola 

em 2010 uma patrola de 2008; foi feita uma licitação de uma patrola 2012, a patrola é de 2011. 

Comprando assim é difícil... as irregularidades... pois vamos exigir a uma fábrica no Brasil e 

temos uma máquina chinesa; pra quem estes foram negociados é negócio da China... é chinesa! 

Tendo eu as provas do Tribunal em mãos peço então ao nobre vereador que estava ao lado da 

administração passada, trabalhava no setor... compras de licitação... quem sabe ele possa nos 

ajudar; ele tem conhecimento, eu não entendo muito; que possa nos ajudar a esclarecer a 

população, a esta Casa de Leis e... que isto tudo acontecia... além de tudo isso expus até aqui 

vejo também pessoas falando a respeito do salário dos funcionários, porém estas mesmas 

pessoas estavam trabalhando ao lado da administração passada e aí eu pergunto porque não 

intervieram quando estava sendo elaborado este Plano e será que fecharam os olhos e 

concordaram com a barbaridade que foi feita enquanto que todo funcionário deve ter sim, o seu 

salário reajustado, sou favorável sim, vocês entendam bem o que estou falando... reajustado a 

sua carreira deve ser regida por um bom Plano de Carreira, mas será que se compararmos não 

há servidores com tempo de serviço iguala ou superior ao de alguns ganhando bem menos? E 

como explicar esta evolução tão rápida se na época não tinha Plano de Cargos e Salários, 

quanta coincidência, não é mesmo povo? Mesmo assim, pessoas que omitiram anteriormente 

hoje aparentam estar lutando por estes direitos é porque não defendemos direito daqueles que 

menos ganham ou daqueles que foram prejudicados pelo Plano; tem muitos funcionários 

ganhando uma miséria e ainda teriam o direito de muitos... principalmente os funcionários que 

há muitos anos prestam excelente serviço ao Município e são estes que ganham menos; foram 

mais prejudicados; a oportunidade foi dada a estes a fazer um curso de especialização ou ter 

algum mecanismo de crescimento salarial? Como é que ficaremos perante a nossa população? 

Calados? Quem cala consente. Seremos todos convenientes com a situação. Seremos, senhor, 

julgados na próxima eleição! Eu terei vergonha de pedir voto a população se não tomarmos 

providencias. Como poderemos dizer que somos representantes do povo vendo erros da 

administração passada e ficar quietos, tipos de ser humanos.. eu me considero se nós não 

tomarmos providencias, mas isso cabe a todos nós. Espero que muitas pessoas estejam 

assistindo pela internet, porem, solicito a esta Mesa, nobre Presidente, que envie uma cópia 

deste meu discurso ao Executivo, para se for possível, que isso seja transmitido no programa 

dele, seja lido, de qualquer forma porque eu daqui alguns dias estou fora desta Casa e eu quero 

deixar bem claro...  que a população de Rio Azul saiba e pensa como trabalha o vereador Valdir 

Siqueira, que não tem medo de falar e se expor e defender a verdade, o povo e o Município de 

Rio Azul. Boa noite a todos!”. Pediu aparte o vereador Jair Boni: observou que o Plano de 

Cargos e Remuneração vigente foi votado em 2010, quando eram vereadores ele, o vereador 

Valdir Siqueira e a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda; que na época foi pensado que havia sido 

retirado o qüinqüênio dos servidores e há muito tempo não haviam ganho reajuste; que o novo 
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Plano foi aprovado com o voto favorável de todos porque havia um estudo de impacto 

orçamentário que acompanhava que permitia afirmar que a aprovação era o correto a ser feito. O 

vereador Valdir Siqueira disse ser importante a colocação de seu colega porque é um debate e 

todos tem o direito de esclarecer as coisas; que ele concorda que na época, como agora, todos 

querem que o funcionário cada vez ganhe mais, mas que tem de ver o andamento do nosso 

Município; que tem pessoas que não tinham o direito e hoje estão ganhando muito mais do que 

aqueles trabalhadores que necessitam, que tem o direito sim, só que muitas vezes os Planos que 

mandam os vereadores tem de averiguar, cuidar para não sofrer amanhã. Pela ordem, tomou a 

palavra o vereador Edson Paulo Klemba: parabenizou a presença de todos destacando a presença 

da família Maia. Disse que trazia alguns comentários porque quando se sobe na tribuna é fácil de 

falar, mas provar é meio difícil. Referiu-se a projeto de lei aprovado que recebeu voto contrario 

dele e da vereadora Jane tratando da revisão de contratos que com a irresponsabilidade do 

Prefeito Municipal já tem mais de onze mil reais de juros porque restos a pagar... é como ele já 

falou... estude a Lei e aprenda se não sabe; peça ao vizinho que o vizinho ensina se não sabe; que 

é irresponsabilidade em cima de irresponsabilidades; que pediu a respeito de dois funcionários 

que quando se procura, não se acha; foi contratada uma nova Chefe de Gabinete enquanto que 

um secretario em cargo de comissão fica estudando para o mestrado em uma sala nos fundos 

enquanto os funcionários não recebem o aumento que tem direito; que uma outra funcionária 

também não se acha em certos dias da semana, que não ia falar porque senão já irão tentar 

corrigir, além de ganhar em comissão ganha gratificação em cima do cargo em comissão. Pediu a 

atenção dos vereadores para que quando forem fazer um pedido sejam um pouco mais 

responsáveis; que iria defender o Chefe da 4.ª Regional de Saúde, João de Almeida Junior, que o 

chamou e foi verificar... que o vereador Valdir Siqueira tem de ser mais responsável quando faz 

um pedido porque tudo o que pediu a muito tempo está em reforma; tem de ter um pouquinho 

mais de responsabilidade; assinamos junto pensando que era verídico... que está um pouco 

empolgado porque é um vereador de poucas Sessões como disseram; que acredita que tem de ter 

um pouco mais de coerência quando vai fazer isso; que o assusta muito vê-lo ir a tribuna para 

defender o Executivo; que há poucos dias atrás estava indo atrás do ex-chefe de pátio para ir ver 

uma irregularidade dele, numa máquina lá em Santa Catarina; que ele estava presente e 

confirmava; que fica muito surpreso vê-lo ficar defendendo o Prefeito que há pouco dias não lhe 

dava bolas; que já que estão remexendo no passado tem uma reforma de uns parques vendidos na 

época de 2004 a 2008 que até hoje não apareceu; que o nobre vereador vendeu e até hoje não 

apareceu; que isso muito o assusta; como também o fato de que todos os dias ia na delegacia, 

quando trabalhava lá, levar irregularidades dizendo que tinha de cassar o prefeito; que fica 

surpreso vê-lo falar da gestão passada; que acabou de falar que seu sobrenome é Klemba e não 

Solda, que é o gestor passado; que ele não foi gestor ainda, pode ser no passado; que se quer 

falar asneiras vai ter bastante coisa para ser falado na tribuna; que aconselha medir as palavras 

porque ele tem como provar o que falou; tem fotos em casa, tem documentos e como provar; que 

deve ter mais respeito com a sua pessoa aqui dentro; que não é proprietário do Auto Posto 

Padroeira; quem tirava as requisições não era Edson Paulo Klemba que apenas fazia editais e 

lançava no sistema; que o conluio “Rio Azul Merece Mais” está fazendo uma sindicância que até 

hoje não conseguiu provar nada; que vai trazer ao conhecimento de todos o que estão falando 

sobre sua pessoa; que tem sua vida aberta a todo mundo; que não é irresponsável de dizer uma 

coisa e depois falar outra; que está aqui para responder pergunta de qualquer um; que podem 

formular a pergunta e encaminhar ao Presidente da Casa; que terá o maior prazer de bater nas 

casas daqui alguns dias para pedir voto, não só agora como daqui há dois anos também. Pediu 
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aparte o vereador Valdir Siqueira: discordou que tenha falado bobagem quando tratou das 

providencias pedidas ao Consórcio Intermunicipal de Saúde; que tem documentos em mãos, 

laudos que demonstram que a paciente foi atendida naquele prédio mesmo e que não errou; que 

na verdade não tinha papel higiênico; ele mesmo foi no banheiro; o que falou não é mentira, não 

está mentindo para o povo. O vereador Edson Paulo Klemba disse que ele havia falado que não 

tinha médico, o que se prova o contrário, pois foi lá e todos os médicos estavam; que o Chefe da 

Regional prova com a carga horária de todos os médicos que estão prestando serviço. O 

Vereador Valdir Siqueira perguntou se ele sabia que horas o médico havia chegado? Um as dez e 

meia numa vez e noutra às onze horas. O vereador Edson Paulo Klemba perguntou se havia se 

certificado onde estava, porque estava no consultório, ao que o vereador Valdir Siqueira disse 

que não porque estava na porta do consultório quando eles chegaram. O vereador Edson Paulo 

Klemba sugeriu convidar o Chefe da Regional para vir dar suas explicações porque não 

adiantava eles dois ficarem debatendo. Após o senhor Presidente ter pedido para fazerem o uso 

da palavra de forma ordenada, o vereador Valdir Siqueira concordou com a proposta de trazer o 

Chefe da regional de Saúde porque daí ele trará as pessoas que foram atendidas para ver que 

realmente é o que ele falou; que não agiu com irresponsabilidade; que pode também trazer o 

motorista da Saúde para comprovar que ele mesmo teve de carregar uma paciente que estava 

com a perna quebrada. O vereador Edson Paulo Klemba, na sequencia, disse que de fato se come 

filé, nada comparado, entretanto, com o Vice-Prefeito, que numa única noite, conforme 

documento de adiantamento que verificou na Prefeitura, gastou com oito jantas na Pizzaria 

Marguerita, em Irati/PR; e os servidores sem salários; fora outros que não quiseram lhe fornecer 

as cópias; perguntou por que não lhe mandam as cópias porque a população tem de saber; que 

refeições são várias, não é uma, são várias... o Município fazendo a cortesia para os outros; 

dinheiro alheio jogado no lixo, já que é para falar, dado que os vereadores não sabiam disso: oito 

refeições num único dia em Irati/PR, aqui no lado de casa, numa pizzaria; além de tudo fazendo 

politicagem dentro da Ação Social também; que não lhe mandam as Notas; não sabe porque não 

mandam os adiantamento porque certamente alguma coisa aconteceu. Em aparte a vereadora 

Jane Luizi Skalisz Solda: disse que o vereador Valdir Siqueira falou que as más ações da 

administração passada estão atrapalhando as ações da atual; que ela não sabia que obras, tantas 

obras que aconteceram, foram realizadas, trabalho de amanhecer, sair cedo as seis horas da 

manhã, não ter horário para voltar pra casa, trabalho suado, de trazer progresso para o Município 

quer dizer más ações. O Vereador Edson Paulo Klemba concluiu dizendo que tem muito respeito 

pelo ex-Prefeito Vicente Solda, que tem faculdade de política enquanto o atual prefeito não sabe 

nem o que é o “a”. Retomou a palavra o senhor Presidente: disse que em se falando muito de 

servidor público, ele deixa bem claro para todos que ele é a favor de se pagar logo a progressão 

aos servidores, um direito adquirido para quem fez curso, se aperfeiçoou; que são duas situações 

diferentes: a progressão que ele defende que deve ser paga e a revisão do Plano de Cargos e 

Remuneração que tem de acontecer porque do contrário, num prazo bem curto o município terá 

sérios problemas; que defende quem estava legislando na época em que o atual Plano foi 

aprovado, em 2010, porque estava acompanhado de documentos que diziam que havia 

condições; que, embora hoje ao analisá-lo se compreende que precisa ser revisto; também que é 

a favor do que pleiteiam os Assistentes Administrativos porque foram injustiçados, está errado e 

tem de ser corrigido; que não estava na tribuna colocando os servidores contra os funcionários ou 

o contrário, mas porque quer um final feliz; que quer que os servidores recebam a progressão; 

que o Executivo estude um a um, caso a caso porque se não estava enganado o índice da Folha 

estava em 47%; que se fala em acréscimo de dois por cento vai a quarenta e nove e está dentro 
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do limite aceitável. Contou também ter tomado a iniciativa de encaminhar expediente ao Prefeito 

para que não deixe de ceder cópias de documentos aos vereadores, porque a lei é clara; que todos 

tem direito a receber as cópias que solicitam. Anunciou que em relação á melhora das condições 

de transmissão das Sessões estão sendo tomadas para que fique cada vez melhor para quem está 

assistindo. Depois, contou que visitou o Mini Posto da localidade de Água Quente dos Meiras 

onde averiguou que uma cadeira de dentista que foi entregue lá, antes de ser utilizada necessita 

de uma reforma, conforme pediu ao Prefeito; que na escola precisam de um tanque de lavar 

roupas, coisa simples que vai ser providenciado conforme já conversou com o Secretário da 

Educação, que acompanhava a Sessão. Disse que em breve buscará estar visitando outras 

comunidades do que estará dando a conhecer a todos. Em seguida convidou a todos os 

vereadores para participarem no sábado, 17 de maio, de um jantar que está sendo oferecido no 

Centro de Eventos Martins, aos membros do grupo de teatro que encenou a Paixão de Cristo, 

conforme prometera. Contou que esteve na cidade de Irati/PR onde foi ver a situação do prédio 

do Consórcio de Saúde para ver as condições em que se encontra; que de fato estão acontecendo 

melhorias e que os vereadores devem pensar melhor antes de assinar um documento, embora 

quando há reclamações elas são feitas pensando na população porque este é o papel do vereador. 

Por fim reforçou convocação para que todos participem de reunião na segunda-feira, às 18:30 

horas, antes da Sessão. Em nome dos demais agradeceu a presença das seguintes pessoas que 

estiveram acompanhando a realização desta Sessão: Jaciel Porochiniak – Secretário Municipal de 

Educação, Professora Ângela Borox Patczyk, Rodrigo Zub, Clayton Burgath, Irio Glus, Ruberlei 

Maia, Pedro Mario Maia, Lúcio Gapinski, Fábio Souza, Wilson Assis Stresser, Izidio Loginski, 

Zerico José Nepomuceno, Luciano Mello, Nelson Cochinski, Fábio Vinicius Polli, Inês Gaioski, 

Luiz Gaioski, José Adir Costa, Carlos Urbik, Lídio Karpinski, Ademir Augusto Dembrinski, 

Priscila Machowski, Luciano Sobczak, Luciano Marcos Melnik, Sérgio Dmucharski, Mauricio 

Marcelo Melnik, Adilson Gomes, Maria Terezinha Pinto, João Pedro Hagem dos Santos, 

Arnaldo Dembéski, Nilton Mateus Golemba, Lurdes Brek da Silva (servidora da Câmara) e Rita 

de Cássia Domingues (esposa do vereador Amauri Domingues). Ao certificar-se de que mais 

nada havia a ser tratado, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os 

senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada as 19:00 horas do dia 19 de maio vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou encerrada a Sessão da qual eu, ________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, 

lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

         Sérgio Mazur                          Leandro Jasinski                             Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

Jair Boni                                  Renato Hrinczuk                          Valdir Siqueira 

 

SESSÃO ORDINÁRIA 
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Ata da 14.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, 

realizada em 19 de maio de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 19 do mês de maio do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 14.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Amauri Domingues, 

Jair Boni, Valdir Siqueira, Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda e Pedro Iantas. Havendo 

“quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta 

a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da Sessão Ordinária 

anterior, aprovada sem restrições, da qual pediu cópia os vereadores Pedro Iantas, Edson Paulo 

Klemba, Valdir Siqueira, Jane Luizi Skalisz Solda e Renato Hrinczuk. Na sequência, o vereador 

Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 019/2014, de 

13-05-2014, respondendo requerimentos e indicações; of. n.º 020/2014, de 14-05-2014, 

encaminhando Projeto de Lei que trata da concessão de reajuste de 5,82% (INPC - últimos doze 

meses) à remuneração dos servidores públicos civis, profissionais da Educação, ativos, inativos e 

pensionistas, agentes políticos e Conselheiros Tutelares a partir de 01 de maio de 2014 e Edital 

de Chamamento Público para Audiência Publica de prestação de Contas referente ao primeiro 

quadrimestre de 2014, no dia 29 de maio, 13:30 horas, no Plenário da Câmara; do Ministério da 

Saúde, comunicado de repasse de recursos num total de R$ 3.400,00 (três mil e quatrocentos 

reais); da Secretaria Municipal de Educação, of. n.º 65/2014, de 15-05-2014, comunicando a 

nomeação da Prof.ª Roseli Surmacz Gurski para o cargo de Secretária Municipal de Educação; 

da Secretaria Municipal de Promoção Social, of. n.º 46/2014, de 13-05-2014, comunicando 

cancelamento de evento; da Coordenação da Pastoral da Catequese da Matriz Sagrado Coração 

de Jesus, of. s/n.º solicitando apoio à realização de evento. Requerimentos: dos Vereadores 

Jair Boni e Valdir Siqueira (n.° 110/2014 – envio de expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que sejam 

tomadas providências no sentido de se buscar junto ao Governo do Estado, através da Secretaria de Estado do meio Ambiente, a 

liberação de recursos para a implantação de um projeto de instalação de uma usina de reciclagem e compostagem de lixo em 

nosso Município. A usina de lixo é um conjunto de máquinas e funcionários que separam os objetos recicláveis da massa 

principal do lixo que depois pode ser transformada em adubo, por exemplo. As usinas de compostagem cumprem um papel 

fundamental na transformação do meio ambiente, pois transformam toneladas de lixo orgânico em matéria utilizável na 

agricultura. Este processo manipula o lixo em decomposição e estimula a produção de microorganismos que servem de alimento 

para as plantas. Este adubo, também chamado de composto orgânico, é produzido biologicamente e em condições adequadas, 

sendo amplamente utilizado pela agronomia, como plantações, hortas ou jardins.); do Vereador Edson Paulo 

Klemba (n.° 108/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que encaminhe a esta Casa, 

em arquivo digital, lista contendo, mês a mês, os gastos com a Folha de Pagamento nos anos de 2013 e 2014, contendo todos os 

nomes e respectiva remuneração, incluindo gratificações quando for o caso, dos servidores do Plano de Carreira dos Servidores 

Públicos Civis do Poder Executivo Municipal, do Plano de Cargos dos Profissionais da Educação da Rede Municipal de Ensino, 

compreendendo cargos efetivos, em comissão, inativos, agentes políticos e inativos e pensionistas do Regime Próprio de 

Previdência Social do Município de Rio Azul, inclusive dos servidores regidos pela Consolidação das Leis do Trabalho, bem 

como dos Conselheiros Tutelares; n.° 113/2014 - seja encaminhado expediente à Secretária Municipal de educação solicitando 

que tome as providencias necessárias para a colocação de placa indicativa de que a Secretaria de Educação está sediada no 

prédio da Rua Getúlio Vargas, 270. Tal procedimento se faz necessário para auxiliar aqueles que precisando chegar à 

Secretaria de Educação têm encontrado dificuldades justamente pela falta da placa ora sugerida; n.° 116/2014 - seja 

encaminhado expediente à Secretária Municipal de Educação solicitando que no prazo legal informe a esta casa se é verídica a 

informação de que há escolas municipais que não estão recebendo produtos da agricultura familiar dentre os produtos 

destinados à merenda escolar. Em caso afirmativo, identificar quais as escolas e as razões de não estarem sendo beneficiadas 

com a entrega destes produtos; n.° 117/2014 – à Mesa Diretora para que proceda a convocação do ex-Prefeito Municipal, o 

senhor Vicente Solda, para que compareça diante dos membros desta casa para discorrer esclarecimento acerca dos gastos com 

querosene, óleo lubrificante, gasolina gasta com motosserras e combustíveis em geral no periodo de seu ultimo mandato.), do 
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Vereador Valdir Siqueira (n.° 109/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que 

tome as providencias necessárias para garantir a reabertura da Delegacia de Policia Civil em nossa cidade. Faz-se necessário 

para atender a população que tem reclamado a este respeito, tendo de se deslocar até Rebouças para atendimento; n.° 111/2014 

- seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal, para fins de conhecimento, 

providencie encaminhar a esta Casa: a) lista contendo os nomes de todas pessoas que adquiriram lotes urbanos que foram 

adquiridos da antiga Rede Ferroviária Federal S.A.; b) cópia das avaliações feitas pela Comissão Municipal de Avaliação 

referente à venda dos lotes adquiridos da antiga RFFSA; n.° 112/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito 

Municipal solicitando que no prazo legal, para fins de conhecimento, providencie encaminhar a esta Casa cópia: a) cópia de 

todos os contratos firmados pelo Município com a APMI – Associação de Proteção à Maternidade e à Infância em 

administrações anteriores; b) cópia de todos os documentos que comprovem o repasse de recursos à APMI transferidos ao 

Município pelos Governos da União e do Estado, na categoria de subvenção social; n.° 119/2014 - seja encaminhado expediente 

ao senhor Vilson Cardoso, da Companhia Cardoso Produções Artísticas manifestando cumprimentos pela apresentação do 

teatro de educação ambiental “Como era Verde o meu Verde” no ultimo dia 15 de maio, dirigido à crianças da rede municipal 

de ensino, o qual teve espetacular receptividade por parte de nossas crianças e docentes. De igual forma, sejam manifestados 

cumprimentos aos membros do Comitê Gestor do Programa Rio Azul Cidade Limpa pela iniciativa de trazer tão importante 

evento para nossos educandos.), do Vereador Leandro Jasinski (n.° 114/2014 - seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal, para fins de conhecimento, cópia do contrato firmado para o 

transporte de universitários, bem como informe o número de estudantes transportados diariamente para União da Vitória e Irati. 

Da mesma forma, seja encaminhado expediente ao Presidente da Associação de Universitários de Rio Azul solicitando que 

informe o numero de associados que estudam em Irati e em União da Vitória, discriminando por turno de freqüência às aulas - 

manhã e noite); da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 115/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa o valor licitado para a construção das três novas salas de 

aula do CMEI Deputado Aníbal Khury e, da mesma forma, o valor licitado para ampliação do Mini Posto de Saúde da 

localidade de Marumbi dos Elias.) e do Vereador Sérgio Mazur (n.° 118/2014 - seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que seja estudada a possibilidade de o Município, mediante iniciativa de matéria Lei, 

propor a concessão de direito real de uso área de terreno urbano ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Rio Azul a fim de 

que possam construir a sua sede própria. O Sindicato Rural uma entidade de classe, que representa o maior patrimônio 

econômico de nosso Município, a agricultura. Ter uma sede física própria é uma referência, por isso a cessão deste terreno é de 

grande importância para a entidade, que poderá construir um prédio moderno e adequado para exercer com segurança suas 

diversas funções em favor de nossos produtores rurais. A agricultura é o setor que mais gera renda no município e auxiliando a 

entidade que representa o produtor rural, estaremos fortalecendo a agricultura no município. Assim, é mais do que justo que o 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais possa vislumbrar ter sua sede própria conforme ora se requer; n.° 120/2014 - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que sejam tomadas providências para a contratação de 

seguro a todos os veículos do Município utilizados para a realização de viagens para outros Municípios, inclusive ambulâncias. 

Justifica-se o requerido pelo fato de que atualmente, com o crescimento vertiginoso da frota de veículos circulando por nossas 

rodovias, são gr5andes as possibilidades de que sejam vitimas da criminalidade ou às vezes até mesmo de má sorte. Segundo 

estatísticas oficiais, todos os anos aproximadamente um de cada sete veículos envolve-se em algum tipo de acidente de trânsito. 

Logo, o risco de um veiculo se envolver num acidente é bastante grande. Também, sabe-se que uma média de dois de cada cem 

veículos são roubados ou furtados todos os anos. Dependendo do modelo do automóvel e da região de circulação, esse número 

aumenta consideravelmente. Outro fator importante que não pode deixar de ser considerado é que atualmente circulam nas ruas 

carros de valores muito elevados, muitos dos quais são mais caros que uma máquina ou equipamento de grande porte utilizado 

para atender a população, o que revela que seria uma grande dor de cabeça um veiculo oficial bater numa destas “fortunas” 

ambulantes e o Município ter de arcar com os prejuízos. Ademias, as empresas que trabalham com o seguro veicular oferecem 

uma série de serviços de assistência que, atualmente, são bastante utilizados por todos nós. Sem dúvida, é uma economia e tanto 

poder acionar esses serviços por meio do seguro sem precisar contratá-los de forma avulsa, como por exemplo, a contratação de 

um guincho, ainda mais estando longe do Município. Além dos serviços de assistência, os seguros das principais companhias 

oferecem uma série de benefícios extras, como descontos em estacionamentos, serviços automotivos, etc. Assim, uma das formas 

mais eficientes de proteção do nosso patrimônio é a contratação de um seguro.). O Vereador 2.º Secretário da Mesa, 

Pedro Iantas, auxiliou fazendo a leitura das seguintes Indicações: do Vereador Jair Boni (n.º 

64/2014 - I – em Rio Vinagre, a pedido dos moradores e usuários da Rodovia Municipal José Dusanoski, seja executado serviço 

de tapa buracos na pavimentação asfaltica próximo a residência do senhor Guilherme Bubniak, entre outros; II – em 

Palmeirinha, próximo a residência do senhor Jorge Gurski, igualmente seja procedido o serviço de tapa buracos na 

pavimentação, considerando que em breve se dará início à construção de mais um trecho de asfalto naquela comunidade; III – 

em Pinhalzinho, seja providenciado a execução de serviços de melhoria tipo patrolamento e cascalhamento da estrada principal, 

em especial o trecho que conduz até a empresa FRAMORA, considerando que o local recebe diversas visitas em finais de 

semana, inclusive excursões provenientes de outros municípios.), do Vereador Sérgio Mazur (n.º 65/2014 - I – em 

Faxinal dos Elias, a pedido de Maria Bassuma Knaut, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá 

acesso a sua residência; II – na quadra de esportes da Escola Municipal Professora Vanda Hessel, seja providenciada a 

execução de serviços voltados a fechar o espaço aberto entre o terreno da escola e do terreno vizinho a ele. Trata-se de uma 



76 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2014 

 

Rio Azul – 1918/2014 – 96 anos – ORA ET LABORA 

 

medida necessária para evitar invasões de terceiros não autorizados ao local bem como garantir maior comodidade aos 

usuários daquele espaço, principalmente nos dias de inverno, uma vez que há reclamações com a grande incidência de vento que 

atinge o local, o que será evitado com o fechamento sugerido.), dos Vereadores Leandro Jasinski e Jane 

Luizi Skalisz Solda (n.º 66/2014 - I – no pátio do CMEI Pedro Chauszcz, antigo estacionamento de ônibus, providenciar 

a colocação de ao menos mais uma carga de pedra britada, necessário para fazer o nivelamento do terreno.), da 

Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.º 67/2014 - I – na Rua Honório Pires, próximo a residência da família 

Popovicz, providenciar a execução de limpeza da área onde há instalado parque de brinquedos, a colocação de lixeiras e a 

reforma dos brinquedos que se encontram danificados; II – na Rua Pedro Pissaia, em frente ao escritório local da Emater, 

providenciar a recuperação da pavimentação tapando buraco existente que prejudica o tráfego pelo local; III – na Rua 

Guilherme Pereira, esquina com a Rua Pe Theodoro Matessi, providenciar a poda ou corte de arvore na área de passeio que 

está prejudicando a visão dos motoristas que circulam pelo local; IV – na Vila Diva, a pedido dos moradores, sejam tomas 

providencias quanto á necessária limpeza do mato alto que toma conta do espaço em volta da quadra de areia e adjacências, 

onde também se faz necessária a reforma dos brinquedos que se encontram danificados.), do Vereador Renato 

Hrinczuk (n.º 68/2014 - I – em Invernada, a pedido de Natálio Cavalim, seja providenciado o patrolamento e  

cascalhamento da estrada de acesso a sua residência, onde também há necessidade de construção de um bueiro com três 

manilhas de 60cm; II – em Pousinho, a pedido de João Kalinoski, providenciar a execução de cascalhamento e patrolamento de 

um pequeno trecho de estrada no acesso a sua propriedade.), do Vereador Pedro Iantas (n.º 69/2014 - I – em 

Pinhalzinho, a pedido de Leandro Mikoski, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a sua 

propriedade; II - em Água Quente dos Rosas, a pedido de Jucinei Golbinski e outros, com urgência, seja providenciada a 

construção de uma mata-burro, na estrada principal, próximo a sua residência, cujo madeira necessária já se encontra no local; 

III - na mesma localidade, a pedido dos moradores e do motorista do transporte escolar, seja providenciado com urgência o 

cascalhamento de trecho de estrada utilizado com o desvio em função da interrupção do trafego pela ponte próximo a 

propriedade da família Princival; IV - em Pousinho, a pedido dos moradores, seja providenciada a reabertura de um trecho da 

estrada que interliga com a localidade de Água Quente dos Rosas, próximo das propriedades das famílias Cardoso, Porochiniak 

e Grochevicz, serviço este que foi iniciado e não concluído deixando de beneficiar mais de uma dezena de famílias que 

atualmente são obrigadas a dar volta de aproximadamente cinco quilômetros; V - em Serra Azul, a pedido de Jorge Garstka, 

com a retroescavadeira providenciar a execução de terraplanagem para construção de estufa de fumo; VI - em Butiazal, a 

pedido de Walter e Marcos Stanicheski, providenciar a execução de patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso às 

suas respectivas propriedades; VII - na Rua João Faber, a pedido de Terezinha Nós e vizinhos, seja providenciado a execução 

de serviço para corrigir buraco surgido na área de passeio em função da abertura de valeta para a instalação de rede de água.) 

e do Vereador Amauri Domingues (n.º 70/2014 - I – em Rio Azul de Cima, a pedido de Rogério de Souza, com a pá 

carregadeira, seja providenciada a execução de serviço em terreno de sua propriedade onde está construindo uma residência; II 

– na mesma localidade, a pedido de Nelson Iankoski, com a pá carregadeira, executar terraplanagem em terreno de sua 

propriedade para a construção de residência; III – na mesma localidade, a pedido Jorberto Ferreira, providenciar a construção 

de um bueiro na estrada que dá acesso a sua residência; III – em Lajeado dos Mellos, a pedido de Silvestre Chinaider, com a pá 

carregadeira, executar terraplanagem em terreno de sua propriedade para a construção de residência; IV – na mesma 

localidade, a pedido de Genoauro Cândido, com a pá carregadeira, providenciar a abertura de um pequeno trecho de estrada 

no acesso a sua propriedade; V – em Serra Azul, a pedido de Jair Masney, com a pá carregadeira executar terraplanagem em 

terreno de sua propriedade para a construção de estufa de fumo.). Da discussão do Expediente: o Vereador Jair 

Boni, referindo-se ao requerimento do vereador Valdir Siqueira para envio de expediente ao 

Prefeito para providencias à abertura da Delegacia Civil em nossa cidade, disse que de fato é 

necessário, mas que acredita estar na hora de as autoridades lutarem pela implantação de 

Comarca em nosso Município. Justificou, afirmando que as pessoas não precisam só dos serviços 

da Delegacia, mas também dos serviços do Fórum, pois hoje tem de ir a Rebouças para serem 

atendidos. O vereador Valdir Siqueira concordou com seu colega, afirmando, entretanto, que a 

abertura da Delegacia é um caso a se resolver rápido porque todos os dias têm gente precisando 

ir a Rebouças para atendimento. Sobre o requerimento que fez junto com o vereador Jair Boni ao 

Executivo para que estude a possibilidade de se conseguir recursos junto ao governo do estado 

para a construção de uma usina de reciclagem e compostagem de lixo em nosso Município, disse 

que embora seja um assunto que há muito tempo vem sendo tratado pelo vereador Jair Boni, é 

uma questão que preocupa a todos. Contou que esteve recentemente com o Secretário de 

Desenvolvimento Urbano, Ratinho Junior, que é do seu Partido, o PSC, o qual lhe deixou a par 

da possibilidade de o Município conseguir esta usina, daí a razão do requerimento para que o 
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Prefeito faça o projeto. Destacou que a usina beneficiará Rio Azul e também municípios vizinhos 

e que ele está na torcida para que de certo. O Vereador Edson Paulo Klemba, referindo-se ao seu 

requerimento à Mesa para que seja convocado o ex-prefeito Vicente Solda para vir a Câmara, 

disse que espera que todos os seus colegas sejam favoráveis; que coloquem na consciência a 

importância desta presença para que ele fale sobre os gastos com querosene, gasolina e óleo 

lubrificante na gestão passada. Justificou dizendo que estas questões têm sido levantadas com 

freqüência nesta Casa e que sempre envolvem o seu nome e que por isso falou que seu 

sobrenome é Klemba e não outro, pois ele nunca foi Prefeito e somente quem foi prefeito é que 

pode esclarecer a todos as dúvidas que se tem a respeito destes gastos. Submetido a votação, o 

Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: a única discussão, votação 

nominal e redação final, o senhor Presidente submeteu o Projeto de resolução nº 01/2014, da 

Mesa Diretora, que dispõe sobre alterações aos parágrafos 1.º e 2.º do Artigo 122, do Regimento 

Interno, bem como acrescenta um novo parágrafo, todos tratando do estabelecimento do prazo 

limite para inscrição à Palavra Livre por parte dos vereadores interessados, o qual foi aprovado 

por unanimidade. Da discussão: o senhor Presidente destacou que a alteração proposta ao 

Regimento Interno é necessária para que não reste dúvida sobre o prazo de inscrições à Palavra 

Livre. O Vereador Edson Paulo Klemba disse da importância de se respeitar o fato de que o 

vereador poderá estar comentando o Expediente e por isso a Mesa deverá esperar para concluir o 

período do Expediente a fim de dar tempo de que este vereador possa assinar o Livro, assim 

como aconteceu com ele nesta Sessão. Em seguida, o senhor Presidente comentou o recebimento 

de Projeto de Lei do Executivo que trata da concessão de reajuste salarial aos servidores públicos 

municipais ativos e inativos, pensionistas e outros, incluindo agentes políticos, com pedido de 

análise em regime de urgência, destacando a importância da matéria e do pedido para que haja 

tempo hábil de inclusão deste reajuste na folha de pagamento do mês em curso. Submetido a 

votação, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Diante disso, o senhor Presidente 

anunciou que encaminhava a matéria às Comissões Permanentes competentes para análise e 

parecer no prazo de vinte e quatro horas, convocando Sessão Extraordinária para a sua 

apreciação, às 18:00 horas do dia 20 de maio, terça-feira. Na seqüência, citou que havia recebido 

requerimento da Secretária Municipal de Saúde, a senhora Maria da Conceição Burko, para uso 

da palavra a fim de manifestar agradecimento aos vereadores, convidando-a a adentrar ao 

Plenário. Tendo dirigido-se à Tribuna, a Secretária tomou a palavra, cumprimentou a todos 

agradecendo ao senhor Presidente por tê-la atendido. Depois, disse que era com muito gosto que 

estava na Casa para simplesmente agradecer ao senhor Presidente e aos vereadores pela forma 

como conduziram a decisão de compra de uma nova ambulância. Como todos sabem, disse que 

as ambulâncias que a Secretaria de Saúde dispõe atualmente são três, sendo duas do ano 2004 e 

outra do ano 2005; que são ambulâncias que já passaram por muitos consertos; que a população 

depende muito delas porque sempre se chega uma hora em que as pessoas não podem ser mais 

transportadas de carro ou de ônibus, daí serem muito utilizadas. Afirmou que esta nova 

ambulância vem em boa hora porque as que a Secretaria possui, novamente estão precisando ser 

arrumadas e não há como tirá-las para não prejudicar o atendimento a população. Disse que não 

somente uma, mas de duas ou mais ambulâncias novas são necessárias para se ter condições de 

mandar arrumar estas usadas. Destacou que a população é grande, o Município cresceu bastante 

e a toda hora a ambulância está sendo requisitada, sendo que já foi necessário ter de contar com o 

apoio de municípios vizinhos para atender a população, assim como em outras vezes o nosso 

também já os ajudou. Ressaltou o agradecimento aos vereadores por terem destinado os recursos 

não utilizados em 2013 para a aquisição de uma ambulância. O senhor Presidente agradeceu a 
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presença e a apalavra da Secretária ressaltando que este recurso é de uma economia feita não 

somente por ele, mas por todos os vereadores. Que a princípio era para ser usado na construção 

de uma quadra de grama sintética; que o esporte pode esperar ao contrário da Saúde, daí a razão 

maior de os vereadores terem optado pela compra desta ambulância. Da PALAVRA LIVRE: 

primeiro inscrito, tomou a palavra o Vereador Jair Boni: cumprimentou a todos e passou a 

comentar sobre o, teatro apresentado ás crianças da rede municipal de educação na Casa da 

Cultura na última quinta-feira, com a peça “Como era verde o meu verde”, da Companhia 

Cardoso Produções Artísticas, por iniciativa do Comitê Gestor do programa “Rio Azul Cidade 

Limpa”, com apoio da Professora Sandra Romanhuk Nós e da Prefeitura Municipal. Destacou 

que foi vivido um dia de muita alegria junto a quase mil e duzentas crianças, o que demonstra 

que quando são feitas parcerias tudo pode ser bem melhor do que imaginamos, citando os nomes 

das empresa e pessoas que patrocinaram e que colaboraram com a realização do evento, 

inclusive os vereadores. Também manifestou agradecimento ao radialista Fabio Souza que tem 

se empenhado muito pela causa deste projeto “Rio Azul Cidade Limpa”. Em seguida, destacou 

que esteve na empresa Framora, da família Gurski, buscando saber o que pode ser feito para 

agregar mais valor na diversificação da agricultura familiar. Contou que vieram saber que das 

varias frutas utilizadas pela empresa, no ano de 2013 cinco mil quilos de uva foram compradas 

fora do Município enquanto aqui dentro apenas três mil quilos. Destacou a importância de 

incentivar que mais famílias possam passar a produzir frutas com o apoio da família Gurski. E 

não somente uva como também outras que poderão serão utilizadas pela empresa. Também 

contou que em conversa com o senhor Prefeito pediu apoio ao incentivo à criação de carneiros 

que pode ajudar no plano de diversificação agrícola e também para que de alguma forma as 

crianças e adolescentes possam ajudar os pais, uma vez que há impedimento de que trabalhem 

nas lavouras de fumo. Sobre sua indicação ao Prefeito para a necessidade de executar tapa 

buracos na rodovia que segue para Marumbi dos Elias e também o que segue para a localidade 

de Palmeirinha. Questionou a qualidade deste asfalto, principalmente do que segue para a 

localidade de Palmeirinha onde em breve será feito mais um quilometro; disse que é preciso se 

pensar se vale a pena fazer mais este um quilometro se a qualidade for a mesma e não diminuir o 

peso dos caminhões que transportam argila por ali. Em seguida contou que depois de mais um 

ano de luta para se conseguir água para uma comunidade do interior veio nesta semana a boa 

noticia de liberação de recurso para a construção da rede de água tratada na localidade de Faxinal 

dos Paulas. Disse que ficou contente por um lado e entristecido por outro porque o projeto não 

vai atender a todos os moradores, assim como já aconteceu na localidade de Pinhalzinho onde 

também ficarão algumas famílias sem ser atendidas. Destacou que hoje os vereadores estão 

tendo oportunidade de ir buscar alguma coisa para Rio Azul e isso deve ser aproveitado por 

todos para complementar o trabalho feito na Câmara. Cumprimentou o senhor Presidente pelo 

trabalho que vem desenvolvendo à frente desta Câmara, principalmente pela iniciativa de 

destinar os recursos economizados em favor da compra de uma ambulância. Disse esperar que 

isso se repita nos anos vindouros em beneficio de algo de grande necessidade dentro do 

município para se aplicar este recurso. Tomou a palavra o Vereador Leandro Jasinski: 

cumprimentou a todos destacando a importância da transmissão das Sessões pela internet dando 

o direito de um maior numero de pessoas acompanharem, saber o que está acontecendo dentro 

desta Casa, se os vereadores estão ou não trabalhando bem em favor da população. Manifestou 

cumprimentos ao grupo que encenou a Paixão de Cristo com os quais participou de jantar no 

ultimo sábado e que em breve estarão sendo homenageados nesta Casa. Em seguida, disse que 

depois de ter ouvido muitos comentários de que a Prefeitura está pagando além do número real 
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de estudantes transportados é que decidiu pelo encaminhamento de requerimento ao Prefeito 

para que envie cópia do contrato e de documentos que comprovem os pagamentos realizados 

pelo transporte de universitários. Disse que é favorável ao subsidio, pois quem dera ele, quando 

estudava, ter tido este apoio porque o pagamento do transporte pela prefeitura ajuda muito e 

proporciona mais pessoas terem acesso à universidade. Concordou com o vereador Jair Boni de 

que o vereador deve aproveitar oportunidades de desenvolver suas ações além do Plenário, 

legislando e fiscalizando porque quanta mais transparência haver será melhor para todos. Disse 

não ser contra a realização da Copa do Mundo no Brasil, mas contra a falta de fiscalização dos 

gastos que estão feitos; que deveriam ser menos estádios, evitar tantos gastos como se vê, 

investindo em outras coisas que são mais importantes para a população. Disse não concordar 

com diversas coisas erradas que acontecem, principalmente envolvendo políticos já que são 

eleitos para cuidar e trabalhar pelo que interessa ao povo. Mais uma vez manifestou 

cumprimentos ao senhor Presidente pelo empenho na destinação dos recursos da Câmara para a 

compra de uma ambulância e a Secretária Municipal de Saúde pelo reconhecimento público 

manifestado na tribuna. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: 

contou que na semana que passou esteve visitando o CMEI Pedro Chauszcz onde foi recebida 

pela Diretora Ângela Borox Patczyk, que foi muito atenciosa com ela e manifestou a falta que 

faz no local um parque de brinquedos para as crianças; que então se lembrou que quando foi 

inaugurada aquela escola lá tinha um play ground e um gira-gira que depois foram levados para 

reforma e até hoje não apareceram de volta; que quando em seu primeiro mandato, fazendo parte 

de uma comissão, visitou outros parques em escolas no município, cuja reforma dos brinquedos 

também foram pagas e não realizadas. Disse que é fácil ir na tribuna criticar o ex-prefeito que 

administrou o município com garra e competência por três vezes. Lembrou que anos atrás, nesta 

mesma administração que agora se critica, uma pessoa ingrata, que se dizia amigo, não 

reconheceu e não reconhece que quando chegou neste município foi muito bem atendido, 

recebido, instalando sua fabrica de brinquedos no barracão industrial; que antes de vir na tribuna 

fazer critica, esta pessoa tem de ser ao menos três vezes perfeito e fazer melhor, triplicar o 

trabalho dele para o bem do Município. Disse também que como vereadora e esposa do ex-

prefeito estará sempre defendo no que for necessário. Na seqüência, disse que em se falando de 

Plano de Cargos e Salários, era preciso esclarecer que quem assinou a Lei não foi o ex-prefeito 

Vicente Solda; que queria dizer a todos os servidores públicos que é favorável a tudo o que é de 

direito dentro da lei e que sempre terão o seu apoio. Ao vereador Edson Paulo Klemba disse que 

o ex-prefeito Vicente Solda terá muito gosto de vir nesta tribuna dar suas explicações se os 

vereadores permitirem porque já foi solicitada sua presença aqui nesta Casa em outras 

oportunidades e não foi aprovada. Manifestou felicitações a senhora Ana Rita Vianna Boni, 

Presidente da Associação da Vila Diva e a todos que com ela vem trabalhando no projeto “Rio 

Azul Cidade Limpa”. Em aparte, o vereador Jair Boni disse que este projeto só esta sendo 

possível com a ajuda de muitos, em especial a participação dos vereadores; que é gratificante ver 

o sorriso das crianças, ver que vale a pena fazer o trabalho semeando coisas boas nas cabecinhas 

delas desde agora porque serão bons os frutos a se colher no futuro. A Vereadora demonstrou 

apoio ao dito por seu colega afirmando que é isso é muito bom. Em seguida, tomou a palavra o 

Vereador Valdir Siqueira: depois de ter cumprimentado a todos, disse que comentaria sobre os 

parques infantis. Lembrou que foi vereador por quatro anos e que sempre procura trazer provas 

sobre o que fala na tribuna. Pediu que os outros também tragam provas sobre o que falam porque 

daí se discutirá acerca do que é ou não verdade; que fotografia todo mundo por ter, mas que 

estranha o seu colega vereador ter afirmado que também possui documentos em sua casa, pois 
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pelo que todos sabem, documentos devem estar na Prefeitura; que diante dessa afirmação até 

gostaria que a Justiça averiguasse o porquê destes documentos estarem na casa do vereador; 

também, que se for comprovado que ele deve alguma coisa em relação aos parques, está disposto 

a pagar por isso. Contou que tempos atrás o Prefeito da época foi até Ponta Grossa/PR para 

tentar incriminá-lo dizendo que havia cometido falcatrua dentro da Prefeitura daquela cidade. 

Questionou se este tipo de pessoa pode ser sua amiga se quis denunciá-lo achando que era o 

dono da empresa quando na verdade é o senhor Gladir. Contou que isso resultou em dez anos de 

batalha na Justiça, mas que agora chegou ao fim, mostrando documento expedido pelo Poder 

Público de Ponta Grossa/PR onde leu que o juiz sentenciou “prova inexistente” porque nada do 

que acusavam existiu. Ressaltou que assim ele está limpo, não tem direitos cassados e que por 

isso se deve alguma coisa que demonstrem para que possa pagar; que demonstrem assim como 

ele faz porque ele não veio nesta Casa para brincar com o povo porque tudo o que trata aqui são 

coisas sérias; que não concorda que ajam desta forma e depois digam que querem o bem de uma 

empresa que está dando um monte de empregos; que fizeram politicagem achando que ele era o 

dono da empresa, denunciando-o para depois vê-lo ser absolvido. Disse achar incrível seu colega 

dizer que tem documento em casa e que deseja que ele os apresente porque daí não vai precisar 

mais ir até a Prefeitura para buscá-los. Destacou ainda que a empresa do senhor Gladir paga em 

dia todos os seus impostos, gera empregos e no seu ramo de atividade hoje é a terceira maior do 

estado desde o ano de 2001 trazendo crescimento para o Município; que ao contrário do que 

falara a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda ninguém ganha nada de graça e se ganhou foi porque 

na época em que chegou no Município, era viável ao prefeito que assim fosse. Lembrou que esta 

empresa estava para se instalar no Município de Foz do Jordão/PR e depois de o prefeito daqui 

ter feito contato acabou optando por Rio Azul; que estão todos felizes de estar aqui, com a 

empresa do tamanho que está hoje. Sobre os comentários feitos acerca do que um prefeito fez e 

outro não, disse que até concorda com o vereador Edson Paulo Klemba de que é preciso dar uma 

cartilha para o atual Prefeito, desde que esta seja uma cartilha nova e não aquela usada pelos 

prefeitos anteriores porque senão serão muitos os problemas no futuro. Sobre os dezoito milhões 

de reais que já foram conseguido para o Município na atual administração, conforme falado pelo 

Prefeito, disse que foi tentar saber se era um recurso que o Município já dispunha ou que ainda 

estava por vir; que então recebeu uma lista contendo as obras já feitas a qual destacava aos seus 

colegas para que fizessem uma comparação do que foi feito até agora: duzentos e cincoenta mil 

reais para a construção de portais que logo serão iniciados; uma retroescavadeira no valor de 

cento e oitenta e oito mil reais já adquirida; recursos liberados na ordem de trezentos e noventa e 

dois mil quinhentos e noventa e sete reais e cincoenta centavos da Secretaria da Mulher; 

duzentos e cincoenta mil reais para pavimentação de trinta quilômetros de estrada com pedra 

britada; cento e cincoenta mil e seiscentos e trinta e sete reais para aquisição de equipamentos 

agrícolas; mais cem mil reais para aquisição de equipamentos agrícolas; um milhão e trinta mil 

reais do PAC 2013 na área da Saúde para uma construção nova e ampliações de outras cinco a 

serem iniciadas; oitocentos e cincoenta e oito mil e trezentos e quarenta e sete reais para 

construção de escola na localidade de Barra da cachoeira a ser iniciada; oitenta e seis mil 

trezentos e oitenta e um reais já liberados para aquisição de mobiliário escolar; setecentos mil 

reais para aquisição de uma patrola e equipamentos; cento e oitenta mil reais para aquisição de 

uma retroescavadeira ou outra máquina e um caminhão novo que foi ganho e que já está no pátio 

da Prefeitura. Destacou que são quatro milhões e oitocentos e cincoenta e quatro reais e 

cincoenta centavos, um valor bastante significativo graças aos projetos feitos; que projetos 

devem ser feitos porque há recursos disponível e quanto mais projetos forem feitos mais chances 
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há de se conseguir estes recursos para o Município. Disse que fica muito feliz em ver este valor e 

que se alguém tem dúvidas a respeito podem ir pedir informações na Prefeitura que elas serão 

fornecidas porque todo cidadão tem o direito de saber o que acontece. Por último, lembrando que 

o jornalista Clayton Burgath, da Rádio Thalento FM dias atrás fez comentário sobre um político 

da cidade, contou que muitas pessoas o tem cercado na rua para perguntar o que aconteceu com 

ele e que, portanto, queria deixar claro que conversou com o jornalista que lhe disse não ter nada 

contra ele, que não falava dele, mas de outra pessoa. Orientou a quem quer saber a verdade que 

procure o jornalista para que explique a verdade. Na sequencia, tomou a palavra o Vereador 

Edson Paulo Klemba: cumprimenta todos e disse que ficava engrandecido ao ver a Câmara 

com bastante pessoas assistindo e vendo o que o Rio Azul Merece Mais tem a mostrar. Em 

seguida, destacou o recebimento de Projeto de Lei do Executivo tratando sobre o reajuste a que 

todo servidor tem direito. Citou que é proposto um reajuste de 5,82%, com impacto orçamentário 

de 0,23% sobre o índice da Receita Corrente Liquida que representa um aumento de sessenta e 

dois mil quinhentos e quarenta e dois reais e sessenta e oito centavos na Folha de Pagamento. 

Ressaltou que fazendo uma conta rápida, observa-se que o Prefeito poderia dar um reajuste 

quatro vezes maior que representaria só 0,92 no índice, com acréscimo de duzentos e cincoenta 

mil cento e setenta reais e setenta e dois centavos. Depois, comentou que em seu programa de 

rádio, no último sábado, o Prefeito quis iludir os servidores públicos municipais dizendo que irá 

cuidar para que recebam os valores descontados das horas-extras ao Fundo de Previdência do 

Município. Pediu que todos prestem atenção no que ela fala porque particularmente duvida que 

isso seja mesmo devolvido entendendo que o Prefeito apenas quer enrolar os servidores. Pediu 

também para que não protocolem novamente os requerimentos de progressão, perguntando por 

que fazer isso se já o fizeram, uma vez que o prefeito pode apenas estar querendo enrolar a todos 

para depois não pagar os valores já devidos conforme os prazos da lei vigente. Disse que é 

preciso tomar atenção para não serem enganados como o Município está sendo enganado. Ainda 

sobre o reajuste aos vencimentos, citando que os agentes políticos também direito, afirmou que 

se todos os demais vereadores aceitarem ele assina junto para que não recebam; que ele é contra 

embora a Constituição federal garanta o reajuste aos agentes políticos na mesma proporção em 

que é dado aos servidores. Justificou dizendo que se os agentes políticos receberem o reajuste 

isso significa que o prefeito vai receber oitocentos e cincoenta e dois reais, o vice-prefeito 

duzentos e oitenta e quatro reais e os vereadores duzentos e cincoenta e cinco reais a mais. 

Comentou também a substituição ocorrida na Secretaria Municipal de Agricultura e Meio 

Ambiente, com a entrada de Julian Fronczak, o ex- Chefe de gabinete no lugar do servidor de 

carreira o senhor Ângelo Luiz Ulbrich, destacando que agora serão pagos cinco mil reais a mais 

que antes não precisava ser pago ao servidor de carreira, acontecendo o mesmo com a saída da 

Secretária de Cultura que fazia um excelente trabalho e recentemente pediu para deixar o cargo. 

Chamou a atenção de todos os servidores para verem que o conluio Rio Azul Merece Mais a cada 

dia coloca mais gente do lado deles na Prefeitura enquanto os servidores de carreira trabalham a 

muito tempo e não tem o aumento que merecem. Manifestou agradecimento à Secretária 

Municipal de Saúde pelo bom atendimento prestado quando esteve naquela unidade em razão de 

ter recebido uma denúncia e ter ido até lá para esclarecer os fatos. Disse que sempre irá proceder 

desta forma acreditando ser o meio para se chegar mais longe sem precisar trazer as questões na 

Câmara. Em seguida lembrou que noutro dia o vereador Valdir Siqueira trouxe na tribuna uma 

licitação que dizia ter recebido do Ministério Público e que ele foi averiguar vindo a saber que 

nunca haviam dado nada a ele; que desconfiava que quem lhe deu o documento foi o conluio Rio 

Azul Merece Mais. Disse também ficar surpreso com a declaração de um dos concorrentes 
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daquela licitação de que não havia assinado os documentos e quem trouxe os documentos 

lacrados, conforme lhe informaram no setor de licitações da Prefeitura, foi o senhor Luciano. 

Perguntou quem foi que falsificou os documentos e disse que ficava mais surpreso ainda que, em 

sendo o senhor Luciano, hoje nem mesmo licitação fazem com ele pagando-lhe por 

adiantamento. Lembrou que na tribuna falaram sobre uma pessoa que havia sido atendida pelo 

Consórcio de Saúde e que ele foi inteirar-se do assunto quando descobriu que se tratava da 

senhora Marici de Lima, a qual contou que nunca pediu para o vereador levá-la até lá e que, ao 

contrário, foi ele quem se oferecera, mesmo ela tendo dito que não havia necessidade. Além de 

tudo, disse ele, foram pedir que assinasse um relatório afirmando que havia sido mal atendida, 

usando o nome da Secretária de Saúde dizendo que era a seu pedido. Contou que foi falar com a 

Secretária a qual lhe disse que não tinha envolvimento nenhum com o caso. Perguntou quem era 

o mentiroso. Se era ele, como falaram. Novamente referindo-se a devolução dos valores 

descontados ao Fundo de Previdência das horas-extras recebidas pelos servidores, disse achar 

muito difícil que aconteça; que o Prefeito afirma ter um abacaxi para resolver sem se dar conta 

de que o abacaxi é ele mesmo; que agora diz que terá de aumentar o IPTU se tiver de pagar a 

progressão aos servidores esquecendo que para poder sair candidato na últimas eleições teve de 

fazer acordo com o antigo gestor porque devia doze anos de imposto que até hoje não sabe se 

pagou. Disse que todos devem tomar cuidado para não serem prejudicados, concluiu. Na 

sequencia tomou a palavra o senhor Presidente: contou que na semana que passou visitou a 

creche que está sendo construída próximo ao Ginásio Municipal de Esportes e que ficou feliz em 

ver como está indo bem a obra com vários funcionários trabalhando, máquina fazendo esgoto, 

etc. Disse acreditar que ficará pronta logo e dentro em breve teremos mais uma creche. Também 

contou que no mesmo dia esteve visitando as instalações da Academia da Saúde, cujas chaves 

estavam sendo entregues ao prefeito e ao qual pediu que considerasse a aquisição de 

equipamentos para fisioterapia bem como a contratação de mais uma fisioterapeuta para atender 

a população. Pediu desculpas à senhora Maria Jose Ferreira Simon por ter esquecido de lhe 

agradecer a mensagem que na Sessão passada encaminhou em nome de seus familiares; aos 

vereadores Jair Boni e Leandro Jasinski pelas palavras ditas a seu respeito em plenário. Contou 

que também esteve assistindo o teatro na Casa da Cultura dirigido ás crianças da rede municipal 

de ensino e que ficou feliz por ver que se tratava de um evento que estava preparando as crianças 

de rio azul para futuro, observando que estas crianças estão todas dedicadas, abraçando a idéia 

do projeto Rio Azul Cidade Limpa desenvolvido entre outros pelo Vereador Jair Boni, a sua 

esposa e também o senhor Fábio Souza que acompanhava a Sessão. Disse que com certeza, para 

tudo o que precisarem, todos os vereadores vão estar juntos para que o projeto possa ficar por 

muito mais tempo, na certeza de que com o trabalho feito com as crianças, em pouco tempo Rio 

Azul será exemplo para os demais. Destacou seu pedido em favor do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Rio Azul afirmando ser justa a causa para que conseguindo um terreno, 

possam construir sua sede própria. Destacou e convidou a todos para no sábado, 24 de maio, 

prestigiarem o lançamento do filme No Meu tempo Era Assim 2, às 19:30 horas no Centro de 

Eventos Martins, cuja entrada é um quilo de alimento. Disse que é uma obra cultural que merece 

o apoio e o prestigio de todos, dando força ao trabalho feito pelo senhor Romualdo Surmacz e 

equipe. Também destacou a realização do jantar de confraternização no ultimo sábado com a 

equipe de teatro que encenou a Paixão de Cristo ressaltando que ficou muito feliz em ver que não 

se trata apenas de um grupo de pessoas, mas sim de uma família unida que pensa pra frente já 

programando apresentações futuras, os quais também certamente merecem e terão sempre o 

apoio dos membros desta Casa. Os vereadores Leandro Jasinski e Amauri Domingues se 
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manifestaram em apoio ao seu requerimento ao prefeito para que o Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais de Rio Azul possa receber um terreno para a construção de sua sede própria. O senhor 

Presidente então, em nome dos demais agradeceu a presença de todas as pessoas que estiveram 

acompanhando a realização desta Sessão (ex-vereador Antonio Boni, Maria da Conceição Burko – Secretária 

Municipal da Saúde, Professora Rute Padilha, Professora Maria José Ferreira Simon, Professora Ângela Borox Patczyk, Joyce 

Martiniak, Danieli Aparecida Kirylch, Ana Caroline de Lara, Érica Beatriz Cararo, Wendy N. Gryczak, João Domingues 

Sobrinho, Pedro Mário Maia, Ruberlei Maia, Cláudio Miguel Markovicz, Wilson Assis Stresser, Andressa Dusanoski, Jéssica 

Martiniak, Cristina Caldas Fernandes, Alexsandro Bandacheski, Marilda J. Wezowski, Lúcio Gapinski, Ícaro de Assis Gomes, 

André Carlos Koloda, Zerico José Nepomuceno, Fábio Vinicius Polli, Josué Amorim, Evelayne Solarevski de Souza, Ari de 

Souza, Fernando Luiz Glier, Eli José Cabral da Silva, Nelson Cochinski, Luciano marcos Melnik, Lídio Karpinski, Luciano 

Mello, Irio Glus, Alessandro Ribeiro, José Kassiano, Carlos Urbik, Maria Rita Bucco, Luciano Sobczak, Luiz Gaioski, Jessé 

Gaioski, Adimaelton Dias, Luan Ypirango Schier Schwaidak, Lucas Borox Bonotto, Vinicius do Amaral, Guilherme 

Albuquerque, Sérgio Luiz Dmucharski, Arnaldo Dembéski, Gilberto Alcione Golbinski, Alexandre José Princival, Vinicius 

Fernandes, Jeferson Pires de Souza, Fábio de Souza e Rita de Cássia Domingues (esposa do Vereador Amauri Domingues). 

Ao certificar-se de que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou 

os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada as 19:00 horas do dia 26 de maio vindouro e para Sessão Extraordinária a ser realizada 

às 18:00 horas da terça-feira, dia 20 de maio, para apreciar o projeto de Lei recebido do 

Executivo que trata da concessão de reajuste ao funcionalismo público e agentes políticos. Com 

as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ________, José 

Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue 

assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

         Sérgio Mazur                          Leandro Jasinski                             Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

Jair Boni                                  Renato Hrinczuk                          Valdir Siqueira 
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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

 

Ata da 3.ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 2.ª Sessão Legislativa da 

16.ª Legislatura, em 20 de maio de 2014. 

 

Às 18:00 horas do dia 20 do mês de maio do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 3.ª Sessão Extraordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, 

atendendo convocação feita pelo senhor Presidente ao final da Sessão Ordinária realizada no dia 

19 de maio. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Valdir Siqueira, Pedro 

Iantas, Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba e Jane Luizi Skalisz Solda e ausente o vereador 

Jair Boni.  Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão e, nada constando do EXPEDIENTE, passou-se logo a seguinte 

ORDEM DO DIA: depois da leitura da orientação jurídica e constatado o Parecer favorável das 

Comissões Permanentes competentes, considerando o trâmite em regime de urgência aprovado 

em Plenário na Sessão Ordinária do dia 19 de maio passado, em única discussão e votação 

nominal foi submetido o Projeto de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre reajuste de 5,82 

% (cinco virgula oitenta e dois por cento) sobre a remuneração dos servidores do Poder 

Executivo Municipal e dos Profissionais da Educação da Rede Municipal de Ensino, cargos 

efetivos, em comissão, inativos, inativos e pensionistas, agentes políticos, dos servidores regidos 

pela CLT e dos Conselheiros Tutelares, o qual foi aprovado por seis votos favoráveis recebendo 

o n.º 733/2014. O vereador Edson Paulo Klemba manifestou-se impedido de votar a matéria por 

ter sobre ela interesse particular (servidor público) nos termos regimentais. Da discussão: o 

vereador Edson Paulo Klemba reafirmou ser contra o reajuste ser aplicado também aos agentes 

políticos e que entende que a Constituição Federal garante o pagamento. Lamentou ser um 

percentual pequeno, pois os servidores públicos municipais mereciam um valor maior. O senhor 

Presidente disse que entende o seu colega, mas que o vereador pode ajudar entidades como já 

vem sendo ajudadas, o que garante que este valor de uma forma ou outra sempre acaba servindo 

a quem precisa. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, o senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos e, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente 

Sessão. Eu, _____________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que 

lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

         Sérgio Mazur                          Leandro Jasinski                             Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

Renato Hrinczuk                          Valdir Siqueira 

SESSÃO ORDINÁRIA 
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Ata da 15.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, 

realizada em 26 de maio de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 26 do mês de maio do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 15.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Amauri Domingues, 

Jair Boni, Valdir Siqueira, Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda e Pedro Iantas. Havendo 

“quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta 

a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da Sessão Ordinária 

anterior, aprovada sem restrições, da qual pediram cópias os vereadores Edson Paulo Klemba, 

Jane Luizi Skalisz Solda, Valdir Siqueira e Jair Boni. Na sequência, o vereador 1.º Secretário da 

Mesa, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 

021/2014, de 20-05-2014, respondendo indicações e requerimentos desta Casa, of. n.º 022/2014, 

de 20-05-2014, encaminhando Projeto de Lei que trata da reestruturação do Regime Próprio de 

Previdência Social do Município de Rio Azul e of. n.º 024/2014, de 23-05-2014 respondendo 

indicações e requerimentos; da Secretaria Municipal de Educação, of. n.º 071/2014, de 21-05-

2014, respondendo requerimento desta Casa contido no of. n.º 152/2014, de 13-05-2014; da 

Secretaria Municipal de Viação, Obras e Urbanismo, of. s/n.º, de 23-05-2014, respondendo a 

requerimentos desta Casa contidos nos of. n.º 322/2013, 063, 101, 126 e 134/2014; da Secretaria 

Municipal de Planejamento, of. n.º 085/2014, de 26-05-2014, respondendo a requerimento desta 

Casa contido no of. n.º 149/2014; da Secretaria de estado da Família e Desenvolvimento Social, 

of.Circular n.º 007/2014-GS, de 10-03-2014, encaminhando exemplar do Plano Decenal dos 

Direitos da Criança e do Adolescente do Estado do Paraná; do Ministério da Saúde três 

comunicados de repasse de recursos num total de R$ 63.312,00; do Ministério da Educação onze 

comunicados de repasse de recursos num total de R$117.982,93; da Souza Cruz S.A. carta 

informando que em 2013 foram adquiridos 1.028.998 quilos de tabaco de 170 produtores do 

Município atingindo um valor total de R$ 7.805.430,26; da Associação dos Universitários de Rio 

Azul, resposta a requerimento desta Casa informando o número de acadêmicos associados e 

respectivas universidades e turno em que estudam. Requerimentos: do Vereador Renato 

Hrinczuk (n.° 121/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo 

legal informe a esta Casa as razões de se encontrarem paralisados os serviços de pavimentação poliédrica nas ruas 

da Vila Cristo Rei.); do Vereador Jair Boni (n.° 122/2014 - seja encaminhado expediente à Secretária 

Municipal de Saúde, a senhora Maria da Conceição Burko, solicitando que o mais brevemente possível encaminhe 

a esta Casa um relatório discorrendo os motivos que justificam a necessidade urgente de o Município contar com 

uma nova ambulância. Trata-se de um importante documento para ser anexado em requerimento a ser protocolado 

junto ao Ministério da Saúde.); da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 123/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa: a) o nome de todos os 

servidores ocupantes de cargos em comissão; b) o nome de todos os estagiários contratados na atual gestão; e c) 

todas as gratificações concedidas na atual gestão, identificando os servidores beneficiários.); do Vereador 

Amauri Domingues (n.° 124/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando 

que no prazo legal informe a esta Casa as razões de ainda terem sido iniciadas as obras de pavimentação 

poliédrica na Rodovia Municipal Francisco Glusczynski, conforme anunciado.) e do Vereador Edson Paulo 

Klemba (n.° 125/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que determine ao 

Departamento de Pessoal para que, no prazo legal, informe a esta Casa quais são os servidores que estavam 

cedidos para a APMI pagos irregularmente pelo Município e em qual gestão se deu este pagamento, conforme se 
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pronunciou neste sentido em seu programa de radio no último sábado; n.° 126/2014 - seja encaminhado expediente 

ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal, de acordo com o pronunciamento feito na rádio no 

último sábado, encaminhe a esta Casa todos os comprovantes do pagamento de seu IPTU que estava atrasado 

porque não sabia onde o recurso seria investido e nem confiava se seria bem aplicado pelas administrações 

anteriores, bem como se agora o valor recolhido foi ou não utilizado no pagamento da dupla Pedro Henrique e 

Fernando contratada para o show de sábado da última edição da Fest in Rio; n.° 127/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa se o veículo colocado a 

disposição de pacientes de nosso Município em tratamento médico na capital do estado, de propriedade do 

Município, furtado recentemente naquela cidade, possuía ou não seguro e, em caso negativo, quais providências 

foram ou serão tomadas a respeito.). O Vereador 2.º Secretário da Mesa, Pedro Iantas, auxiliou 

fazendo a leitura das seguintes Indicações: do Vereador Renato Hrinczuk (n.º 71/2014 - I – em 

Lajeado dos Mellos, a pedido de Osvaldo Sotoski e outros, conforme já solicitado em 2013 e sem atendimento até o 

momento, sejam tomadas providencias para a construção de um redutor de velocidade em frente a sua residência; 

II – em Marumbi dos Elias, a pedido dos moradores, considerando que em razão da reconstrução da ponte o ônibus 

escolar trafega por um desvio, seja averiguada a possibilidade de alterar o seu itinerário (pelo desvio) para a 

estrada que passa em frente a propriedade da família Garanteski, uma vez que aquela atualmente utilizada é 

bastante estreita e não possibilita a passagem de dois veículos em caso de encontro; III – em Invernada, conforme 

já solicitado em 2013 por Comissão de Vereadores e sem atendimento até o momento, com urgência, a pedido da 

comunidade escolar local, sejam tomadas providencias para garantir a construção de muro em volta da quadra de 

esportes; IV – na Vila Carneiro, a pedido de João Maria Nunes Leonardo, sejam tomadas providencias para a 

limpeza de valeta e bueiro entupidos em frente a sua residência bem como a limpeza da fossa; V – na Rua Pe João 

Salanczyk, conforme já solicitado e sem atendimento até o momento e ainda, considerando que no último sábado foi 

registrado mais um acidente naquela via, com urgência, sejam tomadas providencias para a construção de 

redutores de velocidade.), dos Vereadores Jair Boni e Amauri Domingues (n.º 72/2014 - I – em Rio 

Azul de Cima, a pedido de Walter Domingues, sejam tomadas providencias para a construção de um bueiro na 

estada de acesso à sua estufa de fumo, ressaltando que já fora solicitado outras vezes, sem atendimento até o 

momento.), do vereador Jair Boni (n.º 73/2014 - I – em Rio Azul de Cima, a pedido de Pedro Anziliero e 

Helena Gaioski, providenciar a colocação de ao menos três viagens de cascalho no acesso à sua residência.), do 

Vereador Leandro Jasinski (n.º 74/2014 - I – em Faxinal dos Elias, a pedido de Arnaldo Tomal, seja 

providenciada a colocação de ao menos duas viagens de cascalho no pátio de sua residência, ressaltando que já 

fora solicitado anteriormente; II – na mesma localidade, a pedido dos moradores, providenciar a construção de 

duas lombadas, sendo uma próximo a residência de Arnaldo Tomal e outra em frente a capela; III – em Faxinal dos 

Limas, a pedido de Djalma, em terreno de propriedade do senhor Geraldo Sonnestral, providenciar o patrolamento 

da estrada que dá acesso a sua residência.) e do Vereador Edson Paulo Klemba (n.º 75/2014 - I – em 

Colônia Cachoeira (Butiazal) com a pá carregadeira, a pedido de Virgilio Ribeiro, seja providenciada a execução 

de serviços em terreno de sua propriedade.). Da discussão do Expediente: o vereador Edson Paulo 

Klemba comentou seu pedido de informações ao Prefeito sobre o furto de um veículo de 

propriedade do Município, lamentando ter sabido que não possuía seguro e quem paga 

novamente é o povo em conseqüência da má administração atual. O senhor Presidente 

parabenizou o Presidente da Associação dos Universitários de Rio Azul, o senhor Luiz Renato 

Sztachera pela agilidade na resposta a requerimento desta Casa. Referindo-se ao projeto de Lei 

recebido que trata da readequação do Fundo de previdência Municipal, disse que embora tenha 

vindo com pedido de trâmite em regime de urgência, irá submetê-lo a trâmite normal porque é 

importante que seja muito bem estudado por todos os vereadores e para isso é necessário tempo, 

daí a razão de desconsiderar o pedido de urgência. O vereador Edson Paulo Klemba 

manifestou agradecimento ao senhor Presidente por ter oportunizado participar do curso 

oferecido pela Associação dos Servidores de Câmaras Municipais do Paraná - Ascam-Pr, em 

Curitiba, nos dias 21, 22 e 23 de maio passado, com o Professor André Leandro Barbi de Souza, 

cujo tema foi “A atuação dos vereadores e das assessorias parlamentares junto à sociedade e ao 

governo”. Disse que foi um curso muito bom com temas relevantes. O senhor Presidente 
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concordou e disse que o curso foi mesmo proveitoso e que algumas mudanças serão aplicadas 

aos poucos a partir do que foi aprendido. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por 

unanimidade. Neste instante, a pedido da assessoria, suspendeu a Sessão por pelo menos três 

minutos para atender assunto urgente de ordem interna, envolvendo a participação dos 

vereadores Valdir Siqueira e Edson Paulo Klemba, que discutiam discordando entre si e com os 

assessores, acerca da ordem de inscrição de ambos à Palavra Livre. Registra-se que a suspensão 

da Sessão feita pelo senhor Presidente tem amparo legal previsto no artigo 271, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Rio Azul (Regimento Interno Título VIII – Da Ordem Interna - Art. 271 - 

Quando, por simples advertência não for possível ao Presidente manter a ordem, poderá suspender ou levantar a 

Sessão.). Na ORDEM DO DIA: nada constou. Da PALAVRA LIVRE: pela ordem de inscrição, 

Vereador Jair Boni: manifestou agradecimento ao Prefeito Silvio Paulo Girardi para 

acompanhá-lo em viagem à Brasília/DF e ao senhor Presidente por apoiar os vereadores quando 

precisam fazer estas viagens a serviço do Município. Contou que na capital federal, na ultima 

quarta-feira, dia 21 de maio, junto com representantes do setor do tabaco estiveram reunidos com 

o ministro interino do Ministério de Relações Exteriores (MRE), o embaixador Eduardo dos 

Santos; que o encontro foi agendado por lideranças da Associação dos Municípios Produtores de 

Tabaco (Amprotabaco) com o objetivo de reafirmar a intenção da cadeia produtiva do setor em 

ser ouvida pelas autoridades brasileiras nas discussões que antecederão a 6.ª Conferência das 

Partes (COP6) da Convenção Quadro para o Controle do Tabaco (CQCT), prevista para outubro 

deste ano, na Rússia; que também estavam presentes o Subsecretário-geral para Assuntos 

Políticos, Carlos Paranhos, o Chefe da Divisão de Temas Sociais, Carlos Cuenca, a Senadora 

Ana Amélia Lemos, o Deputado Federal Mauro Mariani, o Prefeito de Santa Cruz do Sul/RS e 

Presidente da Amprotabaco, Telmo Kirst, o Prefeito de Canoinhas/SC, Beto Faria, o Presidente 

do Sindicato Interestadual da Indústria do Tabaco (SindiTabaco), Iro Schünke, o Diretor-

secretário da Associação dos Fumicultores do Brasil (Afubra) e Presidente da Câmara Setorial da 

Cadeia Produtiva do Tabaco, Romeu Schneider, e o Diretor-executivo da Associação Brasileira 

da Indústria do Fumo (Abifumo), Carlos Galant; disse que o principal tema discutido foi a 

preocupação comum com a economia de mais de 600 municípios e 160 mil produtores que 

dependem da produção de tabaco; que foi solicitado ao Ministro que na Conferência das Partes 

(COP6) da Convenção Quadro para o Controle do Tabaco (CQCT), na Rússia, o governo 

brasileiro se manifeste contrário a qualquer iniciativa que possa colocar em risco ou prejudique a 

atividade de produção de tabaco na pequena propriedade rural, consequentemente afetando os 

municípios. Contou também que estiveram no Ministério da Educação com o Prefeito onde 

receberam a noticia de que o Município estava contemplado com recursos do FNDE – Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação, na ordem de mais de três milhões de reais para a 

construção de um prédio novo para a Escola Vanda Hessel. Disse que é um recurso de grande 

valia e que valeu a pena ter ido atrás. Elogiou o Prefeito pela forma como apresentou o pedido, 

incluindo fotografias, bem como o trabalho da Secretária de Educação; lembrou que anos atrás, 

não se sabe ao certo porque, Rio Azul perdeu uma super creche que havia sido liberada 

acreditando que agora a equipe de trabalho da Prefeitura saberá agir para que este recurso 

também não tenha de ser devolvido. Contou também que o Prefeito conseguiu o desbloqueio de 

trezentos e setenta mil reais para a conclusão da creche que está sendo construída próximo ao 

Ginásio de Esportes, dizendo que foi muito bom ter feito parte disso. Contou que almoçaram na 

casa do Senador Roberto Requião e também estiveram em seu gabinete tentando a liberação de 

recursos para a aquisição de uma nova ambulância, onde foram informados que é bastante difícil, 

mas que está para ser liberado recurso para uma nova escola em Vila Nova e também aquisição 
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de uma nova pá carregadeira. Sobre o projeto “Rio Azul Cidade Limpa”, contou que 

protocolaram projeto para liberação de duzentos e cincoenta mil reais para aquisição de caixas 

coletoras a serem disponibilizadas na cidade toda. Também disse que trataram da quadra de 

esportes para Porto Soares, recurso para aquisição de pedra britada e de nova pá carregadeira, 

sobre a qual ele vem tratando a bastante tempo junto a deputado. Destacou ter sentido o apoio 

que nosso Prefeito tem em Brasília, acreditando que Rio Azul será ainda muito mais beneficiado 

e que a união de todos é importante para que isto aconteça. Tomou a palavra a vereadora Jane 

Luizi Skalisz Solda: citando que requereu e recebeu cópia de documentos de terreno adquirido 

pelo Município da antiga Rede Ferroviária Federal S.A. que será utilizado na construção de 

moradias populares, destacou que foram adquiridos em 1998, conforme escritura pública, pelo 

valor de noventa e quatro mil reais; que o propósito de compra deste terreno foi em beneficio do 

Município ao contrário daqueles que foram comprados próximo do Cemitério Municipal. Sobre 

o cancelamento do rodeio em nosso Município por decisão do Judiciário, disse que não gostaria 

de falar, mas que lamentava o cancelamento que nunca aconteceu em administrações anteriores; 

disse crer que se deu por irresponsabilidade e incompetência dos organizadores; que é 

lamentável que as pessoas que vieram participar do evento, muitas de outras cidades, tiveram de 

retornar para suas casas; lembrou que há dois anos atrás quando era a Presidente desta Casa, na 

rua em frente muitos cavaleiros estiveram fazendo manifesto contrários à construção de 

moradias no terreno do parque de rodeios; disse que ninguém é contra se fazer rodeios ou contra 

a cultura tradicionalista, mas para que isso seja feito em local adequado. Disse lembrar da sujeira 

que ficou na rua naquele dia, o que considerou uma grande falta de respeito; que queria muito 

falar sobre isso e que agora chegou o momento; que aconteceu porque tinha alguém responsável 

e que nada que dar tempo ao tempo. Contou ter sabido por quem esteve no local, que houve 

pessoas que chegaram a se esconder no mato com medo da irresponsabilidade o que para ela é 

uma vergonha. Retomou a palavra o senhor Presidente: agradeceu as palavras ditas a seu 

respeito pelo vereador Jair Boni e disse que enquanto for Presidente jamais irá indeferir um 

pedido para viagem a serviço como fez o vereador ou para participar de curso como fez na 

ultima semana com outros vereadores e servidores. Disse que sempre, sem medo algum, estará 

deferindo pedidos como estes porque é muito importante. Contou que nesta data recebeu a visita 

de diversas mulheres da comunidade de Invernada onde está sendo realizado o curso “Mulher 

Atual”. Disse que estão pleiteando a construção de uma cozinha industrial e ele se colocou a 

disposição para que juntos possam realizar o projeto; que ficou muito contente com a visita e que 

deixou a Casa a disposição para colaborar com elas. Destacou ainda que na sexta-feira, depois de 

vir do curso que participou em Curitiba, foi até Guarapuava/PR, onde participou de uma reunião 

na Câmara Municipal, onde foi muito bem recebido pelo Presidente, o Vereador Edony Antonio 

Kluber. Contou que pôde ver toda a estrutura daquela Câmara e que, sem fazer comparações, dá 

pra se ter uma idéia do que pode ser feito para melhorar as condições da nossa Câmara. Sobre o 

anúncio de liberação de recursos para a construção de um novo prédio para a Escola Vanda 

Hessel, disse que é um sonho antigo que será realizado. Parabenizou a todos que sempre 

trabalharam por isso e que cabe aos vereadores apoiarem a realização desta obra. Destacou que 

cada Prefeito que já passou pela Prefeitura deixou sua marca e que torce para que o atual também 

possa deixar a sua. Sobre os motivos que o levaram a suspender esta Sessão por um determinado 

tempo, sustentou que a sua decisão tem amparo no Regimento Interno, o que foi confirmado pela 

Assessora Jurídica, a senhora Ingrid Hassen Maurer. Pediu para que até a próxima Sessão sejam 

tomadas providências para sanar as dúvidas surgidas nesta sobre a inscrição à Palavra Livre. O 

Vereador Edson Paulo Klemba, depois de pedir autorização à Mesa para falar, disse que deixava 
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seu repúdio ao fato de não terem considerado a sua inscrição à Palavra Livre afirmando que, se 

for conferida a gravação que é feita, se verá claramente que ele assinou o livro dentro do prazo 

estabelecido, conforme recentemente aprovado por todos os vereadores. O Vereador Valdir 

Siqueira manifestou-se a Mesa dizendo que basta conferir no Livro de Inscrição para ver que a 

última assinatura é a sua. O senhor Presidente, em nome dos demais agradeceu a presença de 

todas as pessoas que estiveram acompanhando a realização desta Sessão (ex-vereador Antonio Boni, 

Secretária Municipal de Educação Roseli Surmacz Gurski, Fábio Souza, Rodrigo Zub, Gabriel Solda, Josué 

Amorim, Rodolfo Solda, Rodrigo Solda, Jair Rodrigo Lebid, Daniel Patczyk, Zerico José Nepomuceno, Lídio 

Karpinski, Nilton Pavan Junior, Luiz Cesar Costa Lima, Luciano Mello, Alceu Rosa, Carlos Urbik, Guilherme 

Antonio Boni, Antonio Marcos Soares, Luiz de Ramos Carneiro, Geraldo Gurski, Sávio Adriel Gurski, Ruberlei 

Maia, Cláudio Markovicz, Pedro Mário Maia, Sérgio Dmucharski, Arnaldo Dembéski, Jessé Gaioski, Wilmar 

Dembéski, Luiz Gaioski e Irio Glus). Ao certificar-se de que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a 

presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na 

próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 02 do mês de junho vindouro. 

Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ________, 

José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei a presente Ata, que lida, discutida e aprovada 

será assinada pelos vereadores presentes. 

 

RETIFICA: 

A requerimento do Vereador Edson Paulo Klemba, aprovado por todos, na página 87, linhas 4, 5 

e 6, onde se lê “...envolvendo a participação dos vereadores Valdir Siqueira e Edson Paulo Klemba, 

que discutiam discordando entre si e com os assessores, acerca da ordem de inscrição de ambos à 

Palavra Livre.”, leia-se “... envolvendo a participação dos vereadores Valdir Siqueira e Edson Paulo 

Klemba, acerca da ordem de inscrição de ambos à Palavra Livre.”. 

 

 

 

 

          Sérgio Mazur                          Leandro Jasinski                             Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

Jair Boni                                  Renato Hrinczuk                          Valdir Siqueira 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 16.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, 

realizada em 02 de junho de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 02 do mês de junho do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 16.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Amauri Domingues, 

Jair Boni, Valdir Siqueira, Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda e Pedro Iantas. Havendo 

“quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta 

a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da Sessão Ordinária 

anterior, aprovada com retífica requerida pelo vereador Edson Paulo Klemba, devidamente 

anotada. O senhor Presidente destacou que ficou claro, conforme constou da Ata, que a 

suspensão da Sessão tem embasamento legal no Regimento Interno. Lamentou que tenham 

ocorrido comentários maldosos a respeito. Pediram cópia os vereadores Jair Boni, Jane Luizi 

Skalisz Solda, Renato Hrinczuk e Valdir Siqueira. Na sequência, o vereador 1.º Secretário da 

Mesa, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 

023/2014, de 30-05-2014, encaminhando Projeto de Lei que autoriza abertura de crédito 

adicional especial no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) na Secretaria Municipal de Saúde e 

of. n.º 025/2014, de 30-05-2014, encaminhando respostas a Indicações e Requerimentos; da 

Secretaria Municipal de Promoção Social, of. n.º 056/2014, de 26-05-2014, convidando para 

participação nos eventos alusivos ao Dia Mundial de Conscientização da Violência Contra a 

Pessoa Idosa a serem realizados no período de 03 a 06 de junho; do Ministério da Educação, três 

comunicados de repasse de recursos no total de R$ 95.311,80 e do Ministério da Saúde, oito 

comunicados de repasse de recursos no total de R$ 42.482,11; da Associação de Pais e Amigos 

dos Excepcionais de Rio Azul – APAE, convite para o Arraiá da Copa no dia 11 de junho, 19:00 

horas no pavilhão de festas da igreja Santa Terezinha; Emenda n.º 01/2014, Modificativa à 

redação do artigo 1.º, do Projeto de Emenda à Lei Orgânica que propõe a redução do recesso 

parlamentar na Câmara Municipal de Rio Azul, assinada pelo vereador Sérgio Mazur; Emenda 

n.º 02/2014, Modificativa à redação do artigo 1.º, do Projeto de Emenda à Lei Orgânica que 

altera a redação dos artigos 23 e 50 da Lei Orgânica do Município de Rio Azul extinguindo o 

voto secreto na apreciação de matérias na Câmara Municipal de Rio Azul, assinada pelos 

vereadores Pedro Iantas e Amauri Domingues. Requerimentos: do Vereador Edson Paulo 

Klemba (I - n.° 128/2014 - seja encaminhado expediente ao jornalista Clayton Burgath manifestando-lhe repúdio 

pela forma desrespeitosa como trata a Câmara Municipal de Rio Azul e seus membros ao fazer referência às 

Sessões desta Casa em páginas eletrônicas e postagens nas redes sociais, a exemplo do que publicou em 

http://portalnoticiadaregiao.com.br e postou na rede social facebook, no dia 30 de maio do ano em curso, 

afirmando que nesta Casa, todas as segundas-feiras, acontece o que chamou de “Tela Quente”. Tal insinuação não 

somente é desrespeitosa como também revela total falta de ética do referido jornalista dado que tem contrato 

vigente de prestação de serviços. Ainda, tal afirmação em redes sociais, acessadas por um grande número de 

pessoas diariamente, pode configurar apologia ao desrespeito da autoridade parlamentar; II - n.° 129/2014 - seja 

estudada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa, nos termos do artigo 74, II, da Lei Orgânica do Município de 

Rio Azul, junto com a assessoria jurídica que providenciará as justificativas necessárias, propor ADIN – Ação 

Direta de Inconstitucionalidade à Lei n.º 677/2013, que dispõe sobre autorização ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal para rever todos os contratos em vigor firmados na administração municipal anterior, mediante a 

realização de novos processos licitatórios e dá outras providências; III - n.° 130/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal providencie encaminhar a esta Casa, para 

http://portalnoticiadaregiao.com.br/
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fins de conhecimento, cópia do processo de Dispensa de Licitação para a contratação de serviços de UTI Móvel, 

acompanhados de cópias de todos os empenhos emitidos no ano de 2014 para este fim; IV - n.° 131/2014 - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal providencie encaminhar a 

esta Casa, para fins de conhecimento, informações detalhadas acerca da programação com vistas às 

comemorações do 96.º aniversário de nosso Município a ser comemorado em 14 de julho próximo; V - n.° 132/2014 

- seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal cumprimentando-o pela realização do projeto “Rio 

Azul Cidade Limpa” que tem, num primeiro momento, na Vila Diva, diversas caixas personalizadas para a coleta 

de lixo reciclável. Entretanto, dado a grandeza de tal projeto e do que representa à saúde pública como um todo, 

resta solicitar que haja empenho para que o lixo depositado pela população nestas caixas coletoras seja recolhido 

regularmente, pois da forma como está ocorrendo, tem gerado diversas reclamações, principalmente porque o lixo 

acumulado pode acarretar diversos problemas, como por exemplo a proliferação de pragas tipo ratos, baratas e 

outros que em nada contribuem para o bem estar da população; VI - n.° 133/2014 - seja encaminhado expediente à 

Secretária Municipal de Educação, solicitando que no prazo legal providencie encaminhar a esta Casa, para fins 

de conhecimento, cópia dos Regimentos Internos de todas as escolas municipais que compõem a Rede Municipal de 

Ensino; VII - n.° 134/2014 - sejam tomadas as medidas legais cabíveis no sentido de dar efetividade ao disposto na 

Lei Federal nº 12.527/2011- Lei de Acesso à Informações, uma vez que, o Chefe do Executivo Municipal, não 

obstante os diversos apontamentos nesse sentido por iniciativa deste Vereador, insiste em manter-se inerte ao 

cumprimento das obrigações previstas na Lei acima citada. Nota-se um verdadeiro desrespeito, inclusive aos 

preceitos que regem o Município, dos quais o Administrador deveria ser bom conhecedor. Conforme ditames 

constitucionais é responsabilidade do vereador fiscalizar e controlar as contas públicas. A Câmara Municipal foi 

encarregada pela Constituição de acompanhar a execução do orçamento do município e verificar a legalidade e a 

legitimidade dos atos do Poder Executivo. Mas a atividade fiscalizadora da Câmara efetiva-se mediante vários 

mecanismos, dentre eles o pedido de informações ao Prefeito. Da regulamentação do acesso à informação pelo 

Governo Federal depreende-se que se “todos” têm direito de receber informações de seu interesse, ou de interesse 

da coletividade, muito maior é o direito dos Vereadores, que têm a obrigação legal de fiscalizar a aplicação das 

verbas públicas do Município, uma vez que representam o interesse da coletividade. As negativas do Executivo em 

prestar informações aos vereadores é um desrespeito à Casa de Leis e à edilidade.). O Vereador 2.º Secretário 

da Mesa, Pedro Iantas, auxiliou fazendo a leitura das seguintes Indicações: do Vereador Pedro 

Iantas (n.º 76/2014 - I – em Invernada, a pedido de João Maria Ferreira, providenciar a construção de um bueiro 

com manilhas de 40cm na estrada de acesso a sua residência; II - em Marumbi dos Elias, a pedido de Clemente 

Patczyk, providenciar a execução de reforma da ponte que dá acesso a sua residência, necessário para garantir o 

acesso do caminhão que faz a retirada diária da produção de leite; III - na mesma localidade, a pedido de Eduardo 

Patczyk, providenciar a construção de um bueiro com manilhas de 40cm, próximo a sua residência, necessário para 

garantir a passagem de caminhão; IV - em Salto do Braço do Potinga, a pedido de Nelson Chaves Soares, 

providenciar a construção de um bueiro com cinco manilhas de 60cm, no acesso a sua propriedade; V - em Faxinal 

de São Pedro, conforme já solicitado e sem atendimento, providenciar com urgência a execução de patrolamento e 

cascalhamento do acesso às propriedades e respectivas lavouras de Luiz Sguário, Tadeu Gureski e Bernardo 

Valesko; VI - na mesma localidade, a pedido de Tadeu Gureski, com a pá carregadeira, executar terraplanagem 

para construção de residência; VII - na mesma localidade, a pedido de Lauro Moro e José Fernandes, providenciar 

com urgência o cascalhamento da estrada que dá acesso às suas respectivas propriedades; VIII - em Barra do Rio 

Azul, a pedido dos moradores, com urgência, providenciar a execução de alargamento da estrada principal no 

trecho de serra bem como a execução de cascalhamento até proximidades da capela; IX - em Rio Vinagre, a pedido 

de Arlindo dos Santos (Maneco), providenciar a execução de terraplanagem para a construção de residência; X - 

na Rua Estanislau Baby, a pedido de Jucélio José Borges, providenciar a retirada de entulhos do pátio da 

Madeireira Bodalto.), do Vereador Amauri Domingues (n.º 77/2014 - I – em Lajeado dos Mellos, 

conforme já solicitado e sem atendimento, considerando que se trata de uma obra de fundamental importância para 

os moradores locais e que também beneficia outros usuários, sejam tomadas providencias urgentes voltadas a 

garantir a reconstrução de uma ponte por sobre o rio Lajeado, na divisa com o Município de Mallet/PR - 

localidade de Lajeado de Cima; II – em Rio Azul de Cima, a pedido de Walter Domingues, com urgência, seja 

providenciada a abertura de um pequeno trecho de estrada por sobre divisa de terrenos, necessário para ter acesso 

às suas lavouras.), do Vereador Sérgio Mazur (n.º 78/2014 - I – em Butiazal, a pedido de Genésio Smaleski, 

com urgência, seja providenciada a colocação de ao menos três viagens de cascalho próximo a sua residência, 

necessário para garantir acesso do caminhão que faz a retirada da produção agrícola.), dos Vereadores 

Edson Paulo Klemba e Jair Boni (n.º 79/2014 - I – no pátio do CMEI Aníbal Khury, na Av. Manoel Ribas, 
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sejam tomadas providências para a construção de um muro de arrimo bem como para o aterro do terreno de forma 

a possibilitar o seu melhor e mais adequado aproveitamento em favor das crianças que estudam no local.), do 

Vereador Jair Boni (n.º 80/2014 - I – no CMEI Aníbal Khury, considerando a construção de novas salas de 

aula já em estado de acabamento, seja estudada a possibilidade de transferir o acesso principal da Avenida Manoel 

Ribas para a Rua Pedro Pissaia, onde se fará necessária a construção de uma rampa. A alteração do local de 

acesso visa oferecer melhores condições aos usuários, principalmente às crianças, as quais também disporão de 

maior segurança, uma vez que o trafego de veículos na Avenida se torna cada vez mais intenso, ao contrário do que 

ocorrer na outra via citada; II – na Rua 15 de Novembro, a pedido do senhor Otávio Rossa e outros, com urgência, 

sejam tomadas providências para a construção de redutor de velocidade em frente a sua residência, onde os 

motoristas que passam pelo local tem abusado da velocidade colocando todos em risco, o que gera preocupações.), 

e do Vereador Renato Hrinczuk (n.º 81/2014 - I – em Porto Soares, a pedido de João José de Brito, 

providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência; II - na Rua Getúlio 

Vargas, Vila Diva, a pedido de Alzira Guimarães, providenciar a execução de reparos no muro de arrimo e 

escadaria que dá acesso a sua residência; III – em Marumbi dos Elias, a pedido de Clemente Patczyk, providenciar 

a execução de reforma da ponte que dá acesso a sua residência, necessário para garantir o acesso do caminhão 

que faz a retirada diária da produção de leite; IV – em Água Quente do Baú, a pedido de Acir de Lara, 

providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada principal e da estrada que dá acesso a sua residência, as 

quais se encontram em péssimas condições de trafegabilidade.). Da discussão do Expediente: o vereador 

Edson Paulo Klemba comentou seu requerimento à Mesa para propor ADIN – Ação Direta de 

Inconstitucionalidade à Lei n.º 677/2013, que dispõe sobre autorização ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal para rever todos os contratos em vigor firmados na administração 

municipal anterior, mediante a realização de novos processos licitatórios e dá outras 

providências. Disse que até o momento o Município já teve onze mil reais de prejuízos e que os 

vereadores estão sendo responsabilizados por isso. Que se for aceito seu pedido quem fica grato 

e o povo rioazulense. O vereador Jair Boni comentou suas indicações para obras no CMEI 

Deputado Aníbal Khury contando que esteve em visita no local onde conversou com as 

professoras e que estas obras são de grande importância para todos. Submetido a votação o 

Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: nada constou. Da 

PALAVRA LIVRE: primeiro inscrito, Vereador Valdir Siqueira: comentou palavra do 

vereador Edson Paulo Klemba na Sessão Ordinária do dia 19 de maio quando o acusou de 

mentiroso quando contou que foi levar uma paciente até a cidade de Irati/PR; que procurava e se 

oferecia para levar a pessoa. Disse que deveria ter ido conversar com ela e saber da situação de 

sua família e dela que se encontra em situação de risco. Também disse que não citou o nome da 

paciente, mas que seu colega teve a honra, a hombridade de correr atrás para ver quem era; que 

ele faz as coisas sem se importar quem seja e que a paciente, neste caso, é sua comadre, o casal 

são seus compadres; que fica chateado passar por mentiroso e que então procurou a sua comadre 

que lhe entregou um esclarecimento porque fica feio vir nesta Casa brigar; que não foi lá em Irati 

ver o prédio, do qual não é fiscal, onde novamente havia vários cadeirantes com direito de 

acesso, destacando que deveriam brigar é pela saúde do povo. Leu o documento que segue 

transcrito: “Esclarecimento: quero esclarecer a esta Casa de leis alguns pontos relativos à reunião de 

19/maio que envolveu minha pessoa: 1 Resposta ao Sr. Vereador Paulo Klemba! 1.1 Esclarecer que eu 

que solicitei ao Sr. Valdir Siqueira que fizesse o favor de me levar até o Consórcio de Saúde e não o 

contrário! Como o Sr. Edson falou em Sessão. Inclusive o meu marido Jorge foi quem reforçou o pedido, 

visto serem amigos e compadres! Nunca passou pela minha cabeça que isto pudesse ser palco de 

discussão na Câmara! 1.2 Esclareço também que fui bem atendida pelo Dr. Mário e não pelo Consórcio 

de Saúde! 1.3 Eu nunca falei ao Sr. Edson Klemba que não precisava que o Sr. Valdir me levasse, sendo 

isso invenção da sua parte! Rio Azul, 25/maio/2014. Marici A. de Lima”. Continuou o vereador Valdir 

Siqueira dizendo que quando se foi falar na tribuna, seu colega deveria dizer “que bom que o 
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senhor foi levar” porque quando se trata de saúde não se olha a quem. Não se faz por política e 

neste caso, são seus compadres, que considera de sua família; que quando se trata de saúde, 

educação, tem de se brigar sim a favor da população; que o mentiroso desta Casa então não é ele 

e que pedia à Mesa para que o esclarecimento que leu e entregava ao Presidente fosse 

protocolado. Parabenizou a Secretária de educação que, depois de toda a briga que existiu 

envolvendo a Escola Vanda Hessel, agora se realiza um sonho que não é dele, mas de toda a 

população, que é a construção de um prédio novo; que a pouco teve a noticia de que já está 

disponível uma parte do dinheiro em conta, pouco mais de seiscentos mil reais, assim como para 

a nova escola da localidade de Invernada, para a qual pouco mais de cento e oitenta mil reais 

também já estão em conta. Disse que aos poucos se constrói um Rio Azul melhor para todos; que 

já no dia 06 está sendo licitado a compra de três novos caminhões com o recurso de empréstimo 

que será pago pelo povo que precisa de estradas, embora o tempo não ajude, mas que a 

administração em pouco tempo fez bastante assim como vai fazer muito em beneficio do 

Município. Pediu desculpas ao presidente pelos transtornos da Sessão anterior e disse gostar que 

sempre seja falada a verdade e que se houve erros ele está consciente. Pela ordem de inscrição, 

tomou a palavra o Vereador Jair Boni: comentou seu pedido de construção de redutores de 

velocidade afirmando que embora já tenha sido pedido pelo Conselho de Trânsito, não acredita 

que será quem irá resolver o problema. Comentou também que foi encaminhado para a Copel um 

abaixo assinado de moradores da Vila Diva e que nesta data uma Comissão esteve em Irati para 

tentar resolver o problema da constante falta de energia; que pediram providências e que acredita 

que para ajudar a resolver os problemas que são verificados nos bairros com relação à 

iluminação, poderia ser aplicada parte do recurso que é arrecadado pela Prefeitura a titulo de 

contribuição. Contou que na Rua Antonio José dos Passos, depois de quatro ou cinco indicações 

suas, agora as obras estão para ser concluídas com um trabalho que a está deixando muito bonita. 

Sobre a construção da nova sede da Escola Vanda Hessel na Vila Diva, como foi dito pelo 

Prefeito, lamentou ter observado a postagem de uma mãe em uma rede social, dizendo que seu 

filho não irá estudar na Vila Diva; disse que esta é uma discriminação de quem mora no centro 

que acha que os bairros, as vilas, são as piores coisas do mundo, o que não é verdade; que cada 

um vai morar onde Deus ajudou a dar o coberto; que vê na Vila Diva o nascimento de uma 

grande proposta que vai beneficiar toda a cidade e também o interior e que um dia, se esta pessoa 

tiver um problema com este seu filho, na Vila Diva vai encontrar gente que dará grande apoio, 

com certeza. Sobre a Vila Carneiro, pediu ao Prefeito que estude a possibilidade de destinar para 

lá as cinqüenta casas que foram reivindicadas e ganhas pela Associação de Moradores da Vila 

Diva crendo que aí se estará fazendo um ótimo trabalho pelos bairros porque lá tem muita gente 

boa. Em aparte, o vereador Valdir Siqueira contou também ter visto a publicação em rede social 

a que se referiu seu colega, defendo que na Vila Diva, onde moram, tem muita gente e que 

também repudia este tipo de coisa. Sobre a questão das constantes quedas de energia, disse que 

de fato é preciso tomar providencias. Pela ordem, tomou a palavra o vereador Edson Paulo 

Klemba: contou sobre a entrega para a APAE de Rio Azul na última sexta-feira, juntamente com 

o Deputado Estadual Bernardo Ribas Carli, de um convênio no valor de setenta e cinco mil reais 

para a construção de uma piscina térmica, sendo cinqüenta mil reais por parte do estado e 

contrapartida no valor de vinte e cinco mil reais, sendo que na oportunidade ele fez a doação de 

quatro mil reais para a entidade. Lamentou na semana passada não ter podido fazer uso da 

tribuna; que não foi seguido o Regimento, mas que estava tudo bem. Contou que um cidadão de 

Faxinal dos Limas foi requisitar calcário na Secretaria de Agricultura onde lhe disseram que 

somente seria contemplado se fosse associado a uma Associação e que depois de ter questionado 
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o Executivo, encaminharam resposta dizendo que qualquer um recebe. Perguntou quem é o 

mentiroso. Sobre o questionamento da razão de o carro do Prefeito estar parado no Ginásio de 

Esportes, comentou resposta dada de que o Prefeito havia ido até lá porque alguém tinha ligado 

que iria dar a ele informações sobre gastos de gasolina, querosene e lubrificante; que chegando lá 

a pessoa não se encontrava. Questionou a resposta uma vez que viu que o prefeito se encontrava 

no Ginásio de chinelo, bermuda e tomando cerveja. Perguntou porque, em sendo autoridade, não 

pediu o desbloqueio desta ligação para saber quem teria as informações a lhe repassar. Comentou 

também fala do Prefeito em seu programa de rádio de que não havia pagado em dia seu IPTU 

porque não confiava seu dinheiro aos administradores passados. Perguntou se agora os 

contribuintes podem confiar nele; onde está a moralidade que colocou no oficio; os princípios 

constitucionais da administração pública; que em tendo defendido o princípio da publicidade que 

mande para esta Casa os comprovantes de pagamento porque daí dará para confiar nele; que acha 

que baseou o plano de trabalho da coligação “Rio Azul Merece Mais” no filme “Forrest Gump – 

O contador de histórias” porque até agora não viu acontecer nada. Sobre os recursos para a 

construção de uma nova escola Vanda Hessel, disse que a Vila Diva é digna de receber este 

beneficio, desejando que de fato saia, apesar de que ficará mais um elefante branco parado, como 

acontece no setor da saúde, em relação a alguns mini postos de saúde. Que até o ex-gestor tem 

culpa porque é o mesmo que comprar uma geladeira de mil litros para colocar uma garrafinha de 

água, como acontece com o mini posto da localidade de Água Quente dos Meiras com um só 

funcionário e uma cadeira de odontologia na qual se o paciente sentar pega tétano, como 

observado pelo senhor Presidente quando esteve lá. Questionou o que adianta fazer monumentos 

sem ter o que colocar dentro; que devemos partir para o principio de aplicar corretamente as 

políticas publicas e não somente para dizer que vai construir. Lembrou ainda que tempos atrás se 

perguntava muito sobre o porquê de somente o Auto Posto Padroeira ganhar as licitações de 

combustíveis questionando por que agora somente a empresa DJ Rymsza ganha para construir. 

Será quem tem problemas, perguntou. Perguntou se todos sabiam que o carro que estava a 

disposição dos pacientes em Curitiba havia sido roubado e que não tinha seguro; que não culpava 

o motorista pelo roubo porque pode acontecer com qualquer um, mas que o fato de não ter 

seguro é questionável. Questionou também o Prefeito ter mudado o Secretário de Agricultura 

que era do quadro de efetivos por outro em comissão, o que agora certamente acarreta um gasto 

provável de doze mil reais mensais. Perguntou como ficam os outros servidores que querem a 

promoção por merecimento a que já tem direito. Destacou que chama a atenção na última 

prestação de contas do Prefeito gastos de cento e sessenta e dois mil e seiscentos e quarenta e um 

reais em quatro meses e o índice de 46,72 % da Receita Corrente Liquida gasto com pagamento 

de pessoal o que revela que tem condições de dar as progressões a que os servidores têm direito. 

Encerrou dizendo que o restante continua como capitulo da novela “Rio Azul Merece Mais”. 

Retomou a palavra o senhor Presidente: concordou com o vereador Jair Boni que há 

necessidade de melhorias na rede de energia nos bairros e que o recurso arrecadado pela 

Prefeitura pode mesmo ser usado para este fim. Cumprimentou o vereador Jair Boni por ter ido 

até Irati com moradores da Vila Diva e o vereador Edson Paulo Klemba pelo apoio dado a Apae 

de Rio Azul, comentando que ele também ajuda sempre que pode e que este é o trabalho dos 

vereadores, estar próximo do que interessa a população. Contou que em recente reunião com o 

Prefeito cobrou melhorias nas ruas de bairros da cidade destacando que é o vereador que tem 

maior contato com a população e que cobranças são normais, acreditando que em breve 

providenciará a colocação de pedra britada em alguns locais e a construção de galeria na Vila 

Abib. Contou que o prefeito lhe contou que na Vila Cristo Rei foi cancelada a construção de 
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calçamento e que será feito o meio-fio com a colocação de pedra britada, afirmando que não 

somente lá são necessárias melhorias, mas também em outros locais. Em aparte o vereador Jair 

Boni comentou que a empresa que faz o recolhimento do lixo reciclável na cidade está com o 

contrato por vencer e que acredita que por terem feito cobranças a ela é que deixaram de recolher 

o lixo nas caixas coletoras do projeto na Vila Diva que resultou em questionamento ao Prefeito 

nesta Sessão pelo vereador Edson Paulo Klemba. Disse acreditar que os vereadores poderiam dar 

um jeito de ajudar o prefeito para que a Prefeitura possa fazer este recolhimento. Disse que a 

conversa do presidente com o Prefeito é bastante valiosa porque ele tem de saber o que querem 

os vereadores, o interesse que tem de ajudar para que o município cresça, vá para a frente. Em 

aparte também, o vereador Edson Paulo Klemba disse que numa situação emergencial, como 

esta, não se faz necessário a licitação. Retomando a palavra o senhor Presidente lamentou não ter 

sido convidado para participar das finais do Campeonato de Bocha, lembrando que faz este 

puxão de orelhas no Secretário de Esportes, que é seu amigo, porque a presença de autoridades 

incentiva os atletas e valoriza o evento. Pediu que cuide para sempre fazer um oficio convidando 

e que comentava porque foi cobrado por alguns atletas. Por outro lado parabenizou o Secretário 

de Esportes pelo trabalho de melhorias desenvolvido na quadra de esportes da localidade de 

Marumbi dos Ribeiros, onde tinha problemas de iluminação, traves quebradas e outros que 

observou quando esteve em visita no local e foi cobrado a este respeito. Em seguida, em nome 

dos demais agradeceu a presença de todas as pessoas que estiveram acompanhando a realização 

desta Sessão (ex-vereadores Antonio Boni e Amaury Vieira santos, ex-vereador e também ex-Presidente da Casa 

José Tomaz de Andrade, Julian Marcelo Fronczak – Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, 

Professora Roseli Surmacz Gurski – Secretária Municipal de Educação, Valdir Mikoski, Luciano Januário, Rodrigo 

Zub, Fabio Souza, Fabio Vinicius Polli, Josué Amorim, Wilson Assis Stresser, Lídio Karpinski, Rodrigo Solda, 

Rodolfo Solda, Luiz Cesar Costa Lima, Luciano Mello, Alceu Rosa, Zerico José Nepomuceno, Carlos Urbik, 

Guilherme Antonio Boni, Miguel Jakovicz, Luciano Sobczak, José Adir Costa, Irio Glus, Douglas Vianna, Arnaldo 

Dembéski, Izídio Loginski, Lúcia Gapinski, Luiz Gaioski, Jessé Gaioski, Débora Patczyk, Daniel Patczyk, Sávio 

Ariel Gurski e Geraldo Gurski). Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a 

presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na 

próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 09 do mês de junho vindouro, 

destacando que logo após será realizada Sessão Especial de outorga de Moção de Aplausos aos 

participantes da encenação da paixão de Cristo. Com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou encerrada a Sessão da qual eu, ________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, 

lavrei a presente Ata, que lida, discutida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

          Sérgio Mazur                          Leandro Jasinski                             Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

Jair Boni                                  Renato Hrinczuk                          Valdir Siqueira 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 17.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, 

realizada em 09 de junho de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 09 do mês de junho do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 17.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Amauri Domingues, 

Jair Boni, Valdir Siqueira, Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda e Pedro Iantas. Havendo 

“quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta 

a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da Sessão Ordinária 

anterior, aprovada sem restrições. Na sequência, o vereador 1.º Secretário da Mesa, Leandro 

Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do Departamento de Serviços Centro Sul, da Copel – 

Companhia Paranaense de Energia, of. n.º 1243/2014, de 30-05-2014, encaminhando resposta a 

requerimento desta Casa contido no of. n.º 135/2014, de 06-05-2014 e do Ministério da Saúde 

três comunicados de repasse de recursos num total de R$ 16.204,36. Requerimentos: do 

Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 135/2014 – envio de expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando que no prazo legal encaminhe a esta Casa cópia do contrato do seguro para o veículo de propriedade 

do Município para uso exclusivo do Chefe do Executivo. Também informar a esta Casa se há Vereador com 

autorização para dirigir o referido veículo e, em sendo afirmativa a resposta, cópia desta autorização; n.° 136/2014 

– idem, solicitando que no prazo legal informe a esta Casa qual a base legal utilizada para justificar a majoração 

do valor venal de imóveis sem prévia autorização de lei que alterou os valores do IPTU 2014. Há reclamações da 

parte de alguns cidadãos que notaram esta diferença no valor venal de seus imóveis em relação ao valor do ano 

anterior e n.° 144/2014 - seja encaminhado expediente Deputado Estadual Bernardo Ribas Carli solicitando seu 

empenho pessoal junto a empresa de saneamento do Paraná, a Sanepar, objetivando acelerar o processo de 

construção de uma nova estação de tratamento de Água em nosso Município, considerando que de acordo com 

informações oficiais da própria empresa, já existe dotação orçamentária no orçamento deste ano para este fim. 

Justificar afirmando que se trata de uma iniciativa urgente dado que a construção de uma nova Estação de 

Tratamento de Água solucionará problemas atualmente existentes como este agora verificado em conseqüência das 

últimas enchentes em que nossa população passa pelo sacrifício de ficar vários dias sem o fornecimento de água 

tratada.), do Vereador Leandro Jasinski (n.° 137/2014 - seja consignada nos anais desta Casa, “Moção de 

Aplausos” com votos de congratulações para o senhor Theodoro Surmacz, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à comunidade. Requer ainda, que da homenagem seja dada a conhecer ao homenageado 

convidando-o a recebê-la em Sessão Especial a ser realizada no próximo mês de julho por ocasião das festividades 

do 96.º aniversário de Rio Azul. Justificativa: O senhor Theodoro Surmacz, formado em Teologia, nasceu em 

Curitiba/PR, em 15 de maio de 1930, filho de Alexandre e Balbina Surmacz. Foi casado com a senhora Cecília 

Bereza Surmacz, sendo seus filhos: Jorge, Rafael, Ismael, Silvio, Wilson, Silvano e Romualdo. Em 1938 iniciou seus 

estudos no Educandário Santa Terezinha, em Rio Azul, mesmo prédio que hoje abriga a Escola Municipal 

Professora Vanda Hessel, na época dirigido pelas Irmãs Franciscanas da Sagrada Família de Maria. Desde que 

chegou a Rio Azul em companhia de seus pais e outros catorze irmãos fixou residência na localidade de Beira 

Linha e desde jovem trabalhou na lavoura. Apto a dar aulas, exerceu o magistério nas localidades de Marumbi dos 

Ribeiros e Rio Azul de Cima, por volta do ano 1957. Mais tarde, por iniciativa do prefeito foi colocado a disposição 

da Prefeitura Municipal onde passou a desenvolver diversas funções, entre elas a de Tesoureiro. Também trabalhou 

na Secretaria Municipal de Saúde como Agente de Saneamento e no Cartório como auxiliar preparador eleitoral e 

de serviços de alistamento militar. Mais viria a ser designado Secretário Administrativo da Câmara Municipal onde 

trabalhou até a sua aposentadoria no final dos anos 1990. O senhor Theodoro Surmacz sempre foi presente na 

sociedade rioazulense atuando em diversas frentes, das quais se destacam: na igreja: foi coroinha, membro da 

Associação Anjo da Guarda, cantor e comentarista de missas, membro da diretoria, da Congregação Mariana, 

palestrante, coordenador de cursos de noivos, de pais e padrinhos, catequista, cursilhista, membro do Movimento 

Serra Vocacional, Ministro da Eucaristia. Atuou de forma valorosa na implantação da Diocese de União da 
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Vitória. Também foi um dos fundadores do antigo Clube Recreativo 14 de Julho; um dos organizadores para a 

fundação do Lar dos Velhinhos de Rio Azul; por muitos anos membro do Júri da Comarca de Rebouças/PR; 

secretário e Tesoureiro do movimento político da ARENA – Aliança Renovadora nacional durante o governo 

militar; agente do Instituto de previdência Estadual – IPE, durante dez anos; membro da Comissão de Defesa 

Civil.), do Vereador Sérgio Mazur (n.° 138/2014 - seja consignada nos anais desta Casa, “Moção de 

Aplausos” com votos de congratulações para o senhor JACIEL BUCCO MARTINS, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados à comunidade. Requer ainda, que da homenagem seja dada a conhecer ao 

homenageado convidando-o a recebê-la em Sessão Especial a ser realizada no próximo mês de julho por ocasião 

das festividades do 96.º aniversário de Rio Azul. Justificativa: O senhor Jaciel Bucco Martins é rioazulense nascido 

no dia 27 de janeiro de 1956, filho de Durval e Arozina Bucco Martins. Casado com a senhora Rosa Rymsza 

Martins, está aposentado e reside na Avenida Manoel Ribas, 1507. São suas filhas: Jacielma, Rosângela, Andreia e 

Patrícia. Estudou na Escola Rural Municipal Santo Antonio da comunidade de Barra da Cachoeira. Concluiu o 

Ensino Fundamental no Colégio Estadual Chafic Cury, no ano de 2003. Quando jovem ajudava seus pais na 

lavoura e depois de casado trabalhou com a agricultura até o ano de 1999. Foi eleito vereador em 15 de novembro 

de 1988. Tomou posse para a 10.ª Legislatura na Câmara Municipal em 01 de janeiro de 1989, onde foi Vice-

Presidente da Mesa Diretora no biênio 1989/1990. Em outubro de 1996 foi eleito Vice-Prefeito Municipal para a 

gestão 1997/2000. Nas eleições de outubro de 2000, junto com o Prefeito Vicente Solda foram reeleitos para um 

segundo mandato que se estendeu até dezembro de 2004. Nas eleições de outubro deste mesmo ano foi candidato ao 

cargo de Prefeito, não conseguindo, entretanto, eleger-se. Além de sua atividade política, o senhor Jaciel Bucco 

Martins foi incentivador da criação e fundador da capela da comunidade de Barra da Cachoeira, onde exerceu a 

função de Presidente. Também foi fundador da Escola Municipal Santa Helena da localidade de Barra dos Martins. 

Foi membro atuante das diretorias da Capela Santa Antonio e da Igreja Matriz Sagrado Coração de Jesus, no 

período 1974/2014. O senhor Jaciel Bucco Martins também ganhou notoriedade junto a comunidade por seu dom 

artístico. Músico desde a infância, também é compositor e já tem dois CDs gravados, todos com composições 

próprias com letras que falam da vida no campo. Dedica boa parte de seu tempo para a igreja onde atua como 

membro da equipe de canto e liturgia. Já atuou no comércio e hoje se dedica à atividade de recuperação de 

instrumentos musicais com oficina instalada anexa a sua residência. Recentemente atuou como colaborador e 

membro do grupo de atores amadores que por iniciativa do senhor Romualdo Surmacz gravaram os filmes “No 

meu tempo era assim - 1 e 2”.), do Vereador Amauri Domingues (n.° 139/2014 - seja consignada nos 

anais desta Casa, “Moção de Aplausos” com votos de congratulações para a senhora ANA DUDA, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à comunidade. Requer ainda, que da homenagem seja dada a 

conhecer à homenageada convidando-a a recebê-la em Sessão Especial a ser realizada no próximo mês de julho 

por ocasião das festividades do 96.º aniversário de Rio Azul. Justificativa: A senhora Ana Duda era filha de 

Francisco e Rosa Duda, casada com o senhor Mário Horácio Chimikuviski, com quem teve uma única filha: Ângela 

Maria Chimikuviski. Nascida em Rio Azul, no dia 25 de julho de 1949, era formada no Magistério pela Escola 

Normal Colegial Estadual Fagundes Varela, que funcionava onde hoje está o Colégio Estadual Afonso Alves de 

Camargo. Professora aposentada, a senhora Ana Duda sempre residiu na localidade de Rio Azul de Cima, onde 

ajudava de inicio seus pais e depois seu esposo na lida com a cultura agrícola. Durante o exercício do magistério, 

sempre na Escola Rural Municipal Getúlio Vargas, de Rio Azul de Cima, destacava-se por sua dedicação e carinho 

para com seus alunos dos quais sempre mereceu reconhecimento e grande respeito. Além do exercício do 

magistério, dona Ana Duda dedicou-se à sua família. Cristã fervorosa, jamais se furtou a ajudar quem dela 

precisou sendo na comunidade igualmente reconhecida e respeitada por suas ações altruístas.), da Vereadora 

Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 140/2014 - seja consignada nos anais desta Casa, “Moção de Aplausos” com 

votos de congratulações para a senhora VERÔNICA GRUDESZ BASNIAK, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à comunidade. Requer ainda, que da homenagem seja dada a conhecer à homenageada 

convidando-a a recebê-la em Sessão Especial a ser realizada no próximo mês de julho por ocasião das festividades 

do 96.º aniversário de Rio Azul. Justificativa: A senhora Verônica Grudesz Basniak nasceu em Cruz Machado/Pr 

em 17 de março de 1934. Era filha de Ludovico e Carolina Grudesz. Foi casada com o senhor Paulo Basniak e são 

suas filhas por adoção Isaura e Ivone. Iniciou seus estudos na cidade de Mallet/PR. Mais tarde, em Irati/PR, 

completou o Ensino Fundamental. Em Passo Fundo/RS formou-se no Ensino Médio. Atuando no Magistério, deu 

aulas em Irati/PR, União da Vitória/PR, Porto União/SC, Xanxerê/SC, Treze Tílias/SC, Jacutinga/RS, Joaçaba/SC, 

entre outras. Em Rio Azul, lecionou no antigo Grupo Escolar. Residindo em nossa cidade desde o ano de 1980, 

quando contraiu matrimonio com o senhor Paulo Basniak, dona Verônica sempre se destacou por seu dinamismo e 

disposição em, contribuir com iniciativas voltadas ao desenvolvimento e à promoção social. Durante muitos anos a 
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senhora Verônica Basniak atuou como voluntária em diversas frentes de trabalho comunitário desenvolvido pelo 

Provopar Municipal onde era sempre requisitada para contribuir como palestrista no grupo de mães e mais tarde, 

também no grupo da terceira idade. Atualmente aposentada, suas condições de saúde não mais permitem que 

continue em atividade contribuindo com o próximo como sempre o fez. Mas em sua residência, na Avenida Manoel 

Ribas, recebe a todos com muita atenção e carinho sempre disposta para uma boa conversa entre amigos.), do 

Vereador Pedro Iantas (n.° 141/2014 - seja consignada nos anais desta Casa, “Moção de Aplausos” com 

votos de congratulações para a senhora CONCEIÇÃO DE LARA TURSKI, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à comunidade. Requer ainda, que da homenagem seja dada a conhecer à homenageada 

convidando-a a recebê-la em Sessão Especial a ser realizada no próximo mês de julho por ocasião das festividades 

do 96.º aniversário de Rio Azul. Justificativa: A senhora Conceição de Lara Turski é professora aposentada desde o 

ano de 1976 e reside na localidade de Marumbi dos Elias. Casada com o senhor Leopoldo Turski, nasceu em Rio 

Azul no dia 24 de dezembro de 1934, filha de Antonio de Lara e Ursulina Shumaikel de Lara. Tem cinco filhos: 

Jandir, Nelci Terezinha, Valderi, Luiz Carlos e Jonas Junior. Estudou o curso primário no antigo Educandário 

Santa Terezinha. Freqüentou o curso Intensivo para Catequistas promovido pela equipe diocesana de Catequese e o 

Curso Intensivo de Férias para professores primários dentro do Programa Educacional de Emergência. Exerceu o 

magistério por trinta anos e foi catequista por longo período na comunidade onde é respeitada e admirada por 

todos.), do Vereador Jair Boni (n.° 142/2014 - seja consignada nos anais desta Casa, “Moção de Aplausos” 

com votos de congratulações para a senhora SANDRA ROMANHUK NÓS, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à comunidade. Requer ainda, que da homenagem seja dada a conhecer à homenageada 

convidando-a a recebê-la em Sessão Especial a ser realizada no próximo mês de julho por ocasião das festividades 

do 96.º aniversário de Rio Azul. Justificativa: Nascida em Rio Azul no dia 03 de maio do ano de 1976, a senhora 

Sandra Romanhuk Nós é Professora de Educação Física formada em 1998 pela Universidade Estadual de Ponta 

Grossa/PR. Filha de Amadeu e Josefa Romanhuk, é casada com o senhor Marcos Nós, com quem tem as filhas 

Maria Júlia e Alice. É servidora pública municipal concursada para o magistério. Durante os quatro anos do curso 

superior em Ponta Grossa trabalhou como estagiária no Instituto João XXIII, casa que cuida de meninos 

abandonados. Depois de formada retornou a Rio Azul e passou a desenvolver atividades na condição de monitora 

recreativa dói Hotel Dorizon, em Mallet/PR. No ano de 2004, deu inicio as atividades da Escolinha de Futebol 

Dentinho, iniciativa própria que reuniu diversos meninos com idade entre 4 e 11 anos para o treinamento de 

futebol. Idealizadora do Grupo de Dança Mule’k, desde a sua fundação no ano de 1999, trabalha com meninas e 

meninos de diversas idades. No inicio sua intenção era apenas o treino para a dança que tinha por local o salão da 

Apae. Pouco mais tarde formou também um grupo de mulheres para a prática de dança aeróbica, com trinta 

participantes, desta vez no salão da Casa da Cultura. Estas atividades continuam sendo exercidas até os dias 

atuais. O Grupo de Dança Mule’k já representou o Município de Rio Azul em diversos eventos regionais e 

estaduais, inclusive em um dos mais respeitados festivais, que é o Festival de Dança de Joinvile/SC. Dentro de 

nosso Município tem participado com grande entusiasmo em todos os eventos para os quais é convidado. A 

professora Sandra Romanhuk Nós também foi catequista, é membro do grupo de liturgia da igreja matriz e também 

já exerceu a presidência do Lar dos Velhinhos de Rio Azul, onde compôs a sua diretoria. A professora Sandra tem 

se destacado em nosso meio por sua dedicação, voluntariado e boa vontade em promover passeios, brincadeiras e 

atividades diversas envolvendo pessoas de todas as idades. No inicio de 2013 foi chamada para ocupar o cargo de 

Secretária Municipal de Cultura e Turismo, cargo do qual recentemente desligou-se.) e do Vereador Renato 

Hrinczuk (n.° 143/2014 - seja consignada nos anais desta Casa, “Moção de Aplausos” com votos de 

congratulações para o senhor FÁBIO VINICIUS POLLI, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 

comunidade. Requer ainda, que da homenagem seja dada a conhecer à homenageada convidando-a a recebê-la em 

Sessão Especial a ser realizada no próximo mês de julho por ocasião das festividades do 96.º aniversário de Rio 

Azul. Justificativa: O enfermeiro Fábio Vinicius Polli é servidor público municipal lotado na Secretaria Municipal 

de Saúde desde o ano de 2004. Filho de Luiz Alceu e Maria Aparecida Polli, é natural da cidade e Município de 

Guarapuava/PR, nascido em 04 de setembro de 1976. Casado com a senhora Sandra Gaioski Polli, tem uma filha: 

Alanis. Iniciou seus estudos na cidade natal onde também veio a se formar Bacharel em Enfermagem ano de 2002 

pela Universidade Estadual do Centro Oeste – Unicentro. É pós graduado em Urgência e Emergência pela 

Pontifícia Universidade Católica do Paraná (PUCPR). Profissionalmente atuou no Hospital Santa Tereza em 

Guarapuava/PR, onde era o responsável pelo setor de pronto socorro e UTI adulto. Desde o ano de 2011 é 

instrutor do Curso de Serviço de Atendimento Médico de Urgência – SAMU em Guarapuava/PR e socorrista e 

resgatista desde o ano de 2006. Também foi professor do Curso de Técnico de Enfermagem do SENAC e do Colégio 

João XXIII e do Curso de Técnico de Segurança do Trabalho no Colégio Florestal, ambos em Irati/PR. Na 
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Secretaria Municipal de Saúde de Rio Azul é enfermeiro desde o ano de 2004, onde junto a outros colegas é 

fundador da Equipe do Serviço de Atendimento Municipal de Emergência (SAME). Em nossa comunidade, além de 

ser enfermeiro da Secretaria Municipal de Saúde, atua como voluntário do SAME e como voluntário do Serviço de 

Atendimento Pré Hospitalar a vitimas de acidentes de transito e casos clínicos. Também é Presidente da APMF do 

CMEI Deputado Aníbal Khury.). O Vereador 2.º Secretário, Pedro Iantas, auxiliou fazendo a leitura 

das seguintes Indicações: do Vereador Leandro Jasinski (I – em Serra Azul, a pedido de Davi Tryska, 

providenciar a recuperação de uma ponte no acesso a sua residência.), do Vereador Renato Hrinczuk (I – 

em Marumbi dos Ribeiros, a pedido de José Gomes da Silva, providenciar o patrolamento e cascalhamento do 

acesso a sua residência; II – em Faxinal dos Elias, a pedido de Augustinho Robaskievicz, providenciar a abertura 

de uma fossa séptica ao lado da residência que está construindo; III – em Água Quente dos Rosas, a pedido de 

Ivone Ivancheski, providenciar o cascalhamento da estrada de acesso a sua residência; IV – em Rio Azul de Cima, 

a pedido de Vânia Domingues, providenciar a colocação de ao menos três viagens de cascalho no acesos a sua 

residência; V - na Rua Adelermo Camargo, Vila Veronez, a pedido de Augustinho de Paula, seja providenciada a 

construção de uma boca-de-lobo em frente a sua residência.), do Vereador Amauri Domingues (I – em 

Rio Azul de Cima, a pedido dos membros da Comissão da Capela Santa Ana, providenciar a execução de aterro de 

terreno para construção de piso das obras de ampliação do barracão comunitário; II – em Invernada, a pedido de 

Wilson Ferraz, providenciar a execução de cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência.), do 

Vereador Pedro Iantas (I – em Invernada, a pedido de Adir Ferraz, providenciar o patrolamento e 

cascalhamento da estrada que dá acesso a sua propriedade, a qual se encontra intransitável; II – em Marumbi dos 

Elias, na quadra de esportes, seja providenciada a substituição de lâmpadas queimadas e demais reparos na rede 

elétrica, bem como a pintura das faixas; III – na Rua Leoclides da Gracia Vianna, na Vila Diva, no prédio da 

Secretaria Municipal da Saúde na Vila Diva, com urgência, conforme solicitado diversas vezes, providenciar a 

execução de reparos no telhado, considerando que são muitas as goteiras que além de ser um incômodo indesejável 

e coloca em risco as pessoas que lá trabalham e são atendidas, podem trazer prejuízos diversos.). Da discussão 

do Expediente: nada constou. Submetido a votação foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM 

DO DIA: em única discussão e votação nominal, pela ordem e em separado, foram aprovadas: 

por unanimidade a Emenda n.º 01/2014, do vereador Sérgio Mazur, Modificativa à redação do 

artigo 1.º, do Projeto de Emenda à Lei Orgânica que propõe a redução do recesso parlamentar na 

Câmara Municipal de Rio Azul, de autoria do vereador Leandro Jasinski e por cinco (5) votos 

favoráveis a três (3) votos contrários dos vereadores Edson Paulo Klemba, Jair Boni e Jane 

Solda, a Emenda n.º 02/2014, dos Vereadores Pedro Iantas e Amauri Domingues, Modificativa à 

redação do artigo 1.º, do Projeto de Emenda à Lei Orgânica que propõe extinção total do voto 

secreto na apreciação de matérias pela Câmara Municipal de Rio Azul, de autoria do vereador 

Edson Paulo Klemba. Da discussão: o vereador Edson Paulo Klemba, defendendo a rejeição à 

Emenda ao projeto de sua autoria que estabelece o fim do voto secreto na Câmara, disse que 

ressaltava que os vereadores não têm que se esconder de ninguém ao atuar nesta Casa; que cada 

um vota como quer, mas há tendência de se acabar com o voto secreto como se vê acontecendo 

em diversas outras Câmaras Municipais. Às Comissões, para exame e parecer, com orientação 

jurídica da assessoria da Casa, o senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei oriundo do 

Executivo que trata de abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 20.000,00 na 

Secretaria Municipal de Saúde. Da PALAVRA LIVRE: vereador Valdir Siqueira: disse que 

era um dia triste por causa das enchentes verificadas no município e na região no último final de 

semana que atingiu muitas famílias; disse que apesar de tudo, ao menos não tivemos o registro 

de mortes como aconteceu em outros município; que parabenizava a todos que, assim como ele, 

voluntariamente se dispuseram a colaborar auxiliando as pessoas atingidas pela enchente. 

Parabenizou a administração municipal destacando a participação do pessoal do pátio da 

Prefeitura que contribuíram no trabalho de auxilio às famílias. Também destacou o trabalho que 

está sendo feito pela Secretaria Municipal de Promoção Social. Disse que estava triste por todos 

que tiveram perdas, mas feliz porque como havia dito, ninguém sofreu de outra forma. 
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Conclamou a todos para se unirem por dias melhores, mais conforto a estas pessoas que foram 

atingidas pelas enchentes e que de alguma forma precisam reconstruir a vida, com quem se 

solidarizava. Pela ordem, vereador Jair Boni: manifestou agradecimento ao senhor Mario 

Roberto Mendes Correa, da Copel, pelo oficio encaminhado dando resposta sobre problema 

verificado em transformador de energia na Vila Diva. Agradeceu por ter tomado providência que 

em parte resolveu o problema, pois a luz não cai mais com tanta freqüência, apenas em meia fase 

na hora de pico, o que ainda precisa ser resolvido. Manifestou seus sentimentos para com as 

famílias vitimadas pelas enchentes dizendo que se há algo a ser feito por elas, está disposto a 

colaborar. Contou que de domingo para segunda-feira acolheu em sua casa oito pessoas de 

Rebouças/PR que não tinham como voltar para suas casas. Disse que no centro de nossa cidade o 

alagamento poderia ter sido maior não fossem as obras feitas embora exista a necessidade de se 

resolver problema com o bueirão que está na BR 153, nos fundos da empresa Madeireira Rio 

Claro, que infelizmente teve prejuízos grandes. Disse que se a rodovia está por receber 

melhorias, que se lute para que uma das obras a serem feitas seja a ponte no lugar do bueiro. 

Parabenizou o Prefeito e o Secretário de Obras, Ari Andrade, pela forma como atenderam as 

pessoas atingidas pelas enchentes. Em aparte o vereador Valdir Siqueira contou que servidor da 

Copel deixou em sua casa um aparelho para fazer a medição do gasto de energia a fim de 

encontrar a solução para o problema das constantes quedas de energia. Vereador Edson Paulo 

Klemba: se desculpou com o povo pelo fato de não poder ter estado na cidade no final de 

semana uma vez que havia viajado e devido as enchentes não pode voltar. Lamentou 

comentários maldosos e disse que fica a disposição de todos que precisam de ajuda. Falou sobre 

o ex-vereador Pedro Moacir dos Santos, falecido na última segunda-feira cujo velório aconteceu 

no Plenário da Câmara. Ressaltou seu caráter e sua hombridade na defesa da causa que 

acreditava dizendo que fará falta a toda a comunidade. Retomou a palavra o senhor Presidente: 

disse saber que a Câmara por diversas vezes já encaminhou ofícios pedindo a substituição do 

bueirão por ponte na BR 153, acreditando que de fato é uma obra que deve ser feita para que em 

caso de novas enchentes nossas famílias e também a Madeireira Rio Claro não mais passem por 

situação que traz prejuízos e transtornos. Disse que é mesmo importante que todos se unam para 

se encontrar solução aos problemas que afetam a cidade; igualmente lamentou não pode ter 

estado na cidade porque estava em viagem em companhia do vereador Edson. Comprometeu-se 

a novamente encaminhar ofícios a quem entender que cabe pedindo aos seus pares que também 

peçam providências aos seus deputados, pois será uma conquista de todos que beneficiará a 

população. Disse que ele e a Câmara estão a disposição para ajudar quem precise ser ajudado. 

Contou da visita da senhora Maria Mazur dos Santos, esposa do falecido vereador Pedro Moacir 

dos Santos que veio até ele manifestar agradecimento a todos pelo acolhimento feito para a 

realização do velório no Plenário. Disse que o ex-vereador vai ficar na memória de todos por 

tudo o que fez e que representou para a comunidade, especialmente para ele a quem tinha por 

verdadeiro professor. Disse que a pedido de sua esposa transmitia aos demais os agradecimentos 

da família. Em aparte o vereador Valdir Siqueira manifestou seu sentimento pelo passamento do 

ex-vereador a quem destacou como grande desportista e incentivador do esporte. Em seguida, em 

nome dos demais, o senhor Presidente agradeceu a presença de todas as pessoas que estiveram 

acompanhando a realização desta Sessão (ex-vereador Antonio Boni, Professora Ângela Borox Patczyk, 

Danilson Patczyk, Valdir Mikoski,Sassá Oliveira, Adilson de Souza, Luiz Cesar Costa Lima, Jessé Gaioski, Luiz 

Gaioski, Luciano Sobczak, Elaine Carneiro de Campos, Sérgio Iankoski, Silvonei Iankoski, Lídio Karpinski, 

Arnaldo Dembéski, Carlos Marquevix e Rodolfo Solda). Ao certificar-se que mais nada havia a ser 

tratado, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora 
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vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do 

dia 16 do mês de junho vindouro. Destacou que em razão das chuvas verificadas em nosso 

Município no último final de semana, que causaram enchentes que podem ser causa de 

impedimento de acesso de muitos à Câmara, a Sessão Especial que estava prevista para 

acontecer nesta data ficou transferida para o próximo dia 16 de junho, logo após o encerramento 

da Sessão Ordinária. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da 

qual eu, ________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei a presente Ata, que lida, 

discutida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

          Sérgio Mazur                          Leandro Jasinski                             Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 18.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, 

realizada em 16 de junho de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 16 do mês de junho do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 18.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Amauri Domingues, 

Jair Boni, Valdir Siqueira, Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda e Pedro Iantas. Havendo 

“quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta 

a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da Sessão Ordinária 

anterior, aprovada sem restrições. Na sequência, o vereador 1.º Secretário da Mesa, Leandro 

Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 026/2014, de 05-06-

2014, da Secretaria Municipal de Promoção Social of. n.º 62/2014 e of. n.º 63/2014, ambos de 

13-06-2014, e; da Secretaria Municipal de Saúde, of. n.º 136/2014, de 12-06-2014 todos 

respondendo requerimentos da Casa. Do Gerente da Unidade de Atendimento SICREDI de Rio 

Azul, of s/n.º, de 12-06-2014, encaminhando resposta a solicitação de informações; do 

Ministério da Saúde um comunicado de repasse de recursos no valor de R$ 6.000,00. Do 

Executivo Municipal Edital de Chamamento Público para Audiência Pública no dia 23-06-2014, 

10:00 horas, na Prefeitura, para formular sugestões à Lei de Diretrizes Orçamentárias. 

Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 145/2014 - seja encaminhado expediente à 

Empresa de Saneamento do Paraná – Sanepar, solicitando que encaminhe a esta Casa, para fins de conhecimento, 

informações detalhadas sobre o projeto para construção de nova estação de tratamento de água em nosso 

Município, especialmente em relação ao terreno onde será edificada; n.° 146/2014 - seja encaminhado expediente 

ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal providencie informar a esta Casa se há servidores que 

não foram contemplados com o reajuste concedido no mês de maio passado, através da edição da Lei n.º 733/2014, 

quais são eles e quais motivos justificam a não concessão; n.° 147/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal providencie informar a esta Casa de quem o Município recebeu 

donativos destinados ao atendimento das vitimas das ultimas enchentes em nosso município. Também, que 

encaminhe a relação dos donativos recebidos e a relação das pessoas já atendidas e que estão cadastradas para 

receber este atendimento; n.° 148/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor André Armando Malojo 

cumprimentando-o pela bela iniciativa de levar a efeito campanha de arrecadação de donativos em favor dos 

atingidos pelas últimas enchentes em nossa cidade, motivando as pessoas à solidariedade, amenizando o sofrimento 

de quem passava por tão inesperada situação; n.° 149/2014 - seja consignada nos anais desta Casa, “Moção de 

Aplausos” com votos de congratulações para a senhora JOVITA BÜHLER STROPARO, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados à comunidade. Requer ainda, que da homenagem seja dada a conhecer à 

homenageada convidando-a a recebê-la em Sessão Especial a ser realizada no próximo mês de julho por ocasião 

das festividades do 96.º aniversário de Rio Azul. Justificativa: A senhora Jovita Bühler Stroparo é professora 

aposentada, nascida em Passo Fundo/RS, em 06 de setembro de 1940, filha do senhor Fredolino e da senhora Ilma 

Olga Bühler. Aos três anos de idade veio com a família de Passo Fundo/RS para Irati/PR, onde foram morar na 

localidade de Água Clara. Foi casada com o senhor Antonio Stroparo Sobrinho com quem teve os filhos Ademair 

Terezinha Stroparo Gaioski, Alair das Graças Miroto e Adelair Aparecida Stroparo. Ficou viúva no ano de 1980, 

passando desde então a criar sozinha suas três filhas, o que fez com muita dedicação e amor. Veio residir em Rio 

Azul em 1975. Professora desde 1958, lecionava em Irati/PR e dois anos depois de chegar em Rio Azul conseguiu 

com apoio do Prefeito da época, sua transferência para lecionar no município, profissão esta que exerceu até a sua 

aposentadoria no ano de 1987. Começou lecionando na Escola Rural Municipal São João, na localidade de 

Cachoeira dos Paulistas. Em 1981 foi transferida para o antigo Grupo Escolar, no prédio onde hoje está o Colégio 

Estadual Afonso Alves de Camargo. Dona Jovita foi voluntária na Pastoral Social e também na Pastoral da 

Criança por vários anos, sempre dedicando-se com especial carinho no apoio à ajuda dada as famílias carentes e, 
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especialmente, à crianças mais necessitadas.), do Vereador Leandro Jasinski (n.° 150/2014 - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que considere a possibilidade de o Município 

firmar parceria e/ou convênio com instituição universitária, a exemplo da Unicentro ou outra da nossa região, 

buscando a execução de estudos hidrográficos e correlatos voltados a definir as providências a serem tomadas à 

prevenção de novas enchentes. Trata-se de uma iniciativa interessante, de baixo ou nenhum custo que trará 

resultados importantes que reverterão em favor de toda a nossa população, especialmente aquela que a cada chuva 

forte sofre com o medo de enchentes; n.° 152/2014 - seja encaminhado expediente ao Supervisor da Unidade 

Regional do DNIT - Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes em Ponta Grossa, solicitando que 

providencie informar a esta Casa Legislativa quais obras de melhoria já foram executadas dentro do projeto de 

manutenção da Rodovia BR 153, no trecho compreendido entre Imbituva/PR e Paulo Frontin/PR, bem como 

encaminhe, para fins de conhecimento, cópia do cronograma de obras a serem executadas. Dentre estas 

informações, solicitar que informe se há projetos já elaboradas ou se há perspectivas de elaboração de projetos 

objetivando a readequação dos trevos de acesso a nossa cidade, onde tem ocorrido diversos acidentes, bem como 

da substituição do bueirão por ponte no local onde a rodovia é cruzada pelo rio Faxinal.), e da Vereadora 

Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 153/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando que no prazo legal informe a esta casa Legislativa o número de famílias desabrigadas em nosso 

Município, cidade e interior, em consequência das últimas enchentes.). O Vereador 2.º Secretário, Pedro 

Iantas, auxiliou fazendo a leitura das seguintes Indicações: do Vereador Jair Boni (I – na Rua 

Paulo Burko, considerando que há problemas em consequência das enxurradas que provocam erosões e dificultam 

a passagem para acesso à Vila Cristo Rei, seja estudada a possibilidade de se realizar obras de melhoria com o uso 

de manilhas ou outro meio que seja eficaz para resolvê-los definitivamente; II – considerando que em breve serão 

executadas obras de melhorias com a colocação de pedra britada ao longo da rodovia municipal que interliga a 

sede do município a localidade de Água Quente dos Meiras, indica-se a necessidade de se readequar a cabeceira de 

diversos bueiros ao longo desta estrada que se encontram estreitos e com risco de desmoronamento. Da mesma 

forma, tomar providencias para solucionar velhos problemas existentes no trecho de calçamento, mais 

precisamente, próximo a entrada para a propriedade do senhor Miguel Schuta e em frente a propriedade do senhor 

João Dzirza, onde há necessidade de abertura de valetas nas laterais e, provavelmente, a construção de bueiros.), 

do Vereador Renato Hrinczuk (I – em Pousinho, a pedido de Claudinei Gonçalves da Luz, providenciar a 

reconstrução de um bueiro na estrada de acesso as suas lavouras; II – em Marumbi dos Elias, a pedido de José 

Carlos Knaut, providenciar a colocação de pedra britada no acesso a sua residência; III – na mesma localidade, a 

pedido de José Alves Bueno, providenciar a colocação de cascalho no acesso a sua residência; IV – em Faxinal dos 

Elias, a pedido de José Carlos Patczyk, providenciar a reconstrução de um bueiro no acesso a sua residência; V - 

em Barra do Rio Azul, a pedido de Donizete Albuquerque, executar terraplanagem em terreno de sua propriedade 

para construção de estrebaria e abertura de fossa.), do Vereador Edson Paulo Klemba (I – em Marumbi 

dos Elias, a pedido dos moradores, sejam tomadas providências urgentes para a substituição de lâmpadas 

queimadas na quadra de esportes, considerando que é espaço também utilizado pela comunidade para atividades 

sociais.) e do Vereador Amauri Domingues (I – em Vila Nova, a pedido de Osvaldo Miergeski, 

providenciar a colocação de cascalho no acesso a sua residência; II – na mesma localidade, a pedido de Francisco 

Vichinieski, providenciar a execução de cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência; III – em Salto do 

Braço do Potinga, a pedido dos moradores, seja providenciada a reconstrução de um bueiro na estrada principal; 

IV – em Faxinal de São Pedro, a pedido de Vagner de Oliveira, providenciar a reconstrução de uma ponte; V – em 

Rio Azul de Cima, a pedido dos moradores, providenciar a reconstrução de uma ponte por sobre o rio Lajeado 

proximidades da residência do senhor Vagner Voche.). Da discussão do Expediente: o vereador Amauri 

Domingues defendeu a necessidade de o Executivo atender indicação sua para reforma de bueiro 

na localidade de Salto do Braço do Potinga e de reconstrução de ponte por sobre o rio Lajeado, 

onde há necessidade de se recolocar os pranchões. O Vereador Pedro Iantas comentou sobre 

indicação do vereador Edson Paulo Klemba para substituição de lâmpadas queimadas na quadra 

de esportes da localidade de Marumbi dos Elias lembrando que na Sessão anterior ele já havia 

indicado isto com a necessidade de também se repintar as faixas. Submetido a votação, o 

Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 1.ª discussão e votação 

nominal, foi submetido o Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal de autoria do vereador 
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Leandro Jasinski, que altera a redação do seu artigo 44 (sobre período do recesso parlamentar), 

proposto pelo vereador Leandro Jasinski, juntamente com a Emenda Modificativa aprovada na 

Sessão anterior, o qual foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 01/2014. Da discussão: o 

vereador Leandro Jasinski leu a justificativa à apresentação da matéria que segue transcrita na 

íntegra: “A Constituição Federal prevê dois períodos de suspensão dos trabalhos legislativos: de 23 de dezembro 

a 1º de fevereiro e de 17 a 31 de julho. É o chamado recesso parlamentar. Os períodos, estabelecidos no artigo 57 

da Carta, já foram mais extensos. Até 2006, antes da promulgação da Emenda Constitucional 50, deputados e 

senadores tinham direito a 90 dias de recesso. O Congresso diminuiu o recesso para os atuais 52 dias. Com a 

apresentação desta matéria de Emenda à Lei Orgânica, pretende-se diminuir o recesso parlamentar na Câmara 

Municipal rioazulense dos atuais 92 (noventa e dois) para 61 (sessenta e um) dias. Com a mudança estaremos 

dando exemplo de cidadania e satisfação a sociedade. O recesso parlamentar, na sua forma atual, torna ocioso os 

trabalhos do Legislativo e não foi pela ociosidade que quisemos nos eleger para defender nesta Casa o interesse da 

população. Proponho uma oportunidade de adequar a nossa Lei orgânica à Constituição Federal, embora, pela 

proposta, o periodo ainda fique maior que aquele previsto na Carta Magna. É uma oportunidade de fortalecer o 

Poder Legislativo que constitui o elemento central para o aprofundamento da democracia. Ainda que as normas 

especificas acerca do funcionamento do Congresso Nacional não sejam impositivas para os demais entes da 

federação, toma-se a presente iniciativa entendendo que o periodo do recesso parlamentar vigente se apresenta de 

maneira injustificavelmente extensa, principalmente se considerarmos que o trabalhador comum tem apenas trinta 

dias de férias anuais. Além do mais, nobres colegas, no período de recesso somente as sessões deixam de ocorrer, 

com os parlamentares continuando na Casa desenvolvendo suas atividades normalmente. Portanto, com a redução 

ora proposta teremos mais sessões e reuniões, cujas decisões poderão ser tomadas com maior agilidade em prol do 

povo rioazulense. É o que me faz crer que receberá o voto favorável de todos.). Igualmente, em 1.ª discussão 

e votação nominal, foi submetido o Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal de autoria do 

vereador Edson Paulo Klemba que dispõe sobre alteração ao seu artigo 50 (sobre voto secreto), 

junto com Emenda Modificativa aprovada na Sessão anterior, o qual foi aprovado por sete votos 

favoráveis a um voto contrário do vereador Amauri Domingues e recebeu o n.º 02/2014. Da 

discussão: o vereador Edson Paulo Klemba pediu aos seus pares que analisem com carinho a 

proposta destacando que se vive tempos de transparência onde ninguém precisa se omitir ao 

povo pelo qual são eleitos para mostrar o que acontece. Em seguida, com parecer favorável das 

Comissões Permanentes competentes, em 1.ª discussão e votação nominal, foi aprovado por 

unanimidade o Projeto de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre autorização para abertura 

de crédito adicional especial no valor de R$ 20.000,00 na Secretaria Municipal de Saúde. 

Recebeu o n.º 734/2014. Da discussão nada constou. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Jair 

Boni: destacou seu requerimento à Secretaria de Saúde para envio de documento que justifique a 

necessidade de uma nova ambulância o qual foi recebido nesta Sessão. Disse da importância de 

os municípios da região se unir para conseguir uma UTI Móvel para atender quem necessita, 

citando saber que há pouco tempo a mãe de uma funcionária pública precisou e encontrou muitas 

dificuldades; que os municípios juntos podem garantir as condições para a sua manutenção. Em 

aparte o vereador Edson Paulo Klemba perguntou se a pessoa a que se referia seu colega foi 

agraciada ou não pela Prefeitura com os serviços da UTI Móvel ao que disse não saber 

responder. O vereador Jair Boni referindo-se a Moção de Aplausos aos membros do grupo que 

encenou a Paixão de cristo disse que é muito importante ter na cidade quem se dedica a esta arte. 

Sobre resposta do Sicredi de que não há condições para manter o relógio termômetro digital na 

Praça Tiradentes, disse que vai conversar com o gerente para ver se não desistem de mantê-lo 

funcionando. Contou também que em recente reunião com o deputado Luiz Cláudio Romanelli 

cobrou atuação em favor da liberação de recursos para a reforma da Escola Nossa Senhora 

Aparecida em Invernada, uma das únicas estaduais que ficou sem receber reforma. Sobre pedido 

do vereador Leandro Jasinski de envio de expediente ao DNIT para que se faça a substituição de 
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bueirão por ponte na BR 153, disse que foi comentado na Casa por varias vezes e diversos 

ofícios foram encaminhados já pedindo a solução deste problema pelo qual todos devem 

trabalhar porque nos casos de enchentes traz grandes prejuízos a população. Disse que se não 

conseguir agora que estão para serem feitas obras na BR, se alguém conseguir uma máquina ele 

será o primeiro a ajudar arrancar o bueiro. Na localidade de Cachoeira dos Paulistas, onde será 

feito trabalho de readequação da estrada com a colocação de pedra britada, disse que tem de ser 

feita obra de recuperação do trecho de calçamento próximo a entrada da propriedade das famílias 

Dziurza e Schuta, onde existem problemas há tempos que precisam ser resolvidos. Pela ordem, 

Vereador Leandro Jasinski: concordou que o problema com o bueirão na BR 153 é discutido 

há bastante tempo na Casa e que é mesmo necessária a sua substituição por ponte para aumentar 

a vazão da água evitando maiores conseqüências com enchentes, daí a razão de novamente pedir 

envio de expediente ao DNIT. Lembrou que no ano passado quando esteve participando de 

reunião na cidade de Mallet/PR, quando eram discutidos problemas relacionados à rodovia, ele 

também já defendera a necessidade desta e de outras melhorias. Disse que há muito a se fazer 

nesta rodovia além do que já fizeram e que é importante mesmo continuar cobrando para que as 

obras aconteçam beneficiando a todos. Ressaltou a importância da realização de um convênio ou 

parceria com instituição universitária, conforme sugere ao Executivo, para a realização de um 

estudo hidrográfico na região do rio Faxinal objetivando encontrar soluções para melhorar o 

escoamento das águas e diminuir as conseqüências das enchentes. Concordou que é preciso unir 

forças para que a região consiga a disponibilização de uma UTI Móvel, destacando que sentiu o 

problema na pele quando seu pai faleceu por falta deste serviço na região. Contou que esteve na 

Prefeitura analisando algumas licitações e que gostou do resultado sobre a compra de caminhões 

e máquinas, todos de marcas conhecidas, de qualidade, de procedência, que certamente não vão 

incomodar e vão trazer benefícios para a população. Disse de seu pedido ao deputado Eduardo 

Sciarra ainda no ano passado para empenhar emenda em favor do Município no valor de R$ 

150.000,00 a qual agora já se encontra em fase de licitação para aquisição de implementos em 

favor de associações do Município, lamentando que não possam ser atendidas todas. Agradeceu 

o voto favorável de seus pares ao projeto de sua autoria de Emenda a Lei Organiza para redução 

do período de recesso parlamentar. Agradeceu também aos radialistas Clayton Burgath, Cláudio 

Cordeiro e Fábio Souza, da Rádio Thalento FM e Sassá Oliveira, da Rádio Najuá de Irati, que 

acompanhavam a Sessão, pelo trabalho de informação feito durante o período das enchentes que 

ajudou muitas pessoas. Também cumprimentou e parabenizou quem organizou campanha de 

doações em favor das pessoas atingidas pelas enchentes destacando que na Paróquia ainda 

podem ser entregues doações em favor destas pessoas. Pela ordem de inscrição: Vereador 

Edson Paulo Klemba: parabenizou o radialista André Malojo pela iniciativa de realizar 

campanha em favor dos atingidos pelas enchentes arrecadando e encaminhando doações ao 

povo, fazendo o trabalho social que compete a rádio. Disse também que manifestava repúdio a 

dois políticos que foram pedir a ele para parar de entregar as doações porque estava fazendo 

politicagem com aquilo. Disse que são políticos muito fracos de cultura. Contou que viu 

publicado no jornal desapropriação amigável para aquisição de terreno da família Marquevix. 

Disse que deve ter sido amigável somente para o prefeito e ao vendedor a setenta mil reais o 

alqueire de mais um terreno para ficar parado. Comentou publicação de Decreto do Prefeito de 

que em nosso Município, em consequência das enchentes, são 3.353 pessoas afetadas, 350 

desalojadas e três famílias desabrigadas. Perguntou se por acaso não pegou os números de 

Rebouças/PR, porque aqui não foram tantos assim. Sobre o comentário do vereador Jair Boni 

acerca do desinteresse do Sicredi em manter funcionando o relógio digital na Praça Tiradentes, 
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disse que devem ter se desinteressado a partir do momento que o Município não quis mais dar 

andamento ao projeto “A União faz a vida”. Disse que estavam investindo no Município e que 

acredita que por isso é que não tem agora interesse em manter o relógio na praça. Parabenizou o 

Prefeito pelas obras de tapa buracos que foram feitas no asfalto de Marumbi dos Elias e da 

Palmeirinha. Pediu para que continue e não pare porque tem muitos buracos ainda. Disse achar 

engraçado não mais falarem na patrola da marca Sany que está a mais de trinta dias na mão de 

um operador responsável e está trabalhando sem problemas. Contou ter mandado requerimento 

para a Secretaria de Promoção Social onde tem uma funcionária que as vezes aparece e outras 

não, como funcionário fantasma, e que mandaram resposta onde leu “...informamos que não há 

disposição na lei municipal acerca da carga horária dos cargos comissionados...”. Pediu à 

Secretária que aprenda a ler a lei porque isso existe em Lei. Cumprimentou seus pares Jair Boni 

e Leandro Jasinski dizendo que de fato precisamos adquirir uma UTI Móvel porque há muitos 

que precisarão deste serviço. Demonstrou possuir cópia de empenho e contrato que leu 

“...remoção e UTI Móvel do paciente Antonio Galdino França Junior com o quadro clínico de Infarto 

Agudo do Miocárdio (IAM, não sei. Não sou da Saúde), saindo do Hospital São Francisco de Assis de 

Rio Azul para Santa Casa em Curitiba com acompanhamento médico e enfermeira”. Citou o valor pago 

de três mil e trezentos reais dizendo que quem pagou foi o Município de Rio Azul. Lembrou que 

por isso havia perguntado se a paciente a que se referia seu colega havia sido agraciada pela 

prefeitura ou não. Contou que dia desses teve problema em sua família e quando precisou ser 

atendido pela UTI Móvel perguntaram se queria pela Prefeitura ou particular, quando disse que 

seria particular. Mencionou acreditar que o vice-Prefeito tem condições de pagar uma UTI 

Móvel, sendo mais interessante ainda que ele foi atendido em dezembro de 2013 e a licitação 

feita em fevereiro de 2014. Em aparte o vereador Jair Boni esclareceu que soube do batimento da 

paciente em conseguir a UTI Móvel quando estava em viagem, por isso não saber se foi ou não 

atendida. O Vereador Edson Paulo Klemba concluiu afirmando que recomendava ao conluio 

“Rio Azul Merece Mais” que aprendam a lhe fazer ameaça. Que mandar papelzinho no posto não 

vai fazer efeito. Que se não sabem fazer ameaça que procurem quem saiba e que se quiserem 

ensinam a administrar também. Pela ordem tomou a palavra o vereador Valdir Siqueira: 

respondeu ao vereador Edson Paulo Klemba que não deve estar indo até o pátio ver as máquinas 

do Município porque apenas uma patrola da marca Sany está trabalhando, embora não com todos 

os pistões enquanto a outra da mesma marca está parada, no cepo, no pátio da Prefeitura. 

Criticou há seis anos terem comprado a patrola da marca Sany por R$ 422.000,00 enquanto hoje 

por R$ 435.000,00 compra uma da marca New Holand. Em aparte o vereador Edson Paulo 

Klemba perguntou por que na época, seu colega, sendo vereador, não fiscalizou e deixou que 

comprassem a patrola se tinha o direito de fazer reivindicação pública, levar a população na 

Prefeitura e não deixar comprar. O vereador Valdir Siqueira respondeu que com certeza 

fiscalizou e brigou muito na tribuna; que era contrário à compra e insistiu para não comprarem e 

que quando quiseram comprar a segunda da mesma marca, fizeram reunião para dizer que a 

patrola não prestava e que a questão foi denunciada no Ministério Público; que isto deixava claro 

que ele não deixou de fazer o seu trabalho nesta Casa; que tanto o fez como honrou aquilo a que 

se propôs fazer nos quatro anos. Destacou que agora, depois de seis anos, comprar uma nova 

patrola da marca New Holand por praticamente o mesmo valor é uma diferença muito grande a 

ser considerada; que agora também estão sendo comprados novos caminhões para socorrer o 

povo que precisa de estradas. Chamou a atenção para dizer que na época ele fez o seu papel 

também quando, dentro desta Casa, conseguiu barrar a primeira intenção de vender à Sicredi, o 

terreno e o prédio onde estão instalados e que eram públicos, situado na área mais nobre da 



107 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2014 

 

Rio Azul – 1918/2014 – 96 anos – ORA ET LABORA 

 

cidade por cento e cinco mil reais; depois, disse que contrariamente ao interesse da população 

publicaram novamente em jornal de circulação em Curitiba/PR, conseguindo vender por cento e 

vinte e sete mil reais, um valor que hoje não dá para comprar nem um terreno em bairro da 

cidade. Lamentou que hoje se pronunciem dizendo que não tem condições de manter em 

funcionamento o relógio, o que é um absurdo; que compraram barato um terreno mesmo tendo a 

a garantia de vinte e cinco anos dado por lei (de direito real de uso que era vigente); que hoje se 

ninguém abrir o olho podem ir embora a qualquer momento porque o terreno já é deles; que não 

aceita dizerem que não tem condições de manter em funcionamento o relógio. Dirigindo-se ao 

vereador Jair Boni, lembrou o quanto brigaram juntos na legislatura passada defendendo a 

necessidade de substituição do bueirão por ponte na BR 153, que infelizmente não aconteceu e 

agora deu o mesmo problema de enchente. Em aparte o vereador Jair Boni lembrou que não 

somente o bueirão, mas também outras situações que precisam ser feitas como a construção de 

áreas de refúgio próximo ao terreno da prefeitura na Beira Linha onde será construído barracão 

industrial, assim como na localidade de Butiazal que na época foi defendida pelo então vereador 

João Biuhna. Destacou também a necessidade de obras no trevo na saída para Mallet onde tem 

ponto de ônibus escolar no acesso a localidade de Pinhalzinho que também precisa ser estudado 

para evitar acidentes. Ressaltou a importância da união de todos e a interferência pessoal de cada 

vereador junto aos seus deputados para que estas obras sejam feitas. O vereador Valdir Siqueira 

concordou e disse que o momento é agora e se preciso for que sejam feitas barricadas como é 

feito em outros lugares e as coisas acontecem; que é a favor de trancar tudo até que as 

autoridades cumpram com suas obrigações para com a população porque dela se lembram bem 

na hora de vir pedir, buscar votos. Em seguida destacou reunião com a presença do Deputado 

Romanelli oportunidade em que foi cobrado sobre a destinação de recursos para o Município. 

Contou que estando em Curitiba com o Prefeito trataram sobre a construção de novas casas 

populares em regime de urgência assim como a necessidade de a região ter a sua disposição o 

serviço de UTI Móvel. Finalizou parabenizando o vereador Leandro Jasinski pela iniciativa de 

Emenda a Lei Orgânica dispondo sobre a redução do período do recesso parlamentar ao qual foi 

favorável. Retomou a palavra o senhor Presidente: disse que esteve em contato com o pessoal 

da empresa que ganhou a licitação para a compra de novos caminhões os quais cobrou sobre a 

necessidade de que sejam entregues logo porque há muito serviço a ser feito e o povo está 

cobrando; que a situação está difícil, principalmente por causa das últimas chuvas; 

cumprimentou todo o pessoal da Prefeitura que viu trabalhando com máquinas e caminhões 

fazendo limpeza de bueiros e outros serviços nas estradas; disse defendê-los e que não concorda 

com quem os chama de bando de vadios porque muitos deles trabalham até nos finais de semana 

para dar conta de tudo o que é preciso ser feito. Disse que a Câmara fica de portas abertas para 

recebê-los e atendê-los sempre que for necessário. Contou que esteve na localidade de Invernada 

junto com o Vereador Renato Hrinczuk onde, entre outras questões, souberam da necessidade de 

apoio que precisam para que volte a funcionar o moinho comunitário que está parado. Ressaltou 

a importância do moinho para a comunidade e disse que os políticos devem trabalhar para que 

sejam atendidos assim como um grupo de mulheres que estão organizadas e precisam de uma 

cozinha industrial, oportunidade em que disse que todos os vereadores estão dispostos a ajudar. 

Com relação a campanha que foi organizada pelo pessoal da Paróquia sagrado Coração de Jesus 

em favor dos atingidos pelas enchentes em Rebouças/PR, disse que fica emocionado em ver o 

quanto o povo de Rio Azul é solidário. Destacou que nesta segunda-feira foram entregues dois 

caminhões de doações sendo 2.257 kg alimentos, 113 litros de óleo de cozinha, 1.092 itens de 

higiene, 10 galões de água, 607 fraldas, 11.173 peças de roupas, 81 cobertores e edredons, 19 



108 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2014 

 

Rio Azul – 1918/2014 – 96 anos – ORA ET LABORA 

 

travesseiros, 06 almofadas, 106 peças de roupas de cama, 06 cortinas, 16 colchões, 17 cobertas 

de pena e acolchoados, 01 colcha, 350 pares de calçados, R$ 772,00 (em espécie), 05 fogões a 

gás, 01 armário, 02 guarda-roupas, 03 camas e 01 lavadoura de roupas. Em aparte o vereador 

Edson Paulo Klemba disse que havia esquecido de parabenizar o trabalho feito pela Paróquia, 

assim como o trabalho feito pelo secretário da Câmara que encabeçou a iniciativa, um trabalho 

bonito, de caráter alto que deu certo, a quem também interessava. O senhor Presidente disse que 

o secretário (José Augusto Gueltes) sempre fez este tipo de trabalho e que não havia mencionado 

seu nome a pedido. Em seguida, em nome dos demais, o senhor Presidente agradeceu a presença 

de todas as pessoas que estiveram acompanhando a realização desta Sessão e ao certificar-se que 

mais nada havia a ser tratado, convocou os senhores e senhora vereadores para estarem presentes 

na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 23 do mês de junho vindouro. 

Também, convidou todos para em seguida participarem da Sessão Especial de outorga de Moção 

de Aplausos aos integrantes do grupo que no dia 18 de abril encenou a Paixão de Cristo em 

nossa cidade. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei a presente Ata, que lida, discutida 

e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

          Sérgio Mazur                          Leandro Jasinski                             Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

Jair Boni                                  Renato Hrinczuk                          Valdir Siqueira 
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SESSÃO ESPECIAL 

Ata da Sessão Especial da Câmara Municipal de Rio Azul, de outorga de Moção de Aplausos, 

realizada em 16 de junho de 2014.  

 

Às 20:30 horas do dia 16 do mês de junho do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a Sessão Especial de outorga de Moção de Aplausos aos integrantes de grupo de 

teatro amador  que encenaram a Paixão de Cristo na sexta-feira da semana santa, dia 18 de abril 

de 2014. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Renato 

Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues, Jair Boni e Valdir Siqueira. O senhor 

Presidente deu inicio aos trabalhos dizendo que a Sessão era especial de outorga de Moção de 

Apalusos a todos os organizadores, realizadores e colaboradores da Encenação da Paixão de 

Cristo, teatro ao ar livre que aconteceu em nossa cidade no dia 18 de abril passado, sexta-feira 

santa. Também, que a homenagem era de iniciativa do Vereador Edson Paulo Klemba aprovada 

por todos os demais vereadores e que a Moção, dentro do Legislativo, é uma proposição que 

oportuniza a Câmara manifestar-se em reconhecimento a um feito ou a um fato que repercute 

favoravelmente dentro da comunidade; que se trata da expressão do sentimento de todos os 

vereadores e vereadora para com aqueles que contribuíram para a realização deste evento que 

apesar de ser tradicional em nossa cidade, neste ano tomou proporção surpreendente agregando 

um público estimado em aproximadamente três mil pessoas que aplaudiram e se emocionaram 

com as cenas que retrataram a condenação de Jesus, seu calvário e ressurreição; que para os 

vereadores, tal feito é merecedor de reconhecimento e aplauso, daí a motivação maior para que a 

proposição fosse aprovada por unanimidade. Em seguida, convidou a todos para ficarem de pé 

para ouvirem a leitura de um texto bíblico e entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. Depois, 

anunciou que concedia a palavra ao vereador Edson Paulo Klemba, proponente da homenagem. 

Tomando a palavra o vereador Edson Paulo Klemba fez breve relato sobre a encenação da 

Paixão que é evento que sempre foi realizado em nossa cidade, mas que neste ano, em novo 

ambiente, pela primeira vez não na igreja matriz, acabou recebendo um público 

surpreendentemente grande, perto de três mil pessoas. Destacou a união do grupo, a liderança do 

senhor Talbian Raony Przybysz e a importância de os vereadores e demais autoridades sempre 

incentivarem este tipo de atividade. Disse por fim que pela qualidade das cenas os atores e 

atrizes, perto de oitenta pessoas, da cidade e também do interior, merecem todo tipo de 

reconhecimento e homenagem e que não podem ser chamados de amadores porque fizeram uma 

apresentação de qualidade, própria de atores profissionais. Em seguida, a pedido do Presidente, o 

Vereador secretário da Mesa, Leandro Jasinski, fez leitura da íntegra do texto da Moção de 

Aplausos para conhecimento geral, a qual segue transcrita: “Câmara Municipal de Rio Azul – 

Estado do Paraná - Moção de Aplausos - O Poder Legislativo do Município de Rio Azul, Estado do 

Paraná, com aprovação unânime dos vereadores, confere Moção de Aplausos aos organizadores 

(Comissão de Encenação) e atores e atrizes que realizaram a Encenação da Paixão de Cristo, na Sexta-

Feira Santa, dia 18 de abril do ano de 2014, em nossa cidade. Em Sessão Especial realizada no Plenário 

Vereador Prof. Eloy Pissaia, Em Rio Azul/Pr, 09 (16) de junho de 2014. Vereadores: Sérgio Mazur, 

Edson Paulo Klemba, Leandro Jasinski, Pedro Iantas, Jair Boni, Amauri Domingues, Renato Hrinczuk, 

Jane Luizi Skalisz Solda e Valdir Siqueira”. Feita a leitura, o senhor Presidente dirigiu-se aos 

presentes para contar que ao todo são homenageadas aproximadamente oitenta pessoas, mas que, 

ante a dificuldade de se chamar todos para virem recebê-la na frente, chamaria apenas os 
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membros da Comissão Organizadora representando os demais que receberão a homenagem ao 

final da Sessão. Pela ordem, das mãos do Vereador Edson Paulo Klemba, recebeu a homenagem 

o senhor Talbian Raony Przybysz; das mãos do Vereador Jair Boni, o senhor Osvaldo Kosciuk 

Junior; das mãos do Vereador Valdir Siqueira, convido o senhor Cláudio Cordeiro; das mãos do 

Vereador Leandro Jasinski, o senhor Fábio Souza; das mãos do Vereador Pedro Iantas, o senhor 

Antonio Zorek; das mãos do Vereador Renato Hrinczuk, a jovem Raiane Leandro; das mãos do 

Vereador Amauri Domingues, o senhor Danilo Popovicz; das mãos da Vereadora Jane Skalisz 

Solda, a jovem Thaísa Emanuelli Vianna e, por fim, ele próprio fez a entrega à senhora Dorotéia 

Guachinieski. Para fins de registro, segue a transcrição dos nomes de todos que foram 

homenageados: Laércio Soares da Silva, Marlene Cordeiro, Erlymarsceu Lipinski, Mateus Valenga, 

Gabriel Valenga, Irineu Valenga, Evelayne Solarevski de Souza, Ari de Souza, Peterson Valenga, 

Taciana Bodin, Andressa Dusanoski, Vera de Paula, Elaine Carneiro de Campos, Elenita Sofia Teyski, 

Simone Przybyzewski, Claudinor Moutin, Elizângela Rovani, Suelem Briski, Josiane Knauth, Bruna 

Rodrigues Barbosa, Erinéia Dusanoski, Siliandra Dusanoski, Antonio Ribeiro, Antonia Nizia Skiba, 

Carla Valeski, Maria Valeski, Isaura Surmacz, Bruna Gureski, Carol Oliveira, Luana Walesko, Geraldo 

Moraes, Mayra Duda, Maurilei Celestino, Paulo da Costa, Róbson Fernando Gertrudes, 

Éder Gurski, Emanuel Cardoso, Romualdo Surmacz, Sônia Surmacz, Gislaine Prestupa, Carlos Gureski, 

Róbson Ivantiuk, Gilson Gureski, Maurilei Celestino, Adão Amorim, Cezar Kindierski, Flávio Ribeiro, 

Antonio do Prado, Marcos Knopik, Ronaldo Zem, Claudinei Zem, Sérgio Iankóski, Julio Chechurek, 

Carlos da Silva, Vanderlei Ferreira da Silva, Nelson Princival Junior, Gilvano Gulbinski, 

Antonio Vitor Zipiela, Sauli Dusanoski, Célio Dusanoski, Isaias Guachineski, Edenilson Baziewiski, 

Dilmar Budziak, Adilson de Souza, Marcos Duda e Gerson Moraes. Ato contínuo, o senhor Presidente 

convidou para falar em nome dos homenageados o senhor Talbian Raony Przybysz: agradeceu 

aos vereadores, em especial ao vereador Edson Paulo Klemba, pela homenagem. Disse que tudo 

foi possível graças a união e participação de todos que contribuíram e lutaram para que a 

apresentação acontecesse. Destacou que a arte, mesmo produzida com baixo custo, tem muito a 

fazer pelo município; lembrou a existência do Grupo de teatro RiOuchora, o senhor Romualdo 

Surmacz que já produziu dois filmes (No meu tempo era assim 1 e 2) e o artista plástico Laércio 

Soares como exemplos de pessoas que se dedicam a arte e que merecem o apoio de todos porque 

quem ganha é o Município. A pedido do senhor Presidente, todos os vereadores se manifestaram 

em apoio aos integrantes do grupo de teatro, todos afirmando que de fato são merecedores da 

homenagem que se presta. Retomando a palavra, o senhor Presidente destacou a união que 

prevalece entre os membros do grupo que os faz parecerem uma verdadeira família formada por 

pessoas da cidade e de comunidades do interior. Disse que isso faz os vereadores não somente 

reconhecerem o trabalho que fizeram, mas também desperta para a importância de serem 

apoiados porque o que fizeram é algo muito bom para o Município. Disse que todos podem 

sempre contar com os vereadores para ajudarem naquilo que for necessário. Disse que a 

homenagem é mais que merecida e que todos de fato, estavam de parabéns. Em seguida 

agradeceu a participação e o prestigio de todos, convidando todos para virem a frente a fim de o 

momento ser registrado em foto. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada 

a presente Sessão da qual eu, __________, José Augusto Gueltes, Secretario Executivo, lavrei 

esta ata que lida e aprovada segue assinada pelo senhor Presidente e pelo vereador 1.º Secretário 

da Mesa. 

 

 

Sérgio Mazur                                         Leandro Jasinski 

Presidente                                                  1.º Secretário 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 19.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, 

realizada em 24 de junho de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 24 do mês de junho do ano de 2014, excepcionalmente terça-feira, 

conforme o Edital n.º 02/2014, de 20-06-2014 (Edital n.º 02/2014 – Transferência de data de Sessão 

Ordinária - O Presidente da Câmara Municipal de Rio Azul/PR, no uso das prerrogativas legais, 

considerando a realização do jogo Brasil x Camarões válido pela fase de grupos da Copa do Mundo Fifa 

2014 às 17:00 horas do dia 23 de junho vindouro, resolve: transferir a Sessão Ordinária convocada para 

às 19:00 horas do dia 23 de junho de 2014 para às 19:00 horas do dia 24 de junho de 2014. Registre-se! 

Publique-se! Cumpra-se! Gabinete da Presidência do Legislativo Municipal em Rio Azul, 20 de junho de 

2014. Sérgio Mazur – Presidente), na sede da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, 

situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 19.ª 

Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo 

vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro Jasinski. Estavam também 

presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Amauri Domingues, Jair Boni, Valdir Siqueira, 

Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda e Pedro Iantas. Havendo “quórum legal”, o senhor 

Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um 

texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da Sessão Ordinária anterior, aprovada sem 

restrições, da qual pediram cópia os vereadores Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Jair Boni, Valdir Siqueira, Renato Hrinczuk e Pedro Iantas. Na sequência, o vereador 1.º 

Secretário da Mesa, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal 

of. n.º 027, de 13-06-2014 e of. n.º 028/2014, de 16-06-2014 encaminhando respostas a 

indicações e requerimentos; da Secretaria Municipal de Educação of. n.º 91/2014 e n.º 94/2014, 

ambos de 18-06-2014 encaminhando respostas a requerimentos; do Deputado Estadual Professor 

Lemos, convite para Audiência Pública sobre Financiamento e a Carreira dos Profissionais da 

Educação Infantil, dia 30 de junho, 09:00 horas, no Plenarinho da Assembléia Legislativa do 

Paraná; do Ministério da Saúde e do Ministério da Educação, comunicados de repasse de 

recursos ao Município, respectivamente, R$ 33.261,67 e R$ 64.189,33. Requerimentos: do 

Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 154/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Mario Roberto 

Mendes Correa, do Departamento de Serviços Centro Sul da Companhia Paranaense de Energia – COPEL, 

solicitando que seja atendido o senhor Laércio Debach, morador da Rua José Pissaia, 957, nesta cidade, mudando 

de posição ou retirando escora de poste de sustentação de cabos de energia elétrica que se encontra em frente a sua 

propriedade. Justificar a necessidade deste procedimento em razão de o referido cidadão estar construindo um 

novo prédio neste endereço; n.° 155/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando 

que no prazo legal e para fins de conhecimento, encaminhe a esta Casa documento expondo as finalidades para as 

quais foi contratada a empresa Dois Irmãos Ltda., vencedora de certame licitatório para a prestação de serviços ao 

Município, anexando cópia do Contrato Social da mesma; n.° 156/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento, providencie informar a esta Casa se 

é verídico o fato de que o Município está levando documentos para serem escaneados e/ou microfilmados na sede 

da Unicentro em Irati/PR, informando, em caso afirmativo, se há licitação para este fim com qual valor contratado 

ou se trata apenas de uma parceria entre entes públicos, neste caso informando se há algum tipo de compensação 

entre as partes; n.° 157/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que nos 

termos e prazos da legislação vigente informe a esta Casa as razões de não autorizar a cessão de cópias de 

documentos sobre os quais na qualidade de legítimo vereador tem interesse em razão de seu trabalho após visitas 

que tem feito ao prédio da Prefeitura onde inicialmente são disponibilizados para consulta. Ressalta-se que ao não 

receber as cópias solicitadas está sendo cerceado o seu direito de verear, uma vez que para dar continuidade ao 

seu trabalho, com apoio de assessoria, por exemplo, necessita destas cópias. Pelo mesmo expediente, exaltar o bom 

atendimento que tem recebido na Prefeitura Municipal por parte do responsável pela sala do setor de licitações 

enquanto lamenta e repudia o comportamento e o tratamento dispensados pelo Secretário Municipal de Finanças 
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que lhe trata com menosprezo e total falta de educação, desrespeitando, por consequência, todos os demais 

membros desta Casa e o próprio Poder Legislativo Municipal enquanto deveria servir de exemplo ante o alto cargo 

que ocupa na administração municipal.), da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 158/2014 - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa 

Legislativa quais providências já foram tomadas pela administração municipal em relação às recomendações feitas 

pelo Corpo de Bombeiros em razão da última vistoria que fez ao prédio da Escola Municipal Professora Vanda 

Hessel.). Em apoio, na sequência, o vereador 2.º Secretário da Mesa, Pedro Iantas, fez leitura das 

seguintes Indicações: do vereador Renato Hrinczuk (I – em Pousinho, a pedido de Amélia Turek, com 

a pá carregadeira e com urgência, executar serviço em terreno de sua propriedade; II – em Faxinal dos Paulas, a 

pedido de Rosenilda Fernandes, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a 

sua residência onde também se faz necessário, com urgência, a reconstrução de uma ponte.), da Vereadora 

Jane Luizi Skalisz Solda (I – na Rua Pe Theodoro Matessi, Vila Miroto, próximo a propriedade da família 

Martinhak e na Rua Getúlio Vargas, próximo a propriedade de Valdir Princival, Ivo Machado e outros, 

providenciar a execução de limpeza do mato que cresce nas laterais da via; II – na Rua Honório Pires, próximo a 

Madeireira Mazur e o prédio do antigo matadouro, seja providenciada a execução de serviços de tapa-buracos.), 

do Vereador Sérgio Mazur (I – em Butiazal, a pedido de Rui Carvalho, com urgência providenciar a 

colocação de ao menos duas viagens de cascalho em trecho de atoleiro da estrada principal, linha do ônibus 

escolar; II – em Barra do Rio Azul, a pedido de José Linhares, com urgência providenciar a execução de serviços 

de terraplanagem em terreno de sua propriedade  para a construção de barracão; III – em Rio Azul de Cima, a 

pedido de Miguel do Vale, providenciar a execução de patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a 

sua propriedade; IV – na mesma localidade, a pedido de Alison Ales, executar serviço de terraplanagem e também 

a retirada de terra em terreno de sua propriedade.), do Vereador Edson Paulo Klemba (I – sejam 

tomadas providências para a reforma/conserto ou retirada das estruturas de concreto construída por sobre o rio 

Curtume, nas duas laterais da Av. Manoel Ribas, na esquina com a Rua João Pissaia, que se encontra avariada. 

Trata-se de uma estrutura construída para a passagem de pedestres, mas que em consequência das ultimas 

enchentes acabou sendo avariada e, nas atuais condições, pode representar risco de sérios acidentes.) e do 

Vereador Amauri Domingues (I – em Rio Azul dos Soares, a pedido de Osvaldo Princival sejam tomadas 

providências para a reconstrução de uma ponte e também para o cascalhamento de aproximadamente trezentos 

metros de estrada no acesso às suas lavouras; II – na mesma localidade, a pedido de Luiz Carlos Martins da Silva 

providenciar a  reconstrução de uma ponte por sobre o rio Azul, próximo sua residência, bem como a construção de 

um bueiro próximo a sua estufa de fumo; III – na mesma localidade, a pedido de João Acir dos Santos e de Sérgio 

dos Santos, com urgência providenciar o cascalhamento da estrada de acesso às suas respectivas residências; IV – 

na mesma localidade, a pedido dos moradores, providenciar a reconstrução de um bueiro nas proximidades da 

antiga propriedade do senhor Helio Przybyszewski; V – na mesma localidade, a pedido de José Cardoso, 

providenciar o patrolamento da estrada que dá acesso a sua residência.). Da discussão do Expediente: nada 

constou. Submetido a votação foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: ao 

anunciar a Ordem do Dia o senhor Presidente primeiramente observou que o vereador Valdir 

Siqueira havia assinado o Livro de Inscrição à Palavra Livre após o encerramento do Expediente 

conforme consta do Regimento Interno da Casa. Após a analisar o ocorrido e considerando que a 

vereadora Jane Luizi Skalisz Solda também queria fazer uso da palavra, o senhor Presidente, no 

uso das prerrogativas que lhe conferem o Regimento Interno, anunciou a decisão de que tanto o 

vereador Valdir Siqueira quanto a vereadora Jane Solda falariam, ambos antes do vereador 

Edson Paulo Klemba que falaria por último por ter feito a inscrição em tempo hábil. Depois, 

dando continuidade aos trabalhos, em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, pela ordem 

e em separado submeteu os seguintes Projetos todos aprovados por unanimidade: Projeto de 

Emenda à Lei Orgânica Municipal n.º 01/2014, de autoria do vereador Leandro Jasinski, que 

altera a redação do artigo 44 da LOM (sobre período do recesso parlamentar); Projeto de 

Emenda à Lei Orgânica Municipal n.º 02/2014, de autoria do vereador Edson Paulo Klemba que 

dispõe sobre alteração ao artigo 50 da LOM (sobre voto secreto) e o Projeto de Lei n.º 734/2014, 

oriundo do Executivo, que dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional especial 
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no valor de R$ 20.000,00 na Secretaria Municipal de Saúde. Em seguida, o senhor Presidente 

destacou que no próximo domingo na igreja matriz acontece a tradicional Festa do Padroeiro e 

que na quinta e sexta-feira, depois da missa da noite, tem barraquinha no pavilhão de festas. 

Ainda, que na sexta-feira, dia do Padroeiro, tem missa de manhã e a noite e que na missa da 

noite, às 19:00 horas, a novena é especial para autoridades públicas para a qual todos os 

vereadores e vereadora, junto com suas famílias, são convidados a participar. Ainda, destacou 

convite para todos participarem da inauguração do novo Fórum Eleitoral da cidade de 

Rebouças/PR, na quarta-feira, dia 25, 11:00 horas. Da PALAVRA LIVRE: vereador Jair 

Boni: comemorou nosso município ter sido um dos contemplados na região com um novo 

veículo ambulância; lembrou que na legislatura passada foi aprovada na Câmara autorização para 

o Sicredi fazer uso de espaço público na Praça Tiradentes para a instalação de relógio 

termômetro digital com direito a veicular propaganda de sua marca. Disse que se deu com seu 

voto favorável na época e que agora ao informarem não mais terem interesse que o relógio volte 

a funcionar, gostaria que ao invés da forma como aconteceu e foi comentado na Sessão anterior, 

viesse um documento do Sicredi expondo as razões de chegarem a esta conclusão. Exaltou a 

parceria entre prefeito e Vereadores que agora possibilitou ao Município ter condições de 

adquirir novos caminhões e máquinas. Destacou a importância de os serviços logo serem feitos 

priorizando as linhas de transporte escolar, cumprimentando o Prefeito e o Secretário de Obras 

por terem atendido indicação sua de recuperação de estrada linha do ônibus escolar na localidade 

de Faxinal de São Pedro. Sobre problema que existiu nesta comunidade com um ponto de 

energia elétrica, disse que foi um fato desagradável que aconteceu; que na época, não tendo 

energia no posto de saúde pediram autorização para fazer um “gato” de um bar para o posto de 

saúde; que há poucos dias foi com seu compadre o senhor José Vanderlei de Oliveira até a 

Prefeitura onde acertou a sua parte. Lamentou, entretanto, que a energia continue em seu nome e 

com o posto de saúde ainda ocupando a energia, questionando quem é que está errado. Citou que 

há leis a serem respeitadas, com a Lei de responsabilidade Fiscal, mas que neste caso cobra para 

que a situação seja resolvida, embora o problema venha de vários anos atrás com o acordo que 

foi feito de que o Município ficaria responsável pelo pagamento da conta. Pela ordem, 

vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: comentando indicação sua de limpeza na Rua Pe 

Theodoro Matessi, disse que esteve no local onde o calçamento recentemente foi feito e no local 

onde havia grama agora o mato está alto e precisa ser limpo. Também ressaltou a necessidade de 

limpeza na Rua Getúlio Vargas. Questionou por que não põem funcionários para fazer esta 

limpeza ao invés de ficarem tirando de suas funções para fazer investigação, dar depoimentos, 

porque é só o que tem acontecido ultimamente nesta administração, na nossa Prefeitura. Disse 

que o povo quer ver trabalho, o povo cobra, não é burro, está vendo o que está acontecendo, quer 

ação e ação em beneficio deles; disse que não quer mais ver ficarem fazendo perseguições aos 

adversários como sempre foi falado nas campanhas; como na campanha passada quando se ouviu 

muito isso; que sabe e conhece que isso sabem fazer mesmo. Sempre fizeram. Chamou a atenção 

para o fato de que o tempo passa e já se foram um ano e meio. Em seguida contou da reclamação 

de moradores da Rua Paulo Burko com a demora na coleta do lixo reciclável, que também ocorre 

no centro da cidade, na Rua Getúlio Vargas, na frente do hotel onde sempre tem pessoas de fora 

chegando e que fica feio para o Município tanto lixo esparramado. Sobre a aquisição de 

caminhões e máquinas falado pelo Prefeito em seu último programa de rádio, e como disse o 

vereador Jair Boni, foi aprovado pelos vereadores que trabalham pelo bem do povo. Observou, 

entretanto, que na administração anterior não foi feito nada a troco de fazer dívida para o 

município; a administração anterior, disse, trabalhou usando dinheiro livre; que agora se fala que 
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estão fazendo economia, o que ela não sabe onde; que não sabia que divida, endividar o 

município é economia; que inclusive foi falado na contratação de máquinas perguntando se isso 

também é economia e se não se faz mais manutenção no pátio de máquinas; que assim as coisas 

não andam. Pela ordem, Vereador Valdir Siqueira: disse concordar que se há indícios de coisa 

errada tem de responder, ver quem está certo ou errado; que tem de fiscalizar; que acha 

engraçado falarem em maquinário, em dividas porque pelo que sabe foi aprovado nesta Casa, a 

seu pedido, o asfalto feito no final do mandato do ex-Prefeito que ficou em dívida; que tudo 

acontece em benefício da população e não é jogar dinheiro fora; contou saber que as 11 horas da 

manhã seguinte o município estará recebendo três novos caminhões e até o final da semana 

outros maquinários que foram adquiridos; que agradecia uma pessoa que por vezes já criticou, 

que é o senhor Ari Andrade, Secretário de Obras; que foi acompanhar nesta data a reconstrução 

de alguns bueiros, não para pedir votos, mas para acompanhar mesmo; que viu a dedicação dos 

servidores do município e a rapidez com que estão trabalhando. Disse que isso só é possível com 

máquinas e desejou que em breve se possa estar adquirindo novas. Comentou a vinda de nova 

ambulância e disse que isto acontece para melhorar a frota; que estava bastante complicado com 

os maquinários. Pela ordem, Vereador Edson Paulo Klemba: manifestou agradecimento ao 

senhor João Antonio de Almeida Junior, Diretor da 4.ª Regional de Saúde que com o Deputado 

Estadual Valdir Rossoni, a seu pedido, incluiu o Hospital São Francisco de Assis no programa 

HOSPSUS – Fase III, do Governo do Estado do Paraná, o qual a partir de agora passa a receber 

quinze mil reais mensais. Em seguida pediu à Mesa Diretora que veja com urgência seu pedido 

de Ação Direta de Inconstitucionalidade à Lei n.º 677/2013, que dispõe sobre autorização ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal para rever todos os contratos em vigor firmados na 

administração municipal anterior, mediante a realização de novos processos licitatórios e dá 

outras providências. Lamentou que em resposta à Câmara recebida nesta Sessão o Prefeito já 

tenha colocado nas costas dos vereadores o pagamento de juros porque esta previsto na Lei que 

aprovaram. Também o fato de estarem fazendo politicagem na distribuição de colchões, kits e 

cestas básicas que foram recebidos da Defesa Civil aos atingidos pelas ultimas enchentes. 

Contou que nesta data esteve na Prefeitura, no setor de licitações, onde havia agendado visita 

sendo muito bem atendido pelo servidor Leoclides da Gracia Vianna; que observando algumas 

irregularidades pediu cópia de documentos para tomar as atitudes que achava necessárias, 

repassar às autoridades competentes, sendo informado que não podiam ser tiradas cópias; que 

então chamaram um tal Secretário de Finanças que lhe veio atender mal e porcamente; um 

cidadão que está ocupando espaço dentro da Prefeitura para ganhar cinco mil reais, dinheiro 

jogado fora para uma pessoa não fazer... ser desrespeitoso para com um vereador. Contou 

também que escutando o Prefeito na rádio no último sábado ouviu que tirou fotos da licitação 

que ele fez... aprovada há um ano e só agora feita por ele... que tinha várias pessoas dentro da 

licitação... Disse que com certeza vieram pessoas do Paraná inteiro porque era modelo Paraná 

Urbano e não modelo Sílvio Paulo Girardi; que viu publicação de que vai contratar 

retroescavadeira enquanto tem retroescavadeira jogada lá no pátio; que custará cento e vinte mil 

reais por mês; que informalmente perguntou a um cidadão quanto custava para ele ter uma 

retroescavadeira, quanto custava o mês, ouvindo que uma retroescavadeira meio nova como a 

que ele possuía, tem um custo de catorze mil reais por mês. Perguntou então para onde vai o 

dinheiro? Para o bolso de quem? Concluiu dizendo que este é mais um capítulo da novela “Rio 

Azul Merece Mais”. Tomou a palavra o vereador Sérgio Mazur: (na ausência do Vice-Presidente, 

assume a Presidência da Mesa o Vereador Leandro Jasinski) contou que a Sessão não estava sendo 

transmitida on line porque o senhor Clayton Burgath havia ligado para ele antes do inicio da 
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Sessão para contar que estava em Ponta Grossa numa consulta. Disse que é por isso que vem 

trabalhando para que a Câmara adquira equipamentos próprios. Contou que na semana passada 

esteve em uma reunião na Associação da localidade de Cachoeira dos Paulistas, onde também 

estavam os vereadores Leandro Jasinski e Pedro Iantas, oportunidade em que diversos assuntos 

foram tratados tais como implementos agrícolas, a construção de um estádio, cancha de futebol 

de areia e voleibol, campo de futebol, etc.; que já existe a doação de terreno para a Prefeitura 

possibilitando a construção do estádio esperando que não fique somente no papel como ficaram 

as canchas de areia que eram para ser construídas ali. Contou também que participou de uma 

reunião no bairro Nova Esperança onde esteve para fazer a entrega de documentação que 

providenciou para efetivar a Associação de Moradores. Disse que se colocou a disposição deles 

para que a documentação fique sempre em dia e possa ser utilizada na conquista de recursos para 

aquele bairro que, como tantos outros do município, precisam de melhorias. Com relação ao 

pedido de Adin feita pelo vereador Edson Paulo Klemba e com os pedidos de vinda de pessoas 

para falar aos vereadores, disse que são assuntos que já estão sendo tratados junto a assessoria 

jurídica da Casa. Quanto ao fato de o Município estar adquirindo perto de dois milhões de reais 

na aquisição de máquinas, disse que vai cobrar o prefeito que divulgue junto á imprensa que se 

trata de um recursos que teve a participação dos vereadores quando aprovaram a operação de 

crédito aqui na Câmara. Disse que foi pego de surpresa com o anúncio de que os caminhões 

estão sendo entregues, mas que seja feita a divulgação da participação e do trabalho dos 

vereadores porque todos estão fazendo pelo bem do Município. Em aparte o vereador Valdir 

Siqueira disse saber da entrega dos caminhões porque a informação chegou na prefeitura quando 

ele coincidentemente estava lá. Voltando à Presidência, destacou a importância de todos 

participarem da novena do padroeiro na sexta-feira, dia 27 de junho, especial por todas as 

autoridades públicas. Em seguida, em nome dos demais, o senhor Presidente agradeceu a 

presença de todas as pessoas que estiveram acompanhando a realização desta Sessão e ao 

certificar-se que mais nada havia a ser tratado, convocou os senhores e senhora vereadores para 

estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 30 do mês 

de junho vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da 

qual eu, ________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei a presente Ata, que lida, 

discutida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 

 

RETIFICA: a requerimento do vereador Edson Paulo Klemba: na linha 40, da página 114, onde 

consta “que custará cento e vinte mil reais por mês;” passa a constar “que custará vinte e um mil e 

cento e vinte reais por mês;”. 

 

 

          Sérgio Mazur                          Leandro Jasinski                             Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

Jair Boni                                  Renato Hrinczuk                          Valdir Siqueira 

SESSÃO ORDINÁRIA 
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Ata da 20.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, 

realizada em 30 de junho de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 30 do mês de junho do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 20.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Amauri Domingues, 

Jair Boni, Valdir Siqueira, Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda e Pedro Iantas. Havendo 

“quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta 

a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da Sessão Ordinária 

anterior, aprovada com retifica solicitada pelo vereador Edson Paulo Klemba, devidamente 

anotada. Na sequência, o vereador 1.º Secretário da Mesa, Leandro Jasinski, leu o seguinte 

EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 029/2014, de 24-06-2014 encaminhando 

resposta a indicações e requerimentos; of. n.º 030/2014, de 30-06-2014, encaminhando projeto 

de lei que dispõe sobre as diretrizes para elaboração do orçamento geral do município para o 

exercício financeiro de 2015; of. Gabinete n.º 248/2014, de 30-06-2014, encaminhando projeto 

de lei que trata de autorização para concessão de direito real de uso de área de terreno urbano 

medindo 485,91m², situado na Rua Expedicionário Antonio Cação, ao Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Rio Azul. Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 

159/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe as 

razões que justificam a paralisação das obras de ampliação do prédio da Secretaria Municipal de Saúde localizado 

na Rua Leoclides da Gracia Vianna, na Vila Diva; n.° 160/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito 

Municipal solicitando que no prazo legal encaminhe, para fins de conhecimento, cópia do edital contendo o 

resultado final com a relação dos aprovados no último concurso público realizado para o preenchimento de vagas 

dos cargos de provimento efetivo – servidores públicos civis do Município e n.° 161/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal encaminhe, para fins de conhecimento, 

relatório contendo quantas licitações foram realizadas durante o ano de 2013 e no ano de 2014 até a presente data, 

discriminando os números conforme as modalidades -Pregão, Tomada de Preços, Dispensa, etc). Em apoio, na 

sequência, o vereador 2.º Secretário da Mesa, Pedro Iantas, fez leitura das seguintes Indicações: 

do vereador Edson Paulo Klemba (n.º 95/2014 - I – sejam tomadas providências urgentes para a execução 

de serviços de melhoria no prédio público pertencente à Secretaria Municipal de Saúde, na Rua Leoclides da 

Gracia Vianna, Vila Diva, onde faz-se necessário trocar portas que estão apodrecendo, reparar parte do piso que 

está arrebentado, fazer a substituição de telhas quebradas e/ou trincadas que são causa de goteiras e infiltrações, 

pois verdadeiramente chove dentro, bem como ampliar o espaço da lavanderia que é muito pequeno e providenciar 

a colocação de bancos na área externa e cobertura para que os pacientes, em espera não fiquem mais expostos às 

intempéries; II – em Marumbi dos Elias, a pedido de Jair Kovalski, providenciar com urgência a reforma de uma 

ponte próxima a sua residência cujos pranchões já se encontram no local há pelo menos seis meses.) e do 

Vereador Amauri Domingues (n.º 96/2014 - I – em Rio Azul de Cima, a pedido de Pedro Tiupel, 

providenciar a colocação de algumas viagens de terra para alicerce de estufa de fumo em sua propriedade; II – em 

Pinhalzinho, a pedido de Denilson do Vale, com a pá carregadeira, providenciar a abertura de um pequeno trecho 

de estrada em terreno de sua propriedade.). Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a 

votação foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: para análise das assessorias 

técnica e jurídica, foram encaminhados os projetos de lei recebidos. Da PALAVRA LIVRE: 

Vereador Jair Boni: discorreu sobre a necessidade de execução de melhorias na Rua João 

Pissaia, onde há dificuldades de tráfego por ser bastante estreita. Falou também das dificuldades 

de conservação das estradas rurais destacando que o trabalho de recuperação dos estragos deve 

ser iniciado logo para não se repetirem transtornos vistos em anos passados. Contou ter 
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conversado com três proprietários de cascalheiras que concordaram em ceder o cascalho, 

importante para a recuperação das estradas. Também disse saber das dificuldades que serão 

enfrentadas para a substituição de bueirão por ponte na BR 153 como já foi falado várias vezes 

sugerindo que antes do inicio das reformas da rodovia seja tentado entrar em conversa com as 

autoridades competentes na tentativa de viabilizar esta obra que é muito importante para todos. 

Pela ordem, Vereador Valdir Siqueira: disse ser uma data importante na qual se despede dos 

colegas depois de ter trabalhado junto por três meses durante a licença do Vereador Leonardo 

Kostiuczik. Parabenizou o senhor Presidente pelo seu trabalho á frente da Câmara e aos demais 

colegas pela forma como juntos estiveram neste período. Desejou a todos que possam continuar 

trabalhando sempre com o mesmo empenho e dedicação assim como desejou bom trabalho ao 

vereador Leonardo, que reassume. Disse também que tudo o que falou na tribuna e as coisas 

erradas que expôs sejam vistas doa a quem doer porque o dinheiro envolvido é da população. 

Disse que embora estando fora também trabalhará pela população, lutando inclusive pelas 

melhorias na BR como tanto foi falado e que precisa de ação dentro da Lei, estando a disposição 

para ser parceiro nesta briga. Ao prefeito e ao seu secretariado igualmente colocou-se a 

disposição para ajudar mesmo estando fora da Câmara onde em pouco tempo acredita ter feito 

um trabalho de grande valia; que ninguém está para brincar com o dinheiro público, mas para 

defender a sua boa aplicação. Citou a liberação de recursos na ordem de quatrocentos e cincoenta 

mil reais para recapeamento asfáltico o que o deixa feliz, assim como sempre que é conseguido 

alguma coisa em favor da população. Disse que vendo a frota da prefeitura renovada com 

veículos e maquinários novos tem certeza que o município vai ganhar muito. Ao senhor 

Presidente disse que seu pulso firme somente engrandece esta Casa. Pela ordem, o Vereador 

Edson Paulo Klemba: agradeceu o convite do Presidente para participar da missa e da novena 

na última sexta-feira, dia do Padroeiro, onde esteve e estranhou a presença do prefeito na porta 

da igreja arrebanhando suas ovelhas para dentro da igreja. Mas como foi ele quem pediu a Missa 

disse que ta achou viável que tenha feito isso esperando que tenha prestado atenção em uma das 

orações (da Assembleia) que pedia “pelos governantes a fim de que sejam sensíveis aos 

clamores do povo pobre e atendam com urgência suas necessidades básicas”. Lembrou que na 

semana passada a vereadora Jane Solda pediu para que o prefeito pare de perseguir as pessoas, 

dentre as quais ele próprio, e que o Vereador Valdir Siqueira defendeu que onde há indícios de 

fraude é preciso abertura de processo para investigar. Pediu ao Vereador Valdir que se ainda der 

tempo, antes que saia, assine pedido de abertura de investigação de irregularidades cometidas na 

realização da última Fest in Rio. Informou que acompanhando depoimento da Contadora da 

Prefeitura, que tinha em mãos, o sistema de controle de combustíveis iniciado em 2011 

alimentado pelo agora Secretario de esportes José Ambrosio Zem e que mais tarde passou ao 

senhor João Paulo Kussi, chamando a atenção do Prefeito para que antes de falar na radio sobre 

o assunto certifique-se bem sobre o que está ocorrendo. Sobre o recorde de emendas falado pelo 

prefeito na radio destacou que os recursos da estação de tratamento de Água da Sanepar estão 

alocados no orçamento desde 2011 e que, portanto, não é mérito seu assim como os 

equipamentos comprados financiados por esta Casa que logo não é uma conquista do prefeito, 

mas do povo, pois o Prefeito não teve esforço nenhum nisso, inclusive demorando mais de um 

ano para a compra. Lamentou negativa do prefeito que por ordem ética está impossibilitado de 

dar a conhecer relação de todos os servidores com seus respectivos vencimentos. Disse que esta 

é uma informação pública à qual todos tem direito de conhecer, uma vez que o povo é quem 

paga a conta. Disse também que o que mais lhe assustou foi saber que o Secretário da 

Agricultura numa das entregas de calcário a produtor do município, não soube diferenciar entre o 
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calcário causídico e o dolomítico, já que eram a mesma coisa. Disse que não sendo da área foi 

pesquisar o assunto e que se a informação for verdadeira são mais cinco mil reais jogados fora. 

Disse que deixaria a informação na secretaria da Câmara caso o Secretário queira ter 

conhecimento para não repetir o mesmo erro no futuro. Retomou a palavra o senhor Presidente, 

Vereador Sérgio Mazur: falou da importância de se tomar providências para a substituição de 

bueiros por ponte nos locais onde se faz necessário para evitar enchentes. Disse que muitos 

municípios já estão se organizando neste sentido chamando a atenção para que tanto os 

vereadores quanto prefeito cuidem para que isso seja feito também em nossa cidade. Disse que 

citava para que os cidadãos não pensem que os vereadores esqueceram do assunto. Destacou a 

importância de todos trabalharem juntos para que esta providências sejam tomadas o mais 

brevemente possível. Em aparte o vereador Edson Paulo Klemba disse que a escavadeira 

hidráulica poderia ser destinada ao menos uma vez por semana para fazer a limpeza dos rios, o 

que contribuiria para solucionar parte do problema. Também em apartem, o Vereador Valdir 

Siqueira destacou que na gestão passada esta limpeza dos rios foi questão que mereceu atenção 

especial, mas que encontraram dificuldades com o IAP e o IBAMA. O senhor Presidente contou 

que foi cobrado a respeito da ambulância que deveria ter sido comprada com os recursos 

devolvidos ao Executivo pela Câmara ao final de 2013 e que soube da Secretária de Saúde e do 

pessoal da Comissão de Licitações que o processo licitatório está em andamento e que serão 

adquiridas duas ambulâncias. Agradeceu aos seus colegas que participaram da novena no dia do 

padroeiro na igreja matriz e ao vereador Valdir Siqueira pelo trabalho que desenvolveu nesta 

Casa durante os noventa e um dias que aqui esteve em razão da licença do vereador Leonardo 

Kostiuczik agradeceu pelos momentos em que puderam discutir e trocar ideias afirmando que a 

Casa estará sempre aberta a ele. Em nome dos demais, o senhor Presidente agradeceu a presença 

de todas as pessoas que estiveram acompanhando a realização desta Sessão. Ao certificar-se que 

mais nada havia a ser tratado anunciou o fim do 1.º Período Ordinário e o recesso parlamentar de 

julho, convocando os senhores e senhora vereadores para a Sessão de abertura do 2.º Período às 

19:00 horas do dia 04 de agosto vindouro. Também, convidou todos para a Sessão Especial de 

outorga de Moção de Aplausos a personalidades rioazulenses em comemoração ao 96.º 

aniversário de emancipação a ser realizada às 19:00 horas do dia 07 do mês de julho vindouro. 

Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ________, 

José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei a presente Ata, que lida, discutida e aprovada 

será assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

          Sérgio Mazur                          Leandro Jasinski                             Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

Jair Boni                                  Renato Hrinczuk                          Valdir Siqueira 
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SESSÃO ESPECIAL 

Ata da Sessão Especial da Câmara Municipal de Rio Azul, de outorga de Moção de Aplausos, 

realizada em 07 de julho de 2014.  

 

Às 19:00 horas do dia 07 do mês de julho do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a Sessão Especial em comemoração aos 96 anos de emancipação política e 

administrativa de outorga de Moção de Aplausos a personalidades rioazulenses que por seu 

trabalho e ações contribuíram e contribuem para o desenvolvimento e o progresso do Município. 

Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro Jasinski. 

Estavam também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk, 

Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues, Jair Boni e Leonardo Kostiuczik e ausente o 

vereador Renato Hrinczuk, justificada em razão do falecimento de seu sogro na cidade de Cruz 

Machado/PR. O senhor Presidente deu inicio aos trabalhos dizendo que no limiar dos 96 anos de 

emancipação política de Rio Azul, a entrega da Moção de Aplausos não era tão somente uma 

homenagem, mas também a expressão maior do sentimento de todos os vereadores e vereadora 

para com todas as pessoas especialmente lembradas. Disse que são todas pessoas grandiosas, 

ricas em potencialidades e cheias de amor ao próximo que continuam a nos ensinar a partilhar a 

vida em favor e para o bem de toda a sociedade: “Olhemos a nossa volta. Quantas pessoas 

especiais temos deixado passar e partir sem que lhes tenhamos dito o quanto merecem o nosso 

reconhecimento e a nossa homenagem. Então, por isso é importante que lembremos das pessoas 

que estão conosco, que caminham ao nosso lado. Esta é a razão maior da presente Sessão”. O 

senhor Presidente também lembrou que atendendo um pedido do senhor Prefeito, ao final desta 

Sessão será feita a divulgação dos nomes dos ganhadores do Concurso de Monografias e a 

apresentação do trabalho por parte do vencedor. Para compor a Mesa Presidencial chamou o 

senhor prefeito Municipal Sílvio Paulo Girardi. Destacou a presença das seguintes pessoas que 

estavam na platéia: os ex-vereadores Alcibaldo Martins, Antonio Boni e José Tomaz de 

Andrade, dois Secretários Municipais Alba Mores Girardi, Antonio Galdino França Junior, 

Vânia Girardi, Irineu Gapinski e Roseli Surmacz Gurski, do Pe Silvano Surmacz e do 

Comandante do Destacamento da Policia Militar o Cabo José Carlos Slabicki. Em seguida, para 

tomarem assento especial reservado ao lado da Mesa Presidencial convidou os homenageados da 

noite: Jaciel Bucco Martins (ex-Vereador e ex-Vice-Prefeito Municipal), Dr. Celso Pallú (médico do 

hospital São Francisco de Assis), Theodoro Surmacz (ex-Secretário Administrativo da Câmara), Fábio 

Vinicios Polli (Enfermeiro da Secretaria Municipal de Saúde e um dos fundadores do Grupo de Socorristas 

Voluntários), Sandra Romanhuk Nós (Professora da rede municipal de ensino e fundadora do Grupo de 

Dança Mule’k), Jovita Bulher Stroparo (professora da rede municipal de ensino aposentada), Verônica 

Grudesz Basniak (idem), Conceição de Lara Turski (idem) e Ana Duda (idem). Disse o senhor 

Presidente: “Senhoras e Senhores, estas pessoas que acabo de chamar são o motivo especial 

desta Sessão. Quero porém, dizer a todos que nos acompanham, que todas aquelas pessoas que 

se dedicam pelo bem de nosso povo, que buscam e promovem o bem comum, são para nós do 

Legislativo, motivo de orgulho e de exemplo. Todas devem sentir-se, de alguma forma, 

igualmente por nós lembradas nesta noite”. Em seguida, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão e convidou a todos para ouvir a leitura de um texto bíblico e 

entoar o Hino Nacional Brasileiro e o Hino de Rio Azul. Isto feito, passou a conceder a palavra 

aos vereadores proponentes das homenagens. O Vereador Leandro Jasinski, autor da homenagem 

ao senhor Theodoro Surmacz também destacou a importância do ato ter sido realizado ainda com 
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as pessoas em vida. Disse que a Moção de Aplausos é um grande reconhecimento por todo 

serviço prestado pela comunidade em favor do município e da sociedade. Fez um resumo das 

atividades realizadas por Theodoro Surmacz em Rio Azul, na igreja onde foi desde coroinha até 

palestrante, membro da comissão diretora, catequista e ministro da eucaristia e sua contribuição 

na implantação da Diocese de União da Vitória. Lembrou que foi professor primário em escolas 

do interior, tesoureiro da prefeitura, trabalhou na Câmara por muitos anos como secretário 

administrativo, no posto de saúde e como membro da diretoria do Hospital São Francisco de 

Assis, onde está até hoje; que participou da construção da igreja Matriz Sagrado Coração de 

Jesus e também da igreja ucraniana Santa Terezinha; que foi um dos fundadores e também 

presidente interino do Lar dos Velhinhos; participou na ampliação do prédio do hospital; por dez 

anos agente do Instituto de Previdência Social; membro do Júri da Comarca de Rebouças; 

membro político e secretário do movimento Arena. Encerrou seu discurso dizendo que os 

homenageados lutaram e continuam contribuindo em prol do município e que o Paraná, o Brasil 

e o mundo precisam de pessoas assim. O Vereador Leonardo Kostiuczik, proponente da 

homenagem ao médico Dr Celso Pallú, o primeiro médico nascido em Rio Azul e que há mais de 

trinta anos está atuando no Hospital São Francisco de Assis. Destacou que o Dr Celso Pallú ao 

longo destes anos desempenhou várias funções no hospital; que trabalhou incansavelmente 

atendendo consultas, realizando partos, cirurgias e atendendo emergências, inclusive pacientes 

de outros municípios, sendo por muitas vezes anestesista e cirurgião ao mesmo tempo. Lembrou 

que sempre defendeu os interesses do hospital, sendo provedor da entidade por muitos anos e 

que ganhou fama na região por sua hombridade e profissionalismo. Finalizou dizendo que era 

dispensável ficar falando a respeito do médico porque é conhecido e respeitado por todos e que 

sua história de vida, ao confundir-se com a do próprio hospital, faz dele uma pessoa mais que 

merecedora da simples homenagem que prestava em nome da população rioazulense. O 

Vereador Edson Paulo Klemba falou a respeito de sua homenageada a professora Jovita Bülher 

Stroparo. Iniciou seu discurso contando uma história em que o aluno desafia o mestre para 

ilustrar o trabalho realizado por Jovita, que foi uma grande amiga do seu pai já falecido. Disse 

que quando Deus colocou o destino de sua família em suas mãos ante a morte prematura de seu 

esposo, ela levantou a bandeira e cuidou de todos com especial e dedicada atenção. Que ainda 

soube levar a muita gente, filho de muita gente, o conhecimento através do exercício de sua 

profissão honrosa e valiosa, a de professora. Agradeceu a ela e a todos que estavam sendo 

homenageados afirmando que todos tem o seu respeito. A vereadora Jane Luizi Skalisz Solda 

falou de sua homenageada a professora aposentada senhora Verônica Grudesz Basniak: recordou 

que o nome da homenageada lhe remete a lembrança de outras Verônicas, que fizeram parte de 

sua vida. Lembrou que o nome Verônica é derivado do grego e significa “Vitória”. Já a 

popularidade do nome se deve a Santa Verônica, a “Mulher Divina”. Contou que teve em sua 

vida duas Verônicas especiais que já não fazem parte deste mundo: Verônica Maria, avó materna 

me presenteou com uma mãe maravilhosa e Verônica avó paterna, que lhe deu um pai adorável. 

Disse que hoje existem duas Verônicas especiais em sua vida e que uma delas é a própria 

homenageada, amiga de longa data de sua mãe. Conforme a justificativa apresentada destacou 

que a senhora Verônica é natural de Cruz Machado/PR e que atuou no magistério em União da 

Vitória, em municípios de Santa Catarina e Rio Grande do Sul, além de Rio Azul, a partir da 

década de 1980, onde casou e constituiu sua família. Que sempre se destacou por seu 

dinamismo, disposição e também pelas iniciativas voltadas ao desenvolvimento e a promoção 

social durante anos. Atuou como voluntária em diversas frentes de trabalho. Atualmente 

aposentada, suas condições de saúde não permitem que continue em atividade contribuindo com 
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a comunidade. Agradeceu, em nome dos rioazulenses, de sua família e de sua mãe que tem por 

ela muito carinho, pois trabalharam juntos em prol dos necessitados quando seu pai era o 

Prefeito. O Vereador Jair Boni falou sobre sua homenageada, a professora Sandra Romanhuk 

Nós. Disse ele que se trata de uma pessoa muito querida. Esposa, mãe e filha dedicada, que 

recém formada em Educação Física pela Universidade Estadual de Ponta Grossa – UEPG, 

retornou para Rio Azul, onde dedicou-se profissionalmente sabedora de que aqui era o seu porto 

seguro. Através de sua determinação idealizou e criou o grupo de dança Mule’k, formado por 

crianças e adolescentes, que representam bem o município na área cultural. Disse que isso fica 

claro com a seleção do grupo para participar do mundialmente famoso Festival de Dança de 

Joinville/SC agora em 2014. Disse que ao homenageá-la quer demonstrar toda a valorização por 

seu empenho e dedicação como agente do magistério; pela iniciativa e contribuição de forma 

direta com o Esporte, Cultura e Lazer do município. Em nome do Vereador Renato Hrinczuk, do 

homenageado Fábio Vinicios Polli, falou o senhor Presidente, que na verdade fez leitura da 

justificativa apresentada em plenário pelo autor: servidor público municipal, lotado na secretaria 

de Saúde, Fábio é natural de Guarapuava/PR e reside em Rio Azul desde 2004. Bacharel em 

Enfermagem pela Unicentro e pós-graduado em Urgência e Emergência pela PUC/PR, é um dos 

fundadores do Serviço de Atendimento Móvel de Emergência (SAME) onde atua juntamente 

com outros de forma voluntaria realizando atendimentos pré-hospitalares de vítimas de acidentes 

de trânsito e exames clínicos, conforme relatado na justificativa. O Vereador Pedro Iantas falou a 

respeito de sua homenageada, a professora aposentada Conceição de Lara Turski. Destacou que 

trabalhou em prol da Capela São Pedro de Marumbi dos Elias e que por mais de trinta anos 

lecionou em várias escolas das comunidades no interior de Rio Azul, sendo que dez deles 

dedicou na escola da localidade de Taquari, onde a jornada foi difícil e espinhosa tendo de cuidar 

de um dos filhos pequenos muito doentes, o que a forçou a pedir transferência para a localidade 

de Marumbi dos Elias, para ficar mais perto da cidade. Disse que a ex-professora sempre é 

lembrada com muito carinho por ex-alunos. Profissional competente e dedicada que adquiriu o 

respeito e a confiança de toda a comunidade e que por ela será sempre lembrada e admirada por 

sua retidão e bom relacionamento que contribuiu para o favorecimento dos acontecimentos da 

comunidade em que vive, sendo-lhe mais que justa a homenagem que recebe. O Vereador 

Amauri Domingues destacou sua homenageada, a professora aposentada Ana Duda. Bastante 

emocionado, disse que foi a pessoa que lhe ensinou a fazer a “perninha” do A e considerou a 

homenageada como sua segunda mãe. Disse que mora no seu coração pedindo que Nossa 

Senhora Aparecida proteja seus dias. A senhora Ana Duda era filha de Francisco e Rosa Duda, 

casada com o senhor Mário Horácio Chimikuviski, com quem teve uma única filha: Ângela 

Maria Chimikuviski. Nascida em Rio Azul, no dia 25 de julho de 1949, era formada no 

Magistério pela Escola Normal Colegial Estadual Fagundes Varela, que funcionava onde hoje 

está o Colégio Estadual Afonso Alves de Camargo. Professora aposentada, a senhora Ana Duda 

sempre residiu na localidade de Rio Azul de Cima, onde ajudava de inicio seus pais e depois seu 

esposo na lida com a cultura agrícola. Durante o exercício do magistério, sempre na Escola Rural 

Municipal Getúlio Vargas, de Rio Azul de Cima, destacava-se por sua dedicação e carinho para 

com seus alunos dos quais sempre mereceu reconhecimento e grande respeito. Além do exercício 

do magistério, dona Ana Duda dedicou-se à sua família. Cristã fervorosa, jamais se furtou a 

ajudar quem dela precisou sendo na comunidade igualmente reconhecida e respeitada por suas 

ações altruístas. Por fim, o senhor Presidente, Sérgio Mazur, falou sobre o senhor Jaciel Bucco 

Martins, cuja homenagem foi por ele proposta. Lembrou que o senhor Jaciel Bucco Martins 

merece homenagens por muitos motivos devido a sua vida pública. Lembrou que foi vereador 
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entre 1989 e 1992, vice-presidente da Câmara no biênio 1989-1990, além de vice-prefeito em 

dois mandatos e Secretário de Obras durante seis anos onde trabalhou de forma voluntária 

fazendo um belíssimo trabalho, de cedo a noite em favor do Município. Também destacou o dom 

artístico de Jaciel, que desde sua infância se dedicou a compor canções próprias que falam da 

vida no campo, já com dois CDS gravados, tendo recentemente participado da gravação do filme 

“No meu tempo era assim” idealizado pelo senhor Romualdo Surmacz. Em seguida o senhor 

Presidente concedeu a palavra ao senhor Prefeito Silvio Paulo Girardi que parabenizou a Câmara 

pelo ato de homenagear os munícipes. Disse que testemunhamos um ato que será eternizado e 

repetido na história do município. Das mãos do doutor Celso, disse, nasceram muitos de nós, 

outras tantas pessoas passaram pelas suas mãos, enfermos ou no momento de agonia, tristeza. O 

senhor Teodoro Surmacz foi responsável em controlar endemias de várias pessoas que 

procuraram o posto de saúde numa época em que as coisas não eram tão simples como são hoje.  

O senhor Jaciel Martins distribui até hoje alegria com suas composições que ajudam a conservar 

e preservar a história de Rio Azul. O senhor Fábio trabalha na saúde de forma voluntária através 

do SAME e as professoras, hoje aposentadas, são homenageadas de forma justa por tudo o que 

fizeram em prol da Educação, ajudando a ensinar e educar várias gerações de rioazulenses que 

hoje cumprem bem o seu papel diante da sociedade. Finalizou seu discurso dizendo que cada um 

tem uma lembrança das suas professoras e dos bancos de escola. Desejou que todos os 

homenageados possam continuar seu trabalho na medida do possível com palavras e exemplos a 

serem seguidos. Dando sequencia à Sessão, o senhor Presidente pediu ao Vereador 1.º Secretário 

da Mesa, Leandro Jasinski, que fizesse a leitura da Moção de Aplausos que seria entregue aos 

homenageados. A Moção lida contém o seguinte texto: “Câmara Municipal de Rio Azul – Estado do 

Paraná - MMooççããoo  ddee  AAppllaauussooss  qque o Poder Legislativo, ao comemorar os 96 anos de emancipação política e 

administrativa do Município de Rio Azul, Estado do Paraná, por iniciativa do Vereador ........(nome do 

vereador)................, confere a ............ (nome do homenageado).............em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados à comunidade. Em Sessão Especial no Plenário Vereador Prof. Eloy Pissaia, na Rua Getúlio Vargas, 250 

Em Rio Azul/Pr, 07 de julho de 2014. Vereadores: Amauri Domingues, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, Jane Luizi 

Skalisz Solda, Leandro Jasinski, Leonardo Kostiuczik , Pedro Iantas, Renato Hrinczuk e Sérgio Mazur 

(Presidente)”. Em seguida, um a um, os homenageados foram chamados à frente para receberem a 

Moção de Aplausos: o Vereador Leandro Jasinski fez a entrega da homenagem ao senhor 

Theodoro Surmacz; o Vereador Leonardo Kostiuczik ao médico Dr. Celso Pallú; o Vereador 

Edson Paulo Klemba à professora Jovita Bülher Stroparo; a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda à 

professora Verônica Grudesz Basniak; o Vereador Jair Boni à professora Sandra Romanhuk Nós; 

o senhor Prefeito Silvio Paulo Girardi ao enfermeiro Fábio Vinicios Polli; o Vereador Pedro 

Iantas à professora Conceição de Lara Turski; o Vereador Amauri Domingues à professora Ana 

Duda e o senhor Presidente, Vereador Sérgio Mazur, ao ex-Vice Prefeito Municipal Jaciel Bucco 

Martins. Na continuidade, o senhor Presidente concedeu a palavra aos homenageados que dela 

fizeram uso, à exceção das senhoras Ana Duda e Conceição de Lara Turski. O senhor Teodoro 

Surmacz agradeceu a Câmara pela homenagem e se colocou a disposição para ajudar as pessoas 

necessitadas. Disse que sempre, em toda sua vida, entendeu que as pessoas passam por 

momentos de sucesso e por momentos de dificuldades e que por isso sempre se colocou à 

disposição de todos; que vale a pena atender as pessoas, porque é recompensado por tudo. O 

médico Celso Pallú disse que era com distinta alegria que comparecia para receber a homenagem 

que entendia ser não apenas dos vereadores, mas de todo o povo de Rio Azul. Comentou sobre o 

clima de cordialidade existente entre os moradores de Rio Azul. "Quero que o nosso município 

continue sendo um município muito bom para a gente viver e que a gente escuta em outras 

localidades a estima que o pessoal tem. Nós estamos vivendo em uma comunidade de amigos e 
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com bem-estar”, disse ele. A senhora Jovita Stroparo afirmou que não esperava ser indicada e 

destacou que atuou 27 anos como professora e que nesse período conviveu com uma 

remuneração baixa. “Trabalhei mais de 20 anos com 60% sobre o salário mínimo, mas sempre 

fui uma professora amiga. Dava tudo o que podia e até o que não podia. Mesmo assim, sempre 

fui respeitada por mães e pais de alunos, que me consideravam como uma segunda mãe” 

comentou. A professora ainda relembrou as dificuldades durante o período escolar, sobretudo, de 

alunos que iniciavam o ano e não sabiam pegar em um lápis. A senhora Verônica Basniak 

demonstrou toda sua felicidade em observar o plenário lotado. "Vejam quantos talentos temos 

aqui. Ninguém faz a mesma coisa. Já imaginou se todo mundo fizesse a mesma coisa? Todo 

mundo fosse só médico, professor? O que seria? Deus dá um talento para cada um e cada um 

faz o que pode”. A professora Sandra Romanhuk Nós falou sobre sua paixão pela Educação 

Física e pelo município de Rio Azul. Ela disse que assim que concluiu os estudos em Ponta 

Grossa retornou para sua cidade natal.  "No quinto ano, eu me apaixonei pela Educação Física e 

desde sempre, eu quis ser a professora de Educação Física. Eu fui estudar em Ponta Grossa, 

fiquei quatro anos lá. As aulas acabaram numa terça-feira e quarta-feira meu pai fez minha 

mudança de volta. Eu sempre quis ficar aqui". Agradeceu o prefeito de Rio Azul por ter indicado 

seu nome para comandar a Secretaria de Cultura do Município, mas disse que preferiu deixar o 

cargo. “Sempre quis ser a professora Sandra. Não sei lidar com as críticas, não sei lidar com 

esse mundo aí e prefiro ser a professora. Obrigado e espero que sendo professora possa 

retribuir a confiança depositada”. Ela, que fundou e coordena o grupo de dança Mule’k, que 

completa 14 anos de existência em 2014, agradeceu aos pais dos alunos pela confiança 

depositada nesse período. O enfermeiro Fábio Vinícius Polli mostrou sua gratidão pela 

homenagem e disse que foi pego de surpresa pelo vereador Renato Hrinczuk- que indicou seu 

nome para receber a Moção de Aplausos. Guarapuavano, Fábio afirmou que hoje já se considera 

um cidadão rioazulense. “Até pego uma estrofe do hino ‘Rio Azul que eu amo tanto’. Aqui 

consegui as cosias que eu tenho, casei, tenho minha filha, pessoas mais importantes. Fui 

seminarista por oito anos, mas resolvi exercer minha vocação de outra maneira, salvando vidas 

e ajudando pessoas que me procuram”. O senhor Jaciel Bucco Martins relembrou o período que 

fez parte da vida política do município. “Fiz aquilo que tinha de fazer. Não foi mais que 

obrigação. Hoje tivemos aulas de cidadania com pessoas de muita inteligência, que aprenderam 

na vida e sabem agradecer o pouco que receberam. Sobre meu lado artístico que hoje foi 

destacado é um dom de Deus. Quando ele quer, ele faz acontecer. Sobre a política estou na 

reserva, meu tempo já se foi. Quero agradecer todos que me apoiaram e deram sustentação na 

carreira política”, finalizou. Retomando a palavra, o senhor Presidente lembrou a todos que no 

ano passado, por iniciativa da então Secretária Municipal de Cultura, Sandra Romanhuk Nós, foi 

instituído pela Lei n.º 702/2013, de agosto de 2013, o Concurso de Monografia, que é 

comemorativo ao centenário de Rio Azul e tem por finalidade despertar o interesse do cidadão 

pela história do Município através do estímulo à pesquisa e a produção de textos dissertativos. 

Citou que o tema da 1.ª Fase que se encerra com a premiação a ser entregue é "A História de Rio 

Azul através de seus Edifícios - Revelando a história de Rio Azul através dos edifícios públicos e 

particulares existentes ou já demolidos, mas dos quais se guarda a memória através de fotos, 

pinturas ou textos"; que os trabalhos apresentados concorrem à premiação estipulada e farão 

parte do arquivo oficial do Município compondo material destinado à pesquisa de estudantes e 

público em geral. Para falar mais a este respeito dos trabalhos desta 1.ª Fase e anunciar o grande 

vencedor, convidou o senhor Prefeito Municipal Sílvio Paulo Girardi. Disse que era muito bom 

estar na Câmara num momento tão importante, parabenizando a todos da Câmara pela brilhante 
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idéia. Sobre o Concurso de Monografias contou que ao idealizá-lo pensaram na necessidade do 

resgate histórico do Município; que tem planos de dar continuidade ao livro que fora editado em 

1988 de forma a lançar no centenário uma nova e atualizada edição. Citando Almir Sater, disse 

que “cada um de nós compõe a sua história” e que devemos ajudar a escrever a história de Rio 

Azul buscando exemplos naqueles que tem em sua sabedoria de vida muito a ensinar para que 

possamos proporcionar aos que virão após nós um Município senão igual, melhor que aquele que 

encontramos quando passamos por sua história. O Concurso de Monografia visa o resgate de um 

pouco desta história, numa primeira etapa com o tema "A História de Rio Azul através de seus 

Edifícios - Revelando a história de Rio Azul através dos edifícios públicos e particulares 

existentes ou já demolidos, mas dos quais se guarda a memória através de fotos, pinturas ou 

textos", que poderia ser feito através de texto, fotos, pinturas, etc. Disse que há pretensão 

também de dispor este banco de dados para a posteridade, daí a importância das fases seguintes 

até a grande festa do centenário. Em seguida anunciou os trabalhos vencedores nesta primeira 

etapa: 1.° Lugar: Thaísa Emanuelli Vianna com o trabalho: "A historicidade rioazulense por 

intermédio das edificações: o patrimônio urbanístico como fonte primordial das recordações."; 

2.° Lugar: Márcia Chauszcz com o trabalho "A história do prédio da antiga Estação Ferroviária 

de Rio Azul." E em 3.° Lugar: Aycatsana Chauszcz com o trabalho: "A história do Cine Theatro 

Rio Azul.". Em seguida convidou a senhorita Thaísa Emanuelli Vianna para vir até a frente 

receber seu prêmio de três mil reais, lembrando que as outras duas participantes não se 

encontravam presentes, mas que já haviam sido premiadas. A senhorita Thaisa Emanuelli Vianna 

usou da palavra para dizer que foi em sua graduação no Curso de Turismo pela Unicentro que 

conseguiu entender melhor os aspectos referentes à patrimonialização, ou seja, a valorização das 

características histórico culturais em uma sociedade, incluindo os bens edificados, sobre o que 

construiu seu trabalho. Destacou que menciona a questão da preservação e da conservação dos 

bens e sua utilização de forma sustentável; que menciona alguns prédios de forma especial como 

a antiga Estação Ferroviária e o antigo Colégio N. S. Fátima das Irmãs ucranianas e o prédio da 

Apae que embora não possua relevância arquitetônica, tem uma historicidade relevante com a 

história de um pai que lutou pela sua construção e também bancou, junto com outros, até mesmo 

o salário dos professores. Agradeceu a atenção de todos e disse desejar que possam ler o seu 

trabalho que estará disponível na Secretaria de cultura e na prefeitura Municipal, até para citação 

em trabalhos se for o caso. Retomando a palavra, o senhor Presidente dirigiu-se a todos os 

presentes dizendo que foi uma noite especial que será lembrada por todos com muito carinho.  

Em nome dos demais vereadores agradeceu a participação e o prestigio de todos e com as 

palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, José Augusto 

Gueltes, ______________, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que será assinada pelo senhor 

Presidente e pelo Vereador 1.º Secretário da Mesa, Leandro Jasinski. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                               Leandro Jasinski 

                             Presidente                                                     1.º Secretário 

 

 

 

 

SESSÃO ORDINÁRIA 
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Ata da 1.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, realizada 

em 04 de agosto de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 04 do mês de agosto do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 1.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Jair Boni, Renato 

Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas e Leonardo Kostiuczik. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul e lida a ata da 

Sessão Ordinária anterior, aprovada sem restrições. Avisou o senhor presidente que a partir de 

agora, as Atas ficarão a disposição de todos na secretaria da Casa para leitura e assinatura até 

antes do inicio das Sessões e que na Sessão posterior apenas será submetida a discussão e 

votação. Na sequência, o vereador 1.º Secretário da Mesa, Leandro Jasinski, leu o seguinte 

EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 031/2014, de 07-07-2014, encaminhando 

Projeto de Lei que dispõe sobre autorização para abertura de credito adicional especial no valor 

de R$ 810.000,00 para aquisição de terreno para construção de escola na cidade e na localidade 

de Invernada; of. n.º 33/2014, de 16-07-2014, of. n.º 34/2014, de 21-07-2014 e of. n.º 35/2014, 

de 21-07-2014, todos encaminhando respostas a indicações e requerimentos e of. n.º037/2014, de 

30-07-2014, encaminhando Projeto de lei que trata da instituição do programa de Recuperação 

de Créditos Tributários e Não Tributários – REFIS 2014. Da Secretaria Municipal de Educação 

of. n.º 102/2014, de 03-07-2014, encaminhando resposta a requerimento do vereador Edson 

Paulo Klemba; do Vereador Leonardo Kostiuczik, Projeto de Lei que nomina “Rua Alexandre 

Surmacz” trecho da atual Rua Nossa Senhora da Luz, na Vila santa Terezinha, compreendido 

entre a Rua Albino Ianoski e a Av. Manoel Ribas e do Vereador Sérgio Mazur, Projeto de lei que 

dispõe sobre autorização para veiculação de publicidade nas dependências do Estádio Municipal. 

Requerimentos: Vereador Jair Boni (n.° 162/2014 - seja encaminhado expediente à Coordenação do Grupo 

Folclórico Ucraniano Dunay, bem como à Professora Sandra Romanhuk Nós, Juliane Ceuchuk, Terezinha Gueltes, Ademir 

Petrek Eliane Valenga, Simone Ribi Hessel, Raiane Leandro, Márcia Dembéski e Gilcieli Gembarowski que estiveram com o 

Grupo de Danças Mule’k, a todos cumprimentando pela participação recente no Festival de Danças de Joinvile/SC, onde 

representaram de forma grandiosa nosso Município; n.° 163/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando que seja estudada a possibilidade de o Município providenciar a aquisição de um caminhão distribuidor de adubo 

orgânico para ser utilizado com o recolhimento do esterco produzido nas granjas de nosso Município objetivando a sua 

distribuição entre os produtores rurais interessados em fazer uso do mesmo. A aquisição deste caminhão atende a uma 

necessidade dos agricultores familiares de adubar as áreas de lavoura, melhorando a estrutura e a fertilidade do solo e, ao 

mesmo tempo, dará destino ao esterco produzido nas granjas de suínos e outras. Trata-se de uma iniciativa que fortalecerá 

ainda mais a agricultura familiar, responsável por boa parte da produção agrícola de nosso município; n.° 164/2014 - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que providencie informar a esta Casa como se encontra o 

trâmite da liberação de recursos para o Programa de Aquisição de Alimentos (PAA) conseguido junto ao Deputado Estadual 

Luiz Claudio Romanelli.); Vereador Leonardo Kostiuczik (n.° 165/2014 - seja encaminhado expediente ao 

Supervisor Regional do DNIT - Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes, em Ponta Grossa/PR, o senhor 

Fernando Furiatti Saboia, solicitando que seja considerada a possibilidade de serem instalados redutores de velocidade do tipo 

lombada eletrônica e/ou radares na BR 153, nos principais trevos de acesso à nossa cidade, no prolongamento da Av. Manoel 

Ribas, considerando que são indispensáveis para a garantia de maior segurança aos usuários desta via, onde já foram 

registrados diversos acidentes.), Vereador Renato Hrinczuk (n.° 166/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que providencie informar a esta Casa as razões da demora da conclusão dos serviços de 

construção da rede de distribuição de água tratada na localidade de Marumbi dos Ribeiros, sabendo-se que já foram liberados 

os recursos necessários à obra; n.° 167/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que em 

regime de urgência sejam determinados estudos voltados à instalação de semáforos na Av. Manoel Ribas, esquina com a Rua 

Barão do Rio Branco e na esquina com a Rua Getúlio Vargas e na Rua Dr Campos Mello, esquina com a Rua Barão do Rio 
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Branco, considerando que são locais de grande movimentação de veículos e pessoas, onde já ocorreram diversos acidentes que 

justificam a instalação deste equipamento de segurança.), Vereador Amauri Domingues (n.° 168/2014 - seja 

encaminhado expediente ao senhor Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente solicitando que seja estudado junto a 

Companhia Paranaense de Energia – Copel, a possibilidade de desenvolvimento de proposta de manejo de erva-mate nas áreas 

sob linhas de transmissão de energia elétrica. Esta prática foi objeto de estudo que demonstrou a possibilidade desde que as 

arvores não interfiram nas linhas de transmissão, devendo obedecer um limite máximo de altura e desde que se trate de espécie 

nativa. O manejo da erva-mate nestes locais contribuirá para a conservação do solo, evitando a ocorrência de erosão, por 

exemplo, e trará ganhos ao proprietário da área de terras, podendo, em alguns casos, ser importante fonte de renda para as 

famílias beneficiadas.), Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 169/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal encaminhe a esta Casa esclarecimento sobre as razões de pessoa estranha ao 

quadro de servidores municipais ter sido flagrado recentemente no pátio da Prefeitura, mais precisamente na bomba de 

combustíveis, abastecendo tambores de com óleo diesel que estavam sobre uma caminhonete de cor vermelha. Que seja dado a 

conhecer quem era esta pessoa, a serviço de quem se encontrava no pátio da Prefeitura e quem foi o responsável pela 

autorização para que abastecesse os tambores, bem como o destino dado ao combustível retirado; n.° 170/2014 - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal encaminhe a esta Casa, para fins de 

conhecimento: a) cópia integral dos Processos de Dispensa de Licitação n.º 46/2014 e 48/2014, para contratação da empresa 

Dois Irmãos Locação de Máquinas e Caminhão Ltda., respectivamente, para a locação emergencial de dois caminhões caçamba 

traçado, com motorista e para a locação emergencial de duas escavadeiras hidráulicas, com operadores, ambas com validade 

até o dia 16-09-2014, conforme publicado na página 17, do jornal Folha de Irati, do dia 02-07-2014; b) cópia integral do 

Processo de Dispensa de Licitação n.º 47/2014, para contratação da empresa Rolocar Locação de Equipamentos Ltda., 

objetivando a locação emergencial de duas retroescavadeiras 4x4, com validade até o dia 16-09-2014, conforme publicado na 

página 17, do jornal Folha de Irati, do dia 02-07-2014; c) cópia integral do Processo de Dispensa de Licitação n.º 49/2014, 

para contratação da empresa Darley Molinari-ME, objetivando a contratação emergencial de empresa  para efetuar reparos e 

construções de bueiros e pontes danificados devido a situação de emergência, conforme publicado na página 26, do jornal 

Folha de Irati, do dia 18-07-2014. Ainda seja, pelo mesmo expediente, solicitado relatório dos serviços executados pelas 

contratadas, discriminando o tipo e a quantia de serviços realizados por cada uma delas, identificando, no caso de pontes e 

bueiros, os locais em que se localizam, ressaltando que são dados indispensáveis para fins de fiscalização do correto emprego 

do dinheiro público. Também, seja solicitado ao senhor Prefeito Municipal que justifique perante esta Casa a contratação de 

empresa para execução de reforma em pontes e bueiros ao custo total de R$ 170.610,00, cujos funcionários ganham em média 

R$ 900,00 mensais, enquanto deixa de valorizar a mão de obra do quadro de servidores efetivos (auxiliares de serviços gerais) 

que não ganham esta quantia e tem lutado, sem sucesso, por melhorias em seu Plano de Carreira, inclusive sem terem ganho a 

promoção por tempo de serviço a que fazem jus desde janeiro do corrente ano; n.° 171/2014 - seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal dando-lhe a conhecer, com documentos anexos, que a inclusão do Hospital de Caridade São 

Francisco de Assis no Programa HOSPSUS – Fase III, do Governo do Estado do Paraná foi solicitada por expediente desta 

Casa, a requerimento deste vereador, aprovado em Plenário na Sessão de 31-03-2014, ao Diretor da 4.ª Regional de Saúde, o 

senhor João Antonio de Almeida Junior, que posteriormente, com apoio do Deputado Estadual Valdir Rossoni anunciaram a 

liberação mensal da quantia de quinze mil reais mensais em favor da instituição hospitalar.). Em apoio, na sequência, 

o vereador 2.º Secretário da Mesa, Pedro Iantas, fez leitura das seguintes Indicações: Vereador 

Edson Paulo Klemba (n.º 97/2014 - I – em Palmeirinha, sejam tomadas providências para o cascalhamento da estrada 

que conduz até o aterro sanitário municipal, considerando que passa a receber material de cidade vizinha o que indica maior 

tráfego pelo local, cujas condições devem garantir o acesso diário dos caminhões transportadores.), Vereadores Sérgio 

Mazur e Leandro Jasinski (n.º 98/2014 - I – em Faxinal de São Pedro, sejam tomadas providências urgentes para a 

recuperação de uma ponte em estrada linha do ônibus escolar localizada próxima a propriedade do senhor Ari Rossa, a qual se 

encontra danificada, não oferecendo condições de segurança ao tráfego.), Vereadores Sérgio Mazur e Leonardo 

Kostiuczik (n.º 99/2014 - I – em Água Quente dos Meiras e Água Quente do Baú, a pedido dos moradores, seja 

providenciado o cascalhamento das estradas de acesso as propriedades rurais para que todos disponham de melhores condições 

de trafegabilidade.), Vereador Leonardo Kostiuczik (n.º 100/2014 - I – em Água Quente dos Meiras, a pedido de 

João pereira e de Marcos Dibacz, providenciar a reconstrução de um bueiro localizado no acesso às suas propriedades.), 

Vereador Jair Boni (n.º 101/2014 - I – em Marumbi dos Ribeiros, a pedido dos moradores locais, sejam tomadas as 

providências cabíveis para a conclusão das obras de instalação da rede de distribuição de água tratada, considerando que, de 

acordo com informações recebidas, está faltando apenas a contrapartida do Município para que os serviços sejam finalizados; 

II – em Rio Azul de Cima, a pedido dos moradores, seja providenciado a execução de terraplanagem em frente a quadra de 

esportes para que seja possibilitado o estacionamento de veículos no local, bem a construção de dois banheiros para serem 

utilizados pelos frequentadores daquela praça esportiva; III – em Faxinal de São Pedro, conforme já há tempos solicitado, seja 

providenciada a construção de banheiros e de vestiários na quadra de esportes para maior comodidade dos frequentadores, 

sabendo-se que em função do ensino em período integral na escola local, aquela pra esportiva será muito utilizada pelos alunos 

e membros da comunidade.), Vereador Renato Hrinczuk (n.º 102/2014 - I – em Marumbi dos Elias, a pedido de 
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Pedro Cordeiro, providenciar a execução de limpeza de um bueiro localizado no acesso a sua residência; II – em Vila Nova, no 

local conhecido como Arroio do Veado, a pedido de Sebastião de brito e João Celso Bialeski, seja providenciado o patrolamento 

e cascalhamento da estrada que dá acesso as suas propriedades, a qual se encontra em péssimas condições; III – em 

Pinhalzinho, a pedido de Antonio Woiciechowski, seja providenciado o patrolamento da estrada de acesso a sua residência onde 

também se faz necessária a reconstrução de um bueiro; IV – na mesma localidade, a pedido de Pedro e Gilberto Rossa, seja 

providenciado o cascalhamento e patrolamento da estrada de acesso a suas respectivas residências, onde há necessidade de 

execução de serviços com a retroescavadeira; V – na mesma localidade, a pedido de Sérgio Kussi, seja providenciado o 

patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso às suas lavouras, onde há necessidade de serviços com a retroescavadeira; 

VI – em Faxinal de São Pedro, a pedido de Dirceu de Oliveira, seja providenciada a execução de serviços com a 

retroescavadeira em sua propriedade, onde há necessidade de terraplanagem para a construção de um paiol e também 

patrolamento da estrada de acesso; VII – em Butiazal, a pedido de Braz Samonek, seja providenciado o cascalhamento da 

estrada de acesso ás suas lavouras; VIII - em Invernada, a pedido de Wilson Franquito, João Bulati, Casemiro Chetekoski e 

outros, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento de estrada que dá acesso a lavouras de ambos, a qual se encontra 

em péssimas condições de trafegabilidade; IX – em Braço do Potinga, a pedido de Oscar Ferreira, seja providenciada a 

reconstrução de um bueiro no acesso às suas lavouras.) e Vereador Amauri Domingues (n.º 103/2014 - I – em 

Faxinal de São Pedro, a pedido de José Gureski, seja providenciado o patrolamento da estrada de acesso a sua propriedade; II 

– em Invernada, a pedido de Wilson Ferraz, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento do acesso a sua propriedade.). 

Da discussão do Expediente: O Vereador Edson Paulo Klemba solicitou à mesa averiguar 

pedidos distintos do Executivo, ou seja, pede análise em caráter de urgência do projeto de lei do 

Refis alegando que é preciso arrecadar para cobrar furos do caixa em função das despesas tidas 

em consequência das chuvas de junho enquanto para compra de terreno para a construção da 

Escola Vanda Hessel afirmando que será utilizado provável excesso de arrecadação. Disse que é 

preciso pedir que se esclareça melhor e o regime de urgência dispensado. O senhor presidente 

contou que já cuidou junto a Assessoria Jurídica e ao Secretário da Casa para que esta afirmação 

de provável arrecadação seja esclarecida. Submetido a votação foi aprovado por unanimidade. 

Na ORDEM DO DIA: às Comissões Permanentes para exame e parecer no prazo regimental, 

foram encaminhados os projetos de Lei recebidos e também: que trata das Diretrizes para 

elaboração do Orçamento Geral do Município para o exercício financeiro de 2015; que trata da 

reestruturação do Regime Próprio de Previdência Social do Município; que dispõe sobre 

autorização para concessão de uso de imóvel ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Rio 

Azul; que dispõe sobre autorização para abertura de credito adicional especial para aquisição de 

terreno para a construção de nova escola e que dispõe sobre o REFIS 2014. Da PALAVRA 

LIVRE: Vereador Edson Paulo Klemba: em nome seu e do vereador Pedro Iantas agradeceu 

ao Executivo atendimento de pedido para pintura e troca de lâmpadas na quadra de esportes de 

Marumbi dos Elias. Enalteceu a participação dos servidores públicos no ato de fundação do 

Sindicato dos Funcionários Públicos de Rio Azul e deixar seu repúdio ás pessoas que foram 

criticar o servidor Samuel Ribi por fazer parte da Diretoria deste Sindicato, a senhora Vânia e o 

senhor Marlon. Quanto a senhora Vânia disse que ele apresentou hoje nesta Casa denúncia de 

que se aproveita de cargo público para beneficio próprio e que não tem moral nenhuma de fazer 

a cobrança assim como o senhor Marlon que se esconde atrás de uma religião, embora respeite 

todos os evangélicos; é um baita de um safado pela forma como discriminou o senhor Samuel; 

anda por aí fazendo difamações, colocando palavras por aí ajudando o Prefeito a fazer atos 

ilícitos; por que não vem falar isso para mim? Em seguida comentou as contratações de empresas 

feitas pelo Executivo para execução de serviços necessários em consequência das chuvas. Disse 

esperar que mande as informações e documentos solicitados; que está assistindo e devia ter um 

pouco de vergonha na cara mandando os documentos porque também é um baita de um safado 

que se esconde atrás de uma batina; o famoso papa-hóstia. Disse que é inadmissível gastar quase 

um milhão de reais, dinheiro jogado fora. Onde está o serviço? Lembrou que um vereador 

relâmpago que passou por esta Casa disse na última Sessão da qual participou contou que havia 

sido empenhado quatrocentos mil reais para reforma do asfalto da Rua Paulo Burko, sendo que o 
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esposo da vereadora Jane Solda havia deixado dinheiro para mais de um quilometro de asfalto 

que não fizeram, onde passou recentemente e viu que os buracos aumentaram mais. Contou que 

nesta data lhe deixou um pouco indignado saber que o Prefeito e o Vice-Prefeito ligaram na 

Secretaria de Saúde reprimindo a Secretária de Saúde e o funcionário responsável por agendar as 

viagens de pacientes, simplesmente por terem aceito ceder um motorista, o senhor Damiano 

Gapinski, para levar uma paciente para Curitiba com veículo cedido por sua família, de 

propriedade do posto de combustíveis; que a paciente era filha de um dos funcionários do posto 

para a qual haviam conseguido um procedimento na capital para resolver um problema que tinha 

no olho. Questionou o posicionamento de cobrança do Prefeito perguntando para que foram 

eleitos? Se só para gastar o dinheiro público como fez o Vice-Prefeito ligando de Joinvile/SC 

somente para falar asneiras na rádio? Comentou afirmação do Prefeito de que devido a exaustão 

que enfrenta, sempre pede a um vereador que esteja viajando junto para que dirija o seu carro. 

Contou que quando flagrou o senhor Valdir Siqueira, ele estava sozinho, a não ser que o Prefeito 

estivesse dormindo no seu colo, porque não aparecia mais ninguém no carro. Sobre a 

distribuição de calcário no Município lembrou que na campanha o Prefeito disse que todas as 

propriedade receberiam calcário gratuito e que agora o Secretário de Agricultura que quando 

assumiu não sabia a diferença de um calcário e outro, passa nas propriedades dizendo que 

embora o produtor queira dez toneladas só poderá entregar cinco porque as outras cinco o 

vereador Edson não permitiu que entregasse. Disse que o Secretário, o senhor Julian, também é 

um baita de um safado que deveria ter vergonha na cara e cumprir com o que prometeram. 

Questionou também sobre a ambulância que deveria ter sido adquirida com os recursos que 

sobraram da Câmara do exercício anterior e que até hoje ainda não foi entregue para a 

população. Para encerrar, contou que devido a capacidade de o Prefeito ter ido a Curitiba dia 

desses, o recurso conseguido por ele, vereador, de quinze mil reais mensais através do programa 

HospSUS para o hospital da cidade, só poderá ser recebido agora depois das eleições; que se dá 

porque o Prefeito foi na rádio mentir que havia conseguido através de seus deputados usando o 

nome dos vereadores Renato Hrinczuk e Leonardo Kostiuczik. Terminou dizendo que este é 

mais um capítulo da novela “Rio Azul Merece Mais”, que um dia termina. Vereador Jair Boni: 

citando os problemas tidos em conseqüências das enchentes do mês de junho, disse que uma das 

medidas possíveis para resolver o problema seria a execução de um projeto de limpeza do rio 

Cachoeira desde a BR 153 até a sua foz no rio Potinga. Conotu que nesta semana participou de 

reuniões com Associações de Agricultores, onde pôde saber das necessidades que possuem; 

também que no dia 28 de julho esteve em Curitiba, com o Secretario de Agricultura e o senhor 

Prefeito, participando de evento que atratava da liberação de mais recursos para o programa de 

alimentos da merenda escolar. Contou também que em Irati participou de reunião onde foi 

discutida a situação da energia elétrica usada pelos fumicultores e que entende que agora cabe 

aos deputados defender o interesse destes agricultores para que não sejam prejudicados com a 

cobrança da energia conforme foi proposto. Destacou que agora é a hora de pedir a intervenção 

dos deputados que estão em campanha. Conclamou seus pares para também cobrar que os 

candidatos se comprometam com esta causa. Para a localidade de Faxinal de São Pedro, disse da 

importância de se construir banheiros e vestiários na quadra de esportes local para serem 

utilizados pela população e pelos estudantes que fazem uso daquele espaço público. Ressaltou 

que lá também estará sendo executado o projeto de jornada ampliada em parceria com a empresa 

Alliance One, antigo sonho da Secretária de Educação, Roseli Gurski, que muito lutou por ele e 

que agora começa a acontecer. Destacou também a participação dos pais e dos membros da 

APMF que aceitaram o projeto na comunidade. Mais uma vez disse que destacava o trabalho da 
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professora Sandra Romanhuk com o seu Grupo de Danças Mule’k e o Grupo Folclórico 

Ucraniano Dunay que recentemente participaram do Festival de Dança de Joinvile/SC, muito 

bem representando Rio Azul no evento, inclusive participando de atividades que foram objeto de 

divulgação na imprensa daquele município. Vereador Sérgio Mazur: contou que esteve em 

reunião com o empresário Roberto Cesar Wronski, que mantém perto de trezentos empregos, e 

que elogiou o trabalho do vereadores demonstrando que acompanha o trabalho desenvolvido 

nesta Casa. Disse que pediu envio de oficio ao Dnit para que seja agendada reunião para discutir 

a questão do bueiro na BR 153; que este pessoal já esteve com o senhor Roberto que lhe mostrou 

vídeo onde fica provado que o bueirão não consegue dar vazão a todo o volume de água, causa 

das enchentes que trazem prejuízos. Pediu a todos que participem desta reunião, lutem juntos 

pela substituição do bueirão por galeria ou ponte e participem de manifestações se for preciso 

porque todos defendem os agricultores, mas é preciso defender também o interesse desta 

empresa e das famílias que lá trabalham. Disse que não podemos deixar a coisa aquietar porque 

senão vão novamente pensar no assunto somente nas próximas chuvas. Parabenizou o 

empresário Gladir Milkievicz que investiu na cidade com sua empresa e também no esporte 

construindo uma quadra de futebol que recentemente sediou campeonato de futebol. Sobre a 

reunião de Irati citada pelo vereador Jair Boni, onde também participou, disse que de fato é 

necessário se preocupar com a questão da energia elétrica, principalmente porque querem mudar 

o sistema de cobrança que prejudica os agricultores. Contou que em Faxinal de São Pedro com o 

vereador Leandro Jasinski estiveram visitando a escola onde foram bem recebidos e onde foram 

ver a situação de uma ponte que precisa ser reconstruída urgente. Contou que esteve também nas 

localidades de Água Quente dos Meiras e Água Quente do Baú onde foram construídos dois 

novos mata-burros que há tempos eram reivindicados pela população. Disse que será construído 

um outro reivindicado há mais de dez anos, o que o deixa particularmente contente. Agradeceu o 

Secretário de Obras por seu empenho e trabalho realizado. Retornando à Mesa, o senhor 

Presidente, em nome dos demais, agradeceu a presença de todas as pessoas que estiveram 

acompanhando a realização desta Sessão. Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado 

convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 

19:00 horas do dia 11 do mês de agosto vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou encerrada a Sessão da qual eu, ________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, 

lavrei a presente Ata, que lida, discutida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                                  Renato Hrinczuk            

 

 

SESSÃO ORDINÁRIA 
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Ata da 2.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, realizada 

em 11 de agosto de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 11 do mês de agosto do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 2.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Jair Boni, Renato 

Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas e Leonardo Kostiuczik. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a 

discussão e votação, a ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições. O vereador 

1.º Secretário da Mesa, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do Supervisor 

Regional do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – DNIT – Ponta 

Grossa/PR, Eng.º Fernando Furiatti Saboia, of. n.º 77/2014-UL-DNIT/PG, de 01-08-2014, 

respondendo of. n.º 209/2014, desta Casa. Requerimentos: Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 

172/2014 - seja encaminhado expediente ao Secretário Municipal de Planejamento solicitando que no prazo legal 

providencie encaminhar a esta Casa, para fins de conhecimento, cópia do projeto de ampliação da escola da 

localidade de Vila Nova.); Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 173/2014 - seja encaminhado 

expediente à Secretário Municipal de Saúde solicitando que no prazo legal informe o número de servidoras 

ocupantes do cargo de Auxiliar de Serviços Gerais a disposição do Centro de Saúde da Mulher, na Vila Diva, com 

a referida carga horária; n.° 175/2014 - seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Promoção Social 

solicitando que no prazo legal informe a esta Casa se houve atendimento ao casal Jacir Soares e Vanir Leal, 

moradores da localidade de Butiazal, que recentemente tiveram sua residência consumida pelo fogo.); 

Vereadores Jair Boni, Leonardo Kostiuczik, Leandro Jasinski e Pedro Iantas (n.° 174/2014 – 

nos termos regimentais, requerem o desarquivamento do Projeto de Resolução que Institui o Código de Ética 

Parlamentar com posterior envio para apreciação das Comissões competentes seguida de consulta ao Plenário 

para que se posicione pela aprovação ou não.); Vereadores Sérgio Mazur e Leandro Jasinski (n.° 

176/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que para fins de conhecimento 

encaminhe cópia do Contrato firmado com a empresa vencedora do processo licitatório com vistas a execução do 

recolhimento de lixo reciclável. Ainda, que seja solicitado a empresa prestadora do serviço que providencie que os 

trabalhadores que atuam no recolhimento do lixo, o façam com  como igualmente esta administração). O 

vereador 2.º Secretário da Mesa, Pedro Iantas, fez leitura das seguintes Indicações: Vereador 

Leonardo Kostiuczik (I - em Água Quente dos Rosas, com urgência, seja providenciada a execução de 

cascalhamento da estrada principal desde a propriedade do senhor Miguel Princival até proximidades da 

propriedade da família Soares de Ramos, onde também se faz necessário a reconstrução de um bueiro que se 

encontra com as manilhas quebradas.); Vereador Leandro Jasinski (I - em Invernada, seja providenciado 

com urgência o patrolamento e cascalhamento da estrada que passa em frente as residências de Wilson Franquito e 

João Bulatti; II - em Serra Azul, a pedido de José Cheremeta, seja providenciada a colocação de duas viagens de 

cascalho no pátio de sua residência; III - na mesma localidade, a pedido de José Mazur, seja providenciada a 

reconstrução de uma ponte na estrada de acesso às suas lavouras; IV - em Butiazal, a pedido de Marcelo Jakovicz, 

providenciar a colocação de três viagens de terra no pátio de sua propriedade.); Vereador Jair Boni (I - em 

Rio Vinagre, a pedido de Dionísio Iantas, providenciar a retirada de entulhos e executar terraplanagem em terreno 

de sua propriedade; II - em Água Quente dos Rosas, a pedido dos moradores, providenciar o patrolamento de todas 

as estradas que dão acesso às lavouras locais; III - em Cachoeira dos Paulistas, a pedido de Sérgio Dunice, 

Metódio Dunice, Ivo Przysiesni, Cesar Popovicz, Maria Kojunski e outros, providenciar a reconstrução de uma 

ponte na estrada de acesso ás suas respectivas propriedades, considerando que os interessados se dispõem a 

colaborar com a doação do material (madeira) necessária; IV - na Vila Gembarowski, a pedido da família 

Gembarowski, providenciar a execução de serviço com a motoniveladora no pátio da serraria de onde também se 

faz necessária a retirada urgente de entulhos.); Vereador Renato Hrinczuk (I - em Faxinal dos Elias, a 
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pedido de Zeno Knopik, providenciar a execução de terraplanagem em terreno de sua propriedade para a 

construção de um paiol; II - na mesma localidade, a pedido de Valentin Bassuma, seja providenciado o 

patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua residência; III - em Marumbi dos Ribeiros, a pedido de 

João Mierzva, providenciar a execução de terraplanagem em terreno de sua propriedade para a construção de 

estufa; IV - na mesma localidade, a pedido de Deusira Moleta, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento 

da estrada de acesso a sua residência que se encontra intransitável; V - em Rio Vinagre, a pedido de Dionísio 

Ciusk, com urgência, providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua residência.); 

Vereador Amauri Domingues (I - em Rio Azul dos Soares, a pedido de Jorge Pagéski, providenciar a 

colocação de ao menos três viagens de cascalho no acesso a sua residência; II - em Lajeado dos Mellos, a pedido 

de Lauro Kozer, providenciar a substituição dos pranchões de uma ponte localizada no acesso a sua residência; III 

- seja providenciado, com urgência, a pedido dos usuários, o patrolamento da estrada que conduz da sede do 

Município até a localidade de Lajeado dos Mellos; IV - em Rio Azul de Cima, a pedido de Jovina Ferreira, 

providenciar a colocação de ao menos duas viagens de cascalho no acesso a sua residência; V - na mesma 

localidade, a pedido de Nelson Iankoski, providenciar a colocação de ao menos três viagens de cascalho no acesso 

a sua residência.); Vereador Pedro Iantas: (I - em Pousinho, a pedido de Ezequiel Trzaskos, providenciar a 

construção de um bueiro com cinco manilhas de 40cm, na estrada de acesso as suas lavouras; II - na mesma 

localidade, a pedido de Miguel Kava, providenciar o cascalhamento da estrada que dá acesso ás suas lavouras; III 

- na mesma localidade, a pedido de Emílio Kava, providenciar a execução de terraplanagem para a construção de 

residência; IV - em Invernada, a pedido de Ildefonso Grabonski de Oliveira (Irdo) providenciar o cascalhamento da 

estrada de acesso a sua propriedade, linha do leite, necessário para garantir condições de trafego ao caminhão que 

faz a retirada da produção; V - em Faxinal dos Elias, seja providenciado a colocação de ao menos uma viagem de 

cascalho sobre o bueirão recém construído próximo a residência do senhor Guilherme Bassuma, necessário para 

erguer o leito de trafego pelo local; VI - na mesma localidade, a pedido de Agostinho Robaskievicz, providenciar o 

cascalhamento da estrada de acesso a sua propriedade onde também se faz necessária a recuperação da cabeceira 

de um bueiro que se encontra desmoronada; VII - na mesma localidade, a pedido de Ezídio Robaskievicz, 

providenciar o cascalhamento da estrada que dá acesso a sua propriedade, onde se faz necessária a reconstrução 

de um bueiro na estrada principal; VIII - em Rio Vinagre, a pedido de Nelson Sopka providenciar o cascalhamento 

da estrada que segue desde a cascalheira do senhor Clair Budziak até às suas lavouras; IX - na mesma localidade, 

a pedido de Leonides Mosson, providenciar a reconstrução de dois bueiros na estrada que dá acesso ás suas 

lavouras, próximo a estrada que segue para a propriedade do senhor Guilherme Bubniak; X - na mesma localidade, 

a pedido de Ademir Knaut, patrolar e cascalhar a estrada de acesso às suas lavouras, desde proximidade da 

propriedade do senhor Claudio Markovicz, bem como a execução de terraplanagem para construção de residência 

e estufa de fumo; XI - em Água Quente dos Rosas, a pedido de João Iltchechen e demais membros da diretoria, com 

urgência, com a retroescavadeira, providenciar a abertura de valeta ao lado da capela da comunidade; XII - na 

mesma localidade, a pedido dos moradores locais, providenciar a execução de cascalhamento da estrada linha do 

ônibus escolar que passa em frente a propriedade do senhor João Iltchechen e outros; XIII - em Barra dos Martins, 

a pedido de Acir Martins, cascalhar a estrada de acesso a sua propriedade; XIV - em Rio Azul de Cima, a pedido de 

Luiz Andreiko, providenciar a construção de um bueiro com cinco manilhas de 60cm no acesso às suas lavouras; 

XV - em Porto Soares, a pedido de Silvério Kochinherko, na estrada principal em frente a sua residência, 

providenciar a reconstrução de um bueiro com sete manilhas de 40cm; XVI - em Barra do Rio Azul, a pedido de 

Artêmio Luiz da Silva, providenciar o cascalhamento da estrada que da acesso a sua propriedade; XVII - em Serra 

Azul, a pedido de Márcio Pachinski, com a retroescavadeira, providenciar a execução de abertura de bebedouro 

para animais em terreno de sua propriedade próximo a residência do senhor Pedro Cochimanski; XVIII - em 

Faxinal dos Limas, a pedido de Geraldo Sonestral, providenciar a reconstrução da ponte localizada no acesso a 

sua propriedade; XIX - na mesma localidade, a pedido de Dirceu Pelepka, providenciar a reconstrução de uma 

ponte na estrada de acesso a antiga propriedade do senhor José Golbinski; XX - em Porto Soares, a pedido de João 

Gonçalves, cascalhar a estrada que dá acesso a sua propriedade; XXI - em Marumbi dos Elias., a pedido de 

Orlando da Rosa providenciar execução de terraplanagem em terreno de sua propriedade para construção de 

residência; XXII - na mesma localidade, a pedido de Floriano Knaut, providenciar terraplanagem para construção 

de estufa e residência em terreno de sua propriedade; XXIII - na mesma localidade, a pedido de Luiz Knaut, com a 

pá carregadeira providenciar a retirada de entulhos de sua propriedade; XXIV - na Rua Expedicionário Antonio 

Cação, com urgência, providenciar a execução de serviço de tapa buracos e readequação da lombada próximo a 

igreja Assembleia de Deus; XXV - na Rua Antonio Ribeiro, acesso ao chamado trevo do meio, conforme já 

anteriormente solicitado, tomar providências para tapar buraco no asfalto próximo a cabeceira da ponte que é 
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causa de constantes reclamações de quem passa pelo local). Da discussão do Expediente: nada constou. 

Submetido a votação foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: com parecer 

favorável das Comissões Permanentes competentes, pela ordem e em separado foram submetidos 

os seguintes Projetos de Lei, todos aprovados por unanimidade: oriundo do Executivo, que trata 

da fixação das Diretrizes para elaboração do Orçamento Geral do Município para o exercício 

financeiro de 2015, recebeu o n.º 735/2014; oriundo do Executivo, que dispõe sobre o Programa 

de Recuperação de Créditos Tributários e Não Tributários - REFIS 2014, recebeu o n.º 736/2014; 

oriundo do Executivo, que dispõe sobre autorização para concessão de direito real de uso de área 

de terreno urbano situado na Rua Expedicionário Antonio Cação, ao Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais de Rio Azul, recebeu o n.º 737/2014; de autoria do vereador Sérgio Mazur que dispõe 

sobre autorização para veiculação de publicidade móvel tipo banners, faixas e outros, no Estádio 

Municipal Prefeito Orestes Pallú, recebeu o n.º 738/2014. Da discussão, nada constou. O 

Vereador Sérgio Mazur fez leitura da justificativa apresentada ao projeto de sua autoria. Da 

PALAVRA LIVRE: Vereadora Jane Luiz Skalisz Solda: fez comentários sobre os 

requerimentos que faz ao Executivo. Contou que em conversa com algumas mulheres que fazem 

ou fizeram uso do prédio do Centro de Saúde da Mulher, na Vila Diva, soube da preocupação de 

ambas que reclamaram das condições de limpeza, onde falta até mesmo papel higiênico nos 

banheiros. Como não sabe o que está acontecendo, disse ser por isso que pede informações sobre 

o número de funcionárias disponibilizadas para o local. Com relação ao casal Jacir Soares e 

Vanir Leal, moradores da localidade de Butiazal, que recentemente tiveram sua residência 

consumida pelo fogo, contou que foi procurada por eles nesta tarde quando chegava em casa, os 

quais lhe pediram ajuda de móvel para a casa e alimentos. Disse que perguntou se haviam 

procurado a assistência social do município quando informaram que forma, mas não receberam 

ajuda. Ressaltou que o referido senhor contou que estava dormindo com as crianças no 

chiqueiro. Em aparte, o vereador Edson Paulo Klemba questionou não terem recebido nem ao 

menos uma cesta básica, uma vez que a Defesa Civil do estado recentemente encaminhou ao 

Município cem cestas básicas, colchões e outros materiais. Pela ordem de inscrição, o Vereador 

Jair Boni: contou que a empresa Engegreen, vencedora do processo licitatório para o 

recolhimento do lixo reciclável começou nesta data a prestação de serviços e que ele, como 

membro da Comissão do projeto Rio Azul Cidade Limpa providenciou agendar reunião com a 

mesma para tratar dos assuntos que vinham sendo discutidos em relação ao recolhimento do lixo. 

Destacou que sempre lutou e procurou mostrar seu trabalho indo ao encontro dos anseios da 

população; que na próxima semana estará indo a Curitiba para acompanhar assinatura do 

convênio para a construção de rede de água tratada nas comunidades de Palmeirinha e Rio Azul 

dos Soares, que há tempos vinham lutando por isso. Em aparte o vereador Pedro Iantas: destacou 

que a comunidade de Cachoeira dos Paulistas há tempos vem esperando por este projeto que 

soube que agora foi liberado. Comentou também sobre os serviços de tapa buracos que estão 

sendo executados na BR 153, afirmando que pelo que pôde ver que estão fazendo em Mallet, o 

asfalto vai durar um ano e não vai demorar para começarem falar de novo na rádio. Observou 

que é hora de cobrar os deputados que agora vem pedir voto; eles que falam que estamos no 

corredor da fome; e se estamos no corredor da fome é por causa deles mesmo que nunca fazem 

nada por nós. Também destacou a importância de cobrar estas autoridades sobre a questão da 

energia elétrica que estão querendo cobrar dos agricultores de forma diferenciada da que está 

sendo praticada, porque prejudica os agricultores. Disse que é fácil vir aqui e apontar as 

dificuldades, mas está na hora de correr atrás e buscar solução e a hora da cobrança é agora. Pela 
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ordem de inscrição, o Vereador Edson Paulo Klemba: primeiramente esclareceu que quando 

fez uso da palavra na Sessão anterior não quis, em momento algum, falar mal de nenhuma 

religião, nem da evangélica e nem da católica, à qual pertence e respeita, assim como a 

evangélica. Disse que apenas se referiu às pessoas que se escondem atrás de uma religião para 

fazer certas coisas. Em seguida, comentando reunião do Prefeito com representante de 

servidores, criticou posicionamento do Prefeito em propor primeiro a aprovação de um novo 

Plano de Cargos e Remuneração para depois pagar as promoções que são devidas aos servidores. 

Disse que se for feita uma pesquisa e der cinqüenta por cento de aprovação, ele tem o seu voto e 

que é inadmissível fazer o que está fazendo. É como aqueles cartazes que tinha nas bodegas 

antigamente: “Fiado, só amanhã”. Contou estar contente por ter estado nesta data em Curitiba 

com o provedor do Hospital São Francisco de Assis, o médico Alexandre Burko. Contou que 

foram na Assembleia Legislativa onde falaram “com a pessoa que manda” e também na 

Secretaria de Estado da Saúde, de onde saiu muito feliz; que lá, junto com a pessoa que manda 

estavam outras duas pessoas, cujos nomes irá revelar em breve; que estará levando na próxima 

semana mais documentos para a Secretaria de estado da Saúde que irão garantir não quinze mil 

reais mensais ao Hospital, mas trinta mil. Contou também que atendendo pedido da Irmã Márcia, 

do hospital, na próxima quinta-feira estará na entidade fazendo a entrega de dez colchões 

hospitalares no valor total de três mil reais. Retomando a palavra, o senhor Presidente convidou 

todos para no próximo domingo, dia 17 de agosto, prestigiarem a programação esportiva no 

Estádio Municipal Orestes Pallú, a partir das 08:00 horas da manhã, a qual se estende durante 

todo o dia, fechando com o jogo de abertura do Campeonato Amador da Liga Iratiense de 

Futebol entre o Independente Esporte Clube e o time da Vila Maria. Em nome dos demais, 

agradeceu a presença de todas as pessoas que estiveram acompanhando a realização desta 

Sessão, cujos nomes estão registrados em livro próprio. Ao certificar-se que mais nada havia a 

ser tratado convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada às 19:00 horas do dia 18 de agosto vindouro. Com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei a presente Ata, que lida, discutida e aprovada será assinada pelos vereadores 

presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                               Jair Boni                                  Renato Hrinczuk            
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 3.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, realizada 

em 18 de agosto de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 18 do mês de agosto do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 3.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Renato Hrinczuk, Jane 

Luizi Skalisz Solda, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas e Leonardo Kostiuczik e ausente o 

vereador Jair Boni. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio 

Azul. Submetida a discussão e votação, a ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem 

restrições. O vereador 1.º Secretário da Mesa, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: 

do Executivo Municipal of. n.º 041/2014, de 15-08-2014, respondendo requerimentos; do 

presidente da Amcespar, of. n.º 37/2014, de 08-08-2014, respondendo à Vereadora Jane L. S. 

Solda sobre a programação dos serviços da Patrulha do Campo em nosso Município; do 

Ministério da Saúde, quarenta e sete comunicados de repasse de recursos num total de R$ 

1.635.022,69; do Ministério da Educação oito comunicados de repasse de recursos num total de 

R$ 691.378,61 e do Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome, comunicado de 

repasse de recursos na ordem de R$ 42.160,99. Do Tribunal de Contas do Paraná, of. n.º 

1120/14-OPD-GP, de 04-08-2014, encaminhando Acórdão de Parecer Prévio – Processo n.º 

166077/13 – Prestação de Contas do Município de Rio Azul referentes ao exercício financeiro de 

2012, de responsabilidade de Vicente Solda. Requerimentos: dos Vereadores Sérgio Mazur e 

Leandro Jasinski (n.° 176/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que 

para fins de conhecimento encaminhe cópia do Contrato firmado com a empresa vencedora do processo licitatório 

com vistas a execução do recolhimento de lixo reciclável. Ainda, que seja solicitado à empresa prestadora do 

serviço que providencie que os trabalhadores que atuam no recolhimento do lixo, passem a usar uniforme 

adequado e recomendado para o desempenho da função. Que seja esta também uma providência a ser tomada pela 

administração municipal em relação aos servidores públicos que atuam no recolhimento do lixo orgânico. O uso de 

uniformes por parte destes trabalhadores é recomendado para que tenham maior e melhores condições de trabalho, 

principalmente se considerarmos o risco que correm ao trabalhar em meio ao trafego de veículos.), do vereador 

Sérgio Mazur (n.° 177/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Secretário Municipal de Esportes e 

Recreação solicitando que para o ano vindouro seja estudada a possibilidade de o Campeonato Varzeano – 2.ª 

Divisão, tenha seus jogos distribuídos pelos vários campos de futebol localizados nas comunidades do interior de 

nosso Município com condições de abrigá-los. Além de valorizar estas praças esportivas, estaremos igualmente 

valorizando as torcidas locais e ainda, tirando um grande número de jogos do Estádio Municipal, o que significa 

que estará sendo preservado, uma vez que o grande número de jogos que abriga anualmente faz com que o 

gramado fique prejudicado no tocante às condições ideais necessárias para a prática do esporte; n.° 178/2014 - 

seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal requerendo que seja envidado esforço para a 

adequação de uma sala no Estádio Municipal para uso dos árbitros e auxiliares de arbitragem de forma que o 

espaço fique mais reservado, dispondo de melhores condições de privacidade quando usado por estes 

colaboradores do esporte, preferencialmente com porta de acesso pela parte externa do prédio, ao contrário do que 

ocorre hoje expondo os mesmo em contato direto com os atletas, o que pode acarretar situações de 

constrangimento.), do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 179/2014 - seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal providencie encaminhar a esta Casa: a) arquivo contendo 

áudio da íntegra do programa do Executivo veiculado através da Rádio Thalento FM, no último sábado, dia 16 de 

agosto; b) cópia do comprovante do recolhimento do valor pago pelas cargas de terra colocadas no lote de 

propriedade de sua mãe, na Rua Paulo Burko, bem como cópia do comprovante de pagamento das horas máquinas 
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utilizadas para a execução de serviço no local conforme se comprova com as fotos anexas; c) cópia dos documentos 

que comprovam as despesas realizadas pelo Chefe do Executivo em sua última viagem a Brasília/DF; d) cópia do 

mapa e memorial descritivo do terreno onde pretende construir a nova sede da Escola Municipal Prof.ª Vanda 

Hessel; n.° 180/2014 (seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que sejam tomadas 

providências para a execução de serviços urgentes no campo do Estádio Municipal Orestes Pallú, voltados 

principalmente a recuperação/substituição do gramado que se encontra em péssimas condições. Fazer destacar que 

estas condições foram motivo de vergonha para todos os munícipes no último domingo, quando a referida praça 

esportiva foi palco da abertura do Campeonato de Futebol Amador da Liga Iratiense de Futebol. Lamentar pelo 

mesmo expediente que tanto a administração quanto a Secretaria de esportes não tenham tomado providências 

neste sentido a tempo de o campo estar em melhores condições de uso para este evento de apelo regional; n.° 

181/2014 - seja encaminhado expediente à senhora Promotora de Justiça da Comarca denunciando e requerendo a 

tomada das medidas cabíveis ante a possibilidade de ter havido uso irregular de equipamento e de pessoal públicos 

na execução de serviços em terreno de propriedade da mãe do Prefeito Municipal, situado na Rua Paulo Burko, 

nesta cidade, conforme se comprova com a apresentação das fotos que anexa; n.° 182/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal providencie informar a esta Casa as razões 

que justificam máquina da Prefeitura ter executado corte de estrada mediante invasão não autorizada de terreno de 

propriedade do senhor João Ismail de Oliveira, na localidade de Barra do Rio Azul, conforme por ele denunciado.) 

e dos vereadores Amauri Domingues e Leonardo Kostiuczik (n.° 183/2014 - seja encaminhado 

expediente à Empresa de Saneamento do Paraná – Sanepar -, solicitando que viabilize a execução de estudos 

hidrográficos e correlatos na bacia do rio Faxinal, desde a sua nascente, passando pela estação de captação até a 

sua foz no rio Cachoeira, voltado a definir as providências necessárias a serem tomadas à prevenção de novas 

enchentes.). O vereador 2.º Secretário da Mesa, Pedro Iantas, fez leitura das seguintes Indicações: 

do Vereador Sérgio Mazur (I – em Serra Azul, a pedido de Antonio de Souza, providenciar a execução de 

terraplanagem em terreno de sua propriedade, para construção; II – em Salto do Braço do Potinga, a pedido de 

Mauro Luiz Cheremeta, providenciar a execução de terraplanagem em terreno de sua propriedade, para 

construção; III – em Butiazal, a pedido de Edilson Perucelli, reconstruir um bueiro na estrada que dá acesso a sua 

propriedade; IV – na mesma localidade, a pedido de Hélio Perucelli, providenciar a readequação da estrada que 

dá acesso ás suas lavouras, necessário para garantir a passagem de colheitadeira.), do Vereador Edson 

Paulo Klemba (I – em Barra dos Martins, a pedido dos moradores locais e, principalmente, considerando que 

há aluno da Apae que depende de transporte diário pelo local, sejam tomadas providências urgentes para a 

execução de serviços de melhoria na estrada principal para que haja condições adequadas de trafegabilidade, uma 

vez que da forma como se encontra faz com que até mesmo o motorista do transporte da Apae se recuse a passar 

pelo local temendo acidentes.), do Vereador Leandro Jasinski (I – em Butiazal, a pedido de Marcelo 

Jakovicz, providenciar a colocação de ao menos três viagens de terra no pátio de sua residência; II – na mesma 

localidade, a pedido de Felix Jakovicz, providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a 

sua residência; III – em Rio Azul de Cima, a pedido de Jurélio Ferreira, providenciar o patrolamento e 

cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência; IV – em Pinhalzinho, a pedido da família Rossa, 

providenciar a readequação (alargamento) de um bueiro no acesso a sua propriedade; V – no CMEI Pedro 

Chauszcz, a pedido da Diretora, providenciar a colocação de ao menos uma viagem de pedra britada no pátio 

daquela instituição.), da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (I – na Rua Leoclides da Gracia Vianna, na 

Vila Diva, com urgência, providenciar a retirada de entulho que se encontra á há bastante tempo depositado 

próximo ao prédio do Centro da Saúde da Mulher e da Criança; II – em frente ao prédio do Centro da Saúde da 

Mulher e da Criança, providenciar a execução de limpeza do mato e se possível a execução de serviços de 

jardinagem com o plantio de flores; III – na Rua Nossa Senhora da Luz, na Vila Santa Terezinha, próximo a 

residência da senhora Lidia Maistrovicz, providenciar a execução de serviços de patrolamento e colocação de 

pedra britada; IV – na Academia ao ar Livre próximo ao Ginásio Municipal de esportes, providenciar a colocação 

de lixeiras; V – em Vila Nova, a pedido de Zeno Kempinski, providenciar a colocação de ao menos duas viagens de 

terra na cabeceira de um bueiro localizado  próximo a sua residência.), do Vereador Amauri Domingues 

(I – em Serra Azul, a pedido de Sérgio Haracemiv, providenciar o cascalhamento da estrada que dá acesso a sua 

residência; II – em Pinhalzinho, a pedido de Denílson do Vale, providenciar a execução de serviços de 

terraplanagem para construção em terreno de sua propriedade.) e do Vereador Renato Hrinczuk (I – em 

Marumbi dos Elias, a pedido de Geraldo Cordeiro, com a pá carregadeira, executar serviço em sua propriedade; II 

– em Barra do Rio Azul, a pedido de Donizete Albuquerque, providenciar a execução de serviços de terraplanagem 
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em terreno de sua propriedade para a construção de um paiol; III – em Rio Vinagre, a pedido de Lídio Karpinski, 

com a retroescavadeira, providenciar a execução de pequeno serviço em terreno de sua propriedade.). Da 

discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação foi aprovado por unanimidade. Na 

ORDEM DO DIA: pela ordem e em separado, foram submetidos a 2.ª discussão, votação 

nominal e redação final os seguintes projetos de Lei, todos aprovados por unanimidade: n.º 

735/2014, oriundo do Executivo, que trata da fixação das Diretrizes para elaboração do 

Orçamento Geral do Município para o exercício financeiro de 2015; n.º 736/2014, oriundo do 

Executivo, que dispõe sobre o Programa de Recuperação de Créditos Tributários e Não 

Tributários - REFIS 2014; n.º 737/2014, oriundo do Executivo, que dispõe sobre autorização 

para concessão de direito real de uso de área de terreno urbano situado na Rua Expedicionário 

Antonio Cação, ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Rio Azul e n.º 738/2014, de autoria do 

vereador Sérgio Mazur que dispõe sobre autorização para veiculação de publicidade móvel tipo 

banners, faixas e outros, no Estádio Municipal Prefeito Orestes Pallú. Da discussão, nada 

constou. O senhor Presidente comunicou que, em tendo sido deferido requerimento dos 

vereadores Pedro Iantas, Leandro Jasinski, Leonardo Kostiuczik e Jair Boni, apresentado na 

Sessão Ordinária anterior para o desarquivamento do Projeto de Resolução que Institui o Código 

de Ética Parlamentar, enviava o mesmo para apreciação das Comissões competentes com apoio 

da assessoria jurídica. Também. Comunicou que as Contas do Município de Rio Azul referentes 

ao exercício financeiro de 2012, de responsabilidade de Vicente Solda, recebidas com Parecer 

prévio do Tribunal de Contas, ficam a disposição dos interessados, para consulta, na Secretaria 

da Casa e disponibilizadas no sítio eletrônico do Tribunal de Contas, conforme informado. 

Ainda, lembrou a todos que continuam disponíveis aos interessados, cópias do estudo voltado à 

elaboração do novo Plano de Cargos e Remuneração dos Servidores Municipais Civis e do 

Magistério Municipal e que sugestões poderão ser entregues até a quinta-feira, dia 21, na 

Secretaria da Casa, as quais têm prazo de protocolo na Prefeitura até esta sexta-feira, 22. Da 

PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: parabenizou a diretora da Apae, senhora 

Neli Borba Cordeiro e a todos os demais da diretoria que estão quase realizando o sonho de ter a 

piscina térmica. Destacou que conseguiu junto ao governo do estado uma verba no valor de 

cinquenta mil reais e que ele pessoalmente fez uma doação de quatro mil reais; agradeceu aos 

senhores Miguel Zub e Cesar Costa Lima que junto ao comércio local arrecadaram dezesseis mil 

reais. Conotu que no domingo, no estádio municipal, achou muito louvável ver o Prefeito cantar 

o Hino de Rio Azul; lamentou não ter olhado para trás para ver a que está o campo de futebol; 

que podia ter este entusiasmo para trabalhar a favor do município porque aquele não é um 

campo, é um potreiro. Disse que tudo está a cada dia pior e que viu no último sábado caminhões 

e máquina trabalhando no pátio da mãe do Prefeito. Questionou se há guia de recolhimento, pois 

todos os demais para ter uma carga de terra tem de pagar. Disse que isso é improbidade 

administrativa e dá cassação de mandato. Disse que pelo jeito voltamos ao tempo de antigamente 

quando pessoas fizeram grilagem de terra, se apropriando de alguns terrenos urbanos; citou que o 

Prefeito dia desses, na localidade de Barra do Rio Azul, invadiu uma estrada particular para 

conceder beneficio a eleitor seu. Lamentou que quando se necessita arrumar estrada não haja o 

mesmo empenho. Disse esperar que o acidente de moto sofrido hoje pelo vereador Jair Boni não 

seja em função das condições da estrada e que se for, tem de puxar as suas orelhas porque disse 

que em Faxinal de São Pedro as estradas estavam todas boas. Disse esperar que o Prefeito mande 

comprovantes do pagamento das cargas de terra para o pátio de sua mãe e das horas máquina 

trabalhadas. Por fim, lembrou palavra do vice-prefeito no último programa de rádio sobre o 

grande empenho pra trazerem a patrulha do Campo para nosso Município. Questionou se é 
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mesmo grande empenho da parte deles porque se fosse Rio Azul não seria o último da região a 

receber o serviço; e que ainda o Município tem de pagar o operador, óleo diesel e manutenção 

das máquinas com todo o maquinário que tem parado no pátio da prefeitura. Disse que o Prefeito 

tem de parar de brincar e trabalhar mais pelo povo de Rio Azul.  Retomando a palavra, o senhor 

Presidente disse que ao dar entrevista tempos atrás, cometeu o equívoco de dizer que foi pago 

ao hospital o recurso de emenda do deputado Sandro Alex no valor de duzentos e cincoenta mil 

reais. Disse que não havia sido pago à época e que, por outro lado, agora, fica contente que, 

apesar do erro cometido, na última semana este valor foi empenhado e que não será pago ainda 

por causa do período eleitoral. Destacou que ao fazer requerimento ao Prefeito hoje para 

disponibilizar uma sala no estádio municipal para os árbitros, de forma que possam trabalhar 

com maior privacidade, se dá em razão de haver mulheres neste grupo que ficam constrangidas 

de circular em meio aos atletas como acontece hoje. Também defendeu a sugestão ao secretario 

de Esportes para que jogos da segunda divisão sejam realizados em campos das comunidades do 

interior. Também destacou a possibilidade de as atividades da escolinha Furacão serem levadas 

as comunidades do interior porque a grama do campo do estádio municipal está mesmo bastante 

prejudicado e é preciso dar um tempo para que possa se recuperar. Defendeu a administração dar 

apoio, ajuda, aos times do interior que disputam o campeonato da Liga Iratiense de futebol. 

Também manifestou parabéns aos senhores Miguel Zub e Cesar Costa Lima pelo trabalho feito 

em favor da Apae, cuja diretoria trabalha de forma séria e honesta. Destacou a todos que a 

ausência do vereador Jair Boni se dá pelo fato de que sofreu nesta data, pouco antes da Sessão, 

acidente de moto na localidade de Faxinal de São Pedro. Em nome dos demais, agradeceu a 

presença de todas as pessoas que estiveram acompanhando a realização desta Sessão, cujos 

nomes estão registrados em livro próprio. Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado 

convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 

19:00 horas do dia 25 de agosto vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

encerrada a Sessão da qual eu, ________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei a 

presente Ata, que lida, discutida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                                                                Renato Hrinczuk 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 4.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, realizada 

em 25 de agosto de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 25 do mês de agosto do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 4.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Renato Hrinczuk, Jane 

Luizi Skalisz Solda, Edson Paulo Klemba, Pedro Iantas e Leonardo Kostiuczik e ausente o 

vereador Jair Boni. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico, entoado o Hino de Rio 

Azul. Submetida a discussão e votação, a ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem 

restrições. O vereador 1.º Secretário da Mesa, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: 

do Executivo Municipal of. n.º 319/2014, de 25-08-2014, encaminhando Projeto de Lei que trata 

de autorização para concessão de direito real de uso de área de terreno urbano situado na Rua 15 

de Novembro, ao senhor Juraci Michalski, para a instalação de lavador de veículos e borracharia; 

da Secretaria Municipal de Saúde, of. n.º 186/2014, de 22-08-2014, respondendo oficio desta 

Casas; da professora Sandra Romanhuk Nós convite para o VIII Festival de Dança “Mostre a 

Sua Dança” a ser realizado na quadra de esportes da Escola Municipal Professora Vanda Hessel, 

no sábado dia 30 de agosto, a partir das 13:30 horas; do Ministério Público of. n.º 339/2014, de 

13-08-2014, pelo qual a Promotora de Justiça Gabriela Cunha Melo Prados comunica que 

assumiu a titularidade da promotoria na Comarca de Rebouças/PR, no dia 01-08-2014; do DNIT, 

of. n.º 86/2014, de 15-08-2014, respondendo oficio desta Casa; do Vereador Edson Paulo 

Klemba, Projeto de Lei que institui o projeto “Adote uma Praça” e Projeto de Resolução que 

institui a Tribuna Livre no âmbito da Câmara Municipal de Rio Azul; Requerimentos: do 

Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 184/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando que no prazo legal seja informado: a) qual a função atualmente desempenhada pela servidora Vânia Margarete 

Girardi considerando que segundo informações extra-oficiais não desenvolve mais as funções de Secretária Municipal de 

Administração e que, conforme visto por este vereador e outras pessoas, está comum sendo vê-la atuando na sala do INCRA, no 

prédio em frente à Prefeitura. Também qual a remuneração atual paga à referida servidora; b) qual a carga horária cumprida 

pelo Secretário Municipal de Planejamento considerando que, de acordo com informações veiculadas na mídia regional, é ele o 

coordenador na região da campanha do candidato Roberto Requião ao Governo do Estado, uma vez que a função pública que 

ocupa exige dedicação e comprometimento exclusivos; c) qual o montante total e onde ocorreu a aplicação do recurso obtido 

com a economia feita na compra de querosene, gasolina e outros, conforme comunicado em programa de rádio levado ao ar no 

último sábado, 23 de agosto; d) se há recurso disponível ante a economia feita pela atual gestão, o que justifica a existência de 

caminhão, duas retroescavadeiras e ônibus encostados no pátio da Prefeitura sem serem reformados para uso em favor da 

população; e) o que explica a falta de recursos até mesmo para a compra de uma simples corrente para motosserra, conforme se 

sabe; n.° 185/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que em consideração ao fato de que 

o vereador necessita de informações para demonstrar ao povo a adequada aplicação dos recursos públicos, no prazo legal 

sejam encaminhados a esta Casa relatórios contendo discriminados por localidade e data, todos os serviços realizados no 

Município pela empresa Dois Irmãos Locação de Máquinas e Caminhão Ltda. e pela empresa Darley Molinari-ME. Destacar 

também a importância do encaminhamento das cópias dos contratos firmados com estas duas empresas, conforme requerimento 

que constou aprovado na Sessão Ordinária do dia 04 de agosto passado e n.° 186/2014 - seja encaminhado expediente à 

promotoria de Justiça da Comarca solicitando a averiguação dos fatos a seguir solicitando a tomada das providências que 

julgar cabíveis: a) possibilidade de estar havendo irregularidade no pagamento da servidora Vânia Margarete Girardi que, 

segundo informações extra-oficiais, não exerce mais o cargo de Secretária Municipal de Administração e, conforme visto por 

este vereador e outras pessoas, vem, desde algum tempo, desempenhando as funções de outrora junto à sala do INCRA, no 

prédio em frente à Prefeitura; b) possibilidade de estar havendo irregularidade no pagamento do subsídio do Secretário 

Municipal de Planejamento e também Vice-Prefeito Municipal, o senhor Antonio Galdino França Junior, ante o fato de que é o 

coordenador da campanha do candidato Roberto Requião ao Governo do Estado na região, o que interfere no exercício da 

função pública que exige dedicação e comprometimento exclusivos.) e do Vereador Amauri Domingues (n.° 
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187/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja esclarecido a possibilidade ou não 

de ser utilizado em favor da própria comunidade ou para construção de benfeitorias na quadra de esportes da comunidade de 

Rio Azul de Cima, a sobre de recursos disponibilizados para a construção daquela praça esportiva, já finalizada.). O 

vereador 2.º Secretário da Mesa, Pedro Iantas, fez leitura das seguintes Indicações: do Vereador 

Renato Hrinczuk (n.º 117/2014 - I – em Faxinal dos Paulas, a pedido de Gesiel Gureski, conforme já solicitado 

anteriormente, providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua residência; II - em Porto Soares, a 

pedido de Luiz Karpinski, providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua residência, onde há 

necessidade de executar a limpeza de um bebedouro para animais; III - na mesma localidade, a pedido de Edivaldo Soares da 

Silva, Luiz Karpinski, Adir Soares, Sebastião de Brito, Marcos de brito e outros, providenciar, com urgência, a reconstrução de 

uma ponte na estrada que dá acesso às suas residências; IV - na mesma localidade, a pedido Edivaldo Soares da Silva, seja 

providenciada a abertura de um bebedouro para animais em sua propriedade; V- em Pinhalzinho, a pedido de Hélio Bueno, 

providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada principal e da estrada que dá acesso a sua residência; VI - em 

Marumbi dos Ribeiros, a pedido de Celso Tomal, providenciar a colocação de ao menos duas viagens de cascalho no pátio de 

sua residência) e do Vereador Pedro Iantas (n.º 118/2014 - I – em Faxinal dos Paulas, a pedido de Ivo Valesko, 

providenciar o cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência; II - em Faxinal de São Pedro, a pedido de Vicente 

Kulka, providenciar o cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência; III - na mesma localidade, a pedido de Adilson 

Ulhman, seja providenciada a colocação de terra em terreno de sua propriedade para alicerce de estufa e executado serviço de 

terraplanagem para construção de paiol; IV - em Barra da Cachoeira, a pedido de Maria Kendzierski Przybyszewski, com a 

retroescavadeira, providenciar a execução de abertura de valeta e limpeza de um bueiro na estrada que dá acesso a sua 

residência, linha do ônibus escolar; V - em Cachoeira dos Paulistas, a pedido de Zélia Cuchak, seja providenciada a reforma de 

uma ponte localizada na estrada que dá acesso a sua residência; VI - na mesma localidade, a pedido dos moradores de 

Cachoeira dos Paulistas e Barra da Cachoeira, seja providenciada, com urgência, a reconstrução de um pontilhão localizado 

próximo a residência do senhor Sérgio Gnap; VII - em Porto Soares, a pedido de Airton Vieira, com a retroescavadeira, com 

urgência seja providenciada a abertura de um bebedouro para animais em terreno de sua propriedade; VIII - em Pinhalzinho, a 

pedido de Claudio Przysiesny, seja providenciada a construção de um bueiro com manilhas de 40cm na estrada que dá acesso a 

sua residência, linha do ônibus escolar; IX - na mesma localidade, a pedido de Aloise Ciuski, com a pá carregadeira executar 

terraplanagem em terreno de sua propriedade para construção de estufa e paiol; X - em Rio Vinagre, a pedido de Dionísio 

Iantas, com pá carregadeira seja providenciada a retirada de entulhos e execução de terraplanagem em terreno de sua 

propriedade; XI - na mesma localidade, a pedido de Alfredo Mosson, executar o patrolamento e cascalhamento do acesso a sua 

propriedade; XII - em Rio Vinagre, a pedido de Jaciel Klemba, com a pá-carregadeira executar aterro em bebedouro de água 

para conter vazão em terreno de sua propriedade; XIII - na mesma localidade, a pedido de Valdomiro Desanoski, com a pá 

carregadeira executar terraplanagem para construção de barracão; XIV - em Marumbi dos Elias, a pedido José Makoski, seja 

executada a reforma das cabeceiras de um bueiro localizado próximo a sua residência; XV - na mesma localidade, a pedido de 

Jaumar Cordeiro, seja providenciada a construção de dois bueiros com manilhas de 40cm no acesso a sua residência.). Da 

discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação foi aprovado por unanimidade. Na 

ORDEM DO DIA: às Comissões Permanentes competentes, para exame e parecer, o senhor 

Presidente encaminhou os projetos recebidos bem como o projeto de Resolução que trata do 

Código de Ética e Decoro parlamentar. O senhor presidente convocou os vereadores e vereadora 

para reunião logo após o encerramento desta sessão para tratar de assuntos que envolvem 

matérias em tramite, especialmente a que trata de autorização para abertura de crédito adicional 

especial. Destacou também o convite recebido da professora Sandra Romanhuk Nós para o VIII 

Festival de Dança “Mostre a Sua Dança” que acontecerá na quadra de esportes da Escola 

Professora Vanda Hessel, no sábado, dia 30 de agosto, a partir das 13:30 horas, que contará com 

a presença de grupos de dança de Rio Azul e vindos de diversas cidades da região. Da 

PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: parabenizou o Governo Beto Richa ter 

encaminhado a Patrulha do Campo para nosso Município; disse que isso demonstra que com 

pequeno empenho, uma patrola, escavadeira hidráulica, carregadeira, cinco caminhões e um rolo 

dá pra fazer muito pelas estradas. Questionou por que a prefeitura não consegue mostrar serviço 

mesmo possuindo ao menos dez caminhões, cinco ou sete patrolas, cinco pás-carregadeira, cinco 

retroescavadeiras. Citando que no seu programa de rádio o Prefeito mencionou economia que a 

administração fez com gasolina, querosene e óleo lubrificante, perguntou onde está o dinheiro, 

porque foi visitar o pátio da prefeitura nesta semana e verificou que está virando um cemitério de 

máquinas. Disse que tem respeito grande por cada cidadão rioazulense, mas que fica indignado 
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com esta gestão que é falha, e que jamais chamaria qualquer cidadão de quadrúpede como o 

Prefeito falou sábado no seu programa de rádio, oi mais bem pago de Rio Azul. Disse que neste 

programa pode citar o seu nome sem problema nenhum; que fala que vão ter de engolir ele; já 

está difícil de engolir a gestão, imagina se tiver de engolir o resto. Comentou menção do Vice-

Prefeito de que quando assumiram tiveram muitas dificuldades para trabalhar. Pediu para que 

seja feita uma avaliação em relação aos municípios da região para se ver o que o nobre nosso 

prefeito recebeu para daí questionar onde está a dificuldade; que é só saber administrar; que o 

Vice-Prefeito, que não sabe se é Secretário ou Coordenador de Campanha, que de tão planejada 

que está a administração fizeram o projeto de construção de um Portal embaixo da rede elétrica, 

o que faz com que fique parada a obra atrapalhando o trânsito. Disse que é brincadeira o que está 

acontecendo com perseguições em cima de perseguições; que abriram um processo 

administrativo contra ele há mais de um ano e onde estão as provas até hoje; que o Prefeito 

rodou o Município inteiro para achar três integrantes para a Comissão e que só conseguiu 

cometendo fraude, dando cargos, gratificações para que estas pessoas assumissem para não 

provar nada; que fica um funcionário parado, recebendo do povo, mesmo com disposição para 

trabalhar, por culpa de uma má administração; que recebe para estar em casa por causa da má 

administração do Prefeito; que não legisla em causa própria, o que jamais faria; que só está 

contando para Rio Azul o que está acontecendo, o que é uma vergonha; que até hoje o Prefeito 

não provou uma vírgula porque não há como provar nada contra ele ou sua família; que não usa 

do cargo para tirar dinheiro do agricultor e não manda máquina para arrumar terreno de sua mãe. 

Retomando a palavra, o senhor Presidente destacou que nesta data, 25 de agosto, se comemora o 

Dia do Soldado, aproveitando para cumprimentar os soldados que servem ao Destacamento da 

Polícia Militar em nossa cidade. Em nome dos demais, agradeceu a presença de todas as pessoas 

que estiveram acompanhando a realização da Sessão, cujos nomes estão registrados em livro 

próprio. Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado convocou os senhores e senhora 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 01 de setembro 

vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei a presente Ata que lida, discutida 

e aprovada, será assinada por todos os vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                                                                Renato Hrinczuk 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 5.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, realizada 

em 25 de agosto de 2014. 

 

Às 19:00 horas do dia 01 do mês de setembro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 5.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Renato Hrinczuk, Jane 

Luizi Skalisz Solda, Jair Boni, Pedro Iantas e Leonardo Kostiuczik e ausente o vereador Edson 

Paulo Klemba. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção 

de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. 

Submetida a discussão e votação, a ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições. 

O vereador 1.º Secretário, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal of. n.º 043/2014, de 28-08-2014, encaminhando Projeto de Lei que trata de 

autorização para abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 2.275.000,00 (dois 

milhões e duzentos e setenta e cinco mil reais) e Projeto de Lei que autoriza abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 211.000,00 (duzentos e onze mil reais), ambos no 

orçamento vigente do Município e Projeto de Lei que autoriza abertura de crédito adicional 

especial no orçamento da Câmara Municipal no valor de R$ 8.500,00 (oito mil e quinhentos 

reais); da Secretaria Municipal de Educação, of. n.º 136/2014, de 01-09-2014, convidando para 

as comemorações alusivas à Semana e ao Dia da Pátria; do prefeito Municipal de Irati/PR, 

Odilon Burgath, of. n.º 244/2014, de 21-08-2014, convidando para as festividades alusivas ao 

Dia da Padroeira de Irati, em 08-09-2014, 20:00 horas; Requerimentos: do Vereador Jair Boni 

(n.° 188/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja envidado esforço 

para buscar parceria para a implantação de uma antena repetidora da TV Globo em nossa cidade. Tal 

procedimento vem ao encontro de desejo antigo de nossa população que deseja poder contar com sinal de TV que 

traga programação própria de nosso estado tanto na área do jornalismo, quanto do esporte e da própria política, 

contribuindo assim para uma melhor compreensão daquilo que acontece, ajudando no desenvolvimento geral da 

sociedade e contribuindo para a formação e discernimento de ideias e n.° 189/2014 - seja encaminhado expediente 

ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja estudada a possibilidade de o Município ceder direito real de uso 

de área de terreno rural à empresa Engegreen Soluções Ambientais e Industriais, com sede na cidade de União da 

Vitória/PR, para a instalação de um galpão de triagem de materiais recicláveis. A empresa citada é a que tem 

contrato com o Município para o recolhimento do lixo reciclável. A cessão do terreno ora sugerida é de fundamental 

importância considerando que tanto a empresa quanto o Município somente tem a ganhar com a iniciativa, pois mais 

do que a estrutura física que gerará maior número de empregos diretos, o galpão representa um mecanismo de 

fomento à geração de renda, inclusão social e consciência ambiental.), do Vereador Leandro Jasinski (n.° 

190/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja estudada a 

possibilidade de o Município disponibilizar espaço adequado para ser utilizado por bandas, conjuntos musicais e 

músicos em geral para ensaios. Trata-se de um espaço que a cidade não possui e que o Município, como forma de 

incentivo, poderia considerar disponibilizar aos interessados e n.° 191/2014 - seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que seja estudada a possibilidade de o Município adquirir um veículo 

utilitário, tipo van, para ser disponibilizado à Secretaria Municipal de Saúde para transporte de pacientes para 

outros municípios. Com esta aquisição o município estará oferecendo transporte com maior segurança aos 

pacientes que quando são em pequeno grupo, atualmente são transportados de forma irregular com o uso das 

ambulâncias. Ainda, ao contrário do que ocorreria se o transporte fosse feito com uma van, os pacientes hoje 

viajam mal acomodados.) e da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 192/2014 - seja encaminhado 

expediente ao Diretor da Rádio Thalento FM solicitando que encaminhe a esta Casa, em arquivo digital, a íntegra 

do Programa do Executivo Rioazulense levado ao ar no sábado, dia 13 de agosto.). O vereador 2.º Secretário 
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da Mesa, Pedro Iantas, fez leitura das seguintes Indicações: do Vereador Leandro Jasinski (I – 

em Pinhalzinho, a pedido de Nelson Patczyk, com a retroescavadeira, providenciar a execução de aterro de um 

bueiro próximo a sua residência.), do Vereador Renato Hrinczuk (I – em Barra da Cachoeira, a pedido de 

Henrique Batista, seja providenciado o patrolamento da estrada que dá acesso à sua residência e também a estrada 

que dá acesso às suas lavouras.), da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (I – sejam tomadas 

providências para a execução de limpeza na praça situada na Av. Manoel Ribas, esquina com a Rua Bronislau 

Wronski em frente a Fábrica de brinquedos. Faz-se necessário também a colocação de ao menos duas cargas de 

areia e a construção de alambrado para evitar que o espaço destinado às crianças continue sendo utilizado por 

donos de animais que os põem ali para pastar ou invadido pelos cães, o que representa sério risco á saúde pública; 

II – sejam tomadas providências para a colocação de placa no terminal rodoviário municipal indicando que o 

estacionamento é para uso exclusivo de embarque e desembarque de passageiros. Tal procedimento se faz 

necessário considerando que o espaço, destinado aos usuários dos serviços do transporte intermunicipal está sendo 

irregularmente utilizado por particulares, causando transtornos a quem dele necessita nos horários de ônibus, 

sendo que um cidadão, em razão disso, por ter sido obrigado a estacionar em fila dupla, acabou sendo multado.) e 

do Vereador Pedro Iantas (I – em Faxinal de São Pedro, a pedido de Dionísio Ribeiro e de Edson 

Iachechen, providenciar o patrolamento das estradas que, respectivamente, dão acesso às suas residências; II – na 

mesma localidade, a pedido de Augusto Iachechen e Pedro Jacovski, patrolar e cascalhar as estradas que, 

respectivamente, dão acesso às suas residências; III – na mesma localidade, a pedido de Valdemar Novacki, 

providenciar a colocação de cascalho no pátio de sua residência, necessário para garantir o acesso do caminhão 

que faz a retirada da produção de leite; IV – na mesma localidade, a pedido de Acir Brandino, providenciar a 

colocação de ao menos quatro cargas de cascalho no pátio de sua residência; V – em Faxinal dos Paulas, a pedido 

de Pedro Dmucharski, providenciar a construção de um bueiro com manilhas de 40 cm na estrada que dá acesso a 

sua residência, onde também se faz necessário o seu cascalhamento.). Da discussão do Expediente: nada 

constou. Submetido a votação foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: com 

parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, em 1.ª discussão e votação nominal 

foi submetido o Projeto de Lei oriundo do Executivo que trata de autorização para abertura de 

um crédito adicional especial no valor de R$ 810.000,00 para aquisição de terreno para a 

construção da nova sede da Escola Professora Vanda Hessel e para a aquisição de terreno para a 

construção de escola na localidade de Invernada, o qual foi aprovado por unanimidade dos 

presentes e recebeu o n.º 739/2014. O Senhor Presidente destacou a realização do VIII Festival 

de Dança “Mostre a Sua Dança” que acontecerá na quadra de esportes da Escola Professora 

Vanda Hessel, no sábado, dia 30 de agosto, a partir das 13:30 horas, que contará com a presença 

de grupos de dança de Rio Azul e vindos de diversas cidades da região. Da mesma forma, 

destacou o convite para as comemorações da Semana da Pátria com o hasteamento das bandeiras 

na Praça Tiradentes todos os dias às 09 horas e descerramento às 16 horas, bem como para, no 

domingo vindouro, 07 de setembro, participar do desfile cívico às 09 horas na rua Dr. Campos 

Mello. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Jair Boni: contou que por ter sofrido acidente não 

pôde participar das duas ultimas Sessões; que seu acidente pode servir de exemplo, uma vez que 

foi por estar usando o capacete é que estava podendo estar na Sessão. Parabenizou os voluntários 

da empresa Alliance One, universitários, pessoal da Secretaria Municipal de Esportes e da 

Secretaria Municipal de Educação e membros do Comitê Gestor do Programa “Rio Azul Cidade 

Limpa” pelas atividades desenvolvidas no último sábado com as crianças e pais da Vila Diva. 

Disse que é um projeto que envolve muitas pessoas e que para alcançar resposta é preciso ações 

como esta para incentivar no presente a separação do lixo que trará ganhos para o futuro. 

Destacou a necessidade de a Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente estudar a 

possibilidade de se construir abrigos para os locais de coleta do lixo reciclável nas comunidades 

utilizando recursos o ICMS ecológico. Retomando a palavra, o senhor Presidente, em nome dos 

demais, agradeceu a presença de todas as pessoas que estiveram acompanhando a realização da 

Sessão, cujos nomes estão registrados em livro próprio. Ao certificar-se que mais nada havia a 
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ser tratado convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada às 19:00 horas do dia 08 de setembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei a presente Ata que lida, discutida e aprovada, será assinada por todos os 

vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

    Amauri Domingues                                    Jair Boni                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                                        Renato Hrinczuk 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 6.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura. 

 

Às 19:00 horas do dia 08 do mês de setembro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 6.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Renato Hrinczuk, Jane 

Luizi Skalisz Solda, Jair Boni, Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik e Edson Paulo Klemba. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a 

discussão e votação, a ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições. O vereador 

1.º Secretário, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 

032/2014, de 02-09-2014, e of. n.º 38/2014, de 03-09-2014, ambos encaminhando respostas a 

indicações e requerimentos e of. Gabinete n.º 344/2014, de 08-09-2014, encaminhando dois 

projetos de lei: que reformula o Conselho Municipal de Turismo e Meio Ambiente e que altera a 

redação dos artigos 2.º e 4.º da Lei n.º 090/99, de 01-07-1999 que trata do Fundo Municipal para 

o Turismo e o Meio Ambiente; do Executivo Municipal com a Comissão de Finanças e 

Orçamento da Câmara, Edital de Chamamento Público para Audiência Pública no dia 30 de 

setembro de 2014, 13:30 horas, no Plenário da Câmara Municipal, para demonstração e 

avaliação do cumprimento das metas fiscais da Lei de Diretrizes Orçamentárias referentes ao 

segundo quadrimestre do exercício financeiro de 2014; do Executivo Municipal, Edital de 

Chamamento Público para Audiência Pública no dia 15 de setembro de 2014, 10:00 horas, na 

Prefeitura Municipal, para a formulação de sugestões à elaboração do Orçamento para o 

exercício financeiro de 2015; da Secretaria Municipal de Saúde, convite para Audiência Pública 

Quadrimestral da Saúde, referente ao segundo quadrimestre de 2014, no dia 30-09-2014, 14:00 

horas, no Plenário da Câmara Municipal; da Secretaria Municipal de Promoção Social, of. n.º 

113/2014, de 03-09-2014, com resposta ao of. n.º 260/2014, de 13-08-2014, contendo 

requerimento do Vereador Sérgio Mazur e of. n.º 114/2014, de 03-09-2014, respondendo of. n.º 

256/2014, de 12-08-2014, contendo requerimento da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda; da 

Secretaria Municipal de Esportes e Recreação, of. n.º 158/2014, de 08-09-2014, convidando para 

as finais dos Campeonatos Interbairros de Futsal 2014 e Intercomunidades de futsal, Série Ouro, 

no Ginásio Municipal de Esportes Prefeito Albino Ianoski, no dia 13-09-2014, às 20:00 horas; da 

Diretora do Centro de Educação Infantil CMEI Deputado Aníbal Khury, Antonia Evalda de 

Morais de Souza, convite para a II Gincana de Integração Família e Escola, às 13:00 horas do 

dia14-09-2014; da Rádio Thalento FM, of. n.º 10/2014, de 05-09-2014, respondendo o of. n.º 

289/2014, com requerimento da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda; do senhor Paulo Druczkoski 

Filho, of. s/n.º, de 04-09-2014, denunciando provável irregularidade na execução dos serviços da 

Patrulha do Campo na localidade de Rio Azul dos Soares, com pedido de averiguação e 

encaminhamento às autoridades competentes; de autoria do Vereador Sérgio Mazur, projeto de 

lei dispondo sobre a proibição de pessoas físicas e jurídicas inidôneas serem contratadas pelo 

poder público ou participarem de concurso público no âmbito do Município de Rio Azul; de 

autoria do Vereador Edson Paulo Klemba, projeto de lei que dispõe sobre o Portal da 

Transparência dos atos e informações no âmbito dos poderes Executivo e Legislativo; 

Requerimentos: dos Vereadores Sérgio Mazur, Leandro Jasinski e Edson Paulo Klemba 

(n.° 193/2014 - encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta 
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Casa: 1) qual o valor contabilizado mensalmente pelo município como “despesas de pessoal” para pagamento da 

remuneração dos profissionais da área da saúde vinculados ao Programa Saúde da Família, Agentes Comunitários 

de Saúde e Agentes da Dengue; 2) qual o valor contabilizado mensalmente em “outros serviços de terceiros” 

desvinculado do limite com gastos de pessoal, para pagamento dos profissionais da área da saúde vinculados ao 

Programa Saúde da Família, Agentes Comunitários de Saúde e Agentes da Dengue, feito com recursos repassados 

pelo Governo Federal.), do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 194/2014 - seja encaminhado expediente 

ao Presidente do Conselho Municipal do FUNDEB solicitando que providencie encaminhar a esta Casa, para fins 

de conhecimento, cópia da última prestação de contas apresentada em recente reunião daquele Conselho; n.° 

195/2014 - seja encaminhado expediente à Promotoria Pública da Comarca denunciando a possibilidade de a atual 

administração rioazulense estar utilizando irregularmente recursos do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 

Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação (Fundeb), para o pagamento de estagiários; n.° 

196/2014 - seja encaminhado expediente à Secretária Municipal de Educação solicitando que, no prazo legal, se 

pronuncie a esta Casa discorrendo acerca das razões que justificam ter estado participando de carreata política 

promovida pelo senhor Prefeito Municipal em pleno horário de trabalho na última quarta-feira, dia 03 de setembro, 

oportunidade em que foi procurada na Secretaria por algumas pessoas e não foram encontradas para dar 

atendimento; n.° 197/2014 - seja encaminhado expediente à Secretária Municipal de Educação solicitando que no 

prazo legal preste esclarecimentos a esta Casa Legislativa acerca do embasamento legal que justifica ter afirmado 

aos motoristas de ônibus e professores da Rede Municipal de Educação que as horas trabalhadas no último dia 07 

de setembro serão recompensadas com “folga” no dia 28 de outubro e 08 de dezembro. Em 28 de outubro é 

comemorado o Dia do Servidor Público, feriado em todas as repartições públicas e o dia 08 de dezembro, em nosso 

Município é feriado municipal (não ponto facultativo) – dia dedicado à Imaculada Conceição de Maria – nos 

termos da Lei Municipal n.º 140/2000, de 20 de dezembro de 2000. Assim sendo, é certo e não se questiona que se 

tratam de duas datas que os servidores públicos não trabalharão, o que então leva a questionar as razões de a 

Secretária Municipal de Educação ter feito a proposta aos servidores citados. Ou se trata de desinformação da 

parte da autoridade ou simples atitude ludibriosa de quem deveria zelar pelo cumprimento da lei e pelo direitos dos 

servidores; n.° 198/2014 - seja encaminhado expediente à ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo 

legal, para fins de conhecimento, providencie encaminhar a esta Casa relação contendo os nomes de todos os 

trabalhadores contratados para os serviços da Patrulha do Campo e respectiva remuneração; n.° 199/2014 - que o 

Presidente da Mesa Diretora, em relação aos pedidos de documentos feitos pelo Chefe do Executivo a esta Casa, 

proceda do mesmo modo com que o mesmo o faz em relação ao requerido pelos vereadores, ou seja, não 

entregando as cópias dos documentos e tão somente disponibilizando para consulta na secretaria da Câmara e n.° 

200/2014 -  seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que sejam tomadas providências 

objetivando a readequação do trecho da Rua 14 de Julho, compreendido entre a Rua Dr Campos Mello e a Rua Dr 

Hamilton Durski, próximo ao Terminal Rodoviário Municipal, nos termos do que dispõe o artigo 64, da Lei n.º 

561/2010, de 07-12-2010. Tal procedimento se faz necessário considerando que a referida via, caracterizada por 

aclive acentuado, se encontra em plena área central de nossa cidade, é uma das principais vias de saída no sentido 

do chamado trevo do meio, por onde circulam diariamente diversos veículos, cuja largura não condiz com os 

termos da lei citada, o que justifica a sugestão de readequação.) e do Vereador Sérgio Mazur (n.º 200/2014 

- seja encaminhado expediente ao Secretário Municipal de Esportes e Recreação solicitando que no prazo legal, 

para fins de conhecimento, providencie informar a esta Casa o número atualizado de empresas e pessoas físicas 

com contrato vigente para uso do espaço físico interno do Ginásio Municipal de Esportes Prefeito Albino Ianoski, 

para a veiculação de publicidade nos termos da Lei Municipal n.º 098/99, de 16-11-1999, bem como o valor total 

arrecadado no exercício de 2013.). O vereador 2.º Secretário da Mesa, Pedro Iantas, fez leitura das 

seguintes Indicações: da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (I – em Faxinal dos Paulas, a pedido 

de Israel Saqueto, providenciar o cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência; II – na Vila Cristo Rei, 

a pedido dos moradores, providenciar a execução de limpeza da pracinha e recuperação dos brinquedos que estão 

estragados oferecendo riscos aos usuários, bem como a reforma do portão que se encontra danificado; III – no 

Centro de Saúde da Mulher, providenciar a colocação de bancos na área externa para ser utilizado por quem 

aguarda na fila para pegar fichas pela manhã; IV – em Barra da Cachoeira, a pedido de Antonio Henrique Batista, 

Nacir Sequinel, Fernando Tracz, José Ivo de Oliveira, Pedro Hamilton Storer e Josmar Knaut, providenciar com 

urgência a colocação de cascalho em trecho de atoleiro da estrada que dá acesso às suas lavouras, onde é preciso 

alargar um trecho e construir dois bueiros com manilhas de 40cm.), do Vereador Sérgio Mazur (I – seja 

estudada a possibilidade de executar serviços de alargamento da via secundária de acesso ao Parque Municipal da 

Pedreira, considerando que nas atuais condições não comporta a passagem simultânea de dois veículos em 
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encontro, a qual se agrava em dias chuvosos podendo ocasionar acidentes; II – sejam tomadas providências para a 

colocação de placas em todos os Mini Postos de Saúde de nosso município contendo informações sobre o horário 

de atendimento do médico e do dentista, considerando que a população moradora das comunidades reclama que 

precisa deste tipo de informação; III – em Pinhalzinho, a pedido de Hudson Carneiro, providenciar a construção de 

um bueiro no acesso a sua propriedade; IV – na BR 153, a pedido de Israel Cardoso, providenciar a construção de 

um bueiro no acesso às suas lavouras.), do Vereador Pedro Iantas (I – em Salto do Braço do Potinga, a 

pedido de Nelson Chaves Soares, conforme já solicitado e sem atendimento, seja providenciada com urgência a 

construção de um bueiro com cinco manilhas de 60cm no acesso a sua propriedade; II - em Pousinho, a pedido de 

Hamilton Bubniak, famílias Trzaskos, Turek e Wesolowski, seja providenciada a execução de reforma de um bueiro 

localizado na estrada que dá acesso às suas lavouras; III - em Marumbi dos Ribeiros, a pedido de Ludovico 

Gureski, seja providenciada a execução de patrolamento da estrada que dá acesso a sua residência; IV - na mesma 

localidade, na estrada que segue para a localidade de Faxinal dos Limas, próximo a propriedade do senhor Celso 

Tomal, providenciar com urgência o corte do barranco visando melhorar as condições de visibilidade e segurança 

ao tráfego, principalmente por se tratar de linha do ônibus escolar; V – na BR 153, a pedido dos usuários da 

estrada que dá acesso a antiga propriedade do senhor Augusto Kovalski, seja providenciada com urgência a 

execução de cascalhamento de trecho de aclive acentuado, considerando que não dispõe de condições seguras de 

trafegabilidade.), do Vereador Renato Hrinczuk (I – em Pousinho, a pedido de João Kalinoski, conforme 

já solicitado e ainda sem atendimento, com urgência providenciar a execução de patrolamento de pequeno trecho 

de estrada no acesso à sua residência que se encontra intransitável.) e do Vereador Amauri Domingues (I 

– em Cachoeira dos Paulistas, a pedido de Zélio Cuchak, providenciar a colocação de algumas viagens de cascalho 

no acesso a sua residência; II – em Beira Linha, a pedido de Catarina Aparecida de Lima, com a retroescavadeira, 

providenciar a abertura de uma valeta próximo a sua residência.). Da discussão do Expediente: nada 

constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: A 2.ª 

discussão, votação nominal e redação final foi submetido o Projeto de Lei n.º 739/2014, oriundo 

do Executivo, que trata de autorização para abertura de um crédito adicional especial no valor de 

R$ 810.000,00 para aquisição de terreno para a construção da nova sede da Escola Professora 

Vanda Hessel e para a aquisição de terreno para a construção de escola na localidade de 

Invernada. Da discussão: o vereador Edson Paulo Klemba questionou se a apreciação da 

matéria não havia sido consignada ao recebimento de documentos como o memorial Descritivo 

do terreno a ser adquirido para a construção da Escola Vanda Hessel. Perguntou se os vereadores 

vão aprovar oitocentos e dez mil reais sem saber o que o Prefeito vai comprar? Que sabe que se 

trata de um crédito, mas que é preciso saber qual o tamanho do terreno, por exemplo. O senhor 

Presidente destacou que em recente reunião ficara decidido que os vereadores irão fiscalizar a 

compra do terreno quando ela vier a ocorrer; que os vereadores não estão decidindo o valor do 

terreno, apenas um crédito adicional ao orçamento e que não quer dizer que o Prefeito vai gastar 

todo o valor, cabendo aos vereadores depois acompanhar a compra do terreno; que de momento 

não tem como o prefeito fornecer mais informações como total da área e valor do terreno a ser 

comprado. O vereador Jair Boni disse que a aprovação do crédito é necessária e que os 

vereadores terão depois de acompanhar a compra do terreno porque a negociação não vai ser 

feita pelos vereadores. O vereador Edson Paulo Klemba disse entender que não é certo dar o 

crédito ao Prefeito sem saber qual o terreno o que poderá fazer com que a população depois 

cobre os vereadores se for feita uma compra por um valor abusivo; que na sua opinião deveria 

existir um condicionamento. O senhor presidente, Sérgio Mazur disse que o bom mesmo seria 

se os vereadores, ao invés de apenas fiscalizar, pudessem decidir pela compra. Que colocaria a 

matéria a votação e que cada vereador vote conforme achar o certo. Os vereadores Amauri 

Domingues e Leonardo Kostiuczik também se manifestaram defendendo a liberação do credito 

sob o risco de perder o recurso. O vereador Edson Paulo Klemba disse que a administração 

que seus colegas defendem, que se apresenta como muito transparente, deveria mandar um 

documento comprovando à Câmara o que será comprado. Ao ouvir do senhor Presidente que ele 
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não estava defendendo a administração, o vereador Edson disse que não falava dele, mas de 

quem havia se manifestado. O vereador Jair Boni disse que defende o projeto e a escola que 

será construída; que passou na Câmara quatro anos defendendo dois prefeitos e tomou na cabeça 

com os dois; que nunca discute a questão do Prefeito, mas o que importa para o povo. O 

vereador Edson Paulo Klemba concordou, disse que é favorável à construção da escola, mas 

que diante do fato de que tanto se ludibria a transparência desta administração, onde fica esta 

transparência, por isso que quer a apresentação de um documento porque o valor é alto para a 

compra de dois terrenos. O vereador Leandro Jasinski disse concordar que o valor é alto, mas 

que a matéria chegou na Câmara certinha, dentro da lei e os vereadores tem de fazer o que é 

certo, não vendo problema em encaminhar o projeto para votação. O vereador Amauri 

Domingues complementou ainda dizendo que ninguém está defendendo a administração, mas 

ciente de que é preciso construir uma nova escola. Submetido a votação, o projeto foi aprovado 

por unanimidade, sendo que o vereador Edson Paulo Klemba, ao manifestar seu voto, disse ser 

favorável à construção da escola e não ao absurdo do valor do credito pedido pelo Executivo. Na 

sequencia, pela ordem e em separado, com parecer favorável das Comissões Permanentes 

competentes, a 1.ª discussão e votação nominal, foram submetidos os seguintes projetos de lei 

oriundos do Executivo, todos aprovados por unanimidade: que trata de autorização para 

concessão de direito real de uso de área de terreno urbano situado na Rua 15 de Novembro, ao 

senhor Juraci Michalski, para a instalação de lavador de veículos e borracharia, recebeu o n.º 

740/2014; que trata de autorização para abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 

8.500,00 (oito mil e quinhentos reais) no orçamento vigente da Câmara Municipal, recebeu o n.º 

741/2014; que trata de autorização para abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 

211.000,00 (duzentos e onze mil reais), recebeu o n.º 742/2014 e que trata de autorização para 

abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 2.275.000,00 (dois milhões e duzentos 

e setenta e cinco mil reais), recebeu o n.º 743/2014. Este último, teve parecer favorável de todas 

as Comissões Permanentes, restando, entretanto, condicionamento pela Comissão de 

Constituição e Justiça, para que seja encaminhado a 2.ª discussão em Plenário, o recebimento da 

justificativa que não o acompanhou quando da sua apresentação, a qual deverá ser pedida ao 

Chefe do Executivo por ofício da Mesa Diretora. Às Comissões, para exame e parecer no prazo 

legal, o senhor Presidente encaminhou os projetos de lei recebidos. Da PALAVRA LIVRE: 

Vereador Edson Paulo Klemba: comentou resposta do prefeito à vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda pela qual afirma que “por razões éticas estamos impossibilitados de prestar as 

informações sem a devida autorização por escrito, dos servidores.” Disse que todos sabem que o 

servidor público é pago pelo povo e que por isso o povo precisa saber quanto cada servidor 

ganha. Questionou onde está a ética do nobre administrador do município que através de propina 

para um cidadão participar de uma comissão de processo administrativo tirou o senhor Leoclides 

da Gracia Vianna Neto como Chefe do departamento de Licitação para colocar o senhor Marlon 

Lourenço da Silva. Parabenizou o senhor Marlon dizendo que prova a pessoa que é de caráter 

igual ao do senhor Prefeito. Pessoa de excelente caráter. Lembrando que estamos em período 

eleitoral comentou que um vereador, colega de Casa, foi na casa de uma grande amiga sua para 

pedir seu voto, mas que esqueceu de pedir o voto e apenas foi lá para falar mal de sua pessoa; 

que está autorizado a falar mal de sua pessoa sem problema nenhum não só naquela casa, mas 

em outras também; que falava o vereador que o Prefeito vai achar um jeito de mandar o Edson 

embora da Prefeitura; que mesmo a pessoa alegando que o dinheiro que o vereador Edson ganha 

ele usa para ajudar diversas pessoas, este vereador continuava afirmando que o Prefeito ia achar 

um jeito de mandá-lo embora; que ao final foi embora sem pedir o voto; chegou com três pedras 
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na mão e saiu com cinco. Referindo-se a resposta emitida a ele pelo Secretário de Finanças de 

que foi referido com menosprezo, perguntou se foi mesmo? Se ele, Secretário Irineu tem 

educação? Que já falou que são cinco mil reais jogados fora com sua pessoa dentro da Prefeitura; 

que é espaço ocupado sem ter razão. Sobre os trabalhos feitos pela empresa Dois Irmãos no 

município, disse que basta dar uma olhada na sua página no facebook para ver como estão as 

estradas; que tem andado o município inteiro vendo as estradas, tirando fotos; que basta dar uma 

olhada para ver a situação como estão as estradas e não viu um serviço feito pela empresa que 

recebeu seiscentos e setenta mil reais por seis meses, perguntando para onde foi este dinheiro. 

Mencionando a Secretária Municipal de Educação disse esperar que ela estude mais um pouco 

de lei para saber que na prefeitura não existe banco de horas; que chegou para os funcionários 

que iam trabalhar no desfile propondo trocar o dia por outros dois que são feriados. Disse crer 

que só aqui estas coisas acontecem. Por outro lado disse que o desfile foi muito bonito e que 

parabenizava todas as escolas e seus alunos pela participação que tiveram no evento. 

Parabenizou também o Sindicato dos Trabalhadores Rurais pela organização da Feira de 

Sementes no parque da Pedreira provando que com organização sai festa bonita no Parque da 

Pedreira. Finalizou dizendo ao vereador que foi falar mal dele que irá continuar ajudando o povo 

da mesma forma como sempre fez, estando a disposição de todos e que ele pode continuar 

falando mal de sua pessoa. Pela ordem, tomou a palavra o vereador Jair Boni: contou que 

esteve conversando com pais de alunos da escola de Vila Nova que abriga crianças de três 

comunidades estudando lá e onde, por isso, há necessidade de se construir novas salas de aula, ao 

menos duas. Disse que isto requer urgência conforme constatou porque os alunos não tem como 

aprender adequadamente com as atuais condições. Destacou que já fez pedido na Câmara neste 

sentido e que espera contar com apoio de algum deputado para que o recurso seja conseguido, da 

mesma forma como já foi conseguido para rede de água e construção de creches. Lembrou que 

trinta e cinco produtores recentemente foram beneficiados com a liberação de recursos na ordem 

de oitenta e três mil reais para o programa de alimento na escola (PAA). Disse que se trata de 

algo importante porque beneficia as famílias produtoras. Destacou também ter passado por 

algumas estradas municipais onde verificou a necessidade de se investir em obras de melhoria 

para o escoamento de águas a fim de preservar o cascalho que é colocado. Com relação a rede de 

água tratada em Rio Azul dos Soares, disse que não via nenhum problema em destacar o trabalho 

feito na gestão anterior pelo então vereador José Bialéski porque o trabalho dos vereadores tem 

de ser colocado a público, o que é até mesmo uma questão de justiça que na maioria das vezes 

passa despercebido. Retomando a palavra, o senhor Presidente destacou o oficio recebido do 

senhor Paulo Druczkoski Filho que faz denuncia de algumas irregularidades cometidas pelos 

trabalhadores da Patrulha do Campo. Questionou porque um funcionário da Prefeitura não é 

destacado para, antes de as máquinas chegarem, avisarem os proprietários do serviço que será 

feito e a área que será atingida para evitar prejuízos e transtornos conforme os que são colocados 

no oficio pelo senhor Paulo e também relatado por um outro cidadão que teve arvores de pinus 

danificadas sem que possa aproveitar. O vereador Jair Boni contou ter participado de duas 

reuniões nas comunidades onde o trabalho está sendo feito oportunidade em que foi explicado 

aos moradores como o serviço seria feito. Disse entender que a Prefeitura também deveria ter se 

programado no sentido de facilitar para que os produtores rurais pudessem ter licença para trazer 

os pinheiros danificados até uma serraria para ser aproveitado, como também para outras 

madeiras, o que não foi feito. O senhor Presidente disse não lembrar de ter sido convidado para 

participar destas reuniões, mas que se fossem avisados com antecedência os prejuízos seriam 

menores. Em seguida parabenizou o Sindicato dos Trabalhadores Rurais pela realização da XII 
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Feira de Sementes no último domingo no parque da Pedreira. Destacou o trabalho e o empenho 

do Secretario Municipal de Agricultura, Julian Marcelo Fronczak que incentivou a participação 

das pessoas. Também destacou a presença e o trabalho do Vice-Prefeito no evento que foi muito 

bem organizado e merece ser destacado por isso. Parabenizou igualmente todos que organizaram 

e participaram do desfile cívico no último domingo, 07 de setembro, dia da Pátria. Citando que 

na Sessão de hoje foram cinco projetos votados, esclareceu para quem acompanha as Sessões no 

plenário e pela internet, que todos, antes de virem a votação no Plenário, foram muito bem 

discutidos em reuniões que contaram com a presença de todos os vereadores. Disse que os 

vereadores às vezes são criticados, mas todos tem se dedicado para que o trabalho seja bem feito. 

O vereador Edson Paulo Klemba, afirmando que havia esquecido quando fez uso da palavra, 

pediu para que aqueles que tem acesso ao poder público, como aqueles que se manifestaram 

nesta Sessão, para que averigúem o que está acontecendo que não está ocorrendo pagamento de 

fornecedores; que dia desses foi visitar a prefeitura onde ficou sabendo que os mecânicos não 

tinham peças, que foi negada a venda de uma corrente de motosserras e que, conforme disse o 

vereador Jair Boni, em reunião antes da Sessão, o dono da empresa que faz o transporte de 

universitários já está querendo emitir boletos por falta de pagamento. Pediu que aqueles que tem 

acesso ao Prefeito poderiam se informar a respeito. O senhor Presidente disse que com certeza 

este é o trabalho do vereador, seu dever de fiscalizador da aplicação de recursos. Determinou 

envio de expediente ao prefeito fazendo estes questionamentos. Em seguida, ao verificar que 

mais nada havia a ser tratado, em nome dos demais, agradeceu a presença de todas as pessoas 

que estiveram acompanhando a realização da Sessão, cujos nomes estão registrados em livro 

próprio. Convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada às 19:00 horas do dia 15 de setembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei a presente Ata que lida, discutida e aprovada, será assinada por todos os 

vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

    Amauri Domingues                                    Jair Boni                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                   Edson Paulo Klemba                      Renato Hrinczuk 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 7.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura. 

 

Às 19:00 horas do dia 15 do mês de setembro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 7.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Renato Hrinczuk, Jane 

Luizi Skalisz Solda, Jair Boni, Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik e Edson Paulo Klemba. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a 

discussão e votação, a ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições. O vereador 

1.º Secretário, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 

44/2014, de 11-09-2014, encaminhando respostas a indicações e requerimentos e informando 

que foram sancionadas as leis n.º 735, 736 e 737/2014 e que os atos oficiais já estão sendo 

publicados no Diário Eletrônico, conforme dispõe a Lei n.º 726/2014 e of. n.º 45/2014, de 12-09-

2014, encaminhando a justificativa ao projeto de lei que trata de autorização para abertura de 

credito adicional suplementar, atendendo requerimento das Comissões Permanentes; do 

Ministério da Saúde, dez comunicados de repasse de recursos ao Município num total de R$ 

188.601,85; do Ministério da Educação dois comunicados de repasse de recursos num total de 

R$ 5.875,00; do Secretário Municipal de Esportes e Recreação, José Ambrósio Zem, of. n.º 

163/2014, de 15-09-2014, convidando para prestigiar a final do Campeonato Municipal Vitor de 

Morais no estádio municipal no domingo, 21-09-2014, 16:00 horas e da Coordenadora da 

Associação Beneficência Católica Pe João Salanczyk, of. s/n.º solicitando a doação de doces e 

brinquedos para serem distribuídos às crianças carentes atendidas pela instituição por ocasião do 

Dia da Criança. Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 202/2014 - seja 

encaminhado expediente à Promotoria Pública da Comarca para que averigúe a possibilidade de a administração 

pública estar efetuando pagamento irregular ao Jornal Hoje Centro Sul, de circulação regional, para a publicação 

de atos oficiais, conforme se tem verificado, uma vez que, a partir da edição da Lei n.º 726/2014, de 04-04-2014 

(cópia anexa), é veículo oficial de comunicação, publicidade e divulgação dos atos normativos e administrativos do 

Município de Rio Azul o Diário Oficial Eletrônico, abrigado no sitio eletrônico da Prefeitura Municipal de Rio 

Azul, no endereço www.pmra.pr.gov.br; n.° 203/2014 - seja encaminhado expediente à Secretária Municipal de 

Educação solicitando que no prazo legal se pronuncie a esta Casa discorrendo explicações que justifiquem o fato 

de o Município de Rio Azul ter verificado queda no Índice de Desenvolvimento da Educação Básica (Ideb), de 

acordo com os dados divulgados em 14 de agosto passado. A situação é preocupante e ao mesmo tempo 

constrangedora, revelando que infelizmente os dados apontam para uma realidade de direcionamento que vai na 

contramão do que é afirmado pela atual administração. De acordo com informações publicadas na edição de 10 de 

setembro do Jornal Folha de Irati, na página 05, “Irati foi o município que teve o melhor índice do Ideb (6.1) 

seguido de Prudentópolis (6.0), Mallet (5.9), Fernandes Pinheiro (5.7), Guamiranga (5.6), Ivaí (5.6), Rebouças 

(5.5), Teixeira Soares (5.3), Imbituva (5.1), Rio Azul (4.9) e Inácio Martins (4.5.”), ou seja, dos onze municípios da 

região, Rio Azul está na penúltima posição, apenas à frente de Inácio Martins. Em consulta ao Portal do Idep, na 

internet, verifica-se que em nosso município a nota média na rede municipal de ensino que em 2007 foi de 4.8, em 

2009 de 5.0 e em 2011 de 5.2, caiu para 4.9 em 2013, justamente no período em que a Secretaria Municipal de 

Educação fez a contratação de um maior número de professores. Com relação à rede estadual de ensino também 

houve queda e em índice maior ainda, ou seja, a nota caiu de 4.5 em 2011 para apenas 3.8 em 2013. Em ambas as 

situações as metas ficaram bem aquém daquelas previstas para 2013 que eram, pela ordem, de 5.5 e 4.6. Para fins 

de comparação, os índices de nosso município estão bem abaixo da média verificada no estado do Paraná (5.8) e 

da média nacional (4.9); n.° 204/2014 (seja encaminhado expediente a Promotoria de Justiça da Comarca 

denunciando a possibilidade de o Prefeito Municipal estar incorrendo em crime de responsabilidade, entre outros, 

ao deixar de tomar providências para apurar os fatos que resultaram na perda de uma retroescavadeira e de um 

http://www.pmra.pr.gov.br/
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trator de esteiras que pegou fogo ou foi incendiado, bem como deixar de informar o Legislativo que cobrou a 

respeito pelo Of. CMRA n.º 16/2014, de 25-02-2014, protocolado na Prefeitura em 27-02-2014, apenas contando 

que “Não houve ato de vandalismo, foi constituída uma Comissão para apurar os fatos.”, de acordo com o que 

consta no of. n.º 006/2014, de 25-03-2014 (cópias anexas). Da mesma forma, que seja averiguada a ocorrência ou 

não de ato de improbidade administrativa pela execução de reforma do trator de esteiras com indícios de não ter 

havido processo licitatório para este fim, considerando que o mesmo, nesta data, foi encontrado no pátio da 

empresa Fortaleza Tratores, na cidade de São José dos Pinhais/PR.), do Vereador Sérgio Mazur (n.° 

205/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal providencie 

informar a esta casa quais os valores efetivamente pagos à empresa Dois irmãos Locação de Máquinas e Caminhão 

Ltda., contratada para prestar serviços ao Município de Rio Azul.), do Vereador Jair Boni (n.° 206/2014 - 

seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que, no prazo legal, informe a esta Casa 

acerca dos tramites já desenvolvidos e a desenvolver com relação à construção de uma nova estação de tratamento 

de água em nosso município pela Sanepar. Tal informação se faz necessária para esclarecer a população que há 

tempo vem fazendo cobranças neste sentido, especialmente quanto a qualidade da água tratada distribuída.) e do 

Vereador Leonardo Kostiuczik (n.° 208/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

e também à Secretária Municipal de Saúde sugerindo a ambos que seja estudada a possibilidade de, ao se pensar 

na aquisição de um novo veículo ônibus para o transporte de pacientes para tratamento de saúde em outras 

cidades, seja considerada a hipótese de se adquirir um veículo provido com banheiro e equipado com maca retrátil, 

objetivando ampliar e aprimorar o atendimento a pacientes do Sistema Único de Saúde. A demanda é bastante 

grande e a área da saúde pública requer investimentos permanentes. Com o novo ônibus, que ora sugerimos, 

teremos um transporte mais ordenado e, principalmente, que garantirá qualidade nos serviços prestados à 

população que necessita se deslocar até outros centros especializados em saúde pública para consultar ou realizar 

exames. A adaptação do veículo comportando a maca retrátil é importante para atender aqueles pacientes que ao 

serem transportados vierem a necessitar de atendimento urgente em que o uso dela será fundamental para 

assegurar atendimento com maior agilidade, conforto e segurança sem precisar ser carregada.). O vereador 2.º 

Secretário da Mesa, Pedro Iantas, fez leitura das seguintes Indicações: do Vereador Edson 

Paulo Klemba (I – em Barra da Cachoeira, a pedido de Manoel Bucco, providenciar a colocação de algumas 

viagens de cascalho em sua propriedade; II – em Água Quente dos Domingues, a pedido de Geraldo Bucco, 

providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência; III – em Rio Azul de 

Cima, a pedido de Edilson Kruk, providenciar a reconstrução de um bueiro na estrada que dá acesso a sua 

residência; IV – em Marumbi dos Elias, a pedido de José Knaut, providenciar a colocação de ao menos uma 

viagem de pedra britada na sua propriedade; V – na Rua Prefeito Albino Ianoski, a pedido de Maria Amélia 

Stodolny, providenciar a colocação de cascalho em frente a sua residência.), do Vereador Renato 

Hrinczuk (I – em Faxinal de São Pedro, a pedido de Emílio Kava, com urgência, providenciar a execução de 

serviços de terraplanagem em terreno de sua propriedade para a construção de residência; II – em Marumbi dos 

Elias, a pedido de Clemente Patczyk, providenciar a reconstrução de dois bueiros e executar a limpeza de outro no 

acesso a sua propriedade, onde necessita de serviços a serem executados com a retroescavadeira; III – na Rua 15 

de Novembro, a pedido de Pedro Duma, seja providenciada com urgência a construção de um redutor de 

velocidade, tipo lombada, em frente a sua residência.), do Vereador Leandro Jasinski (I – em Cachoeira 

dos Paulistas, a pedido de Ambrosio Stodolny, providenciar com urgência  a execução de patrolamento e 

cascalhamento da estrada que dá acesso à sua residência, necessário para garantir a retirada da produção de 

leite.) e do Vereador Leonardo Kostiuczik (I – seja envidado esforço no sentido de providenciar a 

execução de nova pintura em todos os redutores de velocidade tipo lombada e das faixas de pedestres das ruas de 

nossa cidade, em especial nas ruas centrais, de maior movimento, necessário para garantir maior visibilidade e 

segurança para motoristas e pedestres; II – da mesma forma, sejam tomadas providências para a execução de 

limpeza dos rios Curtume e Monjolo, que cortam o perímetro urbano e se encontram tomados pela vegetação 

aquática que em caso de cheias podem ser causa de entupimentos de bueiros trazendo transtornos com possíveis 

alagamentos conforme já acontecido.). Da discussão do Expediente: nada constou.  

 

 

 



152 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2014 

 

Rio Azul – 1918/2014 – 96 anos – ORA ET LABORA 

 

Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: a 2.ª discussão, 

votação nominal e redação final, pela ordem e em separado, foram submetidos os seguintes 

Projetos de Lei, todos aprovados por unanimidade: n.º 740/2014, oriundo do Executivo, que trata 

de autorização para concessão de direito real de uso de área de terreno urbano situado na Rua 15 

de Novembro, ao senhor Juraci Michalski, para a instalação de lavador de veículos e borracharia; 

n.º 741/2014, oriundo do Executivo, que trata de autorização para abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 8.500,00 (oito mil e quinhentos reais) no orçamento da Câmara e n.º 

742/2014, oriundo do Executivo, que trata de autorização para abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 211.000,00 (duzentos e onze mil reais) no orçamento do município. 

O senhor Presidente anunciou aos vereadores que, conforme combinado na semana passada, tem 

reunião para todas as Comissões permanentes na próxima quinta-feira, às 09 horas. Também, 

que em tendo sido recebida a Justificativa ao Projeto de Lei que autoriza abertura de crédito 

adicional suplementar de R$ 2.275.000,00, conforme condicionado pelo Parecer das Comissões 

permanentes exarado em 08-09-2014 e tendo todos recebido cópia da mesma, que a matéria 

constará da pauta da Ordem do Dia da próxima Sessão. Destacou em seguida o recebimento dos 

seguintes convites: para as finais do Campeonato Municipal de Futebol de Campo no próximo 

domingo, 21 de setembro, 16:00 horas, no Estádio Municipal; para o encontro de apresentação 

do projeto de Assistência Técnica e Extensão Rural para apoiar a diversificação da agricultura 

familiar dos municípios com produção de tabaco na região sul do Paraná, nesta quarta-feira, dia 

17, 09:00 horas no Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Rio Azul e para Audiência Pública de 

prestação contas referentes ao segundo quadrimestre do ano em curso e Audiência Pública da 

Saúde, a ser realizada, respectivamente, às 13:30 e 14:00 horas do próximo dia 30 de setembro, 

no Plenário desta Casa, ressaltando que o Plenário ficará aberto a participação de todos os 

cidadãos e cidadãs interessados e que não precisa de inscrição ou algo parecido. Na sequência, 

fazendo referência ao oficio recebido da Coordenação da Associação Beneficência Católica Pe 

João Salanczyk – ASBEC, para a doação de doces e brinquedos para serem distribuídos no Dia 

da Criança às crianças carentes por ela atendidas, comunicou que estará sendo encaminhado 

oficio pedindo que cada um dos vereadores seja procurado em particular para tratar deste 

assunto. Da PALAVRA LIVRE: a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda comentou o último 

programa de rádio do Executivo, o programa da rádio mais bem paga pelo povo, quando o 

Prefeito falou da decisão de demitir o servidor Edson Paulo Klemba. Disse que não lhe foi 

surpresa partindo de perseguidores como são; que ficou mais que provado que gostam de fazer 

perseguição. Dirigindo-se ao Prefeito disse que, já que despediu um servidor público, está na 

hora de atender alguns pedidos, principalmente um que ela fez para informar o número e o nome 

de todos os ocupantes de cargos comissionados e respectivo valor dos salários. Questionou por 

que só fala dos adversários e não daqueles que estão ao seu lado? Onde está a transparência? Por 

que quer atrapalhar o trabalho dos vereadores na Câmara? Disse que foi seu espanto saber agora 

que durante um ano o Prefeito ficou estudando; que leu mais de cinco mil e oitocentos paginas 

do processo e outras tantas do relatório da Comissão. Que só tem a dizer que o povo elegeu um 

administrador e que quer que faça jus ao salário que recebe; que tem recebido muitas 

reclamações a respeito das péssimas condições em que se encontram as estradas do município, 

como ela mesmo pode ver; que também esta faltando tudo para um melhor atendimento na 

Saúde, onde não falta funcionários, uma vez que o número de contratados ultimamente só sobe; 

citou que no rádio o Prefeito também falou sobre duas máquinas adquiridas na administração 

anterior; que já se tornou uma novela, mas que é uma desculpa esfarrapada porque na 

administração passada elas funcionavam, se adquiriam peças e agora o que falta é boa vontade 
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de trabalhar. Disse que gostaria que o Prefeito explicasse sobre o trator de esteiras que incendiou 

e mais a retroescavadeira; sobre como aconteceu isso e onde se encontram estas máquinas; 

enfim, que explique o que aconteceu de fato. Disse que queria deixar bem claro que na 

administração passada se trabalhava muito, não se perseguia ninguém, obras aconteciam e não 

tinha o empreguismo absurdo como se vê hoje. Lembrou que no ano passado na Câmara foi 

aprovada uma operação de crédito para aquisição de máquinas e veículos, um empréstimo dentro 

da capacidade de endividamento do Município... apesar de que trabalho pouco se vê. Lamentou 

que há pessoas querendo tirar vantagem disso como o que se vê num certo informativo que corre 

pela cidade sobre conquistas para o Município. Disse que é preciso prestar atenção porque nem 

tudo que está naquele panfleto é certo; estão querendo fazer cortesia com o chapéu alheio e isso é 

feio. Comentou que na semana passada, estando na Vila Carneiro ouviu muitas reclamações 

sobre o estado crítico em que se encontram as ruas, com muitos buracos, valetas...; que fez 

indicação sobre reparos em frente a escola e até agora não foi atendida. Pediu para que esta 

situação seja levada ao conhecimento do Prefeito para que aquele povo seja atendido, porque é 

um descaso o que estão fazendo com ele sem que nada seja feito. Na sequencia tomou a palavra 

o vereador Edson Paulo Klemba: agradeceu a vereadora Jane Solda por suas palavras de apoio. 

Disse que está com a consciência tranquila e que daqui alguns dias haverá novidade; que sobre o 

assunto só tem a dizer que “passarinho que come pedra arca com as condições na hora de fazer 

as suas necessidades”. Referindo-se a justificativa encaminhada pelo Prefeito ao projeto de lei 

que trata de abertura de crédito suplementar, disse que é infundada para certos créditos como por 

exemplo para o Gabinete do Prefeito. Destacou que o Prefeito alega que “Vale ressaltar que o 

Município passou recentemente por situações de emergência, em função das fortes precipitações 

ocorridas, fato que também contribuiu para esta situação.”. Questionou que precipitações devem ter 

ocorrido dentro do Gabinete. Algum desvio, alguma coisa? Em seguida destacou o baixo índice 

de desenvolvimento na educação básica (IDEB) com que foi avaliado nosso Município segundo 

recentemente divulgado. Lembrou que na rádio o vice-prefeito disse que temos uma Educação de 

excelência dentro do Município. Questionou onde estão as condições para os professores 

atuarem? Disse que eles não tem culpa de o município na região estar em décimo lugar num total 

de onze municípios. Citando os índices baixos, perguntou onde está a educação de excelência 

que a administração “Rio Azul Merece Mais” coloca para o povo. Destacou que no sábado, em 

seu programa de rádio o Prefeito falou de sua família, dizendo sobre seu pai... Mostrou em mãos 

cópia da lei 074/98, que trata da doação de terreno ao senhor Adão Klemba, na Rua Felipe 

Murad esquina com a Rua Bronislau Wronski, dizendo que o prefeito deve ter se enganado 

quando fez menção no rádio porque o terreno é na Rua Bronislau Wronski e não na Av. Manoel 

Ribas e nem na localidade de Serra Azul, porque sua família nunca grilou terras. Na seqüência 

mencionou propaganda do candidato a deputado Artagão Junior onde consta que uma das 

feitorias que ele trouxe na verdade foi aprovada pelos vereadores na Câmara (aquisição de uma 

carreta caçamba, uma motoniveladora, três caminhões caçamba truck, um cavalo mecânico, uma 

carreta prancha) para serem adquiridos mediante financiamento. Perguntou se isso na verdade 

não foram os vereadores que aprovaram; que isso é propaganda enganosa, uma vergonha; que se 

o prefeito não tem competência, fique quieto que é melhor. Também fez referência a menção de 

que foram adquiridos quarenta e dois mil reais para compra de óleo diesel, o que também é 

mentira porque todos viram o Governador Beto Richa, quando discursava por ocasião da 

inauguração do prédio do CRAS, anunciar que estava disponibilizando esta quantia para o 

Município; que o prefeito dizer que foi o seu candidato quem trouxe também é propaganda 

enganosa. Citou que no rádio o Prefeito falou certa vez que ninguém deveria vender seu voto por 
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combustível, esquecendo agora de dizer em qual posto deveria ir o cidadão para o qual cedeu um 

vale de quinze litros de combustível; mandou no posto errado e deveria mandar no posto certo na 

próxima vez, o Gardensur; que ele tinha o vale em mãos e estava providenciando encaminhar 

para o Ministério Público. Chamou a atenção de todos para ver a administração que se tem 

dentro de Rio Azul; que depois dizem que é o Edson quem comete atos ilícitos; que até hoje não 

provaram nada; que ele todo dia Poe a cabeça no travesseiro e dorme tranqüilo; que daqui alguns 

dias haverá muita novidade em Rio Azul. Destacou também palavra do Prefeito na radio dizendo 

que um vereador não quis aprovaram o projeto da liberação de credito para a compra de terrenos 

para a escola Vanda Hessel e na localidade de Invernada. Disse que todos viram e sabem que ele 

aprovou e que apenas pediu para condicionar ao recebimento de um documento para o Prefeito 

provar o que estava comprando; porque ele só conta mentira; o que vão aprovar aqui? Daqui uns 

dias vem um terreno com oitocentos e dez mil reais e daí o que vão falar? Contou, por fim, que 

estará encaminhando para ciência do Fórum Eleitoral e ao Ministério Público, que o Prefeito está 

mandando postagens a todos os munícipes que pelo que consta há indícios de que estejam saindo 

de dentro da Prefeitura; uso indevido de recurso público em campanha; que vai ser averiguado; 

vai correr atrás porque isto tem como provar. Retomando a palavra, o senhor Presidente, Sérgio 

Mazur, destacou o registro de mais de cento e vinte pessoas assistindo a Sessão via internet, um 

recorde desde que o serviço foi disponibilizado, importante porque demonstra que a população 

está acompanhando os trabalhos da Casa. Citou ter estado presente como único vereador a 

prestigiar as finais de campeonatos de futsal que foram disputadas no último sábado no Ginásio 

de Esportes. Pediu a todos que, dentro do possível, possam estar presentes nestes eventos. O 

vereador Edson Paulo Klemba citou que já esteve nestes eventos lamentando que numa das 

oportunidades estava ele e o vereador Jair Boni quando os nomes nem foram mencionados, 

sendo isso uma falta de atenção da parte do Secretário. O senhor Presidente disse que embora o 

Secretário não tenha dado destaque o importante é que a comunidade veja os vereadores 

participando. Em seguida, ao verificar que mais nada havia a ser tratado, em nome dos demais 

agradeceu a presença de todas as pessoas que estiveram acompanhando a realização da Sessão, 

cujos nomes estão registrados em livro próprio. Convocou os senhores e senhora vereadores para 

a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 22 de setembro vindouro. Com 

as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ________, José 

Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei a presente Ata que lida, discutida e aprovada, será 

assinada por todos os vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

    Amauri Domingues                                    Jair Boni                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                   Edson Paulo Klemba                      Renato Hrinczuk 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 8.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura. 

 

Às 19:00 horas do dia 22 do mês de setembro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 8.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Renato Hrinczuk, Jane 

Luizi Skalisz Solda, Jair Boni, Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik e Edson Paulo Klemba. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a 

discussão e votação, a ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições. O vereador 

1.º Secretário, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do Conselho Municipal do 

FUNDEB, of. n.º 014/2014, de 22-09-2014, assinado pela Presidente, a senhora Ângela Borox 

Patczyk, encaminhando cópia de documentos solicitados pelo of. n.º 294/2014, desta Casa, a 

requerimento do vereador Edson Paulo Klemba; do Colégio Estadual Chafic Cury, convite para 

Feira de Ciências no sábado, 29 de setembro, 19 horas; dos vereadores Pedro Iantas, Jane Luizi 

Skalisz Solda, Jair Boni, Edson Paulo Klemba e Leandro Jasinski, as seguintes Emendas: ao 

Projeto de Resolução que trata da instituição do Código de Ética e Decoro Parlamentar no 

âmbito da Câmara Municipal de Rio Azul, de autoria do vereador Jair Boni (n.º 03/2014 – Supressiva 

à redação do inciso I, do artigo 6.º e do caput dos artigos 8.º e 9.º; n.º 04/2014 – Supressiva à redação do artigo 7.º 

e n.º 05/2014 - Modificativa à redação da alínea “d”, do inciso II, do artigo 3.º) e ao Projeto de Lei que 

reestrutura o Regime Próprio de Previdência Social, oriundo do Executivo (n.º 06/2014 – 

Modificativa à redação do parágrafo 1.º, do artigo 30, e n.º 07/2014 – Modificativa à redação do parágrafo 3.º, do 

artigo 30). Requerimentos: do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 209/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que, no prazo legal, para fins de conhecimento, encaminhe 

expediente a esta Casa apresentando as razões que justificam o fato de caminhões e máquinas da Prefeitura 

Municipal terem sido vistas abastecendo combustível óleo diesel no Auto Posto Ipiranga – Comércio de Produtos 

Químicos Gardensur Ltda., no dias 17 e 18 de setembro passado; n.° 210/2014 - seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que, no prazo legal, para fins de conhecimento, encaminhe a esta Casa cópia 

de todos os comprovantes de adiantamento de despesas concedidos ao prefeito, vice-prefeito e secretários 

municipais no decorrer do ano de 2014 e respectivas prestações de contas; n.° 211/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que, no prazo legal, para fins de conhecimento, encaminhe a 

esta Casa, cópia do Contrato firmado entre o Município e o Diário Oficial dos Municípios do Paraná, da AMP – 

Associação dos Municípios do Paraná para publicação on line na rede mundial de computadores, dos atos oficiais 

do Município de Rio Azul, autorizado pela Lei n.º 726/2014, de 04-04-2014, em substituição às publicações 

impressas em jornal de circulação regional de periodicidade semanal; n.° 212/2014 - seja encaminhado expediente 

ao senhor Prefeito Municipal solicitando que informe a esta Casa se foram tomadas providências para abertura de 

Processo Administrativo para averiguar a denúncia formulada de que a servidora Vânia Margarete Girardi pela 

possível prática de ato de improbidade administrativa. Em caso de ainda não ter sido tomada esta providência, que 

seja informado se há esta perspectiva neste sentido; n.° 213/2014 - seja encaminhado expediente ao Prefeito 

Municipal solicitando que encaminhe a esta Casa expediente discorrendo acerca das razões que justificam o não 

pagamento das despesas com transporte do estudante Kaiobin Ferreira da Silva, matriculado no curso Técnico em 

Informática – Integrado – Integral, oferecido no Campus Irati do Instituto Federal do Paraná nos termos da Lei 

Municipal n.º 667/2013, de 19-02-2013, alterada pela Lei n.º 674/2013, de 18-04-2013. Trata-se de estudante de 

curso de nível Técnico Superior que está sendo prejudicado, deixado de ser atendido em condições de igualdade 

aos demais, tendo os custos com transporte pagos por seus pais os quais já requereram atendimento do poder 

público e foram preteridos sem nenhuma explicação, o que justifica o pedido de informações ora formulado; n.° 

214/2014 - seja encaminhado expediente à Promotoria de Justiça da Comarca solicitando que seja averiguada a 

possibilidade de a administração municipal estar incorrendo em crime ao permitir o abastecimento de caminhões e 
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máquinas da Prefeitura Municipal óleo diesel no Auto Posto Ipiranga – Comércio de Produtos Químicos 

Gardensur Ltda., no dias 17 e 18 de setembro passado, conforme visto por diversas pessoas, considerando que o 

Município possui contrato vigente para este fim com a empresa Ravato Distribuidora de Combustíveis Ltda. e n.° 

215/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal sugerindo-lhe providenciar alteração à 

redação do artigo 1.º, da Lei Municipal n.º 318/2006, de 30-03-2006, que dispõe sobre a data base para a 

concessão de reajuste aos servidores públicos municipais. A Lei n.º 318/2006, de 30-03-2006, fixou o 1.º de maio de 

cada ano como a data base para a concessão do reajuste anual a todos os servidores públicos municipais, quais 

sejam: os servidores do quadro efetivo, comissionado, inativos e pensionistas do Executivo e do Regime Próprio de 

Previdência Social do Município de Rio Azul -, e integrantes do quadro próprio do Magistério. Com a edição da lei 

o reajuste passa a ser obrigatório obedecendo, sua aplicação, o disposto no inciso X, do artigo 37, da Constituição 

Federal, em percentual nunca inferior ao registrado pelo INPC - Índice Nacional de Preços ao Consumidor -, 

acumulado nos doze meses anteriores. Com isso corrigiu-se um problema que vinha afetando diretamente os 

servidores municipais que por seis anos seguidos haviam ficado sem nenhum reajuste aos seus vencimentos. A lei 

propiciou a estes servidores, senão vislumbrar um ganho real, ao menos contar com a reposição do índice da 

inflação medida no período anual, diminuindo o impacto da perda, pois desta data em diante o Chefe do Executivo 

ao menos se via obrigado a reajustar os vencimentos anualmente. Com a sugestão ora dada pretende-se adiantar 

esta reposição para o mês de janeiro. É do conhecimento geral que no inicio de ano chegam contas a pagar de 

todos os lados, uma vez que taxas e impostos são cobrados nos primeiros meses do ano, fazendo com que os 

servidores encontrem dificuldades para cumprir com estas obrigações, por mais que se organizem para isto. Com a 

alteração da Lei estaremos dando condições aos servidores de iniciarem o ano com mais perspectivas, dado que o 

reajuste certo chegará em melhor hora, beneficiando todos.); do Vereador Sérgio Mazur (n.° 216/2014 - 

seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que providencie informar a esta Casa se há 

um fundo especifico utilizado para a aplicação dos recursos obtidos com a venda de terrenos no cemitério 

municipal ou se este recurso é destinado para fins diversos, identificando-os, se possível, para fins de 

conhecimento. Sugere-se, entretanto, que tais recursos sejam utilizados para investimento em melhorias no próprio 

campo santo, a exemplo da construção de muros e de benfeitorias na capela mortuária, conforme já diversas vezes 

defendido por representantes desta Casa e n.° 217/2014 - seja encaminhado expediente aos senhores Luiz Carlos 

Knaut e Joelson de Assis Cordeiro, cumprimentando-os e, extensivamente a todos os atletas da equipe do Juventude 

Esporte Clube, da localidade de Marumbi dos Elias, pela conquista do titulo de Campeões do Campeonato 

Municipal Vitor de Morais no último domingo, no Estádio Municipal em nossa cidade.), do Vereador Jair 

Boni (n.° 218/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que providencie 

averiguar denúncia de que a empresa responsável pela manutenção dos serviços de iluminação pública tem deixado 

a desejar no que se refere a substituição de lâmpadas, uma vez que há queixas diversas de que tem feito uso de 

lâmpadas inferiores àquelas normalmente utilizadas, todas de baixa pressão que geram menor luminosidade.) e da 

Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 219/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito 

Municipal solicitando que informe quais as razões de ainda não ter sido realizadas obras para a construção da 

rede de coleta de esgotos nas ruas da Vila Baran, em nossa cidade. Trata-se de uma comunidade formada por 

dezenas de famílias cujas residências contam com os serviços de água e energia elétrica e que reclamam da falta da 

rede de coleta de esgotos. A falta da rede de coleta de esgotos pode contribuir para a proliferação de diversas 

doenças parasitárias e infecciosas, o que traz inúmeras preocupações aos moradores que temem por sua saúde, 

principalmente quando se trata de crianças, as vitimas mais frequentes. Além disso, a adequada coleta de esgotos 

traz ganhos para o meio ambiente, principalmente se considerarmos que a comunidade é banhada pelo rio 

Faxinal.). O vereador 2.º Secretário da Mesa, Pedro Iantas, fez leitura das seguintes Indicações: 

do Vereador Edson Paulo Klemba (I – em Faxinal dos Limas, a pedido de Moacir de Souza, seja 

providenciada com urgência a reconstrução de um bueiro com manilhas maiores no acesso e próximo a sua 

residência,  necessário para que em caso de fortes chuvas não tenha sua casa inundada novamente devido a falta de 

capacidade de vazão das manilhas atualmente no local; II – em Pousinho, a pedido de Ezequiel, seja providenciada 

a construção de um bueiro na estrada de acesso a sua residência; III – na Vila Cristo Rei, a pedido dos moradores, 

com urgência, providenciar medidas para a retirada do lixo que se encontra há dias depositado pelos moradores 

sem ser devidamente recolhido, causando mau cheiro e outros inconvenientes; IV – na mesma Vila, a pedido dos 

moradores, providenciar com urgência a colocação de cascalho ou de pedra britada nas vias onde foi feito o meio 

fio e não foi construída a pavimentação poliédrica, necessário para que a via tenha condições de uso e porque as 

guias de meio-fio, bastantes altas, dificultam o trafego de pessoas, principalmente as idosas e V - em Butiazal, a 
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pedido de Fabiano Cararo, providenciar a readequação da estrada de acesso a sua propriedade.), do Vereador 

Jair Boni (I – na Rua Joãozinho Pissaia, entre a Av. Manoel Ribas e a Rua Adelermo Camargo, com urgência 

máxima, sejam tomadas providências com vistas a acabar com as muitas valetas que cortam o leito de tráfego, bem 

como a construção de rede coletora de águas objetivando fazer com que os danos causados em razão das muitas 

vertentes existentes no local e a água das chuvas não continuem causando danos e transtornos; II – em Rio 

Vinagre, a pedido de Guilherme Bubniak, Antonio Kendzierski e outros, seja providenciada com urgência a 

execução de aterro da cabeceira de uma ponte localizada próximo a residência do senhor Guilherme, considerando 

que nas atuais condições oferece riscos aos usuários.), do Vereador Leandro Jasinski (I – em Serra Azul, a 

pedido de Antonio Juck, providenciar o aterro de dois bueiros localizados no acesso às suas lavouras; II – na Rua 

Ambrósio Wilcek da Silva, na Vila Veronez, providenciar a construção de rede de captação de águas, a pedido dos 

moradores locais; III - na Rua Joãozinho Pissaia, na Vila Veronez, a pedido dos moradores e usuários, 

providenciar a construção de rede de captação de águas pluviais, a colocação de pedra britada e construção do 

meio-fio.), do Vereador Renato Hrinczuk (I – em Braço do Potinga, a pedido de Antonio Pacheco, 

providenciar a reconstrução de dois bueiros sendo um na estrada de acesso a sua residência e outro no acesso às 

suas lavouras; II – em Vila Nova, a pedido de Sebastião de Brito, providenciar o patrolamento e cascalhamento da 

estrada de acesso a sua residência.) e do Vereador Amauri Domingues (I – em Lajeado dos Melos, a 

pedido Woitowicz, providenciar a abertura de uma valeta em terreno de sua propriedade onde também se faz 

necessária a abertura de um bebedouro para animais; II – na mesma localidade, a pedido de Demétrio Antoniv, 

conforme já solicitado anteriormente e sem atendimento, em regime de urgência, construir uma pinguela por sobre 

o rio Lajeado próximo a sua residência, beneficiando toda a comunidade; III – em Rio Azul de Cima, a pedido de 

Edilson Kruk, providenciar a reconstrução de um bueiro com manilhas de um metro, no terreno de sua 

propriedade.). Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por 

unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e redação final foi 

encaminhado o Projeto de Lei n.º 743/2014, oriundo do Executivo, que trata de autorização para 

abertura de um crédito adicional suplementar no valor de R$ 2.275.000,00 no orçamento vigente 

do município. O Vereador Edson Paulo Klemba solicitou “vistas” (adiamento da votação) nos 

termos regimentais, justificando que é preciso aguardar manifestação do Chefe do executivo 

sobre explicações que foram pedidas por oficio desta Casa a seu requerimento. O senhor 

Presidente aceitou o pedido de “vistas” fixando o prazo de duas Sessões. Na sequencia, pela 

ordem e em separado, foram submetidas a única discussão e votação nominal as Emendas 

apresentadas, todas aprovadas por unanimidade sem que da discussão tenha constado 

comentários: Emenda n.º 03/2014 – Supressiva à redação do inciso I, do artigo 6.º e do caput 

dos artigos 8.º e 9.º; Emenda n.º 04/2014 – Supressiva à redação do artigo 7.º e Emenda n.º 

05/2014 – Modificativa à redação da alínea “d”, do inciso II, do artigo 3.º, todas ao Projeto de 

Resolução que trata da instituição do Código de Ética e Decoro Parlamentar no âmbito da 

Câmara Municipal de Rio Azul, de autoria do vereador Jair Boni e Emenda n.º 06/2014 – 

Modificativa à redação do parágrafo 1.º, do artigo 30 e Emenda n.º 07/2014 – Modificativa à 

redação do parágrafo 3.º, do artigo 30, ambas ao Projeto de Lei que reestrutura o Regime Próprio 

de Previdência Social, de autoria dos Vereadores Pedro Iantas, Jane Solda, Edson Klemba, Jair 

Boni e Leandro Jasinski. Dando sequencia aos trabalhos, o senhor Presidente anunciou que em 

1.ª discussão e votação nominal, juntamente com as Emendas, submetia o Projeto de Lei 

oriundo do Executivo, que trata da reestruturação do Regime Próprio de Previdência Social, o 

qual foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 744/2014. Em seguida, o senhor Presidente 

comunicou a todos que, em tendo sido aprovadas as Emendas ao Projeto de Resolução que trata 

da instituição do Código de Ética e Decoro Parlamentar no âmbito da Câmara Municipal de Rio 

Azul, o mesmo constará da pauta da Ordem do Dia da próxima Sessão. Destacou também 

reunião realizada na última quinta feira, 18 de setembro, com a participação dos membros das 

Comissões permanentes (todos os vereadores), oportunidade em que junto às assessorias técnica 
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e jurídica foram discutidos os projetos em trâmite na Casa e de onde surgiram as Emendas que 

nesta Sessão foram apreciadas em Plenário.  Também, conforme combinado na referida reunião, 

disse a todos que na próxima quinta-feira, 25 de setembro, haverá nova reunião às 14:00 horas, 

da qual deverão participar todos os vereadores. A todos os presentes destacou o recebimento de 

convite do Colégio Estadual Chafic Cury para a Feira de Ciências que acontece no sábado, dia 

27 de setembro, a partir das 19:00 horas. Lembrou novamente a todos que no próximo dia 30 de 

setembro, terça-feira, aqui no Plenário da Câmara haverá Audiência quadrimestral da Saúde e a 

Audiência de prestação de contas do Executivo referente ao último quadrimestre. Destacou que o 

público em geral pode participar; que a porta do plenário ficará aberta para todos e que não será 

preciso fazer inscrição. Depois, passou à PALAVRA LIVRE: primeiro inscrito, vereador 

Edson Paulo Klemba: disse que pediu vistas ao projeto de lei que autoriza abertura de crédito 

suplementar de dois milhões e duzentos e setenta e cinco mil reais apenas para que o Executivo 

explique melhor a justificativa de que precisa suplementar o orçamento do Gabinete do Prefeito 

e na Secretaria de Administração em função das últimas precipitações pluviais; que não é contra 

o projeto e apenas quer esclarecimento. Dirigindo-se a vereadora Jane Solda, lembrou que o 

atual Prefeito há pouco tempo mencionou que caminhões e máquinas foram abastecidas com 

óleo diesel em posto particular na gestão passada; disse achar engraçado a poucos dias máquinas 

e caminhões da Prefeitura terem sido vistos abastecendo no posto Gardensur. Disse que é o sujo 

falando mal do mal lavado; que se tem telhado de vidro, não se joga pedra no telhado dos outros; 

primeiro deve ver o que está fazendo para depois comunicar a população que existem atos 

ilícitos. Perguntou se por acaso ele agora não está cometendo mais. Citou também que no 

programa de rádio do último sábado, o Prefeito disse que se acaso o Executivo não tomar 

providências frente a ato ilícito cometido por algum funcionário ele será conivente com a 

situação. Lembrou então que sua cunhada, Vânia Margarete Girardi, servidora municipal, tirava 

dinheiro do povo fazendo declarações do ITR dentro da Prefeitura obtendo benefícios fazendo 

uso do cargo. Pediu então que o Prefeito tome providências e não seja conivente porque se trata 

de sua cunhada. Também citou que o prefeito no rádio disse que os vereadores tem de aprovar na 

Câmara o novo Plano de Cargos e Salários porque ele precisa fazer concurso público. Disse que 

se os vereadores aprovarem o novo Plano como se propões, estarão sendo, não covardes, mas 

coniventes com uma situação critica que deixa funcionários perecendo com direitos adquiridos. 

Perguntou se o Prefeito está correto ao afirmar isso. Que ele está totalmente contrário ao Plano 

que será mandado, a não ser que seja feito uma total reformulação com a garantia de pagamento 

dos direitos já adquiridos pelos servidores. Disse ser difícil entender que o prefeito queira bons 

serviços fazendo isso com os servidores. Lembrou que ao falar de funcionários, dia desses 

encontrou os funcionários Marlon e Sandra Romanhuk na Prefeitura que quase tiveram um 

infarto quando lhe viram. Disse que não vai ser ele quem vai tomar providências contra as suas 

pessoas; jamais colocará sua mão em pessoas que cometem atos ilícitos; pessoas sem caráter; 

pessoas que recebem e se corrompem por benefícios administrativos. Em seguida contou que foi 

na Prefeitura ver os Contratos firmados com as empresas Dois Irmãos e Molinari, quando foi 

bem atendido por uma moça (que estava assistindo a Sessão); que lá viu irregularidades nas 

licitações e pediu cópia; que faltava o Contrato, o relatório das obras... que a moça foi perguntar 

ao Prefeito se poderia lhe entregar cópias e ouviu que para ele não deveria entregar nenhum 

documento. Questionou se então e ele quem comete ato ilícito. Que olhe bem; tem espelho em 

casa; reflita sobre sua vida, porque falar é fácil e provar... vamos ver daqui alguns dias. Na 

sequencia tomou a palavra o Vereador Jair Boni: contou que esteve visitando o interior do 

município onde reclamaram atendimento. Disse que na cidade o povo reclama que os vereadores 
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estão preocupados somente com pontes, bueiros e estradas e cascalho; que no interior temos 

sessenta por cento das pessoas morando e que a cidade é movimentada graças ao trabalho do 

agricultor o que leva todos a apoiar cada vez mais quem mora no interior; que estes moradores 

do interior muitas vezes tem conseguido atendimento graças ao trabalho dos vereadores e que se 

tem alguém que não está interessado em fazer pedidos em favor destes agricultores podem deixar 

para ele que cuidará para fazer bastante. Referindo-se ao pedido de providências de melhorias na 

Rua Joãozinho Pissaia, pediu atenção especial por parte do Executivo. Sobre o projeto de 

Resolução de sua autoria que dispõe sobre a instituição do Código de Ética e Decoro 

Parlamentar, disse que ao contrário do que lhe perguntara, não foi apresentado para “pegar” 

ninguém. Que a matéria foi apresentada há quatro anos atrás e deixou de ir a votação a pedido 

dos vereadores; que em sendo aprovado agora até ele, se fizer algo errado, terá de responder por 

seus atos; que jamais pensou em prejudicar alguém; que está na Câmara com opinião própria e 

para lutar pelo que acha certo e que se for para ser do contrário não faz sentido ele estar aqui; 

lamentou que por vezes as pessoas não compreendam o trabalho do vereador; que muitos 

infelizmente vem assistir as Sessões apenas para tirar sarro do vereador, pegar no pé...; que o 

importante é estar aqui e poder ter a força e vontade para poder ajudar as pessoas. Referindo-se 

ao período de campanha eleitoral, citou que acompanhou um paciente que fez cirurgia na coluna 

e foi até o INSS e não conseguiu beneficio, mesmo com seis pinos; disse achar engraçado 

alguém matar uma pessoa, ir preso e receber beneficio enquanto uma pessoa doente, sem 

condições de trabalhar não consegue; disse que todos são cobrados a este respeito e agora está na 

hora de cobrar os candidatos para que tenham compromisso com o povo. Destacou que os 

vereadores que estão pedindo votos tem ainda mais dois anos de compromisso com o povo. Que 

todos os vereadores tem um trabalho voltado para a população e que ao pedir voto não estão 

querendo enganar ninguém; que os eleitores devem analisar bem em quem vão votar porque o 

voto pode fortalecer os vereadores e quem está na administração. Retomando a palavra, o senhor 

Presidente, Sérgio Mazur, em nome dos demais agradeceu a presença de todas as pessoas que 

estiveram acompanhando a realização da Sessão, cujos nomes estão registrados em livro próprio, 

destacando a do ex-vereador Antonio Boni. Ao agradecer a presença de todos, convocou os 

senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do 

dia 29 de setembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a 

Sessão da qual eu, ________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei a presente Ata 

que lida, discutida e aprovada, será assinada por todos os vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

    Amauri Domingues                                    Jair Boni                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

 

 

Leonardo Kostiuczik                   Edson Paulo Klemba                      Renato Hrinczuk 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 9.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura. 

 

Às 19:00 horas do dia 29 do mês de setembro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 9.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Renato Hrinczuk, Jane 

Luizi Skalisz Solda, Jair Boni, Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik e Edson Paulo Klemba. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a 

discussão e votação, a ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições. O vereador 

1.º Secretário, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: da Secretaria Municipal de 

Saúde, of. n.º 212/2014, de 29-09-2014, respondendo of. n.º 316/2014, desta Casa a 

requerimento do Vereador Leonardo Kostiuczik; da Mesa Diretora, Projeto de Resolução que 

dispõe sobre os procedimentos para recebimento, protocolo e encaminhamento de documentos e 

matéria legislativas no âmbito da Câmara Municipal de Rio Azul e dá outras providências e 

Projeto de Resolução que modifica a redação do Parágrafo 2.º, do artigo 88, da Resolução n.º 

01/92, de 02-12-1992 – Regimento Interno da Câmara Municipal de Rio Azul – alterando o dia 

das Sessões Ordinárias de segunda para terça-feira, às 19:00 horas; dos vereadores Pedro Iantas, 

Jane Luizi Skalisz Solda, Jair Boni, Edson Paulo Klemba e Leandro Jasinski, Emenda n.º 

08/2014 – Modificativa à redação do artigo 30, do Projeto de Lei n.º 744/2014, que trata da 

reestruturação do Regime Próprio de Previdência Social, acrescentando-lhe novo Parágrafo 3.º 

com a redação seguinte, passando os atuais Parágrafos 3.º, 4.º, 5.º e 6.º, pela ordem, a constarem 

como Parágrafos 4.º, 5.º, 6.º e 7.º. Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 

220/2014 - seja encaminhado expediente à Promotoria Pública denunciando a possibilidade de prática de 

irregularidade pela administração pública ao manter em disfunção, sem que tenham sido nomeadas para cargos de 

chefia e/ou direção, as professoras Cleide Ferreira da Silva e Sandra Romanhuk Nós. As referidas professoras 

fizeram parte recentemente, de uma Comissão Processante, cujos trabalhos já foram anunciados encerrados. 

Mesmo com o fim dos trabalhos desta Comissão, continuam fora da sala de aula, desempenhando funções 

administrativas sem que disso tenha sido dado a conhecer ao contribuinte através da publicação das referidas 

nomeações, o que pode configurar prática de irregularidade administrativa. Além disso, ao serem mantidas fora da 

sala de aula, o Município está tendo despesas extras com o pagamento de jornada suplementar para outras 

professoras suprirem suas ausências; n.° 221/2014 - seja encaminhado expediente ao Comandante do Corpo de 

Bombeiros de Irati/PR, sugerindo a realização de vistoria no Estádio Municipal Prefeito Orestes Pallú a fim de 

averiguar se as arquibancadas daquela praça esportiva possuem condições seguras para serem utilizadas pelo 

público para assistirem aos jogos lá realizados uma vez que facilmente são detectadas várias tábuas do assento 

deterioradas pela ação do tempo, podendo ser causa de sérios acidentes e de risco à integridade física dos 

usuários; n.° 222/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja estudada a 

possibilidade de atender expectativa dos membros do Conselho Municipal de Saúde que residem no interior no 

sentido de auxiliar no pagamento das despesas com combustível que têm para se deslocaram a fim de participar das 

reuniões do referido Conselho; n.° 223/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal e à 

Secretaria Municipal de promoção Social solicitando empenho no sentido de dar assistência à senhora Madalena 

Comanski, moradora da localidade de Pinhalzinho, a qual tem oitenta anos de idade, se encontra muito doente, 

mora sozinha e não tem condições de sair de casa devido às dificuldades de locomoção e com as condições de 

acesso ao local onde reside. Trata-se de uma senhora idosa com sérios problemas de saúde que não recebe 

assistência nenhuma e, portanto, precisa com urgência do apoio do poder público a fim de que sua situação seja 

amenizada garantindo-lhe melhores condições de vida.), do Vereador Leonardo Kostiuczik (n.° 224/2014 

-  
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seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal sugerindo-lhe que seja envidado esforço objetivando a 

aquisição de ao menos mais três novos brinquedos tipo pedalinho para serem colocados à disposição dos usuários 

do Parque da Pedreira. A experiência tida com os três brinquedos já adquiridos e colocados à disposição do 

público sob a coordenação da Professora Sandra Romanhuk Nós, mostrou-se uma iniciativa acertada que recebeu 

o apoio da população e valorizou ainda mais a participação das famílias neste local público de lazer. O trabalho da 

citada professora merece apoio e incentivo, pois se trata de uma pessoa com disposição, identificada com o 

trabalho e que recebe apoio da população por tudo o que já fez e vem fazendo em nosso Município, inclusive tendo 

sido recentemente homenageada nesta Casa com Moção de Aplausos. A aquisição dos pedalinhos sugeridos e, 

ainda, a possibilidade de que novos brinquedos e equipamentos sejam adquiridos e disponibilizados em favor do 

público no Parque da Pedreira, além de concretizar o apoio e incentivo mencionados, também contribuirá 

significativamente para que cada vez mais público se faça presente, principalmente agora com a chegada do verão, 

uma vez que a população reclama da falta de opções de lazer.), do Vereador Sérgio Mazur (n.° 225/2014 - 

Requeiro, depois de ouvido o Plenário na forma regimental, a retirada do projeto de Lei que apresentei na Sessão 

Ordinária do dia 08 de setembro passado e posterior encaminhamento ao Executivo na forma de sugestão de 

matéria a ser apreciada por este Plenário.). O vereador 2.º Secretário da Mesa, Pedro Iantas, fez leitura 

das seguintes Indicações: do Vereador Edson Paulo Klemba (I - em Pinhalzinho, a pedido de Vanir 

Kovalski, providenciar a construção de um bueiro na estrada que dá acesso às suas lavouras; II - em Marumbi dos 

Ribeiros, a pedido de José Abel dos Santos, providenciar a colocação de algumas viagens de cascalho em frente a 

sua residência onde há atolador dificultando as condições de tráfego, em especial do ônibus do transporte escolar; 

III - em Marumbi dos Elias, a pedido de Ernani Knaut e Pedro Rosa, providenciar a reconstrução de um bueiro 

localizado próximo às suas residências; IV - em Rio Azul dos Soares, a pedido de José Arivaldo Cardoso dos 

Santos, providenciar a execução de patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua residência; V- na 

Vila Gembarowski, a pedido dos moradores locais, providenciar a construção de uma quadra de areia, 

considerando que não há no local espaço apropriado para a pratica de atividades de lazer e desportivas; VI – em 

Marumbi dos Elias, a pedido de Everaldo Cordeiro, providenciar a execução de patrolamento e cascalhamento da 

estrada que dá acesso a sua residência a qual se encontra em péssimas condições.), do Vereador Amauri 

Domingues (I – em Rio Azul de Cima, a pedido de Simão Iankoski, providenciar a construção de um bueiro na 

estrada de acesso a sua residência; II - na mesma localidade, a pedido de Nestor Colaço de Lima, com a 

retroescavadeira providenciar a abertura de um bebedouro para animais próximo a sua residência; III - na mesma 

localidade, a pedido de Claudio Perussato, com a pá carregadeira providenciar a execução de serviços próximo a 

sua residência; IV - na mesma localidade, a pedido dos moradores e usuários da estrada principal, providenciar 

com urgência a reconstrução da cabeceira de um bueiro localizado próximo a residência do senhor João 

Ivancheski; V - na mesma localidade, a pedido dos moradores e usuários da estada principal providenciar com 

urgência a reconstrução da cabeceira de um bueiro que se encontra danificada próximo a residência dos senhores 

Nelson e Cláudio Duda.), do Vereador Renato Hrinczuk (I – em Salto do Braço do Potinga, a pedido de 

Hélio Sobieski, providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso à sua residência; II – em 

Taquari, a pedido de Olímpia Sílvia Algauer, providenciar a execução de cascalhamento da estrada de acesso a sua 

propriedade onde também há necessidade de reforma urgente de uma ponte localizada próxima a sua residência.), 

do Vereador Jair Boni (I – em Pinhalzinho, a pedido de Gilberto Rosa, providenciar com urgência a 

colocação de ao menos três viagens de cascalho próximo a sua residência onde também há necessidade de serviços 

com a retroescavadeira para facilitar o escoamento de águas e a abertura de um bebedouro para animais.), dos 

Vereadores Sérgio Mazur e Leandro Jasinski (I – nas proximidades do Cemitério Municipal, no 

prosseguimento da Rua José Pissaia, considerando a construção de novas moradias no local, providenciar com 

urgência a ampliação da rede de energia elétrica e a colocação de cascalho uma vez que se encontra intransitável.) 

e do Vereador Leandro Jasinski (I – em Cachoeira dos Paulistas, a pedido de Lenilton Buco, 

providenciar a colocação de pedra britada na estrada que passa em frente a sua residência, a qual 

é utilizada por dezenas de moradores.). Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a 

votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em única discussão e votação 

nominal foi aprovada a Emenda Modificativa à redação do artigo 30, do Projeto de Lei n.º 

744/2014, que trata da reestruturação do Regime Próprio de Previdência Social do Município de 

Rio Azul e dá outras providências. Em seguida, a 2.ª discussão, votação nominal e redação final, 
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juntamente com as Emendas que foram aprovadas na Sessão passada e nesta, foi aprovado por 

unanimidade o Projeto de Lei n.º 744/2014, oriundo do Executivo, que trata da reestruturação 

do Regime Próprio de Previdência Social do Município de Rio Azul e dá outras providências. 

Depois, com parecer favorável das Comissões a que foi submetido, a 1.ª discussão e votação 

nominal foi colocado o Projeto de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre a 

reformulação do Conselho Municipal de Turismo e Meio Ambiente, o qual foi aprovado por 

unanimidade e recebeu o n.º 745/2014. Da mesma forma, em 1.ª discussão e votação nominal, 

com parecer favorável das Comissões, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei oriundo 

do Executivo que trata de alteração à Lei n.º 090/99, de 01-07-99 que dispõe sobre o Fundo 

Municipal para o Turismo e o Meio Ambiente, recebendo o n.º 746/2014. Na sequência, em 

única discussão, votação nominal e redação final, juntamente com as Emendas aprovadas na 

Sessão anterior, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Resolução n.º 02/2014, de autoria 

do Vereador Jair Boni, que institui o Código de Ética e Decoro Parlamentar no âmbito da 

Câmara Municipal de Rio Azul. Às Comissões, para exame e parecer, foram encaminhados os 

Projetos recebidos. Dando continuidade aos trabalhos, o senhor Presidente comunicou a todos 

que constarão da pauta da Ordem do Dia da próxima Sessão os projetos de lei 745 e 

746/2014, aprovados nesta em 1.ª discussão e mais os seguintes documentos: projeto de lei de 

autoria do vereador Leonardo Kostiuczik que dispõe sobre nova denominação para trecho da 

atual Rua Nossa Senhora da Luz, na Vila Santa Terezinha; projeto de lei de autoria do vereador 

Edson Paulo Klemba que altera a Lei 424/2008 que dispõe sobre a fixação de áreas de 

estacionamento exclusivo para veículos do transporte escolar, em trâmite nesta Casa desde o dia 

17 de março de 2014; projeto de Resolução de autoria do vereador Edson Paulo Klemba que 

trata da instituição da Tribuna Livre no âmbito da Câmara Municipal de Rio Azul; projeto de 

resolução da Mesa Diretora que dispõe sobre a fixação de novo dia para a realização das Sessões 

Ordinárias e projeto de Resolução da Mesa Diretora que dispõe sobre os procedimentos para 

recebimento, protocolo e encaminhamento de documentos e matéria legislativas no âmbito da 

Câmara Municipal de Rio Azul e dá outras providências. Em seguida, destacou a todos que na 

próxima terça-feira, 30 de setembro, a partir das 13:30 horas, no Plenário, haverá duas 

Audiências Públicas abertas para a participação do público em geral, sendo a primeira a 

Audiência Quadrimestral da Saúde e em seguida a Audiência de Prestação de Contas do 

Executivo referente ao segundo quadrimestre deste ano. Também, lembrou que de acordo com o 

que vem afirmando nas ultimas Sessões, todos podem e devem participar destas audiências; que 

a porta do plenário ficará aberta e que para participar não é preciso fazer inscrição. Depois, 

passou à PALAVRA LIVRE: único inscrito, tomou a palavra o Vereador Edson Paulo 

Klemba: disse de sua indignação com a administração atual e, talvez até com a anterior, que não 

quis lhe explicar, e com a Assistência Social do Município, pela situação de abandono em que se 

encontra a senhora Madalena Comanski, na localidade de Pinhalzinho, uma senhora com oitenta 

anos de idade, de cuja residência nem mesmo “tatu calçado de chuteira” sai de lá. Pediu após 

vereadores mais próximos ao Prefeito que peçam para que ele para de brincar de Prefeito e o seja 

de fato; que é vergonhoso toda reunião debater as mesmas coisas sempre. Disse que talvez só 

porque aquela senhora não vote mais, porque já tem oitenta anos de idade, se encontre esquecida 

pelo poder público. Comentou também sobre sua intervenção junto à Secretaria Municipal de 

Saúde para atender a necessidade de medicamento às senhoras Izabel Aparecida de Paula e Leila 

Martins. Lamentou terem lhe informado, de acordo com o oficio que tinha em mãos, que podem 

entrar em contato com estas senhoras a fim de orientarem para que consigam o medicamento via 

judicial. Perguntou por que assim? Por que temos então a saúde pública? Destacou que se estas 
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senhoras foram procurar apoio na Secretaria de Saúde é porque não têm condições de adquirir o 

medicamento. Lembrou que há dois anos atrás estavam prometendo médico dentro da casa de 

cada cidadão com medicamentos entregues. Disse que é preciso tomar providência porque a cada 

dia a situação fica mais crítica. Lembrou também que tem batido na mesma tecla sobre a situação 

da servidora Vânia Girardi, que “no popular mesmo”, tá pegando dinheiro dos agricultores 

dentro do Município; tirando dinheiro de pessoas que deveriam ser orientadas a procurar um 

escritório contábil; está se aproveitando do cargo em beneficio próprio. Destacou que em jornal 

de circulação regional, o Prefeito Girardi defende que “a autoridade que tiver ciência ou noticia 

de irregularidade no serviço publico municipal ou faltas funcionais, é obrigado a promover a 

apuração imediata em processo administrativo”. Perguntou se por ser cunhada dele (Prefeito) 

vai ficar a “Deus verá”? Será jogada uma pá de terra em cima? Disse que ninguém responde 

nada, mas que já está encaminhado ao Ministério Público; que pedia à Mesa para que por esta 

Casa também fosse encaminhada cópia da denúncia ao Ministério Público colocando os atos de 

irregularidades cometidas pela senhora Vânia Girardi e também pelo ato de improbidade 

administrativa pelo senhor Prefeito Municipal, bem como a negativa dos medicamentos, 

conforme mencionado. Ao comentar que nesta semana ouviu no rádio o Prefeito dizer que 

existiu uma irregularidade na compra de um lote por parte de uma instituição financeira, em 

frente a Praça Tiradentes, pediu à Mesa que oficialize o Departamento jurídico da Prefeitura para 

que se manifeste sobre qual a irregularidade cometida na compra deste terreno, pois a instituição 

financeira traz muito mais beneficio ao município que a atual administração; que tudo o que 

disse é mais um capitulo da novela “Rio Azul Merece Mais, que está acabando. Retomando a 

palavra, o senhor Presidente, Sérgio Mazur, em nome dos demais agradeceu a presença de 

todas as pessoas que estiveram acompanhando a realização da Sessão, cujos nomes estão 

registrados em livro próprio, destacando a do ex-vereador Antonio Boni. Ao agradecer a 

presença de todos, convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária 

a ser realizada às 19:00 horas do dia 06 de outubro vindouro. Com as palavras “sob a proteção 

de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei a presente Ata que lida, discutida e aprovada, será assinada por todos os 

vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

    Amauri Domingues                                    Jair Boni                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

                                                     

 

Leonardo Kostiuczik                   Edson Paulo Klemba                      Renato Hrinczuk 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 10.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura. 

 

Às 19:00 horas do dia 06 do mês de outubro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 10.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Renato Hrinczuk, Jane 

Luizi Skalisz Solda, Jair Boni, Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik e Edson Paulo Klemba. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a 

discussão e votação, a ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições. O vereador 

1.º Secretário, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 

47/2014, de 26-09-2014, encaminhando respostas a indicações e requerimentos;  of. n.º 48/2014, 

de 29-09-2014, encaminhando dois projetos de Lei: que reestrutura o Plano de Cargos, Carreira e 

Remuneração do Magistério Público do Município de Rio Azul, fixa seu número de 

vencimentos, disciplina as normas de ascensão funcional e dá outras providências e que 

reestrutura o Sistema de Classificação de Cargos e Plano de Carreira dos servidores públicos 

civis do Poder Executivo Municipal, as tabelas de vencimento e dá outras providências; of. n.º 

49/2014, de 30-09-2014, encaminhando projeto de lei que trata do orçamento geral do Município 

de Rio Azul para o exercício financeiro de 2015; of. n.º 50/2014, de 30-09-2014, encaminhando 

respostas a indicações e requerimentos; of. n.º 51/2014, de 02-10-2014, encaminhando cópia do 

processo que apurou irregularidades na Prefeitura via Comissão processante que resultou na 

exoneração do servidor Edson Paulo Klemba, entre outras medidas e of. n.º 52/2014, de 06-10-

2014 encaminhando resposta a indicações e requerimentos. Do Secretário Municipal de 

Finanças, Irineu Gapinski, of. n.º 199/2014, de 02-10-2014, respondendo requerimento da Casa 

com justificativa a projeto de lei em trâmite; Da Secretaria Municipal de Educação, of. n.º 

150/2014, de 06-10-2014, n.º 151/2014, de 06-10-2014, 152/2014, de 06-10-2014, todos 

respondendo requerimentos desta Casa e n.º 155/2014, de 02-10-2014, e convidando para festa 

das crianças no dia 14 de outubro. Da Sanepar, por seu Diretor-Presidente, Fernando Ghinone, 

dois ofícios sob n.º466/2014, de 01-09-2014 e n.º 486/2014, de 15-09-2014, fazendo referência a 

requerimentos desta Casa constantes respectivamente, dos ofícios 208 e 265/2014. Assinado pela 

senhora Jaqueline F. de Camargo, carta aberta aos vereadores contendo aproximadamente 

sessenta assinaturas de pais de alunos dos projetos Escolinha Furacão e Grupo Mule’k. Na 

sequencia, o vereador 2.º Secretário da Mesa, Pedro Iantas, leu os seguintes Requerimentos: do 

vereador Renato Hrinczuk (n.° 226/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando que seja envidado esforço no sentido de garantir aos alunos do Curso de Enfermagem que estudarão em 

2015 no Colégio João XXIII, em Irati/PR, acesso ao subsídio do transporte nos termos da lei vigente. A lei 

municipal aprovada em 2013, originária do Executivo, tramitou nesta Casa onde foi aprovada por unanimidade 

com Emendas e, mais tarde, com alterações, que estendem o direito ao subsídio do transporte a todos os estudantes 

de cursos de graduação e técnicos de nível superior que freqüentem estabelecimentos de ensino em Irati e União da 

Vitória. Destarte, considerando o requerido, no prazo legal seja encaminhado, para fins de conhecimento e para 

que seja repassado aos interessados, orientações sobre como devem proceder os interessados para que possam 

estar usufruindo, a partir da data de inicio das aulas em 2015, do subsídio referido e n.° 227/2014 - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que junto ao órgão competente sejam tomadas as 

providências necessárias objetivando a realização de estudos voltados à implantação da rede de distribuição de 

água tratada na localidade de Pousinho, considerando que os moradores há tempos têm solicitado este 

investimento de melhoria que reflete diretamente na melhor qualidade de vida de todos da comunidade.), do 
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vereador Edson Paulo Klemba (n.° 228/2014 - sejam tomadas providências pela Mesa Diretora 

objetivando solicitar ao Juízo de Direito da Comarca, direito de resposta ao vereador que este subscreve, em razão 

das afirmações feitas pelos senhor Prefeito Municipal quando em entrevista à Rádio Thalento FM, por volta das 

13:30 horas, do dia 01 de outubro de 2014. Ao exercer o direito de resposta se estará esclarecendo à população 

rioazulense afirmações mal intencionadas do senhor Prefeito que naquela oportunidade mencionou interpretação 

diversa daquela realmente contida em documento de denúncia apresentado em Sessão Ordinária do dia 29 de 

setembro, de que havia professoras designadas para outras funções enquanto para suprir suas ausências em sala de 

aula era preciso o Município gastar com o pagamento de jornada suplementar para outras professoras. Também é 

preciso esclarecer à população a afirmação mentirosa do senhor Prefeito de que uma das professoras, em razão da 

denúncia, havia recebido oficio do juiz solicitando que deveria pedir afastamento das atividades junto a Grupo de 

Dança, Escolinha de Futebol, aulas de aeróbica, entre outras, e que deveria ser reintegrada ao quadro de 

professores da Escola Municipal Vanda Hessel. Tal interpretação em nada condiz com o que realmente consta do 

texto do requerimento apresentado na Câmara. O requerimento trata apenas de envio, para conhecimento e tomada 

de providências pela Promotoria Pública, e não ao Juiz de Direito como disse o Prefeito no rádio. Também, é 

preciso esclarecer que seria impossível que isso tivesse acontecido em menos de quarenta e oito horas do fim da 

Sessão. Não haveria tempo hábil para o envio do oficio da Câmara para a autoridade e muito menos que esta 

tomasse conhecimento Juízo tomasse conhecimento do seu conteúdo, decidisse a respeito e encaminhasse o pedido 

à professora como dito pelo Prefeito. Ainda, no mesmo programa, o senhor Prefeito referiu-se ao vereador 

denunciante como articulador de uma “oposição burra” na Câmara; que não quer e nem deseja melhoria para Rio 

Azul; que tão somente atrapalha a administração e não merecem créditos os seus atos. De certa forma, o Prefeito 

atingiu a todos os vereadores, o que por si só justifica o direito de resposta. Assim, considerando o resultado lesivo 

que a afirmação feita pelo Prefeito possa ter causado diante da população do Município de Rio Azul, requer-se à 

mesa Diretora que pleiteie o direito de resposta junto á autoridade competente; n.° 229/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento, se pronuncie a 

esta Casa informando quais são as irregularidades apuradas quando da venda de terreno do município localizado 

em frente a praça Tiradentes para instituição financeira, conforme informou à população rioazulense em um de 

seus programas de rádio recentemente; n.° 230/2014 - seja encaminhado expediente à promotoria Pública da 

Comarca remetendo cópia da denuncia apresentada nesta Casa por possível irregularidade cometida pela 

servidora Vânia Girardi, bem como, cópias dos ofícios encaminhados por este vereador à Secretaria Municipal de 

Saúde e respectivas respostas que tratam da cessão de medicamentos pelo município a pacientes sem condições 

financeiras para adquiri-los), do vereador Leandro Jasinski (n.° 231/2014 - seja encaminhado expediente 

ao senhor Prefeito Municipal solicitando que informe a esta Casa quais procedimentos foram tomados pela 

administração municipal em relação aos apontamentos de execução de serviços objetivando melhorias no trânsito 

de nossa cidade bem como em relação ás inúmeras indicações neste sentido enviadas pelos vereadores até o 

momento.) e Indicações: do vereador Pedro Iantas (I - em Rio Azul dos Soares, a pedido de Valmir 

Ferraz, com a pá carregadeira executar serviços de melhoria na estrada de acesso à sua residência; II - em Faxinal 

de São Pedro, a pedido de Amauri Ulhman, com a retroescavadeira providenciar a abertura de uma fossa em 

terreno de sua propriedade; III - em Água Quente dos Rosas, a pedido de Francisco Cardoso, com a 

retroescavadeira providenciar a limpeza de valetas na estrada principal, linha do ônibus escolar, próximo a sua 

residência; IV - em Rio Azul de Cima, a pedido de Miguel Jubanski, providenciar a execução de reforma de uma 

ponte que está com as cabeceiras quebradas, na estrada de acesso a sua propriedade; V - em Cachoeira dos 

Paulistas, a pedido de Edson Dunice, providenciar o cascalhamento da estrada de acesso às suas lavouras e às do 

senhor Francisco Rymsza; VI - em Pinhalzinho, a pedido de Aloise Ciuski, providenciar o cascalhamento da 

estrada de acesso à sua propriedade.), do vereador Renato Hrinczuk (I - em Marumbi dos Ribeiros, a 

pedido de Alcindo Matoso, com urgência, patrolar e cascalhar a estrada que dá acesso às suas lavouras, também 

utilizada por outras famílias da região; II - em Rio Azul dos Soares, a pedido de Vitório de Lima, providenciar a 

execução de cascalhamento da estrada de acesso a sua propriedade, próximo a residência do senhor Francisco 

Mazur; III - em Barra do Rio Azul, conforme já solicitado anteriormente e sem atendimento, a pedido de Donizete 

Albuquerque, com a retroescavadeira executar serviços em sua propriedade; IV - em Braço do Potinga, a pedido de 

Marcos Krol, patrolar e cascalhar a estrada de acesso a sua residência; V - em Cachoeira dos Paulistas, a pedido 

de Sérgio Gnap, providenciar o cascalhamento e patrolamento da estrada de acesso a sua residência que se 

encontra intransitável; VI - em Pousinho, a pedido de Osvaldo Wesolowski, patrolar e cascalhar a estrada de 

acesso a sua residência.), do vereador Leonardo Kostiuczik (I - em Água Quente do Baú, a pedido dos 

moradores, providenciar com urgência a reconstrução de uma ponte localizada próximo a residência de Adão 
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Pires, na estrada principal, linha do ônibus escolar; II – em Água Quente dos Meiras, a pedido de Cesar Alves de 

Souza, providenciar a construção de um bueiro na estrada de acesso a sua propriedade.), do vereador 

Amauri Domingues (I - em Rio Azul de Cima, a pedido de Jurélio Ferreira, com urgência providenciar a 

execução de patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso à sua propriedade, a qual se encontra 

intransitável; II – em Pinhalzinho, a pedido de Denilson do Vale, com a pá carregadeira providenciar a abertura de 

pequeno trecho de estrada em terreno de sua propriedade; III – em Lajeado dos Mellos, a pedido de Antonio da 

Silva, providenciar a colocação de ao menos três viagens de cascalho na estrada de acesso a sua residência.) e do 

vereador Leandro Jasinski (I - em Agua Quente do Baú, a pedido de Lauro Wesoloski, providenciar o 

patrolamento e cascalhamento da estrada que passa em frente a sua residência; utilizada por diversos moradores 

locais; II – em Marumbi dos Ribeiros, a pedido de Rosa Pires, providenciar a execução de cascalhamento da 

estrada de acesso a sua residência; III – em Cachoeira dos Paulistas, a pedido de Lenilton Buco, providenciar a 

execução de cascalhamento ou colocação de pedra britada na estrada de acesso a sua residência.). Da discussão 

do Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM 

DO DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, pela ordem e em separado, foram 

aprovados por unanimidade os seguintes projetos de Lei oriundos do Executivo: n.º 743/2014, 

que dispõe sobre autorização para abertura de um credito adicional suplementar de R$ 

2.275.000,00; n.º 745/2014, que dispõe sobre a reformulação do Conselho Municipal de Turismo 

e Meio Ambiente e n.º 746/2014, que trata de alteração à Lei n.º 090/99, de 01-07-99 que dispõe 

sobre o Fundo Municipal para o Turismo e o Meio Ambiente. Em seguida, com parecer 

favorável das Comissões Permanentes competentes, foi aprovado em 1.ª discussão e votação 

nominal o projeto de lei de autoria do vereador Edson Paulo Klemba que altera a Lei 424/2008 

que dispõe sobre a fixação de áreas de estacionamento exclusivo para veículos do transporte 

escolar, em trâmite nesta Casa desde o dia 17 de março de 2014, o qual recebeu o n.º 747/2014; 

em seguida, pela ordem e em separado, foram aprovadas em única discussão, votação nominal e 

redação final, por unanimidade, os seguintes Projetos de Resolução: n.º 03/2014, de autoria do 

vereador Edson Paulo Klemba que institui a Tribuna Livre no âmbito da Câmara Municipal de 

Rio Azul; n.º 04/2014, da Mesa Diretora que dispõe sobre a fixação de novo dia para a 

realização das Sessões Ordinárias e n.º 05/2014, da Mesa Diretora que dispõe sobre os 

procedimentos para recebimento, protocolo e encaminhamento de documentos e matéria 

legislativas no âmbito da Câmara Municipal de Rio Azul e dá outras providências. Na 

continuidade dos trabalhos, o senhor Presidente passou à PALAVRA LIVRE: primeiro inscrito, 

o vereador Edson Paulo Klemba: cumprimentou a todos e em seguida referiu-se à 

manifestação que acontecera antes do início desta Sessão e durante a sua realização, da qual 

participavam alunos, pais de alunos, responsáveis e membros do Grupo de Dança Mule’k, 

Escolinha Furacão, aeróbica, entre outros projetos dirigidos pela Professora Sandra Romanhuk 

Nós. Disse que a manifestação é a prova do estado de direito democrático que vivemos. Na 

sequencia, disse que em defesa de todos os vereadores, era importante deixar claro para todos 

que a Câmara nunca moveu nenhuma ação contra a professora Sandra; ninguém é contra nenhum 

dos projetos por ela coordenados, mas que se pronunciaram contra um ato administrativo do 

prefeito e que se o prefeito quer manter o projeto Escolinha Furacão o faz porque basta designar 

um funcionário, como parte do acordo; que o projeto funciona através de um convênio entre o 

Juventude do Marumbi dos Elias e a Escolinha do Atlético em Curitiba; que ninguém pediu para 

a professora Sandra sair do projeto Escolinha e que inclusive na denúncia que ele apresentou na 

Câmara (por disfunção) não consta somente o nome dela; que se o Prefeito quiser, ele que se diz 

a pessoa mais boazinha do mundo, basta ele designar a professora por Portaria para qualquer 

função que ele queira que ela desenvolva. Disse que os vereadores não são ordenadores de 

despesa, mas são fiscalizadores, aonde que esses professores, fora de sala de aula, podem 
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comprometer o Fundeb de Rio Azul. É só todos analisarem e verem. Ninguém é contra, inclusive 

quase todos os vereadores já patrocinaram  ou todos já apoiaram a escolinha Muleka que é um 

projeto pessoal da professora Sandra; não é um projeto do município de Rio Azul. Basta baixar 

uma portaria e designar a professora as atividades que todo mundo quer, finalizou ele. Pela 

ordem, falou o vereador Jair Boni: disse que não conquistou a cadeira de vereador querendo ser 

o melhor de Rio Azul, mas para trabalhar ao encontro dos anseios do povo de Rio Azul. Citou 

que durante a semana foi cobrado até mesmo por seus filhos que pediram para retirar a denúncia 

de irregularidade, mas que não poderia fazer isso porque ele não fez denúncia nenhuma. Sobre 

ter sido vaiado, assim como os outros quando chegavam na Sessão, disse que foi por causa de 

um documento pelo qual não era o responsável. Que quem o fez que se responsabilize, como o 

Vereador Edson está se responsabilizando. Falou que tem grande admiração pelo trabalho da 

professora Sandra, o que o levou a propor e ver aprovada recentemente na Câmara, por todos os 

vereadores, Moção de Aplausos a ela. Lamentou que as brigas políticas ocorridas no município 

desde as ultimas eleições estejam prejudicando a população. Disse que muitos querem que o 

município pare por quatro anos e é a população que está sofrendo; que ele não pode concordar 

em prejudicar o andamento do município; que as pessoas não sabem do trabalho do vereador; 

que apenas vêem no Plenário dizendo aprovado sem saber do que é feito antes, a exemplo das 

reuniões das quintas-feiras, quando as matérias são estudadas, lidas e discutidas por duas, três 

horas... Que muitos reclamam que não tem remédio, não tem médico, por isso não podem parar o 

trabalho; que se ajudar o prefeito dá força a ele, não tem problema; que se for preciso ele mesmo 

concorre contra ele sem problema nenhum, mas que agora cumpre um mandato para o qual foi 

designado por quatro anos para trabalhar em favor da população. Pela ordem, vereador Leandro 

Jasinski: lamentou que o Prefeito ainda não tenha atendido muitas indicações dos vereadores e 

do Conselho de trânsito para a implantação de melhorias no transito de nossa cidade, onde o 

movimento tem aumentado muito e as mudanças e melhorias propostas são importantes. Em 

relação aos projetos da professora Sandra, disse que é totalmente favorável a todos eles; que 

vibrou quando o prefeito conseguiu no inicio do mandato trazer o projeto Escolinha Furacão para 

Rio Azul e que esteve junto com todos no dia da inauguração. Concordou com o vereador Jair de 

que os vereadores foram responsabilizados por documento que não fizeram; que ele não quer 

estar no meio de uma briga política que começou a dois anos atrás por motivações pessoais e que 

vem trazendo prejuízos a população. Disse acreditar que isso tem de parar e que é preciso se 

concentrar em trazer benefícios para o Município que precisa muito de investimentos. Agradeceu 

a todos que acreditaram na proposta de campanha do candidato a deputado estadual Emiliano 

Gomes; candidato jovem que tinha um projeto para a região e que se eleito, traria benefícios para 

nossa população. Disse esperar que agora os eleitos que tiveram votos em Rio Azul estejam 

atentos para com a nossa população; que saibam que a região centro sul, que Rio Azul existe; 

que quem ajuda Rio Azul mereceu os votos que a população deu nestas eleições, mas que é 

preciso que todos trabalhem agora pelo nosso povo. Retomando a palavra, o senhor Presidente, 

Sérgio Mazur, destacou que mesmo com problemas de saúde, inclusive de atestado médico, fez 

questão de estar presente na Sessão. Disse que se em nenhum momento ele foi contra a 

Escolinha Furacão, onde tem dois filhos que participam; que fica triste em não ter culpa e ser 

incluído nesta situação que se encontra; que foi cobrado várias vezes para tomar posição de um 

ou outro lado nesta discussão política que está havendo. Ressaltou que não entra na discussão 

destas duas pessoas porque foi eleito para representar a população de Rio Azul; que na Câmara 

sempre teve situação e oposição, mas que todos sabem que deve haver um limite nisso porque 

todos têm de trabalhar juntos pelo Município. Ressaltou que os projetos que tem vindo da 
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Prefeitura são todos aprovados; que os vereadores se comportam fazendo críticas e elogios e é 

assim que tem de ser. Em seguida enalteceu o trabalho de todos os servidores que estiveram na 

última terça-feira apresentando os dados expostos nas Audiências Públicas que aconteceram aqui 

na Câmara. Disse que defende os funcionários que no dia a dia trabalham com a população. 

Depois, disse que cópia dos projetos recebidos que tratam do novo Plano de cargos, remuneração 

e salários dos professores e dos servidores púbicos civis, ficam a disposição dos vereadores a 

partir de amanhã na Secretaria da Casa. Comunicou também aos representantes dos servidores 

que estará providenciando o envio de uma cópia a cada um deles a partir de quarta-feira com 

pedido para que analisem a matéria e que, num prazo de 15 dias encaminhem a Câmara suas 

sugestões e avaliações. Estas informações serão utilizadas pelos vereadores quando as matérias 

estiverem em discussão nas Comissões, antes de serem encaminhadas para apreciação do 

plenário. Destacou também que toda matéria tem um trâmite legal na Câmara de 90 dias e que 

neste caso em especial, não haverá pressa dos vereadores na sua análise, a não ser que a partir da 

avaliação dos servidores não se veja a necessidade de apresentar emendas. Disse que é um 

projeto importante que tramitará sem pressa, dentro do prazo estabelecido e que não haverá 

nenhuma pessoa que dirá que os vereadores têm de aprovar ou rejeitar antes deste prazo, com 

trinta, sessenta dias... que tudo vai depender do trabalho das Comissões e das pessoas que 

representam os servidores que irão ajudar os vereadores nas discussões. Na sequencia destacou a 

aprovação das Resoluções que tratam da mudança de dia das Sessões Ordinárias e as regras para 

protocolo de documentos, bem como da disposição da pauta da ordem do dia que ficará exposta 

no mural de avisos nos dias das Sessões. Ao verificar que mais nada havia a ser tratado, 

parabenizou a todos que participaram do manifesto de forma ordeira e em nome dos demais 

agradeceu a presença de todas as pessoas que estiveram acompanhando a realização da Sessão, 

cujos nomes estão registrados em livro próprio. Convocou os senhores e senhora vereadores para 

a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 14 de outubro 

vindouro, conforme a resolução aprovada nesta Sessão que alterou o Regimento Interno. Com as 

palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ________, José 

Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei a presente Ata que lida, discutida e aprovada, será 

assinada por todos os vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

    Amauri Domingues                                    Jair Boni                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

                                                     

 

Leonardo Kostiuczik                   Edson Paulo Klemba                      Renato Hrinczuk 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 11.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura. 

 

Às 19:00 horas do dia 14 do mês de outubro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 11.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Renato Hrinczuk, Jane 

Luizi Skalisz Solda, Jair Boni, Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik e Edson Paulo Klemba. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a 

discussão e votação, a ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições. O vereador 

1.º Secretário, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do Secretário Municipal de 

esportes, José Ambrósio Zem, of. n.º 0181/2014, de 13-10-2014, respondendo ao contido no of. 

n.º 298/2014, desta Casa, a requerimento do vereador Sérgio Mazur e também Convite para as 

finais dos Campeonatos Intercomunidades Serie Prata de futsal e Sub 20 masculino de futsal, no 

dia 15 de outubro, 19 horas, no Ginásio Municipal de Esportes; do Ministério do 

Desenvolvimento Social e Combate à Fome, comunicado de repasse de recursos num total de R$ 

11.938,12 e do Ministério da Educação, cinco comunicados de repasse de recursos ao município 

num total de R$ 210.263,14; da Associação de Moradores da Vila Diva convite para participar 

de evento comemorativo ao Dia da criança, no domingo, dia 19 de outubro, na Vila Diva, a partir 

das 10 horas da manhã; assinada pelo senhor Silvestre Eloir Tyski, CPF n.º 028.368.109-80, 

residente na Rua Pe Pedro Haida, nesta cidade, denúncia contra os servidores efetivos lotados na 

Secretaria Municipal de Saúde, Alexandre Burko Junior e Aline dos Anjos Macedo Burko; 

assinado pelo vereador Edson Paulo Klemba, projeto de lei que denomina “Escola Municipal 

Professora Maria Edi Faber Martins” a nova escola municipal a ser inaugurada na localidade de 

Barra da Cachoeira. Requerimentos: do Vereador Jair Boni (n.° 232/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que sejam tomadas as providências cabíveis no sentido de o 

Município regularizar, mediante desmembramento, a posse da área de terreno com 8.064,65m² (oito mil e sessenta 

e quatro vírgula sessenta e cinco metros quadrados), onde estão instaladas as casas cedidas em comodato na Vila 

Carneiro, neste Município, sob Matricula n.º 10.612/2 do Cartório de Registro de Imóveis em Rebouças/PR e n.° 

234/2014 - À Mesa Diretora - seja considerada a possibilidade desta Casa destacar na próxima Sessão Ordinária, 

seja dado destaque à campanha Outubro Rosa, inclusive mediante convite de uma profissional da Secretaria 

Municipal de Saúde para estar falando sobre o tema aos vereadores e a quem estiver acompanhando ou assistindo 

a Sessão. O movimento popular internacionalmente conhecido como Outubro Rosa é comemorado em todo o 

mundo. O nome remete à cor do laço rosa que simboliza, mundialmente, a luta contra o câncer de mama e estimula 

a participação da população, empresas e entidades. Seu início se deu nos Estados Unidos, onde vários estados 

tinham ações isoladas referente ao câncer de mama e à mamografia em outubro. Posteriormente, com a aprovação 

do Congresso Americano, outubro se tornou o mês da prevenção do câncer de mama nos EUA. Ao oportunizar a 

presença de alguém falando sobre os objetivos da campanha, nós vereadores estaremos ajudando a chamar a 

atenção da população, principalmente das mulheres, para a necessidade de fazer o diagnóstico precoce desta 

terrível doença que atinge um grande número de pessoas por ano e é a quinta maior causa de mortalidade no 

mundo) e da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.º 233/2014 - seja encaminhado expediente aos 

diretores dos estabelecimentos de ensino de nossa cidade, extensivo aos demais professores, a todos 

cumprimentando pela passagem do Dia do Professor a ser comemorado em 15 de outubro.). O vereador 2.º 

Secretário da Mesa, Pedro Iantas, leu as seguintes Indicações: do Vereador Renato Hrinczuk (I 

- em Serra Azul, a pedido Eduarte Martins dos Santos, patrolar e cascalhar a estrada de acesso à sua residência; II 

– em Marumbi dos Elias, a pedido de Silvério Gulbinski, com a retroescavadeira executar serviços em sua 

propriedade; III – em Invernada, a pedido de Catarina Machado, cascalhar o acesso a sua residência; IV – na 
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mesma localidade, a pedido de Jocinei Ribeiro Machado, cascalhar a estrada que dá acesso a sua residência e 

patrolar a estrada que dá acesso as suas lavouras, a qual é utilizada por outras famílias locais; V – em Faxinal de 

São Pedro, a pedido de Sebastião Moro, com a retroescavadeira executar serviço em sua propriedade.), do 

Vereador Leandro Jasinski (I - em Pousinho, a pedido de Jaime Alex Vieira, cascalhar a estrada que dá 

acesso a sua residência, necessário para que tenha condições seguras para a retirada da produção de leite; II – em 

Pinhalzinho, a pedido de Aloise Mikoski, patrolar e cascalhar a estrada que da acesso a sua residência e com a 

retroescavadeira executar o aterro das cabeceiras de uma ponte no acesso às suas lavouras; III – em Butiazal, a 

pedido de Mauro Radin, com a retroescavadeira providenciar abertura de valeta para escoamento de águas na 

estrada de acesso às suas lavouras; IV – na mesma localidade, a pedido de João Darci Princival, com a 

retroescavadeira, executar a limpeza de bueiros entupidos próximo a sua residência, na linha do ônibus escolar), 

do vereador Amauri Domingues (I - em Rio Azul dos Soares, a pedido de Mario Gureski, cascalhar estrada 

de acesso às suas lavouras; II - em Rio Azul de Cima, a pedido de Augusto Mikoski, seja providenciada a 

reconstrução de uma ponte que esta com a cabeceira avariada, na estrada de acesso às suas lavouras; III - em 

Faxinal dos Limas, a pedido dos moradores, providenciar, com urgência, o patrolamento da estrada principal onde 

em alguns trechos se faz necessária a colocação de cascalho.) e da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (I – nas ruas 

centrais de nossa cidade executar a limpeza das bocas de lobo que se encontram entupidas com lixo e outros 

detritos; II – ao lado do prédio da Secretaria Municipal de Promoção Social providenciar a execução de reparos do 

calçamento do passeio que foi danificado e pode ser causa de acidentes, principalmente com idoso e crianças 

devido as pedras soltas; III – nas vias públicas da vila Boa Vista do Erexim, seja estudada a possibilidade de 

executar pavimentação poliédrica ou asfáltica, atendendo reivindicação dos moradores que buscam melhor 

qualidade de vida.). Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi aprovado 

por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: a 2.ª discussão, votação nominal e redação final, foi 

submetido o projeto de lei n.º 747/2014, de autoria do vereador Edson Paulo Klemba, que altera 

a Lei n.º 424/2008, de 19-05-2008, que dispõe sobre o estacionamento exclusivo para veículos 

do transporte escolar, o qual foi aprovado por unanimidade; com parecer favorável das 

Comissões Permanentes competentes, a 1.ª discussão e votação secreta, foi submetido o projeto 

de lei de autoria do vereador Leonardo Kostiuczik que dá a denominação de “Rua Alexandre 

Surmacz” ao trecho da atual Rua Nossa Senhora da Luz, compreendido entre a Rua Albino 

Ianoski e a Av. Manoel Ribas, na Vila Santa Terezinha, o qual foi aprovado por nove votos 

favoráveis e recebeu o n.º 748/2014. Em seguida, o senhor Presidente disse que informava a 

todos que, conforme havia sido anunciado, todos os representantes dos servidores públicos já 

haviam recebido uma cópia do projeto de lei que trata do novo plano de cargos, tanto dos 

servidores municipais quanto dos professores e que aguarda-se agora que se pronunciem por 

escrito conforme foi pedido para que então as avaliações feitas possam ser encaminhadas para 

discussão nas Comissões Permanentes da Câmara. Destacou que somente depois de uma análise 

bastante criteriosa de toda a matéria é que as Comissões irão expedir seu parecer e, nos casos 

possíveis, exarar Emendas para serem votadas em plenário. Disse também ser muito importante 

deixar claro que os vereadores não vão trabalhar sob pressão, seja ela de quem for e que, como já 

disse antes, em outra Sessão, a Câmara tem um prazo regimental para ser seguido e que este 

prazo será levado em conta para que se possa chegar ao final das discussões com uma decisão 

que seja boa para todos. Na sequencia, em nome de todos os seus colegas, manifestou 

cumprimentos aos professores pela passagem do seu dia, comemorado em 15 de outubro. 

Também, destacou convite para os vereadores participarem das finais dos Campeonatos 

Intercomunidades no dia 15 de outubro, quarta-feira, a partir das 19 horas no Ginásio Municipal 

de Esportes, bem como no evento comemorativo ao Dia da Criança, promovido pela Associação 

de Moradores da Vila Diva, no domingo, 19, a partir das 10 horas da manhã. Com relação à 

denúncia recebida nesta Sessão, comunicou que serão tomadas as providências cabíveis à 

Câmara neste caso. Ato contínuo, passou à PALAVRA LIVRE: primeiro inscrito, o vereador 
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Edson Paulo Klemba: referindo-se à manifestação acontecida em frente à Câmara e no Plenário 

durante a última Sessão ordinária, em 06 de outubro, disse que ao seu ver foi uma covardia 

política feita nesta Casa; que usaram crianças, a ingenuidade de cada criança para se manifestar 

para uma “curutela” política dentro desta Casa; propósitos políticos bancados po0r esta 

administração que infelizmente a cada dia nos envergonha; disse que poderiam traze um projeto 

para levantar o índice do IDEB porque em onze municípios na região estamos em décimo; disse 

que seria mais justificável para o povo, dando mais condições de trabalhos aos professores e até 

aos motoristas de ônibus, dos quais alguns acompanhavam a Sessão e que são totalmente 

desrespeitados por esta administração. Perguntou aos seus pares se trazer crianças aqui na frente 

usando da ingenuidade de cada uma para chegar nos propósitos de uma administração pobre de 

cultura, medíocre; perguntou o que seus pares lhe explicam sobre uma situação destas? 

Comentou em seguida entrevista de professora na rádio local quando deu a entender que foi 

crucificada nesta Casa; que uma hora falava que o projeto era pessoal e outra hora falava que era 

do município; que com certeza, morando no município, somos rioazulenses sem dúvida alguma; 

mas que alguns projetos dela são “pessoal”; que nunca ninguém pediu para acabar nada e que 

única coisa que achou foi a falta de respeito desta administração ao ver na segunda feira pessoas 

que organizavam a “famosa” manifestação, que eram pessoas do lado do prefeito, como a sogra 

do vice-prefeito, mulher do vice-prefeito, cunhado do prefeito... Disse que é preciso ver em que 

situação se encontra o município de Rio Azul; que deveriam ir trabalhar, sair a campo trabalhar. 

Que se manifestava também, não contra dois vereadores, mas contra a palavra que colocaram 

que estão trazendo prejuízo a esta cidade. Pediu que se faça verificação na Casa para ver se caso 

trouxe prejuízo para a cidade; que levantem os projetos elaborados para ver quem trouxe mais 

lucro e prejuízo; que não se esconde atrás de sua mesa e que não é “galo de chaminé” para ir 

onde o vento leva; que não é nenhum desses. Disse que cada vez mais se envergonha de ver uma 

administração igual a esta que estamos passando em Rio Azul; que até agora não viu nenhum 

propósito para colocar aos munícipes; que traga alegria; que quer saber qual prejuízo está 

trazendo para o município de Rio Azul; que não tem briga particular nenhuma com o prefeito 

municipal; que se ele começou a lhe atacar que aguente as consequências porque está aqui para 

simplesmente fazer o trabalho de vereador: fiscalizar, levar a público todos os conhecimentos do 

que esta administração está fazendo, que é vergonhosa. Pediu em seguida que seja encaminhado 

oficio a pessoa responsável pelo Banco Social para ver os projetos desenvolvidos nesta 

administração porque foi procurado por uma pessoa que reclamou que não foi atendida. Citando 

o vereador Pedro Iantas, pediu para mandar um abraço a todos da comunidade de Marumbi dos 

Elias, onde passaram no último domingo um grande dia; comunidade com pessoas de respeito, 

onde um tem carinho, respeito grande pelo outro, conforme testemunhou. Na sequencia tomou a 

palavra o vereador Jair Boni: referiu-se e destacou a importância de o prefeito atender o seu 

requerimento para regularizar, mediante desmembramento, a posse da área de terreno onde estão 

instaladas as casas cedidas em comodato na Vila Carneiro. Destacou também a homenagem que 

fez à professora Sandra Romanhuk e pediu que está confusão criada envolvendo a sua pessoa 

acabe logo porque há um nome de família que precisa ser respeitado. Contou que procurou o 

Departamento de Recursos Humanos na Prefeitura onde veio a saber que há sim uma Portaria 

que a designava para coordenar os projetos fora da sala de aula; que concluiu que tudo pode não 

passar de perseguição; que conhece, respeita e defende o seu trabalho e que não tem como 

perseguir alguém que está fazendo o trabalho. Disse também ser importante que antes de 

qualquer pessoa organizar uma manifestação, deveria vir em busca de documentos, de 

informações para saber como que as coisas estão acontecendo. Chamou a atenção para uma nova 
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manifestação, de funcionários, que sabe que irá acontecer em breve. Disse que em 2010 

participou da aprovação de uma Lei sobre a qual agora não tem como ser contra; que é preciso 

ver bem o que se faz para não se arrepender. Em aparte o vereador Edson Paulo Klemba: disse 

que a Portaria a que se referiu seu colega é de quando ela saiu do quadro de professores para ser 

a Secretária de Cultura e não para as atividades a que se propunha. Que tem a Portaria e que o 

prefeito que quer ser a pessoa mais certinha do mundo que faça o que é certo, a parte dele. 

Continuando, o vereador Jair Boni, disse que é de grande valia o projeto aprovado sobre a área 

exclusiva de estacionamento de veículo do transporte escolar, lamentando que tenha esquecido 

de incluir a faixa de pedestres e conscientização para que os motorista respeitem ao menos os 

idosos ao passarem por esta faixa. Na sequencia destacou o trabalho desenvolvido pelo 

enfermeiro Fabio Vinicios Polli que faz muito pelo bem estar da população, inclusive fora de seu 

horário de trabalho. Disse que terá sempre a sua admiração e que falta mesmo mais 

reconhecimento e condições. Falou também sobre o movimento “Outubro Rosa” de 

conscientização dos cuidados para com o câncer de mama, motivo de requerimento seu para que 

na próxima Sessão tenha alguém da Saúde falando sobre o tema em plenário. Retomando a 

palavra, o senhor Presidente, Sérgio Mazur destacou que o requerimento de oficio feito pelo 

vereador Edson Paulo Klemba deverá ser feito escrito à Mesa. Lembrou que no ano passado foi 

aprovado o projeto da Guarda Mirim, de sua autoria, que se estivesse funcionando estaria sendo 

usado para melhorar e preparar os motoristas para que a educação no trânsito funcione. 

Lamentou que ainda se esteja guardando para que o projeto aconteça, pois a muitos anos atrás 

teve e foi sucesso; que agora se for para acontecer tem até voluntários disponíveis para ajudar; 

que tentou fazer pessoalmente, mas que desistiu porque não há como trabalhar com 

patrocinadores, mas que espera que venha a acontecer em breve. Depois, afirmando que 

infelizmente houve comentários maldosos sobre a mudança do dia da Sessão de segunda para 

terça feira, explicou como já fizera na Sessão anterior, que a mudança foi de comum acordo; 

também para atender melhor as disposições da Resolução que trata das novas determinações para 

protocolo de documentos na Casa para serem lidos na Sessão, ou seja, que devem ser 

protocolados até as dezessete horas do dia anterior. Ao verificar que mais nada havia a ser 

tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 21 de outubro 

vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei a presente Ata que lida, discutida 

e aprovada, será assinada por todos os vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                                   Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

    Amauri Domingues                                    Jair Boni                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

                                                     

 

Leonardo Kostiuczik                   Edson Paulo Klemba                      Renato Hrinczuk 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 12.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura. 

 

Às 19:00 horas do dia 21 do mês de outubro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 12.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leonardo Kostiuczik e secretariada pelo vereador 

Leandro Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Renato 

Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, Jair Boni, Pedro Iantas e Edson Paulo Klemba e ausente o 

vereador Sérgio Mazur que se encontrava com sua saúde debilitada, conforme atestado médico 

apresentado no Departamento de Pessoal. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as 

palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado 

o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão e votação, a ata da Sessão Ordinária anterior foi 

aprovada sem restrições. O vereador 1.º Secretário, Leandro Jasinski, leu o seguinte 

EXPEDIENTE: do Prefeito municipal of. n.º 54/2014, de 14-10-2014, comunicando veto 

parcial – ao Parágrafo 3.º e ao Parágrafo 4.º, do artigo 30, do projeto de lei n.º 744/2014, que 

dispõe sobre a reformulação do Regime Próprio de Previdência Social do Município de Rio Azul 

e of. n.º 55/2014, de 15-10-2014, encaminhando projeto de lei dispondo sobre autorização para 

doação de madeiras e lenhas resultantes do corte em razão da execução do projeto Patrulha do 

Campo; do Grupo Voluntário de Socorristas de Rio Azul, comunicado discorrendo sobre a 

decisão de desfazer o grupo e não mais prestar serviços a comunidade; da Secretaria Municipal 

de Educação, of. n.º 163/2014, de 17-10-2014 convidando para a 2.ª Exposição dos Trabalhos 

das Escolas da Rede Municipal de Ensino, no dia 29 de outubro, 08:30 horas, na Escola 

Municipal Prof.ª Vanda Hessel, of. n.º 164/2014, de 17-10-2014, informando que alunos do 

município foram premiados na XVIII Olimpíada Brasileira de Astronomia e Astronáutica e of. 

n.º165/2014, de 17-10-2014, convidando para a solenidade de encerramento da primeira Turma 

do curso “Formação pela Escola”, dia 21 de outubro, 19:00 horas, na Escola Municipal Prof.ª 

Vanda Hessel;da Secretaria Municipal de Saúde, of. n.º 229/2014, de 20-10-2014, comunicando 

que a pedido, a enfermeira Mirian Golemba foi designada para falar na Sessão sobre a campanha 

“Outubro Rosa”. Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 235/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que seja averiguado junto ao Secretário Municipal de Obras, se é verídico 

que chegou até ele, através de uma estudante, vídeo de um motorista do ônibus escolar que se encontrava trabalhando 

embriagado, fazendo uso de som em volume bastante alto e que, naquele dia, acabou esquecendo estudantes em determinada 

localidade, o qual solicitou a mesma que de imediato apagasse para evitar problemas. Ainda, que em sendo confirmada a 

veracidade desta história, sejam tomadas as providências necessárias dispensando a necessidade de ser relatada ao Ministério 

Público; n.° 236/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que no prazo legal, para fins de 

conhecimento, seja encaminhado a esta Casa: relatório contendo discriminadas todas as licitações ocorridas nos anos de 2013 e 

de 2014, até o momento, identificadas segundo a modalidade (Pregão, Tomada de Preços, Dispensa, etc); relação de todos os 

cargos em comissão que se encontram ocupados, identificando-os com o nome do ocupante e respectiva remuneração; e relação 

das despesas pagas pelo uso de telefones celulares nos anos de 2013 e de 2014, até o momento, identificando o total gasto por 

número e do responsável pela linha e n.° 237/2014 - seja encaminhado expediente à Agente de Crédito da Fomento Paraná em 

nossa cidade, Raiane Cristina Vieira Leandro, solicitando que no prazo legal, providencie encaminhar a esta Casa, para fins de 

conhecimento, relação dos projetos aprovados para empreendedores de nosso Município na atual Gestão.) e da vereadora 

Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 238/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no 

prazo legal informe a esta Casa qual o valor total pago na contratação de empresa para elaboração de estudos voltados aos 

novos Planos de cargo e Remuneração dos Servidores Municipais e do magistério Municipal.). O vereador 2.º 

Secretário da Mesa, Pedro Iantas, leu as seguintes Indicações: do vereador Renato Hrinczuk (I - 

em Rio Azul de Cima, a pedido de Jorge Mikoski e Hamilton do Vale, providenciar que seja esparramado o cascalho que se 

encontra depositado há bastante tempo em frente às suas residências; II - na Rua Getúlio Vargas, próximo a Farmácia Santos, 

providenciar a recuperação da calçada do passeio onde se encontram dois buracos que representam risco de acidentes aos 
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transeuntes, em especial pessoas idosas.), do Vereador Sérgio Mazur (I – em Serra Azul, a pedido de Hamilton 

Haracemiv, sejam tomadas providências para a readequação de um bueiro situado na estrada de acesso ás suas lavouras, 

necessário para que possa transitar com a colheitadeira pelo local; II – em Pinhalzinho, a pedido do senhor Pedro Budziak, seja 

providenciada a construção de um bueiro e a reconstrução de outro na estrada de acesso às suas lavouras.) e do vereador 

Leandro Jasinski (I – considerando a proximidade das festas de final de ano, época durante a qual nossa cidade recebe 

diversos visitantes, sejam tomadas providências para a execução de serviços de limpeza das vias públicas, desentupimento de 

bocas de lobo, concerto de calçamentos e meios-fios, limpeza do mato que cresce nas sarjetas e nas áreas de passeio, em 

especial na área central, proximidades do Terminal Rodoviário, nas vias principais de acesso, como a Av. Manoel Ribas, Rua 

Antonio Ribeiro entre outras. Também, sob este mesmo ponto de vista que seja investido na execução da pintura das faixas de 

pedestres, meios-fios e dos redutores de velocidade, substituição das placas de trânsito avariadas ou faltantes, entre outros 

serviços que contribuam para uma melhor apresentação estética; II – idem, seja investido na recuperação dos abrigos de ponto 

de ônibus que estão avariados e feita a limpeza daqueles que se encontram sujos.). Da discussão do Expediente: 

nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: a 2.ª 

discussão, votação secreta e redação final, foi submetido o projeto de lei n.º 748/2014, de autoria 

do vereador Leonardo Kostiuczik, que dá a denominação de “Rua Alexandre Surmacz” ao trecho 

da atual Rua Nossa Senhora da Luz, compreendido entre a Rua Albino Ianoski e a Av. Manoel 

Ribas, na Vila Santa Terezinha, o qual foi aprovado por oito votos a zero, sem emendas. Em 

seguida o senhor Presidente comunicou que às Comissões, para exame e parecer, pelo prazo 

regimental, encaminhava o projeto de lei recebido e também os vetos do senhor Prefeito ao 

Projeto de Lei n.º 744/2014. À Comissão de Finanças, para exame e procedimentos nos termos 

do Regimento Interno da Câmara, encaminhou a prestação de contas do município de Rio Azul 

referentes ao exercício financeiro de 2012, de responsabilidade de Vicente Solda. Ressaltou que 

esta prestação de contas, acompanhada do Acórdão de Parecer Prévio – Processo n.º 16 60 77/13 

– do Tribunal de Contas do Paraná, foi recebida em 18 de agosto de 2014, e ficou a disposição 

do público interessado pelo período de 60 dias nos termos da legislação vigente, conforme 

publicado pelo Edital n.º 03/2014, de 25 de agosto de 2014. Na sequencia, o senhor Presidente 

lembrou que na Sessão passada foi aprovado requerimento do vereador Jair Boni para que nesta 

Sessão profissional da Secretaria Municipal da Saúde viesse até para falar a respeito da 

campanha Outubro Rosa. Destacou a presença da enfermeira Mirian Golemba, a qual solicitou 

que adentrasse ao plenário e ocupasse a tribuna para falar sobre o tema, o que fez durante 

aproximadamente dez minutos usando imagens com recurso de data show para melhor 

compreensão do tema. Logo após, a convite do senhor presidente, falou a senhora Rosangela 

Herbst Pissaia, paciente de câncer de mama, que falou aos presentes sobre o drama e 

experiências vividas. Ato contínuo o senhor presidente passou à PALAVRA LIVRE: primeiro 

inscrito, o vereador Edson Paulo Klemba: cumprimentou a todos e destacou a apresentação da 

equipe da Secretaria de Saúde e o testemunho da professora Rosangela Pissaia, dizendo que a 

conhece há anos, sempre foi uma guerreira e que vai vencer a luta porque merece. Em seguida, 

referindo-se ao oficio recebido da equipe de socorristas voluntários, disse que é fundamental 

oficiar o Executivo pedindo que a valorize, pois é indispensável e nem mesmo relógio trabalha 

de graça. Lembrou que no novo plano de cargos e salários o Prefeito propõe um aumento de 

40,37% nos cargos em comissão enquanto a equipe de socorristas não tem aumento nenhum. 

Ressaltou que desde 01 de janeiro de 2013, segundo os jornais Folha de Irati e Hoje Centro Sul, 

foram 25 nomeações para cargos efetivos nesta administração, 26 gratificações entre 5% e 100% 

e 6 acúmulos de cargos/função, ampliação de carga horária e 4 cargos em comissão. Também 

disse que na administração passada um secretário que ganhava R$ 2.500,00 passou a receber R$ 

5.000,00 que somados aos 5,8% de reajuste dados neste ano, soma 105,8% de aumento enquanto 

diz que não tem condições de pagar uma equipe de socorristas. Pediu à Mesa oficiar o prefeito, 

que ele assina com ato de indignação por ele não valorizar e que tome providências à todos que 
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merecem este respeito, que é o pessoal da equipe de socorristas que trabalha por livre e 

espontânea vontade. Lembrou que nestes dias teve manifestação nesta Casa, sobre o que dá razão 

para algumas coisas e outras não, mas que nesta semana vieram lhe trazer que uma aluna filmou 

um motorista totalmente embriagado, levando alunos, esquecendo alunos onde deveria deixar e 

que não existe manifestação sobre isso. Perguntou se “é somente porque este motorista é parente da 

esposa do Prefeito que tem de acobertar o caso? Por que não trazem a limpo aqui? Por que não mostram 

para nós quem é a pessoa? Cadê a manifestação agora da parte daquelas pessoas que são do lado do 

“Rio Azul Merece Mais”, não generalizando, mas completando com algumas pessoas que estiveram 

aquele dia nesta Casa que são do lado da administração que hoje está... daí eles não aparecem aqui... 

porque o fato não é conhecido; o Prefeito não vai na rádio dizer que um motorista bêbado levando 

alunos, que hoje até se encontram aqui e poderia ser alguns deles, daí isso não acontece. Acredito que 

temos de tomar um pouquinho mais de providência”. Antes de finalizar, referiu-se ao Plano de 

Cargos e Remuneração que está em trâmite na Casa, dizendo que é preciso analisar com mais 

coerência porque na sua opinião é totalmente desregrado com uma tabela que valoriza certas 

pessoas em detrimento de outras que precisam ser valorizadas e não o são. Em seguida fez uso 

da palavra o Vereador Jair Boni: cumprimentou a todos e a equipe de trabalho da campanha 

Outubro Rosa, dizendo que estava de camiseta rosa porque está do lado destas mulheres. 

Lembrou a todos os homens sobre a importância de também se cuidar em relação ao câncer de 

próstata. Citando os serviços que estão sendo realizados pela Patrulha do campo, disse que nesta 

semana viu a equipe trabalhando com apoio de equipes de trabalho da Prefeitura. Destacou que é 

um serviço muito bom, mas que outras comunidades onde faltam bueiros, pontes, etc., não 

podem ficar esquecidas em razão de estarmos em época de preparação da nova safra; que 

entende que a Patrulha do Campo teria de trabalhar por ela mesma e que as equipes da Prefeitura 

deveriam dar atenção às outras comunidades. Contou que nesta semana estará participando de 

reunião onde será tratado assunto sobre rede de água tratada em uma de nossas comunidades; 

também contou que desde a semana passada diversas entidades de nosso município estão sendo 

beneficiadas pelo fornecimento de alimentos adquiridos através do Programa de Aquisição de 

Alimentos do Governo Federal; que o município não teria condições de arcar com a despesa e 

que o recurso, oitenta mil reais, foi conseguido junto ao seu deputado. Lembrou novamente que 

esta parceria com os deputados, como já havia dito em sessões anteriores, é que deve ser o 

compromisso dos vereadores para beneficiar o povo. Na sequência, tomou a palavra o vereador 

Leandro Jasinski: destacou a presença da equipe da Secretaria de Saúde e de alunos do Colégio 

Chafic Cury. Mencionando sua indicação ao prefeito a execução de serviços de limpeza das vias 

públicas, desentupimento de bocas de lobo, concerto de calçamentos e meios-fios, limpeza do 

mato que cresce nas sarjetas e nas áreas de passeio, em especial na área central, proximidades do 

Terminal Rodoviário, nas vias principais de acesso, como a Av. Manoel Ribas, Rua Antonio 

Ribeiro entre outras. Também a necessidade de investimentos na execução da pintura das faixas 

de pedestres, meios-fios e dos redutores de velocidade, substituição das placas de trânsito 

avariadas ou faltantes e na recuperação dos abrigos de ponto de ônibus que estão avariados e 

feita a limpeza daqueles que se encontram sujos, pois alguns apenas estão servindo de ponto de 

referência. Ressaltou que em outras cidades há exemplos de pontos de ônibus melhor cuidados 

que podem ser adotados por nossa administração, pois são locais usados todos os dias e que 

precisam atender as necessidades dos usuários. Citou também a situação das calçadas nas áreas 

de passeio e as dificuldades que traz aos moradores a falta de redes de captação de águas pluviais 

que estragam as ruas e a situação de falta de cuidado que se encontram as áreas de entrada de 

nossa cidade que também precisam ser melhor cuidadas. Sobre a manifestação dos socorristas, 
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destacou que a pedido foram recebidas diversas sugestões dos servidores para as discussões do 

novo Plano de cargos e que a situação deles com certeza será levada ao prefeito. Pediu que 

tenham paciência e não acabem com os serviços, pois muitas vidas já salvaram e todos irão 

cobrar reconhecimento para com isto. Parabenizou a enfermeira Miriam Golemba pela exposição 

que fez sobre ações preventivas do câncer de mama, doença esta que já matou muitos em razão 

do descobrimento tardio. À professora Rosangela Pissaia também mencionou palavras de apoio e 

disse que Deus, em sua sabedoria, dá a cruz mais pesada às pessoas mais fortes e que ela, com 

seu testemunho, certamente tem ajudado e ajudará muitas pessoas a se conscientizarem sobre a 

doença e buscar os meios de preveni-la. Retomando a palavra, o senhor Presidente, Leonardo 

Kostiuczik, disse que concorda com tudo o que seus pares falaram sobre o apoio a equipe de 

Saúde que falou sobre a campanha Outubro Rosa e a necessidade de se prevenir o câncer de 

mama. Disse estar bastante entristecido pela noticia de que a equipe de socorristas parou com 

suas atividades. Pediu que revejam a posição e não parem; que desde que assumiu vem pedindo 

ao prefeito para que regularize o SAME, assim como também fizeram outros vereadores. Disse 

esperar que agora o prefeito e a Secretária cuidem para que o SAME não acabe; que acompanhou 

muito o trabalho desta equipe no hospital quando chegavam de madrugada, nos finais de semana 

com pacientes que haviam socorrido. Lembrou que muitas vezes usou a tribuna para agradecer, 

enaltecer o trabalho desta equipe sabendo que se tratava de um trabalho financeiramente não 

reconhecido. Disse que se pararem não são os vereadores, o Prefeito ou a Secretária que perdem , 

mas o povo. Disse que de fato é pedido cobrar o prefeito a respeito e isso será feito, 

principalmente para que haja uma escala de plantão para que quando acontecer casos de 

necessidade do trabalho desta equipe saiba-se a quem recorrer. Em seguida disse que a pedido do 

Presidente Sérgio Mazur agradecia a todos os representantes dos servidores que atenderam o 

pedido da Câmara e contribuíram com sugestões para as discussões do Plano de Cargos e 

Remuneração. Disse que todas elas serão analisadas agora nas Comissões que vão trabalhar sem 

pressão externa de quem quer que seja e que será usado o tempo que for necessário para que ao 

final dos trabalhos se alcance o melhor possível para todos. Em nome de todos agradeceu a 

presença de todos que acompanharam a Sessão em Plenário e também via internet, destacando as 

presenças dos ex-vereadores Antonio Boni e José Tomaz de Andrade e de uma turma de alunos 

do Colégio Estadual Chafic Cury, que vieram a convite da Presidência. Ao verificar que mais 

nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 21 

de outubro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da 

qual eu, ________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei a presente Ata que lida, 

discutida e aprovada, será assinada por todos os vereadores presentes. 

 

 

           Leonardo Kostiuczik                     Leandro Jasinski                        Pedro Iantas 

 

 

    Amauri Domingues                                    Jair Boni                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

                                                           

                          Edson Paulo Klemba                                 Renato Hrinczuk 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 13.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura. 

 

Às 19:00 horas do dia 28 do mês de outubro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 13.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik, 

Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, Jair Boni, Pedro Iantas e Edson Paulo Klemba. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a 

discussão e votação, a ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições. O vereador 

1.º Secretário, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 

56/2014, de 16-10-2014, encaminhando respostas a indicações e requerimentos, of. n.º 57/2014, 

de 21-10-2014, encaminhando projeto de lei que dispõe sobre a contratação de pessoal por tempo 

determinado, of. n.º 58/2014, de 20-10-2014, encaminhando projeto de lei que dispõe sobre 

autorização para abertura de credito adicional especial e of. n.º 59/2014, de 21-10-2014 

encaminhando projeto de lei que dispõe sobre autorização para abertura de credito adicional 

suplementar. Da Secretaria Municipal de Promoção Social, of. n.º 130/2014, de 24-10-2014, 

respondendo of. n.º 340/2014, desta Casa e da Secretaria Municipal de Esportes, of. n.º 

203/2014, de 28-10-2014, convidando para as finais do Campeonato Municipal de Vôlei, dia 30 

de outubro, 20:00 horas no Ginásio Municipal de Esportes. Requerimentos: do Vereador Edson 

Paulo Klemba (n.º 239/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no 

prazo legal, para fins de conhecimento, informe se há licitação para pagamento de alimentação aos soldados do 

Destacamento da Polícia Militar quando em serviço. No ano passado houve compromisso do atual gestor neste 

sentido que garantiu o fornecimento da alimentação. Entretanto, faz-se necessário esclarecer se procedem ou 

informações relacionadas à existência de dívidas em aberto junto à Churrascaria Catarinense e no Supermercado 

Princival, neste último para aquisição de produtos de alimentação.). O vereador 2.º Secretário da Mesa, 

Pedro Iantas, leu as seguintes Indicações: do Vereador Leandro Jasinski (I – por conta do crescente 

movimento de veículos e pedestres na Av. Manoel Ribas, independente de o se estar aguardando recursos para 

execução de projeto, considerando a importância da iniciativa, sejam tomadas providências urgentes para a 

execução de pintura das faixas indicativas de divisão de pista ao longo de toda a sua extensão, pois se encontram 

apagadas, trazendo dificuldades aos motoristas, principalmente no período noturno e em dias de chuva. É muito 

importante a recuperação da pintura dessa sinalização e de outras para que haja mais segurança para todos, 

mesmo que a aparência diurna seja satisfatória; II – conforme já solicitado e ainda sem atendimento, sejam 

tomadas providências para a readequação dos redutores de velocidade tipo lombada e instaladas as travessias 

elevadas conforme sugerido pelos membros do Conselho Municipal de Trânsito; III – seja dado início a uma 

campanha de plantio de árvores na cidade, renovando a arborização urbana no centro e nos bairros, para que num 

futuro próximo, possamos melhorar o clima e o ambiente da cidade. Nas áreas de passeio das vias públicas há 

lugares onde foram retiradas as arvores que existiam sem que novas tenham sido plantadas no lugar. Sugere-se 

ainda, que nesta campanha seja feita a divulgação de orientações aos moradores para que colaborem cuidando das 

mudas que serão plantadas.), do vereador Renato Hrinczuk (I – em Porto soares, a pedido de José Borges, 

Sebastião de Brito e outros, seja providenciado o patrolamento da estrada que segue até propriedade do senhor 

Roberto Wronski, passando pela residência do senhor Augusto Kochinherko, a qual se encontra em péssimas 

condições; II – em Vila Nova, a pedido de Ivan franco, com a retroescavadeira seja providenciada a abertura de 

uma fossa e de valetas na lateral da estrada de acesso a sua residência.), do Vereador Amauri Domingues (I 

– em Vila Nova, a pedido de Osvaldo Mierzegeyski, providenciar com urgência a execução de cascalhamento da 

estrada que dá acesso a sua residência; II – em Rio Azul de Cima, a pedido de Arsênio Pagéski, seja providenciada 

com urgência a execução de cascalhamento da estrada de acesso a sua residência.), do vereador Jair Boni (I – 
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em Rio Azul de Cima, a pedido de Sérgio Lesniovski, com urgência, providenciar a reconstrução de um bueiro e a 

colocação de ao menos quatro viagens de cascalho britado na estrada que dá acesso a sua residência.) e da 

Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (I – a pedido dos moradores próximos, seja providenciada a construção 

de um redutor de velocidade tipo lombada na Rodovia Municipal Francisco Glusczynski, ao lado do Cemitério 

Municipal, proximidades do CMEI Pequeno Polegar II, necessário para conter o abuso de velocidade praticado 

por alguns motoristas que passam pelo local.). Da discussão do Expediente: o vereador Jair Boni 

comentou a resposta do prefeito para os pedidos de pintura das faixas de pedestre. Disse que não 

tem um custo elevado e há lugares onde são urgentes; que é uma necessidade e não se pinta para 

bonito; que entende que deve ser feito com recursos próprios. Submetido a votação, o 

Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: às Comissões permanentes, 

para exame e parecer, foram encaminhados os projetos de lei recebidos. O senhor Presidente 

convocou todos os vereadores para reunião na quinta-feira, 30 de outubro, às 14:00 horas. 

Destacou convite para a abertura da 2.ª Exposição dos Trabalhos das Escolas da Rede Municipal 

de Ensino quarta-feira, 08:30 horas, na Escola Municipal Prof.ª Vanda Hessel e para as finais do 

Campeonato Municipal de Vôlei 2014, nesta quinta-feira, 20:00 horas, no Ginásio Municipal de 

Esportes. Ato contínuo passou à PALAVRA LIVRE: primeiro inscrito, o vereador Jair Boni: 

contou que no último dia 22 esteve em Curitiba participando de uma reunião onde foi tratado 

assunto referente ao material para vinte e oito casas que vão receber água tratada; que na 

segunda, 24, esteve com o pessoal da Sanepar e com o prefeito para ver a forma como vai ser 

executado este projeto; que ficou satisfeito em saber que nos próximos trinta dias será dado 

inicio às obras. Ressaltou que foi um trabalho conquistado com apoio da comunidade que se uniu 

em torno da idéia e dos deputados que o apóiam junto a Sanepar. Disse que agora algo parecido 

esta sendo feito em prol de outras sessenta famílias de Faxinal dos Paulas para que não fiquem 

sem água tratada em suas casas, o que espera conseguir em breve. Contou que também foi 

tratado sobre a rede de água em Marumbi dos Ribeiros e em Porto Soares. Sobre a colocação de 

pedra britada em ruas da cidade, disse ter ficado contente com o trabalho feito nesta semana, 

ficando orgulhoso em falar sobre o que está acontecendo. Em aparte o vereador Leandro Jasinski 

disse que de fato é um bom trabalho que merece ser elogiado da mesma forma como as vezes se 

criticam outros. Continuando, o vereador Jair Boni defendeu as iniciativas voltadas à 

manutenção da atividade fumicultura, que garante renda a boa parte das famílias de nosso 

município que muitas vezes não tem merecido o devido apoio dos deputados que ajudamos a 

eleger. Em seguida tomou a palavra o vereador Edson Paulo Klemba: disse que foi uma bela 

lembrança do vereador Leandro Jasinski ao elogiar o Prefeito pela colocação de pedra brita nas 

ruas da cidade. Perguntou se acabou a pedra britada; que foi visitar a Vila Cristo Rei onde tem 

uma senhora que reclama do meio fio muito alto em frente sua casa, dificultando seu acesso; 

onde está sendo feito calçamento das ruas desde a época do gestor passado e até hoje sem 

terminar, não sabendo porque iniciou justamente em frente a casa do cunhado do atual Prefeito. 

Disse que fazer só trabalho de aparência no centro da cidade não adianta, deixando as vilas 

esquecidas; citando o projeto de ciclovia executado na entrada da cidade, perguntou se não tem 

um fiscal para dar uma olhada porque foi mal e porcamente feito; que espera que terminem de 

outro jeito porque daqui alguns dias vai precisar de recape até na ciclovia. Em seguida contou 

que foi questionado por um fornecedor da Prefeitura sobre o que estava acontecendo porque 

estão liberando pagamento só para coisas emergenciais. Disse também que o engenheiro Pepe da 

Prefeitura faz tempo que não se vê no Município; não se sabe se está de férias ou esta na Bolívia. 

Sobre os dados apresentados pelo Executivo na última Audiência Pública quadrimestral, 

questionou os gastos do Gabinete do prefeito em oito meses, num total de trezentos e cinquenta e 
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nove mil reais; de setenta mil na Secretaria de Planejamento, com quarenta mil de gastos com o 

salário do Secretário; de pouco mais de quatro milhões na Secretaria de Saúde, questionando 

onde? Na Secretaria de Educação de pouco mais de cinco milhões gastos que colocam o 

município em décimo lugar no índice IDEB na região, de pouco mais de cinco milhões na 

Secretaria de Viação e Obras e de quase um milhão na Secretaria de Promoção Social, cuja 

Secretaria informa que uma senhora (Madalena Comanski), que ele visitou no Pinhalzinho, está 

recebendo atendimento da equipe do CRAs; que ela com oitenta e dois anos de idade nem sabe o 

que significa CRAs porque ninguém aparece na casa dela. Será que é somente porque não vota 

mais; que tem as fotos da entrada da casa dela onde se chover ninguém entra, nem tatu calçado 

de chuteira. Disse que queria chegar na tribuna e aplaudir a administração, mas que não lhe dão 

motivos; parabeniza pela colocação da pedra britada nas ruías da cidade, mas que não se 

esqueçam das vilas; que o trabalho continue. Na sequencia contou saber que uma das 

ambulâncias da saúde viajou e outra está quebrada; que em caso de emergência não tem como 

atender, cobrando onde está aquela ambulância que deveria ter sido adquirida com os recursos de 

2013 devolvidos pela Câmara. Por fim, cobrou onde está sendo investido o recurso livre do 

município que, conforme demonstrado na última audiência, diminuiu bastante em relação ao 

primeiro quadrimestre. Retomando a palavra, o senhor Presidente, Sérgio Mazur também disse 

ter ficado contente com os serviços de pedra britada em ruas da cidade; que dá razão ao fato de o 

serviço não ter sido concluído ainda porque com o tempo bom os caminhões tiveram de atender 

as comunidades; que em caso de chover, não sendo possível os caminhões irem até as 

comunidades, com certeza estarão dando continuidade, levando a melhoria. O vereador Leandro 

Jasinski disse que ao contrário do que interpretaram, ele somente elogiou o prefeito pela 

iniciativa da pedra britada, mas que é certo que o serviço deverá ser levado a outras ruas, 

principalmente nas vilas de nossa cidade, onde também é preciso outras melhorias como meio-

fio e rede de captação de águas pluviais. O vereador Edson Paulo Klemba disse que em momento 

algum cobrou seu colega, mas o prefeito para que na Vila Cristo Rei dê atenção as pessoas que 

estão sofrendo com o meio-fio alto, onde o projeto de calçamento deve ser terminado ou 

colocada a pedras britada, lembrando que a Prefeitura tem uma máquina de fazer meio-fio que 

deveria estar sendo utilizada. O vereador Jair Boni, lembrando que está na vereança há seis anos, 

perguntou há quantos anos existem estas vilas e há quanto tempo deveria ter sido iniciada uma 

melhora, afirmando que é certo que daqui a quatro anos, os vereadores estarão lutando por isso. 

A vereadora Jane Luizi Skalisz Solda lembrou que na Vila Diva foi feito muita coisa, inclusive 

com asfaltamento das ruas. O senhor Presidente, referindo-se ao oficio recebido na Sessão 

anterior do grupo dos socorristas voluntários, lembrou que como membro da comissão que 

estudava o novo plano, foi voto vencido ao defender a implantação de um plantão para acabar 

com este sistema de deixar as pessoas de plantão torcendo para alguém ser acidentado para que 

possam receber por atendimento. Devido a importância do trabalho que vem prestando a 

comunidade, pediu aos socorristas que continuem ao menos até o final das discussões do Plano 

de carreira que está tramitando na Câmara porque os vereadores vão fazer o que puderam para 

tentar resolver esta situação. Disse também que em relação ao Plano como um todo, é do 

interesse comum dos vereadores defender os servidores e que várias reuniões deverão acontecer 

até que o maior número possível de atendimento ás sugestões dadas possam ser discutidas e 

aprovadas ressaltando, entretanto, que muita coisa os vereadores não poderão atender porque são 

de iniciativa privativa do Prefeito, mas que mesmo assim serão feitas reuniões com ele para 

tentar um acordo que seja bom para todos. Na sequencia, agradeceu a todas as pessoas que 

estavam acompanhando a Sessão, destacando a presença do ex-vereador Antonio Boni e todos 
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aqueles que acompanhavam via internet. Ao verificar que mais nada havia a ser tratado, 

agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 04 de novembro vindouro. 

Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ________, 

José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei a presente Ata que lida, discutida e aprovada, 

será assinada por todos os vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                             Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

    Amauri Domingues                                    Jair Boni                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

                                                     

 

Leonardo Kostiuczik                   Edson Paulo Klemba                      Renato Hrinczuk 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 14.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura. 

 

Às 19:00 horas do dia 04 do mês de novembro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 14.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik, 

Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, Jair Boni, Pedro Iantas e Edson Paulo Klemba. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a 

discussão e votação, a ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições. O vereador 

1.º Secretário, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 

53/2014, de 28-10-2014, respondendo of. n.º 288/2014, desta Casa; do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Rio Azul, dois ofícios, sendo um para o DIA NA PROPRIEDADE 

CAPRICHANDO A MORADA, na quinta-feira, 06 de novembro, 10 horas, na propriedade do 

senhor Luiz Gnap, em Cachoeira dos Paulistas e outro para o ato de assinatura de contratos do 

convênio Minha Casa Minha Vida G2 Casa Nova – Projeto Caprichando a Morada, na quinta-

feira, 06 de novembro, 13:30 horas no Plenário da Câmara; da Unidade Regional de Sanidade 

Agropecuária – URS Irati, oficio discorrendo sobre a 2.ª Etapa de vacinação contra a febre 

Aftosa. Da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas Parecer à Prestação de 

Contas do exercício financeiro de 2012, de responsabilidade de Vicente Solda, com Projeto de 

Decreto Legislativo n.º 01/2014, anexo. O vereador 2.º Secretário da Mesa, Pedro Iantas, leu: 

Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 240/2014 - seja oficiado o senhor Prefeito 

Municipal solicitando que encaminhe expediente a esta Casa explicando os motivos de não terem sido tomadas 

providências para a execução de melhorias na pavimentação em frente a entrada da serraria da família 

Gembarowski, na Av. Manoel Ribas e nas ruas Expedicionário Antonio Cação e Jacob Burko, próximo à empresa 

Madeireira Rio Claro Ltda. Trata-se de dois lugares onde a pavimentação está completamente deteriorada, cuja 

recuperação foi pedida por diversas vezes sem que tenha merecido a atenção devida, mesmo se tratando de locais 

de acesso a duas das principais empresas de nosso Município; n.° 241/2014 - seja oficiado o senhor Prefeito 

Municipal solicitando que informe as razões de a professora Cleide Ferreira da Silva ainda continuar em situação 

de disfunção, fora da sala de aula, desempenhando serviços administrativos mesmo depois de sua situação ter sido 

denunciada. Por que o Chefe do Executivo permite a continuidade desta situação enquanto em relação a outra 

professora na mesma situação promoveu um alarde tão grande, inclusive com motivações a terceiros para que 

fizessem manifestação pública. Será que foi um ato politiqueiro ou há razões que ainda desconhecemos para que 

não tenha sido tomada providência;  n.° 242/2014 - seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que 

encaminhe a esta Casa, no prazo legal e para fins de conhecimento, cópia do contrato firmado com a empresa 

Engegreen Soluções Ambientais e Industriais, para o recolhimento do lixo reciclável em nosso município; n.° 

243/2014 -  seja encaminhado expediente ao Secretário Municipal de Planejamento solicitando que sejam tomadas 

providências objetivando a readequação do trecho da Rua 14 de Julho, compreendido entre a Rua Dr Campos 

Mello e a Rua Dr Hamilton Durski, próximo ao Terminal Rodoviário Municipal, nos termos do que dispõe o artigo 

64, da Lei n.º 561/2010, de 07-12-2010. Tal procedimento se faz necessário considerando que a referida via, 

caracterizada por aclive acentuado, se encontra em plena área central de nossa cidade, é uma das principais vias 

de saída no sentido do chamado trevo do meio, por onde circulam diariamente diversos veículos, cuja largura não 

condiz com os termos da lei citada, o que justifica a sugestão de readequação. Ainda, vale ressaltar que está para 

ser inaugurada neste endereço uma empresa de prestação de serviços, a qual, em função de sua atividade – oficina 

auto elétrica – movimentará diversos veículos no local, o que justifica e destaca ainda mais a importância da 

medida requerida.) e Indicações: do Vereador Jair Boni (I – na Rua 15 de Novembro, conforme já 

solicitado inúmeras vezes sem que tenha sido atendido, que seja providenciado em regime de urgência urgentíssima 

a construção de redutores de velocidade, em especial em frente a residência da família Rossa e da família Kruk), 
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do Vereador Sérgio Mazur (I – em Água Quente dos Meiras, seja envidado todo esforço possível para a 

instalação de rede de fornecimento de água tratada no Mini Posto de Saúde, onde também se faz necessário o 

aumento de carga do padrão de energia elétrica; II – em Cachoeira dos Paulistas, conforme já solicitado por 

diversas vezes e sem atendimento até o momento, com urgência providenciar a abertura de valeta na lateral da 

estrada para escoamento das águas pluviais e a recuperação do calçamento ou a tomada de outra medida para dar 

fim aos buracos existentes em frente a propriedade do senhor João Diurza e em frente ao acesso á propriedade do 

senhor Miguel Schuta.), do vereador Edson Paulo Klemba (I – na Vila Cristo Rei, a pedido de Anderson 

Andrade, sejam tomadas providências para arrumar a entrada de sua casa para que tenha condições de entrar com 

seu automóvel, de onde também é necessária a retirada de entulhos; II – em Faxinal de São Pedro, a pedido de 

Alfredo Solda, providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua propriedade; III – em 

Marumbi dos Elias, a pedido de Ismael Kovalski, providenciar a construção de quatro bueiros na estrada de acesso 

à sua propriedade.), do vereador Leandro Jasinski (I – na Rua Prefeito Ansenor Valentim Girardi, na Vila 

Girardi, a pedido de Ivo Kalinoski, providenciar a construção de um bueiro no acesso à sua propriedade com ao 

menos três manilhas de 40cm.) e do Vereador Renato Hrinczuk (I – em Palmeirinha a pedido de Segismundo 

Sczepanski, providenciar o cascalhamento da estrada que da acesso a sua residência, onde também se faz 

necessária a construção de dois bueiros; II – em Faxinal dos Paulas, a pedido de Gesiel Gureski, seja 

providenciado com urgência o cascalhamento da estrada que dá acesso a sua residência; III – em Invernada, a 

pedido de Noel Ferraz de Oliveira, seja providenciada a conclusão dos serviços de melhoria no acesso a sua 

propriedade.). Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, o Expediente foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: com parecer favorável das comissões a que 

foi submetido, em única discussão e votação nominal, por seis votos favoráveis dos vereadores 

Renato Hrinczuk, Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik, Leandro Jasinski, Pedro Iantas e 

Jair Boni a dois votos contrários dos vereadores Edson Paulo Klemba e Jane Luizi Skalisz Solda, 

foi mantido o VETO do Prefeito ao parágrafo 3.º, do artigo 30, do Projeto de Lei n.º 

744/2014 que trata da reformulação do Regime Próprio de Previdência Social, que contem a 

seguinte redação: “O Prefeito Municipal deverá oportunizar, ao menos a cada dois anos, a participação 

do segurado interessado em curso de capacitação de gestores de recursos de regime próprio de 

previdência social a fim de que possa participar do exame de certificação de que trata o Parágrafo 

anterior.”. Da mesma forma, com parecer favorável das Comissões a que foi submetido, em 

única discussão e votação nominal, por seis votos favoráveis dos vereadores Renato Hrinczuk, 

Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik, Leandro Jasinski, Pedro Iantas e Jair Boni a dois 

votos contrários dos vereadores Edson Paulo Klemba e Jane Luizi Skalisz Solda, foi mantido o 

VETO do Prefeito ao parágrafo 4.º, do artigo 30, do Projeto de Lei n.º 744/2014 que trata da 

reformulação do Regime Próprio de Previdência Social, que contem a seguinte redação: “Os 

Diretores serão indicados pelo Prefeito Municipal e aprovados pelo Conselho, exceto o Diretor 

Presidente que deverá ser eleito pelos segurados em votação a ser regulamentada pelo Conselho do 

Regime Próprio de Previdência Social.”. Da discussão: o vereador Edson Paulo Klemba defendeu a 

rejeição do veto dizendo que, conforme o parecer jurídico da assessoria da Casa... não se 

encontram despesas, não defronta o impacto orçamentário e pode oportunizar o cargo a mais 

pessoas com parcerias público privadas. Dando sequencia aos trabalhos, com parecer favorável 

das Comissões, em 1.ª discussão e votação nominal foram submetidos em separado, os seguintes 

projetos de lei, todos aprovados por unanimidade: de autoria do vereador Edson Paulo Klemba 

que dispõe sobre a criação do PROJETO ADOTE UMA PRAÇA, recebeu o n.º 749/2014; de 

autoria do vereador Edson Paulo Klemba que dispõe sobre a implantação do PORTAL DA 

TRANSPARENCIA MUNICIPAL, recebeu o n.º 750/2014. Da discussão: o vereador Edson 

Paulo Klemba disse que o projeto regulamenta no município uma lei federal que deveria estar 

sendo praticada; que estão usando sítios eletrônicos de outros para publicações; que tanto a 

Prefeitura quanto a Câmara devem divulgar seus atos; que a lei já existe e é só para dar uma 
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forcinha para lembrar as pessoas responsáveis. Em seguida, da mesma forma procedeu o senhor 

Presidente em relação ao projeto de lei oriundo do Executivo que dispõe sobre o Orçamento 

Geral do Município de Rio Azul para o exercício financeiro de 2015, recebeu o n.º 751/2014; 

oriundo do Executivo que dispõe sobre autorização para abertura de um credito adicional 

especial no valor de R$ 38.000,00 (trinta e oito mil reais), recebeu o n.º 752/2014 e oriundo do 

Executivo que dispõe sobre autorização para abertura de um credito adicional suplementar 

no valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), recebeu o n.º 753/2014. Ato contínuo, com 

parecer favorável das Comissões, a 1.ª discussão e votação secreta foi submetido o projeto de lei 

de autoria do vereador Edson Paulo Klemba que dá a denominação “Prof.ª Maria Edi Faber 

Martins” à escola que está em construção na localidade de Barra da Cachoeira, o qual foi 

rejeitado por seis votos contrários a três votos favoráveis. Foram escrutinadores dos votos os 

vereadores Leandro Jasinski e Leonardo Kostiuczik. Da discussão: o vereador Edson Paulo 

Klemba, autor da matéria defendeu a sua aprovação contando que fez pesquisa na comunidade 

onde indicaram o nome que apresenta; que se trata de uma pessoa que quando em vida e com 

saúde, dedicou onze anos lecionando na comunidade de Barra da Cachoeira, não mais porque 

veio a falecer; que na comunidade alguns ainda sentem a falta dela por tudo o que fez pela 

comunidade, sendo de fato merecedora da homenagem, dispensando-se maiores comentários. 

Em seguida, o senhor Presidente comunicou a todos que haverá reunião das Comissões 

Permanentes na quinta-feira, 06 de novembro, às 14:00 horas para dar continuidade às discussões 

dos projetos de lei em trâmite. Destacou convites do Sindicato dos Trabalhadores Rurais para o 

Dia na Propriedade Caprichando a Morada, na quinta-feira, 06 de novembro, 10 horas, na 

propriedade do senhor Luiz Gnap, em Cachoeira dos Paulistas e para o ato de assinatura de 

contratos do convênio Minha Casa Minha Vida G2 Casa Nova – Projeto Caprichando a Morada, 

na quinta-feira, 06 de novembro, 13:30 horas no Plenário da Câmara. Comunicou, por fim, que o 

Projeto de Decreto legislativo recebido nesta Sessão que dispõe sobre a aprovação das contas do 

município referentes ao exercício financeiro de 2012, constará da pauta da ordem do dia da 

próxima Sessão. Da PALAVRA LIVRE: primeiro inscrito, o vereador Edson Paulo Klemba: 

disse que a cidade se encontra em abandono a exemplo da Rua Jacob Burko, onde há uma 

empresa distinta, a Madeireira Rio Claro; que se não for ela e mais algumas outras dentro de Rio 

Azul podem se fechar as portas e ir embora... que a rua desde a gestão passada se encontra 

deteriorada, assim como a Av. Manoel Ribas em frente a empresa da família Gembarowski, a 

Rua Paulo Burko subindo para a Vila Cristo Rei; que o Prefeito diz no rádio que já tem dinheiro 

em caixa , mas não faz os serviços. Contou que nesta semana encontrou um ônibus escolar 

abandonado numa esquina... que tá bonita a coisa... a festa no arraiá do “Rio Azul Merece Mais” 

ta linda a coisa... cada dia mais descaso. Que sabe também que a professora Cleide (Ferreira da 

Silva) ainda se encontra fazendo serviço dentro da Prefeitura. Perguntou por que não tem 

manifestação na Câmara hoje? Por que não está cheio de criancinha defendendo a Cleide hoje 

aqui? Que além de tudo tem mais uma senhora que colocaram na (Secretaria de) Promoção 

Social, professora da Unicentro fazendo trabalho para os alunos com material da Prefeitura. Que 

isso ninguém vai ver! Contou também que achou bonito ver o Posto de Saúde no Pé de Galinha; 

que tomara que tenham dinheiro para manter; que custou quase quinhentos mil reais; que não 

conseguem manter um decentemente dentro do município e tão enchendo de posto por aí. 

Também que vê sempre a preocupação dos funcionários que aqui estão vindo ver a respeito do 

novo Plano; que o Secretário leu no expediente “quanto aos valores retroativos neste momento 

temos de ter cautela”; que participou de uma reunião na Casa hoje a tarde e que vê que 

infelizmente não vão ter o aumento; que está caminhando para este lado; que vê que tem uma 
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corrente muito forte a favor do Prefeito nesta Casa, não pela não aprovação do seu projeto de lei; 

que não estão ofendendo a sua pessoa; que talvez esta pessoa é muito mais digna do que muitos 

que se encontram aqui; uma pessoa que não está mais no meio de nós; que não foi ato 

politiqueiro seu propor a homenagem porque não faz politicagem; simplesmente mostrando as 

atitudes que um vereador pode fazer dentro de uma Câmara. Contou que nesta semana foi 

indagado por uma professora se sabia como era avaliado o IDEB; que falou que sabia e quando 

ela disse que não pediu que lhe explicasse; que ela disse que vem uma prova lacrada do 

Ministério da Educação que são distribuídas para os alunos preencherem; que perguntou então se 

não era falta de conteúdo para os alunos saberem preencher e o índice melhorar? Se não era mais 

falta de aprendizado que o município deveria colocar aos professores? Que não estava 

questionando os professores e sim a administração que é falha; uma administração que não sabe 

o que está fazendo; que não dá motivos para ir na tribuna bater palmas. Por fim, disse que ao ver 

muitos funcionários, lembrou que na reunião de hoje quando estavam tratando de Emendas ao 

projeto de lei do novo Plano propôs tirar uma redação que diz “havendo disponibilidade 

financeira”, mas que um vereador foi contra e os outros foram juntos. Que ele quis tirar porque 

senão o Prefeito vai continuar fazendo o que sempre faz, sempre desmerecendo os servidores. 

Que acredita que é isso que vai acontecer. Lamentou a manutenção do veto do prefeito ao 

parágrafo da lei que trata da eleição do Presidente do Fundo de Previdência; que não concorda 

porque da primeira vez, quando foi fundado, o presidente foi eleito e depois passou a ser 

indicado pelo Prefeito sem dar disponibilidade para outras pessoas, até para ter uma progressão; 

que a festa no arraiá continua. Pela ordem de inscrição, tomou a palavra o vereador Jair Boni: 

sobre o projeto que trata do novo plano de cargos e remuneração dos servidores, afirmou que os 

vereadores estão se dedicando a estudar; citou que para se formar o estudante tem de enfrentar as 

matérias boas e as ruins também, sem poder escolher quais quer; que o projeto está sendo 

analisado por todos os vereadores que tem interesse em tentar resolver os problemas; que não vê 

nenhum vereador dizendo que vai aprovar o projeto; que as Emendas estão sendo feitas até para 

beneficiar aqueles servidores que ainda não receberam a progressão; que vai ser estudado junto 

com o prefeito porque estão aqui não para ficar perto ou longe do prefeito, mas para saber pó que 

é bom ou ruim. Lembrou que o imã tem dois lados, um que atrai e outro que não. Que seu 

candidato a Prefeito perdeu as eleições e administra o município aquele que o povo escolheu, o 

qual administra do jeito que acha que é melhor e que isto vai ser resolvido na próxima eleição e 

não agora. Ressaltou que nenhum vereador comentou que o projeto vai ser aprovado e que estão 

todos tentando melhorar, inclusive encaminhando pedidos de outras emendas ao Prefeito o que 

vai decidir pela aprovação ou não. Pediu ao colega vereador Edson Paulo Klemba que tenha um 

pouco mais de respeito com os colegas de Câmara em suas colocações quando se encontra diante 

dos funcionários públicos, como aconteceu nesta data quando estavam conversando com 

funcionário público e ele disse que “este é o vereador que está aprovando contra vocês”, 

sabendo-se que até agora nada foi a votação e que o projeto está apenas sendo analisado. Pediu 

aparte o vereador Edson Paulo Klemba para dizer que “para ser respeitado se dê ao respeito, é só 

isso o que eu digo”. Respondeu o vereador Jair Boni que nunca deixou de respeitar seu colega. 

Passado um momento, continuou dizendo que pedia ao prefeito que ao executar o projeto de 

água tratada na localidade de Faxinal dos Paulas cuide para se fazer melhoramentos na estrada e 

que não falaria mais sobre a questão do respeito nesta Casa. Retomando a palavra, o senhor 

Presidente, Sérgio Mazur disse que é de muita valia que todos os vereadores discutam junto o 

projeto que trata do plano de cargos dos servidores; que se tem melhorias e elas são possíveis, 

que sejam feitas; que se tudo o que compete aos vereadores tem de ser feito, tem de ser discutido 



185 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2014 

 

Rio Azul – 1918/2014 – 96 anos – ORA ET LABORA 

 

e por isso devem existir as reuniões e as discussões que nelas acontecem, sempre para melhorar. 

Contou que no pátio da prefeitura mais uma vez os servidores lhe cercaram para questionar sobre 

o plano e que uma delas foi sobre ser verdade ou não que o projeto já havia sido aprovado numa 

primeira discussão em plenário; que contou que está tramitando com a possibilidade de ir à 

plenário, dependendo das comissões que o analisam e que pode ser aprovado ou não, pois tem 

oito vereadores que votam, uma vez que o Presidente apenas em caso de empate. Disse entender 

bastante validas as reuniões que estão acontecendo às terças e quintas para analisar caso a caso as 

situações de todos os funcionários. Contou que foi dado inicio a este trabalho, com alguns 

vereadores que não puderam participar por motivos pessoais, mas que não viu até agora nenhum 

vereador contra os servidores. Sobre os vetos do prefeito que foram analisados e mantidos nesta 

Sessão, disse que pelo que acompanhou e vê o Fundo de Previdência está sendo bem cuidado. 

Que não vê diferença entre o Presidente ser eleito ou indicado e que o importante é mesmo que o 

Fundo está sendo bem cuidado; que não votou, mas que é favorável a ser indicado pelo Prefeito. 

Em seguida, agradeceu a todos que acompanhavam a Sessão via internet e também aqueles que 

estavam presentes, destacando a presença do ex-vereador Antonio Boni.  Ao verificar que mais 

nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 11 

de novembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão 

da qual eu, ________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei a presente Ata que 

lida, discutida e aprovada, será assinada por todos os vereadores presentes. 

 

 

 

Sérgio Mazur                             Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 15.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura. 

 

Às 19:00 horas do dia 11 do mês de novembro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 15.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik, 

Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, Jair Boni, Pedro Iantas e Edson Paulo Klemba. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a 

discussão e votação, a ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições. O vereador 

1.º Secretário, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal, of. n.º 

60/2014 e of. n.º 61/2014, ambos respondendo indicações e requerimentos; da Secretaria 

Municipal de Educação convite para reunião no dia 13-11-2014, 13:30 horas, na Casa da 

Cultura, sobre a readequação do Plano Municipal de Educação e of. n.º 177/2014, de 06-11-

2014, comunicando que a Escola Municipal Prof.ª Anahir de Oliveira Lima, da localidade de 

Invernada, estará representando nosso município e região na Expoagro Afubra, de 23 a 27 de 

março de 2015, em Rio Pardo/RS, por ter sido a vencedora da 2.ª Fase de Mostra Cientifica 

Verde é Vida , desenvolvido pela Associação dos Fumicultores do Brasil – Afubra; do Ministério 

da Educação comunicado de repasse de recursos num total de R$ 19.770,17. Do Vereador Jair 

Boni, dois projetos de lei: que altera a redação do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 740/2014, de 

17-09-2014, que trata de autorização de concessão de uso de área de terreno urbano em favor de 

Juraci Michalski e que concede o titulo de Cidadão Honorário de Rio Azul ao ex-Prefeito 

Municipal, o senhor Mário Pietroski. O vereador 2.º Secretário, Pedro Iantas, leu: 

Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 244/2014 - seja encaminhado expediente à 

Promotoria Pública da Comarca denunciando a existência de possível pagamento irregular pela atual 

administração à estagiária Patrícia da Luz que deveria estar cumprindo meio expediente diário na Delegacia de 

Polícia de Rio Azul, onde, de acordo com informações extra-oficiais, não tem aparecido para trabalhar há pelo 

menos um mês, estando a Delegacia fechada aos contribuintes neste período, gerando reclamações; n.° 245/2014 - 

seja encaminhado expediente ao Secretário Municipal de Planejamento, o senhor Antonio Galdino França Junior, 

solicitando que se pronuncie a esta Casa explicando as razões de não ter estado cumprindo horário de trabalho na 

tarde da última quinta-feira, 06 de novembro, quando foi visto arrumando cerca na sua chácara na localidade de 

Porto Soares e à Promotoria Pública da Comarca dando ciência do acontecido; n.° 246/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que sejam tomadas providências urgentes com vistas à 

substituição das madeiras da arquibancada do Estádio Municipal que se encontram deterioradas, oferecendo sérios 

riscos de acidentes que podem vir a comprometer a integridade física dos usuários. Trata-se de uma obra 

relativamente barata que pode ser executada com recursos próprios; n.° 247/2014 - seja encaminhado expediente 

ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal se pronuncie a esta Casa discorrendo acerca dos 

motivos que justificam a contratação de um ônibus terceirizado para o transporte de alunos enquanto se sabe que 

há ônibus de propriedade do Município que poderia ser utilizado para a execução do serviço e n.° 248/2014 - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal se pronuncie a esta Casa 

discorrendo sobre as razões de a Patrulha do Campo ter deixado de executar os serviços em trecho da localidade 

de Invernada, ao passar pelo local, bem como os motivos de os serviços da Patrulha do Campo terem sido 

paralisados.) e do Vereador Jair Boni (n.° 249/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito 

Municipal solicitando que informe sobre o andamento do projeto de construção de nova estação de captação e 

tratamento de água em nossa cidade, conforme anunciado; n.° 250/2014 - seja encaminhado expediente a senhora 

Jobara Ayube e ao senhor Vagner, ambos do escritório da Copel de Irati/PR., manifestando agradecimento pela 

forma gentil e comprometida com que atenderam representantes da Associação de Moradores da Vila Diva quando 

se dirigiram pedindo atenção à necessidade de investimentos e melhorias na rede de distribuição de energia que 
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apresentava constantes problemas, bem como pelo esforço e dedicação à solução do problema que hoje traz mais 

conforto aos usuários e n.° 251/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que 

junto à Copel sejam tomadas providências para antecipar a execução de serviços nas linhas de energia que cortam 

nosso município, necessário para evitar que nos meses de secagem de tabaco, não venham a ocorrer desligamentos 

que podem significar prejuízos aos nossos agricultores.) e Indicações: do Vereador Amauri Domingues 

(I – em Rio Azul dos Soares, a pedido de Ricardo Schinaider, patrolar a estrada de acesso a sua residência; II - em 

Rio Azul de Cima, a pedido de Luciano Melnek, construir um bueiro próximo a sua residência; III - na mesma 

localidade, a pedido de Irineu Domingues, patrolar estrada acesso às suas lavouras; IV - na mesma localidade, a 

pedido de Eros Domingues, executar serviços com a retroescavadeira em terreno de sua propriedade.), do vereador 

Leonardo Kostiuczik (I – em Água Quente dos Meiras, a pedido dos moradores, providenciar com urgência a 

construção de abrigo no ponto de ônibus escolar situado próximo a residência do senhor João Brantes.), do 

vereador Jair Boni (I – em Rio Azul dos Soares, a pedido das famílias Gureski e Klenk, providenciar a 

execução de patrolamento e cascalhamento da estrada principal que dá acesso às suas respectivas propriedades; II 

– em Faxinal de São Pedro, a pedido de Pedro Dmucharski, patrolar e cascalhar a estrada de acesso às suas 

propriedades onde também há necessidade de se construir um bueiro; III – em Faxinal dos Paulas, a pedido de 

Cesar Oliveira patrolar a estrada que passa em frente a sua residência e dá acesso à Olaria, a qual se encontra em 

péssimas condições; IV – em Pousinho, a pedido de Ambrósio e Cecília Wesolowski, providenciar com urgência a 

execução de patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua propriedade; V – em Água Quente dos 

Rosas, a pedido de Venceslau Porochiniak, Carlito Renda, Márcio Renda e outros, providenciar a execução de 

patrolamento da estrada de acesso às suas lavouras que se encontra em péssimas condições.), dos vereadores 

Renato Hrinczuk e Pedro Iantas (I – em Butiazal, a pedido de Nelson Princival, Natálio Princival, Valter 

Karpinski, Miguel Princival, Hélio Santana e outros, com urgência, providenciar a execução de patrolamento e 

cascalhamento da estrada principal, que dá acesso às suas respectivas propriedades.), e do vereador Renato 

Hrinczuk (I – em Invernada, a pedido de João Bulaty, providenciar a reconstrução de um bueiro na estrada de 

acesso a sua propriedade; II – na mesma localidade, a pedido de Natálio Cavalim, providenciar o cascalhamento 

da estrada de acesso a sua residência onde também se faz necessária a construção de um bueiro com quatro 

manilhas.). Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, o Expediente foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: pela ordem e em separado, em 2.ª discussão, 

votação nominal e redação final, foram submetidos os seguintes Projetos de Lei, todos aprovados 

por unanimidade: n.º 749/2014, de autoria do vereador Edson Paulo Klemba que dispõe sobre a 

criação do PROJETO ADOTE UMA PRAÇA; n.º 750/2014, de autoria do vereador Edson 

Paulo Klemba que dispõe sobre a implantação do PORTAL DA TRANSPARENCIA 

MUNICIPAL; n.º 751/2014, oriundo do Executivo que dispõe sobre o Orçamento Geral do 

Município de Rio Azul para o exercício financeiro de 2015; n.º 752/2014, oriundo do 

Executivo que dispõe sobre autorização para abertura de um credito adicional especial no 

valor de R$ 38.000,00 e n.º 753/2014, oriundo do Executivo que dispõe sobre autorização 

para abertura de um credito adicional suplementar no valor de R$ 40.000,00. Da discussão 

de ambos nada constou. Em seguida, o senhor presidente anunciou que em única discussão, 

votação nominal e redação final, submetia o Projeto de Decreto Legislativo n.º 01/2014, da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, que dispõe sobre a aprovação das 

Contas do Município de Rio Azul referentes ao exercício financeiro de 2012, de 

responsabilidade de Vicente Solda, o qual foi aprovado por unanimidade. Da discussão nada 

constou. O senhor presidente, entretanto, antes de ouvir o voto dos vereadores, destacou que as 

referidas Contas foram recebidas do Tribunal de Contas do Paraná na Sessão Ordinária do dia 18 

de agosto de 2014, através do of. n.º 1120/14-OPD-GP, de 04-08-2014, cujo Acórdão de Parecer 

Prévio – Processo n.º 166077/13, recomendando a aprovação das mesmas; que logo em seguida, 

na mesma Sessão, foram disponibilizadas aos vereadores e aos contribuintes interessados pelo 

prazo de sessenta dias para análise; que transcorrido este prazo, foram entregues à Comissão 

permanente de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas que, nos termos regimentais, 
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encaminhou expediente ao senhor Vicente Solda para que se manifestasse inicialmente por 

escrito, por seu advogado, o que fez no prazo estabelecido e, posteriormente, notificado seu 

representante legal para que fizesse sustentação oral de defesa diante da Comissão, o que foi 

ignorado e que, após isso feito, a referida Comissão se pronunciou a respeito emitindo Parecer 

pela aprovação nos mesmos termos do exarado pelo Tribunal de Contas do Estado do Paraná, 

anexando para deliberação do Plenário o Projeto de Decreto Legislativo que agora encaminhava 

à votação, conforme anunciado na Sessão Ordinária anterior. O senhor Presidente, ainda, 

lembrou a todos os seus pares da reunião das Comissões Permanentes na próxima sexta-feira, 

dia14 de novembro, às 14:00 horas, para dar continuidade aos trabalhos de análise dos projetos 

em trâmite. Em seguida, passou à PALAVRA LIVRE: primeiro inscrito, o vereador Edson 

Paulo Klemba: contou que na semana passada esteve visitando o interior do município quando 

em pleno horário de serviço encontrou o vice-prefeito fazendo a cerca na chácara dele. Disse que 

como afirmara antes ‘a festa no arraiá da administração ‘Rio Azul Merece Mais’ está bonita”; 

que dizem que tem moral, capacidade e mais uma montoeira de coisas faladas por aí. Dirigindo-

se aos seus pares, comentando que fizeram alguns pedidos de Emendas ao Prefeito para o projeto 

de lei que trata do novo Plano de Cargos e Salários dos servidores municipais, mas que 

esqueceram de tratar do fator irredutibilidade que ao seu ver prejudica os servidores, pois não dá 

direito de progressão aos funcionários que tanto merecem. Comentando que na semana passada 

falaram em faculdade ou algo parecido, disse que tinha gosto de dizer que sentou no banco de 

duas faculdades, onde adquiriu conteúdo para ver quando vai para o lado certo e o lado errado 

porque tem coisas que tem de ver e analisar; que ele falso não é. Disse também querer que cada 

um levantasse do seu banco e fosse atrás como ele foi, ver a situação de uma funcionária 

fantasma que está sendo paga pelo Prefeito para trabalhar no município de Rio Azul e não 

aparece. Lembrou que além de tudo, nem rioazulense ela é, pois é reboucense e recebe da 

prefeitura como estagiária, sendo que nem estuda, recebendo mais que muitas pessoas que 

merecem ser valorizadas. Disse crer que no dia seguinte ela estará trabalhando porque já 

avisaram, mas que todos deveriam ver a situação; que para pagar ela tem dinheiro enquanto os 

funcionários que requerem direitos não. Citou seu requerimento ao Prefeito perguntando por que 

a Patrulha do Campo pulou a comunidade de Invernada, mas que agora já sabe: é porque o Vice-

Prefeito tem uma casa na beira do rio em Porto Soares e os dias de trabalho da patrulha não daria 

para chegar até lá; que é melhor pular uma localidade, deixando sem o serviço, para fazer na sua 

(localidade). Citou também que abandonaram um ônibus escolar para locar outro; que daqui 

alguns dias não vai ter dinheiro nem para comprar uma tachinha, que dirá para pagar o salário 

dos servidores. Pela ordem, foi concedida a palavra ao vereador Jair Boni: comentou sobre seu 

requerimento de envio de expediente a servidores da Copel explicando que o fez devido ao bom 

atendimento prestado por ambos ajudando a resolver problema na rede de energia na Vila Diva. 

Também explicou que pede ao Prefeito para que junto a Copel busque entendimentos para evitar 

ações de reparos na rede de distribuição de energia no inteiro na época de secagem do fumo em 

razão dos prejuízos que este tipo de ação traz aos fumicultores, conforme é visto acontecer todo 

ano. Sobre o requerimento para saber informações sobre a construção da nova estação de 

captação e tratamento de água em nossa cidade, disse ser necessário em razão dos muitos 

comentários observados nos últimos dias. Contou também que em conversa com os senhores 

Davi e Sérgio, Coordenador e Técnico, respectivamente, da Patrulha do Campo, seus amigos, 

disse que veio a saber que os serviços deverão ser retomados a partir de janeiro. Quanto a não 

realização dos serviços da Patrulha em trecho da comunidade de Invernada, disse ter sabido que 

foi em razão de canos de água, mas que com a ajuda da Prefeitura, a Patrulha ao retomar os 
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serviços deverá atender aquele local. Por último, disse da importância de se cuidar de trechos de 

estradas em Rio Azul dos Soares e Vila Nova, onde há muitos moradores precisando. Lembrou 

também que foi prometido para janeiro o inicio das obras de construção de duas novas salas de 

aula em Vila Nova, o que espera que venha de fato a acontecer. Retomando a palavra, o senhor 

Presidente contou que esteve com o prefeito visitando os serviços feitos pela Patrulha do 

Campo, onde em Porto Soares, um pequeno trecho de cascalho será concluído com apoio da 

Prefeitura, devendo o mesmo ser feito em Invernada. Manifestou agradecimento ao Secretário de 

Obras por ter atendido pedido seu e do vereador Leandro executando serviços em trecho da Rua 

José Pissaia, próximo ao Cemitério Municipal. Contou que visitou a Vila Baran onde, além da 

rede de esgotos conforme pediu a Vereadora Jane, também há necessidade de ser instalada a rede 

de energia em uma das ruas, que inclusive deverá ser objeto de matéria denominando-a. Disse ter 

ficado contente também por saber que o pessoal da Sanepar esteve visitando a Vila Carneiro com 

o Prefeito estudando a possibilidade de ser construída a rede de esgotos, os moradores há tempos 

reclamam e de fato precisam desta melhoria. Em aparte o vereador Edson Paulo Klemba disse 

que a Sanepar fez doação de vários metros de rede esgotos a todos os municípios e que isso 

comprova que é só o Prefeito ir atrás que consegue; que daqui a pouco vai aparecer padrinhos 

que vai dar medo de ver; que aqui em Rio Azul são cinco mil metros de rede. O senhor 

Presidente disse que o importante é mesmo que o Prefeito está indo atrás e conclamou seus pares 

a indicarem ao Prefeito os locais onde há necessidade da melhoria porque isto beneficia a todos 

os munícipes. Em seguida agradeceu a todos que acompanhavam a Sessão via internet e também 

aqueles que estavam presentes na Câmara, destacando entre estes a presença do ex-vereador 

Antonio Boni.  Depois, ao verificar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de 

todos e convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 18 de novembro vindouro. Com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ________, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei a presente Ata que lida, discutida e aprovada, será assinada por 

todos os vereadores presentes. 

 

 

 

           Sérgio Mazur                             Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

    Amauri Domingues                                    Jair Boni                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

                                                     

 

Leonardo Kostiuczik                   Edson Paulo Klemba                      Renato Hrinczuk 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 16.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura. 

 

Às 19:00 horas do dia 18 do mês de novembro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 16.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Renato Hrinczuk, Jane 

Luizi Skalisz Solda, Jair Boni, Pedro Iantas e Edson Paulo Klemba e ausente o vereador 

Leonardo Kostiuczik. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio 

Azul. Submetida a discussão e votação, a ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem 

restrições. O vereador 1.º Secretário, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do 

Executivo Municipal of. n.º 063/2014, de 17-11-2014, em resposta ao of. n.º 401/2014, de 06-11-

2014, desta Casa, encaminhando 04 (quatro) Emendas ao Projeto de Lei em trâmite que trata da 

reestruturação do Sistema de Classificação de Cargos e Plano de Carreira dos Servidores 

Públicos Civis do Poder Executivo Municipal: 

 

- EMENDA n.º 01/2014 – Modificativa à redação do Anexo VII – Tabelas de Valores da remuneração dos cargos 

de Assistente Administrativo, Agente de Saneamento e Coordenador de Merenda Escolar;  

- EMENDA n.º 02/2014 – Modificativa à redação do Anexo VIII - Quadro de Funções Gratificadas -Funções 

Gratificadas F-18 e F-19 – Sobreaviso para Profissionais da Saúde Socorristas;  

- EMENDA n.º 03/2014 – Aditiva à redação do Anexo VIII – Quadro de Funções Gratificadas – aditando a 

gratificação F-20 – Sobreaviso para Assistente Social e Psicólogo que atendem chamados do Conselho tutelar, 

Policia Militar e outros fora do horário de expediente e 

- EMENDA n.º 04/2014 – Modificativa à redação do artigo 27, incluindo um Parágrafo com a seguinte redação: “O 

fator ‘irredutibilidade de vencimentos’ previsto no inciso I, deste artigo, será objeto de reajuste sempre que o 

servidor obtiver progressão por tempo de serviço ou por merecimento nos mesmos percentuais, a fim de preservar o 

seu caráter permanente.”);  

 

Do Ministério da Saúde, dezoito comunicados de repasse de recursos ao município no total de 

R$ 294.567,65 (duzentos e noventa e quatro mil, quinhentos e sessenta e sete reais e sessenta e 

cinco centavos); do Ministério da Educação comunicado de repasse de recursos ao município no 

total de R$ 66.521,20 (sessenta e seis mil quinhentos e vinte e um reais e vinte centavos); da 

Secretaria Municipal de Esportes, convite para as finais de campeonato de futebol de campo no 

Estádio Municipal no domingo, dia 23 de novembro, a partir das 13:30 horas; do Comando do 

Corpo de Bombeiros de Irati/PR, of. n.º 047/14, de 12-11-2014, encaminhando cópia de vistoria 

realizada no Estádio Municipal conforme requerido pelo of. n.º 339/2014, desta Casa; dos 

Vereadores Amauri Domingues, Leandro Jasinski, Jair Boni, Jane Luizi Skalisz Solda, Pedro 

Iantas, Renato Hrinczuk e Sérgio Mazur, dezenove Emendas ao Projeto de Lei em trâmite que 

trata da reestruturação do Sistema de Classificação de Cargos e Plano de Carreira dos Servidores 

Públicos Civis do Poder Executivo Municipal: 

- EMENDA N.º 09/2014 – MODIFICATIVA - à redação do artigo 9.º, conforme segue:  

Onde consta: “O concurso público, com caráter eliminatório e classificatório, PODERÁ SER composto das 

seguintes etapas:...”,  

Passe a constar: “O concurso público, com caráter eliminatório e classificatório, DEVERÁ SER composto das 

seguintes etapas:...” 

- EMENDA N.º 10/2014 – MODIFICATIVA - à redação do artigo 13, conforme segue:  

Art. 13 - A progressão por tempo de serviço far-se-á obedecendo ao critério de antiguidade, concedida a cada 03 

(três) anos de efetivo exercício do servidor ocupante de cargo efetivo, em 3% (três por cento) para cada triênio, e 

desde que o mesmo obtenha a média mínima, prevista em regulamento, da pontuação das avaliações de 

desempenho do período. 
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- EMENDA N.º 11/2014 – SUPRESSIVA - à redação do artigo 14:  

Fica suprimida a redação do artigo 14 em razão da Emenda que altera a redação do artigo 13, deixando-o sem 

efeito em razão da abolição da avaliação de desempenho como critério para a progressão por tempo de serviço. 

Em razão desta supressão de artigo, os artigos subseqüentes, quando da redação final do presente projeto de Lei, 

sejam reordenados de acordo com a nova numeração 

- EMENDA N.º 12/2014 – MODIFICATIVA – à redação do artigo 15, conforme segue:  

Onde consta: “O servidor que atender as exigências para a progressão por tempo de serviço, ou seja, houver 

completado o interstício mínimo de efetivo exercício no cargo e obtido a média mínima prevista em regulamento da 

pontuação das avaliações no período, deverá preencher o requerimento de progressão por tempo de serviço, 

encaminhando sua solicitação junto ao Departamento de Pessoal”,  

Passe a constar: “O servidor que atender as exigências para a progressão por tempo de serviço, ou seja, houver 

completado o interstício mínimo de efetivo exercício no cargo e obtido a média mínima prevista em regulamento 

da pontuação das avaliações no período, terá a sua progressão processada automaticamente pelo Departamento 

de Pessoal, independentemente de requerê-la.” 

- EMENDA N.º 13/2014 – MODIFICATIVA – à redação dos Parágrafos 1.º e 2.º, do artigo 15:  

Onde consta: § 1.º - A progressão será processada até o último dia do mês subsequente em que o servidor requerê-

la, desde que tenham sido entregues pela Comissão de Avaliação de Desempenho, nos prazos previstos nesta Lei, as 

últimas 03 (três) avaliações de desempenho; § 2.º - Os direitos e vantagens decorrentes da progressão serão 

percebidos a partir do primeiro dia subsequente a que foi processada, desde que haja disponibilidade econômico 

financeira.” 

Passe a constar: § 1.º - A progressão será processada até o último dia do mês subsequente em que o servidor a 

tiver obtido por direito; § 2.º - Os direitos e vantagens decorrentes da progressão serão percebidos a partir do 

primeiro dia subsequente a que foi processada. 

- EMENDA N.º 14/2014 – ADITIVA – à redação do artigo 16, um Parágrafo único:  

“Art. 16 - ... 

 § Único – As penalidades a que se refere o caput são aquelas contidas nos incisos II, IV, V e VI, do artigo 135, da 

Lei n.º 465/2008, de 11 de dezembro de 2008 - Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Rio Azul”-  

- EMENDA N.º 15/2014 – MODIFICATIVA - à redação do inciso II, do artigo 18: 

Art. 18 - Não poderá receber a progressão por merecimento o servidor que: 

I - ... 

II - Estiver licenciado, por período superior a 180 (cento e oitenta) dias, no ano em que ocorrer a avaliação, 

excluída a licença à gestante, licença à adotante, licença especial prevista no artigo 83, da Lei n.º 465/2008 e o 

afastamento em virtude de doença de trabalho. 

- EMENDA N.º 16/2014 – SUPRESSIVA - à redação do Parágrafo Único, do artigo 19: 

Art. 19 - Os servidores efetivos, ocupantes de cargo de provimento em comissão, poderão requerer a progressão 

por tempo de serviço e merecimento, considerando-se os padrões de vencimento de seu cargo efetivo. 

Parágrafo Único - Se o servidor designado para exercer as funções de cargo em comissão tiver optado pela 

remuneração do cargo em comissão, a progressão por tempo de serviço e merecimento será processada, desde que 

cumpridos os requisitos, até o último dia do mês subsequente em que o servidor voltar a exercer o cargo efetivo.  

- EMENDA N.º 17/2014 – MODIFICATIVA - à redação do inciso I, do artigo 21:  

Art. 21 - O requisito de escolaridade estabelecido para progressão por merecimento será preenchido da seguinte 

forma: 

I - CARGOS DE MÉDICO, MÉDICO OBSTETRA E MÉDICO PEDIATRA: 

a) Nível I – início da carreira (Graduação dentro da especialidade do cargo); 

b) Nível II – conclusão de Pós-Graduação ou de cursos específicos na área de atuação (carga horária mínima de 

360 180horas); 

c) Nível III - conclusão de Mestrado;conclusão de Pós-Graduação); 

d) Nível IV - conclusão de Doutorado.conclusão de mestrado e/ou doutorado. 

- EMENDA N.º 18/2014 – MODIFICATIVA – à redação do inciso II, do artigo 21: 

Art. 21 - O requisito de escolaridade estabelecido para progressão por merecimento será preenchido da seguinte 

forma: 

II - DEMAIS CARGOS DE NÍVEL SUPERIOR: 

Nível I - início da carreira (Graduação); 

Nível II - conclusão de Pós-Graduação ou de cursos específicos na área de atuação (carga horária mínima de 360 

180 horas); 

Nível III - conclusão de Mestrado;conclusão de Pós-Graduação; 

Nível IV - conclusão de Doutorado.conclusão de mestrado e/ou doutorado. 

- EMENDA N.º 19/2014 – MODIFICATIVA - à redação do inciso III, do artigo 21: 

Art. 21 - O requisito de escolaridade estabelecido para progressão por merecimento será preenchido da seguinte 

forma: 

III – CARGOS DE NÍVEL MÉDIO: 

Nível I - início da carreira (Ensino Médio); 
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Nível II - conclusão de cursos específicos da área em que atua, com a carga horária total somando, no mínimo, 150 

(cento e cincoenta) horas. por curso; 

Nível III - conclusão de Graduação; 

Nível IV - conclusão de Pós-Graduação. 

- EMENDA N.º 20/2014 – MODIFICATIVA – à redação do inciso IV, do artigo 21: 

Art. 21 - O requisito de escolaridade estabelecido para progressão por merecimento será preenchido da seguinte 

forma: 

IV – CARGOS EM NÍVEL FUNDAMENTAL: 

Nível I - início da carreira (Ensino Fundamental Completo); 

Nível II - conclusão de cursos específicos da área em que atua, com a carga horária total somando, no mínimo, 60 

(sessenta) horas por curso; 

Nível III - conclusão de Ensino Médio; conclusão de cursos específicos da área em que atua, com carga horária 

total somando no mínimo, 60 (sessenta) horas 

Nível IV- conclusão de Graduação. conclusão de Ensino Médio 

- EMENDA N.º 22/2014 – MODIFICATIVA – à redação do artigo 23, conforme segue: 

“Art. 23 - A avaliação anual de desempenho é pré-requisito para as progressões por tempo de serviço e a 

progressão por merecimento, a qual deverá ser objeto de Lei complementar.” 

- EMENDA N.º 23/2014 – MODIFICATIVA – à redação do Parágrafo Único, do artigo 25: 

Art. 25 - ... 

    Parágrafo Único - A gratificação especial prevista nesta seção será concedida conforme Anexo VIII, exceto 

quando se tratar de servidor contratado para exercer cargo em comissão” 

- EMENDA N.º 24/2014 – MODIFICATIVA - à redação do inciso III, do artigo 28: 

Art. 28. O enquadramento dos servidores públicos municipais que preencheram os requisitos de progressão por 

tempo de serviço ou merecimento estabelecidos pela Lei nº 562/2010, de 07 de dezembro de 2010 e que tenham 

juntado seus documentos comprobatórios e protocolado junto ao Departamento de Pessoal, até a publicação da 

presente lei, se dará da seguinte forma: 

... 

III - Os valores retroativos decorrentes da efetivação da progressão prevista no inciso anterior serão pagos de 

acordo com cronograma de desembolso a ser elaborado pela Secretaria Municipal de Finanças e o Departamento 

de Pessoal. o que levará em consideração a disponibilidade econômico-financeira do Município. 

- EMENDA N.º 25/2014 – ADITIVA - um Parágrafo Único à redação do artigo 28: 

Art. 28. O enquadramento dos servidores públicos municipais que preencheram os requisitos de progressão por 

tempo de serviço ou merecimento estabelecidos pela Lei nº 562/2010, de 07 de dezembro de 2010 e que tenham 

juntado seus documentos comprobatórios e protocolado junto ao Departamento de Pessoal, até a publicação da 

presente lei, se dará da seguinte forma: 

... 

Parágrafo Único - Fica garantido o direito à progressão por tempo de serviço aos servidores que venham a 

completar o tempo exigido pela Lei n.º 562/2010, de 07 de dezembro de 2010, no prazo de 60 (sessenta) dias 

contados após a entrada em vigor desta Lei.  

- EMENDA N.º 26/2014 – MODIFICATIVA - à redação do Parágrafo IV, do artigo 21: 

Art. 21 - ... 

§ 4º - Para a progressão por merecimento, ainda que o servidor possua um título de nível superior ao seguinte do 

nível em que se encontra enquadrado, não poderá ascender para aquele nível sem obedecer a passagem do nível 

anterior o tempo exigido para o nível anterior. 

- EMENDA N.º 27/2014 – MODIFICATIVA - à redação dos Anexos I e V: 

Anexo I – Quadro de Cargos Efetivos 

- fica suprimido o cargo de Oficial Administrativo – 05 Vagas – 40 horas semanais 

Anexo V – Quadro de cargos a serem extintos na vacância 

- fica incluído o cargo de Oficial Administrativo – 05 Vagas 

- EMENDA N.º 28/2014 – ADITIVA - à redação do Artigo 27, um Parágrafo Único: 

Art. 27 – ... 

Parágrafo - O fator “irredutibilidade de vencimentos” previsto no inciso I, deste artigo, comporá o vencimento 

total do servidor, inclusive para fins de cálculo dos proventos de sua aposentadoria, reajustado anualmente na 

mesma data e proporção. 

 

Dos Vereadores Amauri Domingues, Leandro Jasinski, Jair Boni, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Pedro Iantas, Renato Hrinczuk e Sérgio Mazur, 04 (quatro) Emendas ao projeto de lei oriundo do 

Executivo que dispões sobre a reestruturação do Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do 

Magistério Público do Município de Rio Azul, fixa seu número de vencimentos, disciplina as 

normas de ascensão funcional e dá outras providências: 
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- EMENDA N.º 29/2014 – MODIFICATIVA - a redação do inciso VI, do Artigo 21: 

Onde consta :  

Art. 21 - Não será concedida progressão funcional ou promoção ao Profissional da Educação: 

VI - Que tenha menos de 80% (oitenta por cento) de frequências nos cursos de capacitação ofertados .... 

Passe a constar :  

Art. 21 - Não será concedida progressão funcional ou promoção ao Profissional da Educação: 

VI - Que tenha menos de 75 % (setenta e cinco por cento) de frequências nos cursos de capacitação ofertados .... 

- EMENDA N.º 30/2014 – MODIFICATIVA - a redação do caput do Artigo 37: 

Art. 37 - O titular do cargo de Professor, que não esteja em acumulação de cargo ou função pública, poderá ser 

convocado para prestar serviço em regime suplementar, para substituição temporária de Profissionais da 

Educação em função docente, em seus impedimentos legais e nos casos de designação para exercício de outras 

funções de Magistério, de forma não concomitante com a docência. 

- EMENDA N.º 31/2014 – MODIFICATIVA - a redação do Artigo 46: 

Art. 46 - O Profissional da Educação será lotado em uma das unidades escolares e a movimentação de uma para 

outra será feita a pedido do próprio profissional, de uma para outra unidade escolar ou órgão da Educação 

Municipal, quando da existência de vaga, competindo a decisão de remoção ao Secretário Municipal de Educação, 

o qual atenderá prioritariamente aos interesses do ensino e da educação, e respeitada a antiguidade do professor. 

- EMENDA N.º 32/2014 – SUPRESSIVA - à redação do Anexo V – Quadro de Funções Gratificadas: 

- Suprime os cargos de Chefe de Divisão de Departamento de Ensino, Chefe de Divisão de Administração 

Educacional e Chefe de Divisão de Assistência ao Educando 

 

Do Vereador Jair Boni, recebido os seguintes projetos de lei: que concede o titulo de Cidadão 

Honorário de Rio Azul ao senhor Mário Pietroski e que altera a Lei 740/2014, que dispõe sobre a 

concessão de direito real de uso de terreno urbano à empresa Juraci Michalski-ME, alterando o 

prazo da concessão de dois para quinze anos. O vereador 2.º Secretário, Pedro Iantas, leu: 

Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.º 252/2014 - seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que sejam tomadas providências para garantir que seja reaberta ao tráfego 

estrada fechada pelo senhor João Valdir Ferraz, na localidade de Porto Soares, considerando que, além de se 

tratar de uma estrada municipal antiga, é de uso coletivo servindo ao interesse de diversos moradores locais que 

estão sendo prejudicados com o fechamento da mesma.) e Indicações: do Vereador Jair Boni (em Vila 

Nova, com urgência, providenciar a construção de dois redutores de velocidade próximo da Escola local, onde 

deverá acontecer a adequada colocação das placas indicativas em prazo anterior a construção das mesmas 

conforme exige a legislação vigente.), do Vereador Renato Hrinczuk (em Butiazal,a pedido de Luiz José 

Garstka, seja providenciado o patrolamento e cascalhamento da estrada de acesso a sua residência onde se faz 

necessária a construção de um bueiro; em Invernada, a pedido de Daniel Santos Lima, providenciar o patrolamento 

de um trecho aproximado de cem metros no acesso a sua residência, onde se faz necessária a construção de bueiro; 

em Barra do Rio Azul, a pedido de Antonio Rossa, com a retroescavadeira, com urgência, executar serviços em sua 

propriedade.), da Vereadora Jane Luiz Skalisz Solda (na Rua Pe Theodoro Matessi, na Vila Abib, 

próximo a esquina com a Av. Manoel Ribas, efetuar a retirada de entulho que se encontra depositado no local; seja 

tomadas providências para a recuperação e/ou substituição das placas indicativas com os nomes das comunidades 

que se encontram danificadas, dificultando a orientação aos usuários de nossas estradas rurais.) e do Vereador 

Sérgio Mazur (em Faxinal de São Pedro, a pedido de Ariel Oliveira, providenciar a construção de um bueiro na 

estrada principal em frente a residência de Sérgio Robaskievicz; em Vila Nova, a pedido de Ivo Soares, 

providenciar a construção de um bueiro na estrada de acesso às suas lavouras; na Vila Diva, com urgência 

urgentíssima providenciar a execução de serviços de limpeza e outros necessários na praça e parque de 

brinquedos, necessário para que os moradores tenham as condições mínimas de usufruir do local.). Da discussão 

do Expediente: nada constou. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. 

Na ORDEM DO DIA: após ler o Parecer contrário de todas as Comissões ao projeto de lei 

oriundo do Executivo, que dispõe sobre autorização para doar madeiras e lenhas da faixa de 

domínio municipal para proprietários dos imóveis confrontantes com o respectivo trecho da 

estrada onde está sendo executado o Programa Patrulha do Campo, o senhor Presidente anunciou 

que, nos termos do artigo 157, do Regimento Interno da Câmara Municipal, o projeto de lei 

havia sido rejeitado. Determinou seu arquivamento e que do verificado fosse dado a conhecer ao 

senhor Prefeito Municipal por ofício. Dando sequencia aos trabalhos, comunicou a todos que as 
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Emendas recebidas nesta Sessão, tanto as das Comissões quanto as do Executivo, constarão da 

Pauta da Ordem do Dia da próxima Sessão, assim como em uma 1.ª discussão e votação no 

Plenário, os projetos de leis que tratam dos novos planos de cargos e remuneração. Lembrou a 

todos os senhores e senhora vereadores, que na quinta-feira, 20 de novembro, excepcionalmente, 

não haverá a reunião das Comissões Permanentes, mas que, entretanto, devem se reunir na 

próxima terça-feira, 25 de novembro, às 14:00 horas. Em seguida, destacou o convite recebido 

da Secretaria Municipal de Esportes para as finais do Campeonato Municipal Vitor de Morais de 

Futebol de Campo – 2.ª divisão -, neste próximo domingo, dia 23 de novembro, a partir das 14 

horas no Estádio Municipal Orestes Pallú, bem como, no mesmo local, as finais do Campeonato 

Municipal de Truco. Isto feito, passou à PALAVRA LIVRE: primeiro inscrito, o vereador Jair 

Boni: lembrou que há poucos dias fez indicação ao Prefeito para a construção de duas novas 

salas de aula e de refeitório na Escola da localidade de Vila Nova. Contou ter participado 

recentemente de uma reunião com os moradores onde souberam do prefeito que estas melhorias 

serão construídas, o que o motivava a agradecê-lo por ter lhe atendido. Disse que o pedido de 

construção de lombadas perto desta escola é para a segurança dos alunos que hoje estão 

estudando nas salas de catequese. Também se disse agradecido ao chefe de pátio, Ari Andrade, 

por estar atendendo seus pedidos em favor da população; pediu que seja feita a limpeza de 

desentupimento de bocas de lobo no centro da cidade. Contou que no próximo dia 25, estará em 

reunião na localidade de Faxinal dos Paulas, para a qual conseguiu, junto a dois deputados, a 

liberação de recursos para ampliação da rede de água. Sobre os serviços da Patrulha do Campo, 

disse entender que quando o trabalho for retomado, que seja estudada a possibilidade de dar 

prioridade de atendimento para as áreas de lavoura. Em seguida, tomou a palavra a vereadora 

Jane Luizi Skalisz Solda: cumprimentou as diretora Antonia Evalda Morais de Souza e a 

pedagoga Rosangela de Lurdes Herbsth Pissaia, do CMEI Deputado Aníbal Khury pela 

participação no Sistema Educacional Família Escola com o projeto “Família e Escola – Uma 

parceria que deu certo”. Disse que foram premiadas com o terceiro lugar entre um total de 

duzentos e trinta e cinco projetos escritos. Contou que o projeto foi desenvolvido entre fevereiro 

e outubro de 2014 envolvendo os pais dos alunos do CMEI. Parabenizou a elas, aos demais 

professores e funcionários pela conquista do prêmio. Tomou a palavra o vereador Edson Paulo 

Klemba: cumprimentou a todos destacando a presença da professora Zelita Brandino por trazer 

alunos para acompanhar a Sessão. Referindo-se ao recebimento de oficio do Corpo de 

Bombeiros de Irati, que a seu requerimento realizou vistoria nas arquibancadas do Estádio 

Municipal, disse que é preciso o Prefeito tomar providências antes que seja registrada uma 

tragédia. Como a Prefeitura está sem dinheiro porque a coisa está feia, disse que doa um 

eucalipto para as tábuas da reforma da arquibancada. Com relação ao Plano de Cargos e Salários 

disse que vê o empenho dos vereadores em tentar ajudar os funcionários; que não assinou as 

Emendas que foram apresentadas por saber o que seria recebido do Prefeito que diz que os 

pedidos formulados pelos vereadores serão atendidos parcialmente; que o que foi feito pelos 

vereadores não causa efeito financeiro; que se o prefeito não aceitou é porque não vai pagar 

mesmo; que não tem palavra, mas que infelizmente é o Prefeito de Rio Azul e não tem o que 

fazer. Contou que esteve em Curitiba no dia anterior com os Deputados Valdir Rossoni e 

Bernardo Carli, oportunidade em que foi garantida a cessão de um aparelho de ecografia ao 

Hospital São Francisco de Assis, que acredita que será liberado até o final do ano. Conotu 

também que estiveram no Hemepar em razão de haver muitos pacientes de Rio Azul com 

leucemia e que, em razão disso buscaram a liberação de uma undiade móvel para ser 

disponibilizada em nossa cidade afim a de garantir o incentivo à doação de sangue que servirá 
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para ajudar estes e outros pacientes. Retomando a palavra, o senhor Presidente, depois de 

agradecer a quem acompanhava a Sessão via internet e a quem estava presente, com destaque à 

presença do ex-vereador Antonio Boni, certificou-se que mais nada havia a ser tratado e 

convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 

19:00 horas da terça-feira, dia 25 de novembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei a presente Ata que lida, discutida e aprovada, será assinada por todos os 

vereadores presentes. 

 

 

 

           Sérgio Mazur                             Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

    Amauri Domingues                                    Jair Boni                     Jane Luizi Skalisz Solda                      

 

                                                     

 

Edson Paulo Klemba                      Renato Hrinczuk 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 17.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura. 

 

Às 19:00 horas do dia 25 do mês de novembro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 17.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Renato Hrinczuk, 

Leonardo Kostiuczik, Jair Boni, Pedro Iantas e Edson Paulo Klemba e ausente a vereadora Jane 

Luizi Skalisz Solda. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio 

Azul. Submetida a discussão e votação, a ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem 

restrições. O vereador 1.º Secretário, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do 

Executivo Municipal of. n.º 65/2014, de 21-11-2014 e of. n.º 66/2014, de 24-11-2014, 

respondendo Indicações e Requerimentos e of. n.º 67/2014, encaminhando duas Emendas ao 

projeto de lei que dispões sobre a reestruturação do Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do 

Magistério Público do Município de Rio Azul, fixa seu número de vencimentos, disciplina as 

normas de ascensão funcional e dá outras providências: n.º 05/2014 – Modificativa à redação do 

Anexo V – Quadro de Funções Gratificadas e n.º 06/2014 – Modificativa à redação do Anexo IV 

– Estrutura de Vencimentos do Quadro do Magistério Público Municipal. Da Assembleia 

Legislativa do Estado do Paraná, assinado pelo presidente, Deputado Valdir Rossoni, of. n.º 

109/2014, de 19-11-2014, convidando para evento de homenagem às Câmaras Municipais no dia 

16 de dezembro, 17 horas, no Plenário daquela Casa; da Agente de Crédito da Fomento do 

Paraná, em nossa cidade, Raiane Cristina Vieira Leandro, oficio 0231/2014, de 21-011-2014, 

respondendo of. n.º 388/2014, desta Casa; dos vereadores Leandro Jasinski, Renato Hrinczuk, 

Amauri Domingues, Pedro Iantas e Edson Paulo Klemba, of. s/n.º encaminhando Emenda n.º 

39/2014 – Supressiva aos incisos IV e V, do artigo 2.º, do projeto de lei oriundo do Executivo, 

que trata sobre autorização para a contratação temporária de pessoal por tempo determinado e of. 

s/n.º encaminhando seis Emendas ao projeto de lei que dispões sobre a reestruturação do Plano 

de Cargos, Carreira e Remuneração do Magistério Público do Município de Rio Azul, fixa seu 

número de vencimentos, disciplina as normas de ascensão funcional e dá outras providências:  

 

N.º 33/2014 – ADITIVA à redação 51 um parágrafo contendo a seguinte redação: 

Art. 51 - O Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Magistério Público Municipal, será implantado de 

acordo com as normas estabelecidas nesta Lei. 

Parágrafo – O presente Plano poderá ser revisado a qualquer tempo, estando garantida a participação de dois 

representantes dos professores e de um representante dos demais profissionais da Educação. 

 

N.º 34/2014 - ADITIVA e MODIFICATIVA à Seção III – Das Disposições Finais, com a seguinte redação: 

Art. 52 - Os professores, para assumirem a função de pedagogo(a), deverão ser escolhidos preferencialmente entre 

os docentes de cada escola pela direção e professores da mesma. 

§ 1º- Se não houver professor com habilitação para a função, será escolhido professor de outro estabelecimento; 

§ 2º- O não cumprimento pelo pedagogo de suas atribuições acarretará em advertência, e em caso de reincidência, 

haverá imediatamente nova escolha, na forma indicada no caput. 

MODIFIQUE-SE o referido Projeto de Lei em razão da aprovação da Emenda anterior, renumerando os atuais 

artigos 52, 53 e 54, para artigos 53, 54 e 55.  

 

N.º 35/2014 – MODIFICATIVA à redação do Inciso II, do artigo 32, passando sua redação a ser a seguinte: 
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Art. 32 - Serão concedidas gratificações proporcionais à jornada de 20 (vinte) horas semanais, de acordo com as 

condições especificadas a seguir: 

I - ... 

II - Gratificação pelo exercício de docência em classe especial a quem mediante designação expressa, desempenhar 

atividades em classes reconhecidas como “Especial”, destinadas a alunos portadores de necessidades, 

conforme consta no Anexo V, da presente Lei; 

III - Gratificação pelo exercício de docência em sala de recursos a quem, mediante designação expressa, 

desempenhar atividades em salas de recursos multifuncionais, destinadas a alunos com necessidades 

educativas especiais, tais como portadores de necessidades, transtornos globais de desenvolvimento, altas 

habilidades (superdotação), conforme consta no Anexo V, da presente Lei; 

 

N.º 36/2014 - EMENDA MODIFICATIVA - à redação das alíneas “c”, “d” e “e”, do Inciso II, do artigo 19, 

passando suas redações a serem conforme segue: 

Art. 19 - O desenvolvimento na Carreira do Magistério Público Municipal, ocorrerá após 03 (três) anos de efetivo 

exercício na Referência inicial, mediante os procedimentos de: 

I - Progressão Horizontal – é a passagem do servidor de uma Referência para a Referência seguinte, dentro do 

mesmo Nível, com interstício de 02 (dois) anos, após cumprido o estágio probatório, obedecendo a critérios 

específicos de avaliação de desempenho e a participação em programas de desenvolvimento para a Carreira, 

assegurada pela Instituição: 

a) ... 

b) ... 

c) O servidor que houver completado o interstício mínimo de efetivo exercício no cargo e obtido a média 

mínima prevista em regulamento da pontuação das avaliações no período, terá sua progressão 

horizontal processada automaticamente, processada pelo ao Departamento de Pessoal, 

independentemente de requerê-la; 

d) A progressão será processada até o último dia do mês subsequente àquele em que o servidor completou 

o tempo de que trata a alínea anterior;  

e) Os direitos e vantagens decorrentes da progressão serão percebidos a partir do primeiro dia 

subsequente a que foi processada; 

 

N.º 37/2014 - EMENDA MODIFICATIVA – à redação do Inciso III, do artigo 50, passando sua redação a ser a 

seguinte: 

Art. 50. O enquadramento dos profissionais do magistério que preencheram os requisitos de progressão horizontal 

ou por nova habilitação titulação estabelecidos pela Lei nº 563/2010, de 07 de dezembro de 2010, e que 

tenham juntado seus documentos comprobatórios e protocolado junto ao Departamento de Pessoal até a 

publicação da presente lei, se dará da seguinte forma: 

I- ... 

II- ... 

III- Os valores retroativos decorrentes da efetivação da progressão prevista no inciso anterior serão pagos de 

acordo com cronograma de desembolso a ser elaborado pela Secretaria Municipal de Finanças e 

Departamento de Pessoal, o que levará em consideração a disponibilidade econômico-financeira do 

Município. 

 

N.º 38/2014 – ADITIVA – à redação do Artigo 49, dois Parágrafos, conforme segue: 

Art. 49 – ... 

Parágrafo 1.º – O fator “irredutibilidade de vencimentos” previsto no caput, será objeto de reajuste sempre que o 

servidor obtiver progressão por tempo de serviço ou por merecimento, nos mesmos percentuais, a 

fim de preservar o seu caráter permanente; 

Parágrafo 2.º - O fator “irredutibilidade de vencimentos” comporá o vencimento total do servidor, inclusive para 

fins de cálculo dos proventos de sua aposentadoria, reajustado anualmente na mesma data e 

proporção.  

 

Da Mesa Diretora recebido Projeto de Resolução que autoriza abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente da Câmara Municipal no valor de R$ 8.000,00 (oito mil reais) 

para pagamento de serviços de terceiros; do vereador Leonardo Kostiuczik, projeto de lei que 

denomina “Rua Gralha Azul”, a via sem saída localizada no loteamento Boa Vista do Erechim, 
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com 12m (doze metros) de largura por 59m (cincoenta e nove metros) de extensão, com área 

total de 708m² (setecentos e oito metros quadrados), identificado como lote I-2, recebido por 

doação de Silvana Ukrainski, em razão de desmembramento de Matrícula sob n.º 12.614, do 

Cartório de Registro de Imóveis da Comarca de Rebouças/PR e do vereador Sérgio Mazur, 

projeto de lei que denomina “Rua Vereador Sebastião Bucco” a atual Rua B, do loteamento Vila 

Baran, nesta cidade de Rio Azul, Estado do Paraná, que tem seu traçado transversal à Rua das 

Andorinhas, iniciando próximo à faixa de preservação do rio Faxinal e terminando na Rua Santa 

Maria, com extensão de 170,57m (cento e setenta metros e cincoenta e sete centímetros) por 

14,28m (catorze metros e dezoito centímetros) de largura, no sentido leste/oeste. O vereador 2.º 

Secretário, Pedro Iantas, leu: Requerimentos: do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 253/2014 - 

seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal e para fins de 

conhecimento, encaminhe cópia do Contrato firmado com empresa terceirizada para prestação de serviços de 

limpeza de logradouros públicos, fazendo constar, a titulo de informação também, caso não conste do teor do 

documento solicitado, o valor da remuneração diária paga aos trabalhadores; n.° 254/2014 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento, informe a esta 

Casa as razões de ainda não ter sido colocada a placa indicativa do nome oficial do prédio que abriga a Secretaria 

Municipal de Educação, conforme a Lei n.º 691/2013, de 25-06-2013; n.° 255/2014 - seja encaminhado expediente 

ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento, informe a esta Casa se é 

verídica ou não a informação de que foi adquirido um diferencial para o ônibus da marca Iveco, do transporte 

escolar, procedente de prefeitura de município vizinho. Em sendo a resposta afirmativa, sejam informados também 

os termos esta aquisição; n.° 256/2014 - seja encaminhado expediente à empresa Caminhos do Paraná solicitando, 

para fins de conhecimento, cópia das imagens gravadas na praça de pedágio de Porto Amazonas na quarta-feira, 

19 de novembro passado, após as vinte horas, a fim de comprovar que pelo local passou sendo empurrada um 

veículo ambulância de propriedade do Município de Rio Azul.) e Indicações: dos vereadores Sérgio Mazur 

e Renato Hrinczuk (I – a pedido dos moradores da localidade de Cachoeira dos Paulistas, providenciar a 

execução de patrolamento da estrada principal desde o trevo da BR 153 até proximidades do inicio do calçamento), 

do vereador Leandro Jasinski (I – na Rua Gabriel Cury, a pedido dos moradores próximos, providenciar a 

construção de um redutor de velocidade tipo lombada em frente a propriedade da família Borba, esquina com a 

Rua Barão do Rio Branco; II – em Butiazal, conforme solicitado anteriormente e sem atendimento, providenciar a 

reconstrução de um bueiro próximo a residência das famílias Stasiak e Nievola, linha do ônibus escolar; III – na 

mesma localidade, a pedido de Mauro Radin, conforme já solicitado e sem atendimento, providenciar com urgência 

a execução de serviços com a retroescavadeira em terreno de sua propriedade; IV – na mesma localidade, 

proximidades da residência do senhor João Darci Princival, com urgência providenciar a reconstrução de um 

bueiro.) e do vereador Renato Hrinczuk (I – na Rua Vereador Arlindo Santos, Vila Girardi, a pedido de 

Donizete de Brito, com urgência providenciar a substituição de algumas manilhas da rede de captação de águas em 

frente a sua residência, uma vez que enfrenta sérios problemas com a enxurrada que invade a sua propriedade, 

impedindo-o até mesmo de entrar ou sair com seu veículo.). Da discussão do Expediente: nada constou. 

Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: com 

parecer favorável das Comissões competentes, em 1.ª discussão e votação secreta foi submetido 

o Projeto de Lei de autoria do vereador Jair Boni que concede o título de Cidadão Honorário de 

Rio Azul ao senhor Mário Pietroski, ex-prefeito Municipal. Tendo sido depositados os votos em 

urna própria, o senhor Presidente designou escrutinadores os vereadores Leandro Jasinski e 

Pedro Iantas os quais contabilizaram 07 (sete) votos favoráveis e 01 (um) voto contrário. Diante 

do resultado apurado, o senhor Presidente anunciou que o projeto de lei foi aprovado recebendo 

o n.º 754/2014. Da discussão, constou a leitura da justificativa pelo autor da matéria. Em 

seguida, também com parecer favorável das Comissões, o senhor Presidente submeteu a 1.ª 

discussão e votação nominal o Projeto de Lei de autoria do vereador Jair Boni que altera a Lei n.º 

740/2014, que trata de autorização para concessão de direito real de uso de lote urbano à Juraci 
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Michalski – ME, passando o prazo da concessão de dois para quinze anos, o qual foi aprovado 

por unanimidade dos presentes recebendo o n.º 755/2014.  

Na continuidade, pela ordem e em separado, foram submetidas a única discussão e votação 

nominal as seguintes Emendas do Poder Executivo ao Projeto de Lei que trata da 

reestruturação do Sistema de Classificação de Cargos e Plano de Carreira dos Servidores 

Públicos Civis do Poder Executivo Municipal, todas aprovadas por unanimidade dos presentes: 

  
- EMENDA n.º 01/2014 – Modificativa à redação do Anexo VII – Tabelas de Valores da remuneração dos cargos 

de Assistente Administrativo, Agente de Saneamento e Coordenador de Merenda Escolar;  

- EMENDA n.º 02/2014 – Modificativa à redação do Anexo VIII - Quadro de Funções Gratificadas -Funções 

Gratificadas F-18 e F-19 – Sobreaviso para Profissionais da Saúde Socorristas; e 

- EMENDA n.º 04/2014 – Modificativa à redação do artigo 27, incluindo um Parágrafo com a seguinte redação: “O 

fator ‘irredutibilidade de vencimentos’ previsto no inciso I, deste artigo, será objeto de reajuste sempre que o 

servidor obtiver progressão por tempo de serviço ou por merecimento nos mesmos percentuais, a fim de preservar o 

seu caráter permanente.”). 

 

Em seguida, também pela ordem e em separado foram submetidas as seguintes Emendas ao 

Projeto de Lei que trata da reestruturação do Sistema de Classificação de Cargos e Plano de 

Carreira dos Servidores Públicos Civis do Poder Executivo Municipal, assinadas pelos 

vereadores Amauri Domingues, Leandro Jasinski, Jair Boni, Jane Luizi Skalisz Solda, Pedro 

Iantas, Renato Hrinczuk e Sérgio Mazur, todas aprovadas por unanimidade dos presentes: 

 

- EMENDA N.º 09/2014 – MODIFICATIVA - à redação do artigo 9.º, conforme segue:  

Onde consta: “O concurso público, com caráter eliminatório e classificatório, PODERÁ SER composto das 

seguintes etapas:...”,  

Passe a constar: “O concurso público, com caráter eliminatório e classificatório, DEVERÁ SER composto das 

seguintes etapas:...” 

- EMENDA N.º 10/2014 – MODIFICATIVA - à redação do artigo 13, conforme segue:  

Art. 13 - A progressão por tempo de serviço far-se-á obedecendo ao critério de antiguidade, concedida a cada 03 

(três) anos de efetivo exercício do servidor ocupante de cargo efetivo, em 3% (três por cento) para cada triênio, e 

desde que o mesmo obtenha a média mínima, prevista em regulamento, da pontuação das avaliações de 

desempenho do período. 

- EMENDA N.º 11/2014 – SUPRESSIVA - à redação do artigo 14:  

Fica suprimida a redação do artigo 14 em razão da Emenda que altera a redação do artigo 13, deixando-o sem 

efeito em razão da abolição da avaliação de desempenho como critério para a progressão por tempo de serviço. 

Em razão desta supressão de artigo, os artigos subseqüentes, quando da redação final do presente projeto de Lei, 

sejam reordenados de acordo com a nova numeração 

- EMENDA N.º 12/2014 – MODIFICATIVA – à redação do artigo 15, conforme segue:  

Onde consta: “O servidor que atender as exigências para a progressão por tempo de serviço, ou seja, houver 

completado o interstício mínimo de efetivo exercício no cargo e obtido a média mínima prevista em regulamento da 

pontuação das avaliações no período, deverá preencher o requerimento de progressão por tempo de serviço, 

encaminhando sua solicitação junto ao Departamento de Pessoal”,  

Passe a constar: “O servidor que atender as exigências para a progressão por tempo de serviço, ou seja, houver 

completado o interstício mínimo de efetivo exercício no cargo e obtido a média mínima prevista em regulamento 

da pontuação das avaliações no período, terá a sua progressão processada automaticamente pelo Departamento 

de Pessoal, independentemente de requerê-la.” 

- EMENDA N.º 13/2014 – MODIFICATIVA – à redação dos Parágrafos 1.º e 2.º, do artigo 15:  

Onde consta: § 1.º - A progressão será processada até o último dia do mês subsequente em que o servidor requerê-

la, desde que tenham sido entregues pela Comissão de Avaliação de Desempenho, nos prazos previstos nesta Lei, as 

últimas 03 (três) avaliações de desempenho; § 2.º - Os direitos e vantagens decorrentes da progressão serão 

percebidos a partir do primeiro dia subsequente a que foi processada, desde que haja disponibilidade econômico 

financeira.” 

Passe a constar: § 1.º - A progressão será processada até o último dia do mês subsequente em que o servidor a 

tiver obtido por direito; § 2.º - Os direitos e vantagens decorrentes da progressão serão percebidos a partir do 

primeiro dia subsequente a que foi processada. 

- EMENDA N.º 14/2014 – ADITIVA – à redação do artigo 16, um Parágrafo único:  

“Art. 16 - ... 
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 § Único – As penalidades a que se refere o caput são aquelas contidas nos incisos II, IV, V e VI, do artigo 135, da 

Lei n.º 465/2008, de 11 de dezembro de 2008 - Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Rio Azul”-  

- EMENDA N.º 15/2014 – MODIFICATIVA - à redação do inciso II, do artigo 18: 

Art. 18 - Não poderá receber a progressão por merecimento o servidor que: 

I - ... 

II - Estiver licenciado, por período superior a 180 (cento e oitenta) dias, no ano em que ocorrer a avaliação, 

excluída a licença à gestante, licença à adotante, licença especial prevista no artigo 83, da Lei n.º 465/2008 e o 

afastamento em virtude de doença de trabalho. 

- EMENDA N.º 16/2014 – SUPRESSIVA - à redação do Parágrafo Único, do artigo 19: 

Art. 19 - Os servidores efetivos, ocupantes de cargo de provimento em comissão, poderão requerer a progressão 

por tempo de serviço e merecimento, considerando-se os padrões de vencimento de seu cargo efetivo. 

Parágrafo Único - Se o servidor designado para exercer as funções de cargo em comissão tiver optado pela 

remuneração do cargo em comissão, a progressão por tempo de serviço e merecimento será processada, desde que 

cumpridos os requisitos, até o último dia do mês subsequente em que o servidor voltar a exercer o cargo efetivo.  

- EMENDA N.º 17/2014 – MODIFICATIVA - à redação do inciso I, do artigo 21:  

Art. 21 - O requisito de escolaridade estabelecido para progressão por merecimento será preenchido da seguinte 

forma: 

I - CARGOS DE MÉDICO, MÉDICO OBSTETRA E MÉDICO PEDIATRA: 

a) Nível I – início da carreira (Graduação dentro da especialidade do cargo); 

b) Nível II – conclusão de Pós-Graduação ou de cursos específicos na área de atuação (carga horária mínima de 

360 180horas); 

c) Nível III - conclusão de Mestrado;conclusão de Pós-Graduação); 

d) Nível IV - conclusão de Doutorado.conclusão de mestrado e/ou doutorado. 

- EMENDA N.º 18/2014 – MODIFICATIVA – à redação do inciso II, do artigo 21: 

Art. 21 - O requisito de escolaridade estabelecido para progressão por merecimento será preenchido da seguinte 

forma: 

II - DEMAIS CARGOS DE NÍVEL SUPERIOR: 

Nível I - início da carreira (Graduação); 

Nível II - conclusão de Pós-Graduação ou de cursos específicos na área de atuação (carga horária mínima de 360 

180 horas); 

Nível III - conclusão de Mestrado;conclusão de Pós-Graduação; 

Nível IV - conclusão de Doutorado.conclusão de mestrado e/ou doutorado. 

- EMENDA N.º 19/2014 – MODIFICATIVA - à redação do inciso III, do artigo 21: 

Art. 21 - O requisito de escolaridade estabelecido para progressão por merecimento será preenchido da seguinte 

forma: 

III – CARGOS DE NÍVEL MÉDIO: 

Nível I - início da carreira (Ensino Médio); 

Nível II - conclusão de cursos específicos da área em que atua, com a carga horária total somando, no mínimo, 150 

(cento e cincoenta) horas. por curso; 

Nível III - conclusão de Graduação; 

Nível IV - conclusão de Pós-Graduação. 

- EMENDA N.º 20/2014 – MODIFICATIVA – à redação do inciso IV, do artigo 21: 

Art. 21 - O requisito de escolaridade estabelecido para progressão por merecimento será preenchido da seguinte 

forma: 

IV – CARGOS EM NÍVEL FUNDAMENTAL: 

Nível I - início da carreira (Ensino Fundamental Completo); 

Nível II - conclusão de cursos específicos da área em que atua, com a carga horária total somando, no mínimo, 60 

(sessenta) horas por curso; 

Nível III - conclusão de Ensino Médio; conclusão de cursos específicos da área em que atua, com carga horária 

total somando no mínimo, 60 (sessenta) horas 

Nível IV- conclusão de Graduação. conclusão de Ensino Médio 

- EMENDA N.º 22/2014 – MODIFICATIVA – à redação do artigo 23, conforme segue: 

“Art. 23 - A avaliação anual de desempenho é pré-requisito para as progressões por tempo de serviço e a 

progressão por merecimento, a qual deverá ser objeto de Lei complementar.” 

- EMENDA N.º 23/2014 – MODIFICATIVA – à redação do Parágrafo Único, do artigo 25: 

Art. 25 - ... 

    Parágrafo Único - A gratificação especial prevista nesta seção será concedida conforme Anexo VIII, exceto 

quando se tratar de servidor contratado para exercer cargo em comissão” 

- EMENDA N.º 24/2014 – MODIFICATIVA - à redação do inciso III, do artigo 28: 

Art. 28. O enquadramento dos servidores públicos municipais que preencheram os requisitos de progressão por 

tempo de serviço ou merecimento estabelecidos pela Lei nº 562/2010, de 07 de dezembro de 2010 e que tenham 

juntado seus documentos comprobatórios e protocolado junto ao Departamento de Pessoal, até a publicação da 

presente lei, se dará da seguinte forma: 
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... 

III - Os valores retroativos decorrentes da efetivação da progressão prevista no inciso anterior serão pagos de 

acordo com cronograma de desembolso a ser elaborado pela Secretaria Municipal de Finanças e o Departamento 

de Pessoal. o que levará em consideração a disponibilidade econômico-financeira do Município. 

- EMENDA N.º 25/2014 – ADITIVA - um Parágrafo Único à redação do artigo 28: 

Art. 28. O enquadramento dos servidores públicos municipais que preencheram os requisitos de progressão por 

tempo de serviço ou merecimento estabelecidos pela Lei nº 562/2010, de 07 de dezembro de 2010 e que tenham 

juntado seus documentos comprobatórios e protocolado junto ao Departamento de Pessoal, até a publicação da 

presente lei, se dará da seguinte forma: 

... 

Parágrafo Único - Fica garantido o direito à progressão por tempo de serviço aos servidores que venham a 

completar o tempo exigido pela Lei n.º 562/2010, de 07 de dezembro de 2010, no prazo de 60 (sessenta) dias 

contados após a entrada em vigor desta Lei.  

- EMENDA N.º 26/2014 – MODIFICATIVA - à redação do Parágrafo IV, do artigo 21: 

Art. 21 - ... 

§ 4º - Para a progressão por merecimento, ainda que o servidor possua um título de nível superior ao seguinte do 

nível em que se encontra enquadrado, não poderá ascender para aquele nível sem obedecer a passagem do nível 

anterior o tempo exigido para o nível anterior. 

- EMENDA N.º 27/2014 – MODIFICATIVA - à redação dos Anexos I e V: 

Anexo I – Quadro de Cargos Efetivos 

- fica suprimido o cargo de Oficial Administrativo – 05 Vagas – 40 horas semanais 

Anexo V – Quadro de cargos a serem extintos na vacância 

- fica incluído o cargo de Oficial Administrativo – 05 Vagas 

- EMENDA N.º 28/2014 – ADITIVA - à redação do Artigo 27, um Parágrafo Único: 

Art. 27 – ... 

Parágrafo - O fator “irredutibilidade de vencimentos” previsto no inciso I, deste artigo, comporá o vencimento 

total do servidor, inclusive para fins de cálculo dos proventos de sua aposentadoria, reajustado anualmente na 

mesma data e proporção. 

 

Na sequencia, juntamente com as Emendas a ele aprovadas, o senhor Presidente anunciou que, 

com parecer favorável das Comissões competentes, à exceção do parecer contrário do vereador 

Edson Paulo Klemba, na Comissão de Constituição e Justiça, submetia a 1.ª discussão e votação 

nominal o projeto de lei que trata da reestruturação do Sistema de Classificação de Cargos e 

Plano de Carreira dos Servidores Públicos Civis do Poder Executivo Municipal. Neste momento 

solicitou “vistas” ao projeto (adiamento da votação) nos termos regimentais o vereador Edson 

Paulo Klemba sob a justificativa de que ainda há esclarecimentos a serem feitos e que para tanto 

precisava de mais tempo para analisar a matéria. O senhor Presidente, lembrando que foram 

diversas as reuniões realizadas neste dois últimos meses para tratar deste assunto, disse não 

entender a necessidade de mais tempo, até porque o vereador não participou de algumas destas 

reuniões porque não quis, mas que, em respeito ao Regimento Interno, concedia “vistas” à 

matéria pelo prazo de uma Sessão.  

Ato contínuo, o senhor Presidente comunicou que pela ordem e em separado, submetia a única 

discussão e votação nominal, as seguintes Emendas ao projeto de lei oriundo do Executivo que 

dispões sobre a reestruturação do Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Magistério 

Público do Município de Rio Azul, fixa seu número de vencimentos, disciplina as normas de 

ascensão funcional e dá outras providências, de autoria dos vereadores Amauri Domingues, 

Leandro Jasinski, Jair Boni, Jane Luizi Skalisz Solda, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk e Sérgio 

Mazur, as quais foram todas aprovadas por unanimidade dos presentes: 

 
- EMENDA N.º 29/2014 – MODIFICATIVA à  redação do inciso VI, do Artigo 21: 

Onde consta :  

Art. 21 - Não será concedida progressão funcional ou promoção ao Profissional da Educação: 

VI - Que tenha menos de 80% (oitenta por cento) de frequências nos cursos de capacitação ofertados .... 

Passe a constar :  

Art. 21 - Não será concedida progressão funcional ou promoção ao Profissional da Educação: 

VI - Que tenha menos de 75 % (setenta e cinco por cento) de frequências nos cursos de capacitação ofertados . 

- EMENDA N.º 30/2014 – MODIFICATIVA - a redação do caput do Artigo 37: 

Art. 37 - O titular do cargo de Professor, que não esteja em acumulação de cargo ou função pública, poderá ser 

convocado para prestar serviço em regime suplementar, para substituição temporária de Profissionais 
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da Educação em função docente, em seus impedimentos legais e nos casos de designação para exercício 

de outras funções de Magistério, de forma não concomitante com a docência. 

- EMENDA N.º 31/2014 – MODIFICATIVA - a redação do Artigo 46: 

Art. 46 - O Profissional da Educação será lotado em uma das unidades escolares e a movimentação de uma para 

outra será feita a pedido do próprio profissional, de uma para outra unidade escolar ou órgão da 

Educação Municipal, quando da existência de vaga, competindo a decisão de remoção ao Secretário 

Municipal de Educação, o qual atenderá prioritariamente aos interesses do ensino e da educação, e 

respeitada a antiguidade do professor. 

- EMENDA N.º 32/2014 – SUPRESSIVA - à redação do Anexo V – Quadro de Funções Gratificadas: 

- Suprime os cargos de Chefe de Divisão de Departamento de Ensino, Chefe de Divisão de Administração 

Educacional e Chefe de Divisão de Assistência ao Educando 

 

Em seguida, o senhor Presidente anunciou que, juntamente com as Emendas a ele aprovadas, 

submetia a 1.ª discussão e votação nominal, o projeto de lei oriundo do Executivo que dispões 

sobre a reestruturação do Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Magistério Público do 

Município de Rio Azul, fixa seu número de vencimentos, disciplina as normas de ascensão 

funcional e dá outras providências, o qual foi aprovado por unanimidade dos presentes e recebeu 

o n.º 756/2014. 

Dando continuidade, o senhor Presidente anunciou que da pauta da Ordem do Dia da próxima 

Sessão Ordinária, no dia 02 de dezembro, constará a apreciação, em 2.º Turno, dos projetos de 

lei aprovados em 1.º Turno nesta Sessão; a apreciação em 1.º Turno do Projeto de Lei que trata 

da reestruturação da Classificação de Cargos e Plano de Carreira e Remuneração dos Servidores 

Públicos Civis; as Emendas recebidas do Executivo e dos vereadores nesta Sessão, as quais 

encaminhava para exame e parecer das Comissões competentes; os Projetos de Lei recebidos 

nesta Sessão, os quais encaminhava para exame e parecer das Comissões competentes e o 

Projeto de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre a contratação de pessoal por tempo 

determinado para atender a necessidade de excepcional interesse público, nos termos do inciso 

IX, do artigo 37, da Constituição Federal. Isto feito passou à PALAVRA LIVRE: primeiro 

inscrito, falou o vereador Edson Paulo Klemba que iniciou contando que esteve na localidade 

de Porto Soares onde avistou a maquina da Prefeitura fazendo tanque para um integrante do “Rio 

Azul Merece Mais” atingindo até uma área de preservação. Disse que vai oficializar o IAP e o 

Ministério Público sobre esta situação. Lamentou que se faça isso para um “chegado” da 

administração enquanto a população pede máquina para fazer serviço e não tem. Contou que no 

sábado, ouvindo o programa do Prefeito, concluiu que é mesmo o verdadeiro “Forrest Gump” 

pelas histórias que conta que dá até medo de ver; que (o prefeito) um dia desce do trono e arruma 

um serviço de contador de história. Referindo-se ao acompanhamento que faz às publicações de 

um jornal que se diz, embora não seja, órgão de divulgação oficial, o Jornal Hoje Centro Sul, 

disse que fica abismado em ver a existência de uma empresa muito eclética, de Rebouças/PR., 

que faz todo tipo de serviço aqui em Rio Azul. Lamentou não ter recebido resposta a pedido de 

informações que fez sobre licitações feitas no Município; que o Prefeito alega em sua resposta 

que não há pessoal ocioso para o serviço, pois o que mais tem é cabide de emprego nesta 

administração. Questionou se não está havendo problema no setor de licitações. Contou que 

também pediu as faturas que comprovam os gastos com celulares que não vieram, questionando 

se não é porque está havendo gasto excessivo. Disse ainda que tem algo de muito errado, que 

provavelmente está havendo algum problema financeiro ou acabou o dinheiro ou o credito 

porque na última semana uma ambulância passou sendo empurrada no pedágio de Palmeira/PR e 

a Prefeitura teve de emprestar um diferencial usado de uma prefeitura de cidade ao lado para o 

ônibus escolar andar. Concluiu afirmando que a coisa está ficando feia. Pela ordem, tomou a 

palavra o vereador Leandro Jasinski: referindo-se aos projetos de lei em trâmite que tratam dos 
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novos Planos de Cargos (dos servidores Civis e do Magistério), disse que ressaltava o trabalho 

de todos os vereadores, sem distinção, defendendo o interesse dos servidores; que desde que os 

projetos chegaram foram muitas as reuniões de estudos, fazendo que com o empenho de todos 

fossem bastante melhorados, haja vista o grande número de Emendas que foram apresentadas. 

Disse que este empenho ficou limitado aquilo que os vereadores puderam fazer, porque há coisas 

que não podem, a exemplo de medidas que impliquem aumento de despesas; que pensaram nos 

servidores porque os prefeitos mudam, mas os servidores continuam e muitos dão tudo de si em 

favor do município merecendo serem reconhecidos por isso. Defendeu em seguida a defesa de 

campanha de doação feita pelo vereador Edson Klemba na Sessão passada dizendo que ele 

próprio foi a Irati dia desses para fazer a doação quando também optou pela inscrição de seu 

nome no cadastro nacional de doadores de medula óssea porque há muitas pessoas precisando. 

Finalizou incentivando a participação de todos neste tipo de campanha. Pela ordem, falou o 

vereador Jair Boni: agradeceu o voto favorável dos vereadores aos dois projetos de sua autoria 

que foram aprovados nesta Sessão. Contou haver um projeto em estudo que privilegia a doação 

de terreno para empresas que atuam e investem alto no município; que muitas vezes uma 

empresa fica desestimula a investir no município ao saber que ao final de uma concessão, por 

exemplo, pode perder todo o investimento feito. Contou também que na localidade de Vila Nova 

acompanhou a construção de duas novas salas de aula que estão para ficar prontas logo. 

Também, que não pôde estar presente na reunião das Comissões nesta data porque estava em 

outra reunião, com moradores da localidade de Faxinal dos Paulas, onde estiveram 

representantes da Sanepar que exigem que em trinta dias iniciem os trabalhos da construção da 

rede de água. Agradeceu o trabalho feito pelo servidor público municipal Ângelo Luiz Ulbrich, 

pelo senhor Prefeito e o apoio recebido do deputado Valdir Rossoni e do Governador Beto 

Richa. Com relação aos estudos dos novos Planos de Carreira, disse que os vereadores fizeram o 

que se podia e pediram ao prefeito o que se devia pedir, embora todos conscientes de que 

infelizmente não serão agraciados a todos; que não vê a hora de os Planos serem votados porque 

representa uma garantia efetiva dos diretos dos servidores fazendo ter valido a pena todo o 

trabalho dos vereadores. Retomando a palavra, o senhor Presidente, depois de agradecer a 

quem acompanhava a Sessão via internet e a quem estava presente, com destaque às presenças 

dos ex-vereadores Antonio Boni e José Tomaz de Andrade, certificou-se que mais nada havia a 

ser tratado e convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 02 de dezembro vindouro. Com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ________, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei a presente Ata que lida, discutida e aprovada, será assinada por 

todos os vereadores presentes. 

 

 

           Sérgio Mazur                             Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                                    Jair Boni 

 

                                                     

 

Leonardo Kostiuczik                   Edson Paulo Klemba                      Renato Hrinczuk 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 18.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura. 

 

Às 19:00 horas do dia 02 do mês de dezembro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 18.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Renato Hrinczuk, 

Leonardo Kostiuczik, Jair Boni, Pedro Iantas, Edson Paulo Klemba e Jane Luizi Skalisz Solda. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a 

discussão e votação, a ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições. O vereador 

1.º Secretário, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 

64/2014, de 19-11-2014, encaminhando projeto de lei que autoriza doar um lote de terreno 

urbano situado na Rua Dona Júlia Gluszczynski, ao Estado do Paraná, para construção de nova 

sede do Destacamento da Policia Militar; da Secretaria Municipal de Esportes, of. n.º 0244/2014, 

de 01-12-2014, convidando para as finais de jogos do JIRA’S 2014, nos dias 02, 03, 04, 05 e 06 

de dezembro, no Ginásio Municipal de Esportes; da equipe voluntária organizadora do projeto 

“Rio Azul Sem Preconceito”, convite para passeata comemorativa ao Dia Internacional das 

Pessoas com Deficiência, na quarta-feira, 03 de dezembro, 09:00 horas, com saída no calçadão 

da Praça Tiradentes; da Mesa Diretora, projeto de Decreto Legislativo que Estabelece a 

Programação Financeira e o Cronograma de Execução Mensal de Desembolso para o Exercício 

de 2015; dos vereadores Leandro Jasinski, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues, Pedro Iantas e 

Sérgio Mazur, Emenda Modificativa à redação do artigo 54, do projeto de lei que reestrutura o 

Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Magistério Público Municipal; ao mesmo projeto 

de lei Emenda Aditiva ao artigo 2.º, assinada pelo vereador Edson Paulo Klemba; Edital de 

Convocação n.º 04/2014, para Sessão extraordinária no próximo dia 09 de dezembro, após o 

encerramento da Sessão ordinária, para eleição dos membros da Mesa Diretora para o biênio 

2015-2016, o qual segue transcrito: “EDITAL N.º 04/2014 - De Convocação para eleição da Mesa 

Diretora para o biênio 2015/20156 - SÉRGIO MAZUR, Presidente da Câmara Municipal de Rio 

Azul/PR., no uso das prerrogativas que lhes são dadas pela legislação em vigor, torna público que 

CONVOCA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA para o próximo dia 09 de dezembro, terça-feira, logo após o 

encerramento da Sessão Ordinária da mesma data, para eleição, nos termos regimentais, dos novos 

membros da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Rio Azul/Pr, para o biênio 2015/2016. DO 

PROTOCOLO E REGISTRO DAS CHAPAS - 1.1 Os interessados poderão protocolar suas chapas até o 

fim do prazo do intervalo entre as Sessões Ordinária e Extraordinária do dia da eleição, as quais 

deverão conter os nomes indicados para cada um dos cargos conforme dispõe o artigo 29, do Regimento 

Interno e artigo 25 da Lei Orgânica Municipal, com respectivas assinaturas. DO MÉTODO DE 

VOTAÇÃO E ELEIÇÃO - 2.1 A votação será secreta nos termos do artigo 50, da lei orgânica Municipal, 

através de chamada nominal presidida pela atual Mesa Diretora; 2.2 Será considerada vencedora a 

chapa que conseguir a maioria dos votos válidos e, em caso de empate, será considerado eleito o 

vereador mais idoso dentre os candidatos à presidência, sendo ainda utilizado como critério de 

desempate: dia, mês, e hora de nascimento. DO QUÓRUM PARA A ELEIÇÃO E DA POSSE DOS 

ELEITOS - O processo eleitoral só poderá ser realizado com a presença da maioria absoluta dos 

membros da Câmara. A apuração será feita por dois vereadores indicados pelo presidente da Sessão, 

sendo que logo após será declarada a chapa vencedora e eleita, cujos membros tomarão posse 

automaticamente a partir do dia 1.º de Janeiro de 2015. Gabinete da Presidência do Legislativo 
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Municipal, Em Rio Azul, 01 de dezembro de 2014. Sérgio Mazur – Presidente.”. O vereador 2.º 

Secretário, Pedro Iantas, leu: Requerimentos: do vereador Sérgio Mazur (n.° 257/2014 - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal defendendo a nomeação da professora Sandra Romanhuk 

Nós para a Secretaria Municipal de Cultura e Turismo. A referida professora já desempenhou a função de 

Secretária até há pouco tempo e sua saída da Secretaria de Cultura e Turismo, pelas atividades e projetos que 

vinha desenvolvendo, causou um sentimento de perda e até mesmo comoção nas pessoas que acompanhavam e 

participavam ou que tinham filhos participando destes eventos: escolinha de futebol, Grupo Mule’k, Terceira Idade, 

Aeróbica, Domingo no Parque, Concursos, etc. Seu trabalho é conhecido e tem o apoio da maioria da população, 

por isso é importante apoiar que ela volte a exercer o cargo, pois com certeza quem tem muito a ganhar com isso é 

a própria população), do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 258/2014 - seja encaminhado expediente à 

Companhia Paranaense de Energia – Copel -, solicitando urgência na substituição de um poste que se encontra 

quebrado na Rua Getúlio Vargas, próximo à esquina com a Rua José Pissaia, haja vista que oferece risco eminente 

de acidentes; n.° 259/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor prefeito Municipal solicitando que no prazo 

legal, para fins de conhecimento, encaminhe a esta Casa, relação de todas as pontes construídas no atual mandato, 

com cópia dos contratos firmados com as construtoras bem como dos termos aditivos, quando houver; n.° 260/2014 

- seja encaminhado expediente à Promotoria Pública da Comarca, denunciando a possibilidade de existência de 

irregularidade na contratação de empresa para execução de obras de ampliação da rede de esgotos em nossa 

cidade. Justifica-se o denunciado ante a existência de fortes indícios de direcionamento em favor da empresa 

vencedora, Darley Molinari-ME, com sede na cidade e Município de Rebouças/PR. Há relatos de empresas que 

afirmam não terem participado do certame licitatório para a execução da obra por não terem conseguido realizar a 

visita técnica exigida em Edital; que isso se deu por não encontrarem na Prefeitura o senhor Vice-Prefeito 

Municipal e Secretário Municipal de Planejamento, Antonio Galdino França Junior, nas diversas vezes em que o 

procuraram para este fim, pois eram informados de que somente ele poderia fazer o acompanhamento desta visita. 

Também, reforça os indícios de irregularidade o fato de que somente a empresa vencedora conseguiu realizar esta 

visita técnica no tempo estipulado no Edital e ainda, que neste Edital não constava a exigência de a empresa 

participante anexar aos demais documentos o comprobatório de capacidade técnica para a obra licitada, conforme 

é praxe nos Editais de licitação para a contratação de serviços de engenharia.), do vereador Renato 

Hrinczuk (n.° 261/2014 - seja encaminhado expediente ao Prefeito Municipal solicitando que informe o prazo 

estipulado para a conclusão das obras de construção de rede de água tratada na localidade de Marumbi dos 

Ribeiros, com respectiva disponibilidade da água aos moradores locais; n.° 262/2014 - seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal solicitando que seja envidado esforço objetivando buscar junto à empresa 

responsável a execução de ampliação das redes de água e esgoto na Rua Alfredo Bucco, na Vila Diva, nesta cidade, 

conforme é desejo do morador Odair Santana, entre outros.) e dos vereadores Leandro Jasinski, Sérgio 

Mazur e Edson Paulo Klemba (n.° 263/2014 - À Mesa Diretora, Requeremos, nos termos do artigo 57, da 

Lei Orgânica Municipal, o desarquivamento do Projeto de Lei que dá denominação à escola da localidade de Barra 

da Cachoeira, neste Município, rejeitado em Sessão Ordinária do dia 04 de novembro passado, a fim de que 

reconstituído, tenha iniciado imediatamente seu trâmite regimental. Para constar: Lei orgânica Municipal - Art. 57 

- A matéria de projeto de lei rejeitado ou prejudicado somente poderá constituir objeto de novo projeto de lei, na 

mesma sessão legislativa, mediante proposta da maioria absoluta dos membros da Câmara Municipal.” e 

Indicações: do vereador Sérgio Mazur (I – em regime de urgência, em função das péssimas condições em 

que se encontra e por se tratar de uma região de serra em aclive acentuado, providenciar o patrolamento e 

cascalhamento da estrada que interliga as comunidades de Água Quente de Cima e Marumbi dos Ribeiros, nas 

proximidades da propriedade do senhor Vicente Dirva e familiares; II – a pedido dos moradores e demais usuários, 

seja providenciada a execução de patrolamento da estrada que segue em direção à propriedade das famílias 

Moysa, Surmacz, Mazur, Zube e outros; III – na Rua Getúlio Vargas, próximo ao número 273, residência do senhor 

Romualdo Dembéski, providenciar a execução de reparos no calçamento da área de passeio e o desentupimento de 

boca de lobo) e do vereador Jair Boni (I – em Palmeirinha, a pedido da família Gurski, com urgência 

providenciar a execução de cascalhamento da estrada que dá acesso à sua leiteria, necessário para garantir o 

trafego do caminhão que diariamente faz a retirada da produção; II – em Pinhalzinho, a pedido de Leopoldo 

Budziak, com urgência providenciar a execução de cascalhamento da estrada que dá acesso à sua leiteria, 

necessário para garantir o trafego do caminhão que diariamente faz a retirada da produção; III – em Barra do Rio 

Azul, a pedido de Salvador Ferreira, providenciar, com urgência, a reconstrução de um bueiro na estrada que dá 

acesso à sua leiteria, necessário para garantir o trafego do caminhão que diariamente faz a retirada da 
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produção.). Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, o Expediente foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: pela ordem e em separado, foram submetidas 

a única discussão e votação nominal as seguintes Emendas ao Projeto de Lei n.º 756/2014, do 

Executivo Municipal, que reestrutura o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do 

MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL, todas aprovadas por unanimidade: EMENDA do 

Executivo n.º 05/2014 – Modificativa à redação do Anexo V – Quadro de Funções Gratificadas;  

EMENDA do Legislativo n.º 33/2014 – Aditiva de Parágrafo à redação do ARTIGO 51; 

EMENDA do Legislativo n.º 34/2014 – Aditiva e Modificativa – adita novo artigo 52 e em 

consequência modifica a ordem dos seguintes; EMENDA do Legislativo n.º 35/2014 –

Modificativa à redação dos Incisos II e III, do artigo 32; EMENDA do Legislativo n.º 36/2014 - 

Modificativa à redação das alíneas “c”, “d” e “e”, do Inciso II, do artigo 19; EMENDA do 

Legislativo n.º 37/2014 - Modificativa à redação do Inciso III, do artigo 50; EMENDA do 

Legislativo n.º 38/2014 – Aditiva de dois Parágrafos à redação do artigo 49; EMENDA do 

Legislativo n.º 39/2014 – Aditiva de Parágrafo à redação do artigo 2.º; EMENDA do 

Legislativo n.º 41/2014 – Modificativa à redação do artigo 54. Com Parecer contrário de todas 

as Comissões Permanentes, foi rejeitada a EMENDA do Executivo n.º 06/2014 – Modificativa 

à redação do Anexo IV – Estrutura de Vencimentos do Quadro do Magistério Público Municipal. 

Em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, juntamente com as Emendas a ele 

aprovadas, foi submetido o projeto de lei n.º 756/2014, oriundo do Executivo, que trata da 

reestruturação do Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do MAGISTÉRIO Público do 

Município de Rio Azul, o qual foi aprovado por unanimidade. Em seguida, com parecer 

favorável das Comissões Permanentes competentes, juntamente com as Emendas a ele 

aprovadas, a 1.ª discussão e votação nominal foi submetido o Projeto de Lei oriundo do 

Executivo que dispõe sobre o Sistema de Classificação de Cargos e o Plano de Carreira e 

Remuneração dos Servidores Públicos Civis do Município de Rio Azul, o qual foi aprovado por 

sete votos favoráveis a um voto contrário do vereador Edson Klemba, recebendo o n.º 757/2014. 

Antes de tê-lo submetido a votação, o senhor Presidente pediu ao vereador Edson Klemba que se 

manifestasse acerca das conclusões à matéria, à qual havia pedido vistas na Sessão anterior. O 

Vereador Edson Paulo Klemba disse que é contrário à aprovação do projeto; por isso que pediu 

vistas e que acha ainda que deveria haver mais tempo para analisá-lo; que as tabelas de valores 

de vencimentos é desproporcional para alguns cargos em relação a aumentos dados a outros; que 

se é feita uma comparação que a porcentagem seja coerente para todos os cargos, o que não 

existe; que torna a dizer que este projeto prejudica alguns funcionários e que merecia ser melhor 

discutida. Dando continuidade aos trabalhos, o senhor Presidente anunciou que em única 

discussão, votação nominal e redação final, com Parecer favorável das Comissões, submetia o 

Projeto de Resolução de autoria da Mesa Diretora que autoriza abertura de um crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 8.000,00 (oito mil reais) no orçamento vigente da Câmara 

Municipal, o qual foi aprovado por unanimidade sob o n.º 06/2014. Depois, em 2.ª discussão, 

votação nominal e redação final, submeteu o Projeto de Lei n.º 755/2014, de autoria do 

vereador Jair Boni que altera a Lei n.º 740/2014, que trata de autorização para concessão de 

direito real de uso de lote urbano à Juraci Michalski – ME, passando o prazo da concessão de 

dois para quinze anos, o qual foi aprovado por unanimidade. Também a 2.º discussão, votação 

secreta e redação final, submeteu o Projeto de Lei n.º 754/2014, de autoria do vereador Jair 

Boni que concede o título de Cidadão Honorário de Rio Azul ao ex-prefeito Municipal, o senhor 

Mário Pietroski. Após terem sido escrutinados os votos apurou-se que havia nove votos 

favoráveis à aprovação e nenhum voto contrário, tendo, portanto, sido aprovado por 
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unanimidade. Na sequencia, em única discussão e votação nominal foi aprovada por 

unanimidade a EMENDA SUPRESSIVA aos incisos IV e V, do PROJETO DE LEI oriundo 

do Executivo que dispõe sobre a contratação por tempo determinado. Logo após, juntamente 

com a Emenda, em 1.ª discussão e votação nominal, foi aprovado por unanimidade o Projeto de 

Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre a contratação por tempo determinado para atender a 

necessidade de excepcional interesse público, nos termos do inciso IX, do artigo 37, da 

Constituição Federal, o qual foi aprovado por unanimidade, recebendo o n.º 758/2014. Com 

parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, em 1.ª discussão e votação nominal 

foi aprovado por unanimidade o projeto de lei de autoria do vereador Leonardo Kostiuczik que 

nomina “Gralha Azul” rua aberta no loteamento Boa Vista do Erechim, nesta cidade, o qual 

recebeu o n.º 759/2014. Também com parecer favorável das comissões competentes, em 1.ª 

discussão e votação secreta, por nove votos favoráveis e nenhum voto contrário, foi aprovado o 

projeto de lei de autoria do vereador Sérgio Mazur que nomina “Vereador Sebastião Bucco” rua 

aberta no loteamento Vila Baran, nesta cidade, o qual recebeu o n.º 760/2014. Em única 

discussão e votação nominal, por unanimidade, foi aprovado o Projeto de Resolução que autoriza 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente da Câmara Municipal no valor 

de R$ 8.000,00 (oito mil reais) para pagamento de serviços de terceiros, sob o n.º 06/2014. 

Dando continuidade aos trabalhos, o senhor Presidente comunicou que encaminhava às 

Comissões Permanentes competentes, para exame e parecer no prazo de quarenta e oito horas, os 

Projetos de Lei recebidos nesta Sessão. Em seguida, anunciou que CONVOCAVA todos os 

senhores e senhora vereadores para SESSÃO EXTRAORDINÁRIA a ser realizada nesta 

próxima quinta-feira, dia 04 de dezembro, às 14:00 horas, para tratar da seguinte Ordem do Dia: 

1) Apreciação em 2.º Turno do Projeto de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre a 

contratação por tempo determinado; 2) Apreciação em 1.º turno, do projeto de lei recebido do 

Executivo que dispõe sobre autorização para doar terreno urbano situado na Rua Dona Júlia 

Gluszczynski, ao Estado do Paraná, para construção de nova sede do Destacamento da Policia 

Militar; 3) Apreciação em 1.º turno, de projeto de lei de autoria da vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda, que nomina “Pedro Fusverki” o prédio do Mini Posto de Saúde na localidade de Água 

Quente dos Meiras e IV) Apreciação em turno único do Projeto de Decreto Legislativo recebido 

nesta Sessão, de autoria da Mesa Diretora, que estabelece a Programação Financeira e o 

Cronograma de Execução mensal de Desembolso da Câmara Municipal de Rio Azul, para o 

exercício financeiro de 2015. Também anunciou que da Pauta da Ordem do Dia da próxima 

Sessão Ordinária, no dia 09 de dezembro, terça-feira vindoura, a última deste ano de 2014, 

constará o seguinte: 1) Apreciação em 2.º turno, do projeto de lei recebido do Executivo que 

dispõe sobre autorização para doar terreno urbano situado na Rua Dona Júlia Gluszczynski, ao 

Estado do Paraná, para construção de nova sede do Destacamento da Policia Militar; 2) 

Apreciação em 2.º turno, de projeto de lei de autoria da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda, que 

nomina “Pedro Fusverki” o prédio do Mini Posto de Saúde na localidade de Água Quente dos 

Meiras e 3) Apreciação em 2.º turno do projeto de lei oriundo do Executivo que dispõe sobre a 

reestruturação do Sistema de Classificação de Cargos e Plano de Carreira e Remuneração dos 

Servidores Públicos Civis do Município de Rio Azul. Depois, destacou convite da Secretaria 

Municipal de Esportes para as finais de jogos do JIRAS 2014, que acontecem nesta quarta, 

quinta, sexta e sábado cuja cópia com a programação de cada dia todos receberam em suas mesas 

e também convite para o evento passeata em comemoração ao DIA INTERNACIONAL DAS 

PESSOAS COM DEFICIENCIA nesta quarta-feira, 03 de dezembro às 09:00 horas da manhã no 

calçadão da Praça Tiradentes. Em seguida, passou à PALAVRA LIVRE: primeiro inscrito, o 
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vereador Edson Paulo Klemba: disse que nesta Sessão iria preservar a imagem do Executivo 

parabenizando o Prefeito pelo trabalho que foi feito com pedra britada em algumas ruas da 

cidade, na Vila Santa Terezinha; que o emocional do Prefeito parece não estar bem pelo que 

presenciou na semana passada, mas que deseja melhoras a ele. Lembrou ter comentado na 

semana passada processo de licitação para ampliação de rede de esgotos, do qual participou uma 

única empresa. Lamentou que outras tenham ido procurar o Edital na Prefeitura sem conseguir, 

porque não encontravam o vice-prefeito que era quem acompanharia a visita técnica; também 

lamentou que o mesmo Edital não tenha exigido a apresentação de capacidade técnica, o que 

gera desconfianças porque a empresa ganhadora é de Rebouças, a mesma cidade de onde veio o 

vice-prefeito. Disse que o prefeito deve se cuidar porque devem estar mexendo na marmita dele. 

Referindo-se aos Portais que estão sendo construídos nos trevos de acesso e no Parque da 

Pedreira, disse que novamente foi ver o que está sendo construído na saída para Mallet onde 

estão fazendo o bate-estacas de novo. Perguntou quem vai pagar a conta do que já foi feito, 

afirmando que em Rio Azul estamos muito bem com os serviços de engenharia. Dirigindo-se à 

vereadora Jane Solda, disse que “na nossa época sempre que estava na Prefeitura perguntavam”, 

agora já está chegando o final de ano e aquela prestação de contas da Fest in Rio até hoje não 

apareceu aqui. A vereadora Jane Solda observou que foi pedido várias vezes e até agora a 

prestação de contas não veio. No nosso tempo era apurado. O vereador Edson Paulo Klemba 

disse que talvez tenham colocado em cima de uma tartaruga e mandado para o nordeste, devendo 

chegar na próxima festa. Pela ordem, usou da palavra o vereador Jair Boni: comentou sobre o 

projeto “Rio Azul sem preconceito”, que trata da inclusão de pessoas com necessidades especiais 

no mercado de trabalho local. Parabenizou as professoras Sandra Romanhuk Nós e Ana Leoni 

Domingues, com a Assistente Social Regiane Nós, afirmando que é um projeto de grande 

importância.em seguida destacou que o projeto “Rio Azul Cidade Limpa” estará sendo 

apresentado em Curitiba pela sua esposa Ana Rita Vianna Boni e pela senhora Eugênia 

Pacholok. Comentou requerimento do vereador Edson Klemba par a Copel substituir um poste 

quebrado, provavelmente, segundo contam, por um motorista do transporte escolar. Contou que 

na Vila Diva aconteceu o mesmo com duas caixas de coleta de lixo que fazem parte do projeto. 

Disse que todos devem ter a consciência de cuidar destas caixas; que o projeto deve ser pensado 

e defendido por todos e que se busca para o município mais caixas destas, de melhor qualidade 

para serem colocadas na cidade inteira, mas que deverão depois ser cuidadas por todos. 

Agradeceu seus pares pelo voto favorável que deram aos dois projetos de sua autoria aprovados 

em redação final nesta Sessão. Sobre os projetos de construção de rede de água tratada, disse que 

todos devem cobrar para que cheguem às comunidades onde a população precisa, assim como 

viu seu colega, o vereador Renato Hrinczuk fazendo. Retomando a palavra, o senhor Presidente 

se manifestou parabenizando o Secretário de Obras pelo trabalho que tem feito, contando que dia 

desses, quase noite, quando estava andando pela cidade, o encontrou na Vila Feliz cuidando do 

serviço que está sendo feito de colocação de pedra britada em diversas ruas da cidade. Sobre seu 

requerimento ao Prefeito para que reconduza a professora Sandra Romanhuk Nós ao cargo de 

Secretária Municipal de Cultura e Turismo, disse que é importante para que sua situação seja 

definida legalmente incentivando-a a dar continuidade ao seu trabalho; que tudo o que houve, 

com manifestos, etc., ele está sempre a disposição pra ajudar ela naquilo que faz, a exemplo da 

viagem que fará a Pato Branco/PR, ajudando a cuidar das crianças da escolinha de futebol, 

aceitando convite que dela recebeu; que se trata de um apoio que deverá se repetir e que deveria 

ser da parte de todos. Depois de agradecer a quem acompanhava a Sessão via internet e a quem 

estava presente, com destaque às presenças dos ex-vereadores Antonio Boni e José Tomaz de 
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Andrade, certificou-se que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e 

convocou os senhores e senhora vereadores para Sessão Extraordinária na quinta-feira, 04 de 

dezembro, 14:00 horas e para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-

feira, dia 09 de dezembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

encerrada a Sessão da qual eu, ________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei a 

presente Ata que lida, discutida e aprovada, será assinada por todos os vereadores presentes. 

 

 

           Sérgio Mazur                             Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                   Jane Luizi Skalisz Solda                          Jair Boni 

 

                                                     

 

Leonardo Kostiuczik                   Edson Paulo Klemba                      Renato Hrinczuk 
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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

 

Ata da 4.ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 2.ª Sessão Legislativa da 

16.ª Legislatura, em 04 de dezembro de 2014. 

 

Às 14:00 horas do dia 04 do mês de dezembro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 4.ª Sessão Extraordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, 

atendendo convocação feita pelo senhor Presidente ao final da Sessão Ordinária realizada no dia 

02 de dezembro de 2014. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador 

Leandro Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Valdir Siqueira, 

Pedro Iantas, Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Jair Boni.  

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão e, nada constando do EXPEDIENTE, passou-se logo a seguinte 

ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e redação final foi aprovado o Projeto de 

Lei n.º 758/2014, oriundo do Executivo, que dispõe sobre a contratação por tempo determinado, 

o qual foi aprovado por unanimidade. Da discussão, pronunciou-se o vereador Edson Paulo 

Klemba dizendo que votou favorável à matéria, mas que espera que não seja usada para 

aumentar o cabide de empregos na Prefeitura. Em seguida, com parecer favorável das comissões 

permanentes competentes, em 1.ª discussão e votação nominal foi aprovado por unanimidade o 

projeto de lei oriundo do Executivo que dispõe sobre autorização para doar terreno urbano 

situado na Rua Dona Júlia Gluszczynski, ao Estado do Paraná, para construção de nova sede 

do Destacamento da Policia Militar, o qual recebeu o n.º 761/2014.  Também com parecer 

favorável das comissões, em 1.ª discussão e votação secreta, por nove votos favoráveis e nenhum 

voto contrário, foi aprovado o projeto de lei de autoria da vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda, que nomina “Pedro Fusverki” o prédio do Mini Posto de Saúde na localidade de Água 

Quente dos Meiras, o qual recebeu o n.º 762/2014. Com parecer favorável das comissões, em 

única discussão e votação nominal, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Decreto 

Legislativo de autoria da Mesa Diretora, que estabelece a Programação Financeira e o 

Cronograma de Execução mensal de Desembolso da Câmara Municipal de Rio Azul, para o 

exercício financeiro de 2015, sob o n.º 02/2014. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, 

o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou encerrada a presente Sessão. Eu, _____________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

         Sérgio Mazur                          Leandro Jasinski                             Pedro Iantas 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

Renato Hrinczuk                        Jair Boni                      Leonardo Kostiuczik 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 19.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura. 

 

Às 19:00 horas do dia 09 do mês de dezembro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 19.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 2.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro 

Jasinski. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Renato Hrinczuk, 

Leonardo Kostiuczik, Jair Boni, Pedro Iantas, Edson Paulo Klemba e Jane Luizi Skalisz Solda. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a 

discussão e votação, a ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições. O vereador 

1.º Secretário, Leandro Jasinski, leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 

62/2014, de 18-11-2014, respondendo ofícios desta Casa e of. n.º 70/2014, de 02-12-2014, sobre 

agendamento de visita do vereador Edson Paulo Klemba à Prefeitura para análise de 

documentos; da Secretaria Municipal de Educação, of. n.º 187/2014, de 03-12-2014, 

encaminhando o Calendário Escolar do Ano Letivo de 2015; do Diretor da Escola professora 

Vanda Hessel, Edson José de Oliveira, convite para a cerimônia de formatura dos alunos, no dia 

12 de dezembro, 09:00 horas, no salão nobre da Secretaria Municipal de Educação e Cultura; 

Emenda n.º 42/2014, dos vereadores Sérgio Mazur, Leandro Jasinski, Amauri Domingues, Jane 

Luizi Skalisz Solda, Pedro Iantas, Jair Boni, Renato Hrinczuk e Leonardo Kostiuczik, Aditiva ao 

Projeto de Lei que autoriza doar área de lote urbano ao Estado do Paraná para construção 

da nova sede do Destacamento da Policia Militar (ADITE-SE ao artigo 4.º, um Parágrafo contendo a 

seguinte redação: Art.... Parágrafo Único - Correrão à conta do donatário as despesas relativas à escritura pública 

e atos correlatos resultantes da execução desta lei.); Emenda n.º 42/2014, dos vereadores Sérgio Mazur, 

Amauri Domingues, Pedro Iantas, Leandro Jasinski, Jair Boni, Renato Hrinczuk e Leonardo 

Kostiuczik ao Projeto de Lei que reestrutura o Sistema de Classificação de Cargos e Plano 

de Carreira dos Servidores Públicos Civis do Poder Executivo Municipal (MODIFIQUE-SE a 

redação do Artigo 35, passando a vigir conforme segue: “Art. 35 – Fica revogada a Lei n.º 628/2012, de 19 de abril 

de 2012 e, depois de cumprido o disposto no artigo 28 desta Lei, revogada a Lei Municipal n.º 562/2010, de 07 de 

dezembro de 2010.). O vereador 2.º Secretário, Pedro Iantas, leu: Requerimentos: do vereador 

Pedro Iantas (n.° 264/2014 - seja encaminhado expediente ao Prefeito Municipal solicitando que envide esforço 

no sentido de recolocar as placas indicativas de redutores de velocidade nos locais de onde foram retiradas, uma 

vez que há diversas reclamações de motoristas, inclusive daqueles que visitam nossa cidade, de que a falta desta 

sinalização prejudica a forma de dirigir bem como já foi causa de prejuízo material em vários veículos. Da mesma 

forma, providenciar urgentemente a execução de pintura das faixas de pedestres na área central de nossa cidade.), 

do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 265/2014 - seja encaminhado expediente à Promotoria Pública 

denunciando a possibilidade de prática de irregularidade pela administração municipal ao ceder veículo e 

maquinário da Prefeitura para uso de estranhos ao serviço público, conforme o próprio presenciou nesta data ao 

flagrar motorista da empresa Darley Molinari-ME, dirigindo caminhão da Prefeitura, destacando que esta é uma 

pratica que tem se repetido há tempos.), e dos vereadores Sérgio Mazur e Leandro Jasinski (n.° 

266/2014 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Saúde, 

solicitando a ambos que no prazo legal se pronunciem a esta Casa discorrendo sobre as razões de ainda não ter 

sido entregue à população o veículo ambulância que deveria ter sido adquirida com os recursos do exercício de 

2013 devolvidos pela Câmara, conforme acordado e dado a conhecer a todos.) e Indicações: do vereador 

Pedro Iantas (I – em Marumbi dos Elias, a pedido de Clemente Patczyk, construir um bueiro com seis manilhas 

de 40cm, na estrada de acesso às suas lavouras, necessário para a passagem de colheitadeira; II – na mesma 

localidade, com urgência, na estrada principal, linha do ônibus escolar, próximo a residência do senhor Floriano 
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Knaut, providenciar a elevação do leito de trafego onde há um bueiro que precisa ser reconstruído; III - na mesma 

localidade, a pedido de Jandir Cordeiro, providenciar a reconstrução de um bueiro próximo a residência do senhor 

Ózio Granteski, no acesso às suas lavouras; IV – em Água Quente dos Rosas, a pedido de Carlos Bubniak, 

providenciar a construção de um bueiro com seis manilhas de 40cm, na estrada de acesso às suas lavouras, 

necessário para a passagem de colheitadeira; V - na mesma localidade, a pedido de Carlito Renda, executar a 

readequação de um bueiro com mais duas manilhas de 60cm, na estrada de acesso às suas lavouras, necessário 

para a passagem de colheitadeira; VI - em Pinhalzinho, conforme já solicitado anteriormente, a pedido de 

Cleverson de Moura, providenciar com urgência a execução de cascalhamento da estrada de acesso à sua 

propriedade; VII – na mesma localidade, a pedido de Ana Patczyk, com a retroescavadeira providenciar a abertura 

de valetas próximo ao galpão e fechar fossa próximo a sua residência; VIII - em Faxinal de São Pedro, a pedido de 

Carlos Joel de Oliveira, com a pá carregadeira executar terraplanagem em sua propriedade para a construção; IX 

– em Barra da Cachoeira, a pedido da família Santiago e vizinhos, providenciar com urgência a execução de 

patrolamento e cascalhamento na estrada que dá acesso às propriedades e lavoura, beneficiando mais de uma 

dezena de famílias; X - na mesma localidade, a pedido da família Santiago, providenciar a execução de 

reconstrução de um bueiro com três novas manilhas de 60cm, na estrada de acesso à sua residência; XI - em 

Cachoeira dos Paulistas, a pedido dos moradores, com a retroescavadeira providenciar a execução de limpeza 

geral de bueiros na comunidade, considerando que grande parte encontram-se entupidos; XII - em Serra Azul, a 

pedido de Jocélio Cochimanski, com a pá carregadeira, executar terraplanagem para construção de estufa de 

fumo; XIII - em Rio Azul de Cima, a pedido de Silvio Mikoski, Antonio Ivancheski e outros, providenciar a execução 

de patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso ás suas propriedades, sendo que o cascalho está 

disponibilizado na propriedade do senhor Antonio Ivancheski; XIV - na mesma localidade, a pedido de Antonio 

Ivancheski, providenciar a reconstrução de um bueiro com duas manilhas de 60cm, na estrada de acesso à sua 

residência; XV - em Rio Vinagre, a pedido de Antonio Soares, executar o patrolamento e cascalhamento da estrada 

de acesso à sua residência; XVI – na mesma localidade, próximo a residência dos senhores Vicente Bubniak e 

Manoel Moreira, no asfalto, onde há dois bueiros, com urgência providenciar a execução de limpeza com a 

retroescavadeira, pois nas atuais condições, com as manilhas entupidas, em dias de chuva as águas passam por 

cima da estrada, dificultando e oferecendo perigo aos motoristas que passam pelo local bem como danificando a 

pavimentação; XVII - em Faxinal dos Elias, a pedido de Onofre Marcoski, com a pá carregadeira executar a 

retirada de um barranco próximo a residência do senhor Celso Sikora, necessário para possibilitar a passagem da 

colheitadeira; XVIII - em Marumbi dos Ribeiros, a pedido de Airton Pires, construir um bueiro com seis manilhas 

de 40cm na entrada de sua propriedade, na estrada principal que segue rumo a localidade de Areia Branca onde 

também há necessidade de se colocar ao menos três viagens de cascalho no pátio de sua residência; XIX – na 

mesma localidade, na estrada que interliga esta localidade com a de Faxinal dos Limas, próximo a propriedade do 

senhor Antonio Corosque, providenciar com urgência a substituição de pranchões de uma ponte, considerando que 

é estrada linha do ônibus escolar.), do vereador Renato Hrinczuk (I – em Porto Soares, a pedido de André 

de Brito, com urgência providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso à sua residência; II 

– em Charqueada, a pedido de Jorge Gnatkoski, providenciar com urgência a construção de um bueiro com seis 

manilhas de 25cm, próximo a sua estufa de fumo onde também é necessária a colocação de algumas viagens de 

cascalho.), do vereador Sérgio Mazur (I – na Praça Tiradentes, providenciar com urgência a colocação de 

algumas viagens de areia no parque de brinquedos, necessário para cobrir a base de concreto de alguns 

brinquedos que estão expostas e podem ser causa de sérios acidentes com as crianças; II – na Av. Manoel Ribas, 

próximo a propriedade da família Zem, providenciar a execução de limpeza da terra e mato que invadiu parte da 

pista de rolamento e que também impede a passagem de águas pluviais, causando transtornos e até risco de 

acidentes; III – na Av. Manoel Ribas, em frente a empresa de Roberto Woiciechowski, onde recentemente foi 

construída a pista de ciclismo, providenciar a execução de obra que dê fim ao acúmulo de água observado nos dias 

de chuva, pois além de ser causa de inconvenientes, ao invadir a pista de rolamento pode ser causa de acidente; IV 

– na Rua Joãozinho Pissaia, a pedido dos moradores próximos, com a retroescavadeira executar a limpeza do mato 

que cresceu no leito do rio Curtume, o que é causa de preocupação com a chegada do período de chuvas, uma vez 

que a situação pode contribui para a ocorrência de alagamentos no local.) e do vereador Jair Boni (I – 

sejam tomadas providências objetivando executar a construção de meio-fio e pavimentação das áreas de passeio 

das ruas das vilas de nossa cidade, considerando tratar-se de um serviço que contribui para uma melhor estética 

das vias e também com o bem estar da população; II – de igual forma, seja executada a colocação de pedra britada 

em todas as ruas de nossas vilas, a começar pelas ruas não asfaltadas da Vila Diva, haja vista que é uma melhoria 

que tem o apoio de toda a população.). Da discussão do Expediente: o vereador Edson Paulo Klemba 
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contou que nesta data estando andando pela cidade avistou um caminhão da Prefeitura sendo 

dirigido por uma pessoa estranha; que chegou conversar com o motorista, o qual lhe confirmou 

que era funcionário da empresa Darley Molinari, que no Município ganhou várias licitações; que 

o motorista lhe disse que aquilo (estar dirigindo) era normal. Disse que a prefeitura tinha de dar 

condução, mas não um funcionário da própria empresa dirigindo, pois tinha que ser um 

funcionário da prefeitura; que nossos administradores estão desprovidos de uma assessoria e 

deveriam estudar um pouquinho mais das leis para saber que se não for funcionário não pode 

conduzir um veículo municipal, além de a empresa estar fazendo um serviço que ele acha 

desnecessário. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM 

DO DIA: em única discussão e votação nominal foi submetida a Emenda n.º 42/2014, dos 

vereadores Sérgio Mazur, Amauri Domingues, Pedro Iantas, Leandro Jasinski, Jair Boni, Renato 

Hrinczuk e Leonardo Kostiuczik, Modificativa ao artigo 35 do Projeto de Lei n.º 757/2014, do 

Executivo, que reestrutura o Sistema de Classificação de Cargos e Plano de Carreira dos 

Servidores Públicos Civis (Art. 35 – Fica revogada a Lei n.º 628/2012, de 19 de abril de 2012 e, depois de 

cumprido o disposto no artigo 28 desta Lei, revogada a Lei Municipal n.º 562/2010, de 07 de dezembro de 2010.), a 

qual foi aprovada por unanimidade. O senhor Presidente destacou que, por esta Emenda, 

pretendem os legisladores reforçar a já garantida progressão dos servidores por tempo de serviço 

e merecimento na tabela de valores vigente na Lei n.º 562/2010. Em seguida, a 2.ª discussão, 

votação nominal e redação final, junto com a Emenda aprovada, foi submetido o Projeto de 

Lei n.º 757/2014, do Executivo, que trata do Sistema de Classificação de Cargos e Plano de 

Carreira e Remuneração dos Servidores Públicos Civis do Município de Rio Azul, o qual foi 

aprovado por sete votos favoráveis a dois votos contrários, estes dos vereadores Edson Paulo 

Klemba e Jane Luizi Skalisz Solda. Da discussão: a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda disse que 

era contrária à aprovação do projeto, embora tenha sido favorável à provação das muitas 

emendas que lhe foram feitas. Afirmou que sabemos que foi contratada uma empresa para 

elaboração de estudos dos novos planos de cargos e remuneração dos servidores municipais e do 

magistério; que teve um custo alto, um gasto que achava que tinha sido desnecessário; que 

devemos valorizar mais os funcionários e aquilo que é de direito deles. Acrescentou que os 

vereadores receberam um plano mau feito, o que se comprova pelas tantas emendas, razão pela 

qual é contrária. Dando sequencia aos trabalhos, o senhor Presidente anunciou que a 2.º 

discussão, votação nominal e redação final, submetia o Projeto de Lei n.º 759/2014, de 

autoria do vereador Leonardo Kostiuczik que nomina “Gralha Azul” rua aberta no loteamento 

Boa Vista do Erechim. Depositados em urna própria e contabilizados o votos, apurou-se nove 

votos favoráveis, aprovando o projeto por unanimidade. Em seguida, a 2.º discussão, votação 

secreta e redação final, foi submetido o Projeto de Lei n.º 760/2014, de autoria do vereador 

Sérgio Mazur que nomina “Vereador Sebastião Bucco” rua aberta no loteamento Vila Baran, o 

qual também recebeu nove votos favoráveis sendo aprovado por unanimidade. Depois, em única 

discussão, votação nominal e redação final, foi submetida a Emenda do Legislativo n.º 42/2014, 

dos vereadores Sérgio Mazur, Jane Luizi Skalisz Solda, Renato Hrinczuk, Leandro Jasinski, 

Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik, Amauri Domingues e Jair Boni ao projeto de lei oriundo do 

Executivo que autoriza a doar um lote urbano localizado na Rua Dona Júlia Gluszczynski, 

para o Estado do Paraná, para nele ser construída a nova sede do Destacamento da Policia 

Militar, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida, juntamente com a Emenda, a 2.ª 

discussão, votação nominal e redação final, foi submetido o projeto de lei n.º 761/2014, do 

Executivo, que autoriza a doar um lote urbano localizado na Rua Dona Júlia Gluszczynski, para 

o Estado do Paraná, para nele ser construída a nova sede do Destacamento da Policia Militar em 
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nossa cidade, o qual foi aprovado por unanimidade. Na sequencia, a 2.º discussão, votação 

secreta e redação final, foi submetido o Projeto de Lei n.º 762/2014, de autoria da vereadora 

Jane Luizi Skalisz Solda, que nomina “Pedro Fusverki” o prédio do Mini Posto de Saúde da 

localidade de Água Quente dos Meiras. Depositados e conferidos os votos, contabilizou-se nove 

votos favoráveis, sendo o projeto aprovado por unanimidade. Da PALAVRA LIVRE: primeiro 

inscrito, o vereador Amauri Domingues: subo nesta Tribuna no dia de hoje para trazer um 

assunto de extrema importância não apenas para nossa cidade, mas todos os paranaenses. Dessa 

forma, gostaria da atenção de todos os nobres colegas e dos presentes nesta sessão. No seu 

primeiro mandato, o governador Beto Richa levou o Paraná à falência. A incompetência 

administrativa do governador deixou as finanças do Paraná em frangalhos. Isso aconteceu 

basicamente porque, nos últimos quatro anos, o governo gastou muito mais do que arrecadou. 

Esse desequilíbrio financeiro fez as finanças do Paraná literalmente entrarem em colapso. Para 

tentar dar início ao segundo mandato com dinheiro em caixa, o governador enviou à Assembleia 

Legislativa um pacote de maldades para aumentar impostos, reduzir benefícios e fazer manobras 

tributárias. No fundo, o governador está fazendo a população pagar pela sua própria 

incompetência. Os projetos do governador para aumentar a arrecadação são vergonhosos e 

prejudicam muito a população. A partir de 2015, vamos pagar muito mais impostos! Gostaria de 

listar aqui as principais medidas que o governador quer adotar. Acabar com a isenção do ICMS 

sobre os produtos da cesta básica, o que vai aumentar o preço do arroz, aveia, carnes, miúdos 

comestíveis frescos, resfriados ou congelados de bovinos, suínos, caprinos, ovinos, coelhos e 

aves, farinha de trigo, feijão, frutas frescas, leite, macarrão, ovos; e pães; aumento de 12% para 

18% do ICMS para 95 mil produtos de consumo popular; aumento de 40% no valor do IPVA; 

redução do desconto para pagamento antecipado do IPVA; taxação de 11% dos aposentados que 

recebem mais de R$ 4,3 mil pelo Paraná Previdência. Além disso, o governador também 

determinou a suspensão do pagamento do terço das férias dos servidores que agendaram o 

benefício trabalhista para novembro e dezembro deste ano. O dinheiro só será repassado para os 

funcionários em 2015 e dividido em três parcelas de janeiro a março. Um absurdo! Senhores 

vereadores, senhora vereadora, depois que foi eleito, o governador disse, em entrevista para a 

Gazeta do Povo, que “o melhor estaria por vir”. Beto Richa disse que o primeiro mandato tinha 

sido para “colocar a casa em ordem” e que o segundo mandato seria de avanços e investimentos. 

Isso está se comprovando uma grande mentira! Toda a sociedade paranaense precisa se organizar 

contra o pacote de maldades do governador Beto Richa. Aqui mesmo na nossa cidade e região, é 

nosso dever mobilizar as forças políticas para impedir este aumento abusivo de impostos. Pela 

ordem a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: agradeceu seus pares pelo voto favorável ao 

projeto de lei de sua autoria que dá a denominação “Pedro Fusverki” ao prédio do mini posto de 

saúde da localidade de Água Quente dos Meiras. Sobre o Plano de Cargos e Salários dos 

Servidores Civis, que foi votado nesta Sessão, disse que era importante lembrar que em 2010, foi 

assinado pelo Prefeito Paulo Henrique Clazer de Andrade e que na época o Presidente da Câmara 

era o irmão do atual Prefeito Municipal. Vereador Jair Boni: comentou sobre o 

recadastramento feito por famílias de nossa cidade que desejam a sonhada casa própria, pois a 

angustia é grande e é preciso olhar por eles. Sobre seu pedido de construção de meio fio e 

calçamento da área de passeio nas vilas de nossa cidade, disse que é uma obra de melhoria muito 

importante para quem mora nestes locais; que é preciso o prefeito e os vereadores olharem mais 

por estas vilas. Defendeu investimento com cascalho nas comunidades de Rio Vinagre, 

Cachoeira dos Paulistas, Barra da Cachoeira e vizinhas, onde há necessidade de melhorar a 

condição das estradas. Defendeu também a execução de limpeza de bocas de lobo na cidade onde 
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é preciso deixar uma máquina e pessoal para que a cidade seja melhor cuidada. Lembrou que no 

mandato passado foi aprovado que uma máquina retroescavadeira ficasse na Secretaria de 

Agricultura para atender serviços de abertura de bebedouros de animais, tanques de peixes... que 

exigia que uma máquina fosse destinada à Secretaria de Agricultura para atender estes e outros 

pedidos. Vereador Sérgio Mazur: fez um relato das entidades que receberam o valor a maior de 

seus subsidio mensal que recebe na qualidade de Presidente da Casa, entre elas a Apae com 

mercadorias e com recurso em espécie para a construção da piscina, o Lar dos Velhinhos, 

pastoral Social, projeto “Rio Azul Cidade Limpa”, atividades nas escolas por ocasião do Dia da 

Criança, Secretaria de Esportes, Pastoral da Catequese, Associação Vila Nova Esperança, entre 

outras que serão beneficiadas na época de Natal, tudo feito em nome de todos os vereadores. 

Depois, lembrou a todos que depois de passados quinze minutos do encerramento desta Sessão, 

haveria a Sessão Extraordinária que fora convocada pelo Edital n.º 04/2014, lido na Sessão do 

dia 02 de dezembro passado, para eleição dos novos membros da Mesa Diretora para o biênio 

2015-2016; que de acordo com o citado Edital, o prazo final para o protocolo e registro das 

chapas que deve ser feito na Secretaria da Casa, encerra junto com o período do intervalo 

anunciado. Em seguida, ao constatar que nada mais havia a tratar, agradeceu a presença de todos, 

de modo especial a quem acompanhava pela internet e aos que estiveram presentes na Câmara, 

destacando a presença dos ex-vereadores José Tomaz de Andrade e Antonio Boni. Nos termos 

do Regimento Interno da Câmara Municipal e da Lei Orgânica do Município de Rio Azul, 

anunciou o encerramento do ano legislativo e o recesso parlamentar que se estende até o dia 31 

de janeiro de 2015. Anunciou também que a próxima Sessão Ordinária, de abertura do terceiro 

ano legislativo desta legislatura, será realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 03 de fevereiro 

do ano vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual 

eu, ________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei a presente Ata que lida, 

discutida e aprovada, será assinada por todos os vereadores presentes. 

 

 

           Sérgio Mazur                             Leandro Jasinski                                Pedro Iantas 

 

 

 

Amauri Domingues                   Jane Luizi Skalisz Solda                          Jair Boni 

 

                                                     

 

Leonardo Kostiuczik                   Edson Paulo Klemba                      Renato Hrinczuk 
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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

De eleição e posse dos membros da Mesa Diretora para o biênio 2015-2016 

 

Ata da 5.ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Azul, na 2.ª Sessão Legislativa da 

16.ª Legislatura, em 09 de dezembro de 2014. 

 

Às 20:30 horas do dia 09 do mês de dezembro do ano de 2014, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 5.ª Sessão Extraordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, 

atendendo convocação feita pelo senhor Presidente através do Edital n.º 04/2014 - De 

Convocação para eleição da Mesa Diretora para o biênio 2015/20156 – de 01 de dezembro de 

2014. Foi presidida pelo vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo vereador Leandro Jasinski. 

Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik, Pedro 

Iantas, Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Jair Boni.  Havendo 

“quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta 

a Sessão e convidou todos para ouvir a leitura de um texto bíblico, o que foi feito. Em seguida, o 

vereador Secretário da mesa, leu o seguinte expediente: nos termos da legislação vigente, em 

especial o contido no artigo 29, do Regimento Interno, e no artigo 25 da Lei Orgânica Municipal, 

conforme orientado pelo Edital de Convocação n.º 04/2014, de 01-12-2014, do Vereador 

Leonardo Kostiuczik, recebido Requerimento de Registro de Chapa para concorrer na eleição 

para novos membros da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Rio Azul/PR, para o biênio 

2015/2016, a qual foi protocolada sob o n.º 01, contendo os seguintes nomes: Para Presidente: 

Leonardo Kostiuczik (PT), Vice-Presidente: Jair Boni (DEM), Secretário: Pedro Iantas (PMDB) 

e 2.º Secretária: Jane Luizi Skalisz Solda (PSDB). Nos mesmos termos, do Vereador Leandro 

Jasinski, recebido Requerimento de Registro de Chapa para concorrer na eleição para novos 

membros da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Rio Azul/PR, para o biênio 2015/2016, a 

qual foi protocolada sob o n.º 02, contendo os seguintes nomes: Para Presidente: Leandro 

Jasinski (SD), Vice-Presidente: Edson Paulo Klemba (PSD), Secretário: Sérgio Mazur (PPS) e 

2.º Secretária: Jane Luizi Skalisz Solda (PSDB). Na ORDEM DO DIA: o senhor Presidente deu 

inicio ao processo de votação para a eleição da nova Mesa Diretora. Destacou que a votação 

seria secreta nos termos do artigo 50, da Lei Orgânica Municipal, através de chamada nominal; 

que sendo chamado, cada um dos vereadores e vereadora, com a cédula de votação em mãos, 

deveriam se dirigir até o local de votação e depois depositar na urna seu voto. Destacou também 

que será considerada vencedora a chapa que conseguir a maioria dos votos e que, em caso de 

empate, será eleito o vereador mais idoso dentre os candidatos à presidência. Assim foi feito. 

Depois de depositados os votos, foram nomeados escrutinadores os vereadores Pedro Iantas e 

Jane Luizi Skalisz Solda os quais contabilizaram nove votos depositados na urna, dos quais 4 

(quatro) eram para a Chapa n.º 01, do candidato a Presidente Leonardo Kostiuczik e 5 (cinco) 

eram para a Chapa n.º 02, do candidato a Presidente Leandro Jasinski. Diante disso, o senhor 

Presidente anunciou que era vencedora a Chapa n.º 02. Assim, no uso das prerrogativas que lhe 

são conferidas pela legislação vigente, o senhor Presidente, Sérgio Mazur, DECLAROU 

ELEITOS E AUTOMATICAMENTE EMPOSSADOS A PARTIR DO DIA 01 DE JANEIRO 

DE 2015, os novos membros da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Rio Azul para o biênio 

2015-2016, sendo eles: Presidente: Leandro Jasinski (SD), Vice-Presidente: Edson Paulo 

Klemba (PSD), Secretário: Sérgio Mazur (PPS) e 2.º Secretária: Jane Luizi Skalisz Solda 

(PSDB). Em seguida, foi facultado fazer uso da palavra a todos os vereadores presentes. Cada 
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qual falou agradecendo o bom ano que tiveram na Casa, a forma harmoniosa de trabalhar que 

possibilitou que os assuntos fossem discutidos e votados de forma consciente e responsável. 

Cada qual também destacou o trabalho do vereador Sérgio Mazur que esteve à frente da Câmara 

nos dois últimos anos; cumprimentaram o Presidente eleito desejando sucesso, colocando-se ao 

lado para trabalhar em favor do povo. Também agradeceram o apoio recebido dos funcionários 

da Casa e manifestaram votos de um feliz natal e ano novo de realizações. O presidente eleito, 

vereador Leandro Jasinski, disse que se sentia orgulhoso de representar os rioazulenses na 

Câmara, ainda mais como presidente, acrescentando que assume com o compromisso de realizar 

um bom trabalho. Disse querer dar continuidade aos trabalhos que vem sendo feitos, destacando 

os avanços que aconteceram, a exemplo das transmissões das sessões via internet, sempre 

buscando a maior transparência possível. Sobre os comentários de que os vereadores estariam 

divididos, comentou que não existe um racha entre parlamentares das duas chapas que 

concorreram à presidência da Casa; que tivemos uma disputa, mas que já conversou com outros 

vereadores e pediu a união de todos; que é aberto ao diálogo e estará na Câmara à disposição de 

todos, trabalhando ao lado de todos, sempre pronto para ajudar. Salientou que será parceiro do 

Executivo, embora sempre a favor de os vereadores fiscalizarem as ações realizadas no 

município; que não vamos fugirá desse compromisso, cuidando para que a Câmara esteja sempre 

vigilante, porque todos tem consciência do papel a ser feito e que é esperado pela sociedade. 

Agradeceu a presença de todos destacando a de sua mãe, dona Amélia e de sua irmã, Gislaine 

Jasinski Cochinski. O vereador Leonardo Kostiuczik, cumprimentou o novo presidente dizendo 

que não Câmara ninguém é inimigo de ninguém e que se colocava a disposição para ajudar. 

Agradeceu o apoio dos colegas que aprovaram os projetos de sua autoria, o trabalho realizado 

pelo Presidente Sérgio Mazur, cumprimentando-o por sempre trabalhar citando o nome de todos 

os vereadores. O presidente, senhor Sérgio Mazur, agradeceu seus pares pelo trabalho que foi 

feito nestes dois anos, sempre todos juntos, unidos. Agradeceu pela amizade, compreensão, 

diálogo que sempre existiu na Casa. Agradeceu ao Prefeito e aos Secretários Municipais, aos 

servidores da Casa, nominando a cada um, pela parceria, honestidade e apoio a ele dados. 

Também agradeceu a todos os colaboradores que fizeram parte da caminhada, destacando os 

profissionais da comunicação, Clayton Burgath e Rodrigo Zub, que sempre acompanham e 

divulgam os trabalhos da Câmara. Especial agradecimento fez aos seus irmãos, à sua mãe e a sua 

esposa e filhos que nestes dois anos o apoiaram, deram força, acolheram e o compreenderam nas 

horas e momentos de dificuldade. Desejou a todos feliz natal e 2015 com muita saúde. Ao 

constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e, com as palavras 

“sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente Sessão. Eu, _____________, José 

Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os 

vereadores presentes. 

 

 

         Sérgio Mazur                          Leandro Jasinski                             Pedro Iantas 

 

 

Amauri Domingues                              Edson Paulo Klemba                     Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

Renato Hrinczuk                        Jair Boni                      Leonardo Kostiuczik 

 


